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La seduta comincia alle 9,5 .

MICHL EBNER, Segretario, legge il pro -
cesso verbale della seduta di ieri .

Sul processo verbale .

FRANCO PIRO . Chiedo di parlare sul pro -
cesso verbale .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

FRANCO PIRO . Signor Presidente, è il cas o
di dire, dato che è il primo giorno che sono
entrato in aula un solo secondo prima di lei ,
che devo ringraziare l'onorevole Willeit pe r
il processo verbale che ha letto . . .

PRESIDENTE. Si tratta dell'onorevol e
Ebner .

FRANCO PIRO . Oh, l'onorevole Ebner! M i
confondo sempre con il suo collega della
Siidtiroler Volkspartei che fa parte de l
«giuri d'onore» . So bene che si tratta dell'o-
norevole Michl Ebner, lo conosco bene, e
vorrei dirgli che denken ist danken ; in que-
sto caso ringrazio vivamente l'onorevole Eb-
ner perché, come diceva un grande filosofo ,
pensare è ringraziare . Lo diceva in una
lingua a me ben nota, una lingua dolcissima
che ha solo cinque casi, mentre il russo ha
sette casi .

Prendo la parola solo per chiarire il mi o
pensiero. Poiché pare sia esaurita la spinta

propulsiva dell'Unione Sovietica, è esaurita
anche la mia spinta repulsiva nei confront i
di alcuni rappresentanti del Governo .

Non è chiaro nel processo verbale, ma l o
sarà sicuramente nel Resoconto stenografi-
co, che, quando mi riferisco al fatto che non
sono del gruppo misto, intendo dire ch e
nutro molta stima e fiducia nei confronti dei
colleghi di quel gruppo; ad esso appartengo -
no, per l'appunto, l'onorevole Ebner ed altri
colleghi, non solo della Siidtiroler Volkspar-
tei, ma anche dell' Union Valdòtaine, e n e
fa parte — grazie a Dio! — anche l'onore-
vole Columbu, che è sardo. Ebbene, mi è
stato comunicato da un onorevole valdosta-
no che avevo a disposizione sei minuti .
In seguito l'onorevole Columbu, senza

dirmi nulla, ha scritto alla Presidenza dell a
Camera e mi ha detto che avevo due minut i
di tempo a disposizione . Il Presidente Biondi
ieri mi ha comunicato — come risulta da l
processo verbale — che mi era rimasto un
minuto. Ieri l'ho utilizzato e quindi prend o
atto, in relazione al processo verbale, che
dovrei rimanere in quest'aula solo per non
parlare; il che contrasta con quanto previsto
dal primo comma dell'articolo 68 e dall'ar-
ticolo 67 della Costituzione : ogni tanto qual-
che deputato deve parlare . . . !

Sul processo verbale è altresì scritto che
mi sarei riferito al fatto che non faccio part e
del gruppo misto . Ebbene, io confermo la
circostanza: non faccio parte del gruppo
misto e chiedo semplicemente alla Presiden-
za — se è possibile! per non far perdere
tempo — che sia allegata al processo verbale
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la lettera che ho spedito ieri ad un colleg a
che è segretario di un partito .

Vorrei, altresì che fosse chiaro nel proces-
so verbale che ho chiesto il «giuri d'onore» ,
concedendo all'onorevole Cirino Pomicino
le attenuanti ma non le esimenti, perché mi
ha offeso definendomi «mascalzone» .

Chiedo che venga allegata al processo
verbale, onorevole Presidente Zolla (mi au-
guro che la mia richiesta sia accolta, perché
questo ci eviterebbe di perdere tempo) an-
che la lettera che ho scritto alla President e
della Camera, onorevole Leonilde Iotti, de-
putata di Reggio Emilia, alla quale mi sono
con deferenza rivolto per chiedere che, se
non dovesse essere accolta la richiesta di
«giuri d'onore» di cui all'articolo 58 de l
regolamento, quanto meno si proceda a i
sensi dell'articolo 60 del regolamento .

Ho anche chiesto la parola con riferimen-
to a quanto previsto dal comma 2 dell'arti-
colo 59 del regolamento della Camera e no n
mi pare che ciò emerga dal processo verba-
le, che è redatto in maniera necessariamente
sintetica .

Tuttavia, avendo avuto modo stamane d i
ascoltare il ministro De Lorenzo che, mentre
la gente muore perché non trova posto negl i
ospedali, ha fatto la campagna antifum o
(infatti, quando parla De Lorenzo, l'arrost o
della sanità è poco, ma il fumo è molto . . .!) ,
concludo il mio richiamo al processo verbale
ringraziando l'onorevole Ebner, il Presiden-
te Zolla e facendo gli auguri di Natale innan-
zi tutto al Servizio stenografia ed all'Ufficio
resoconto sommario .
Mi scuso se ho disturbato tante volte

l'Assemblea; pronuncerò poi un intervento ,
dopo il quale vi lascerò alle sante feste d i
Natale, sperando di non disturbarvi più ne i
giorni che verranno .

Questa è la ragione per la quale ho preso
la parola sul processo verbale, cioè per
chiarire il mio pensiero : il mio pensiero è
che sono un deputato regolarmente iscritt o
al partito socialista italiano, ma ho qualch e
problema con il gruppo socialista, perche li
non risulta che l'onorevole Andò sia . . .arri-
vato con un ritardo colossale! Sarà pur e
contro l'esercizio provvisorio, ma non viene
quasi mai in aula mentre io, che sono a
favore. . . non dell'esercizio provvisorio! Il

primo Governo Craxi, infatti, ebbe qualch e
problema con l'esercizio provvisorio, ma
l'importante è che i conti siano chiari ed or a
ciò non risulta! Allora, ringrazio tutti i lavo-
ratori della Camera, sia quelli più «elevati di
ingegno» sia quelli che mi hanno aiutato a
portare le borse. Ringrazio gli estensori del
resoconto sommario e del resoconto steno-
grafico, nonché del documento relativo agl i
atti di sindacato ispettivo (ricordo che in
quest'ultimo documento erano riportate an-
che ieri alcune interpellanze in cui si facev a
riferimento a qualche ministro della malavi-
ta!) .

Presidente Zolla, ho disturbato già più de l
dovuto; approverò il processo verbale se m i
consentirà di allegare la lettera alla Presiden-
te Iotti o anche solo quella all'onorevol e
Giorgio La Malfa : se lo farà gliene sarò
grato. Se lei riterrà, invece, che esse non
siano degne di comparire nel processo ver-
bale, io mi rimetterò umilmente alla decisio-
ne della Presidenza della Camera; anche
perché, come è noto, «sono uso ad obbedi r
parlando», a differenza di tanti ragazzi cara-
binieri che stanno in queste ore compiendo
una meravigliosa retata dalle parti di Sira-
cusa: chissà che qualche nostro collega no n
si senta fischiar le orecchie !

PRESIDENTE. Onorevole Piro, le lettere
da lei richiamate vengono senz'altro acqui-
site dalla Presidenza e depositate presso gli
uffici del Segretario generale, a disposizione
degli onorevoli deputati che ne intendan o
prendere visione. La Presidenza si riserva di
autorizzare, dopo averle esaminate, la pub-
blicazione di tali lettere in allegato al Reso -
conto stenografico della seduta odierna ,
mentre non è possibile allegarle al processo
verbale .

Se non vi sono altre osservazioni, il pro-
cesso verbale si intende approvato .

(È approvato).

Missioni .

PRESIDENTE. Comunico che, ai sens i
dell'articolo 46, secondo comma, del rego-
lamento, i deputati Anselmi, Antonucci,
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Pierferdinando Casini, Silvia Costa, Matta-
rella e Gianfranco Orsini sono in missione a
decorrere dalla seduta odierna.

Pertanto i deputati complessivamente in
missione sono diciannove, come risulta dal -
l'elenco allegato ai resoconti della sedut a

odierna.

Autorizzazione di relazione orale .

PRESIDENTE. La XI Commissione per-
manente (Lavoro) ha deliberato di chiedere
l'autorizzazione a riferire oralmente all'As-
semblea sul seguente disegno di legge :

«Conversione in legge del decreto-legge 2 2
novembre 1991, n . 369, recante provviden-
ze straordinarie per le province di Trieste ,
Gorizia, ed alcuni comuni della provincia d i
Udine colpiti dagli effetti della crisi politico -
istituzionale jugoslava» (6121) .

Se non vi sono obiezioni, rimane cos ì
stabilito .

(Così rimane stabilito) .

Ulteriori comunicazioni all'Assemblea sa -
ranno pubblicate in allegato ai resocont i
della seduta odierna .

Sull'ordine dei lavori .

SERGIO AUGUSTO STANZANI GHEDINI.
Chiedo di parlare sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

SERGIO AUGUSTO STANZANI GHEDINI.
Intervengo in primo luogo per chiedere che
il Governo venga invitato con la massima
urgenza a riferire alla Camera sul seguito
dato all'impegno a suo tempo assunto e
proclamato di procedere al riconosciment o
delle Repubbliche croata e slovena, che,
secondo quanto allora si disse, sarebbe av-
venuto entro Natale . Conosciamo le vicende
più recenti; sappiamo che la Repubblica
tedesca ha annunciato un atto in questo

senso, ma non sono a noi note le intenzioni
del Governo italiano, sebbene esso più e
prima di altri abbia manifestato senza reti-
cenze una precisa volontà ed assunto uno
specifico impegno .

Riteniamo che di fronte alla tragica situa-
zione e agli eventi cui stiamo assistendo in
merito alla vicenda della Repubblica iugosla-
va, il Governo debba rispondere a tale richie-
sta.

Vorrei inoltre sollecitare l'esame da parte
dell'Assemblea delle mie dimissioni da depu-
tato, trasmesse alla Presidenza della Camera
nei primissimi giorni di questo mese, se non
sbaglio il 3 dicembre . Sono trascorsi quasi
venti giorni e nulla so in proposito, cos ì
come nulla credo ne sappia la Camera ,
sebbene alla lettera di dimissioni ne siano
seguite da parte mia altre due, per chiarire
le ragioni che mi inducono a chiedere con
urgenza tale esame : la prima è stata indiriz-
zata alla Presidente della Camera e la secon-
da a lei stesso, onorevole Zolla, in via diretta
e personale .

Ritengo che l'atto delle dimissioni sia il
momento in cui ciascun parlamentare è
posto direttamente di fronte all'istituzione
nell'esercizio di un proprio diritto-dovere ,
che non dovrebbe consentire interferenze o
ingerenze, se non nel momento in cui l'As-
semblea lo prenda in esame . Mi rendo conto
del particolare momento che stiamo attra-
versando, dell'importanza e dell'urgenza e -
strema dei problemi in discussione, ma pro-
prio quest'importanza e questa urgenza m i
inducono ad insistere . Sono infatti nell'im-
possibilità di prendere parte ai lavori dell a
Camera e non mi sento di protrarre una
situazione che in coscienza diventa per me
sempre più inaccettabile; l'impegno ed il
lavoro per il partito costituiscono una mia
scelta ed un ostacolo insormontabile rispett o
alla possibilità di permanere in questa Ca-
mera, forte di un diritto che ho e di un
dovere al quale devo far fronte .

Prego quindi vivamente la Presidenza di
accogliere la mia sollecitazione e di dare
seguito ad un personale diritto-dovere di cui
essa è garante, un diritto reale e concreto
che pone me, in quanto deputato, di fronte
a questa Assemblea (Applausi del deputato
Piro) .
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PRESIDENTE. Onorevole Stanzani Ghe-
dini, per quanto riguarda la sua prima ri-
chiesta, la Presidenza interesserà il Governo .

Per quanto riguarda la discussione dell e
sue dimissioni, riferirò la sua richiesta al
Presidente della Camera.

Seguito della discussione del disegno d i
legge : S. 2944. — Bilancio di previsione
dello Stato per l'anno finanziario 199 2
e bilancio pluriennale per il triennio
1992-1994 (approvato dal Senato) (6116) .

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca i l
seguito della discussione del disegno di leg-
ge, già approvato dal Senato : Bilancio d i
previsione dello Stato per l'anno finanziario
1992 e bilancio pluriennale per il triennio
1992-1994 .

Ricordo che nella seduta di ieri il Governo
ha posto la questione di fiducia sull'appro-
vazione, senza emendamenti e senza articoli
aggiuntivi, dell'articolo 13, ed annessi ta-
bella 12 ed elenchi, nel testo della Com-
missione .

Avverto che, poiché nel prosieguo della
seduta si dovrà procedere a votazioni nomi-
nali, che avranno luogo mediante procedi -
mento elettronico, decorre da questo mo-
mento il termine di preavviso di venti minuti
previsto dal comma 5 dell'articolo 49 de l
regolamento .

RANIERO LA VALLE . Chiedo di parlare per
un richiamo al regolamento .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

RANIERO LA VALLE . Signor Presidente, i l
mio richiamo al regolamento non vuole
riaprire una questione già dibattuta ieri e
risolta nel modo che tutti sappiamo; esso si
riferisce, però, a quello stesso articolo del
regolamento. Il comma 2 dell'articolo 11 6
recita, infatti: «Se il Governo pone la que-
stione di fiducia sul mantenimento di un
articolo, si vota sull'articolo dopo che tutti
gli emendamenti presentati siano stati illu-
strati. Se il voto della Camera è favorevole ,
l'articolo è approvato e tutti gli emendamen-
ti si intendono respinti» .

Con il voto che saremo chiamati ad espri-
mere tra qualche ora, se la Camera conce-
derà la fiducia al Governo, contestualmente
saranno respinti in blocco tutti gli emenda-
menti. Con la posizione della questione di
fiducia, quindi, gli emendamenti non escono
dalla storia di questa Camera e di quest a
seduta, anzi diventano ancora più importan-
ti, perchè alla loro reiezione globale il Go-
verno condiziona la sua stessa sopravviven-
za. Pertanto, mi sembra importante che si a
ben chiaro per tutti che la conseguenza dell a
concessione della fiducia al Governo è quell a
prevista dal comma 2 dell'articolo 116 de l
regolamento .

Ciò che voglio chiedere con questo richia-
mo al regolamento, signor Presidente, è che ,
dal momento che non vi è stata la possibilit à
di illustrare gli emendamenti, per le note
decisioni assunte ieri, e che tuttavia ess i
sono rimessi alla valutazione sovrana del -
l'Assemblea, tutti gli emendamenti che, in
un certo senso, verranno votati congiunta -
mente alla fiducia al Governo siano ripro-
dotti nei resoconti della seduta odierna pri-
ma della proclamazione del risultato de l
voto di fiducia. I resoconti delle nostre se-
dute, infatti, non hanno solo un valore ar-
chivistico (perché, se così fosse, si potrebb e
obiettare che negli archivi saranno conser-
vati anche i fascicoli degli emendamenti) ,
ma hanno anche un valore dichiarativo e
«rappresentano» all'esterno i lavori di quest a
Camera; pertanto, mi sembra assai impor -
tante che in essi vengano pubblicati tutti gli
emendamenti coinvolti dal voto di fiducia .

PRESIDENTE. Onorevole La Valle, mi
consenta, in via preliminare, di ribadire —
come chiarito dalla Presidenza nella sedut a
di ieri e come riaffermato dalla President e
della Camera dei deputati in sede di Confe-
renza dei presidenti di gruppo — che, quan-
do la questione di fiducia viene posta dopo
la conclusione della discussione sull'articol o
e sui relativi emendamenti, non si può pro -
cedere ad un'ulteriore illustrazione degli e-
mendamenti stessi .

Ciò premesso, le faccio rilevare che tutti
gli emendamenti che vengono a decadere
per effetto della posizione della questione di
fiducia sono puntualmente pubblicati nei
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resoconti della seduta di ieri, insieme agli
interventi di illustrazione dei medesimi .
Dunque, credo che alle proposte di modifica

avanzate dai deputati sia stato dato il mas-
simo della pubblicità: chiunque può desu-
mere dalla lettura degli atti parlamentari
quali siano gli emendamenti che la posizione
della questione di fiducia fa decadere . Penso
che proprio a questo lei voglia arrivare : che
sia chiaro cioè che con la posizione della
questione di fiducia è stato impedito l'eser-
cizio della potestà emendativa del Parlamen-
to e, quindi, è stata preclusa la possibilità di
introdurre modifiche al testo licenziato dalla
Commissione .

In sostanza, la pubblicità su questo punt o
è stata assicurata e quindi non credo che vi
sia altro da aggiungere .

RANIERO LA VALLE . Mi scusi, Presidente ,
il punto è questo: mi sembra che la posizione
della questione di fiducia non faccia decade -
re gli emendamenti, per i quali vale la pre-
sunzione che siano stati globalmente dibat-
tuti nell'ambito della discussion e
sull'articolo . In realtà, sulla base dell'artico -
lo 116 del regolamento, quegli emendamenti
sono ancora davanti a noi, fino al momento
in cui l'oggetto della posizione della questio-
ne di fiducia non sarà stato votato .

PRESIDENTE. Preciso allora quello che
intendo dire : la questione di fiducia sull'ap-
provazione di un articolo impedisce che
siano singolarmente votati gli emendamenti.

RANIERO LA VALLE . Appunto, essi vengo-
no, per così dire, votati globalmente . Allora,
chiedo che nei resoconti della seduta odier-
na sia rappresentato l'oggetto del voto che
la Camera si appresta ad esprimere .

PRESIDENTE. Come ho già detto, gli
emendamenti sono stati pubblicati nei reso -
conti della seduta di ieri .

RANIERO LA VALLE. Negli allegati, Presi-
dente, non nei resoconti !

PRESIDENTE. Onorevole La Valle, sono
pubblicati in allegato al Resoconto somma -
rio e nel contesto del Resoconto stenogra-
fico .

Passiamo alle dichiarazioni di voto sull'ar-
ticolo 13, con annessi tabella 12 ed elenchi
sulla cui approvazione senza emendament i
e senza articoli aggiuntivi il Governo h a
posto la questione di fiducia .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Piro. Ne ha facoltà.

FRANCO PIRO . Signor Presidente, vorre i
chiederle preliminarmente quanti minuti ho
a disposizione .

PRESIDENTE. Dieci minuti, onorevole

Piro .

FRANCO PIRO . Presidente, in questi ultim i
dieci minuti della mia attività di parlamen-
tare della Repubblica italiana, mi domando ,
fra l'altro, quando saranno discusse le dimis-
sioni che ho presentato in aula . Ha ragione
l'onorevole Stanzani Ghedini nel dire che
qui si rischia di ripetere la situazione che s i
è verificata al Senato, perché la Presidenza
della Camera non fa il suo dovere . Che, poi ,
i senatori abbiano preferito non avere Gigi
Melega in Senato, fa parte della presunzione
che essi siano tutti probi viri . Corleone è
sicuramente una persona perbene, ma è la
sesta volta che gli bocciano le dimissioni ;
spero che le mie siano accolte subito, perché
le ho rassegnate in aula . Non riesco a capire
perché sono ancora qui dentro .

Siccome gli ultimi saranno i primi e siam o
vicini al santo Natale, io che parlo per primo
sarò l'ultimo . Non sono nel gruppo misto e ,
come dice Pierangelo Bertoli, «non ho ordini
precisi di lavoro» : «alla fine della strada» di
nove anni di deputato, credo di aver fatto il
mio dovere. Non è un titolo di merito non
aver rubato, ma — vivaddio — con l'aria che
tira . . . !

Parliamo del bilancio della difesa . Perso-
nalmente, sono a favore dell'impostazion e
che ci è stata prospettata: l'ho detto anche
ieri in aula. L'unica cosa che manca è un
aumento sostanzioso di stipendio per i nostri
carabinieri, che ancora ieri a Roma hanno
«beccato» cinque delinquenti della camorra
napoletana con elevate protezioni politiche .
In queste ore, i carabinieri stanno colpendo
a fondo fra Catania, Siracusa e Gela. In
queste ore, ministro Rognoni . . . ma non lo
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vedo in aula! A chi faccio la dichiarazione d i
voto sulla fiducia, se non c'è neanche un
ministro o un sottosegretario? In quest'aula
di fantasmi dove sono i rappresentanti de l
Governo?

PRESIDENTE. Onorevole Piro, mi per-
metta di interromperla brevemente .

FRANCO PIRO. Poi però recupero il tempo ,
eh? !

PRESIDENTE. Certamente : sospendo an-
che il conteggio del tempo. Anzitutto, le
faccio presente che il Governo è comunqu e
rappresentato in aula dal sottosegretario di
Stato per il tesoro, onorevole Rubbi .

FRANCO PIRO . Io volevo Pomicino !

PRESIDENTE. Onorevole Piro, vorrei an-
che darle una spiegazione .
Il ministro Rognoni è venuto al banc o

della Presidenza . . .

FRANco PIRO . L'ho visto .

PRESIDENTE. . ..per comunicarmi che, a
seguito di cerimonie in corso, connesse alla
visita in Italia del presidente della repubblica
Russa Eltsin, sarebbe stato costretto ad as-
sentarsi, ma che sarebbe comunque stato
presente un altro rappresentante del Gover-
no ad ascoltare le dichiarazioni di voto .

EDDA FAGNI. Sarebbe stato meglio se i l
ministro fosse rimasto qui .

PIETRO INGRAO . Le cerimonie sono più
importanti di questa Camera? !

PRESIDENTE. Evidentemente vi sono im-
pegni di protocollo, di carattere internaziona-
le, onorevole Ingrao, che, data la sua espe-
rienza, lei non può ignorare . Poiché tuttavia
siamo in sede di dichiarazioni di voto, avvert o
che potrò eventualmente darle la parola s u
questo punto in una fase successiva .

In questa fase ho voluto semplicemente
chiarire all'onorevole Piro i termini della
situazione .

RAFFAELE COSTA. Almeno potrebbe esse-
re presente Mastella !

PIETRO INGRAO . Poi però ci spiegherà
perché manca il ministro .

RAFFAELE COSTA. Quanti sono i sottose-
gretari alla difesa?

PRESIDENTE. Onorevole Costa, lei ha
fatto parte più volte del Governo ; non dov-
rebbe pormi questi interrogativi !

RAFFAELE COSTA. Signor Presidente, que-
sta non è una giustificazione! (Entra in aul a
il ministro della difesa) .

VIRGINIO ROGNONI, Ministro della dife-
sa. Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Onorevole ministro, potrò
darle la parola in seguito . Ho interrotto
l'onorevole Piro, che stava svolgendo la su a
dichiarazione di voto, solo per un chiari-
mento in ordine alla presenza dei rappresen-
tanti del Governo nella fase della dichiara-
zioni di voto . Ulteriori questioni potranno
essere prese in esame successivamente .

La prego di continuare, onorevole Piro .

FRANCO PIRO. Presidente, vorrei ringra-
ziare l'onorevole Pietro Ingrao, considerat a
la sua autorità morale, per l'interruzione ,
che mi sembra doverosa nel costume parla-
mentare. Voglio ringraziare anche l'onore-
vole Raffaele Costa, per quanto ha ritenuto
di dover aggiungere, e che certamente risul-
terà dal resoconto stenografico .

Kach ti pogivaias? Spassiba, carascioia a
ti? Sto dielat. Questa lingua sentirà parlare
l'onorevole ministro Rognoni . È una lingua
che ha 7 e non 5 casi, come il tedesco . Potre i
fare a qualche ministro un corso di russo .
Certo, se fosse ancora tra noi uno dei mi-
gliori deputati che ha avuto la Repubblica ,
quello che diceva: «L'ultimo spenga la luce» ,
Giancarlo Pajetta . . .! Giancarlo, che stette

tanti anni in carcere, conosceva il russ o
meglio di tutti noi . È stato un uomo che si
è sempre battuto per la libertà. Si alzò in
quest'aula, quando l'onorevole Craxi parlò
di Sigonella, per dire, assieme a Craxi, che
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si può amare la patria ed odiare la guerra .
Vedo che il ministro Rognoni è lievemente
insofferente; domando se devo andare avan-
ti. Non voglio disturbare . . . !

Il russo è una lingua che ammiro ; non so
come si potrà riportare in cirillico quello ch e
ho detto . Ci rivolgeremo al Presidente della
Repubblica, che quando scrive le lettere s u
l'Unità usa anche il cirillico . Per la verità, i
santi Cirillo e Metodio sono precedenti alla
rivoluzione d'ottobre !

Chiedo istruzioni a lei, Presidente Zolla :
cosa devo fare? Rognoni telefona, il mio
amico Emilio Rubbi è in aula. Mi dica cosa
devo fare. Posso parlare qualche minut o
tranquillo ?

PRESIDENTE. Onorevole Piro, la Presi-
denza deve assicurare le condizioni d'ordine
della seduta e la regolare rappresentanza del
Governo. Non può invece garantirle l'ascol-
to da parte del Governo .

PIETRO INGRAO. Questo è chiedere dav-
vero troppo . . . !

PRESIDENTE. Sì, onorevole Ingrao, per-
chè l'ascolto bisogna anche conquistarselo ,
per così dire! La Presidenza si accerta che
sia presente un rappresentante del Gover-
no. . .

PIETRO INGRAO. Io invece chiedo l'ascol-
to del ministro .

PRESIDENTE. Onorevole Ingrao, la pre-
go; lei è stato Presidente della Camera e s a
perfettamente queste cose .

PIETRO INGRAO. Queste cose le dicevo
anche da Presidente della Camera! (Applau-
si) .

VIRGINIO ROGNONI, Ministro della difesa
Il Governo le dice, onorevole Ingrao, che è
qui per ascoltare le dichiarazioni di voto . Mi
assenterò per circa mezz'ora per impegn i
internazionali, poi ritornerò . Ho sempre da-
to dimostrazione di grande rispetto per que-
sto istituto !

PIETRO INGRAO. Il Parlamento è al di

sopra dei suoi impegni! Avete anche post o
la questione di fiducia !

PRESIDENTE. Onorevole ministro, s e
crede potrà fornire spiegazioni successiva-
mente . Onorevole Ingrao, la prego di rispet-
tare il modo di procedere previsto dal rego-
lamento, che conosce bene .

PIETRO INGRAO. Lei faccia rispettare i
nostri diritti !

PRESIDENTE. Stia tranquillo, onorevole
Ingrao, che da parte mia non è mai accaduto
il contrario !

PIETRO INGRAO . Adesso non accade que-
sto !

PRESIDENTE. Adesso accade che il Pre-
sidente si comporta esattamente secondo i l
regolamento, che lei ben conosce !

Onorevole Piro, può proseguire nel suo
intervento ; se crede .

FRANCO PIRO. Quanto tempo ho a dispo-
sizione ?

PRESIDENTE. Ha ancora a disposizione
5 minuti e 41 secondi .

FRANCO PIRO . Ora so che ho a dispo-
sizione 5 minuti e 41 secondi; tra l'altro ,
il primo intervento di stamane sarà poi
l'ultimo mio intervento in quest'aula, al -
meno se Dio vuole, perché poi me ne andrò ,
signor Presidente !

Il ministro Rognoni ha perfettamente ra-
gione, egli ha degli obblighi internazionali ;
a me è sufficiente avere l'ascolto di un
bolognese che viene dalla tradizione di Gino
Cervi e che, anche se in questo momento è
occupato al telefono, ricorda alla mia città
Benedetto XIV, il famoso cardinale Lamber-
tini, che fino a prova contraria fu poi un
grande Papa riformatore .

All'inizio della seduta ho dovuto parlare
in tedesco perché Martin Lutero affisse le
sue tesi sulla cattedrale 'di Wittenberg in
tedesco. Ho dovuto, signor ministro Rogno-
ni, parlare poi anche in russo, perché venti
anni fa (proprio in questi giorni) ho discusso
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la tesi di laurea, conseguendo 110 e lode, su i
modelli di accumulazione di capitale in U-
nione Sovietica. Lei può immaginare quale
dramma sia per me il fatto che la Russia no n
esiste più . Però la bandiera rossa c'è ancora,
non si faccia illusioni . La bandiera rossa c'è !
Anzi, c'è anche la bandiera bianca ; e per la
verità vi è anche un altro pezzo della ban-
diera che è verde, come prevede l'articol o
12 della nostra Costituzione . . . !
Mi rendo conto che l'onorevole Raffaele

Costa può dire che si tratta della bandiera
del suo partito ; ma dovrebbe essere la ban-
diera di tutti noi !

A proposito, se dovessi parlare di lei le
darei la più ampia fiducia, in primo luogo
perché lei non era ministro quando nacqu e
questo Governo. Un Governo che è nato
male perché è nato alle ore 17 del 22 luglio .
Ricordo che l'attuale ministro degli ester i
venne alla festa del mio compleanno, ch e
cadeva il 23 luglio, e mi disse : «Farò una
grande politica estera al posto di Delors» .
Infatti, è andata a finire che i bambin i
iugoslavi stanno morendo e noi non possia-
mo neanche intervenire perché non abbia-
mo un esercito all'altezza di questo nome !
Lo dice il capo delle forze armate e ìl Capo
dello Stato .

Questo Governo è nato disgraziato perch é
è nato alle 17, tanto è vero che ne sono
successe di tutti i colori : c'è chi entra, chi
esce, chi cambia corrente e così via . Come
si può allora dare la fiducia ad un Govern o
che la mattina presto, alle 8,15, attravers o
la televisione di Stato, ti ossessiona con u n
tale De Lorenzo che dice di essere contrario
al fumo, quando di arrosto, nella sanità, ne
vede soltanto lui e qualche altro ministro di
Napoli con la catena televisiva G8 ?

È finito il tempo delle «picconate» ; oggi il
Capo dello Stato va nel Sannio, nel collegio
dell'onorevole Ciriaco De Mita e anche d i
Mastella, che credo sia sottosegretario, ma
non vorrei sbagliare perché ho perso il cont o
di quanto è successo !

Vi sono degli ottimi ministri e lei, signor
ministro Rognoni, sta facendo il suo dovere .
La prego, se trova un momento di tempo ,
di ringraziare i carabinieri per quello che
stanno facendo e di ringraziare, se può ,
insieme al ministro Formica, la Guardia di

finanza per il grandioso sequestro effettuato
in queste ore a Palermo .
Appena potete, fate un regalo anche ai

ragazzi della polizia di Stato, che stanotte a
Roma hanno fatto un'altra retata (ogni tanto
c'è anche qualche politico) . Appena può ,
onorevole Rognoni, le raccomando di fare
in modo che il nostro esercito sia impiegato
a fini di pace, per salvaguardare vite umane ,
e diventi la più grande delle strutture dell a
protezione civile dell'Italia e dei bambini, di
qualsiasi colore, razza o religione . Mi racco-
mando!

Questa era l'esternazione di Sandro Perti-
ni il 20 dicembre del 1980 ; era passato meno
di un mese da un maledetto terremoto che
ci ha regalato la classe politica che attual-
mente ci governa, quelli che hanno fatt o
carriera mentre i terremotati hanno ancora
bisogno dell'esercito, ma non di un esercito
che faccia forniture militari da strapazzo ,
magari con il colonnello Gheddafi, not o
delinquente del Mediterraneo !

Basta, onorevoli ministri della Repub-
blica !

Lei, signor ministro Rognoni, avrà la mia
fiducia; peccato però che lei sia in compa-
gnia di gente alla quale non mi sentirò ma i
di dare non dico una fiducia politica ma
neanche una fiducia morale, per la loro
insensibilità, per il gelo del loro cuore d i
plastica !

Mai un Governo italiano è finito così i n
basso; non me l'aspettavo dal Presidente del
Consiglio Giulio Andreotti, un grande stati -
sta, un uomo di cultura . Non ho più l'età
per dare la fiducia ; oggi è il compleanno d i
Gigliola Cinquetti : Non ho l'età . E si figuri
che oggi è il compleanno di una bellissima
canzone che si intitola Happy birthday t o
you.

Allora, caro Governo Andreotti, sarà finit o
il tempo mio, ma è scaduto anche il tempo
tuo; siete diventati scadenti e scaduti e le
persone perbene come lei, ministro Rogno-
ni, come Martelli, come Scotti, come Boni-
ver e come tutti gli uomini di Governo ch e
cercano di onorare la propia funzione in
omaggio ai propri ideali, ricevano il mi o
augurio di buon Natale. Posso fare solo
questo parlando per primo; posso solo ri-
spettare ciò che ha detto Raniero La Valle
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in quest'aula, anche se non la penso come

lui; ma questo è il Candide di Voltaire.
Posso solo rappresentare la speranza che
Pietro Ingrao continui a fare il deputato
come lo fecero Ugo La Malfa e Riccardo
Lombardi, con l'onestà morale che fu di

Mario Scelba, la cui politica non ho ma i

condiviso, ma che è morto povero . Questo
vorrei che facessero i ministri della Repub-
blica, con l'onestà di Franco Maria Malfatti
e di tutte le persone che nel corso di questi
anni ci hanno lasciato .

Me ne vado, Presidente, è esaurita anch e
la mia spinta repulsiva verso alcuni ministri .
Si figuri, signor Presidente, se non posso
concludere così . Sabato e domenica ero a
Roma, da solo e le sedute della Camera sono
costate, 250 milioni al giorno . Adesso me ne
vado perché Noi non ci saremo; è una bell a
canzone dei Nomadi; me ne torno a casa, è
finita. «La commedia è finita», queste parole
furono usate da Mino Martinazzoli — per -
sona che stimo — per dire che il governo
Craxi era arrivato al capolinea .

Quando ve ne andrete, onorevoli ministri

«scaduti«? Io posso solamente dare il mi o

contributo: se voto contro, faccio un torto a
Virginio Rognoni; ma se voto a favore, cos a
dirà mia figlia? Voi pensate solo agli elettori
e non alle nuove generazioni . Nell'indecisio-
ne, me ne torno a casa e chiedo che le mie
dimissioni, da deputato siano al più presto
esaminate dalla Camera .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Tessari . Ne
ha facoltà.

ALESSANDRO TESSARI . Signor Presidente ,
signor ministro, colleghi, il gruppo federali -
sta europeo non voterà la fiducia al Gover-
no. Ci dispiace dover ribadire per l'ennesim a
volta che questo non è lo stile giusto, mini-
stro Rognoni . La Camera, in occasione della
discussione sul bilancio e segnatamente sulla
tabella che riguarda il suo ministero, ha il

diritto di esaminare tutti gli emendamenti
presentati e di vagliare tutte le possibil i

variazioni. Il Governo ha la facoltà di respin-
gerli o di accoglierli; comunque deve con-
sentire il confronto . La questione di fiducia
azzera il dibattito ed impone che si accetti a

scatola chiusa la tabella 12 . Ormai lo si fa
con uno stile sempre più frequente e ripeti-
tivo e questo è un segno dello scadiment o
del tono politico del Parlamento .

Le negheremo la fiducia, ministro Rogno-
ni, ricordandole che negli emendamenti che
abbiamo presentato — e sono veramente
pochi — non abbiamo seguito la strada ,
forse seguita in passato, di smantellare il

bilancio della difesa. Però tutti — lei mini-
stro Rognoni per primo — sanno che c' è
qualcosa di nuovo e che alcune spese, pre-
viste nella tabella del Ministero della difesa ,
potrebbero essere riviste . Per anni l'occiden-
te ha guardato all'oriente con il timore che
da esso venissero le truppe dell'armata ros-
sa. Oggi probabilmente le truppe dell'occi-
dente dovranno andare in oriente a portare
cibi ed alimenti. Ciò impone una rivoluzione
del concetto di esercito in Italia ed in Euro-
pa. Noi abbiamo chiesto appunto che venis-
sero introdotte variazioni per attrezzarci a
questa nuova guerra. È una guerra diversa ,
che forse imporrà a noi tutti sacrifici pesan-
ti, perché sappiamo cosa vuol dire affronta -
re il vento che viene dall'est e dal sud
dell'Europa.
Non so se l'Europa sarà in grado, ne i

prossimi dieci anni, di accogliere una migra-
zione che si annuncia di dimensioni bibliche .
Milioni e milioni di persone dall'est e dal su d
del continente cercheranno di trovare nell a

nostra vecchia Europa risposte a bisogni
primari: soprattutto il mangiare, la felicità ,
il sogno di raggiungere il benessere dei paes i
ricchi. Credo che questo imporrà a noi tutt i
di rivedere la strategia generale, adottata in
questi anni, improntata all'egoismo, al con-
sumismo e alla conquista di quei mercati da
tenere separati dalla nostra area fortunata ,
dall'Europa ricca, dei paesi industrializzati .

Credo che non potremo più mantenere il
tenore di vita che abbiamo avuto negli anni
passati e che dovremo confrontarci, anch e
con durezza, con i segnali di xenofobia che
caratterizzano tutte le grandi democrazi e
europee. Essi stanno ad indicare il rischio
che, se non riusciremo a convivere in termi-
ni pacifici con questa realtà, probabilmente
vedremo sorgere dalle stesse nostre società
i movimenti che anche in Italia si stann o
annunciando e che hanno i caratteri non
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soltanto del fascismo, ma anche del razzi-
smo più abietto, più violento, ammantato
con giustificazioni che possono anche trova-
re il consenso della povera gente . Sentiamo
anche in Italia come ci si pronuncia ne i
confronti degli immigrati extraeuropei, degli
uomini di colore, o anche dei polacchi, de i
tedeschi orientali, dei russi, degli albanesi ,
degli iugoslavi, di tutti coloro che vengono
da noi a pulire i vetri delle macchine o ad
aumentare, purtroppo, l'esercito di quant i
sperano di sopravvivere, una settimana do-
po l'altra.

Da parte del Governo, signor ministro, è
mancata qualsiasi misura efficace ; anche il
ministro della difesa, secondo noi, dovrebbe
ristrutturare i suoi poteri, certo modesti ; egli
infatti non ha grandi poteri, ma ne ha alcuni ,
dispone di alcuni mezzi, di alcune strategie ,
e potrebbe far fronte a questa urgenza che
non possiamo ulteriormente dilazionare . In -
vece, purtroppo, stiamo tamponando le fal-
le: abbiamo visto cosa è successo con l'inva-
sione di poche migliaia di albanesi, quando
abbiamo corso il rischio di veder naufragare
la nostra bella Italia perché non sapevamo
che tipo di risposta dare, perché il nostro
capitalismo cialtrone e arrogante ha sempre
pensato che bisognava guardare a questi
paesi come a mercati da inondare con mac-
chine od altro . Adesso che forse capiamo
che non possono essere acquirenti dei nostri
prodotti, ci allarmiamo : non vorremmo più
averli in casa, ma non siamo in grado d i
stabilire con loro alcun tipo di collegamento .

Credo che ciò mostrerà l'arretratezza cul-
turale anche nel mondo culturale italiano ,
che non ha saputo investire ieri per creare
e consolidare in quei paesi strutture produt-
tive, economiche e sociali che oggi sarebbe-
ro state la premessa per impedire un esodo
selvaggio e disperato (Il ministro della dife-
sa esce dall'aula). Signor ministro, le con -
cedo di andare ai suoi appuntamenti istitu-
zionali, perché il signor sottosegretari o
validamente la rappresenta .

Concludo la mia dichiarazione di voto ,
signor Presidente, dicendo che il grupp o
federalista europeo voterà contro la fiducia
al Governo, rimpiangendo ancora una volt a
che alla Camera sia sottratto il diritto di un
libero confronto, costruttivo, sulle proposte

di modifica al bilancio dello Stato . Voglio
aggiungere una nota personale, forse non
condivisa dai colleghi del mio gruppo . So-
stengo da tempo che gli atti ufficiali di un
Governo, quelli che rappresentano la sua
volontà politica di fondo, il suo biglietto da
visita, non dovrebbero essere emendati .
Questo non perché abbia fiducia nella capa-
cità del Governo di interpretare i bisogni

della collettività ed anche i suggerimenti che

un Parlamento può proporre in ordine alle
sue strategie economiche, ma perché riten-
go che sarebbe educativo per il paese saper e
di chi è la responsabilità delle scelte econo-
miche .

Se il nostro fosse un paese democratico ne l
quale a tutti i gruppi fossero concessi su i
mezzi di informazione tempi superiori ai tr e
minuti che vengono loro attualmente attri-
buiti (e che probabilmente andranno in ond a
a mezzanotte, in concorrenza con i filmati a
«luci rosse»), se cioè il nostro sistema infor-
mativo fosse in grado di garantire pienezza
di informazione al paese, penso che i collegh i
i quali hanno presentato centinaia di emen-
damenti agli articoli del disegno di legge d i
bilancio non avrebbero alcun interesse a
conservare questa situazione di conflittualit à
che, tutto sommato, è interna all'istituzione .
Nel contesto di una situazione diversa, infat-
ti, tali colleghi si limiterebbero ad informare
il paese sulle rispettive posizioni, delle quali
ciascuno si assumerebbe la responsabilità .

Se si creassero le condizioni che ho richia-
mato, credo che il bilancio potrebbe esser e
approvato in una sola giornata . Ciò presup-
porebbe, ovviamente, una maggiore demo-
crazia ed una più adeguata e corretta infor-
mazione. Sarebbe necessario, inoltre che la
RAI non fosse quel covo di banditi ch e
sistematicamente, mattina e sera, fornisce
una determinata informazione . E non mi
riferisco certo alla trasmissioni dedicate e-
spressamente alla forse politiche, in cui alle
minoranze vengono concessi gli stessi temp i
che sono concessi anche alle forze di mag-
gioranza. Non sono queste trasmissioni, in -
fatti, a garantire la grande informazione ,
che è invece demandata ai telegiornali tra -
smessi nelle ore di massimo ascolto, quando
l'unica voce propinata agli italiani è quell a
voluta dal Governo .
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Questa sistematica disinformazione ci im-
pedisce di agire in modo tale da poter rap-
presentante la nostra posizione, anche se in

un arco di tempo limitato, che certament e
utilizzeremmo per informare i cittadini sull e
nostre controproposte. Penso, per esempio ,
al fatto che il partito democratico dell a
sinistra ha predisposto una sua contropro-
posta, elaborata dal «governo ombra», come
risposta globale al progetto del Governo .

Non credo sia molto divertente trascorre -
re in quest'aula il sabato e la domenica a
votare migliaia di emendamenti . Ciò potreb-
be non accadere se noi avessimo la certezza
e la possibilità di informare il paese, sia pur e
in un lasso di tempo limitato, sulla nostra
posizione, utilizzando la televisione e ponen-
do in tal modo in essere i presupposti pe r
esercitare un controllo trasparente .

Tutto questo, tuttavia, ci è impedito . Ecco
perché siamo costretti a questo rituale, spes-
so irritante e frustrante per tutti, sia per i l
Governo sia per noi; sappiamo infatti che ,
comunque, alla fine di questo dibattito i l
paese sarà informato solo su quello che ,
ancora una volta, la televisione di Stato, i l
monopolio di Stato deciderà di far conosce -
re agli italiani . Ancora una volta, si parlerà
di un Governo che ha saputo interpretare i
bisogni della collettività, cosa sostanzial-
mente falsa, e si negherà il contributo che i l
Parlamento, nella pluralità delle sue voci, h a
espresso nel corso di questo dibattito.

La posizione della questione di fiducia c i
impedisce di fornire anche questo ultim o
contributo alla democrazia : far conoscere ,
cioè, ad un Governo sordo quali siano le
nostre posizioni. Per tali ragioni, signor Pre-
sidente, esprimeremo il nostro convinto vo-
to contrario (Applausi dei deputati del grup-
po federalista europeo e del deputato Piro) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Raffaele
Costa. Ne ha facoltà .

RAFFAELE COSTA . Signor Presidente, ono-
revole rappresentante del Governo, avre i
desiderato ringraziare — mi riservo comun-
que di farlo quando se ne presenterà l'occa-
sione — il ministro Rognoni, oggi costretto
ad assentarsi dall'aula per impegni di carat-

tere internazionale . In particolare, avrei vo-
luto ringraziare il ministro della difesa per il
lavoro che, da oltre un anno, sta svolgendo
come titolare di un dicastero difficile ed i n
una fase in cui la guerra è purtroppo diven-
tata un elemento di attualità anche per i l
nostro paese .

Il gruppo liberale voterà la fiducia al Go-
verno, non solo per coerenza con gli atteg-
giamenti assunti in passato. Riteniamo che
la fiducia richiesta dal Governo non sia sol o
una fiducia tecnica determinata dalla con-
tingenza dell'atteggiamento assunto dall'op-
posizione, che ha costruito intorno ai disegn i
di legge finanziaria e di bilancio e ai provve-
dimenti collegati uno sbarramento che, sep-
pur legittimo, è in buona parte pretestuoso .
Conosciamo tutti le difficoltà che si incon-
trano nel governare un paese nel quale s i
registrano squilibri, problemi economici d i
varia natura, esigenze di risanamento della
finanza pubblica, istituzioni in parte supera -
te, vasta e forse eccessiva presenza dell'ap-
parato pubblico nella vita civile . Dobbiamo
tuttavia assicurare continuità di programma
ed atti legislativi che vanno adottati in molti
settori per i quali i cittadini attendono un a
risposta dal Parlamento, dall'esecutivo, da l
complesso dell'istituzioni . Non si vede quali
concrete possibilità alternative l'orizzont e
politico presenti, almeno fino a quando i
cittadini non si pronunceranno nella prossi-
ma primavera. In questa situazione occorre
coerenza. Il Governo deve mantenere il suo
impegno e la maggioranza non può che
fornire il richiesto appoggio ad una linea
costruita insieme .

Per quel che riguarda l'aspetto specific o
del bilancio della difesa, la Commissione ha
operato un esame approfondito delle vari e
voci e spese nel corso di molte ore di dibat-
tito, durante il quale si è levata forte la voce
della minoranza, che non è stata ignorata .
Tutti abbiamo perplessità su talune spese, i o
per primo. In tempi recenti, molti di noi non
hanno totalmente condiviso talune scelte ,
decisioni ed investimenti (o non investimen-
ti) che hanno comportato la necessità di un
assestamento del bilancio 1991, il cui esame
si è recentemente concluso .

Vi è, tuttavia, una recente ed importante
novità proveniente dal Governo, che rappre-
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senta la prima risposta, dopo quella della
Camera, ad esigenze avvertite dalla società
civile, non solo italiana, ma anche europea ,
relative ad un rinnovamento delle forze ar-
mate nel loro complesso. Non è questa la
sede per discutere del nuovo modello d i
difesa; è tuttavia l'occasione per dire che a l
riguardo l'attesa è grande, molteplici sono
le aspettative e le speranze, fondate su un
documento analitico e non su semplici pro-
messe. Ma di questo nuovo modello di difes a
non si può solamente parlare in termini d i
previsione; o alla fine del 1992 si entrerà ne l
vivo dei problemi e si assumeranno le neces-
sarie decisioni ai diversi livelli istituzionali ,
politici e militari, oppure la delusione sar à
forte ed il malessere che di tanto in tanto
trapela potrebbe condurre ad un vuoto d i
iniziative ed alla mera gestione dell'ordinario .

Le novità non sono sconvolgenti; sono però
importanti . Ma perché siano davvero tali ed
incidano sulla realtà del nostro paese, devono
concretarsi . Con questo auspicio il gruppo
liberale non farà mancare il proprio sostegno
al Governo, convinto che debba prevalere il
senso di responsabilità (Applausi) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Ciampa-
glia. Ne ha facoltà.

ALBERTO CIAMPAGLIA. Signor Presiden-
te, onorevole rappresentante del Governo ,
onorevoli colleghi, ancora una volta ci tro-
viamo a ripetere il rituale tipico di ogn i
dibattito sul bilancio dello Stato, quando s i
arriva alla tabella del Ministero della difesa .
I deputati del gruppo del PSDI voteranno a
favore dell'articolo concernente lo stato d i
previsione del Ministero della difesa ed an-
nessa tabella, sulla cui approvazione il Go-
verno ha posto la questione di fiducia . Lo
faranno per tre motivi, il primo dei quali
concerne l'atteggiamento tenuto nell'ambi-
to del dibattito sul bilancio dello Stato . È
inutile sostenere che è mancato il confronto
tra maggioranza ed opposizione ; all'interno
della Commissione bilancio si è invece svolto
un confronto ampio ed aperto, che ha urtato
però contro un vero e proprio ostruzioni-
smo. Esaminando il provvedimento collega-
to sulla finanza pubblica, ci siamo trovati di

fronte a 1 .500 emendamenti su un solo
articolo ed ora alla tabella della difesa son o
stati presentati circa 500 emendamenti . La
questione a mio avviso, non investe aspett i
di correttezza nei rapporti tra maggioranz a
ed opposizione o tra opposizione, Govern o
e maggioranza, ma certo ritengo che l'unico
obiettivo di un tale modo di procedere si a
quello di ritardare l'approvazione dei docu-
menti di bilancio .

Stando così le cose, è bene ricordare che
come l'opposizione deve poter esercitare i
suoi diritti e quindi è libera di presentare gli
emendamenti che vuole, così la maggioran-
za deve poter ricorrere agli strumenti idone i
ad assicurare l'approvazione dei document i
indispensabili per l'ordinaria vita dello Sta-
to. Ed è anche bene ricordare che la ginna-
stica, per così dire, che si fa in quest e
occasioni finisce per togliere la possibilità d i
un confronto serio e sereno tra maggioranza
e opposizione, che sarebbe invece necessa-
rio su documenti di tale importanza. Nessu-
no può negare, infatti, che in un moment o
così travagliato della vita del nostro paese ,
in un momento di trasformazione tanto de-
licato si deve in qualche modo raggiunger e
un accordo tra maggioranza e opposizione
almeno su alcuni punti fondamentali . Pur-
troppo ciò non è potuto avvenire . È questa
la prima ragione per cui noi voteremo la
fiducia chiestaci dal Governo .

Ma vi è un altro motivo che ci spinge a
confermare la fiducia al Governo e ad ap-
provare la tabella relativa al Ministero della
difesa. Bisogna respingere infatti la vecchia
tesi che vede il sistema della difesa come un o
strumento di guerra che potrebbe crear e
difficoltà al nostro paese nei confronti de l
resto del mondo. Proprio nel momento in
cui siamo chiamati all'approvazione degli
stanziamenti del bilancio relativi al Ministe-
ro della difesa è bene rendersi conto che l e
forze armate del nostro paese, esercito, ma-
rina e aeronautica, hanno costituito in que-
sti anni uno strumento di pace per tutto i l

mondo. Il nostro sistema difensivo, contra-
riamente a quello che è stato affermato d a
alcune parti in Parlamento, non è mai stato
uno strumento in mano a guerrafondai, a
gente che voleva a tutti i costi potenziare u n
settore che avrebbe in qualche modo potuto
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mettere a repentaglio la sicurezza del nostro
paese. Io anzi devo ringraziare, oltre a colo-
ro che hanno diretto e dirigono il Ministero
della difesa, anche tutte le forze armate per i l
loro comportamento, per la loro azione, pe r
il loro sacrificio, sempre profuso nel tentati-
vo di realizzare la difesa dei più deboli, si a
all'interno dell'Italia (basti pensare alla pre-
senza delle forze armate in tutti i casi d i
calamità) sia all'estero, con l'assistenza uma-
nitaria prestata alle popolazioni in difficoltà
e con la presenza nelle zone più calde de l
nostro emisfero . È quindi necessario ricono-
scere il ruolo svolto dalle nostre forze armate
e offrire loro il nostro pieno appoggio .

Altro motivo che ci induce a riconfermare
la fiducia al Governo e a votare a favore de l
bilancio della difesa è la considerazione de l
particolare momento che stanno vivendo l e
nostre forze armate . Di fronte agli avveni-
menti che hanno sconvolto l'est europeo e
quindi il mondo intero, l'attenzione di no i
tutti deve essere incentrata sulla riorganiz-
zazione del nostro sistema difensivo . Occor-
re definire in modo più chiaro i compiti dell e
forze armate. Ma penso che nessuno possa
illudersi che per la trasformazione del nostr o
sistema difensivo non vi sia bisogno di risor-
se e quindi di adeguati investimenti .

Credo che il nuovo modello di difesa ch e
dovremo discutere in Parlamento (attual-
mente se ne sta occupando la Commissione
difesa) preveda di rendere meno pesante la
presenza delle forze armate nel tessuto civile
del nostro paese, con un esercito più snello ,
ma anche più attrezzato . Ciò comporterà
l'esigenza di mettere a, disposizione dell e
forze armate maggiori investimenti e risor-
se, per farne un efficiente strumento d i
difesa e di pace nelle nostre zone ed in quell e
a noi vicine .

Anche per questa ragione, i deputati del
gruppo del PSDI confermano la loro fiducia
al Governo (Applausi) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Nappi. Ne
ha facoltà .

GIANFRANCO NAPPI . Signor Presidente, o-
norevoli colleghi, signori del Governo che
non ci siete, i deputati del gruppo DP-comu-

nisti rinnovano la loro più totale sfiducia a
questo Governo che, pur di impedire l'esa-
me del bilancio della difesa e dei relativi
emendamenti, ha imposto il voto di fiducia,
espropriando il Parlamento della possibilità
di intervenire, di modificare e di decidere.

Nel nostro voto contrario si rispecchia
coerentemente una battaglia condotta insie-
me ad un arco vasto e significativo di forze
pacifiste, riunito nella campagna «venti di
pace», alla quale abbiamo aderito e contri-
buito. Nel nostro voto contrario vi è i l
preannuncio di un'opposizione, che per noi
continua qui e nel paese, contro la vergogna
di una legge finanziaria e di una politica
governativa che, mentre da un lato conduce
un attacco sociale inusitato, con tagli alle
spese sociali, con un'assistenza sanitaria ch e
è ormai a pagamento, con nuove tasse (ma
condoni fiscali per gli evasori), ed ancora
con arretramento delle retribuzioni, azzera -
mento della scala mobile, colpi alle pensioni ;
dall'altro aumenta per il 1992 il bilancio
della difesa di oltre 2 mila miliardi e chied e
per i prossimi anni oltre 40 mila miliardi, d a
destinare non al lavoro, alla casa, alle pen-
sioni, ma ad un nuovo ciclo di spese per
armamenti .

Ma ancora più forte è il nostro «no» ad un
bilancio che apre le porte ad un nuov o
modello di difesa, che per volontà del Go-
verno e della NATO è teso a fare dell'Italia
la punta avanzata di uno scontro militar e
con i paesi del sud del mondo e che, stravol-
gendo la Costituzione, vuole preparare i l
nostro esercito non a difendere la patria, ma
a portare l'intervento militare proprio verso
quei lontani paesi, che poi sono così vicini .
E una vergogna dal punto di vista sociale, è
una vergogna per la nostra democrazia .

Su tutto questo si è impedito di discutere .
Siamo contro un tale progetto in nome della
pace e dei veri interessi nazionali . Ci rivol-
giamo alle migliori energie del paese, affin-
ché un disegno del genere non passi, affin-
ché si sviluppino un movimento ed una lotta
di pace e di disarmo, di sviluppo democra-
tico contro le nuove avventure che un a
classe dirigente screditata sta preparando
per il nostro paese .

Il ministro della difesa — che non è presen-
te — attraverso un documento scritto sul
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nuovo modello di difesa si sente, con molta
disinvoltura, nelle condizioni di porre le bas i
per lo stravolgimento della Costituzione e
della Carta dell'ONU, dei princìpi costitutivi
del nostro ordinamento democratico, ch e
ripudia la guerra come strumento di risolu-
zione delle controversie internazionali . Si fa
tutto questo nel quadro di una strategia non
di scioglimento, ma di rilancio della NATO ,
nonostante la scomparsa del Patto di Varsa-
via e lo sconvolgimento di quasi tutte l e

realtà statuali dalle quali quel patto era nato;
la stessa URSS non esiste più, non per scelt a
dei popoli ma per un vero e proprio golpe
messo in opera da colui che viene qui accol-
to con tutti gli onori e che riceve gli aiuti ch e
per anni si sono negati a Gorbaciov . La
NATO, attraverso lo strumento militare, si
avvia a diventare una delle sedi fondamen-
tali di governo del mondo ; proprio per la su a
natura militare e di parte, si candida a
svolgere un ruolo anche politico, tendente a
garantire illusoriamente pace e prosperità al
nord del mondo, non attraverso la soluzione
dei problemi del sud, ma assicurando mili-
tarmente le condizioni del dominio e dello
sfruttamento dei quattro quinti dell'umanità .

Altro, quindi, che centralità dell'ONU,
della CSCE! La verità è che essi sono in

questo modo messi ai margini. Il nostro
paese si inserisce pienamente, organicamen-
te e in modo del tutto subalterno in quest o
nuovo scenario, che mette in primo piano la
forza militare, che ha la meglio sulla politi-
ca; e può farlo per la semplice volontà di u n
ministro, al di fuori di ogni rapporto reale
col paese e di ogni decisione o deliberazion e
dell'organismo che rappresenta la sovranità

popolare, cioè il Parlamento ; anzi lo fa at-
traverso la sua mortificazione, come avviene
con questo voto di fiducia . Allora vuol dir e
che ciò che è in pericolo in questo moment o
nel nostro paese è quanto di più sostanziale
vi possa essere: la democrazia .

Voi, responsabili della situazione attual e
del paese; voi che, di fronte alle scelte d i
disarmo di tanti paesi, scegliete la via de l

riarmo; voi che siete i garanti di questo Stat o
che toglie ai poveri per dare ai ricchi, d i
questo Stato che spende 50 mila miliardi pe r
la ricostruzione dopo il terremoto del 1980
(e ad undici anni da quell'evento vi sono

centinaia di famiglie che vivono ancora nelle
baracche di latta); voi che non potendo
sconfiggere la mafia mettete in galera le sue

vittime, i giovani tossicodipendenti; voi che
date mano libera al padronato per colpire i
salari e per aumentare la disoccupazione ;
voi che avete trascinato il paese in una cris i

democratica acuta e che siete impegnati in

una squallida partita sugli equilibri di poter e
del prossimo futuro, e che per questo ed in
nome di questo coprite e tutelate una dell e
massime espressioni del vostro sistema d i
potere, che a «picconate» sta demolendo
non tale sistema, ma la Costituzione repub-
blicana: Francesco Cossiga; voi chiedete a
noi più senso di responsabilità, più cultura
di Governo, meno opposizione. Ma se dob-
biamo farci una critica per gli ultimi ann i
trascorsi, è proprio quella di aver fatto poc o
e male l'opposizione; se un impegno dobbia-
mo contrarre per il futuro è quello dell'eser-
cizio del più alto senso di responsabilità
possibile, di una più forte cultura di Gover-
no, che passa attraverso il rilancio di un'op-
posizione politica, sociale, ideale !

È l'Italia, è la democrazia, sono i lavora-
tori, che hanno bisogno di un'opposizione a i
progetti in campo, opposizione capace al
tempo stesso di delineare i contenuti, l e
forze, i protagonisti di un'alternativa . Ed è
in nome dell'Italia, della democrazia, de i

lavoratori, che i comunisti italiani, com e
hanno saputo fare sempre nei passaggi cru-
ciali delle vicende del nostro paese, sono
impegnati, per la loro parte e con tutte le
loro forze, senza alcun esclusivismo o setta-
rismo, a contribuire alla crescita, allo svilup-
po, all'affermazione di un più vasto, ricco ,
articolato e unitario movimento di opposi-
zione nel Parlamento e nel paese .

Infine, signor Presidente, mi consenta d i
dirle che quando il Governo pone la fiducia ,
il suo primo dovere è quello di essere pre-
sente e di confrontarsi con il Parlamento .
Alla Presidenza spettava il compito di garan-
tire ciò che non è stato e non è garantito .
Questo è un fatto gravissimo ed è una ragio-
ne in più per rinnovare al Governo la nostr a

più totale sfiducia (Applausi de deputati de i
gruppi DP-comunisti e comunista-PDS) .

PRESIDENTE . Onorevole Nappi, non vo-
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glio riaprire una questione sulla quale ci
siamo già intrattenuti. Il Governo è qui
comunque rappresentato. Il regolamento
stabilisce che il Governo deve essere adegua-
tamente rappresentato. Lei può anche rite-
nere che, sul piano politico, non lo sia e
trovare in ciò ulteriori ragioni per negargli
la fiducia, ma dal punto di vista regolamen-
tare la questione si pone in termini diversi .

GIANFRANCO NAPPI . Ci sono tanti ministri !

PRESIDENTE. Lo so, ma è una question e
— ripeto — di opportunità politica e non d i
legittimità. Posso convenire sull'opportunità
politica che, in momenti di particolare ten-
sione come questo, il Governo sia rappresen-
tato a livello di responsabili dei dicaster i
(Applausi dei deputati del gruppo verde) ,
ma sul piano regolamentare devo comunque
prendere atto che la necessaria interlocuzio-
ne con l'Assemblea è assicurata .

GIANFRANCO TAGLIABUE. Stanno pensan-
do alla prossima fiducia!

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Scalia . Ne
ha facoltà .

MASSIMO SCALZA . Presidente, colleghi, i
deputati del gruppo verde annunciano il loro
voto contrario a questo Governo. I mod i
garbati, ma decisi, con i quali ieri i Questori ,
con l'ausilio dei commessi della Camera ,
hanno posto termine alla nostra occupazio-
ne dell'aula — occupazione contro quest o
atteggiamento del Governo e contro il Go-
verno — non attenuano l'enorme divari o
che ci separa dall'esecutivo : un po' di garbo
non basta. Il gruppo verde nega la fiducia .
Riteniamo infatti che i rapporti tra Parla-
mento e Governo, nella reciproca autono-
mia, debbano essere improntati al massimo
della chiarezza e della lealtà. Al contrario ,
ciò che è avvenuto in questi due giorni dà
ancora una volta la misura di una classe di
governo di basso, ba. sissimo profilo, al limi-
te della vigliaccheria e della furbizia imbro-
gliona .

L'altra sera è stato il ministro Prandini a d
evitare di mettere piede in quest'aula . dove

noi e colleghi di altri gruppi lo chiamavamo
a rispondere dell'arbitrio e dell'affarismo
assunti a consuetudine di governo . Abbiamo
notato uomimi di coscienza nei banchi della
democrazia cristiana — l'onorevole Scàlfa-
ro, per esempio, ma n )n solo lui — negar e
al ministro affarista il voto, mentre altri ,
votando magari anche su più banchi, gli
hanno permesso di defilarsi .

Ieri è toccato al ministro Rognoni ascolta -
re in imbarazzato silenzio, senza alcun cen-
no a difesa della sua tabella, il ministro
Sterpa raccontare pietose bugie per venirgli
in aiuto, vale a dire la necessità di porre l a
questione di fiducia per abbreviare i tempi
del dibattito . In realtà, lo sappiamo tutti, ciò
è avvenuto per drammatizzare lo scontro ,
per evitare con il voto di fiducia un pronun-
ciamento di merito in risposta agli emenda-
menti richiesti da «venti di pace» . Perché
Rognoni è democristiano come democristia-
ni sono tutti i deputati che si sarebber o
trovati in grande imbarazzo a respingere
quegli emendamenti che uscivano dalle pen-
ne delle ACLI, di Pax christi, della FUCI ,
delle associazioni del volontariato cristian o
e che noi, insieme ad altri cento deputati d i
vari gruppi, avevamo presentato . Ma Sterpa
queste cose non poteva dirle e si è inventat o
il misero escamotage della fiducia posta pe r
battere 1'«ostruzionismo», quando tutti san -
no bene che una tale scelta ha semplicemte
raddoppiato il tempo occorrente .

Noi troviamo, signor Presidente, insop-
portabili questi comportamenti . Essi carat-
terizzano un ceto di governo e di politicant i
che non ha la statura per assumersi l a
responsabilità delle proprie scelte, certo dif-
ficilmente difendibili. C'è, signor Presidente ,
un deciso rapporto tra il vuoto dei banch i
davanti a noi ed il vuoto di moralità e
responsabilità di questo Governo .

Ciò che infatti rende odioso il bilanci o
della difesa, che intendiamo respingere, non
è tanto la contrabbandata volontà di poten-
ziare il sistema di difesa per far giocare
all'Italia un ruolo internazionale da protago-
nista (questo, alla luce delle disavventure de l
Tornado di Cocciolone, può solo far sorri-
dere), ma l'enorme giro di finanziament i
parassitari, che è la vera sostanza dell e
commesse militari e che assimila la pratica
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del Ministero della difesa a quella di Prandi-
ni. Scorrendo il bilancio, balzano agli occhi i
finanziamenti su preventivi che, anno dopo
anno, vengono sempre e ampiamente sfon-
dati. Autoblindo e carri armati in ordine a i
quali pare giusto l'interrogativo su dove mai
si debba schierare questo esercito da operet-
ta; autoblindo e carri armati per inseguire
un nemico che, come nel Il deserto dei
tartari, resta soltanto un ossessivo fantasma
di strateghi che, all'ombra appunto di fanta-
smi, operano con i carri armati gli affari ch e
Prandini officia con le autostrade . Così, la
critica severa che le ACLI, Pax Christi,
l'associazione per la pace e la Lega ambient e
rivolgono all'incredibile aumento delle spes e
militari (critica espressa in nome di superiori
ideali di dialogo, di obiettivi di pace nell'a-
zione internazionale dell'Italia) rischia di
volare troppo in alto rispetto alla miseria d i
un ministero e di una amministrazione mili-
tare che, più ancora che mostrare i muscoli,
intende soltanto maneggiare finanziamenti .

Avremmo dunque voluto vederci chiaro in
questo bilancio che, per di più, arriva in aul a
senza aver avuto neppure l'approvazion e
della Commissione. Avremmo cioè volut o
capire come si giustifica un aumento della
spesa militare dell'8 per cento, a fronte dell e
ben mutate condizioni internazionali e del -
l'esigenza di risanamento — sempre cos ì
drammatizzata — del disavanzo pubblico .
Un disavanzo in nome del quale — lo voglia-
mo ricordare — si è tagliato il 58 per cento
del bilancio dell'ambiente, il 56 per cento de i
-finanziamenti per il risparmio energetico .
Sono tagli che avremmo voluto sanare con
i nostri emendamenti, che miravano anche
a reperire risorse — e sarebbe stato possibil e
farlo — per la riconversione dell'industria
bellica e per il sostegno alla cooperazione
internazionale .

Mi rendo conto che è inutile ripetere tali
considerazioni ad un interlocutore inafferra-
bile ed impermeabile, e vedo quanto sia
prossimo al ridicolo tutto questo rito . Pur-
troppo, come osservava centocinquant'ann i
or sono Benjamin Costant, «Il ridicolo attac-
ca tutto, ma non distrugge nulla» . Questa è
proprio la situazione in cui si trova il nostr o
Governo! (Applausi dei deputati del gruppo
verde).

Entrando in quest'aula si sente un odore
pesante, né migliore è il tanfo di fumo ne l
Transatlantico. Da lungo tempo passiam o
decine di ore al giorno in modo forsennato a
rappresentare il mimo della democrazia . Chi
guardasse dall'esterno quest'aula, quest i
comportamenti — ben lontani dall'efficacia
e dalla razionalità — abnormi per le persone
normali, difficilmente penserebbe che il no-
stro compito è quello di fare buone leggi .
Noi verdi ci chiamiamo fuori. Se avessimo
spazio in quei giornali o in quelle televisioni
da cui le vostre facce straripano, cercherem-
mo di spiegare alla gente che la politica s i
può fare in modo diverso, anteponendo l'in-
teresse collettivo agli interessi dei gruppi e
dei privati, costruendo con competenza, con
spirito di servizio e con solidarietà una so-
cietà capace di far fronte ai grandi problem i
che vengono dalla questione ambientale ,
come dalle emigrazioni dei popoli della fame
verso i paesi del superfluo. Ci terremo invece
ministri affaristi, astuti e vigliacchi, affanna -
ti soltanto ad oliare la catena degli appalti e
dei subappalti, ove cresce e prospera la
clientela e il sottogoverno e dove alligna
anche la criminalità organizzata .
Il sorriso è di prammatica in quest'aula :

una sorta di immunità psicologica sembra
fornire l'imperturbabilità rispetto ad accuse
molto gravi e rilevanti . Non pensiamo a
quelle generiche ed urlate, ma a quell e
precise e circostanziate che la collega Donat i
ha rivolto a Prandini e che i colleghi Ronch i
e Salvoldi hanno rivolto all'amministrazion e
della difesa. Siamo scandalizzati che tutto
ciò non abbia mai alcuna conseguenza : si
assiste soltanto ad un sovrano fair play, co n
lo scambio degli auguri di Natale e delle
strette di mano. Fuori di qui, però, violenz a
ed intolleranza riprendono spazio ; e se le
difficoltà economiche dovessero approfon-
dirsi, il cemento dei consumi non ci salver à
più dai conflitti . E, allora, non sarà certo
questo ceto politico, privo di fondament i
credibili, di moralità e perciò di prestigio, a
governare i conflitti .

E con questo spirito e con queste motiva-
zioni che il gruppo verde ribadisce la su a
sfiducia al Governo (Applausi dei deputati
dei gruppi verde, comunista-PDS, della si-
nistra indipendente e DP-comunisti) .
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PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole La Valle .
Ne ha facoltà .

RANIERO LA VALLE. Signor Presidente ,
onorevoli colleghi, il «piccone di Cossiga »
non è nulla a paragone delle «picconate» con
cui il ministro della difesa, il Governo e l a
sua maggioranza stanno demolendo l'ordi-
namento democratico della Repubblica nel
suo stesso fondamento, che è il ripudio dell a
guerra e la sua sostituzione con la giustizi a
ed il diritto, come vogliono gli articoli 10 e d
11 della nostra Costituzione .

Proprio tale principio viene rovesciato i n
questo bilancio della difesa, che ci viene
presentato come atto di transizione verso un
nuovo modello di forze armate, di guerra ,
di diritto internazionale e di Costituzion e
repubblicana. Questo nuovo modello è mol-
to semplice ed è formulato nel seguent e
modo: bisogna combattere per restare nel
club dei grandi, per sedere nel gruppo dei
sette, per restare, come si dice, in Europa.
Dobbiamo pagare la nostra quota per aver e
il dividendo delle ricchezze, e questa quota
è la guerra . Ma quante spedizioni in Crimea,
quante spedizioni nel deserto e nel Golfo
dovremo affrontare per poter restare com-
mensali dei potenti e tenere a bada gli
straccioni del resto del mondo? Non lo sap-
piamo, né abbiamo tanti soldi o tanta vogli a
di andare in giro a far guerre ed a menar le
mani. Non abbiamo tanta voglia di farlo
perché, come dice il capo di stato maggior e
dell'esercito, generale Canino, che si tratti di
difesa della patria o di operazioni di polizi a
internazionale, nella guerra vi è il virus dell a
morte, e la gente non vuole morire .

Allora si tratta di distillare questo viru s
della morte nel bilancio della difesa, di ma-
scherarlo in nuovo modello di difesa. Si
disarma e si liquida l'esercito di popolo, ch e
dovrebbe difendere la patria secondo l'arti-
colo 52 della Costituzione, e si costruiscono
o si vogliono costruire corpi di spedizione
professionali, comprando le vite dei giovan i
per denaro, con incentivi monetari e corpo-
rativi, che in realtà costituiscono una form a
di corruzione mercenaria. Si dotano questi
corpi di spedizione, le cosiddette forze di
intervento rapido, di armamenti costosissi-

mi (un solo proiettile dei nuovi sistemi d'ar-
ma costa 7 milioni di lire!) . Sono armamenti
che oltre tutto non servono per difendere la
linea del Piave o la frontiera iugoslava : come
abbiamo sentito dal capo dell'esercito, tale
frontiera ha potuto vedere in questi giorn i
di crisi solo lo schieramento di sei compa-
gnie, benché dovesse costituire la nostra
linea di difesa dall'eventuale invasione delle
forze del patto di Varsavia .

Questi armamenti così costosi e tanto
sofisticati, che vengono finanziati nell'attua-
le bilancio della difesa, non servono per
difendere la frontiera orientale e neanch e
per impedire l'abbattimento dei nostri aere i
di linea quando volano nei cieli italiani, ne i
cieli di Ustica ma vengono utilizzati sola -
mente in lidi lontani per schiacciare impro-
babili nemici, come cimici o scarafaggi ne l
deserto .

Perchè tutto questo? Perché non più l a
difesa della patria — che, ahimé, sembra
concetto troppo restrittivo al ministro Ro-
gnoni — rappresenterebbe il compito dell a
funzione difesa, ma quella dei nostri interes-
si, dovunque essi entrino in gioco ; quegli
interessi — voglio sottolineare — che quan-
do confliggono sul piano internazionale, fan-
no nascere le controversie di cui si occupa
l'articolo 11 della Costituzione . Tale norm a
afferma che l'Italia, ripudia la guerra come
mezzo per la soluzione delle controversi e
internazionali, ossia vertenti su interessi che
legittimamente o anche illegittimamente
possono prodursi sul piano internazionale ,
quando alcune potenze sovrane concorrano
nello stesso ambito .

Non più funzioni di difesa della patria,
quindi, ma funzioni di difesa degli interessi
dove essi siano considerati in gioco .

Ebbene, questa operazione di rovescia -
mento del vecchio concetto di difesa, de l
modello costituzionale di difesa, il Governo
vuole compierla sottraendosi al giudizio del
Parlamento, come sta facendo con quest o
voto di fiducia, e anzi fuggendo di fronte ad
ogni giudizio. Questa fuga dinanzi al giudi-
zio sulla guerra, al giudizio sulla funzione
militare e sul modello di difesa il Governo
l'ha cominciata, del resto, un anno fa con l a
guerra del Golfo, dando inizio proprio allor a
all'opera di destrutturazione costituzionale,
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in perfetto accordo con il Presidenté della
Repubblica.

Il Governo è fuggito dal giudizio sulla
guerra impedendo alle Camere, con un arti-
ficio verbale, di deliberare sullo stato d i
guerra ed al Presidente della Repubblica d i
dichiararlo a norma degli articoli 78 e 87
della Costituzione. Il Governo è fuggito dal
giudizio sulla guerra destituendo l'ammira-
glio Buracchia, che comandava la nostra
missione nel Golfo, per aver egli detto che
quella guerra si poteva non fare . Il Governo
è fuggito dal giudizio sul modello di difesa
non presentando il progetto al Consiglio
superiore di difesa, con il pretesto che alcun i
generali che ne sono membri già ne erano
informati, discriminando così tra generali e
generali e provocando le dimissioni del ge-
nerale Giannattasio. Il Governo è fuggito dal
giudizio sulla trasformazione professionisti-
ca e mercenaria delle forze annate, ignoran-
do il parere risolutamente contrario del ge-
nerale Canino, che è il parere politicamente
più rilevante perché egli è il capo di stat o
maggiore dell'unica forza davvero colpita
dalla riforma, vale a dire l'esercito .

Il Governo è fuggito, signor Presidente ,
dal giudizio su questo bilancio della difesa
ponendo la fiducia, incatenando la sua stes-
sa maggioranza, rimandando a casa a rin-
chiudersi nel privato, nel religioso o nel
sociale le associazioni cattoliche che aveva -
no preteso od osato fare politica proponen-
do emendamenti sulla tabella della difesa . Il
Governo è fuggito dal giudizio del Parlamen-
to non volendo nemmeno ascoltare l'illustra-
zione degli emendamenti al bilancio, pro-
prio nel momento in cui ne riconosceva l a
straordinaria importanza, al punto da legare
alla loro globale reiezione la propria soprav-
vivenza come Governo . E ciò quando il
bilancio della difesa non è stato approvat o
nemmeno in Commissione, perchè non si è
riusciti a trovare una maggioranza : un bilan-
cio quindi, né approvato in Commissione né
discusso e valutato dall'Assemblea, ma sola-
mente fatto passare in blocco insieme ad u n
voto di fiducia estorto al Parlamento .

Se si comporta così, mi dispiace dirlo, i l
Governo Glestruttura la Costituzione e desta-
bilizza le forzearmate_ -molto grave che ,
nel momento in cui giustamente ci si preoc-

cupa che le forze armate ed il COCER de i
carabinieri restino fedeli, secondo la legge
dei princìpi, all'ordinamento democratic o
della Repubblica, proprio da parte del Go-
verno e nel Parlamento si consumi un attac-
co alla democrazia. E tutto ciò, onorevoli
colleghi, sul tema della guerra, che invece ,
se restassimo ai termini costituzionali, do-
vrebbe essere il tema del ripudio della guerra .

Questo è istruttivo : vuol dire che quando
ci si converte alla guerra comincia l'uscita ,
comincia l'esodo dalla democrazia . Se non
si sa stare con la pace non si sta con l a
democrazia, e le libertà di tutti cominciano
a vacillare . Questo è il vero tema del nostr o
dibattito, onorevoli colleghi : guerra e liber-
tà; pace e democrazia. Allora le libertà di
tutti cominciano a vacillare, a partire da
quelle del Parlamento . . .

PRESIDENTE. Onorevole La Valle, il
tempo !

RANIERO LA VALLE . Sto per concludere ,
signor Presidente. Dicevo che cominciano a
vacillare per noi parlamentari le libertà di
discutere, di dissentire e di proporre ; prero-
gative che, onorevoli colleghi, per quanto
possiamo essere rappresentanti mediocri o
infedeli, sono la libertà di tutti i cittadini .

Per questo nesso fra pace e democrazia,
fra ripudio della guerra e libertà delle istitu-
zioni e dei cittadini, per le ragioni stesse pe r
cui esiste il Governo e — oserei dire —
nell'interesse del Governo, votiamo — e v i
invitiamo a votare — contro il Govern o
(Applausi dei deputati dei gruppi della sini-
stra indipendente, comunista-PDS, verde e
DP-comunisti - Congratulazioni) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare pe r
dichiarazione di voto l'onorevole De Carolis .
Ne ha facoltà .

STELIO DE CAROLIS . Signor Presidente ,
onorevoli colleghi, signor rappresentante de l
Governo, certamente i disegni di legge finan-
ziaria e di bilancio risentono di tutte l e
incertezze che in materia di sicurezza nazio-
nale ed in tema di ammodernamento dell e
nostre forze armate dimostra il VII Governo
Andreotti .
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È un Governo che in materia di difesa si
comporta con uno stile piuttosto singolare :
è convinto che il documento approvato dalla
Commissione difesa nel marzo 1991 rappre-
senti l'unica alternativa al degrado, ma non
ha nemmeno accennato ad una quantifica-
zione in termini di investimenti per attuare
o avviare l'ormai improcrastinabile riforma
militare .

All'iniziativa parlamentare, che ribadisce
senza equivoci l'esigenza di un esercito pro-
fessionale, non si contrappone un nuov o
modello di difesa, ma quella soluzione mista
che non ci consente di guardare con un
minimo di ottimismo al futuro . Si prospet-
tano tagli agli attuali livelli occupazionali ,
con la chiusura di arsenali ed officine che a
tutt'oggi sono riusciti in alcune zone de l
paese a risolvere il drammatico problema
dell'occupazione .

Se oggi si parla, più che nel passato, d i
strumento militare elefantiaco, di dubbi a
efficienza e di esercito non europeo, se l e
vetrine di via XX settembre non sono scin-
tillanti, ciò si deve allo stato di cronic a
sottocapitalizzazione delle nostre forze ar-
mate, tenuto conto delle carenze degli ann i
passati, delle insufficienti percentuali di in-
cremento annuale e, per converso, dell'e -
norme aumento del costo degli strumenti .

Le incertezze del passato gravano soprat-
tutto sul piano degli armamenti : i disegni di
legge di bilancio e finanziaria con la pretes a
di operare una ristrutturazione incideranno
in maniera drastica sui livelli occupazional i
degli arsenali e delle officine dell'esercito ed
anche su quelli dell'industria bellica, che
versa sempre più in stato comatoso .

Nel bilancio della difesa emergono du e
principali categorie di spesa: personale; ben i
e servizi . Occorrerà un'analisi più dettaglia-
ta, un esame del bilancio della difesa nelle
sue principali componenti, per evitare che il
voto di fiducia rappresenti l'ennesimo fatto
tecnico per continuare a tirare a campar e
dopo il pronunciamento dei deputati .

Per l'Arma dei carabinieri si stanziano
5.076 miliardi di lire, con un incremento
rispetto al 1991 del 6,5 per cento . Trattan-
dosi di spese non comprimibili, dovrebbero
essere valutate separatamente, poiché l'Ar-
ma dei carabinieri rappresenta il fiore all'oc -

chiello del Ministero della difesa . Si tratta di
un corpo moderno, con 110 mila unit à
dotate di mezzi non sempre all'avanguardia ,
ma tali da poter far fronte alle esigenze di
un paese il cui ordine pubblico è sempre pi ù
traballante .
Un recente sondaggio compiuto da una

società altamente specializzata assegna al -
l'arma il primato fra le forze dell'ordine pe r
serietà, impegno e risultati raggiunti .

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE
LEONILDE IOTT I

STELIO DE CAROLIS. Se il COCER, signor
Presidente, ha sbagliato nel recente pronun-
ciamento, i repubblicani tuttavia non si as-
sociano a quanti hanno tratto anche da
questa circostanza l'occasione per demoniz-
zare tutti quelli che portano una divisa ne l
nostro paese .

Le spese extra-istituzionali — 298 miliard i
di lire — fanno registrare un aumento de l
2,6 per cento, ma dovrebbero trovare una
più pertinente collocazione nei bilanci d i
altri dicasteri, dal momento che riguardano
servizi svolti dalle forze annate nell'ambit o
della protezione civile e dei trasporti .

Le spese per le pensioni provvisorie am-
montano a 1376 miliardi; gli oneri per i l
trattamento pensionistico provvisorio au -
mentano rispetto al 1991 addirittura de l
24,1 per cento . Di fatto gli incrementi di tale
capitolo erodono la disponibilità per la fun-
zione di difesa, riducendola anno per anno .

Le spese per la funzione di difesa equival-
gono a 19.809 miliardi: le cosiddette spese
per la funzione di difesa, che riguardano le
tre forze armate e l'arma interforze operati-
va e tecnico-amministrativa, aumentano, ar-
rivando a 19 .809 miliardi con un incremento
dell'8,2 per cento suddiviso nei settori del-
l'investimento, dell'esercizio e delle spese
per il personale .

Peraltro, esiste un segnale incoraggiant e
molto tenue in riferimento alle spese pe r
investimenti, per le quali sono previsti 4 .972
miliardi, con un incremento del 17,8 per
cento. Servirà ad onorare i ratei dei princi-
pali contratti in corso e a dare l'avvio a
nuovi, limitati programmi .
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La Commissione difesa, con una serie di
emendamenti finalizzati a tali obiettivi, ave -
va incoraggiato l'ammodernamento dell e
nostre forze armate . C'è da augurarsi che i l
voto di fiducia non abbia ulteriori conse-
guenze sul bilancio della difesa .

Qualcuno di recente ha ritenuto di quan-
tificare il patrimonio di mezzi e materiali in
dotazione al Ministero della difesa stiman-
dolo in 160 mila miliardi . Un siffatto patri-
monio dovrebbe comportare una massa fi-
nanziaria di 8.500 miliardi, quindi la
mancanza di 4 mila miliardi dovrebbe impe-
dire il raggiungimento degli obiettivi prefis-
sati per l'ammodernamento .

Nelle varie conferenze stampa di questi
giorni si susseguono le dichiarazioni relativ e
a provvedimenti speciali, che indubbiamen-
te hanno il merito di affrontare con maggio-
re correttezza i due nodi irrisolti della difesa .
Mi riferisco all'ammodernamento delle do-
tazioni e a una «boccata di ossigeno» pe r
l'industria bellica . Ovviamente, infatti, deve
essere finanziata anche la ricerca, com e
avviene nelle più moderne democrazie, per-
ché siamo convinti che tale scelta avrà rica-
dute benefiche sull'aviazione civile, sui mez-
zi di trasporto e sugli altri settori
dell'industria civile .

La «boccata di ossigeno» all'industria bel-
lica può essere data modificando la legge
dell'agosto 1990, così poco permissiva, ad-
dirittura più restrittiva della legislazione vi -
gente in Svezia . Si tratta di una legge pre-
giudicata dai regolamenti di attuazione, che
stabilisce procedure così defatiganti da spin-
gere i paesi che danno una certa sicurezz a
sul piano internazionale a rivolgersi altrove
per ogni necessità.

Non tutto quello che si sente dire in
quest'aula ha rispondenza nel paese . Stama-
ne un quotidiano di grande diffusione, i l
meno tenero negli ultimi tempi nei confronti
delle forze armate del nostro paese, h a
intitolato su 5 colonne: «Crotone rimpiange
gli F16. La gente contro la decisione ameri-
cana di non costruire più la base militare .
Cresce la disoccupazione e dal comune com-
missariato non arrivano più speranze» .

Le spese di esercizio riguardano l'adde-
stramento, la manutenzione delle infrastrut-
ture e dei materiali e il funzionamento dei

comandi. L'incremento del 4,1 per cento
non recupera i tagli del passato . Peraltro si
prevede una nuova, massiccia azione d i
tagli, tenendo conto che l'inflazione militare
supera almeno il 6,3 per cento l'anno .

Le spese per il personale, infine, ammon-
tano a 9378 miliardi e registrano una cresci-
ta del 6,1 per cento, pari al tasso di inflazio-
ne. Riguardano 416 .360 unità, alle quali
vanno aggiunte le forze dell'ordine . A tale
proposito, avremmo preferito un atto d i
coraggio, che è mancato. Se avessimo prov-
veduto a diminuire notevolmente l'inciden-
za della leva o ad azzerarla (come chiediamo
noi repubblicani), con ogni probabilità a-
vremmo potuto cominciare una vera e pro-
pria rimodulazione dei nostri atti contabili .
Si tratta, quindi, di un bilancio immobile, a
volte dannoso, che rinvia, procrastina all'in-
finito risultati che si sarebbero potuti conse-
guire già oggi, aumentando il degrado delle
nostre forze armate .

Per le ragioni indicate, i deputati del grup-
po repubblicano esprimeranno un «no» con -
vinto sulla fiducia al Governo (Applausi de i
deputati del gruppo repubblicano) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare pe r
dichiarazione di voto l'onorevole Rubinacci .
Ne ha facoltà .

GIUSEPPE RUBINACCI . L'onorevole Cri-
stofori, che stamattina vedo qui in rappre-
sentanza del massimo esponente del Gover-
no, mi consenta di esprimere il mio stat o
d'animo .

È sconcertante vedere che il nostro è
l'unico Parlamento al mondo — credo —
che per discutere il bilancio dello Stato e l a
legge finanziaria, vede occupata e bloccat a
la vita per ben quattro mesi all'anno (ossi a
120 giorni), trascorsi tra l'altro a discuter e
un bilancio assolutamente inattendibile, pe r
non dire falso, ed una manovra che non h a
alcuna credibilità perché basata su element i
ed ipotesi che non trovano riscontro né sull o
scenario nazionale né sa quello internazio-
nale .

Pur essendo consapevoli che avete basat o
tutto su elementi incerti e che esiste un a
recessione di profonda acutezza, pur sapen-
do tutto ciò in corso d'opera, non vi siete
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neanche assunti la responsabilità di modifi-
care le incerte previsioni alle quali stiam o
rivolgendo un'attenzione fuori dal normale .

Ma ciò che meraviglia ancora di più, onore-
vole sottosegretario, è l'atteggiamento de l
ministro del tesoro che, dinanzi alle nostre
rimostranze e dichiarazioni di inattendibilità
del bilancio (egli che è stato il grande servi-
tore dello Stato quando ricopriva la carica
di Governatore della Banca d'Italia), si è
ridotto a fornire giustificazioni così misere e
puerili che non solo ci sconcertano, ma ci
appaiono anche inquietanti .

Tutto ciò soprattutto nel momento in cui
il ministro del tesoro afferma che il bilancio
dello Stato non può contenere dati certi fino
alla lira perché va seguito quasi giornalmen-
te, dandoci quasi una lezione di contabilità ,
come se non sapessimo che qualsiasi bilan-
cio di un'azienda che si rispetti va seguit o
quotidianamente in tutte le sue variazioni e
in tutti gli effetti che possono essere prodotti
da una situazione interna o internazionale .

Tuttavia, il problema vero non è questo ,
ma è rappresentato dal fatto che gli scosta-
menti rispetto a quanto si è ipotizzato sono
di una tale entità da mettere in evidenza il
fallimento di una gestione e l'incapacità da
parte del Governo di tenere sotto controll o
soprattutto la spesa pubblica. Dopo una
manovra (mi riferisco al bilancio di previsio-
ne per l'esercizio finanziario 1991) di ben 48
mila miliardi, a distanza di pochi giorn i
dall'approvazione della legge finanziaria pe r
l'esercizio 1991, si avvertì già il bisogno d i
gettare le basi per una successiva manovra ,
effettuata a maggio, per oltre 14 .400 miliar-
di di lire, per poi prepararne una terza da 8
mila miliardi di lire (quella di settembre) ch e
sta trovando la propria conclusione in questi
giorni con l'ulteriore modifica del decreto
sull'INVIM .

Soltanto questi dati sarebbero sufficienti a
dare il senso della totale inefficienza di u n
Governo e di un Parlamento che non riesco -
no ad offrire alla nazione elementi certi ,
binari e normative attendibili per quant o
riguarda la grave situazione della nostr a
finanza pubblica.

Oltre a tutto ciò, si pone il Parlament o
nella condizione di non poter modificare né
esaminare con tranquillità e serenità il bilan -

cio dello Stato, dal momento che il Governo ,
attraverso il voto di fiducia, impedisce al
Parlamento stesso di discutere e modificare
una normativa che non risponde alle esi-
genze della nazione. La questione di fiducia
è stata posta dal Governo proprio sull o
stato di previsione del Ministero delle difesa ,
che meriterebbe invece una maggiore at-
tenzione .

Avviandomi alla conclusione, cercherò di
sintetizzare basandomi su alcuni appunti ,
giacché il tempo residuo a mia disposizione
non è molto .

Faccio osservare al Governo che la que-
stione di fiducia posta in questa occasione è
motivata da una scusa plateale — quell a
comunicata dal sottosegretario Cristofori al -
la stampa — cioè che il Governo è stato
costretto ad assumere tale decisione per
impedire che, attraverso i numerosi emen-
damenti presentati, le opposizioni conduces-
sero l'ostruzionismo nei confronti del prov-
vedimento .

Per quanto riguarda il gruppo del MSI -
destra nazionale, onorevole sottosegretario
Cristofori, mi consenta di dire che ciò no n
risponde al vero . Infatti, sin dall'altro ieri ,
abbiamo deciso — e desideriamo rib • dirlo
con forza — di ritirare decine di emenda -
menti per consentire lo svolgimento di un
ampio dibattito e di un puntuale esame, che
l'urgenza del problema richiede, sul non più
rinviabile rinnovamento delle forze armate ,
i cui sintomi di insoddisfazione sempre più
crescente nascondono un malessere di non
lieve entità, profondo, come hanno dimo-
strato la vicenda del COCER, le dichiarazio-
ni del capo di stato maggiore dell'esercito e
le dignitose dimissioni del generale Giannat-
tasio .

La verità è che si è voluto ancora una volt a
fuggire dalle proprie responsabilità respin-
gendo il confronto, che noi abbiamo sempre
cercato, sulla nostra antica proposta di leg-
ge, oggi largamente condivisa da vasti strati
della maggioranza, con la quale vogliamo
abolire il servizio di leva obbligatorio propo-
nendo in sua sostituzione un esercito profes-
sionale .

Il Governo, dinanzi alle nuove esigenze d i
un moderno sistema di difesa territoriale che
la nazione richiede, che la collaborazione
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europea impone e che le necessità interna-
zionali per il mantenimento della pace ne l
mondo esigono, oppone la non decisione o
meglio il silenzio . Ed è a questo che è stata
piegata la Camera dei deputati attraverso
l'applicazione di norme regolamentari, di-
scusse e discutibili, che non garantiscono
più il ruolo e la funzione del parlamentare ,
privandolo dell'esercizio delle sue individua -
li prerogative costituzionali . Il ricorso all a
fiducia, infatti, secondo il regolamento vi-
gente, impedisce la corretta formazione del-
la legge, perché vieta ogni possibilità di
emendare e di integrare l'articolato del prov-
vedimento all'esame del Parlamento .

Il Governo però ricorre alla questione d i
fiducia anche per farsi scudo ogni qualvolta
la maggioranza che lo sorregge è divisa sull e
soluzioni che il Parlamento suggerisce d i
assumere. La questione di fiducia posta sul
bilancio della difesa è stata decisa proprio
per proteggere il Governo dalla crisi alla
quale sarebbe andato incontro per le frattu-
re esistenti all'interno della maggioranza e
dei singoli gruppi che la compongono. È
noto, infatti, che certi settori della democra-
zia cristiana non vogliano sentir parlare dell a
difesa della patria sull'onda di un pacifismo
di maniera, vile ed egoista, inammissibile
per una nazione consapevole delle sue re-
sponsabilità . Sono altresì noti i dissensi esi-
stenti nel gruppo socialista sulla questione
militare per i richiami dell'area postcornuni-
sta e per il desiderio di apparire forza di
Governo .

In queste condizioni, mentre a pochi chi-
lometri dal nostro confine orientale si con-
suma una guerra spietata, razzista, che col -
pisce popolazioni inermi, senza pietà
neppure per i bambini, nei confronti della
quale noi restiamo incerti e pavidi perché
siamo disarmati non solo strumentalmente
— come ha affermato il Capo supremo dell e
forze armate — ma soprattutto moralment e
ed idealmente, la rinuncia al dibattito su i
problemi della difesa nazionale è un misero
espediente di immorale sopravvivenza a cui
ricorrono il Governo e la maggioranza pe r
tirare a campare. Il Governo e la maggioran-
za non si avvedono che con questo compor-
tamento essi rendono ancora più manifest a
la crisi politica che li attanaglia e che li rende

immeritevoli quanto incapaci di guidare le
sorti della nazione .

Per queste ragioni, annuncio a nome de l
gruppo del MSI-destra nazionale il voto con-
trario alla fiducia posta dal Governo (Ap-
plausi dei deputati del gruppo del MSI -
destra nazionale — Congratulazioni) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare pe r
dichiarazione di voto l'onorevole +Alberini .
Ne ha facoltà .

GUIDO ALBERINI. Signor Presidente, ono-
revoli colleghi, onorevole rappresentante del
Governo, i deputati del gruppo socialist a
voteranno la fiducia al Governo, così appro-
vando l'articolo 13 del disegno di legge d i
bilancio e l'annessa tabella 12 ; è un'ulteriore
tappa verso l'approvazione della legge finan-
ziaria e del bilancio entro i termini costitu-
zionalmente previsti e stabiliti, un gesto ch e
si è reso necessario per far cadere la valang a
di centinaia e centinaia di emendament i
presentati . Le opposizioni hanno puntato
tutto sull'ostruzionismo, nonostante il Go-
verno e la maggioranza si fossero dichiarat i
disponibili a trattare e ad accogliere alcun e
proposte o richieste meritevoli . E così siamo
giunti alla fiducia.

Signor Presidente, stiamo vivendo un pas-
saggio epocale della vita dell'umanità. Il
succedersi rapido, sbalorditivo e imprevedi-
bile di fatti che hanno anticipato tutte l e
iniziative diplomatiche volte a definire un
nuovo equilibrio di pace, dal crollo dell'im-
pero sovietico ai mutati rapporti est-ovest ,
dall'unificazione della Germania al dissolvi-
mento dell'URSS, questo succedersi rapid o
di avvenimenti, dicevo, ha determinato u n
inedito e nuovo scenario che inciderà sull a
struttura e sugli obiettivi della nostra allean-
za militare e sulla politica nazionale di sicu-
rezza e di difesa .

E vero, vi è una tendenza generale degli
Stati a contrarre gli stanziamenti per l a
difesa, a tagliare i programmi di ammoder-
namento degli armamenti e a ridurre gli
organici delle forze militari, in una parola a
liberare risorse da destinare a nuovi e divers i
impieghi sociali o per ridare equilibrio a i
bilanci nazionali . Sono i cosiddetti dividendi
della pace, cioè i tagli da apportare o appor-



Atti Parlamentari

	

- 92493 —

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

tati al bilancio della difesa, che oggi non è
più ritenuto una spesa prioritaria rispetto ad
altre destinate a scopi sociali . L'evoluzione

della situazione internazionale obbliga tutti
gli Stati — e a ciò non si sottrae il nostro —
ad una revisione delle dottrine strategiche e

militari e spinge a riconsiderare e variare i
modelli di difesa, a predisporre quelle che
gli inglesi chiamano options for change, a
creare un nuovo rapporto fra le forze armate
è il paese civile .

Il dissolversi della minaccia costituisc e
un'occasione per prendere provvediment i
anche di riduzione quantitativa dell'impe-
gno militare e ciò pur nella generale convin-
zione che non deve comunque venir meno
l'esigenza di modernizzazione e di migliora -
mento qualitativo dello strumento militare .
Ciò per assicurare il concorso dell'Italia all a
sicurezza e alla difesa nell'ambito dell'al-
leanza atlantica e dell'UEO, con un contri-
buto proporzionato all'importanza della no-
stra economia e al ruolo che il nostro paese
riveste nel quadro complessivo atlantico ed
europeo .

È ormai diffuso il convincimento dell'op-
portunità e della necessità della riduzion e
dell'apparato militare . Cresce nell'opinione
pubblica l'aspettativa di un disarmo genera-
lizzato quale condizione e conseguenza dello
«scoppio» della pace . E in questo spirito
aveva parlato ieri anche il compagno Marte
Ferrari. Ma la guerra del Golfo, la balcaniz-
zazione del fianco orientale, l'instabilità del-
l'est, le tensioni dell'area del Medio Orient e
e il risorgere dei nazionalismi e degli odi i
etnici hanno tuttavia sfatato l'illusione ch e
ogni rischio di conflitto fosse finito e che l a
pace fosse per sempre assicurata. Vi sono
nel mondo, compresa l'Europa, fattori d i
incertezza e tensione ; vi sono impegni, ruoli
e interventi che possono e debbono essere
assunti dalle nostre forze annate e che, dopo
la revisione delle ipotesi strategiche, portan o
a un nuovo modello di difesa che comport a
e richiede forze armate efficienti, pronte ,
mobili, integrate; con un alto livello di fles-
sibilità e alta capacità professionale, dotat e

di armamenti moderni e tecnologicamente
avanzati .

In sostanza, se è vero che tutti vogliam o
risparmiare, è anche vero che tutti chiedia-

mo uno strumento militare adeguato ; se è
vero che tutti vogliamo ridurre e tagliare le
spese militari, è anche vero che tutti voglia-
mo forze armate ridotte sotto il profilo quan-
titativo ma più efficaci sotto l'aspetto quali-
tativo, con una maggiore presenza d i
professionisti e, pertanto, forze annate ine-
vitabilmente più costose .

L'evoluzione del quadro politico e strate-
gico ha determinato — e sono ormai matur e
— le condizioni per riformare il nostro stru-
mento militare, che dovrà essere integrato
in una difesa europea e posto al servizio d i
un più ampio sistema di sicurezza, cos ì
come si va delineando da Vancouver a Vla-
divostok. Si tratterà di un processo lungo ,
che si scontrerà con resistenze politiche ,
militari, industriali e sindacali, ma che co-
munque deve essere avviato fin d'ora, con
questo bilancio di previsione, adottando in

tempi brevi atti e decisioni efficaci .
Signor Presidente, signor ministro, la ta-

bella del bilancio del Ministero della difes a
ha un carattere di transizione e di passaggio ,
sia pure inadeguato, verso la riforma e i l
rinnovamento dello strumento militare . Tale
attività di rinnovamento dovrà essere avvia-
ta immediatamente, subito dopo l'approva-
zione da parte del Parlamento del nuov o
modello di difesa .

Nel frattempo, il Governo e le forze poli-
tiche che lo sostengono debbono tenere fede
agli impegni assunti (Applausi dei deputat i
del gruppo del PSI) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare pe r
dichiarazione di voto l'onorevole Ingrao . Ne
ha facoltà.

PIETRO INGRAO. Signora Presidente, i l
mio intervento non consisterà solo in un a
dichiarazione di voto ma anche in una osti -
nata domanda, che devo avanzare sia pure
a pochi minuti dall'apertura delle urne: per -
ché questo Governo ha posto la questione d i
fiducia? La preoccupazione per il problema
dei tempi non regge : con la posizione della
questione di fiducia, infatti, i lavori dell'As-
semblea sono stati bloccati per un giorno .
Tutti sappiamo, inoltre, che i tempi d'inter-
vento attribuiti alle opposizioni sono contin-
gentati .

Si può sostenere che gli emendamenti
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presentati mirino a sfasciare il bilancio dell o
Stato? Nessuno, proprio nessuno, può soste-
nerlo! Gli emendamenti presentati dal grup-
po comunista-PDS e dallo schieramento tra-
sversale che si richiama a «venti di pace »
indicano chiare riduzioni della spesa ed a-
vanzano proposte concrete sul loro reimpie-
go, prevedendo una più opportuna estensio-
ne ai settori della politica ambientale, della
cooperazione allo sviluppo con i continenti
nei quali ancora è vivo il problema dell a
fame, dell'assistenza agli extracomunitari ,
dell'obiezione di coscienza, della condizion e
di vita dei militari, del soldo misero con il
quale vengono retribuiti i soldati di leva. Si
tratta di temi di bruciante attualità . È pro-
prio il ministro Ruffolo che sui giornali d i
questa mattina confessa che la circolazione
a targhe alterne nelle metropoli italiane in-
quinate rappresenta un patetico palliativo .
D'altra parte, le cronache quotidiane ci in-
dicano il risorgere del razzismo, di fronte
alla tragedia del sud del mondo e di tante
persone che sbarcano nei nostri porti perché
noi — dico io — li abbiamo invasi e depre-
dati .

Ricordo bene le parole durissime che in
quest'aula i rappresentanti del mio grupp o
hanno pronunciato contro lo sciagurato pro-
clama del COCER dei carabinieri . Conoscia-
mo tuttavia il disagio riscontrabile anche
nelle condizioni di vita dei militari e sappia-
mo che avanzare sulla via del disarmo signi-
fica impegnare le risorse, in questa fase ,
nella riconversione dell'industria bellica .
Non vogliamo guerra e conflitto tra pacifisti
ed operai, tra il bisogno di pane ed il bisogn o
di pace .
Negli emendamenti presentati dal mio

gruppo sono stati indicati i criteri per repe-
rire le risorse finanziarie . La base degli F1 6
a Crotone, per esempio, non si farà, senza
peraltro che questa soluzione sia attribuibile
ad alcun merito del Governo italiano, an-
zi . . .! Comunque, vivaddio, non si farà .
Dunque, non eravamo pazzi quando lo

chiedevamo; ed allora, perché non discutere
qui, ora, se il denaro risparmiato a Crotone
possa essere impiegato per accogliere alme -
no alcune delle richieste avanzate da un
movimento largo ed articolato come «vent i
di pace» il quale si è battuto — ed aveva

ragione — contro quella base? Dov'è l o
scandalo, l'insopportabilità di questi emen-
damenti che possa giustificare la mannai a
che è calata? Francamente, onorevole Ro-
gnoni, non lo capisco. La tempesta della
recessione è dinanzi ai nostri occhi, non solo
in casa nostra, persino nel grande paese
americano; e la nuova e grande Germani a
già rompe le righe (lo sapete, voi del Gover-
no) ed esplicita ormai chiaramente la pro-
pria aspirazione alla nuova egemonia econo-
mica .

Signor ministro della difesa, voi che do-
vreste sapere quanto urge attualmente im-
pegnare risorse per il nuovo sviluppo, impe-
dite persino che si discuta su una riduzion e
delle spese militari . Ma anche negli Stati
Uniti, onorevole Rognoni, se ne discute, e
fortemente ; e nella stessa Inghilterra, pe r
non parlare di ciò che è crollato e sta
crollandonei sistemi militari dell'ex Patto d i
Varsavia .

Ecco, allora, «squadernato» lo scontr o
vero sulla finanziaria; non è tra spreconi e
risparmiatori, ma fra chi ha dilapidato risor-
se nel decennio delle vacche grasse e ci port a
all'appuntamento europeo con un debit o
pubblico pauroso e chi, invece, lotta per un
altro modello di sviluppo. È lo scontro fra
chi ancora oggi fa un regalo favoloso, scan-
daloso ai frodatori del fisco e taglia sull a
salute e chi vuole spostare risorse dalle arm i
alla pace, a quell'Europa sociale che a Maa-
stricht è stata la Cenerentola .

Onorevoli colleghi, proprio in questi gior-
ni si comprende quale errore sia stato non
aver camminato, nel corso di questi anni con
ben più energia, come qualcuno di noi chie-
deva, sulla strada del disarmo . Oggi tremia-
mo per ciò che può accadere delle armi
atomiche disseminate nell'URSS . Questa
paura è la prova che le armi nucleari, per
loro natura, rappresentano un rischio insop-
portabile per il pianeta e che nessuna vali -
getta può garantirci, poiché esse cammina -
no e possono perdersi e nessuno è in grado
di garantire a nessuno le mani che le tengo -
no, neppure James Baker . Per questo mi
spavento quando leggo nel testo del nuov o
modello di difesa presentato dal ministr o
Rognoni affermazioni dalle quali sembra ch e
le forze armate italiane siano chiamate a
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tutelare questo paese non da minacce mili-
tari, ma da ciò che può accadere al petrolio
del Medio oriente. Certo, si tratta di una
questione importante per l'economia italia-
na, ma non è un fatto interno e non può
essere garantito dalla forza militare, perch é
ciò non è contenuto, come ricordava l'ono-
revole La Valle, nell'articolo 11 della Costi-
tuzione. E nessuno, io spero, in quest o
Parlamento, può accettare che la Costituzio-
ne diventi uno straccio; possiamo mutarla ,
certo, ma fino a quando esiste ad essa tutt i
siamo obbligati, a cominciare dal Presidente
della Repubblica.

E stiano attenti i colleghi della maggioran-
za, perché questo cappio della questione di
fiducia è rivolto, prima che a tacitare noi, a
loro; molte delle proposte contenute in que-
sti emendamenti, infatti, provengono non
solo da questa sponda, e nemmeno propria -
mente dai partiti, ma anche, e molto, da
quell'arcipelago cattolico, da quell'associa-
zionismo cristiano che voi conoscete, colle-
ghi assenti della democrazia cristiana, che
oggi si incrocia e si incontra con movimenti ,
gruppi e circoli che stanno cambiando an-
che il volto della sinistra classica. E il Gover-
no sa bene che gli emendamenti presentat i
dall'opposizione scavalcano i confini della
sinistra parlamentare e premono anche sulla
DC. E per questo, onorevole Rognoni, che
voi avete paura del voto libero e avete mess o
il bavaglio alla discussione anche ai cattolici .

Ma qui allora sorge la questione più grave .
Noi stiamo per dare un voto di fiducia a
questo Governo che gli stessi capi affermano
essere allo sfascio, addirittura al marasma ,
per dirla come l'onorevole Craxi. Anzi, al-
cuni autorevolissimi dirigenti di un'ala dell a
democrazia cristiana, affermano da più mes i
che ormai questo Governo non sa più ch e
fare, è disoccupato .

Signora Presidente della Camera, so ben e
che nel momento in cui il Presidente del
Consiglio lo chiedeva, lei doveva indire que-
sta votazione sulla fiducia; non era consen-
tito altro. Ma come è assurda e grave questa
fiducia ad un Governo che già si è sfiduciat o
da sé! Perciò io sostengo che si sta verifican-
do un falso in atto pubblico . Questa Camera
sta per votare la fiducia ad un Governo che
si confessa spento!

Chi pagherà per questo falso p .,ti,icu ?
Certo, prima di tutti pagheranno i tanti che
hanno necessità di una svolta economica e
sociale, e tra essi, primi, i molti che già
ora sono duramente minacciati nel post o
di lavoro, nelle retribuzioni e nel loro pote-
re contrattuale, cioè di autonomia umana .
Ma il danno è più grande e tocca tutti .
Questo voto assurdo è l'evidenza della crisi
che invade il paese e lo Stato come una
lebbra.

Signori del Governo, onorevole Rognoni,
voi togliete verità alle parole e alle istituzio-
ni, seminate confusione e qualunquismo. E
c'è già chi pensa — lo vediamo — ai plebi-
sciti e ai salvatori carismatici . Rifletta in
tempo, questa maggioranza che stamane è
latitante, prima che le cose diventino troppo
gravi. Noi, abbiamo chiara la durezza della
prova, ma sappiamo che sulle nostre spalle ,
più di qualunque altro, pesano un compito e
una funzione a cui non possiamo sottrarci .
Ancora una volta in questo paese, in questa
Camera, in questo Parlamento, si tratta d i
salvare la democrazia e di rinnovarla . Anco-
ra una volta per questo compito c'è bisogno
di una riscossa della sinistra, di tutta la
sinistra. Lo sappiamo e saremo in campo
(Vivi e prolungati applausi dei deputati de i
gruppi comunista-PDS, della sinistra indi -
pendente, DP-comunisti e federalista euro-
peo - Molte congratulazioni) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Luigi d'A -
mato. Ne ha facoltà .

LUIGI D'AMATO. Signor Presidente, ono-
revoli colleghi, il Parlamento è discriminato
da questo marchingegno sulla fiducia, che è
un'arma a disposizione del Governo (non
solo di questo ma di ogni governo) pe r
soffocare qualsiasi dibattito. E questo, se-
condo me, è contro la Costituzione. Ma qui
viviamo in un regime di discriminazione .

Un piccolo episodio può forse dare la
misura di quello che sto dicendo . Questa
notte, sul primo canale della RAI, nella
rubrica Oggi al Parlamento, è stato dato
conto del dibattito svoltosi ieri in aula appe-
na il Governo ha posto la questione di
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fiducia. Ebbene, tutti i colleghi intervenuti
nel dibattito sono stati citati nel resoconto
della RAI tranne chi vi parla . E dovrei dir e
che, quasi quasi, io ascrivo a mio privilegio
questa discriminazione !

Non so se debba attribuirla al metodo de l
«pungiglione» che usa Bruno Vespa, diretto-
re del TG 1. Non ho comunque complessi ,
perché avendo studiato queste materie ed
essendo professore ordinario dell'università
La Sapienza di Roma, nella facoltà di scienze
politiche, ritengo di avere la necessaria com-
petenza per discutere di questi temi .

Tuttavia, come la RAI discrimina un de-
putato, così il Governo riesce, attraverso i l
marchingegno della fiducia tecnica, a discri-
minare il Parlamento . Questo è contro la
Costituzione, perché l'articolo 94, che disci-
plina espressamente la fiducia, fa riferimen-
to al voto di fiducia di cui il Governo ha
bisogno per ricevere l'investitura parlamen-
tare, in mancanza della quale l'esecutivo
deve dimettersi: in questo caso, praticamen-
te è come se non fosse mai nato o se fosse
morto qualche giorno dopo la nascita .

Attraverso, invece, il comma 2 dell'artico -
lo 116 del regolamento il Governo viene a
disporre di un'arma in più, che è anch e
un'arma impropria, quella della fiducia tec-
nica, e usandola può interrompere, soffoca-
re, ghigliottinare il dibattito parlamentare . Il
Parlamento non ha altra via di salvezza se
non quella specie di diritto alla lamentazio-
ne, quella specie di diritto alle geremiadi . M i
sembra un po' poco ; è triste che il Parlamen-
to si debba ridurre ad una passerella —
come quella di stamane di noi deputati ,
che ci limitiamo a svolgere una dichiarazio-
ne di voto .

Personalmente concordavo con parecch i
degli emendamenti presentati. Fino a tre
mesi fa ho fatto parte della Commissione
difesa ed ho svolto con puntualità, con scru-
polo, con partecipazione costruttiva il mio
ruolo all'interno della Commissione stessa,
anche per la definizione del nuovo modello
di difesa. Spesso la mia funzione è stat a
critica, perché io credo nel ruolo costruttivo
della critica in un regime parlamentare .
Tuttavia, quando poi in Assemblea dobbia-
mo legiferare, ci troviamo sostanzialmente
privi di questa possibilità: il Governo pone

la fiducia ed il Parlamento, ghigliottinato ,
necessariamente deve tacere .

Non esiste un altro regime democratic o
che dia al Governo questa possibilità, questo
privilegio, questo «diritto di squilibrio» ri-
spetto all'equilibrio dei poteri che dovrebb e
essere alla base di una democrazia e dello
Stato di diritto . Negli Stati Uniti, il Congres-
so ha poteri enormi che si confrontano e si
scontrano con i poteri, anch'essi enormi, del
Presidente; tuttavia quest'ultimo, avendo un
mandato che non può essere revocato du-
rante il quadriennio, ed avendo il suo gover-
no, è obbligato a ricorrere alla fiducia, cio è
allo strumento tecnico per strozzare il dibat-
tito .

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE
MICHELE ZOLLA

LUIGI D'AMATO . Le situazioni che si ven-
gono a determinare nel nostro paese sono
delicate; ciò sta a significare che il nostro
sistema è sostanzialmente malato .

Con il ricorso alla fiducia tecnica si fanno ,
in pratica, delle iniezioni, né daltra parte il
Governo può fare diversamente; infatti, do -
vendo rispettare delle scadenze, non fa altr o
che impugnare l'arma che gli è stata affida-
ta. Del resto, nel momento in cui è stat o
approvato il regolamento, si è creata un a
situazione di squilibrio a favore del Governo ,
al quale è stato affidato uno strapotere che
oggi noi scontiamo .

Perciò le nostre legittime lamentazion i
dovrebbero portare ad una revisione del
regolamento, basata sulle norme costituzio-
nali, le quali prevedono la fiducia come
investitura parlamentare e non come u n
marchingegno tecnico, a disposizione del
potere esecutivo, che consente di mettere l a
museruola al potere legislativo . Dovremmo
poter andare al di là di questo nuovo inci-
dente che turba l'Assemblea per costruire

insieme qualcosa di nuovo e di più serio pe r
il futuro (Applausi dei deputati dei grupp i
della sinistra indipendente, verde e DP-co-
munisti) .

PRESIDENTE Ha chiesto di parlare pe r
dichiarazione di voto l'onorevole Pisanu . Ne
ha facoltà .
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GIUSEPPE PISANU . Signor Presidente, o-
norevoli colleghi, signor ministro, prendo l a
parola per illustrare brevemente la posizione

del gruppo della democrazia cristiana sulla
tabella 12 e per motivarne il voto favorevol e
sulla fiducia al Governo .

Al bilancio della difesa non sono certo
mancate le critiche puntuali, motivate e
persino severe del gruppo democratico cri-
stiano, sia nella Commissione di merito, sia
in sede di discussione generale dei documen-
ti finanziari al nostro esame. Però non ci
siamo fermati alle critiche, ma abbiam o
cercato di migliorare il bilancio, pur sapen-
do che esso era largamente definito nella su a
struttura e che giungeva a noi dopo l'appro-
vazione da parte del Senato . Per migliorarlo ,
insieme ad altri colleghi della maggioranza
e del gruppo repubblicano, abbiamo appor-
tato una serie di emendamenti che mirava -
no, da un lato, a risolvere alcune questioni
urgenti riguardanti la condizione militare
(mi riferisco alla riforma della sanità, al
programma decennale per gli alloggi di ser-
vizio e all'avanzamento dei sottufficiali) e
dall'altro ad ammodernare le strutture delle
nostre forze armate. Tra questi emendamen-
ti ve ne era uno, firmato dall'onorevole
Tassone e da altri cento colleghi, il quale, se
approvato, avrebbe consentito di avviare a
breve termine la ristrutturazione e la ricon-
versione produttiva non soltanto degli arse-
nali e degli stabilimenti militari, ma anche
dell'industria della difesa in generale . S i
trattava di un emendamento di largo respir o
programmatico, che si rivolgeva soprattutt o
al sistema delle partecipazioni statali, aven-
do presenti le iniziative a suo tempo assunte
dall'allora ministro Fracanzani ed il dibattit o
di recente avviato in seno alla Commissione
attività produttive di questa Camera.

Su quegli emendamenti il Governo, sep-
pure dopo molte esitazioni, aveva espress o
parere favorevole. Eguale disponibilità —
dobbiamo dirlo e sottolinearlo — il Govern o
aveva manifestato, per le vie brevi, ossia
nelle more tra il passaggio tra Commissione
bilancio e Assemblea, a taluni emendamenti
delle opposizioni . Ma questa disponibilità
non è stata tenuta in considerazione, nono -
stante tendesse a creare le premesse per u n
confronto costruttivo in Assemblea non solo

sulla tabella 12, ma anche su una questione
di grandissimo rilievo politico, qual è quell a
militare .

A questa disponibilità, invece, si è prefe-
rito dare risposte retoriche, ostruzionistiche ,
con il grande, indiscriminato «arruffio» degl i
emendamenti di ogni sorta; una specie di
assalto alla diligenza del bilancio della dife-
sa, invece del confronto, magari aspro, sull a
questione, insieme nazionale, europea ed
atlantica, della difesa. Chi si è mosso in
questo modo, magari con l'occhio rivolt o
alle prossime elezioni e all'elettorato cattoli-
co, deve sapere che ha sbagliato almeno due
volte. La prima, perché i cattolici hanno
sempre saputo distinguere tra grano e gra-
migna, tra scaramucce e vere battaglie poli-
tiche . La seconda, perché, costringendo il
Governo all'estremo rimedio del voto d i
fiducia, essi hanno determinato la caduta d i
tutti gli emendamenti, quelli della maggio-
ranza e quelli dell'opposizione, ottenendo
precisamente che il bilancio fosse quello ch e
era, cioè che rimanesse nella versione più
lontana dalle comuni aspettative e più vicin a
a tutti quegli ambienti — militari, industrial i
e anche sindacali — che oggi si oppongon o
alla riforma della difesa .

RANIERO LA VALLE . Allora non lo votate !
Se lo riconosce lei stesso, basta non votarlo !

GIUSEPPE PISANU . Chi vuole andare per
questa strada — e lei, onorevole La Valle, è
ben incamminato — vada pure avanti . Noi
continueremo per la nostra strada, quella di
chi vuole riformare seriamente lo strumento
militare, riducendolo drasticamente nell a
quantità, a cominciare dal servizio di leva,
ma migliorandolo nella qualità, come stanno
facendo tutte le grandi democrazie europee .

Su questa strada, certo, oggi registriam o
una battuta d'arresto, ma non ci fermere-
mo. Insieme con i colleghi della maggioran-
za e del gruppo repubblicano abbiamo pre-
sentato — pur sapendo i limiti di questo
strumento parlamentare — un ordine de l
giorno, forse un po' inusuale, che riprende
le linee e gli obiettivi degli emendamenti ch e
avevamo presentato. Su questo ordine de l
giorno, onorevole ministro Rognoni, le chie-
diamo una risposta non rituale, ma seria ed
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impegnativa, che ci consenta di recuperare
in qualche modo, nel corso di questo eser-
cizio, ciò che questa malaugurata vicend a
parlamentare rischia di farci perdere .

Il ministro Rognoni ha presentato recen-
temente un progetto organico di riforma del
nostro strumento militare che recepisce le
indicazioni di fondo emerse dall'immagine
conoscitiva condotta dalla Commissione di-
fesa e rappresenta, innanzi tutto, una rispo-
sta positiva alla evoluzione del quadro inter -
nazionale e del processo di disarmo . Ora ,
bisogna passare all'attuazione di tale proget-
to sapendo, certo, che la difesa costa, ma l a
spesa militare, onorevole Ingrao, è una po-
lizza di assicurazione che il paese dovr à
pagare fin quando una forma superiore d i
convivenza internazionale non la renderà
superflua.

RANIERO LA VALLE. C'è già .

GIUSEPPE PISANU . Questa spesa deve es-
sere contenuta ai livelli più bassi possibili ,
ma nel rispetto dei vincoli internazionali
liberamente scelti dal nostro paese .

Sull'incremento della spesa militare que-
st'anno dai banchi dell'opposizione sono
state espresse molte valutazioni inesatte ;
(Interruzione del deputato Fagni) intanto, si
è taciuto accuratamente il fatto che essa è
stata determinata essenzialmente da circo-
stanze straordinarie, da situazioni di emer-
genza interne ed internazionali che le nostre
forze armate hanno dovuto fronteggiare . Mi
riferisco alle due missioni nel Golfo Persico ,
alle missioni di soccorso ai curdi, agli immi-
grati albanesi, alla missione di soccorso tut-
tora in atto in Albania, nonché agJi appre-
stamenti ai confini con la Iugoslavia. E
tuttavia, nonostante l'incremento previsto ,
la spesa militare italiana, onorevoli collegh i
dell'opposizione, resta all'1,7 per cento del
prodotto interno lordo ; mentre è al 2,2 per
cento nella Germania non ancora unificata ,
al 3,4 per cento in Francia, al 3,9 per cent o
in Inghilterra e a circa il 6 per cento negl i
Stati Uniti . Non solo, ma tale spesa era al 1 8
per cento nella ex Unione Sovietica ed è ,
ancora oggi, nelle disgraziate ex repubblich e
sovietiche complessivamente oltre il 14 pe r
cento, a fronte dell' 1, 7 per cento del nostr o
paese .

Per di più, se la si esprime in termini di
incidenza sulla spesa complessiva dello Sta-
to, la spesa militare italiana è in riduzione :
era al 4,4 per cento l'anno scorso ed è al 4, 2
per cento quest'anno .

Questi dati si possono certo interpretare
arbitrariamente, ma restano quelli che sono .
Ma a che servono le interpretazioni arbitra -
rie? Sarebbe stato più serio ed utile discutere
in Parlamento del modo di dare al nostro
paese una difesa sufficiente, in linea con le
esigenze della nostra sicurezza e interamen-
te al servizio della nostra politica estera . Una
politica che è — come è sempre stata —
favorevole al disarmo, alla distensione ed
alla costruzione della pace .

Quanto al resto, soprattutto ai cattolici
che ci interrogano su questo delicato proble-
ma, vorremmo rispondere ricordando a noi
una esortazione di Zaccagnini : «Non basta
proclamare la pace, bisogna costruirla» !

RANIERO LA VALLE. Si risponda con l a
verità ai cattolici !

PRESIDENTE. Onorevole La Valle, con-
senta all'oratore di concludere il suo inter -
vento !

SALVATORE GRILLO . Se avessimo seguito i
consigli di La Valle saremmo rimasti indie-
tro di vent'anni !

GIUSEPPE PISANU . E noi vogliamo co-
struirla, la pace, La Valle, giorno dopo gior-
no, pazientemente, pietra su pietra, indican-
do gli strumenti politici della politica estera
e quelli di una coerente politica militar e
(Applausi dei deputati del gruppo della DC)
come, del resto, abbiamo sempre fatto dal
1948 ad oggi insieme alle grandi democrazie
europee ed americana (Commenti dei de-
puati La Valle e Fagni) .

GASTONE SAVIO. Eravate dall'altra parte !

GIUSEPPE PISANU. E i fatti, come ben
sanno sia l'onorevole La Valle sia l'onorevo-
le Ingrao, ci hanno dato sempre ragione !
(Applausi dei deputati del gruppo della D C
— Congratulazioni) .
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SEVERINO CANNELONGA. Non fare co-
mizi !

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto, in dissenso dal suo
gruppo, l'onorevole Masina. Ne ha facoltà.

ETTORE MASINA. Signor Presidente, co-
me molti altri colleghi che hanno sostenuto
la campagna «venti di pace», non partecipe-
rò alla votazione che in quest'aula rinnova
ancora una volta la tristezza di una decision e
per la quale i deputati della maggioranz a
vengono imbrigliati e costretti a cedere un
po' della loro ragione e della loro anima ,
come ci ha appena dimostrato l'intervent o
«caporalizio» dell'onorevole Pisanu, per in-
dossare il tristo abito della rassegnata disci-
plina .

Un anno, per molte ragioni terribili, ch e
ci stiamo lasciando alle spalle, è cominciat o
in quest'aula con una scelta di guerra, cio è
con la confisca della ragione da parte del-
l'antica, brutale logica della forza .

Voi, signori del Governo, chiudete adess o
il 1991 con un nuovo «no» alla ragione, al
dibattito in cui essa si esercita e porta i suoi
frutti, imponete cinicamente con una • deci-
sione di vertice uno strumento di bilancio
che voi stessi, come provano gli emenda -
menti che avevate presentato, giudicate sba-
gliato e stolto; il vostro silenzio davant i
all'opposizione dimostra la consapevolezza
di questa vergogna.

Sulla pretestuosità con cui avete cercat o
di giustificare lo strangolamento del dibatti-
to già alcuni colleghi, gli onorevoli La Vall e
ed Ingrao in particolare, hanno detto cose
che rimarranno nella storia della Camera .
Mi limito a constatare, signori del Governo ,
che voi siete tra coloro che nelle intervist e
si lamentano della divaricazione profonda e
pericolosa tra classe politica e paese reale .
In questi giorni attraverso 108 deputati i l
grande movimento pacifista che ha dato vita
alla campagna «venti di pace» ha bussato
alle porte di questo palazzo e voi gli avete
sbattuto la porta in faccia, per paura, pe r
grande paura. Sapete bene che anche i
colleghi della maggioranza sono indignat i
dall'aumento ingiustificato delle spese mili-

tari in un bilancio dello Stato tanto vile pe r
i pesi crudeli che impone alla parte più
povera della popolazione . La fiducia che
estorcete ai compagni di partito mentre le
vostre segreterie decidendo le liste elettorali
è la prova di una grande paura,non solo nei
nostri confronti, ma anche rispetto ad un
possibile scatto di fierezza di quelli tra i
deputati della maggioranza che avvertono
l'indignazione di tanta parte del mondo cat-
tolico ed ambientalista .

Spero che questo vostro ansimante proce-
dere, signori di un Governo tra i peggiori
della nostra storia, questa votazione ch e
ruba ai poveri per investire in strumenti di
morte, almeno a quanti di voi si dicono
cristiani, crei qualche problema, mentre i n
tutte le chieste sta per risuonare l'antica e
sempre viva profezia «pace in terra agli
uomini di buona volontà» (Applausi dei de-
putati dei gruppi della sinistra indipenden-
te, comunista-PDS, verde e DP-comunisti) .

PRESIDENTE. Sono così esurite le dichia-
razioni di voto .

Passiamo alla votazione per appello nomi-
nale sull'articolo 13, con annessi tabella 1 2
ed elenchi, sulla cui approvazione, nel testo
della Commissione, il Governo ha posto la
questione di fiducia .

Votazione per appello nominale .

PRESIDENTE . Indìco la votazione pe r
appello nominale sull'articolo 13 e annessi
tabella 12 ed elenchi, sulla cui approvazione ,
nel testo della Commissione, il Governo ha
posto la questione di fiducia .

Estraggo a sorte il nome del deputato da l
quale comincerà la chiama .

(Segue il sorteggio) .

Comincerà dall'onorevole Tassone .

Si faccia la chiama .

FRANCO FRANCHI, Segretario, fa la chia-
ma.

(Segue la chiama) .
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PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazio-
ne ed invito gli onorevoli segretari a proce-
dere al computo dei voti .

(I deputati segretari procedono al compu-
to dei voti) .

Comunico il risultato della votazione pe r
appello nominale sull'articolo 13 e annessi
tabella 12 ed elenchi, sulla cui approvazione ,
nel testo della Commissione, il Governo ha
posto la questione di fiducia :

Si intendono così respinti tutti gli emen-
damenti presentati all'articolo 13 ed anness a
tabella 12 .

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE
LEONILDE IOTTI .

Presenti	 510
Votanti	 509
Astenuto	 1
Maggioranza	 255

Hanno risposto sì . . . 322
Hanno risposto no . . 187

(La Camera approva).

Hanno risposto sì:

Abbate Fabrizio
Abete Giancarlo
Agrusti Michelangel o
Aiardi Alberto
Alagna Egidio
Alberini Guid o
Alessi Alberto
Altissimo Renato
Amalfitano Domenico
Amodeo Natale
Andò Salvatore
Andreoli Giuseppe
Angelini Piero
Aniasi Aldo
Antonucci Bruno
Armellin Lino
Artese Vitale
Artioli Rossella
Astone Giusepp e
Astori Gianfranco
Augello Giacomo Sebastiano
Azzolini Luciano

Babbini Paolo
Balestracci Nello
Balzamo Vincenzo
Barbalace Francesco
Baruffi Luigi
Bastianini Attilio
Battistuzzi Paolo
Benedikter Johann
Bertoli Danilo
Biafora Pasqualino
Bianchini Giovanni
Bianco Gerardo
Biasci Mario
Binetti Vincenzo
Bisagno Tommaso
Bodrato Guido
Bonferroni Franco
Boniver Margherita
Bonsignore Vito
Borgoglio Felice
Borruso Andrea
Bortolami Benito Mario
Bortolani Franco
Botta Giuseppe
Breda Roberta
Brocca Beniamino
Brunetto Arnaldo
Bruni Francesco
Bruno Antonio
Bruno Paolo
Buffoni Andrea
Buonocore Vincenzo

Caccia Paolo Pietro
Cafarelli Francesco
Campagnoli Mario
Capacci Renato
Capria Nicola
Cardetti Giorgio
Cardinale Salvatore
Carelli Rodolfo
Caria Filippo
Caroli Giuseppe
Carrara Andreino
Carrus Nino
Casati Francesco
Casini Carlo
Castagnetti Pierluigi
Cavicchioli Andrea
Cellini Giuliano
Cerofolini Fulvio
Cerutti Giuseppe
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Chiriano Rosario
Ciaffi Adriano
Ciampaglia Alberto
Ciccardini Bartolo
Ciliberti Franco
Cimmino Tancredi
Ciocci Carlo Alberto
Ciocia Graziano
Cirino Pomicino Paolo
Cobellis Giovann i
Colombo Emilio
Coloni Sergio
Colucci Francesco
Colzi Ottaviano
Conte Carmelo
Corsi Hubert
Costa Raffaele
Costa Silvia
Costi Silvan o
Crescenzi Ugo
Cresco Angelo Gaetano
Cristofori Nino
Cristoni Paolo
Curci Francesco
Cursi Cesare

D'Acquisto Mario
D'Addario Amede o
D'Aimmo Florindo
Dal Castello Mario
D'Alia Salvatore
D'Amato Carlo
D'Angelo Guido
d'Aquino Saveri o
De Carli Francesco
Degennaro Giuseppe
Del Bue Mauro
Dell'Unto Paris
Del Mese Paolo
De Lorenzo Francesco
de Luca Stefano
De Mita Ciriaco
Demitry Giuseppe
De Rose Emilio
Di Donato Giulio
Diglio Pasquale
D'Onofrio Francesc o
Drago Antonino
Duce Alessandr o

Ebner Michl

Facchiano Ferdinando
Farace Luigi
Faraguti Lucian o
Farigiu Raffaele
Fausti Franco
Ferrari Br ano
Ferrari Marte
Ferrari Wilmo
Ferrarini Giulio
Fiandrotti Filippo
Fincato Laura
Fiori Publio
Forlani Arnaldo
Formica Rin o
Formigoni Roberto
Fornasari Giuseppe
Foschi Franco
Foti Luigi
Fracanzani Carl o
Frasson Mario
Fronza Crepaz Luci a
Fumagalli Carulli Battistina

Galli Giancarlo
Gangi Giorgio
Garavagjia Mariapia
Gargani Giuseppe
Gaspari Remo
Gava Antonio
Gei Giovanni
Gelpi Luciano
Ghinami Alessandro
Gitti Tarcisio
Gottardo Settimo
Gregorelli Aldo
Grillo Luigi
Grippo Ugo
Grosso Maria Teresa
Gunnella Aristide

Iossa Felice

Labriola Silvano
La Ganga Giuseppe
Lamorte Pasquale
La Penna Girolamo
Lattanzio Vito
Latteri Ferdinando
Lega Silvio
Lenoci Claudio
Lia Antonio
Lobianco Arcangelo
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Lodigiani Oreste
Loiero Agazio
Lucchesi Giusepp e
Lusetti Renzo

Maccheroni Giacomo
Madaudo Dino
Malvestio Piergiovanni
Mancini Giacomo
Mancini Vincenzo
Manfredi Manfredo
Mannino Calogero
Manzolini Giovanni
Marianetti Agostino
Martinazzoli Fermo Mino
Martini Maria Eletta
Martuscelli Paolo
Marzo Biagio
Massari Renato
Mastella Mario Clemente
Mastrantuono Raffaele
Mastrogiacomo Antonio
Matarrese Antonio
Matulli Giuseppe
Mazzuconi Daniel a
Meleleo Salvatore
Melillo Savino
Mensorio Carmine
Mensurati Elio
Merloni Francesco
Merolli Carlo
Micheli Filippo
Michelini Alberto
Milani Gian Stefano
Monaci Alberto
Mongiello Giovanni
Montali Sebastiano
Moroni Sergio
Mundo Antonio

Napoli Vito
Nenna D'Antonio Anna
Nicolazzi Franco
Nicotra Benedetto Vincenzo
Noci Maurizio
Nucci Maurizio

Orciari Giuseppe
Orsenigo Dante Oreste

Paciullo Giovanni
Paganelli Ettore

Patria Renzo
Pavoni Benito
Pellizzari Gianmario
Perani Mario
Perrone Antonino
Piccirillo Giovanni
Piccoli Flaminio
Piermartini Gabriele
Pietrini Vincenzo
Piredda Matteo
Pisanu Giuseppe
Pisicchio Giuseppe
Polverari Pierluigi
Portatadino Costante
Poti Damiano
Principe Sandro
Pujia Carmelo
Pumilia Calogero

Rabino Giovanni Battist a
Radi Luciano
Raffaelli Mari o
Ravasio Renato
Reina Giuseppe
Renzulli Aldo Gabriele
Ricci Franco
Ricciuti Romeo
Riggio Vito
Righi Luciano
Rinaldi Luigi
Rivera Giovanni
Rocelli Gian Franco
Rognoni Virginio
Rojch Angelino
Romita Pier Luigi
Rosini Giacomo
Rossi di Montelera Luig i
Rossi Albert o
Rubbi Emilio
Russo Ferdinando
Russo Giuseppe
Russo Raffaele
Russo Vincenzo

Sacconi Maurizi o
Saladino Gaspare
Sanese Nicolamaria
Sangalli Carlo
Sanguineti Mauro
Santarelli Giulio
Santonastaso Giuseppe
Santuz Giorgio
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Sanza Angelo Maria
Sapienza Orazio
Saretta Giuseppe
Savio Gastone
Sbardella Vittorio
Scalfaro Oscar Luigi
Scarlato Guglielmo
Scotti Vincenzo
Scovacricchi Martino
Segni Mariotto
Senaldi Carlo
Seppia Mauro
Serra Giuseppe
Serrentino Pietro
Signorile Claudio
Silvestri Giuliano
Sinesio Giusepp e
Soddu Pietro
Sorice Vincenzo
Spina Francesco
Spini Valdo
Stegagnini Bruno
Sterpa Egidio
Susi Domenico

Tancredi Antonio
Tarabini Eugenio
Tassone Mario
Tealdi Giovanna Maria
Tempestini Francesco
Tesini Giancarlo
Testa Antonio
Tiraboschi Angelo
Tognoli Carmlo
Torchio Giuseppe
Travaglini Giovanni

Urso Salvatore

Vairo Gaetano
Vazzoler Sergio
Vecchiarelli Bruno
Viscardi Michele
Viti Vincenzo
Vito Alfredo
Vizzini Carlo

Zamberletti Giuseppe
Zambon Bruno
Zampieri Amede o
Zaniboni Antonino
Zarro Giovanni

Zavettieri Saverio
Zolla Michele
Zoppi Pietro
Zoso Giuliano
Zuech Giuseppe

Hanno risposto no:

Alborghetti Guido
Alinovi Abdon
Andreis Sergio
Angelini Giordano
Auleta Francesco

Baghino Francesco Giulio
Balbo Laura
Barbieri Silvia
Bargone Antonio
Bassanini Franc o
Bassi Montanari Franca
Battaglia Adolfo
Becchi Ada
Bellocchio Antonio
Benevelli Luigi
Bernasconi Anna Maria
Bertone Giuseppina
Bevilacqua Cristina
Bianchi Beretta Romana
Binelli Gian Carlo
Bogi Giorgio
Bordon Willer
Borghini Gianfrancesc o
Boselli Milvia
Brescia Giusepp e
Bruni Giovanni
Bulleri Luigi

Calamida Franco
Calderisi Giuseppe
Calvanese Flor a
Camber Giulio
Cannelonga Severino Lucano
Capanna Mario
Capecchi Maria Teres a
Caprili Milziade
Caradonna Giuli o
Castagnetti Guglielmo
Cavagna Mario
Cecchetto Coco Alessandra
Cederna Antonio
Ceruti Gianluigi
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Cervetti Giovanni
Chella Mario
Ciabarri Vincenzo
Ciancio Antonio
Cicciomessere Roberto
Ciconte Vincenzo
Ciocci Lorenzo
Civita Salvatore
Colombini Leda
Cordati Rosaia Luigi a
Costa Alessandro
Crippa Giuseppe

d'Amato Luigi
D'Ambrosio Michele
De Carolis Stelio
De Julio Sergio
Del Donno Olindo
Del Pennino Antonio
Diaz Annalisa
Dignani Grimaldi Vanda
Di Pietro Giovanni
Donati Anna
Donazzon Renato
Dutto Mauro

Ermelli Cupelli Enrico

Fachin Schiavi Silvan a
Felissari Lino Osvaldo
Ferrandi Alberto
Ferrara Giovanni
Fracchia Bruno
Francese Angela
Franchi Franco

Gabbuggiani Eli o
Galasso Giuseppe
Garavini Andrea Sergio
Gasparotto Isaia
Gelli Bianca
Ghezzi Giorgio
Gorgoni Gaetano
Gramaglia Mariella
Grassi Ennio
Grillo Salvatore

Ingrao Pietro

Lanzinger Gianni
Lauricella Angelo
La Valle Raniero

Lavorato Giuseppe
Lorenzetti Pasquale Maria Rita
Lucenti Giuseppe

Macciotta Giorgio
Maceratini Giulio
Magri Lucio
Mainardi Fava Anna
Mammone Natia
Manfredini Viller
Mangiapane Giuseppe
Martino Guido
Matteoli Altero
Mattioli Gianni Francesco
Medri Giorgio
Mellini Mauro
Menzietti Pietro Paolo
Migliasso Teresa
Minozzi Rosanna
Minucci Adalberto
Montanari Fornari Nand a
Montecchi Elena
Motetta Giovanni

Nappi Gianfranco
Nardone Carmine
Negri Giovanni
Nerli Francesco
Nicolini Renato
Novelli Diego

Orlandi Nicoletta

Pacetti Massimo
Pallanti Novello
Palmieri Ermenegildo
Pedrazzi Cipolla Annamaria
Pellegatti Ivan a
Pellicani Giovan i
Pellicanò Gerolamo
Perinei Fabio
Petrocelli Edilio
Picchetti Santino
Pinto Roberta
Pintor Luigi
Poggiolini Danilo
Poli Bortone Adriana
Poli Gian Gaetano
Polidori Enz o
Prandini Onelio
Proietti Franc o
Provantini Alberto
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Quercini Giulio
Quercioli Elio

Rauti Giuseppe
Ravaglia Giann i
Rebecchi Aldo
Recchia Vincenzo
Ridi Silvano
Rodotà Stefano
Romani Daniela
Ronzani Gianni Wilmer
Rubbi Antonio
Rubinacci Giuseppe
Russo Spena Giovanni

Salvoldi Giancarlo
Samà Francesco
Sanfilippo Salvatore
Sangiorgio Maria Luisa
Sanna Anna
Sannella Benedetto
Santoro Italico
Sapio Francesco
Scalia Massimo
Senter Diego
Serafini Anna Maria
Serafini Massim o
Serra Gianna
Servello Francesco
Sinatra Alberto
Solaroli Bruno
Stanzani Ghedini Sergio August o
Strada Renato
Strumendo Lucio

Taddei Maria
Tagliabue Gianfranco
Taurino Gianni
Tatarella Giuseppe
Tessari Alessandro
Testa Enrico
Torna Mario
Torelli Giuseppe
Tortorella Aldo
Trabacchi Felice
Trabacchini Quarto
Tremaglia Mirko

Umidi Sala Neide Maria

Vacca Giuseppe
Valensise Raffaele

Veltroni Valter
Violante Lucian o
Visco Vincenzo

Zangheri Renato
Zevi Bruno

Si è astenuto :

Piro Franco

Sono in missione :

Anselmi Tina
Balzardi Piero Angelo
Battaglia Pietro
Bonino Emma
Borri Andrea
Casini Pierferdinando
De Michelis Gianni
Lo Porto Guido
Mattarella Sergio
Orsini Gianfranco
Rebulla Luciano
Rizzo Aldo
Sarti Adolfo

La seduta, sospesa alle 13 ,
è ripresa alle 15 .

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE
ALDo ANIASI

Missioni .

PRESIDENTE. Comunico che, ai sensi
dell'articolo 46, secondo comma, del regola-
mento, i deputati Cavicchioli, de Luca, For-
nasari, Patria, Ricciuti e Signorile sono in
missione a decorrere dal pomeriggio di oggi .

Pertanto i deputati complessivamente in
missione sono diciannove, come risulta dal-
l'elenco allegato di resoconti della seduta
odierna .

PRESIDENTE. Sospendo la seduta fino
alle 15 .
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Trasmissione dal Senato di un disegno
di legge di conversione e sua assegna-
zione a Commissione in sede referente ,
ai sensi dell'articolo 96-bis del rego-
lamento .

PRESIDENTE. Il Presidente del Senato ha
trasmesso alla Presidenza il seguente dise-
gno di legge già approvato dalla Camera e
modificato da quel Consesso :

«Conversione in legge, con modificazioni ,
del decreto-legge 29 ottobre 1991, n. 346 ,
recante istituzione del Fondo di sostegno per
le vittime di richieste estorsive» (6059-B) .

A norma del comma 1 dell'articolo 96-bis
del regolamento, il suddetto disegno di legg e
è deferito alla II Commissione permanent e
(Giustizia), in sede referente, con il parer e
della I e della V Commissione .

Sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE . Onorevoli colleghi, poiché
il Comitato dei nove è ancora riunito pe r
l'approfondimento degli emendamenti pre-
sentati al disegno di legge n . 6116, sospendo
la seduta fino alle 15,30 .

La seduta, sospesa alle 15,5 ,
è ripresa alle 15,35 .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 4
ed annessa tabella 13 ed appendice, nel test o
della Commissione, identico a quello appro-
vato dal Senato :

ART. 14 .

(Stato di previsione del Minister o
dell'agricoltura e delle foreste

e disposizioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, per l'anno finanziario

1992, in conformità dell'annesso stato d i
previsione (Tabella n. 13) .

2. E approvato, in termini di competenza
e di cassa, il bilancio della gestione dell'ex
Azienda di Stato per le foreste demaniali ,
per l'anno finanziario 1992, annesso all o
stato di previsione del Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, ai termini dell'articol o
10 della legge 5 gennaio 1933, n . 30 (Appen-
dice n. 1). Ai fini della gestione predett a
restano confermate le norme dello statuto -
regolamento approvato con regio decreto 5
ottobre 1933, n . 1577 .

3.Il Ministro del tesoro è autorizzato ad
apportare, con propri decreti, nell'anno fi-
nanziario 1992, le eventuali variazioni, in
termini di competenza e di cassa, al bilanci o
della gestione dell'ex Azienda di Stato per l e
foreste demaniali comunque connesse co n
l'attuazione delle norme di cui all'articolo 1 1
della legge 16 maggio 1970, n. 281, e suc-
cessive modificazioni, nonché con l'attua-
zione del decreto del Presidente della Repub-
blica 24 luglio 1977, n . 616, emanato ai sensi
dell'articolo 1 della legge 22 luglio 1975 ,
n. 382 .

Alla tabella 13, annessa all'articolo 14 ,
sono stati presentati i seguenti emenda-
menti :

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste) a l
capitolo 1533, variare l'importo di cassa :

CS. + 1 .500 milioni .

Tab. 13 . 1 .
Solaroli, Felissari, Montecchi ,

Binelli, Nardone, Civita, Gril-
li, Torna, Poli, Schettini, Ste-
fanini, Conti .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste) a l
capitolo 1592, variare gli importi di compe-
tenza e cassa :

CP. + 5 .000 milioni;
CS. + 990,390 milioni .

Conseguentemente, alla stessa tabella, a l
capitolo 7756, variare gli importi di compe-
tenza e cassa :
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CP: — 5.000 milioni ;
CS: — 990,390 milioni .

Tab. 13 . 2 .
Binelli, Torna, Civita, Felissari,

Montecchi, Grilli, Poli, Schet-
tini, Stefanini, Conti .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7232, variare l'importo di cassa :

CS. + 1 .500 milioni .

* Tab. 13 . 5 .
Solaroli, Nardone, Felissari ,

Montecchi, Binelli, Grilli ,
Conti, Poli, Stefanini, Schetti-
ni, Torna.

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7232, variare l'importo di cassa :

CS . + 1 .500 milioni .

*

	

Tab . 13 . 21 .
Caradonna, Valensise, Macalu-

so, Rubinacci .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste),
variare gli importi di competenza e di cassa
dei seguenti capitoli :

Capitolo 7243 :

CP. + 5.000 milioni ;

Capitolo 7756 :

CS. — 5 .000 milioni .

Tab. 13 . 6 .
Solaroli, Felissari, Schettini, Bi-

nelli, Civita, Conti, Grilli ,
Montecchi, Nardone, Poli,
Stefanini, Torna .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7287, variare l'importo di cassa :

CS . + 19.472,699 milioni.

*

	

Tab . 13. 7 .
Solaroli, Nardone, Felissari, Bi-

nelli, Civita, Montecchi, Grilli ,
Conti, Torna, Stefanini, Schet-
tini .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7287, variare l'importo di cassa :

CS. + 19.472,699 milioni .

*

	

Tab. 13. 20 .
Caradonna, Macaluso, Valensi-

se.

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7455, variare l'importo di cassa :

CS. + 200.000 milioni .

Tab. 13. 8 .
Solaroli, Montecchi, Felissari, Bi-

nelli, Nardone, Civita, Torna ,
Poli, Grilli, Stefanini, Schettini .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7456, variare l'importo di cassa :

CS . + 100.000 milioni .

* Tab . 13 . 9 .
Solaroli, Grilli, Montecchi, Felis-

sari, Binelli, Nardone, Torna ,
Poli, Schettini, Stefanini, Con-
ti, Civita .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7456, variare l'importo di cassa :

CS . + 100 .000 milioni .

*

	

Tab. 13 . 19 .
Macaluso, Caradonna .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7460 variare l'importo di cassa

CS . + 120 .115 milioni .

* Tab. 13 . 10 .
Solaroli, Civita, Felissari, Binelli ,

Montecchi, Nardone, Grilli ,
Torna, Poli, Schettini, Stefani-
ni, Conti .
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Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7460 variare l'importo di cassa :

CS. + 120.115 milioni .

* Tab. 13. 18 .
Caradonna, Macaluso .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste), al
capitolo 7461 variare l'importo di cassa :

CS. + 49.471 milioni .

Tab . 13 . 11 .
Solaroli, Felissari, Binelli, Civita ,

Conti, Grilli, Montecchi, Nar-
done, Poli, Schettini, Stefani-
ni, Torna .

Alla Tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7508, variare l'importo di cassa :

CS . + 4 .000 milioni .

Tab. 13 . 12 .
Solaroli, Felissari, Nardone, Bi-

nelli, Grilli, Civita, Conti ,
Montecchi, Poli, Torna, Schet-
tini, Stefanini .

Alla Tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7539, variare l'importo di cassa :

CS. + 52 .825,640 milioni .

Tab. 13 . 14 .
Solaroli, Felissari, Nardone, Bi-

nelli, Grilli, Civita, Conti ,
Montecchi, Poli, Torna, Schet-
tini, Stefanini .

Alla Tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7717, variare l'importo di cassa :

CS . + 12 .340,104 milioni .

Tab. 13 .15 .
Solaroli, Felissari, Poli, Nardo-

ne, Binelli, Grilli, Civita, Con -
ti, Montecchi, Schettini, Ste-
fanini, Torna .

Alla tabella 13 (Agricoltura e foreste) ,
variare gli importi di competenza dei se-
guenti capitoli :

Capitolo 7756 :

CP. — 5.000 milioni ;

Capitolo 7964 :

CP. + 5.000 milioni .

Tab. 13 . 16 .
Binelli .

Alla Tabella 13 (Agricoltura e foreste), a l
capitolo 7966, variare l'importo di cassa :

CS. + 70.000 milioni .

Tab. 13 . 17 .
Solaroli, Felissari, Stefanini ,

Nardone, Binelli, Grilli, Civi-
ta, Conti, Montecchi, Poli, To-
rna, Schettini .

Passiamo alla discussione sull'articolo 14 ,
ed annessa tabella 13, e sul complesso degli
emendamenti ad essa presentati .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Felissari .
Ne ha facoltà .

LINO OSVALDO FELISSARI. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, discutendo di que-
sta tabella non possiamo fare a meno d i
considerare che cinque regioni stanno rac-
cogliendo le firme per promuovere un refe-
rendum per la soppressione del Ministero
dell'agricoltura e delle foreste, o comunqu e
per una sua profonda riforma . Cercherò di
illustrare brevemente i danni che quel mini-
stero ha provocato nel nostro paese . . .

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, per
cortesia, per il troppo brusio non riusciamo
ad ascoltare l'onorevole Felissari !

LINO OSVALDO FELISSARI . Grazie, Presi -
dente .

Non possiamo esimerci, pertanto, dal va-
lutare l'inefficienza del Ministero dell'agri-
coltura e delle foreste, anche sulla base de i
dati in nostro possesso, che credo testimo-
nino una volontà politica precisa . In questi
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anni abbiamo avuto a che fare con u n
ministero burocratizzato, che ha erogato la

spesa agricola in maniera discrezionale . Non
solo in base alle nostre valutazioni, quindi ,
ma anche dall'analisi delle cifre si evince che
questo ministero ha dimostrato carenza d i
strategie, sia per quanto ha fatto sia per tutto
quello che non è stato in grado di realizzare .

Credo che occorra innanzi tutto smasche-
rare in quest'aula — considerato che i n
questi giorni vi sono mobilitazioni da parte
dei lavoratori del mondo agricolo, com e
anche nelle scorse settimane — l'atteggia-
mento di chi in questi anni ha convissut o
con la politica del Governo . Si tratta di un
dato da ribadire oggi in aula perché all a
vigilia della definizione delle linee di politic a
agricola comunitaria, il nostro paese sappia
se è nelle condizioni di interloquire con i
paesi europei ad agricoltura più avanzata .

Signor Presidente, onorevoli colleghi, vi è
un'anomalia tutta italiana che ha consentito
al nostro paese di utilizzare il 100 per cento
dei fondi FEOGA per gli interventi di mer-
cato che sono stati attribuiti agli agricoltori ,
come sostegno al reddito, mentre non sono
stati utilizzati i fondi per gli interventi strut-
turali . L'Italia, infatti, ha utilizzato soltanto
il 32 per cento dei fondi per gli interventi
strutturali in agricoltura, con una gravissi-
ma e disarmante assenza nei confronti de l
Mezzogiorno d'Italia. Tali fondi avrebbero
potuto consentire oggi, al nostro sistem a
agricolo, di entrare in Europa con maggiori
opportunità e garanzie. E inutile, onorevoli
colleghi, stracciarsi le vesti, come è stato
fatto recentemente nelle manifestazioni a
favore degli agricoltori, perché bisogna an-
che dire a questi ultimi che, per ammissione
del ministro Mannino, negli ultimi 15 anni
si sono persi 23 mila miliardi (Commenti de l
ministro dell'agricoltura e delle foreste Go-
ria) .

Sì, ministro Goria, si tratta di una dichia-
razione resa dal ministro Mannino! È dav-
vero singolare che lei non ne sia a conoscen-
za . . . !

Mentre la Germania ha utilizzato il 94 per
cento dei fondi per gli interventi strutturali ,
l'Olanda il 93 per cento, il Regno Unito quas i
1'80 per cento, il nostro paese ne ha impie-
gato soltanto il 32 per cento .

Ritengo che oggi vada segnalato con chia-
rezza agli operatori del mondo agricolo che
di questa situazione è responsabile il Gover-
no. Come si giustificano le deleterie assenz e
della nostra politica agricola a livello inter -
nazionale? Come mai non si riescono ad
utilizzare gli stanziamenti previsti in ambit o
comunitario? Ci troviamo in presenza di
fenomeni preoccupanti, quali l'assenza d i
coordinamento tra Stato e regioni, l'esisten-
za di procedure inadeguate, una pubblica
amministrazione che non ha operato pe r
progetti, per non parlare dei ritardi e dell e
inadeguatezze emersi nell'attività di recepi-
mento dei fondamentali atti comunitari .

Vi è un ulteriore aspetto sul quale ritenia-
mo debba essere richiamata l'attenzione del
paese. Mi riferisco al fatto che non tutti i
fondi per interventi sul mercato — credo che
i colleghi del gruppo democratico cristiano
non possano non riconoscerlo — sono stat i
utilizzati per dare un «sollievo» agli agricol-
tori. Una parte di tali fondi è stata infatti
destinata anche a quel sistema federconsor-
tile che è crollato nei mesi scorsi . Venuto
meno quel sistema, oggi nel nostro paese ci
troviamo di fronte ad alcune schegge impaz-
zite .

FRANCO PIRO . Cristofori, la Federconsor-
zi . . . !

LINO OSVALDO FELISSARI . Diciottomila la-
voratori sono senza lavoro . Una volta crol-
lata la Federconsorzi, è stato rivelato al
paese uno dei più classici meccanismi collu-
sivi di compiacenza tra il Governo e le
organizzazioni agricole che hanno sostenuto
la politica dell'esecutivo .

Credo, signor Presidente, onorevoli colle-
ghi, che, nell'esaminare la tabella 13, debb a
essere valutata l'efficienza del ministero
competente, considerando in modo adegua-
to un ulteriore aspetto . Mi riferisco, in par-
ticolare, ai dati contenuti nella relazione
della Corte dei conti relativa allo scorso
anno. Da molti anni ci limitiamo a discuter e
del 40 per cento della spesa agricola che sar à
poi effettivamente erogato nel corso dell'e-
sercizio finanziario successivo . Lo scorso
anno erano stati stanziati 1 .634 miliard i
mentre, in realtà, ne sono stati spesi 3 .686 .
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In definitiva, discutiamo di selezione di o-
biettivi e di proprietà degli interventi soltan-
to in riferimento ad una parte dei fond i
destinati al settore agricolo, cioè in ordine al
40 per cento della spesa complessiva .

Staremo a vedere se nelle prossime ore e
nei prossimi giorni vi sarà la possibilità d i
portare a conclusione la discussione sui do-
cumenti contabili proposti dal Governo, o
se, invece, saremo costretti ancora una volt a
a confermare ai lavoratori del settore l a
nostra incapacità di svolgere il nostro ruolo
in ordine, per esempio, alla reintegrazione
dei 2 .085 miliardi di cui alla legge n . 201 .
Verificheremo inoltre se in quest'aula vi sar à
la possibilità di confrontarci sul problema
dell'attenuazione del carico degli oneri so-
ciali e delle contribuzioni di varia natura che
gravano oggi su un sistema aziendale che è
sempre più in crisi per l'assoluta assenza di
strategie nel settore agroalimentare .

Nei prossimi giorni, se ve ne sarà la possibi-
lità, cercheremo di rappresentare le esigenz e
che provengono dal mondo agricolo . Ritenia-
mo che sarebbe opportuno, almeno in questa
sede, rompere la commedia degli inganni alla
quale assistiamo frequentemente fuori da
quest'aula e che induce molti a considerare
esigenze legittime quelle provenienti dal mon-
do agricolo nel momento in cui si esprimon o
valutazioni fuori dal Parlamento, ed a definir e
il settore agricolo come una platea di que-
stuanti quando i problemi vengono affrontat i
in questa sede (Applausi dei deputati de l
gruppo comunista-PDS e del deputato Piro) .

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo d i
parlare sull'articolo 14 e sul complesso degli
emendamenti presentati all'annessa tabella
13, chiedo al relatore per la maggioranza d i
esprimere sugli stessi il parere della Com-
missione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. La Commissione esprime parere con-
trario sugli emendamenti Solaroli Tab . 13 .
1, Binelli Tab . 13. 2, sugli identici emenda -
menti Solaroli Tab. 13 . 5 e Caradonna Tab .
13 . 21, sull'emendamento Solaroli Tab . 13 .
6, sugli identici emendamenti Solaroli Tab .
13 . 7 e Caradonna Tab . 13 . 20, sull'emen-
damento Solaroli Tab . 13 . 8, sugli identici
emendamenti Solaroli Tab. 13 . 9 e Macaluso

Tab. 13. 19, nonché sugli identici emenda -
menti Solaroli Tab. 13 . 10 e Caradonna Tab .
13 .18 . Esprime, inoltre, parere contrario
sull'emendamento Solaroli Tab . 13. 11 . In-
vito l'onorevole Solaroli a ritirare il suo
emendamento Tab. 13 . 12, che prevede un
incremento di 4 miliardi per il capitolo 7508 ,
in quanto le attuali disponibilità risultano
sufficienti ; diversamente, il parere è contra-
rio. Esprimo infine parere contrario sugli

emendamenti Solaroli Tab. 13 . 14 e Tab. 13 .
15, Binelli Tab . 13 . 16 e Solaroli Tab. 13. 17 .

PRESIDENTE. Il Governo?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario di
Stato per il tesoro . Concordo con il relatore
per la maggioranza .

PRESIDENTE. Onorevole Taddei, man-
tiene la richiesta di votazione nominale?

MARIA TADDEI. La mantengo, signor Pre-
sidente .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
dell'emendamento Solaroli Tab . 13 . 1 .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Solaroli Tab . 13 . 1, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 379
Votanti	 378
Astenuti	 1

Maggioranza	 190
Hanno votato sì	 100
Hanno votato no	 278

(La Camera respinge) .

Passiamo alla votazione dell'emendamen-
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to Binelli Tab. 13.2. Ha chiesto di parlare
per dichiarazione di voto l'onorevole Nardo-
ne. Ne ha facoltà.

CARMINE NARDONE. Signor Presidente ,
onorevoli colleghi, questa tabella rappresen-
ta in qualche modo l'emblema del bilanci o
del Ministero dell'agricoltura . Con questo
emendamento s cerca di trasferire risors e
all'associazionismo che, a differenza di altr i
paesi, dove è diventato uno strumento es-
senziale di concentrazione dell'offerta agri -
cola e di innovazione dei mercati, in Italia è
divenuto uno strumento di gestione degli
interventi in agricoltura . Ma è pur vero che
tali associazioni non hanno potuto usufruire
di un aiuto per sviluppare i servizi reali i n
grado di farle evolvere in strumenti efficaci
per il controllo del mercato. Con questo
emendamento si vuole porre in essere un'o-
perazione molto semplice all'interno della
tabella 13 togliendo 5 miliardi dal capitolo
7756, tuttora destinato — pensate — agl i
enti di sviluppo agricolo per la manutenzio-
ne dei terreni della riforma fondiaria, quan-
do tali opere sono ormai gestite da privati o
dagli stessi enti di sviluppo . Pertanto, invito
l'Assemblea a votare a favore di questo
emendamento, poiché ciò rappresenterebbe
un contributo piccolo ma di grande impor-
tanza. (Applausi dei deputati del gruppo
comunista-PDS) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
minale, mediante procedimento elettronico,
sull'emendamento Binelli Tab . 13.2, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 369
Votanti	 36 1
Astenuti	 8
Maggioranza	 181

Hanno votato sì	 98
Hanno votato no	 265

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Solaroli Tab . 13 .5 e Caradonna
Tab. 13.21, non accettati dalla Commissione
né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 369
Votanti	 367
Astenuti	 2
Maggioranza	 184

Hanno votato sì	 98
Hanno votato no	 269

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione.

PRESIDENTE. Passiamo alla votazion e
dell'emendamento Solaroli Tab. 13.6 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Montecchi . Ne ha facoltà .

ELENA MONTECCHI. Con questo emen-
damento proponiamo di destinare 5 miliardi
al piano nazionale di lotta fitopatologica . Il
Governo nel corso di questa legislatura non
è stato in grado di operare scelte coerenti
tendenti alla riduzione dell'uso di sostanze
chimiche in agricoltura e di conseguenza di
garantire l'avvio di processi innovativi nel-
l'agricoltura italiana .

Ricordo infatti che, nonostante gli impe-
gni assunti dopo vicende emergenziali come
quelle dell'atrazina o del temik, non si sono
perseguiti gli obiettivi dichiarati . Basti pen-
sare, ad esempio, all'assenza di politiche
tese a incentivare la lotta guidata e la lott a
integrata, o ancora di più agli atteggiamenti
paradossali in materia di agricoltura biologi -
ca. Ogni anno, in quest'aula vengono richie-
sti fondi e risorse per finanziare l'agricoltur a
biologica; eppure, nonostante l'esistenza di
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un regolamento della CEE in materia, nem-
meno per quest'anno sono previste spese
specifiche per tale settore .

Chiediamo perciò di dare un segnale con-
creto in direzione di un obiettivo realistico e
perseguibile che diventa quanto mai neces-
sario conseguire proprio a causa della man-
canza di una politica di compatibilità am-
bientale delle produzioni agricole. Mi
rivolgo soprattutto ai colleghi che nelle piaz-
ze sostengono che l'agricoltura è ingiusta-
mente considerata foriera di inquinamento .
Ebbene, votando a favore del nostro emen-
damento, possono dare un segnale concre-
to, anche se piccolo, circa la volontà di far
sì che l'agricoltura dia un contributo all'am-
biente (Applausi dei deputati dei grupp i
comunista-PDS e DP-comunisti) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Solaroli Tab . 13.6, non
accettato dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti . . . . . . . . . . . . . . . 359
Votanti . . . . . . . . . . . . . . . 358
Astenuti . . . . . . . . . . . . . . . 1
Maggioranza	 180
Hanno votato sì	 105
Hanno votato no	 253

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
degli identici emendamenti Solaroli Tab .
13.7 e Caradonna Tab . 13 .20 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Civita . Ne ha facoltà .

SALVATORE CIVITA . Signor Presidente, o-

norevoli colleghi, l'emendamento Tab .

13 .7, che ci auguriamo venga approvato
dalla Camera, è teso a recuperare 19 miliar-
di e 400 milioni riguardanti il settore bieti-
colo-saccarifero. Tutti sappiamo che questo
settore attraversa una fase di crisi . Mi rivol-
go innanzi tutto ai colleghi che seguono i
problemi dell'agricoltura e in particolar e
questo specifico settore che si trova in grav e
difficoltà soprattutto nel Mezzogiorno . Da
anni è stata proposta una ristrutturazion e
del comparto, alla quale però non si è anco-
ra proceduto, nonostante le continue solle-
citazioni operate dal nostro gruppo in Com-
missione; il Governo non fa altro che
destinare questi residui in economia, nono -
stante — lo ribadisco — la grave situazion e
che caratterizza il settore .

Noi non chiediamo di aumentare i fondi ;
chiediamo semplicemente di rendere imme-
diatamente spendibili questi 19 miliardi e
400 milioni nei confronti di un settore cos ì
penalizzato sia dalle politiche comunitari e
sia per responsabilità del Governo e del
Ministero dell'agricoltura e delle foreste .

Per queste ragioni raccomandiamo l'ap-
provazione dell'emendamento (Applausi de i
deputati dei gruppi comunista-PDS e DP-
comunisti) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Valensise .
Ne ha facoltà .

RAFFAELE VALENSISE. Raccomandiamo
l'approvazione degli identici emendamenti
Solaroli Tab. 13 .7 e Caradonna Tab . 13 .20 .
Si tratta di considerare i gravi problemi de l
settore bieticolo-saccarifero. Noi chiediamo ,
come ha affermato il collega Civita un mo-
mento fa, che siano utilizzati i residui che s i
sono formati, e quindi che l'importo di cass a
sia pari a quello dello scorso anno ; tale
importo non può essere ridotto proprio in
presenza dei gravi problemi del settore bie-
ticolo-saccarifero nel Mezzogiorno .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
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nale, mediante procedimento elettronico ,
sugli emendamenti Solaroli Tab . 13.7 e Ca-
radonna Tab. 13 .20, non accettati dalla

Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 370
Maggioranza	 186

Hanno votato sì	 108
Hanno votato no	 262

(La Camera respinge).

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
ti Solaroli Tab. 13 .10 e Caradonna Tab .
13 .18, non accettati dalla Commissione n é
dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 352
Maggioranza	 177
Hanno votato sì	 9 1
Hanno votato no	 26 1

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab . 13 .8, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab . 13 .11, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 364
Maggioranza	 183

Hanno votato sì	 93
Hanno votato no	 27 1

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab. 13 .9 e Macaluso Tab . 13 .19 ,
non accettati dalla Commissione né dal Go-
verno .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 358
Maggioranza	 180
Hanno votato sì	 89
Hanno votato no	 269

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE . Chiedo ai presentatori del-
l'emendamento Solaroli Tab. 13 .12. se in-
tendano aderire all'invito della Commissio-
ne e del Governo a ritirarlo .

LINO OSVALDO FELISSARI . No, onorevole

Presenti . . . . . . . . . . . . . . . 362
Presidente, lo manteniamo .

Votanti 36 1
Astenuti

. . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . 1
PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Maggioranza	 181
Hanno votato sì	 90
Hanno votato no	 27 1

(La Camera respinge) .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
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minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Solaroli Tab. 13 .12, non
accettato dalla Commissione né dal Gover-
no.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 368
Maggioranza	 185
Hanno votato sì	 96
Hanno votato no	 272

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab. 13 .14, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 352
Maggioranza	 177
Hanno votato sì	 9 1
Hanno votato no	 26 1

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab. 13 .15, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 345
Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 88
Hanno votato no	 257

(La Camera respinge).

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
dell'emendamento Binelli Tab . 13.16 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Montecchi . Ne ha facoltà .

ELENA MONTECCHI. Approfitto della pa-
zienza dei colleghi per chiedere loro di pre-
stare attenzione a questo emendamento ,
con il quale proponiamo di finanziare, insie-
me con le regioni e per una cifra minima, i
progetti finalizzati alle produzioni di qualit à
nel settore del latte e delle carni .

Molti colleghi, soprattutto quelli dell'are a
padana, sanno bene come il comparto lat-
tiero-caseario versi in notevoli difficoltà : i
meccanismi introdotti con le quote-latte
hanno indubbiamente provocato uno shock;
siamo in presenza di una crisi delle produ-
zioni dei formaggi di qualità e i processi d i
produzione della filiera sono lenti, difficili e
spesso lasciati alle autonome, ma scarse ,
capacità imprenditoriali .

Il sostegno, con risorse pubbliche, seppur
minime, alle produzioni di qualità rientra i n
un'ottica non di protezione, ma di competi-
zione sui mercati; una sfida che, anche ne l
caso europeo, va colta come tale. Sino ad
ora, tuttavia, più che puntare a conquistare
autorevolezza e autorità in sede di trattativ e
nella Comunità economica europea, si è tes o
— il ministro Goria è arrivato da poco, m i
riferisco agli altri ministri — ad occultare i
problemi complessi di questo settore. I col-
leghi, soprattutto quelli della democrazi a
cristiana, sanno bene come nell'area padan a
larga parte dell'erosione del loro consenso e
anche di quello di altri partiti di mass a
provenga in particolare da quei produttori
del settore lattiero-caseario che non si ac-
contentano più di promosse consolatori e
che non si sono mai realizzate .

Per queste ragioni, di fronte alla comples-
sità dei problemi dei settori zootecnico e
lattiero-caseario (dal quale stiamo ancor a
aspettando il piano nazionale) che non può
essere racchiusa solo in questo emendamen-
to, chiediamo di dare un segnale politic o
concreto e di avviare un qualche progett o
per lo sviluppo della qualità di tali produzio-
ni (Applausi dei deputati del gruppo comu-
nista-PDS) .
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PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco là votazione no -
minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Binelli Tab . 13 .16, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 356
Votanti	 349
Astenuti	 7
Maggioranza	 175

Hanno votato sì	 103
Hanno votato no	 246

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab . 13 .17, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 349
Votanti	 342
Astenuti	 7
Maggioranza	 172

Hanno votato sì	 7 8
Hanno votato no	 264

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'articolo 14 ,
con annessa tabella 13 ed appendice, nel
testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

GIUSEPPE TORELLI . L'ultima fila del pri-
mo settore, Presidente!

PRESIDENTE. Onorevole Torelli, parli al
microfono.

GIUSEPPE TORELLI . Tolgono le schede . . . !

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 35 1
Maggioranza	 176
Hanno votato sì . . . . 26 1
Hanno votato no . . . 90

(La Camera approva).

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 5
ed annessa tabella 14 nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 15 .

(Stato di previsione del Ministero
dell'industria, del commercio

e dell'artigianato e disposizioni relative) .

1. Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero dell'indu-
stria, del commercio e dell'artigianato, pe r
l'anno finanziario 1992, in conformità del -
l'annesso stato di previsione (Tabella n . 14) .

2. Gli importi dei versamenti effettuati
con imputazione al capitolo 4721 dello stato
di previsione dell'entrata sono correlativa -
mente iscritti in termini di competenza e d i
cassa, con decreti del Ministro del tesoro, a l
capitolo 7551 dello stato di previsione del
Ministero dell'industria del commercio e
dell'artigianato .
3.Ai fini dell'attuazione dell'articolo 1 de l

decreto del Presidente della Repubblica 9
novembre 1976, n . 902, il Ministro del teso-
ro è autorizzato ad apportare, con propr i
decreti, in termini di competenza e di cassa ,
le occorrenti variazioni di bilancio, anche i n
conto residui, per il trasferimento al fondo
nazionale per il credito agevolato al settor e
industriale, delle somme disponibili sul capi-
tolo 7541 dello stato di previsione del Mini-
stero dell'industria, del commercio e dell'ar-
tigianato per l'anno finanziario 1992 .
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4. Per l'attuazione dell'articolo 8 della
legge 5 marzo 1990, n . 46, il Ministro de l
tesoro, su proposta del Ministro dell'indu-
stria, del commercio e dell'artigianato, è
autorizzato ad apportare, con propri decre-
ti, le occorrenti variazioni all'entrata del
bilancio ed allo stato di previsione del Mini-
stero dell'industria, del commercio e dell'ar-
tigianato per l'anno 1992 .

Alla tabella 14, annessa all'articolo 15, è
stato presentato il seguente emendamento :

Alla tabella 14 (Industria, commercio
e artigianato) introdurre le seguenti va-
riazioni :

Cap. 2073 - Sussidi e premi, ecc .

CP: + 3 .000 .000 .000 milioni
CS: + 3 .000.000 .000 milioni

Tab . 14 . 1 .
Governo .

Nessuno chiedendo di parlare sull'articol o
15 e sull'emendamento presentato all'annes-
sa tabella 14, invito il relatore ad esprimere
su quest'ultimo il parere della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. La Commissione accetta l'emenda -
mento Tab. 14 .1 deI Governo, perché ripri-
stina quando già previsto nel precedente
bilancio .

PRESIDENTE. Il Governo intende ag-
giungere qualcosa?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario d i
Stato per il tesoro . Il Governo raccomanda
l'approvazione del suo emendamento Tab .
14 .1 .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico,

sull'emendamento Tab . 14.1 del Governo ,
accettato dalla Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 35 1
Votanti	 265
Astenuti	 86
Maggioranza	 13 3
Hanno votato sì	 25 3
Hanno votato no	 12

(La Camera approva) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'articolo 15 ,
con l'annessa tabella 14, nel testo modificat o
dall'emendamento approvato .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 347
Votanti	 344
Astenuti	 3
Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 252
Hanno votato no	 92

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 6
ed annessa tabella 15 nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 16 .

(Stato di previsione del Minister o
del lavoro e della previdenza social e

e disposizioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga -
mento delle spese del Ministero del lavoro e
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della previdenza sociale, per l'anno finanzia -
rio 1992, in conformità dell'annesso stato di
previsione (Tabella n. 15).

A quest'articolo e alla annessa tabella no n
sono stati presentati emendamenti .

Passiamo alla discussione sull'articolo 1 6
ed annessa tabella 15 .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Ghezzi .
Ne ha facoltà .

GIORGIO GHEZZI. Signor Presidente, ono-
revoli colleghi, vorrei esprimere un giudizio
critico, anche se il più succinto possibile, s u
quanto ci viene presentato a proposito del
bilancio del Ministero del lavoro, in partico-
lare nel mio bilancio politico di fine legisla-
tura. Avverto infatti un grande e desolante
senso di vuoto, quando esamino la politica
del lavoro con la quale il Governo in carica
intende chiudere la legislatura in corso . Ci
troviamo (questo è il punto) di fronte ad un
vuoto di iniziativa politica. Questo vuoto si
è ultimamente espresso, soprattutto — e mi
sembra sia emblematico dell'inanità di u-
n'intera politica perseguita —, nel recent e
fallimento della mediazione governativa
condotta in tema di costo del lavoro e d i
struttura delle retribuzioni . Infatti, la media-
zione effettuata ha lasciato aperti grandi
varchi, perché ha determinato uno stato d i
assoluta incertezza anche dal punto di vista
giuridico. Si è pensato di sospendere (lo
affermava qualche giorno fa il ministro del
bilancio), se non altro per un certo periodo
di tempo, qualsiasi meccanismo di adegua -
mento automatico dei salari, cioè di indiciz-
zazione, senza che a ciò sia stato sostituito
un modello di indicizzazione salariale, ma-
gari diverso dal precedente, ma in grado
tuttavia di contribuire in qualche misura all a
conservazione del potere reale di acquisto
dei salari .

Mi sembra di ravvisare nel fatto di avere
determinato una sospensione politica —
chiamiamola così — del sistema della scala
mobile, senza sopperirvi con l'introduzion e
di un equivalente sistema di tutela dei salari ,
il momento emblematico di una crisi politi-
ca, che è in particolare la crisi della politic a
del Governo in materia di lavoro, e dunqu e
del ministero e dello stesso ministro de l
lavoro .

Questo trova poi conferma nella dichiara-
ta volontà governativa di non consentire al
Parlamento di occuparsi del tema delle indi-
cizzazioni salariali in tempo utile, negand o
cioè alla Commissione lavoro la possibilità
di approfondii lo e di deliberare in proposito
in sede legislativa .
Ma v'è di più . Il vuoto che lamentav o

(facendo la più attuale tra le possibili esem-
plificazioni) dal punto di vista politico e
anche dal punto di vista dell'iniziativa a
livello istituzionale, altro non è, in definitiva ,
che il logico coronamento di quella politica
di sostanziale assenza in materia di lavor o
che si è perseguita in questi anni. Ne è
testimonianza, dal punto di vista del bilan-
cio, la mancanza di appostazioni e di finan-
ziamenti adeguati per le politiche attive del
lavoro e per rifinanziare la cassa integrazio-
ne . Ne è testimonianza, inoltre, la povert à
dei finanziamenti previsti per i prepensiona-
menti: finanziamenti del tutto inadeguati a
far fronte ai processi di crisi che sono indott i
dalla ristrutturazione in corso di svolgimen-
to nel nostro paese .

A tal proposito, vorrei dire altre cose a l
ministro del lavoro . Ma il ministro non c'è !

Signor Presidente, rappresenta ormai un a
costante dei nostri lavori il fatto che dobbia-
mo parlare dei singoli stati di previsione de i
vari ministeri in assenza dei ministri respon-
sabili, che non si degnano di essere present i
in aula ad ascoltare le critiche e, magari ,
anche qualche lode proveniente (quando
proviene) dai banchi della maggioranza. Si
vede che non sono interessati a sentirle
(Applausi dei deputati del gruppo comuni-
sta-PDS) !

Vorrei dire a questo «ministro ombra» . . .
Ormai, infatti, il «Governo ombra» è il vo-
stro, perché voi non siete presenti quando s i
discute sul bilancio (Applausi dei deputati
del gruppo comunista-PDS e del deputat o
Piro) !
Dunque, vorrei dire a questo ministro

che, quando non vengono concessi adeguat i
finanziamenti per sostenere la politica dei
prepensionamenti, alla cui richiesta la cris i
sospinge oggi decine di migliaia di lavorato-
ri, il ministro sconfessa se stesso . Egli, infat-
ti, sconfessa proprio quegli accordi che ,
concedendo i suddetti finanziamenti, sono
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stati raggiunti il più delle volte proprio con
la mediazione ministeriale .

Ci troviamo quindi, ancora una volta e
come al solito, di fronte al vuoto, ad una
politica priva di iniziativa e di certezze . Ad
una politica che non offre alcun punto d i
riferimento sicuro per il futuro .

Eppure, Presidente, se il ministro foss e
presente, forse converrebbe con me nel rile-
vare che la legislatura che si sta chiudendo
non è stata avara di risultati importanti pe r
quanto riguarda la legislazione del lavoro .
Non è stata, infatti, una legislazione infrut-
tuosa. Tuttavia, vorrei sapere quanta part e
di ciò che in tema di lavoro è stato varat o
dal Parlamento in questi cinque anni si
debba o si possa attribuire al Governo . Se
cerco di pormi tale quesito e di svolgere i l
relativo esame, la risposta è negativa : ben
poco si deve attribuire al Governo .

La legge sui licenziamenti nelle piccol e
imprese (che ha esteso il principio di civilt à
secondo il quale non si può essere licenziati
senza l'analisi delle cause del licenziamento
stesso) è soltanto il frutto del lavoro parla-
mentare .

La legge relativa agji scioperi nei serviz i
pubblici essenziali, quale viene «dipanata»
giorno per giorno attraverso una meritoria
e faticosa opera — con cui potremo essere
ora d'accordo ora meno — della commissio-
ne di garanzia, è anch'essa il frutto esclusivo
dell'iniziativa parlamentare .

La legge sulle azioni positive e sulla parità
di trattamento e le eguali opportunità tra
donna e uomo in materia di lavoro è riuscita
ad andare molto al di là, finalmente aprendosi
anche ad una visione di carattere comparat o
del rachitico schema che era stato proposto
all'inizio anche da parte del Governo .

A sua volta, la legge n . 223, in tema di
cassa integrazione e di mobilità, è una legge
che contiene sia alcune previsioni pregevoli ,
sia alcune lacune. una legge che è stata
chiaramente pensata per fasi espansive e
che, invece, oggi viene applicata in fasi d i
recessione economica . Dunque, appare ne-
cessario porvi mano ancora. Ma nessuna
iniziativa parte in merito dal Governo . Ed
anche questa legge, che pure trova certa-
mente dei remoti precedenti in iniziativ e
governative, alla lunga la si è riuscita a

varare solo attraverso lo spirito innovativo
espresso dal dibattito parlamentare . Lo stes-
so discorso può essere fatto per la riform a
dell'Istituto nazionale della previdenza so-
ciale, che trae origine dalla sola capacità
costruttiva del Parlamento .

Se poi quel ministro che non c'è foss e
presente, vorrei che mi spiegasse lui perché
mai sia stato scelto come primo tema per
una eclatante iniziativa governativa un argo -
mento come quello delle pensioni : sul quale
il Governo ha saputo poi esprimere, in defi-
nitiva, delle pure e semplici velleità . Ricordo
che, su tale materia, il gruppo comunista -
PDS della Camera ha invece presentato, si a
all' attenzione del Parlamento sia dell'opinio-
ne pubblica, una propria proposta di legge .
Non è un caso che il primo firmatario di tale
proposta di legge sia il nostro capogruppo ,
l'onorevole Quercini .

Vorrei concludere il mio intervento riba-
dendo ancora una volta l'assenza (che non
è soltanto fisica, data dal fatto che il «mini-
stro ombra» non è presente in aula) di
concrete proposte informatrici da parte de l
Governo . Ho citato già alcuni esempi, ma
potrei fare anche quello delle mancate pro-
poste governative per la riforma dei contrat-
ti formazione-lavoro ; potrei fare l'esempio
di altri temi, sui quali noi ci siamo battut i
per ottenere qualcosa a favore dei lavorator i
e che invece è stato a loro strappato e
conteso da parte di una maggioranza che ,
non contenta di avere tolto le scarpe ai
lavoratori, vuole probabilmente togliere lor o
anche i calzini .

Altro, infatti, non saprei dire, dal momen-
to che sono state respinte — ma verranno
riproposte in altra sede — le norme miglio-
rative che pure abbiamo proposto e ch e
tendono a reintrodurre, per i lavoratori li-
cenziati delle piccole imprese, almeno l'in-
dennità di disoccupazione speciale, e che
prevedono inoltre la possibilità di ottener e
anche per loro la cassa integrazione, co n

tutto quello che ne deriva in termini di tutela
economica e normativa.

Non voglio dilungarmi oltre . Esprimere-
mo — lo preannuncio — evidentemente u n
voto contrario, le cui ragioni risiedono non
tanto nella critica a questo o a quel provve-
dimento, perché al riguardo il vuoto di
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iniziativa del Governo è tale non vi è molto
da criticare, quanto nell'individuazione di
troppo vaste lacune nella politica del lavor o
e in particolare nelle politiche attive del
lavoro. Ma questo, onorevoli colleghi dell a
maggioranza, dovrete spiegarlo anche e so-
prattutto alle centinaia di migliaia di disoc-
cupati, soprattutto giovani, presenti nel no-
stro paese (Applausi dei deputati dei gruppi
comunista-PDS, della sinistra indipenden-
te, DP-comunisti, verde e del deputato Pi-
ro) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Valensise .
Ne ha facolta .

RAFFAELE VALENSISE . Intervengo per an-
nunciare il nostro voto contrario alla tabell a
relativa al Ministero del lavoro e della previ-
denza sociale, per molteplici ragioni; deside-
ro soprattutto sottolineare la carenza, a no-
stro giudizio, di indicazioni o di prospettive
rispetto a quella che viene chiamata la poli-
tica attiva del lavoro, la cui necessità non mi
sembra sia stata tenuta in qualche conto .

Signor Presidente, ci facciamo portavoc e
della situazione drammatica nella quale ver-
sano, soprattuto nelle aree del Mezzogiorno
ed in particolare in Calabria, decine di mi-
gliaia di giovani, che hanno avuto l'impres-
sione di poter accedere al mondo del lavoro
attraverso le previsioni, quasi assistenziali ,
contenute nell'articolo 23 della precedente
legge finanziaria, previsioni che sembravano
garantire un minimo di retribuzione mensi-
le; questi giovani sono ora senza speranza ,
perché non risulta vi siano provvedimenti e
prospettive di un ordinato inserimento ne l
mondo del lavoro. Speravamo che le politi -
che relative ai contratti di formazione e
quant'altro avrebbero avviato circuiti vir-
tuosi in materia di lavoro . Purtroppo ciò non
è accaduto e la politica del lavoro, nel Mez-
zogiorno, è stata assolutamente inadeguata .
Da ciò deriva il nostro voto contrario .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale.

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-

nate, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 16 e annessa tabella 15, ne l
testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 330
Maggioranza	 166

Hanno votato sì	 235
Hanno votato no	 95

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 7
ed annessa tabella 16, nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 17 .

(Stato di previsione del Ministero
del commercio con l'estero

e disposizioni relative) .

1. Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero del commer-
cio con l'estero, per l'anno finanziario 1992 ,
in conformità dell'annesso stato di previsio-
ne (Tabella n. 16) .

2. Ai fini dell'attuazione dell'articolo 5 ,
comma 5, della legge 18 marzo 1989, n. 106 ,
il Ministro del tesoro è autorizzato ad appor -
tare, con propri decreti, le occorrenti varia-
zioni di bilancio .

Nessuno chiedendo di parlare e non es-
sendo stati presentati emendamenti, passia-
mo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 17 ed annessa tabella 16, nel
testo della Commissione .

(Segue la votazione) .
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Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 327
Votanti	 324
Astenuti	 3
Maggioranza	 163
Hanno votato sì

	

. . . 239
Hanno votato no

	

. . .

(La Camera approva) .

85

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 8
ed annessa Tabella 17, nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 18 .

(Stato di previsione del Ministero dell a
marina mercantile e disposizioni relative) .

1. Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero della marina
mercantile, per l'anno finanziario 1992, i n
conformità dell'annesso stato di previsione
(Tabella n. 17) .
2. Ai fini dell'attuazione della legge 6

agosto 1991, n . 255, il Ministro del tesoro è
autorizzato ad apportare, con propri decre-
ti, le variazioni compensative di bilanci o
dallo stato di previsione del Ministero della
difesa allo stato di previsione del Minister o
della marina mercantile, nonché a ripartire
fra i capitoli interessati, anche di nuov a
istituzione, dello stato di previsione del Mi-
nistero della marina mercantile gli stanzia -
menti iscritti per competenza e cassa al
capitolo 2250 del medesimo stato di previ-
sione per l'anno finanziario 1992 .

Nessuno chiedendo di parlare e non es-
sendo stati presentati emendamenti, passia-
mo ai voti .

sull'articolo 18 ed annessa tabella 17, nel
testo della Commissione :

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 33 1
Votanti	 330
Astenuti	 1
Maggioranza	 166
Hanno votato sì . . . 249
Hanno votato no . . . 8 1

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 1 9
ed annessa tabella 18 nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 19 .

(Stato di previsione del Ministero delle
partecipazioni statali e disposizioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga -
mento delle spese del Ministero delle parte-
cipazioni statali, per l'anno finanziario 1992 ,
in conformità dell'annesso stato di previsio-
ne (Tabella n . 18) .

Alla tabella 18, annessa all'articolo 19 ,
sono stati presentati i seguenti emenda-
menti:

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali), a l
capitolo 1032 (Fondo per il migliorament o
dell'efficienza dei servizi), variare gli im-
porti di competenza e cassa :

CP. — 100 milioni;
CS . — 100 milioni .

Tab. 18 . 1 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico,

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali) ,
sopprimere i capitoli 1081, 1082, 1091 ,
1092, 1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 1098,
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1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1104, 1106,

1107, 1108 e 1109.

Tab. 18 . 2 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali), a l
capitolo 7548 (Contributi agli enti di gestio-
ne per la realizzazione nel Mezzogiorno d i
un programma per lo sviluppo dell'impren-
ditorialità), variare gli importi di cassa :

CS. — 40.000 milioni .

Tab . 18. 3 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali), a l
capitolo 7549 (Fondo speciale di reindu-
strializzazione) variare gli importi di cassa :

CS. — 100.000 milioni .

* Tab. 18 . 5 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali), a l
capitolo 7549 (Fondo speciale di reindu-
strializzazione) variare gli importi di cassa :

CS . — 100.000 milioni .

* Tab . 18 . 9 .
Valensise, Parlato .

Alla tabella 18 (Partecipazioni statali), al
capitolo 7566 (Conferimento ai fondi d i
dotazione degli enti di gestione per la rea-
lizzazione dei programmi di investimenti
nel Mezzogiorno), variare gli importi d i

cassa :

CS. — 100 .000 milioni .

Tab. 18. 8 .
Calamida, Caprili, Russo Spena.

Passiamo alla discussione sull'articolo 1 9
ed annessa tabella 18 e sul complesso degli
emendamenti ad essa presentati .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Macciot-
ta. Ne ha facoltà .

GIORGIO MACCIOTTA . Signor Presidente ,
non pretendo, naturalmente, che sia presen-
te al dibattito il ministro delle partecipazion i
statali pro tempore, ma credo che almeno i
sottosegretari potrebbero fornire all'Assem-
blea taluni chiarimenti su uno dei minister i
più contestati, se è vero, come è vero, ch e
sono state raccolte firme sufficienti per indi -
re un referendum popolare che ne propone

l'abolizione. In queste settimane e in questi
giorni, infatti, sono state sollevate numeros e
questioni relative a questo settore da divers i

colleghi .
Innanzi tutto, vorrei conoscere il destin o

dell'EFIM, un ente il cui indebitamento ha

ormai largamente superato il fatturato an-
nuo e la cui inutilità è pari solo ai suoi debiti .

In secondo luogo, vorrei ricordare i pro-
blemi legati alla IRITECNA (in merito ai

quali i sottosegretari pro tempore delle par-
tecipazioni statali sono stati sconfessati da i
rispettivi partiti) che rappresenta una dell e
questioni più rilevanti nel processo di rior-
ganizzazione interna dell'IRI .

Vorrei poi sapere se il Governo non abbia
nulla da dirci sulla vicenda Italsanità, che
rappresenta uno degli scandali del sistema
pubblico nel quale si intrecciano i problem i
del Ministero della sanità — di cui parlerem o
fra poco — e quelli delle rendite di posizion e
del sistema delle partecipazioni statali .

Mi chiedo, infine, se sia possibile che
nell'intero decennio degli anni ottanta i l
Ministero delle partecipazioni statali (mi ri-
volgo in particolare ai colleghi del Mezzo -
giorno che hanno sprecato ieri molte parole
a vuoto, mentre su questo ministero potreb-
bero utilmente parlare), nonostante l'esi-
stenza di una legge che lo vincola a destinar e
il 60 per cento del suo bilancio al Mezzogior-
no, abbia destinato al sud solo il 30 pe r
cento .

Rivolgo queste quattro semplici domande
all'Assemblea, al Governo ed a tutti que i

colleghi i quali un giorno sì e uno no pian-
gono sul destino del Mezzogiorno : l'indu-
strializzazione del meridione può prendere
avvio solo se la parte pubblica mantiene i
suoi impegni e non mi pare che il Ministero
delle partecipazioni statali finora abbia ri-
spettato questa logica (Applausi dei deputat i

del gruppo comunista-PDS).
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PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Giovanni Bruni. Ne ha facoltà .

GIOVANNI BRUNI . Signor Presidente, ono-
revoli colleghi, sono un deputato del Mezzo -
giorno e in merito al Ministero delle parte-
cipazioni statali devo dire una cosa soltanto :
occorre abolirlo! Voglio sillabarlo : a-bo- lir-
lo! (Applausi) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Barzanti. Ne ha facoltà .

NEDO BARZANTI. Signor Presidente, ono-
revoli colleghi, è noto che nel 1991 avranno
termine le assegnazioni finanziarie al settor e
minerario per il quale, al contrario (è scritt o
così nella relazione alla tabella 14), appare
necessario prevedere un rifinanziamento .
Siamo di fronte ad alcune scelte già definite
in sede ENI e in sede Nuova Solmine, che
determineranno la chiusura delle ultime due
miniere di pirite esistenti in Italia .

Mi riferisco alle miniere di Campiano e d i
Niccioleta, ambedue nella provincia di Gros-
seto. I riflessi sulla produzione nazionale
dell'acido solforico e del biossido di titanio
— impianti collegati al processo di trasfor-
mazione della pirite — saranno drammatici .

L'ENI ha comunicato che intende proce-
dere alla chiusura immediata della miniera
di Niccioleta : ciò comporta un taglio di 700
posti di lavoro, che colpirà pesantemente la
provincia di Grosseto . Ma la stessa determi-
nazione riguarda la miniera di Campiano ,
che sarà chiusa fra due anni .

Mi pare, dunque, che per i prossimi anni
non esista più una strategia dell'ENI e dell e
partecipazioni statali mirata all'utilizzazione
delle risorse minerarie nel nostro paese .
Siamo di fronte ad un abbandono totale i n
termini di impegni finanziari, di ricerca ope-
rativa e di innovazione tecnologica. E una
linea inaccettabile .

L'intera provincia di Grosseto è in questo
momento sul piede di guerra, nel senso che
anche oggi hanno avuto luogo imponent i
manifestazioni di protesta .

Non ritroviamo nella tabella 18, relativa
al Ministero delle partecipazioni statali, al-
cun riferimento serio ad un'esigenza di ri-
lancio della politica mineraria e di rifinan-
ziamento della relativa disciplina .

Anche per questi motivi, signor Presiden-
te, onorevoli colleghi, esprimiamo un giudi-
zio molto critico e preannunciamo il nostro
voto contrario su questo articolo 19 (Ap-
plausi dei deputati del gruppo DP-comuni-
sta) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Valensise . Ne ha facoltà .

RAFFAELE VALENSISE . Signor Presidente ,
è probabile che la Camera si occupi que-
st'anno per l'ultima volta di una tabell a
riferita al Ministero delle partecipazioni sta-
tali. A parte il referendum, riteniamo ch e
ormai sia maturo il tempo di superare que-
sta struttura, che non ha saputo dare com-
plessivamente al settore quel carattere e
quell'indirizzo di guida allo sviluppo che
le partecipazioni statali avrebbero dovuto
avere .

Mi auguro che l'intervento dello Stat o
nell'economia possa rispondere a criteri d i
economicità e di stimolo allo sviluppo, so-
prattutto per quanto riguarda il Mezzogior-
no. Il Ministero, creato nel 1956, non ha
corrisposto a queste esigenze nel troppo
vasto settore dell'intervento pubblico, per
quanto attiene all'economia del paese : per
cui è auspicabile la sua soppressione .

D'altra parte, è auspicabile che i compit i
di coordinamento e di programmazione —
che possono fungere da stimolo e da guida
allo sviluppo in una serie di comparti in cu i
è ancora necessario che il settore pubblico
svolga la sua positiva funzione per la collet-
tività nazionale —, siano esercitati dal Mini-
stero del bilancio e della programmazione
economica.

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo d i
parlare sull'articolo 19 e sul complesso degli
emendamenti presentati all'annessa tabell a
18, chiedo al relatore per la maggioranza d i
esprimere sugli stessi il parere della Com-
missione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. Invito i presentatori dell'emenda-
mento Calamida Tab . 18 .1 a ritirarlo poiché ,
oltre a non essere del tutto significativa l a
variazione proposta, il capitolo 1032 è chia-
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ramente definito nelle sue esigenze ; diversa-
mente, il parere è contrario .

Esprimo parere contrario sugli emenda -
menti Calamida Tab .18.2 e Tab.18.3; in
relazione a quest'ultimo, sembra assurdo
sottrarre risorse al sostegno alla realizzazio-
ne di un programma per lo sviluppo dell'im-
prenditorialità nel Mezzogiorno, mentre so -
no necessarie risorse per creare nuov e
iniziative nel settore.

Esprimo infine parere contrario sugli i-
dentici emendamenti Calamida Tab .18 .5 e
Valensise Tab .18 .9, nonché sull'emenda-
mento Calamida Tab.18 .8 .

PRESIDENTE. Il Governo?

SEBASTIANO MONTALI, Sottosegretario d i
Stato per le partecipazioni statali . Concor-
do con il parere espresso dal relatore per la
maggioranza.

Approfitto dell'occasione per dire all'ono-
revole Macciotta che molte delle questione
relative dai quesiti da lui posti sono state
ampiamente trattate durante il dibattito
presso le competenti Commissioni . Per
quanto riguarda l'Iritecna, non vi è stata
alcuna sconfessione da parte dei rispettivi
partiti nei confronti dei due sottosegretari .
Abbiamo appreso con piacere la notizia della
fusione tra ITALSTAT e Italimpianti, che
consentirà di costituire una holding capace
di imporsi sui mercati internazionali . Per
quanto riguarda il management verranno
assunte decisioni in seguito .

PRESIDENTE. I presentatori dell'emen-
damento Calamida Tab . 18 .1 accedono al-
l'invito al ritiro loro rivolto?

FRANCO CALAMIDA. No, Presidente,
manteniamo il nostro emendamento .

accettato dalla Commissione né dal Go-
verno.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

GIUSEPPE BRESCIA . Presidente, nella ter-
zultima fila del secondo settore da destra
risultano espressi 5 voti e vi sono solo 2

colleghi presenti .

PRESIDENTE. Dispongo che i deputat i
segretari compiano gli opportuni accerta -
menti (I deputati segretari compiono gli
accertamenti disposti dal Presidente) .

GIUSEPPE TORELLI . Controllate che i tito-
lari delle tessere corrispondano ai presenti !

GIUSEPPE LUCENTI. Non c'è corrispon-
denza tra i titolari delle tessere e i presenti !

PRESIDENTE. Avverto che non sono sta-
te accertate irregolarità, anche per quanto
riguarda la corrispondenza tra i nominativi
delle tessere ed i colleghi presenti .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 334

Votanti	 322
Astenuti	 1 2
Maggioranza	 162
Hanno votato sì	 8 1
Hanno votato no	 24 1

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Calamida Tab. 18.2, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

PRESIDENTE. Sta bene .
Passiamo ai voti .

(Segue la votazione) .

Votazioni nominali .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

PRESIDENTE. Indìco la votazione no - Presenti	 326
minale, mediante procedimento elettronico, Votanti	 320
sull'emendamento Calamida Tab . 18 .1 . non Astenuti	 6
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Maggioranza	 16 1
Hanno votato sì	 79
Hanno votato no	 241

(La Camera respinge) .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 320
Votanti	 314
Astenuti	 6
Maggioranza	 158
Hanno votato sì	 78
Hanno votato no	 236

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Calamida 18.5 e Valensise
18.9, non accettati dalla Commissione né da l
Governo .

(Segue la votazione) .

GIANFRANCO TAGLIABUE. Signor Presi-
dente, nell'ultima fila del primo settore ,
risulta espresso un voto dal posto dell'ono-
revole Zoppi che è assente dall'aula da alcu-
ne sedute; quindi per lui continua a votar e
il collega vicino !

PRESIDENTE. Dispongo che i deputat i
segretari compiano gli opportuni accerta-
menti. (I deputati segretari compiono gli ac-
certamenti disposti dal Presidente) .
Avverto che i deputati segretari hanno

ritirato la tessera dell'onorevole Zoppi, ch e
risulta' aver votato pur non essendo in aula .
Il voto espresso dall'onorevole Zoppi sarà
pertanto sottratto dal computo dei voti
(Commenti) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 328
Votanti	 325
Astenuti	 3
Maggioranza	 163
Hanno votato sì	 82
Hanno votato no	 243

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

FRANCO BASSANINI. Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

FRANCO BASSANINI. Signor Presidente ,
desidero rilevare che non è possibile limitar -

si ad annullare i voti che risultano espress i
con le tessere di deputati assenti o per conto
di altri colleghi . Non credo che questa possa
essere l'unica conseguenza di una così grave
violazione delle regole !

PRESIDENTE. Onorevole Bassanini, h o
riferito quanto è avvenuto in modo che l a
notizia rimanga agli atti della Camera. L'Uf-
ficio di Presidenza assumerà le decisioni ch e
riterrà opportune .

ANGELO TIRABOSCHI . Bravo !

PRESIDENTE . Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Calamida Tab . 18.8, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 323
Votanti	 31 7

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Calamida Tab. 18.3, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .
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Astenuti	 6
Maggioranza	 159

Hanno votato sì . . . . 75
Hanno votato no . . . 242

(La Camera respinge).

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'articolo 19 ed
annessa tabella 18, nel testo della Commis-
sione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 32 9
Maggioranza	 165
Hanno votato sì . . . . 244
Hanno votato no . . . 85

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 20
ed annessa tabella 19 nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 20 .

(Stato di previsione del Minister o
della sanità e disposizioni relative) .

1.Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero della sanità ,
per l'anno finanziario 1992, in conformità
dell'annesso stato di previsione (Tabell a
n. 19) .
2.Alle spese di cui ai capitoli 2547 e 455 0

dello stato di previsione del Ministero dell a
sanità si applicano, per l'anno finanziario
1992, le disposizioni contenute nel second o
comma dell'articolo 36 del regio decreto 1 8
novembre 1923, n . 2440, e successive mo-
dificazioni ed integrazioni, sulla contabilit à
generale dello Stato .

3. Il Ministro del tesoro è autorizzato a
riassegnare per l'anno finanziario 1992, con
propri decreti, le entrate di cui all'articolo 5,

comma 12, della legge 29 dicembre 1990, n .
407, ai competenti capitoli dello stato di
previsione del Ministero della sanità, dell'I -
stituto superiore di sanità e dell'Istituto su-
periore per la prevenzione e la sicurezza del
lavoro, per le attività di controllo, di pro-
grammazione, di informazione e di educa-
zione sanitaria del Ministero stesso e degli
istituti medesimi .

Alla tabella 19, annessa all'articolo 20 ,
sono stati presentati i seguenti emenda-
menti :

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 1004 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 500 milioni;
CS . — 500 milioni.

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

Tab. 19. 1 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,

Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 1104 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 500 milioni ;
CS. — 500 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

* Tab. 19 . 2 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,
Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 1104 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 500 milioni ;
CS. — 500 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-



Atti Parlamentari

	

— 92526 —

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

* Tab. 19. 54 .
Del Dormo, Servello, Abbatangelo .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 1125 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 500 milioni;
CS . — 500 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

Tab . 19. 3 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,
Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 2031 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 600 milioni;
CS . — 600 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

* Tab. 19. 4 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,
Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 2031 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 600 milioni;
CS. — 600 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

* Tab. 19. 55 .
Del Dormo, Servello, Abbatan-

gelo .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 2547
(Spese per la lotta e la prevenzione delle

infezioni da HIV) variare gli importi d i
competenza e cassa :

CP. + 1 .000 milioni ;
CS . + 1 .000 milioni .

Conseguentemente, al capitolo 258 5
(Somma da corrispondere alla Croce rossa
italiana), variare gli importi di competenza
e cassa:

CP. — 1 .000 milioni ;
CS. — 1 .000 milioni .

* Tab. 19. 5 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 254 7
(Spese per la lotta e la prevenzione delle
infezioni da HIV) variare gli importi d i
competenza e cassa:

CP. + 1 .000 milioni ;
CS. + 1 .000 milioni .

Conseguentemente, al capitolo 2585
(Somma da corrispondere alla Croce ross a
italiana), variare gli importi di competenza
e cassa :

CP. — 1 .000 milioni ;
CS . — 1 .000 milioni .

*

	

Tab. 19. 56 .
Servello, Del Dormo, Abbatan-

gelo .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 2585,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 3 .130 milioni;
CS .—3 .130 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legg e
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

Tab. 19. 6 .
Tagliabue, Calamida, Caprili,
Nappi .
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Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor -
ti di competenza e di cassa dei seguent i
capitoli:

Capitolo 2585 (Contributo alla CRI) :

CP. — 1 .000 milioni ;
CS . — 1 .000 milioni.

Capitolo 6547 :

CP. + 1 .000 milioni ;
CS. + 1 .000 milioni .

Tab. 19. 7 .
Solaroli, Perinei, Montanari For-

nari .

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor-
ti di competenza e di cassa dei seguent i
capitoli:

Capitolo 2585 (Contributo alla CRI) :

CP. — 100 milioni ;
CS . — 100 milioni .

Capitolo 4402 :

CP. + 100 milioni ;
CS . + 100 milioni .

Tab. 19 . 8 .
Bevilacqua, Colombini, Dignani

Grimaldi, Montanari Fornaci .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 3535 ,
variare gli importi di competenza e d i
cassa :

CP. — 700 milioni ;
CS . — 800 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

* Tab. 19. 9 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,
Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 3535,

variare gli importi di competenza e d i
cassa:

CP. — 700 milioni;
CS. — 800 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

* Tab. 19 . 53 .
Servello, Abbatangelo, Del Don -
no.

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor -
ti di competenza e cassa dei seguenti capi-
toli :

Capitolo 3535 :

CP. — 500 milioni;
CS. — 500 milioni.

Capitolo 3538 :

CP. + 500 milioni;
CS. + 500 milioni.

Tab. 19. 11 .
Solaroli, Bernasconi, Benevelli .

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor -
ti di competenza e cassa dei seguenti capi-
toli :

Capitolo 3535 :

CP. + 370 milioni;
CS . + 270 milioni .

Capitolo 4201 :

CP. — 370 milioni;
CS. — 270 milioni .

Tab. 19. 12 .
Bevilacqua, Benevelli, Bernasconi .

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor-
ti di competenza e cassa dei seguenti capi-
toli:

Capitolo 4036 :
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CP. + 73 milioni ;
CS. + 73 milioni .

Capitolo 4207 :

CP. — 73 milioni ;
CS. — 73 milioni .

Tab. 19 . 13 .
Bevilacqua, Mainardi Fava, Be-

nevelli .

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor-
ti di competenza e cassa dei seguenti capi-
toli:

Capitolo 4037 :

CP. + 50 milioni ;
CS. + 50 milioni .

Capitolo 4207 :

CP. — 50 milioni ;
CS. — 50 milioni .

Tab. 19 . 14 .
Bevilacqua, Perinei, Montanari

Fornari, Mainardi Fava.

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4201
variare gli importi di competenza e cassa e
corrispondenti proiezioni del bilancio plu-
riennale:

CP. — 30 .000 milioni ;
CS. — 30 .000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanaziaria, alla tabella A, Ministero dell a
sanità, introdurre la voce : Fondo integrati-
vo per gli asili nido :

1992: 30.000 ;
1993: 30 .000 ;
1994: 30.000 .

Tab. 19. 16 .
Sanna, Mainardi Fava, Colombi-

ni, Montanari Fornari, Digna-
ni Grimaldi, Bianchi Beretta ,
Bernasconi, Bevilacqua .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4201 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 4 .000 milioni;
CS. — 4 .000 milioni.

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

* Tab. 19. 17 .
Tagliabue, Calamida, Caprili,
Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4201 ,
variare gli importi di competenza e cassa:

CP. — 4 .000 milioni ;
CS. — 4 .000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

* Tab. 19 . 52 .
Del Donno, Abbatangelo, Ser-

vello .

Alla tabella 19 (Sanità), variare gli impor -
ti di competenza e di cassa dei seguenti
capitoli :

Capitolo 4201 :

CP. — 650 milioni ;
CS. — 650 milioni .

Capitolo 6537 :

CP. + 650 milioni ;
CS. + 650 milioni .

Tab. 19. 15 .
Bevilacqua, Montanari Fornari ,

Perinei .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4205 ,
variare gli importi di competenza e cassa :
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CP. — 500 milioni ;
CS . — 500 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992.

Tab. 19 . 18 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,

Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4207,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 2 .000 milioni ;
CS. — 2 .000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

Tab . 19. 19 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,

Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4538 ,
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 8.000 milioni .

CS. — 8.000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, ridurre per corrispondente im-
porto il saldo netto da finanziare per i l

1992 .

Tab. 19 . 22 .
Tagliabue, Calamida, Caprili,

Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4550
(Spese per l'attuazione dei programmi e d i
interventi mirati per la lotta e la prevenzio-
ne delle infezioni di Hiv, ecc .), variare gl i
importi di competenza e di cassa e corri -

spondenti proiezioni del bilancio plurien-
nale :

CP: + 20.000 milioni ;
CS: + 20.000 milioni .

Conseguentemente modificare il total e
della tabella, i riepiloghi, i riassunti e i l
quadro generale riassuntivo .

Tab. 19 . 57 .
Governo .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 4540
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 500 milioni;
CS. — 500 milioni.

Conseguentemente, al disegno di legg e
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

Tab. 19. 23 .
Tagliabue, Calamida, Caprili,

Nappi .

Alla tabella 19 (Sanità), al capitolo 700 1
variare gli importi di competenza e cassa :

CP. — 10.000 milioni ;
CS. — 10.000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, all'articolo 1, ridurre per cor-
rispondente importo il saldo netto da finan-
ziare per il 1992 .

Tab. 19. 25 .
Tagliabue, Calamida, Caprili ,
Nappi .

Passiamo alla discussione sull'articolo 20

ed annessa tabella 19 e sul complesso degli

emendamenti ad essa presentati .
Ha chiesto di parlare l'onorevole Benevel-

li. Ne ha facoltà .
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LUIGI BENEVELLI. Signor Presidente,
prima di iniziare il mio intervento vorre i
chiedere l'attenzione del ministro della sani-
tà. . . La ringrazio signor ministro, perch é
desidero rivolgerle alcune domande . Innanzi
tutto, come mai, a quattro anni di distanza
dalla legge finanziaria 1988, che metteva a
disposizione 30 mila miliardi per investimen-
ti nella sanità, in particolare a favore d i
strutture per anziani non autosufficienti ,
non è ancora stata spesa una lira a questo
scopo?

In secondo luogo, vorrei conoscere il suo
parere su una vicenda di incapacità, imbro-
glio, affarismo, corruzione ed arroganza ,
poiché risulta che un posto letto in struttur e
per lungodegenti, con la gestione Italsanità ,
finisce per costare 257 milioni .
Vorrei ancora sapere perché non ha mai

risposto alle interrogazioni, che si susseguo -
no dall'inizio dell'estate in modo sempre pi ù
allarmato, presentate da molti parlamentari ,
in particolare della democrazia cristiana .

BENrrO PAVONI . Anche socialisti! Non lo
dite mai !

LUIGI BENEVELLI . Signor ministro, cosa
può dire agii anziani, alle loro organizzazio-
ni, alle regioni, ai comuni, alle case di riposo
che attendono da anni i soldi per le ristrut-
turazioni necessarie, che ancora non si ve -
dono? Signor ministro, lei afferma di no n
avere alcuna responsabilità : ma è o non è il
ministro della sanità? E se lo è — come lo è
— si occupa davvero del ministero o finge
di occuparsene? (Applausi dei deputati de l
gruppo comunista-PDS) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Tagliabue . Ne ha facoltà .

GIANFRANCO TAGLIABUE. Signor Presi-
dente, ci troviamo di fronte ad un Ministero
della sanità sostanzialmente burocratico ,
che costa mille miliardi. Si spendono —
ripeto — mille miliardi per un Ministero
della sanità che non serve a nulla; e a
distanza di undici anni dall'entrata in vigor e
della legge n . 833 lei, onorevole ministro
della sanità, non è stato capace di avviare i l
processo di riforma del ministero . Si tratta

di un'amministrazione che non adempie ai
compiti assegnatigli dalla legge; non è capa-
ce, infatti, di coordinare, programmare e
indirizzare la politica sanitaria del nostro
paese . A fronte di tale situazione si tratta d i
decidere se sia opportuno continuare a man -
tenere un ministero di tal genere, o se non
sia invece il caso di porre fine alla su a
esistenza.

Inoltre, onorevole ministro, lei deve forni-

re una risposta al Parlamento circa le ragion i
per le quali, malgrado le sollecitazioni che
in Commissione affari sociali tutti i gruppi
parlamentari le hanno rivolto, non abbia
provveduto alla revisione del nomenclator e
tariffario secondo le indicazioni di quell a

Commissione . Nella giornata di oggi i gruppi
parlamentari hanno ricevuto delegazioni de i
cittadini disabili, che hanno elevato la lor o
ferma protesta nei confronti del Ministero
della sanità, nonché nei suoi riguardi, mini-
stro della sanità. Lei, infatti, non tiene cont o
delle condizioni in cui versano questi citta-
dini del nostro paese che non dispongono
degli strumenti necessari per comunicare
con gli altri cittadini . Le chiediamo, allora ,
onorevole ministro, quando si impegnerà a
rivedere il nomenclatore tariffario e ad in-
cludervi tutti gli strumenti necessari ai disa-
bili .

Ritengo inoltre, ministro della sanità —
ma questo glielo ha già detto l'onorevol e
Benevelli — che lei non possa continuare ad
andare in giro per l'Italia sostenendo di aver
fatto tutto quanto era necessario, perch é
così non è (Applausi dei deputati del gruppo

DP-comunisti e del deputato Pavoni) . Peral-
tro, lei continua ad ottenere udienza da
parte dei mass media, cosa a noi non con -
sentita; ma i dati smentiscono le sue affer-
mazioni: le regioni non hanno ancora avuto
una lira dei primi 10 mila miliardi ch e
avrebbero dovuto esseré erogati per coprire
il primo triennio 1988-1991, mentre dov-
remmo già essere in condizione di discutere
il secondo triennio di riparto .

Di fronte a questi dati, onorevole mini-
stro, forse la cosa migliore che lei può fare
è quella di rassegnare il suo mandato, in
modo da consentire un approccio diverso ai
problemi della salute dei nostri cittadini .
Abbiamo di fronte — ripeto — un ministero
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inutile, che non salvaguarda e non tutela la

salute dei cittadini .
Per queste ragioni il gruppo DP-comunist i

voterà contro la tabella 19 del Minister o

della sanità (Applausi dei deputati dei grup-
pi DP-comunisti, comunista-PDS e di depu-
tati dal gruppo del PSI) .

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo d i

parlare sull'articolo 19 e sul complesso degli
emendamenti presentati all'annessa tabella
18, chiedo al relatore per la maggioranza d i
esprimere sugli emendamenti stessi il parere
della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la magio-
ranza. Signor Presidente la Commissione
accetta l'emendamento Tab . 19.57 del Go-
verno, ed esprime parere contrario su tutt i
gli altri emendamenti.

PRESIDENTE . Il Governo?

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro dell a

sanità. Signor Presidente, sono lieto che mi
siano stati posti dei quesiti, ai quali potrò
fornire formale risposta nell'occasione im-
portante della discussione della legge finan-
ziaria.

Vorrei innanzi tutto ricordare all'onorevo-
le Benevelli che, quando nell'agosto 1989 ho
assunto la titolarità del dicastero della sani-
tà, ho tempestivamente provveduto ad invia -
re al Consiglio di Stato il decreto ordinamen-
tale che autorizzava la spesa di 30 mila
miliardi. Tutto questo, onorevole Benevelli ,
è accaduto — ripeto — nell'agosto 1989 ,
non nell'agosto 1988 .

Il decreto è stato approvato dal Consigli o

di Stato alla fine del 1989. A partire da

quell'epoca, abbiamo chiesto alle regioni di

trasmetterci i progetti di fattibilità, anche in
relazione ad un decreto del Presidente del
Consiglio dei ministri, varato con il concerto
del ministro degli affari sociali, concernent e
la realizzazione di residenze sanitarie per gli
anziani (non, quindi, case di ricovero od
ospizi) . Il richiamato decreto indicava i cri-

teri ai quali avrebbero dovuto ispirarsi le
regioni nella predisposizione dei progetti .

Nel novembre 1989 le regioni sono state
invitate ad inviare i progetti di fattibilità,

previa indicazione di una programmazione
sanitaria regionale in materia di investimen-
ti. La trasmissione del programma di inve-
stimenti regionali è iniziata dal febbraio -
marzo 1990 ed è proseguita fino alla fine d i
giugno 1990. Le ultime regioni a presentare
i progetti sono state la Lombardia ed i l
Lazio. Il Governo è stato quindi messo i n

grado di recepire i programmi di investimen-
to di competenza regionale soltanto alla fine
del mese di giugno 1990 .

Il programma di investimento a livell o

nazionale è stato approvato con grande tem-
pestività dal CIPE il 3 agosto 1990 e, subit o
dopo, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale .
Ciò è avvenuto nel settembre 1990, cioè un

anno e tre mesi fa . A quel punto abbiamo
chiesto alle regioni di inviarci progetti d i
fattibilità .

A seguito dell'invio da parte delle regioni ,
il ministero ha esaminato 1'80 per cento dei
progetti di fattibilità e ne ha respinto u n
numero molto elevato, soprattutto per quan-
to riguarda quelli relativi alle residenze sani-
tarie degli anziani . Tale esame è stato ese-
guito dal nucleo di valutazione istituito da l

senatore Donat Cattin, che ha proceduto ad
un attento esame e ad una serie di audizion i
dei rappresentanti regionali, consentend o
finalmente a questi ultimi di apprendere i

criteri in base ai quali predispone i progett i
per la realizzazione di residenze sanitari e
per gli anziani . A titolo di esempio, informo
la Camera che sono stati respinti progetti ne i

quali era prevista persino l'installazione di
fornelli a gas nella stanze destinate ad acco-
gliere i disabili! In particolare, la percentuale
dei progetti respinti è stata del 55-60 per
cento, a fronte di un esame che ha riguar-
dato 1'80 per cento dei progetti .

I progetti approvati — circa i135 per cento
— sono stati inviati alle regioni perché que-
ste ultime provvedessero alla predisposizio-
ne dei piani esecutivi . Proprio nella giornata

odierna il CIPE ha approvato i primi undic i

progetti. Del resto, ho appreso che al CIPE
sono pervenuti soltanto 37 progetti da part e
delle regioni .

Ho provveduto a replicare opportuna -

mente all'assessore alla sanità del comune di

Modena il quale, nel corso di una trasmis-
sione televisiva, aveva dichiarato di aver
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inviato il progetto al ministero, lamentando
che quest'ultimo non lo avesse ancora preso
in considerazione. Ho fatto presente all'in-
teressato ed all'assessore regionale alla sani-
tà competente che il progetto esecutivo non
era mai stato inviato al CIPE . L'assessore al
comune di Modena ha dovuto chiedere scu-
sa per aver detto il falso in una trasmissione
televisiva; del resto, l'assessore regional e
alla sanità della regione Emilia Romagna h a
confermato che quel progetto non era mai
stato inviato agli organi destinatari .

È questa, dunque, la situazione comples-
siva che si è venuta a determinare sotto i l
profilo delle iniziative assunte in materia .
Colgo l'occasione per invitare i colleghi de-
putati e senatori ad intervenire presso l e
rispettive regioni per sollecitare l'invio de i
progetti al CIPE .

Desidero inoltre sottolineare che le proce-
dure in materia sono state notevolmente
semplificate . In particolare, d'intesa con il
ministro del bilancio, abbiamo inviato una
circolare alle regioni con la quale abbiamo
chiarito che lo studio di fattibilità, preceden-
temente sottoposto ad un duplice esame, è
ora ricondotto esclusivamente al nucleo di
valutazione istituito presso il ministero della
sanità, integrato da componenti del corri-
spondente organo operante presso il mini-
stero del bilancio .

Inoltre, sempre per semplificare le proce-
dure, abbiamo inviato alle regioni una gri-
glia di valutazione ispirata ai criteri indicat i
dal ministero della sanità, chiedendo all e
regioni di provvedere esse stesse alla predi-
sposizione di tali documenti . In realtà, alcu-
ne regioni fino ad oggi non hanno inviat o
alcuno studio di fattibilità .

Per quanto riguarda la questione dell'Ital-
sanità, essa non ha alcun peso per il Mini-
stero della sanità, come ho già chiarito più
volte, rispondendo a diverse interrogazioni .

GIORGIO MACCIOTTA . Salvo le convenzio-
ni con le USL .

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro dell a
sanità. Onorevole Macciotta, le interroga-
zioni avrebbero dovuto essere rivolte al Mi-
nistero delle partecipazioni statali, che ha la
responsabilità della gestione di Italsanità .

Posso solo dire formalmente che nel mo-
mento in cui è stata presentata da alcun i
parlamentari un'interrogazione che faceva
riferimento all'utilizzazione dell'Italsanit à
da parte del ministero della sanità, soltant o
per la valutazione tecnica, la convenzione è
stata immediatamente bloccata. Da otto-
nove mesi il ministero non si serve di Italsa-
nità, che non ha fatto altro che svolgere un a
valutazione tecnica. Non sono stati inviati
progetti ad Italsanità da quando
è stata presentata l'interrogazione dell'ono-
revole Castagnetti .
Per quanto riguarda il problema degli

anziani, desidero rivolgere io una domanda ,
onorevole Benevelli, al gruppo comunista -
PDS . Perché non avete approvato il proget-
to-obiettivo per la tutela della salute degli
anziani, concordato con i sindacati ed ap-
provato dal Consiglio dei ministri come stral-
cio del piano sanitario nazionale? Siete voi i
responsabili della mancata utilizzazione d i
219 miliardi .

LUIGI BENEVELLI. È discutibile !

GIANFRANCO TAGLIABUE . Sei un bugiar-
do!

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro della
sanità. Il progetto-obiettivo, stralcio del pia-
no sanitario nazionale, concordato co i sin-
dacati confederali e con una commissione
speciale nominata presso il Ministero della
sanità, presentato al Parlamento da orma i
sette-otto mesi, è ancora all'attenzione de i
due rami del Parlamento . . .

LUIGI BENEVELLI. Demagogo !

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro della
sanità. Quindi gli anziani dovrebbero venir e
a chiedere al Parlamento perché questi fond i
non siano stati utilizzati .

Per quanto concerne altri progetti-obietti-
vo, il Governo aveva provveduto ad appro-
vare un disegno di legge sulla psichiatria ,
con allegato il progetto-obiettivo, come
stralcio del piano sanitario nazionale, ch e
prevedeva anche spese in conto capitale .
Oggi abbiamo dovuto provvedere ad utiliz-
zare 219 miliardi per la tutela della salute
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dei malati mentali, bloccati al Senato da un
anno, ripartendoli tra tutte le regioni .

Per quanto attiene al problema della revi-
sione del nomenclatore protesico, sarebb e
necessario che quanti chiedono una reinte-
grazione, avessero la coerenza di chiedere a l
tempo stesso l'abrogazione di quella norma ,
inserita nella legge finanziaria dello scors o
anno, che il ministro della sanità ha dovuto
attuare per decreto . Lo abbiamo fatto con
ritardo, anche a seguito di sollecitazioni d a
parte del Ministero del tesoro, per evitare
una maggiorazione della spesa programma-
ta rispetto agli obblighi che il Parlamento
aveva posto al Governo. Il nomenclatore
protesico è stato predisposto sulla base dell e
indicazioni di una commissione ai cui lavor i
hanno partecipato anche invalidi civili . Si
tratta di un decreto «aperto», ed abbiamo gi à
inviato una modifica concernente gli stomiz-
zati. Ho firmato il decreto, che è in corso di
pubblicazione sulla Gazzetta ufficiale . Per-
tanto, al contrario di quanto è stato afferma-
to, qualcosa è già stato fatto .

GIANFRANCO TAGLIABUE . No !

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro della
sanità. Con riferimento al problema della
programmazione, sia ben chiaro al Parla-
mento che, per la prima volta dopo dieci
anni, il Governo ha approvato un pian o
sanitario nazionale, depositato presso il Par -
lamento. Ritengo che questa rappresenti
l'indicazione più chiara della capacità d i
programmazione sanitaria del Governo .

LUIGI BENEVELLI. Solo che è ridicolo ,
quel piano !

FRANCESCO DE LORENZO, Ministro della
sanità. Concordo, infine, quanto agli emen-
damenti presentati, con il parere espresso
dal relatore per la maggioranza ; raccoman-
do l'approvazione dell'emendamento del
Governo Tab .19 .57 .

LUCIANO VIOLANTE . Chiedo di parlar e
per un richiamo al regolamento .

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare, ono-
revole Violante .

LUCIANO VIOLANTE. Al di là delle questio-
ni di merito, sulle quali non sono in grado
di intervenire, abbiamo avuto dal ministro
De Lorenzo non solo un parere sugli emen-
damenti, ma anche una risposta agli inter -
rogativi che sono stati posti .

Ai sensi del comma 2 dell'articolo 50 del
regolamento, credo che si debba ritenere
che a questo punto si riapre la discussione .

PRESIDENTE. Onorevole Violante, la di-
scussione si riapre, a norma di regolamento ,
nell'ambito dei tempi contingentati !

LUCIANO VIOLANTE. Questo è il punto ,
Presidente . . . !

PRESIDENTE. Siamo vincolati al rispetto
della decisioni del Presidente sul contingen-
tamento .

LUCIANO VIOLANTE. Questo è vero . Ma
proprio per tale ragione ho chiesto di parlar e
per un richiamo al regolamento: E evidente ,
infatti che l'intervento del Governo non è
prevedibile da parte dei singoli parlamenta =
ri. A questo punto, se non si desse poi ai
deputati la possibilità di intervenire a lor o
volta, il Governo finirebbe per avere l'ultim a
parola, a differenza di quanto prescrive . il
regolamento, secondo il quale invece devo -
no essere i parlamentari ad avere l'ultima
parola dopo l'intervento del Governo . Per
questo a me sembra che vi sia un diritto dei
parlamentari — che non può essere negat o
— ad intervenire, magari per un tempo
molto limitato (la Presidenza potrebbe asse-
gnare un minuto: decida lei), che però va
defalcato dal tempo complessivo ripartito in
sede di contingentamento .
Altrimenti alcuni parlamentari non avreb-

bero la possibilità di replicare al Governo .

PRESIDENTE. Onorevole Violante, poi -
ché il ministro De Lorenzo ha svolto le sue
considerazioni esprimendo il parere del Go-
verno sugli emendamenti riferiti allo stato d i
previsione del Ministro della sanità, si dev e
ora passare alla votazione di tali emenda -
menti; in questa fase sarà possibile interve-
nire per dichiarazione di voto — anche se ,
sulla base di una interpretazione non restrit-
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tiva, consentirò ai colleghi, in tale fase, d i
rispondere anche alle osservazioni del mini-
stro —, sempre però nei limiti del tempo
contingentato. Faccio presente, del resto ,
che anche l'intervento dell'onorevole mini-
stro è stato computato sui tempi riservati,
nell'ambito del contingentamento, al Gover-
no ed alla Presidenza (Commenti) .

FRANCA BASSI MONTANARI . Chiedo d i
parlare per un richiamo al regolamento .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

FRANCA BASSI MONTANARI . Poiché in-
tervengo per un richiamo al regolamento e
dichiaro di concordare con l'onorevole Vio-
lante, non vorrei che il mio intervento foss e
computato nei tempi del mio gruppo. Io —
ripeto — appoggio la richiesta dell'onorevo-
le Violante di consentire che si replichi al-
l'intervento del ministro, al di fuori dei
tempi contigentati, così come prevede i l

regolamento . Il ministro ha fatto delle affer-
mazioni che possono essere anche contesta-
te e che hanno comunque bisogno di ulte-
riori verifiche . Per quanto riguarda tutta la
parte relativa all'Italsanità, quando il mini-
stro ha parlato di dissolvimento del contrat-
to, vi sono ad esempio una serie di interro-
gativi che rimangono aperti . Si tratta di

interrogativi molto inquietanti, perché sono
in ballo miliardi .

PRESIDENTE. Onorevole Bassi, lei ha
formulato una richiesta alla quale, ribaden-
do quanto già precisato all'onorevole Vio-
lante, devo rispondere negativamente . A
questo proposito ricordo che il Presidente ,
proprio nella seduta di ieri, ha fatto present e
che anche gli interventi su questioni inciden-
tali rientrano, salvo casi eccezionali, ne l
regime del contingentamento dei tempi .

FRANCO RUSSO . Questo è un caso ecce-
zionale !

PRESIDENTE. È un'interpretazione, se
volete, rigorosa, ma ribadita dal Presidente ,
e io quindi ad essa mi devo attenere .

FRANCO CALAMIDA . Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

FRANCO CALAMIDA. Presidente, mi sem-
bra che questo sia assolutamente un caso
eccezionale. Lei può rispondere ovviamente
come ritiene opportuno ma secondo il rego-
lamento; le argomentazioni devono essere
coerenti con il regolamento medesimo . Il
dibattito è stato riaperto : non mi sembra che
le sue argomentazioni muovano da questo
punto. In sostanza, il mio gruppo sostiene la
richiesta e il punto di vista dell'onorevol e
Violante .

PRESIDENTE. Io comunque non posso
che ribadire la decisione già assunta, che è
pienamente conforme allo spirito e alla let-
tera del regolamento .

Passiamo alla votazione dell'emendamen-
to Tagliabue 19 .1 . Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Brescia .

Ne ha facoltà .

GIUSEPPE BRESCIA. Signor Presidente ,
noi voteremo a favore dell'emendament o
Tagliabue Tab. 19.1 . Voglio però ricordare
al ministro De Lorenzo che ancora una volta
qui in Parlamento egli assume un atteggia -
mento irresponsabile : non è mai responsabi-
le di nulla !

Per quanto riguarda l'Italsanità, ha scari-
cato le responsabilità sulle partecipazion i
statali. Per quanto riguarda l'utilizzo dei 3 0
mila miliardi, ha scaricato le responsabilit à

su Donat-Cattin, che non c'è più, e sull e
regioni .

Quando è responsabile il ministro De Lo-
renzo? Lo voglio ricordare agli amici e ai
colleghi dei gruppi democratico cristiano e
socialista, che hanno firmato con noi risolu-
zioni specifiche concernenti questi punti ,
sulle quali il ministro non è mai venuto a
rispondere! Cosa ne pensano di questo fatto ?
Perché non chiedono anch'essi le dimission i
di questo ministro? (Applausi dei deputat i
dei gruppi comunista-PDS e DP-comunisti) .

PRESIDENTE. Passiamo al voti .

Votazione nominale.

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
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minale,

	

mediante

	

procedimento elettro- Presenti	 356

nico,

	

sull'emendamento Tagliabue Tab . Votanti	 350
19 .1, non accettato dalla Commissione né Astenuti	 6
dal Governo . Maggioranza	 176

Hanno votato sì 106
(Segue la votazione) .

.

	

.

	

.

	

.

	

.
Hanno votato no . . . . 244

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 355
Votanti	 347
Astenuti	 8
Maggioranza	 174
Hanno votato sì	 117
Hanno votato no . . . . 230

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
degli identici emendamenti Tagliabue Tab .
19.2 e Del Donno 19 .54 .

GIANFRANCO TAGLIABUE . Chiedo di par-
lare per dichiarazione di voto .

PRESIDENTE. Onorevole Tagliabue non
posso consentirlo: le ricordo che lei è già
intervenuto nella discussione sull'articolo ;
essendo presentatore dell'emendamento
Tab. 19.2, ai sensi del comma 7 dell'articolo
85 del regolamento, non può dunque pren-
dere la parola per dichiarazione di voto
sull'emendamento medesimo .

Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sugli identici emendamenti Tagliabue Tab .
19.2 e Del Donno 19.54, non accettati dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

(La Camera respinge) .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 345
Votanti	 33 1
Astenuti	 14
Maggioranza	 166
Hanno votato sì	 88
Hanno votato no . . . . 243

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Tagliabue Tab . 19.4 e Del Don-
no Tab . 19.55, non accettati dalla Commis-
sione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 340
Votanti	 332
Astenuti	 8
Maggioranza	 167
Hanno votato sì	 95
Hanno votato no . . . . 237

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sugli identici e -

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab . 19.3, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .
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mendamenti Tessari Tab . 19.5 e Servello
Tab. 19.56, non accettati dalla Commission e
né dal Governo .

(Segue la votazione).

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 34 5
Votanti	 34 1

Astenuti	 4

Maggioranza	 17 1
Hanno votato sì	 9 5
Hanno votato no . . . . 246

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE . Passiamo alla votazione
dell'emendamento Tagliabue Tab . 19.6 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Caprili . Ne ha facoltà .

MILZIADE CAPRILI . Signor Presidente, il
gruppo DP-comunisti ovviamente voterà a
favore di questo emendamento .

Vogliamo aggiungere che il ministro dell a
sanità conosce molto bene il gioco delle tre
carte, che fa in tutte le occasioni. Le stesse
dichiarazioni che ha reso in questa sede, co n
quella veemenza, le ha effettuate a Samar-
canda; si ripete in un modo sempre più

stanco !
Per quanto riguarda il progetto «obiettiv o

anziani», il ministro della sanità non dice i l
vero, perché la Commissione affari sociali ne
ha avviato la discussione, anzi la relatrice ,
onorevole Fronza Crepaz, deve iniziare le
consultazioni. I sindacati hanno inviato una
lettera nella quale contestano al ministro che
abbia la reale intenzione di realizzare i l
progetto, considerato che esso è in contra-
sto, ad esempio, con l'articolo 4 del disegn o

di legge n . 6104, riguardante i ticket, che
penalizzano proprio gli anziani .

Poiché siamo stanchi del gioco delle tre
carte dell'onorevole De Lorenzo, un mini-
stro della sanità che non dice quasi mai la
verità, o perlomeno non la dice in questa

sede, dove dovrebbe dirla, raccomandiam o

l'approvazione dell'emendamento (Applau-
si dei deputati dei gruppi DP-comunisti e
comunista-PDS) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE . Indìco la votazione no -
minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Tagliabue Tab . 19.6, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 35 1

Votanti	 340
Astenuti	 1 1
Maggioranza	 17 1
Hanno votato sì	 96
Hanno votato no	 244

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Solaroli Tab . 19.7, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 340
Votanti	 332

Astenuti	 8
Maggioranza	 166
Hanno votato sì	 86
Hanno votato no . . . . 246

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, . mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
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to Bevilacqua Tab. 19.8, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

GIUSEPPE TORELLI . Signor Presidente ,
votano in quattro, ma sono in tre !

ANDREA GEREMICCA. I colleghi stiano al
loro posto !

GIUSEPPE TORELLI . Controllate i loro po-
sti!

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 34 1
Votanti	 336
Astenuti	 5
Maggioranza	 169
Hanno votato sì	 96
Hanno votato no	 240

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Tagliabue Tab . 19.9 e Servell o
Tab . 19.53, non accettati dalla Commissione
né dal Governo .

(Segue la votazione) .

GIUSEPPE LUCENTI. Nel secondo settore ,
nella quart'ultima fila, è da tempo che risul-
ta la partecipazione ai voti di un collega, che
peraltro ha anche scritto articoli contro l'as-
senteismo. Il segretario controlli i nomi !

ANGELO MARIA SANZA . Sono qui !

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 337
Votanti	 33 5

Astenuti	 2

Maggioranza	 168
Hanno votato sì	 97
Hanno votato no . . . . 238

(La Camera respinge) .

GIUSEPPE LUCENTI. Presidente, ha con-
trollato ?

PRESIDENTE. Vorrei pregare i colleghi ,
ancora una volta, di agevolare la Presidenz a
non allontanandosi dal proprio posto duran-
te le votazioni, per evitare contestazioni.

GIUSEPPE LUCENTI. È una vergogna !

Si riprende la discussione .

LUCIANO VIOLANTE. Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

LUCIANO VIOLANTE. Signor Presidente ,
se i colleghi insistono nel votare per gli
assenti, ci costringono a richiamare ogni
volta la sua attenzione su questo tipo di
piccole truffe . Signor Presidente, le chiedo
di valutare se non sia il caso di effettuare una
votazione per appello nominale, come con-
sente il regolamento, e di eliminare le schede
degli assenti. L'unica possibilità che abbia-
mo è questa . Capisco che lei non possa ogni
volta inviare un deputato segretario a con-
trollare, però deve rendersi conto che dob-
biamo essere tutti garanti del numero legale
e della correttezza delle votazioni .

PRESIDENTE. Onorevole Violante, la
Presidenza ritiene di dover rivolgere un pres-
sante invito ai colleghi a comportarsi in
modo tale da non determinare perdita di
tempo. Durante le votazioni — e in questo
momento non ci sono neppure problemi di
numero legale — è opportuno che non s i
allontanino dal proprio posto. La assicuro ,
comunque, onorevole Violante, che la Pre-
sidenza disporrà tutti gli opportuni controlli
al fine di evitare qualsiasi contestazione e
per garantire la piena regolarità delle vota-
zioni .

Passiamo alla votazione dell'emendamen-
to Solaroli Tab . 19 .11 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Nappi. Ne ha facoltà.

GIANFRANCO NAPPI . Dichiaro il voto favo-
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revole del gruppo DP-comunisti sull'emen-
damento Solaroli Tab . 19.11 .

Vorrei anche dire che sarebbe opportuno
che il ministro della sanità cambiasse atteg-
giamento nei confronti del Parlamento : egli
non può venire qui a fare comizi, ma deve
rispondere alle domande precise che i par-
lamentari di vari gruppi gli stanno ponendo .

Sulla questione dell'Italsanità, il ministro
dice che non c'entra nulla e che non c'entr a
nulla il ministero . Eppure, i rappresentanti
dell'Italsanità fanno parte di quel nucleo di
valutazione dei progetti per la realizzazione
dei centri a norma della legge finanziaria del
1988, e quindi risultano essere al tempo
stesso i controllori e i controllati .

Così, sulla questione delle morti negli
ospedali, il ministro continua a dire che non
c'entra niente. Se questo è vero, vuol dir e
che è un ministro che non serve, quindi è
bene che si dimetta. Il ministro, sulla que-
stione fondamentale del diritto alla salute e
alla vita dei cittadini di questo paese, no n
può fare soltanto propaganda! E una vergo-
gna! Dovrebbe avvertire il senso di respon-
sabilità di dimettersi, ma poiché siamo con -
vinti che egli non avverta questo senso d i
responsabilità, porremo noi formalmente i l
problema! (Applausi dei deputati dei grupp i
DP-comunisti e comunisti-PDS).

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no -
minale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Solaroli Tab. 19 .11, non
accettato dalla Commissione né dal Go-
verno.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Hanno votato sì

	

. 114
Hanno votato no

	

.

(La Camera respinge) .

234

Indico la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Bevilacqua Tab. 19.12, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 343
Votanti	 340
Astenuti	 3
Maggioranza	 17 1
Hanno votato sì	 97
Hanno votato no

	

243

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Bevilacqua Tab. 19.13, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 349
Votanti	 338
Astenuti	 1 1
Maggioranza	 170
Hanno votato sì	 10 1
Hanno votato no	 237

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Bevilacqua Tab. 19.14, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

Presenti	 324
Votanti	 348 (Segue la votazione) .

Astenuti	 6
Maggioranza	 175 Dichiaro chiusa la votazione .
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Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 35 1
Votanti	 346
Astenuti	 5
Maggioranza	 174

Hanno votato sì	 107
Hanno votato no	

(La Camera respinge).

239

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Sanna Tab . 19.16, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 349
Votanti	 344
Astenuti	 5
Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 105
Hanno votato no	 239

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sugli identici e-
mendamenti Tagliabue Tab . 19.17 e Del
Donno Tab. 19 .52, non accettati dalla Com-
missione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 345
Votanti	 344
Astenuti	 1
Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 96
Hanno votato no	 248

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen -

to Bevilacqua Tab. 19.15, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 343
Votanti	 33 8
Astenuti	 5

Maggioranza	 170
Hanno votato sì . . . 99
Hanno votato no . . . 239

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab . 19.18, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

GIUSEPPE BRESCIA . Signor Presidente, lei
deve ringraziare l'onorevole Brescia, che
l'aiuta a garantire il corretto svolgiment o
delle votazioni in aula (Commenti) !

PRESIDENTE. Onorevole Brescia, allora
le rivolgerò un particolare ringraziament o
per la segnalazione che si accinge a fornirmi !

GIUSEPPE BRESCIA . Presidente, vorrei se-
gnalarle irregolarità nell'espressione del vo-
to nell'ultima fila del terzo settore e nella
penultima fila del quarto settore (Commenti
del deputato Nappi) .

GIUSEPPE TORELLI . Presidente, nella pe-
nultima fila del quarto settore ci sono due
voti in più !

PRESIDENTE. Dispongo che i deputat i
segretari compiano gli opportuni accerta-
menti (I deputati segretari compiono gl i
accertamenti disposti dal Presidente) .

GIUSEPPE TORELLI . Ve ne manca ancora
uno! Fate fare la navetta ad un altro segre-
tario !

PRESIDENTE. Onorevole Torelli, quando
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lei segnala irregolarità nelle votazioni lo
faccia utilizzando il microfono perché, altri -
menti, invece di garantire dei controlli seri ,
crea ulteriore confusione !

GIUSEPPE TORELLI. Visto che non mi è
stato attivato il microfono, parlo nature !

PRESIDENTE. Sono state segnalate irre-
golarità anche nell'ultima e nella terz'ulti-
mas fila del quarto settore . Dispongo che i
deputati segretari compiano gli opportuni
accertamenti (I deputati segretari compion o
gli accertamenti disposti dal Presidente) .

Avverto che è stata ritirata la tesser a
dell'onorevole Rodolfo Carelli (Commenti) .

RODOLFO CARELLI. Sono presente, Presi-
dente !

PRESIDENTE. Prendo atto della sua pre-
senza in aula, onorevole Carelli (Applaus i
dei deputati del gruppo della DC) .
Annullo la votazione e ne dispongo l'im-

mediata ripetizione .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab . 19.18, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 343
Votanti	 335
Astenuti	 8
Maggioranza	 168

Hanno votato sì

	

. . . 96
Hanno votato no

	

. . .

(La Camera respinge) .

239

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
dell'emendamento Tagliabue Tab . 19 .19 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Fagni . Ne ha facoltà.

EDDA FAGNI. Vorrei iniziare il mio inter-
vento con una battuta. Dal momento ch e
non sappiamo quanti di noi saranno rielett i
nella prossima legislatura, qualcuno potrà
trovare un'occupazione come tastierista, u-
na figura molto importante in questi grand i
complessi jazz: suonano su tre piani! Eser-
citiamoci !

Volevo dire, signor Presidente, che il mi-
nistro della sanità si ostina a non darc i
ulteriori risposte . Insistiamo e gli chiediamo ,
per esempio, come mai si procede ora a i
trasferimenti alle regioni dei fondi previsti
dall'articolo 20 della legge finanziaria ne l
1988, dopo aver perso tre preziosi anni . È
stato previsto per le regioni l'obbligo d i
redigere progetti, ma quali progetti possono
approntare? Inoltre, mentre prima si voleva
decentrare, ora si riaccentra e tutto viene
fatto attraverso il nucleo di valutazione ;
ricordo che vi sono vecchie esperienze in
proposito. Badate, non siamo i soli a soste -
nere che il ministro sbaglia in questo, perché
in un recentissimo articolo apparso sul Cor-
riere della Sera egli viene definito il «mini-
stro zero»; noi riteniamo che lo zero costi-
tuisca già un'entità definibile, per cui a
nostro avviso meglio sarebbe definirlo i l
«cavaliere inesistente» (Applausi dei deputa -
ti dei gruppi DP-comunisti e comunista -
PDS) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti.

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Tagliabue Tab . 19 .19 ,
non accettato dalla Commissione né da l
Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 33 7
Votanti	 324
Astenuti	 1 3
Maggioranza	 163
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Hanno votato sì . . . . 89
Hanno votato no . . . 23 5

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab . 19 .22, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 33 3
Votanti	 31 5
Astenuti	 1 8
Maggioranza	 158
Hanno votato sì	 80
Hanno votato no	 23 5

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab. 19.23, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 34 1
Votanti	 324
Astenuti	 1 7
Maggioranza	 163
Hanno votato sì	 88
Hanno votato no	 236

(La Camera respinge).

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tab . 19 .57 del Governo, accettato dall a
Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 347
Votanti	 324
Astenuti	 23
Maggioranza	 163
Hanno votato sì	 305
Hanno votato no	 1 9

(La Camera approva) .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 342
Votanti	 329
Astenuti	 1 3
Maggioranza	 165
Hanno votato sì	 84
Hanno votato no	 245

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alle dichiarazio-
ni di voto sull'articolo 20 ed annessa tabel-
la 19 .

Avverto che l'onorevole Piro, avendo e-
saurito il tempo a sua disposizione, ha fatto
pervenire alla Presidenza il testo scritto della
sua dichiarazione di voto sull'articolo 20 ,
chiedendone la pubblicazione in allegato al
Resoconto stenografico della seduta odierna
(egli dichiara di astenersi sull'articolo 20) .

La Presidenza autorizza la pubblicazione
in allegato al Resoconto stenografico della
seduta odierna della dichiarazione di voto
dell'onorevole Piro .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Dignani Grimaldi . Ne ha
facoltà.

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE
LEONILDE IOTI'I .

VANDA DIGNANI GRIMALDI . Signor Pre-

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Tagliabue Tab. 19.25, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .
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sidente, colleghi, nell'annunciare il voto
contrario del gruppo comunista-PDS e ne l
chiedere ai colleghi di buon senso di atte-
starsi sulle nostre posizioni, affermo che non
si tratta di un voto pregiudiziale ma di u n
voto che scaturisce da una lunga serie d i
battaglie, di denunce e di proposte alterna-
tive sostenute in Commissione, in aula e nel
paese . Nel paese esse hanno avuto una
grande audience mentre altrettanto non è
avvenuto presso il Ministero della sanità .

L'atteggiamento demagogico del ministro
De Lorenzo non ci ha stupito, perché è
sempre lo stesso: quello delle esternazion i
televisive e dei Blitz più di forma che d i
sostanza. Ciò di cui, invece, siamo profon-
damente convinti è che sia impossibile e
disumano votare una tabella che è l'espres-
sione di una politica ingiusta, iniqua e, so-
prattutto ed oltre tutto, inefficace ; una poli-
tica che non difende e non tutela il diritto
alla salute e fa pagare agli anziani, ai pi ù
deboli ed alle loro famiglie le colpe di u n
ministro che ha il delizioso vizio di scaricare
su altri responsabilità che sono sue ed esclu-
sivamente sue .

Per questo motivo chiedo al ministro di
cambiare atteggiamento: il suo comporta-
mento, infatti, potrebbe anche autorizzarci
a non partecipare al voto sull'articolo 20 e
sull'annessa tabella 19 (Applausi dei depu-
tati dei gruppi comunista-PDS, DP-comuni-
sti e della sinistra indipendente) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Valensise .
Ne ha facoltà .

RAFFAELE VALENSISE . Signor Presidente ,
delle dichiarazioni che il ministro della sani-
tà ha fatto oggi e in altre occasioni vogliamo
sottolineare l'aspetto più sconcertante e d
inquietante, che trascende la figura del mi-
nistro per investire il sistema della sanità in
Italia, un sistema che è in crisi per il conflitt o
e lo scarico di responsabilità che si è instau-
rato tra Governo centrale e regioni . Questo
è uno degli aspetti più gravi della situazione ,
che va risolto .
Non so, però, se la riforma approvat a

dalla Camera in prima lettura, e adess o
ferma al Senato, possa rimediare a questo

sconcertante aspetto patologico del sistema
della sanità, che vanifica le spese dei cittadi-
ni e soprattutto le loro aspettative di avere
un servizio sanitario degno di questo nome .
Anche per questa ragione, quindi, che né
questo bilancio né la legge finanziaria, né i
provvedimenti collegati, né la politica de l
Governo vanno ad eliminare, il gruppo de l
Movimento sociale italiano-destra nazional e
voterà contro l'articolo 20 e l'annessa tabel-
la 19 .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale.

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 20, ed annessa tabella 19, ne l
testo modificato dall'emendamento appro-
vato .

(Segue la votazione) .

Prego i colleghi di votare . . .

GIANFRANCO NAPPI . Stanno votando fin
troppo !

GIUSEPPE PISANU . C'è un guasto li a
sinistra !

GIANFRANCO NAPPI . Chiudere! Chiudere !
(Vive proteste) .

PRESIDENTE. Onorevole collega, non è
lei che decide quando si debba chiudere l a
votazione! (Applausi dei deputati dei grupp i
della DC e del PSDI) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 339
Votanti	 327
Astenuti	 1 2
Maggioranza	 164
Hanno votato sì . . . . 239
Hanno votato no . . . 88

(La Camera approva) .
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Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 2 1
ed annessa tabella 20, nel testo della Com-
missione, identico a quello approvato da l
Senato :

ART. 21 .

(Stato di previsione del Ministero
del turismo e dello spettacolo

e disposizioni relative) .

1. Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero del turismo
e dello spettacolo, per l'anno finanziario
1992, in conformità dell'annesso stato di
previsione (Tabella n. 20) .
2. Ai fini della ripartizione della residu a

quota del Fondo unico per lo spettacolo di
cui al secondo comma dell'articolo 2 della
legge 30 aprile 1985, n. 163, il Ministro del
tesoro è autorizzato ad apportare, con pro-
pri decreti, le occorrenti variazioni di bilan-
cio, anche nel conto dei residui passivi .

3. Ai fini dell'applicazione dell'ultimo
comma dell'articolo 13 della legge 30 aprile
1985, n. 163, le somme relative al Fondo
unico per lo spettacolo non impegnate al
termine dell'esercizio sono conservate nel

conto dei residui per essere utilizzate per gl i
interventi di pertinenza dell'esercizio suc-
cessivo e per quelli per i quali le somm e
stesse furono stanziate .

A questo articolo è stato presentato il
seguente emendamento :

Sopprimere il comma 3.

21 . 1 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Nessuno chiedendo di parlare sull'articol o
21 ed annessa tabella 20, e sull'emendamen-
to ad esso presentato, prego il relatore pe r
la maggioranza di esprimere sullo stesso i l
parere della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. Esprimo parere contrario sull'emen-
damento Calamida 21 .1, teso a rendere non

utilizzabili i residui relativi al fondo unico
per lo spettacolo .

PRESIDENTE. Il Governo ?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario d i
Stato per il tesoro . Concorda con il parere
del relatore .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Calamida 21 .1, non ac-
cettato dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 336
Votanti	 329
Astenuti	 7
Maggioranza	 165

Hanno votato sì	 69
Hanno votato no	 260

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'articolo 21 ed
annessa tabella 20, nel testo della Commis-
sione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 342

Votanti	 340

Astenuti	 2
Maggioranza	 17 1

Hanno votato sì	 259
Hanno votato no	 8 1

(La Camera approva) .
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Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 2 2
ed annessa tabella 21, nel testo della Com-
missione :

ART. 22 .

(Stato di previsione del Ministro
per i beni culturali e ambiental i

e disposizioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero per i ben i
culturali e ambientali, per l'anno finanziario
1992, in conformità dell'annesso stato d i
previsione (Tabella n. 21) .

Alla tabella 21, annessa all'articolo 22, è
stato presentato il seguente emendamento :

Alla tabella 21, Beni culturali e ambien-
tali, al capitolo 1069: Spese per studi, inda-
gini e innovazioni variare gli importi d i
competenza e cassa :

CP: + 2.000 milioni;
CS: + 2.000 milioni .

Tab. 21 . 1 .
Governo .

Nessuno chiedendo di parlare sull'articolo
22 e sull'emendamento presentato all'annes-
sa tabella 21, chiedo al relatore per la mag-
gioranza di esprimere su di esso il parere
della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. La Commissione accetta l'emenda-
mento Tab. 21 .1 del Governo .

PRESIDENTE. Il Governo intende ag-
giungere qualcosa?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario d i
Stato per il tesoro . Il Governo raccomanda
l'approvazione del suo emendamento Tab .
21 .1 .

PRESIDENTE . Passiamo alla votazione
dell'emendamento Tab . 21 .1 del Governo .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione di
voto l'onorevole Poli Bortone . Ne ha facoltà .

ADRIANA POLI BORTONE. Vorrei sapere ,
signor Presidente, onorevole relatore, il mo-
tivo per cui lo stesso relatore, nella total e
assenza del Governo, almeno per quant o
riguarda il settore dei beni culturali, abbi a
espresso parere favorevole all'emendamen-
to in esame, presentato dal Governo, che
riguarda il capitolo 1069, il quale reca spese
per studi, indagini e rilevazioni .
Al riguardo, vorremmo sapere per quali

indagini e rilevazioni sarebbe necessari o
conferire questi 2 miliardi ad un ministero
che non riesce mai a programmare nulla e
che nell'attuale legislatura non è riuscito
neppure a presentare un disegno di legge d i
programmazione per la spesa dei beni cul-
turali. Esso, inoltre, non è riuscito a rivedere
i criteri relativi alla tabella della legge n . 123 ,
l'unico provvedimento che in qualche mod o
funziona (si fa per dire) per erogare «a
pioggia» molti miliardi. Si tratta di un mini-
stero attualmente ad interim che funzion a
esclusivamente nelle mani dei dirigenti ge-
nerali del dicastero stesso e non certament e
sulla base di una volontà di programmazio-
ne del Parlamento, né tanto meno del Go-
verno.
Siamo assolutamente contrari a quest a

forma di sperpero di denaro, anche perché
ci siamo accorti che, per esempio in sede d i
variazione di bilancio, sono stati erogati un a
grande quantità di miliardi senza che nessu-
no sapesse come, perché, e soprattutto pe r
intervento di chi erano stati finalizzati a
determinate spese, dal momento che non s i
riesce mai a concludere l'iter di alcun dise-
gno di legge, o meglio proposta di legge d i
iniziativa parlamentare ; infatti, non si ottie-
ne mai il consenso ad assegnarle alla com-
petente Commissione in sede legislativa d a
parte di questo strano «Governo ombra» ch e
oggi non è presente neanche con uno de i
suoi sottosegretari .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
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nate, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Tab . 21 .1 del Governo ,
accettato dalla Commissione .

sono stati presentati i seguenti emen-
damenti:

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Alla tabella 22 (Ambiente), al capitolo
2552 (Spese per studi relativi alla valutazio -
ne dell'impatto ambientale), variare gli im -
porti di competenza e cassa :

CP. + 1 .250 milioni ;

Presenti	 325
CS. +

	

500 milioni .

Votanti	 317 * Tab. 22. 2 .
Astenuti	 8 Calamida, Caprili, Nappi .
Maggioranza	 159

Hanno votato sì	 234
Hanno votato no 83. . . . . . . . . . . . Alla tabella 22 (Ambiente), al capitolo

(La Camera approva) .

Indìco la votazione nominale, mediante

procedimento elettronico, sull'articolo 22 ed
annessa tabella 21, nel testo modificato del -
l'emendamento approvato .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 327
Maggioranza	 164

Hanno votato sì	 252
Hanno votato no	 75

(La Camera approva) .

Passiamo all'articolo 23 ed annessa tabell a
22, nel testo della Commissione, identico
a quello approvato dal Senato :

ART. 23 .

(Stato di previsione del Ministero
dell'ambiente e disposizioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga-
mento delle spese del Ministero dell'ambien-
te, per l'anno finanziario 1992, in conformi-
tà dell'annesso stato di previsione (Tabella
n. 22) .

Alla tabella 22, annessa all'articolo 23,

2552 (Spese per studi relativi alla valutazio-
ne dell'impatto ambientale), variare gli im-
porti di competenza e cassa :

CP. + 1 .250 milioni ;
CS . + 500 milioni .

* Tab. 22 . 3 .
Tassi, Massano, Valensise .

Passiamo alla discussione sull'articolo 2 3
ed annessa tabella 22 e sul complesso degli
emendamenti ad essa presentati .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Enric o
Testa. Ne ha facoltà .

ENRICO TESTA. Desidero rivolgere una
domanda al ministro dell'ambiente, che pe-
raltro non è presente ; sono tuttavia sicuro
che il sottosegretario Angelini risponderà
per lui .

Ho notato che nello stato di previsione de l
Ministero dell'ambiente e nel disegno d i
legge finanziaria, sono stati fortemente ri-
dotti i fondi stanziati per la tutela ambienta -
le. Vorrei chiedere al sottosegretario Ange-
lini dove ritenga il Ministero dell'ambiente
di trovare le risorse per tenere fede alle
promesse che in questi giorni vengono fatte
ogni mattina ai cittadini che devono soppor-
tare il va e vieni delle targhe alterne .

Ho sentito promettere investimenti per
potenziare i pubblici trasporti, al fine d i
garantire una loro maggiore efficienza . Ho
sentito parlare di sgravi fiscali sulle marmit-
te catalitiche e di un'altra serie di misure d i
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cui non trovo traccia in alcuna parte : né
nello stato di previsione del Ministero del -
l'ambiente né in altre tabelle annesse a l
disegno di legge finanziaria. Sarei molt o
grato al sottosegretario se fosse così gentil e
da rispondermi. (Applausi dei deputati de l
gruppo comunista-PDS) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Galli. Ne ha facoltà .

GIANCARLO GALLI . Signor Presidente, ne l
momento in cui siamo chiamati ad approva -
re la tabella del Ministero dell'ambiente ,
sento di dover rappresentare un'inquietudi-
ne ed un'insoddisfazione che non dipendono
certo da uno stato d'animo personale, ma
dalla situazione attuale, dalle critiche de i
cittadini, degli operatori economici e delle
associazioni ambientalistiche .

Il problema dell'ambiente non è, a ben
vedere, una questione di soldi. Anche i l
ministro Ruffolo in più occasioni ha ribadito
che il suo non è e non deve essere un
ministero di spesa. Non si tratta quindi di
rivendicare più stanziamenti, bensì una po-
litica di riforme capace di incidere sul modo
di produrre e di consumare. Da questo
punto di vista le cose non vanno affatto
bene. La legislazione ambientale non incid e
sulla realtà; è come se non esistesse . Sappia-
mo tutti che non si cambiano comportamen-
ti e mentalità per decreto. Sappiamo che è
necessaria una nuova cultura e un modo
diverso di vedere le cose, che sono necessa-
rie infinite scelte, grandi e piccole, tra loro
coerenti e tutte finalizzate ad un più gene-
rale obiettivo di tutela della vita, non sol o
della qualità della vita .

Detto questo, non si può assistere inert i
alla sostanziale inefficacia della legislazione
ambientale e, alla fine, al venir meno della
possibilità stessa di legiferare con qualche
credibilità.

Le iniziative governative sono tutte legate ,
tranne quella sulla valutazione di impatto
ambientale, ad esigenze immediate . Ma —
come sappiamo tutti — non si esce dall'e-
mergenza con provvedimenti di emergenza .
Per questo abbiamo cercato, forse sbaglian-
do, di dare veste organica ai decreti sui

rifiuti, sull'emergenza idrica e via dicendo .
Questo nostro atteggiamento ha causato
qualche ritardo, ma non si contano ormai
più gli anni di ritardo con cui vengono
emanati — o addirittura non emanati — i
decreti attuativi (ad esempio in materia d i
rifiuti) .

Cosa dire poi dei decreti ministeriali o
interministeriali, letteralmente massacrati ,
volta a volta, dalla Corte costituzionale, da l
Consiglio di Stato, dai TAR? Per riparare a
tali guasti si presentano disegni di legge che ,
mediante le cosiddette interpretazioni au-
tentiche, dovrebbero sanare i vari pasticci .
C'è qualcosa che non va; c'è una burocrazia
che affossa in silenzio ciò che noi approvia-
mo ad alta voce . Tale situazione non è
tollerabile. È ancora la stessa burocrazia che
determina in maniera pericolosa il recepi-
mento delle direttive comunitarie attraverso
decreti del Presidente della Repubblica. Tale
modello di recepimento delle direttive —
basato sulla cosiddetta legge comunitaria —
non trova riscontro negli altri paesi europei ,
i cui parlamenti sono giustamente gelosi
custodi dell'esercizio del potere legislativo .

Le conseguenze di lungo periodo paiono
molto pericolose; si tratta di un procedimen-
to che svuota il Parlamento, spostando i l
potere legislativo dalle Camere agli uffic i
legislativi dei Ministeri, che aprono trattati-
ve, più o meno private, con i settori produt-
tivi. Sugli schemi di decreti le Camere for-
mulano solo osservazioni spesso irrise o
gettate nel cestino dai superburocrati . Na-
scono così atti aventi forza di legge che ,
dietro ad un'apparente severità, celano mec-
canismi che rendono inapplicabili le norme
(generando problemi e proteste), che asse-
gnano competenze senza criterio, che affi-
dano nuovi compiti aggi enti locali senza
poter attribuire loro neanche una lira e
senza innovare il sistema dei controlli .

In questi giorni è all'ordine del giorno il
tema dell'inquinamento atmosferico; ma il
decreto del Presidente della Repubblica n .
203, che rappresenta il recepimento più
avanzato d'Europa in tema di controlli dell e
emissioni nell'atmosfera, è sostanzialment e
inapplicato. Migliaia di domande di autoriz-
zazioni delle industrie giacciono inevase ne -
gli scantinati delle regioni e del ministero .
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Gli investimenti tecnologicamente avanzati

sono così bloccati. La direttiva Seveso — il
famoso decreto del Presidente della Repub-
blica n. 175 — è completamente ferma.
Tocca così al Parlamento, che pure avev a
avanzato precise osservazioni critiche in or-
dine all'applicabilità di tali schemi di recepi-
mento delle direttive, ricevere le critiche
della pubblica opinione e degli operator i
economici, e cercare di porre riparo, perché
gli interessati non sanno cosa fare e rischia -
no comunque sanzioni penali .

La gente non distingue i decreti emanat i
dal Presidente della Repubblica dalle legg i
dello Stato ; non sa e non vuole sapere se i
provvedimenti siano approvati dal Parla -
mento oppure dal Governo su delega delle
Camere. La gente attribuisce a tutti le me-
desime responsabilità e le stesse colpe .

Noi vogliamo e dobbiamo rispondere dell e
nostre responsabilità, ma non possiamo sof-
frire in silenzio — tanto per rimanere in
tema di inquinamento atmosferico — quan-
do lo schema di decreto sugli olii esausti ,
attualmente all'esame della Commissione
ambiente, considera come combustibili tou t
court questo tipo di rifiuti pericolosi, senza
alcun tipo di controllo tecnico . Si tratta di
condizioni che l'industria seria rifiuta, ma
che in un momento di difficoltà l'industria
degli abusi sicuramente sfrutterà . Gli olii
esausti, gli altri combustibili non convenzio-
nali, diventati combustibili tout court pe r

decreto, riscalderanno, come è facile preve-
dere, le serre di chi inquinerà l'aria e il
contesto economico-sociale .

Si potrebbe continuare con molti altr i
esempi, ma in questa situazione riteng o
fondamentale rivendicare il ruolo del Parla-
mento e richiamare il Governo a maggiore
attenzione e controllo . Sappiamo — lo dico-
no tutti — che esistono le lobbies, ma in
Commissione ambiente, per esempio, esist e
un controllo ed un autocontrollo : da quella
Commissione certe proposte non sono mai
uscite. Per tale ragione riterrei opportun o
che il ministro dell'ambiente, che pure sti-
miamo e apprezziamo, nel momento in cui
sono sul tappeto numerosi schemi di recepi-
mento di direttive comunitarie, assuma d a
questo punto di vista un preciso impegno
(Applausi dei deputati del gruppo della DC) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Giovanni Battista Bruni. Ne ha
facoltà .

GIOVANNI BATTISTA BRUNI. Signor Presi-
dente, mi consentirà di ricordarle che anch e
il gruppo repubblicano ha una sua presenza ;
dico questo perché ho alzato due volte l a
mano in precedenza al fine di esprimere
alcune considerazioni, oltre che sulla tabell a
del Ministero dell'ambiente, anche su quella

del Ministero dei beni culturali e ambientali
(Commenti) .

Vorrei svolgere alcune riflessioni in quali-
tà di rappresentante di quel Mezzogiorno
che si trova nella zona boreale d'Italia ed h a
come beni il sole, le chiome degli ulivi, oltre
alle ricchezze artistiche . Abbiamo avuto la
fortuna di non essere eccessivamente indu-
strializzati, cosicché non abbiamo il grava -
me dei numerosi scarichi, salvo quelli delle
auto. Chiediamo pertanto al Parlamento ,
che rappresenta tutta l'Italia, per un verso
di non mandarci i rifiuti, perché accade
anche questo, per l'altro di garantirci la
condizione che ci ha parzialmente posto in
salvo rispetto ad altre zone che sono state
invase, per esempio, dalle porcilaie .

È bene salvaguardare quella fascia boreal e
dei beni culturali e ambientali per il mondo

intero; ecco la necessità di combinare i du e
aspetti. Occorre tener presente che il Mez-
zogiorno possiede il 60 per cento dei beni
culturali dell'Italia. Quando parliamo di cit-
tà d'arte come Venezia, Firenze o Milano ,
dobbiamo anche ricordare che il 60 pe r
cento dei beni culturali diffusi in Italia —
ripeto — sono collocati nel meridione . Inol-
tre, poiché l'Italia possiede il 60 per cento
dei beni culturali del mondo, crederò ad un
ministero che presenti una tabella valid a
quando in essa si terrà conto di questo fatto ,
al di là del gusto estetico proprio degli
italiani .

L'Italia, in particolare quella meridionale ,
può diventare la Mecca laica del mondo
poiché, quando le ferie diventeranno di mas -
sa per tutte le nazioni, dove volete che
vadano gli individui almeno una volta nella
vita? Andranno a vedere il bello, che non è
soltanto la statua del Canova, ma è quello
delle chiese, questa sorta di grande faccia di
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marmo che avvolge l'Italia . Solo allora cre-
derò davvero alla affermazione di un indiriz-
zo di carattere diverso. Ritengo, infatti, ch e
a tale proposito sia irrilevante l'esame di
emendamenti in sede di discussione del di-
segno di legge di bilancio e che, invece, vad a
acquisita una impostazione diversa rispetto
all'utilizzazione di un patrimonio del quale
nessuno al mondo dispone e che può esser e
valorizzato per il nostro interesse e per i l
bene dell'umanità .

Non mi piace quello che generalmente
accade nel corso delle discussioni sui docu-
menti finanziari del Governo : ho quasi l'im-
pressione, infatti, che tutti stiano col fucile
puntato a guardare chi abbia fatto male . . . !
Piuttosto, vorrei dire che una delle questioni
che riguarda l'ambiente si constata diretta -
mente proprio in questa sede . Quando vedo
i fiammiferi buttati su parti che possono
incendiarsi; quando vedo le cartacce . . .
(Commenti). Guardatele fuori, guardatele !
Io osservo apposta i posacenere . . . Quelli ch e
fanno i moralisti dell'ambiente devono co-
minciare a guardare queste cose !

Gli indirizzi di fondo, amici, colleghi, han-
no un valore, perché altrimenti il tutto si
risolve in un fatto moralistico e di saccente -
ria. Questo lo dico perché ne prendano atto
coloro che sono insieme con noi, cioè i
giornalisti (Applausi). Sarà bene, signora
Presidente, che chiedano il permesso per
entrare nel transatlantico a me, che sono il
rappresentante del popolo! Cos'è questa ma-
niera di farli stare qui . . .! Questo è un fatt o
che deve finire (Vivi commenti - Applausi -
Si grida: Bravo!).

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo d i
parlare sull'articolo 23 e sul complesso degli
emendamenti presentati all'annessa tabella
22, chiedo al relatore per la maggioranza di
esprimere su tali emendamenti il parere
della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. La Commissione esprime parere con-
trario sugli identici emendamenti Calamida
Tab. 22. 2 . e Tassi Tab . 22. 3 .

PRESIDENTE. Il Governo?

PIERO MARIO ANGELINI, Sottosegretario

di Stato per l'ambiente. Il parere del
Governo è conforme a quello del relatore .
Se me lo consente, signor Presidente ,

vorrei replicare sinteticamente alle proble-
matiche sollevate dai colleghi Chicco Testa
e Galli .

All'onorevole Testa, che ha richiamato il
problema delle risorse finanziarie rispetto a d
un ambizioso programma di politica am-
bientale, devo dare atto che anche da part e
del Ministero dell'ambiente si ritiene che l e
risorse finanziarie attualmente disponibili
non siano adeguate ai bisogni ed alle esigen-
ze di una politica ambientale in grado d i
risolvere i problemi del paese .

In tale contesto, il Ministero dell'ambiente
ha posto il problema di una nuova politic a
delle risorse e delle entrate, da realizzars i
attraverso l'istituzione di tasse ambientali ,
considerandola una politica necessaria al
perseguimento degli obiettivi che si intendo -
no realizzare nel settore . Quello delle tass e
ambientali rappresenta un problema aperto ,
sul quale è viva la riflessione all'interno del
Governo ed a livello CEE, oltre che ne l
generale dibattito culturale avviatosi ne l
paese. Ritengo che l'adozione di questa linea
politica possa rappresentare una adeguat a
risposta ai problemi della insufficienza dell e
risorse finanziarie, giustamente richiamat i
dall'onorevole Testa .

All'onorevole Galli, che ha avanzato criti-
che alla gestione della politica ambientalisti-
ca, desidero far notare che il Ministero
dell'ambiente — in particolare il ministro
Ruffolo e chi vi parla — considera quest a
legislatura come un periodo di attività par -
lamentare che ha portato a grandi riforme e
risultati notevoli in materia di politica am-
bientale. Si è trattato di una politica portata
avanti da uno schieramento trasversale, ch e
è riuscita a far approvare delle riforme ch e
da anni si attendeva fossero realizzate .

C'è sicuramente, a livello di Minister o
dell'ambiente e di Governo, inadeguatezza a
tradurre la ricchezza di riforme amministra-
tive in strumenti operativi . Un impegno al
riguardo è da assumere in raccordo con i l
Parlamento, con particolare riferimento all e
critiche sollevate in questa sede su talun i
aspetti specifici . L'onorevole Galli ha ricor-
dato il problema dei decreti non applicati
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sugli olii esausti e, più in generale, su i
combustibili alternativi, che costituisce sicu-
ramente un tema complesso, sul quale è in
atto uno scontro all'interno delle istituzioni .
Esso va indubbiamente affrontato con estre-
ma attenzione .

Il Ministero dell'ambiente è impegnato s u
tali questioni, al fine di corrispondere agli
obiettivi che il Parlamento ha assegnato all e
politiche di prevenzione e di controllo, diret-
te alla tutela del suolo, dell'aria e dell'acqua
(Applausi dei deputati del gruppo DC) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico,
sugli identici emendamenti Calamida Tab .
22 .2 e Tassi Tab . 22.3, non accettati dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 335
Maggioranza	 168
Hanno votato sì	 86
Hanno votato no	 249

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazion e
dell'articolo 23, ed annessa tabella 22 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Mattioli . Ne ha facoltà. Le
ricordo, onorevole Mattioli, che il gruppo
verde dispone ancora di due minuti ed otto
secondi .

GIANNI FRANCESCO MA'ITIOLI . Signora
Presidente, utilizzerò solo pochi secondi per -
ché il tempo a nostra disposizione è pari a l
bilancio del Ministero dell'ambiente, il più
falcidiato! Le volenterose parole degli ono-
revoli che hanno preso la parola non cam -

biano questa realtà; eppure, sono membri di
questa maggioranza ed avremmo voluto ve-
derli alla prova dei fatti . Abbiamo utilizzato
le nostre parole laddove, nella denuncia
degli scempi del Ministero dei lavori pubbli-
ci, si attua la vera difesa dell'ambiente .
Voteremo pertanto contro questo articolo .
(Applausi dei deputati del gruppo verde) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 23 ed annessa tabella 22, ne l
testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 343
Votanti	 34 1
Astenuti	 2
Maggioranza	 17 1

Hanno votato sì	 249
Hanno votato no	 92

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE . Passiamo all'articolo 2 4
ed annessa tabella 23, nel testo della Com-
missione :

ART. 24 .

(Stato di previsione del Ministero
dell'università e della ricerca scientifica e

tecnologica e dispozioni relative) .

1 . Sono autorizzati l'impegno e il paga -
mento delle spese del Ministero dell'univer-
sità e della ricerca scientifica e tecnologica ,
per l'anno finanziario 1992, in conformità
dell'annesso stato di previsione (Tabella
n. 23) .
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2.L'assegnazione autorizzata a favore de l
Consiglio nazionale delle ricerche, per l'an-
no finanziario 1992, è comprensiva, nel
limite di lire 350 miliardi, delle somme pe r
il finanziamento degli oneri destinati alla
realizzazione dei programmi finalizzati, ap-
provati dal Comitato interministeriale per l a
programmazione economica (CIPE), non -
ché della somma di lire 23 miliardi per le
iniziative di ricerca scientifica nel settor e
della luce sincrotrone approvate dallo stesso
CIPE e della somma di lire 7 miliardi in
favore dell'area di ricerca di Trieste .

3.Il Ministro dell'università e della ricerca
scientifica e tecnologica cura che la realiz-
zazione dei programmi finalizzati sia confor-
me alle indicazioni formulate dal CIPE, rife-
rendo entro il 31 agosto di ogni anno allo
stesso Comitato sullo stato dei programmi .
Per lo svolgimento di tali attribuzioni si
avvale dell'opera di apposita Commissione
interministeriale i cui membri sono nomina-
ti con decreto del Ministro stesso, sentite le
amministrazioni interessate alla realizzazio-
ne dei programmi .

Alla tabella 23, annessa all'articolo 24 ,
sono stati presentati i seguenti emenda -
menti:

Alla Tabella 23 (Università), al capitolo
1501, variare gli importi di competenza e
cassa e corrispondenti proiezioni del bilan-
cio pluriennale :

CP. + 120.000 milioni ;
CS. + 120.000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, alla Tabella C Ministero de l
tesoro '— legge 7 febbraio 1961, n . 59,
modificata dall'articolo 3 della legge 2 1
aprile 1962, n. 181. Riordinamento struttu-
rale e revisione dei ruoli organici dell'A -
zienda nazionale autonoma delle strade
(ANAS), variare l'importo come segue : Con -
tributo corrente (capitolo 4521) :

1992: — 120 .000 .

Tab. 23 . 1 .
Guerzoni, Soave, De Julio .

Alla Tabella 23 (Università), variare gl i
importi di competenza e cassa dei seguent i
capitoli :

capitolo 7101 :

CP. + 8.000 milioni;
CS. + 8.000 milioni .

capitolo 7301 :

CP. + 60.000 milioni ;
CS. + 60.000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legge
finanziaria, alla tabella C, Ministero de l
tesoro — legge 7 febbraio 1961, n . 59,
modificata dall'articolo 3 della legge 2 1
aprile 1962, n. 181. Riordinamento struttu-
rale e revisione dei ruoli organici dell'A -
zienda nazionale autonoma delle strade
(ANAS) — Contributo in conto capitale (ca-
pitolo 7733) variare l'importo come segue :

1992: — 68.000 milioni .

* Tab. 23. 2 .
Guerzoni, Soave, Gelli, De Julio .

Alla Tabella 23 (Università), variare gl i
importi di competenza e cassa dei seguent i
capitoli :

capitolo 7101 :

CP. + 8 .000 milioni;
CS. + 8 .000 milioni .

capitolo 7301 :

CP. + 60.000 milioni;
CS . + 60 .000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legg e
finanziaria, alla tabella C, Ministero del
tesoro — legge 7 febbraio 1961, n. 59,
modificata dall'articolo 3 della legge 2 1
aprile 1962, n. 181. Riordinamento struttu-
rale e revisione dei ruoli organici dell'A-
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zienda nazionale autonoma delle strad e
(ANAS) — Contributo in conto capitale (ca-
pitolo 7733) variare l'importo come segue:

1992: — 68 .000 milioni .

* Tab . 23 . 4 .
Poli Bortone, Rallo, Valensise .

Alla tabella 23, (Università), al capitolo
7110 (Spese per l'acquisto di attrezzature
tecnico-scientifiche di rilevante interesse —
sviluppo della ricerca nel settore della luc e
di sincrotrone), variare gli importi di com-
petenza e cassa :

CP. — 20.000 milioni ;
CS . — 20 .000 milioni .

Conseguentemente, al disegno di legg e
finanziaria, alla tabella D, aggiungere la
voce: Legge n. 10/1991 Norme per l'at-
tuazione del piano energetico nazionale :

1992: 20 .000 .

Tab. 23 . 3 .
Mattioli, Scalia, Donati .

Passiamo alla discussione sull'articolo 2 4
ed annessa tabella 23 e sul complesso degli
emendamenti ad essa presentati .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Giovann i
Battista Bruni. Ne ha facoltà.

GIOVANNI BATTISTA BRUNI. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, noi voteremo — lo
preannuncio — contro la tabella relativa al
Ministero dell'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica, ma ciò non c i
esime dal dichiarare pubblicamente il nostro
apprezzamento per il lavoro che è stat o
svolto, come ho già avuto occasione di dire ,
dal ministro e dalla Commissione, in parti -
colare dai colleghi Tesini, Buonocore, Soa-
ve, Sangiorgio e Masini . Devo inoltre notare
che quando, su una data materia, si riesc e
a far coincidere gli interessi di parte con

quelli di carattere generale va benissimo .
Questo è uno dei modi per conciliare l e
naturali spinte presenti nell'uomo alla gene-
ralità e all'individualità .

A nostro avviso, molte cose sarebbero
potute andare meglio se il Governo le avesse

organizzate in altro modo, ma è indubbio
che quando un ministro si impegna con
tenacia insieme ai parlamentari competenti
nella materia (io magari meno di tutti), i
risultati si vedono .

PRESIDENTE. Nessun altro chiedendo d i
parlare sull'articolo 24 e sul complesso degli
emendamenti presentati all'annessa tabella
23, prego il relatore per la maggioranza di
esprimere sugli emendamenti stessi il parere

della Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. La Commissione esprime parere con-
trario sull'emendamento Guerzoni Tab .
23 .1, sugli identici emendamenti Guerzon i

Tab . 23 .2 e Poli Bortone Tab. 23 .4, nonché
sull'emendamento Mattioli Tab. 23 .3 .

PRESIDENTE . Il Governo ?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario di
Stato per il tesoro. Il Governo concorda con
il relatore per la maggioranza .

PRESIDENTE . Passiamo alla votazion e
dell'emendamento Guerzoni Tab. 23 .1 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Guerzoni. Ne ha facoltà .

LUCIANO GUERZONI. Signor Presidente ,
la mia dichiarazione di voto sul mio emen-
damento Tab. 23 .1, che stiamo per votare ,
vale anche per il mio successivo emenda -
mento Tab . 23 .2, identico all'emendamento
Poli Bortone Tab . 23.4 . Con questi emenda-
menti noi proponiamo l'adeguamento di
stanziamenti fondamentali per la vita delle
nostre università .

Con il mio emendamento Tab. 23.1 chie-
diamo l'adeguamento del fondo destinat o
alle spese di funzionamento delle università ,
che è la voce più rilevante del trasferimento
delle risorse dallo Stato alle università . Si
tratta di un contributo che è fermo ormai da
cinque anni e che quindi registra una perdit a
in termini reali superiore ad un terzo dell'in-
tera dotazione per le spese di funzionamen-
to. Non va dimenticato, tra l'altro, che negli
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ultimi cinque anni gli impegni per le univer-
sità italiane sono stati crescenti ; sia per
quanto riguarda la gestione degli atenei sia
per quanto riguarda soprattutto la domanda
di formazione da parte dei giovani. Per
queste ragioni chiediamo all'Assemblea d i
approvare i nostri emendamenti che tendo -
no — ripeto — ad adeguare gli stanziament i
destinati a due voci strategiche per il funzio-
namento delle università .

Il secondo emendamento si riferisce infat-
ti all'adeguamento del fondo per l'acquisto
delle attrezzature di rilevante interess e
scientifico, anch'esso fermo ormai da tr e
anni e quindi soggetto ad una perdita in
termini reali dell'ordine del 20 per cento
(Applausi dei deputati dei gruppi della sini-
stra indipendente e verde) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indico la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Guerzoni 23.1, non ac-
cettato dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 329
Votanti	 328
Astenuto	 1
Maggioranza	 165
Hanno votato sì . . . . 79
Hanno votato no . . . 249

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sugli emenda-
menti Guerzoni Tab . 23.2 e Poli Bortone
Tab. 23 .4, non accettati dalla Commissione
né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 33 3
Votanti	 33 2
Astenuti	 1
Maggioranza	 167
Hanno votato sì	 80
Hanno votato no	 252

(La Camera respinge) .

Indico la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Mattioli Tab . 23 .3, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 33 1
Maggioranza	 166
Hanno votato sì	 14
Hanno votato no	 317

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione
dell'articolo 24 e annessa tabella 23 .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione d i
voto l'onorevole Guerzoni. Ne ha facoltà .

LUCIANO GUERZONI. Noi abbiamo pre-
sentato già in Commissione, in sede di esa-
me del bilancio del Ministero dell'universit à
e della ricerca scientifica e tecnologica, un a
relazione di minoranza, argomentando l e
ragioni del nostro voto contrario sull'artico -
lo 24 e annessa tabella 23, voto che confer-
miamo in quest'aula .
Vorrei semplicemente ricordare che ,

mentre si parla tanto di appuntamento e d i
incontro con l'Europa, l'Italia investe nel
settore dell'istruzione universitaria 2 .200-
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2 .500 miliardi in meno rispetto alla media
degli altri paesi europei . È come se ogni tr e
anni noi azzerassimo e saltassimo il bilanci o
del Ministero dell'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica . Pertanto, il ritmo
della nostra marcia nel confronto con l'Eu-
ropa è tale per cui noi perdiamo, in termini
di destinazione di risorse per l'istruzione
superiore, un anno ogni tre . Se poi allarghia-
mo il confronto all'intero comparto dell'uni-
versità e della ricerca scientifica, il divario è
abissale, perché destiniamo a tale comparto
1'1,4 per cento del PIL, mentre la medi a
europea è del 2, 5 .

Si tratta di differenze clamorose, che sot-
tolineano la permanenza di quello che no i
riteniamo essere un errore strategico com-
piuto nel governo dello sviluppo di questo
paese, cioè il non aver colto la priorità dell a
risorsa uomo e la priorità dell'investimento
nella formazione e nella ricerca .

Per queste ragioni, di fronte ad un bilanci o
del Ministero dell'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica che in termini reali
perde il 7 per cento anche solo in rapporto
al 1990, non possiamo che ribadire il nostro
voto contrario (Applausi dei deputati de l
gruppo della sinistra indipendente) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazione nominale.

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 24 ed annessa tabella 23 .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 353

Maggioranza	 177
Hanno votato sì . . . . 25 1
Hanno votato no . . . 102

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 25 ,
nel testo della Commissione :

ART. 25 .

(Totale generale della spesa)

1 . È approvato in lire 752 .885 .526.680.000
in termini di competenza ed in lire
775 .138 .467.799.000 in termini di cassa il
totale generale della spesa dello Stato pe r
l'anno finanziario 1992 .

Nessuno chiedendo di parlare e non es-
sendo stati presentati emendamenti, passia-
mo ai voti .

Votazione nominale .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'articolo 25 ,
nel testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 344
Votanti	 32 1
Astenuti	 2 3
Maggioranza	 16 1
Hanno votato sì . . . . 266
Hanno votato no . . . 55

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 26 e
annesso quadro generale riassuntivo, ne l
testo della Commissione :

ART. 26 .

(Quadro generale riassuntivo) .

1 . È approvato, in termini di competenza
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e di cassa, il quadro generale riassuntivo del
bilancio dello Stato per l'anno finanziario
1992, con le tabelle allegate .

Nessuno chiedendo di parlare e non es-
sendo stati presentati emendamenti, passia-
mo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 26 e annesso quadro generale
riassuntivo, nel testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 350
Votanti	 287
Astenuti	 63
Maggioranza	 144
Hanno votato sì . . . . 26 1
Hanno votato no . . . 26

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 27
ed allegate tabelle A, B e C, nel testo della
Commissione :

ART. 27 .

(Disposizioni diverse) .

1.Per l'anno finanziario 1992 i capitoli de i
singoli stati di previsione per i quali il Mini-
stro del tesoro è autorizzato ad effettuare ,
con propri decreti, variazioni tra loro com-
pensative, rispettivamente, per competenz a
e cassa, sono quelli indicati nella tabella A
allegata alla presente legge .
2.Per l'anno finanziario 1992, per i rag-

gruppamenti dei capitoli dei singoli stati d i
previsione della spesa secondo il codice eco-

nomico indicati nella tabella B allegata all a
presente legge, il Ministro del tesoro è auto -
rizzato ad effettuare, con propri decreti ,
variazioni tra loro compensative, anche tra
i Ministeri, rispettivamente per competenza

e cassa .
3.Per l'anno finanziario 1992 i capitoli del

conto capitale dei singoli stati di prevision e
per i quali si applicano le disposizioni con -
tenute nel quinto e settimo comma dell'ar-
ticolo 20 della legge 5 agosto 1978, n . 468 ,
e successive modificazioni, sono quelli indi-
cati nella tabella C allegata alla presente
legge .
4.Ai fini degli adempimenti previsti dagli

articoli 69 e 76 della legge 23 dicembre
1978, n. 833, e successive modificazioni, è
autorizzata l'estinzione dei titoli di paga -
mento tratti nell'anno finanziario 1992 pe r
apporti dello Stato a titolo di reintegro delle
minori entrate degli organismi del sistema
previdenziale relativi a contributi fiscalizza -
ti, mediante commutazione in quietanza d i
entrata, con imputazione al capitolo 334 2

«Somme da introitare per il finanziament o
dell'assistenza sanitaria» dello stato di previ-
sione dell'entrata per il suddetto anno finan-
ziario. Detta commutazione sarà effettuata
a titolo di acconto in ragione del 90 per
cento delle relative somme iscritte in conto
competenza e di quelle risultanti in conto
residui nello stato di previsione del Ministero
del lavoro e della previdenza sociale e, per

la quota restante, sulla base della relativ a
rendicontazione .

5.In relazione all'accertamento dei resi-
dui dell'anno finanziario 1991, per i quali

non esistono i corrispondenti capitoli negli
stati di previsione dei vari Ministeri pe r
l'anno finanziario 1992, il Ministro del teso-
ro è autorizzato ad istituire, con propri
decreti da registrare alla Corte dei conti, gli
occorrenti capitoli .

6.T a composizione delle razioni viveri in

natura per gli allievi del Corpo della guardia
di finanza, del Corpo di polizia penitenzia-
ria, degli agenti della Polizia di Stato e de l

Corpo forestale dello Stato e le integrazioni
di vitto e di generi di conforto per i militari

dei Corpi medesimi nonché per il personal e
della Polizia di Stato in speciali condizioni d i
servizio sono stabilite, per l'armo finanziario
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1992, in conformità delle tabelle annesse
allo stato di previsione del Ministero della
difesa per lo stesso anno (Elenco n . 3) .

7.Per gli ordini di accreditamento di cui
all'articolo 3, primo comma, del decreto del
Presidente del Consiglio dei ministri 24 mar-
zo 1979, pubblicato nella Gazzetta Ufficial e
n. 90 del 31 marzo 1979, concernente l a
costituzione dell'ufficio stralcio previsto dal-
l'articolo 119 del decreto del President e
della Repubblica 24 luglio 1977, n . 616, non
si applica il limite di somma di cui all'arti-
colo 56 del regio decreto 18 novembre 1923 ,
n. 2440, e successive modificazioni.

8. Il Ministro del tesoro è autorizzato a
trasferire, con propri decreti, in termini di
residui, di competenza e di cassa, dal capi-
tolo 5926 dello stato di previsione del Mini-
stero del tesoro per l'anno finanziario 1992
e dal capitolo 7081 dello stato di prevision e
del Ministero del bilancio e della program-
mazione economica per il medesimo anno
finanziario ai capitoli dei Ministeri interessa-
ti, le quote da attribuire alle regioni a statut o
speciale ai sensi dell'ultimo comma dell'ar-
ticolo 126 del decreto del Presidente dell a
Repubblica 24 luglio 1977, n . 616 .
9.Il Ministro del tesoro, con propri decre-

ti, provvederà, con variazioni compensativ e
nel conto dei residui, a trasferire dai capitoli
individuati con i decreti emanati in attuazio-
ne dell'articolo 107, primo comma, del testo
unico approvato con decreto del President e
della Repubblica 6 marzo 1978, n. 218, ad
apposito capitolo, da istituire nello stato d i
previsione del Ministero del tesoro, l'impor-
to differenziale fra le somme assoggettat e
riserva per ciascuno dei predetti capitoli e
quelle effettivamente destinate agli interven-
ti nei territori indicati nell'articolo 1 de l
predetto testo unico . All'indicato capitol o
dovranno altresì affluire le disponibilità resi -
due delle somme riservate ai sensi della
normativa stessa dalle amministrazioni e
aziende autonome che saranno versate ad
apposito capitolo dell'entrata del bilancio
dello Stato. La disponibilità complessiva de l
predetto capitolo sarà devoluta, ai sens i
dell'articolo 17, comma 7, della legge 1
marzo 1986, n . 64, come ulteriore apporto
destinato all'intervento straordinario ne l
Mezzogiorno .

10.Il Ministro del tesoro è autorizzato a d
apportare, con propri decreti, in termini di
competenza e di cassa, le variazioni com-
pensative di bilancio occorrenti per l'attua-
zione di quanto disposto dall'articolo 1 3
della legge 5 agosto 1981, n.416, e successi-
ve integrazioni e modificazioni, concernente
disciplina delle imprese editrici e provviden-
ze per l'editoria.

11.Il Ministro del tesoro, su proposta del
Ministro competente, è autorizzato ad ap-
portare, con propri decreti, variazioni di
cassa dei singoli capitoli iscritti negli stati di
previsione della spesa dei Ministeri, purch é
risultino compensative nell'ambito della me-
desima categoria di bilancio . Nessuna com-
pensazione può essere offerta a carico de i
capitoli concernenti le spese obbligatorie e
d'ordine .

12.Il Ministro del tesoro è autorizzato a d
apportare, con propri decreti, le occorrenti
variazioni di bilancio in relazione alla ristrut-
turazione dei debiti esteri, nonché di quell i
contratti dall'Agenzia per il Mezzogiorno ,
anche mediante l'accensione di nuovi presti-
ti destinati alla estinzione anticipata di quell i
in essere . Il Ministro del tesoro è, altresì ,
autorizzato ad apportare, con propri decre-
ti, ai bilanci delle aziende autonome le va-
riazioni connesse con le stesse operazioni d a
queste effettuate per il loro indebitamento
sull'interno e sull'estero .

13. Il Ministro del tesoro ha facoltà di
integrare, con propri decreti, le dotazioni d i
cassa dei capitoli di spesa relativi all'attua-
zione della legge 16 maggio 1984, n . 138 ,
nonché dell'articolo 23 della legge 11 marzo
1988, n. 67, limitatamente ai maggiori resi-
dui risultanti alla chiusura dell'esercizio
1991, rispetto a quelli presuntivamente i -
scritti nel bilancio 1992 . I residui derivant i
dall'applicazione della citata legge n . 138 de l
1984 e dell'articolo 23 della citata legg e
n. 67 del 1988 possono essere mantenuti i n
bilancio fino al terzo esercizio successivo a
quello in cui è stato iscritto il relativo stan-
ziamento .

14.Per gli acquisti di arredi, strumenti e
attrezzature tecniche, di materiali e prodott i
elettrici e telefonici, di materiali vari di
cancelleria, di uniformi al personale, di au-
tomezzi di servizio, di prodotti informatici



Atti Parlamentari

	

— 92556 —

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

nonché per la fornitura di servizi occorrenti
per il funzionamento degli uffici dell'Ammi-
nistrazione — centrale e periferica — com-
presi i servizi e le forniture considerati da l
regio decreto 18 gennaio 1923, n. 94, e
relative norme di applicazione — fatta ecce-
zione per il Dipartimento delle dogane, per
le aziende autonome, per i corpi militari o
militarizzati, comprese le Forze di polizia e
il Corpo nazionale dei vigili del fuoco, per
l'Istituto superiore di sanità, per l'Istituto
superiore per la prevenzione e la sicurezza
del lavoro, per gli organi centrali e gli istitut i
centrali e periferici del Ministero per i ben i
culturali e ambientali, per gli uffici all'estero
del Ministero degli affari esteri, per gli uffic i
provinciali già autorizzati da specifica nor-
ma legislativa, nonché, nei casi di urgenza ,
per la Presidenza del Consiglio dei ministri
nei limiti di spesa previsti dal decreto del
Presidente della Repubblica 5 giugno 1985 ,
n. 359, il Ministro del tesoro è autorizzato a
trasferire, con propri decreti, in termini di
competenza e di cassa — dai capitoli, anche
di conto capitale, concernenti spese per
acquisti, forniture e servizi, degli stati di
previsione delle Amministrazioni interessa-
te, allo stato di previsione del Ministero de l
tesoro, rubrica 26 «Provveditorato generale
dello Stato» — le somme occorrenti pe r
l'esecuzione dei programmi di acquisto co-
municati dalle Amministrazioni medesime al
Provveditorato generale dello Stato entro il
mese di marzo, in relazione alle effettive
necessità .

15 . Il Ministro del tesoro è autorizzato a d
apportare, con propri decreti, le eventuali
variazioni di bilancio connesse con l'attua-
zione dell'articolo 8, commi 4 e 5, del de-
creto-legge 2 marzo 1989, n . 65, convertito ,
con modificazioni, dalla legge 26 aprile
1989, n. 155 .

A tale articolo sono stati presentati i se-
guenti emendamenti :

Sopprimere il comma 10.

Sopprimere il comma 11 .

27 . 2 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Al comma 14, dopo le parole : Ministero
per i beni culturali e ambientali aggiunger e
le seguenti: per il servizio conservazione
della natura del Ministero dell'ambiente .

27. 3 .
Monaci .

Al comma 14, sopprimere le parole: an-
che di conto capitale .

27. 4 .
Calamida, Caprili, Russo Spena .

Nessuno chiedendo di parlare sull'artico -
lo 27 e sul complesso degli emendament i
presentati, chiedo al relatore per la maggio-
ranza di esprimere sugli stessi il parere della
Commissione .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. Esprimo parere contrario sugli emen-
damenti Calamida 27.1, 27 .2 e 27.4 e parere
favorevole sull'emendamento Monaci 27 .3 .

PRESIDENTE. Il Governo ?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario d i
Stato per il tesoro. Il Governo concorda con
il parere del relatore per la maggioranza .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Calamida 27 .1, non ac-
cettato dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

27. 1 .

	

Calamida, Caprili, Russo Spena .

	

Dichiaro chiusa la votazione .
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Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Calamida 27 .2, non accettato dalla Com-
missione né dal Governo.

Comunico il risultato della votazione :

Presenti e votanti	 354
Maggioranza	 178
Hanno votato sì	 84
Hanno votato no	 270

(La Camera respinge) .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 36 1
Votanti	 359
Astenuti	 2
Maggioranza	 180

Hanno votato sì	 86
Hanno votato no	 273

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'articolo 27 ed
allegate tabelle A, B e C, nel testo modificato
dall'emendamento approvato .

(Segue la votazione) .

Presenti e votanti
Maggioranza . . . .
Hanno votato s ì
Hanno votato no

.

	

.

	

.

	

.

	

. 346
.

	

.

	

.

	

. 174 Dichiaro chiusa la votazione .

.

	

.

	

. 78
.

	

.

	

. 268 Comunico il risultato della votazione :

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Monaci 27 .3, accettato dalla Commissio-
ne e dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 360
Votanti	 35 8
Astenuti	 2
Maggioranza	 180

Hanno votato sì	 343
Hanno votato no	

(La Camera approva) .

15

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Calamida 27.4, non accettato dalla Com-
missione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Presenti	 354
Votanti	 35 3
Astenuti	 1
Maggioranza	 177
Hanno votato sì	 267
Hanno votato no	 86

(La Camera approva) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Passiamo all'esame del-
l'articolo 28, nel testo della Commissione ,
identico a quello approvato dal Senato :

ART. 28 .

(Bilancio pluriennale).

1 . Resta approvato, ai sensi e per gli effetti
dell'articolo 4 della legge 5 agosto 1978, n .
468, come sostituito dall'articolo 4 dell a
legge 23 agosto 1988, n. 362, il bilancio
pluriennale dello Stato e delle aziende auto-
nome per il triennio 1992-1994, nelle risul-
tanze di cui alle tabelle allegate alla present e
legge .
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Nessuno chiedendo di parlare sull'articol o
28 e non essendo stati presentati emenda -
menti passiamo ai voti .

Votazione nominale .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'articolo 28, nel testo della Commissione .

(Segue la votazione) .

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE
ALDO ANIASI .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 366
Votanti	 365
Astenuti	 1
Maggioranza	 183
Hanno votato sì

	

. . . 272
Hanno votato no

	

. . .

(La Camera approva) .

93

Sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Dobbiamo ora passare al -
l'esame degli articoli del disegno di legge
finanziaria .

GIORGIO MACCIOTTA . Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

GIORGIO MACCIOTTA. Signor Presidente ,
intervengo sull'ordine dei lavori per dire ch e
in questa sessione di bilancio abbiamo lavo-
rato a ritmi più sostenuti del solito . Do
volentieri atto alla Presidenza che se normal-
mente, quando si discute di leggi finanziarie ,
i ritmi sono frenetici, quest'anno lo sono
stati ancora di più! Abbiamo proceduto ad
un ritmo forzato che ci ha portato inevita-
bilmente a qualche incomprensione ed a

commettere taluni errori nella votazione de i
provvedimenti che abbiamo licenziato. In
particolare, quest'anno si è verificato un
intreccio piuttosto confuso tra legge finan-
ziaria e provvedimenti collegati anche per l a
complessità di questi ultimi .

Dobbiamo ora esaminare la legge finan-
ziaria — che dovrebbe rappresentare la qua-
dratura del cerchio, sulla base della vigente
normativa di contabilità — senza avere an-
cora alcuna certezza circa l'iter dei disegn i

di legge collegati al Senato. Ci giunge, infat-
ti, la notizia che in quel ramo del Parlament o
la Commissione competente ha già modifi-
cato il disegno di legge sulla finanza pubblic a
ed ha solo iniziato a discutere in Commis-
sione il disegno di legge fiscale, che è il pi ù
complesso ed il più rilevante .

Signor Presidente, si dovrebbero discutere
anche altre questioni: ad esempio, si dovreb-
be discutere di un andamento in qualche
misura erratico di alcune delle prevision i
introdotte nelle votazioni testé concluse del -
la legge di bilancio . Ne voglio citare soltanto
una, che mi pare di particolare rilievo : il
capitolo 6805, relativo agli oneri per interes-
si e altre spese connesse alle operazioni d i
ricorso al mercato, era stato stimato da l
Governo il 30 luglio, al momento della pre-
sentazione del disegno di legge finanziaria ,
in 20 mila miliardi. Con la seconda nota di
variazione era stato stimato in 16.819 mi-
liardi. In Commissione la Camera lo ha

portato a 18 .919 miliardi . In soli dieci giorni
vi sono stati sbalzi nelle stime: come ho già
detto, era stato diminuito di 3 mila miliard i
al Senato ed era stato aumentato di 2 mila

miliardi alla Camera . In aula, due giorni
dopo, sono stati tolti 500 miliardi dai 2 mila
previsti, ed il fondo è stato determinato in
tale nuova misura.

Non vi è chi non comprenda che l'aggior-
namento sulla stima degli interessi si può
fare in tempo reale, ma un'erraticità cos ì
grande mi sembra un po' discutibile . Var-
rebbe la pena di comprendere come questa
erraticità sia connessa alla serietà della ma-
novra complessiva .

Chiedo dunque, rivolgendomi anche all a
Commissione, se non sia opportuno a questo
punto dar luogo ad una breve pausa, pe r
riesaminare ponderatamente quanto è stato
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deciso e per realizzare un maggiore coordi-
namento con la discussione che è in corso
presso l'altro ramo del Parlamento (Applau-
si dei deputati del gruppo comunista-PDS) .

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente dell a
V Commissione. Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V
Commissione. Concordo sull'opportunità d i
una riunione del Comitato dei nove per
approfondire l'esame della situazione .

Chiedo pertanto che la seduta sia sospes a
per trenta minuti, ritenendo sufficiente tal e
lasso di tempo per l'approfondimento neces-
sario .

PRESIDENTE. Non essendovi obiezioni ,
ritengo di poter accedere a questa richiesta .
Sospendo pertanto la seduta fino alle 19,15 .

La seduta, sospesa alle 18,45 ,
è ripresa alle 19,15 .

Seguito della discussione del disegno d i
legge: S. 3003 . — Disposizioni per la
formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziaria
1992) (approvato dal Senato) (6115) .

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il
seguito della discussione del disegno di leg-
ge, già approvato dal Senato : Disposizioni
per la formazione del bilancio annuale e
pluriennale dello Stato (legge finanziaria
1992) .

Ricordo che nella seduta del 16 dicembr e
scorso, si è conclusa la discussione congiun-
ta sulle linee generali dei disegni di legg e
nn.6116, 6115 e 6056, hanno rinunziato all a
replica i relatori di minoranza Calamida e
Mattioli ed hanno replicato il relatore d i
minoranza Visco, il relatore per la maggio-
ranza Aiardi ed il ministro del tesoro .

Passiamo pertanto all'esame degli articoli
del disegno di legge n . 6115 e delle anness e
tabelle. nel testo della Commissione .

Passiamo all'articolo 1, nel testo dell a
Commissione, identico a quello approvato
dal Senato :

CAPO I

DISPOSIZIONI
DI CARATTERE FINANZIARIO

ART. 1 .

1.Per l'anno 1992, il limite massimo de l
saldo netto da finanziare resta determinat o
in termini di competenza in lire 117 .427
miliardi, al netto di lire 7 .500 miliardi per la
regolazione in titoli dei crediti d'imposta .
Tenuto conto delle operazioni di rimborso di
prestiti, il livello massimo del ricorso a l
mercato finanziario di cui all'articolo 1 1
della legge 5 agosto 1978, n. 468, come
sostituito dall'articolo 5 della legge 23 ago-
sto 1988, n . 362 — ivi compreso l'indebita-
mento all'estero per un importo complessi-
vo non superiore a lire 4 .000 miliardi
relativo ad interventi non considerati nel
bilancio di previsione per il 1992 — resta
fissato, in termini di competenza, in lire
248 .527 miliardi per l'anno finanziari o
1992 .
2. Per gli anni 1993 e 1994 il limit e

massimo del saldo netto da finanziare de l
bilancio pluriennale a legislazione vigente ,
tenuto conto degli effetti della presente leg-
ge, è determinato, rispettivamente, in lire
144 .740 miliardi ed in lire 159 .490 miliard i
al netto di lire 7 .500 miliardi peri' anno 199 3
e di lire 10 .000 miliardi per l'anno 1994 pe r
la regolazione in titoli di crediti d'imposta ;
il livello massimo del ricorso al mercato è
determinato, rispettivamente, in lire
242 .540 miliardi ed in lire 278 .890 miliardi .
Per il bilancio programmatico degli ann i
1993 e 1994, il limite massimo del sald o
netto da finanziare è determinato, rispetti-
vamente, in lire 102 .900 miliardi ed in lire
79 .000 miliardi ed il livello massimo del
ricorso al mercato è determinato, rispettiva-
mente, in lire 200 .700 miliardi ed in lire
198 .400 miliardi .
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A tale articolo sono stati presentati i se-
guenti emendamenti :

Al comma 1, primo periodo, sostituire l a
cifra: 117.427 miliardi con la seguente:
130.627 miliardi .

1 . 2 .

Macciotta .

Al comma 1, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziari o
per il 1992 di lire 2 .074 .000 milioni .

Conseguentemente, all'articolo 6, com-
ma 1, sostituire le parole: lire 20 .729 miliar-
di, lire 15 .509 miliardi, lire 1 .061 miliardi ,
lire 1 .098 miliardi, lire 2 .986 miliardi, lire 3
miliardi, lire 72 miliardi, lire 1 .192 miliardi ,
lire 2.600 miliardi, lire 3 .900 miliardi, rispet-
tivamente con le seguenti: lire 22 .803 mi-
liardi, lire 17 .060 miliardi, lire 1 .167 miliar-
di, lire 1 .208 miliardi, lire 3 .285 miliardi, lire
21 miliardi, lire 62 miliardi, lire 1 .954 mi-
liardi, lire 2 .860 miliardi, lire 4 .260 miliardi .

1 . 3 .
Fagni, Caprili .

Al comma 1, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziari o
di lire 300 .000 milioni per il 1992; al com-
ma 2 di lire 300.000 milioni per il 1993 e
300.000 milioni per il 1994 .

Conseguentemente, alla tabella C: Mini-
stero dell'ambiente, alla voce : Legge n. 305
del 1989: Programma triennale per la tutel a
dell'ambiente (capitoli 7705, 8501), variare
gli importi come segue :

1992: + 300 .000 ;
1993 : + 300 .000 ;
1994: + 300 .000 ;

1 . 4 .
Russo Spena, Caprili, Nappi, Ca-
lamida .

Al comma 1, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per il 1992 di lire 209 .000 milioni .

Conseguentemente, al comma 2, aumen-
tare di lire 209.000 milioni i predetti mas-
simi per ciascuno degli anni 1993 e 1994 .

Alla tabella C: Ministero del tesoro, alla
voce: Legge n. 7 del 1981 e legge n. 49 del
1987 e legge n. 173 del 1990 (capitoli
4532/p, 8173, 900), variare gli importi co-
me segue:

1992 : + 209 .000 ;
1993 : + 209.000 ;
1994 : + 209.000 .

1 . 5 .
Barzanti, Nappi, Fagni .

Al comma 1, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livell o
massimo del ricorso al mercato finanziario
di lire 155 .000 milioni per il 1992; al com-
ma 2 di lire 155.000 milioni per il 1993 e
155.000 milioni per il 1994.

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'ambiente, alla voce : Programma
di salvaguardia ambientale e tutela dei par -
chi nazionali e delle altre riserve naturali ,
variare gli importi:

1992: + 155.000 ;
1993: + 155 .000 ;
1994: + 155 .000 .

1 . 6 .
Russo Spena, Tagliabue, Nappi ,
Fagni .

Al comma 1, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livell o
massimo del ricorso al mercato finanziario
per i seguenti importi : 28.000 milioni per il
1992; al comma 2, 28.000 milioni per il
1993 e 28.000 milioni per il 1994.

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'industria, aggiungere la voce : Isti-
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tuzione di un fondo nazionale per la ricon-
versione dell'industria bellica :

1992: + 28.000 ;
1993: + 28.000 ;
1994: + 28.000 .

1 . 8 .
Caprili, Calamida, Nappi, Fer-
randi.

del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 2.000.000 milioni.

Conseguentemente, al comma 2, ridurre
di lire 5.300.000 milioni e 7.300.000 milio-
ni i predetti limiti massimi rispettivamente
per ciascuno degli anni 1993 e 1994 .

Sopprimere il comma 10 dell'articolo 2 .

Al comma 1, ridurre il limite massimo
del ricorso al mercato finanziario per l'an-
no 1992 di lire 3 .000 .000 milioni e al mede-
simo comma sostituire la cifra 7 .500 con la
seguente: 4 .500 ; al comma 2 aumentare i
predetti limiti massimi per l'anno 1993 d i
lire 1 .000 .000 milioni e per l'anno 1994 di
lire 2 .000 .000 milioni .

Conseguentemente, alla tabella A: Mini-
stero del tesoro, voce : Rimborso dei credit i
di imposta (regolazione debitoria) ed elimi-
nazione della ritenuta sugli interessi dei con -
ti interbancari, nella denominazione, sop-
primere le parole da: ed eliminazione della
ritenuta, fino alla fine, e variare gli importi
come segue :

1992 : — 3 .000.000 ;
1993 : + 1 .000.000 ;
1994 : + 2 .000.000 .

1 . 9 .
Nappi, Fagni, Arnaboldi .

Al comma 1, ridurre il ricorso al mercat o
finanziario per l'anno 1992 di lire
3 .000.000 milioni .

Conseguentemente, al medesimo comma
1, sostituire le parole : 7 .500 miliardi con l e
seguenti: 4 .500 miliardi .

1 . 10 .
Fagni, Calamida, Ferrandi .

Al comma 1, ridurre il limite massimo

Fagni, Nappi .

Al comma 1, ridurre di 1 .200.000 milion i
di lire il saldo netto da finanziare ed i l
ricorso al mercato finanziario .

Conseguentemente nell'articolo 2, al
comma 9 sostituire la cifra : 2.000 con la
seguente: 800.

1 . 12 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, ridurre il limite massim o
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 800 .000 milioni ; al
comma 2, ridurre i predetti limiti massim i
di lire 1 .000.000 milioni per l'anno 1993 e
di lire 1 .200.000 milioni per l'anno 1994 .

Conseguentemente : alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n. 59 del 1961 : Rior-
dinamento strutturale e revisione dei ruoli
organici della Azienda nazionale autonom a
delle strade (capp. 4521,7733) variare gli
importi come segue :

1992 — 500.000 ;
1993 : — 500 .000 ;
1994: — 700.000 .

Alla tabella E, legge n. 41 del 1986,
aggiungere la seguente voce: articolo 13
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comma 13 : programma triennale interventi
ANAS:

1992 : — 100 .000 ;
1993 : — 100 .000 ;

e aggiungere la voce :

Legge n. 910 del 1986 (legge finanziaria
1987): articolo 7, comma 15: contributo
straordinario all'ANAS per gli anni 1987 -
1990 :

Conseguentemente, alla tabella B — Mi-
nistero delle partecipazioni statali — soppri-
mere la voce : Interventi a favore degli ent i
di gestione delle partecipazioni statali .

Becchi .

Al comma 1, ridurre il limite massim o
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 400.000 milioni.

1992 : — 200.000 ;
Conseguentemente :1993 : — 400.000 ;

1994 : — 500.000 . al comma 2, ridurre di lire 400.000
milioni i predetti limiti massimi per l'anno1 . 13 .

Tessari, Calderisi, Bonino, Cic -
1993;

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 400.000 milioni; al
comma 2 diminuire il predetto limite mas-
simo rispettivamente di lire 400.000 milio-
ni per il 1993 e di lire 1 .200.000 milioni per
il 1994 .

Conseguentemente alla tabella B — Mini-
stero delle partecipazioni statali sopprime -
re la voce: Interventi a favore degli enti di
gestione delle partecipazioni statali .

1 . 14 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 400.000 milioni; al
comma 2 diminuire il predetto limite mas-
simo rispettivamente di lire 400.000 milio-
ni per il 1993 e di lire 1 .200.000 milioni per
il 1994.

alla tabella A Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, alla voce : Ulterio-
re riduzione aggiuntiva degli oneri impropr i
variare gli importi come segue :

1992: — 400.000 milioni ;
1993 : — 400.000 milioni;
1994: — 400.000 milioni .

1 . 15 .
Fagni, Nappi, Ferrandi .

Al comma 1, ridurre il limite massim o
del saldo netto da finanziare ed il livello de l
ricorso al mercato finanziario per l'ann o
1992 di lire 400.000 milioni.

Conseguentemente, all'articolo 2, com-
ma 13, sostituire le parole: 500 miliardi con
le seguenti: 100 miliardi .

1 . 16 .
Caprili, Calamida, Ferrandi .

Ai commi 1 e 2, diminuire il saldo nett o
da finanziare e il ricorso al mercato di 200
miliardi per l'anno 1992, di 300 .000 milio-
ni per il 1993 e di 500 .000 milioni per il
1994 .
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Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero del tesoro, sopprimere la voce : Fondo
di solidarietà nazionale per la Sicilia .

1 . 18 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 150 .000 milion i
per il 1992.

Conseguentemente, alla tabella D, sop-
primere la voce : Legge 221 del 1990: Nuove
norme per l'attuazione della politica mine-
raria (capp . 7900, 7901, 7902, 7903, 7904 ,
7911/Industria) .

1 . 19 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 100 .000 milioni
per il 1992.

Conseguentemente, alla tabella D, sop-
primere la voce : Legge 67 del 1988 (Finan-
ziaria 1988) : articolo 15 comma 1 : aumento
capitale sociale Gepi spa (cap . 8018/tesoro
— cap. 7562/Part. stat .) .

1 . 22 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 50.000 milioni; al
comma 2 diminuire i predetti limiti massi -
mi di lire 100.000 milioni per il 1993 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero delle finanze, sopprimere la voce :
«Interventi per la ristrutturazione della ret e
di distribuzione dei carburanti» .

1 . 36 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 50.000 milion i
per il 1992 .

Conseguentemente, alla tabella D, sop-
primere la voce: Decreto-legge 10 aprile
1989, n. 120, convertito, con modificazioni ,
dalla legge 15 maggio 1989, n . 181 : misure
di sostegno e di reindustrializzazione in at-
tuazione del piano di risanamento della si-
derurgia (cap. 7549/Part . stat .) .

1 . 25 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi.

Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
per l'anno 1992 di lire 40.000 milioni; a l
comma 2 diminuire i predetti limiti massi-
mi rispettivamente di lire 80 .000 milioni
per il 1993 e di lire 80.000 milioni per i l
1994 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'industria, del commercio e dell'ar-
tigianato, sopprimere la voce : Rifinanzia-
mento della legge n. 808 del 1985, per
interventi per lo sviluppo e l'accrescimento
di competitività delle industrie operanti nel
settore aeronautico (limiti di impegno) .

1 . 26 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .
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Al comma 1, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso al
mercato finanziario di lire 10 .000 milioni
per il 1992 .

Conseguentemente alla tabella D, soppri-
mere la voce : Legge 41 del 1986 (Finanziaria
1986), articolo 11, comma 10: Conferimen-
to al comitato di liquidazione dell'EAGAT
(cap. 7543/Partecipazioni statali) .

1 . 29 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 1, ridurre di 10 .000 milioni i l
limite massimo del saldo netto da finanzia -
re e del ricorso al mercato.

Conseguentemente alla tabella D, soppri-
mere la seguente voce: Legge n. 41 del 1986

articolo 11, comma 10 : conferimento al
Comitato di liquidazione EAGAT .

1 . 30 .
Monaci .

Al comma 2, aumentare il limite massi-
mo del saldo netto da finanziare ed il livello
massimo del ricorso al mercato finanziario
di lire 127.000 milioni per l'anno 1993 e d i
lire 90 .000 milioni per l'anno 1994 .

Conseguentemente, alla tabella B : Ammi-
nistrazioni diverse, introdurre la seguente
voce: Completamento degli interventi in fa-
vore delle aree terremotate del Belice e di
Mazara, Marsala e Petrosino (rate ammor-
tamento mutui) :

1992: —;
1993 : 127 .000 ;
1994: 90.000 .

Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 260 .000 milion i
per il 1993 e di lire 780.000 milioni per il
1994 .

Conseguentemente, alla tabella B, Ammi-
nistrazioni diverse, sopprimere la voce :
Provvedimenti per la ricostruzione nelle a-
ree colpite dagli eventi sismici del novembre
1980 e del febbraio 1981 (rate ammorta -
mento mutui) .

1 . 17 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 100 .000 milion i
per il 1993 e di lire 100.000 milioni per il
1994.

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero del tesoro, sopprimere la voce : Rifi-
nanziamento della Gepi s.p.a.

1 . 21 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 51 .000 milioni
per il 1993 e di lire 36 .000 milioni per il
1994 .

Conseguentemente, alla tabella B, rubri-
ca: Amministrazioni diverse, sopprimere l a
voce: Completamento degli interventi in fa-
vore della aree terremotate del Belice e d i
Mazara, Marsala, e Petrosino (rate ammor-
tamento mutui) .

1 . 23 .
1 . 7 .

Nappi, Fagni, Calamida, Bar-
zanti .

Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini . Zevi .
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Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di 50 .000 milioni per i l
1993 e 50.000 milioni per il 1994 .

Conseguentemente alla tabella B : Mini-
stero delle partecipazioni statali, sopprimere
la voce: Rifinanziamento degli articoli 5 e 8
del decreto-legge 10 aprile 1989,, n . 120 ,
convertito, con modificazioni, dalla legge 1 5
maggio 1989, n. 181 .

1 . 24 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 30 .000 milioni
per il 1993 e di lire 30 .000 milioni per il
1994 .

Conseguentemente, alla tabella A, Mini-
stero del tesoro, sopprimere la voce: Incre-
mento indennità integrativa speciale al per-
sonale statale in quiescenza in aggiunta all a
tredicesima mensilità .

1 . 27 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Al comma 2, diminuire il limite massimo
del saldo netto da finanziare ed il ricorso a l
mercato finanziario di lire 30.000 milioni
per il 1993.

Conseguentemente, alla tabella B, Ammi-
nistrazioni diverse, sopprimere la voce: Con-
ferimento alla Società Stretto di Messina per
l'esecuzione del progetto di massima .

1 . 28 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Ricordo per altro che i saldi dell'articolo 1
del disegno di legge finanziaria sono vinco-
lati ai sensi dell'articolo 121, comma 5, a l
rispetto delle regole fissate dal documento
di programm Azione finanziaria, come ap-
provato dalla Camera .

I saldi relativi al 1992 previsti dall'artico -
lo i del disegno di legge finanziaria sono
inferiori per lire 2 .673 miliardi a quelli fissati
in sede di risoluzione programmatica e sono
pertanto elevabili in pari misura . Non sono
elevabili i saldi per gli anni 1993 e 199 4
poiché la risoluzione, in base all'interpreta-
zione adottata nel corso dell'esame in sede
referente, rinvia ai saldi quali risultano fis-
sati nel disegno di legge .

Pertanto, comunico che la Presidenza ri-
tiene inammissibile l'emendamento Mac-
ciotta 1 .2, in quanto teso ad elevare il limite
massimo del saldo netto da finanziare in
misura superiore a quella, già ricordata, d i
2.673 miliardi, nonché gli emendament i
Russo Spena 1 .4, Barzanti 1 .5, Russo Spena
1 .6, Caprili 1 .8 e Nappi 1 .9 nelle parti in cui
elevano i saldi per gli anni 1993 e 1994 che ,
come ho già ricordato, corrispondono, i n
base al documento di programmazione fi-
nanziaria, a quelli fissati nel disegno di leg-
ge, ed infine, per i medesimi motivi, l'emen-
damento Nappi 1 .7 .

GIORGIO MACCIOTTA . Chiedo di parlare
per un richiamo al regolamento .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

GIORGIO MACCIOTTA . Signor Presidente ,
naturalmente non mi era sfuggito che ne l
documento di programmazione economico -
finanziaria era stato fissato un limite invali -
cabile di 120 mila 100 miliardi . Se peraltro
ho inteso presentare l'emendamento 1 .2 ,
che la Presidenza ha dichiarato inammissi-
bile a norma del comma 5 dell'articolo 12 1
del regolamento, l'ho fatto per uno scrupolo
verso il Governo e per rispettare le sue
decisioni !

Il Governo, in realtà, ha presentato un
disegno di legge finanziaria che, se fosse
correttamente redatto, dovrebbe riportar e
come saldo netto da finanziare la cifra d i
130 .267 miliardi .
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Perché dico questo? Perché il Governo
ottiene di «stare dentro» i 120 mila 10 0
miliardi — anzi, per dire la verità ottiene d i
stare dentro i 117 .427 miliardi — solo attra-
verso un artifizio contabile che ripetutamen-
te il ministro del tesoro, senatore Guido
Carli, ha dichiarato che in un regime corret-
to di contabilità non dovrebbe essere attua-
to. Il Governo quindi sta dentro questo sald o
utilizzando, a riduzione del saldo netto da
finanziare, i 15 mila miliardi derivanti dall e
privatizzazioni. Ora, come il ministro del
tesoro ha riconosciuto, il ricavato dalle pri-
vatizzazioni dovrebbe essere utilizzato non
a riduzione del saldo netto da finanziare, m a
a riduzione del ricorso al mercato .

Che operazione abbiamo fatto allora per
rispettare insieme le regole della contabilit à
e le dichiarazioni ripetutamente rese in
Commissione dal senatore Guido Carli? No i
abbiamo ipotizzato che fosse utilizzabile pe r
la riduzione del saldo netto da finanziare
non l'intero ammontare delle privatizzazio-
ni, ma quanto potrebbe derivare, qualora le
privatizzazioni si realizzassero, in risparmio
di interessi. Ai tassi attuali di emissione de l
12 per cento, 15 mila miliardi di privatizza-
zioni equivalgono a 1 .800 miliardi di rispar-
mio di interessi su base annuale, ammesso
che le privatizzazioni vengano realizzate tut-
te all'inizio dell'anno; il che è quanto meno
discutibile .

Detto questo, volendo ottimisticamente
ritenere che il Governo sia caratterizzato
da una grande efficienza, abbiamo previst o
un aumento del saldo netto da finanziare
di 13 .200 miliardi, con un risparmio rispett o
a quello proposto dal Governo di 1 .800
miliardi .

Cosa si potrebbe .fare per rientrare nei
binari di una certa correttezza? 11 Govern o
dispone di uno strumento previsto dal rego-
lamento di questo ramo del Parlamento
(l'articolo 118-bis, comma 4), diversament e
da quanto accade al Senato, dove dunqu e
non ha potuto farvi ricorso. Esso potrebbe
pertanto — poiché noi non possiamo farlo ,
questo è il senso del nostro emendamento e
della mia richiesta di parlare per richiam o
al regolamento — presentare una proposta
di modifica del documento di programma-
zione economico- finanziaria con cui ricono -

scere di non aver pututo rispettare le previ-
sioni contenute nelle risoluzioni approvate a
luglio, aggiornarle e quindi riportare il dise-
gno di legge nel giusto rapporto con gli
obiettivi dichiarati . Questo è il senso del
nostro emendamento, che è firmato da me ,
ma più correttametne dovrebbe recare la
firma dell'onorevole Chino Pomicino! (Ap-
plausi dei deputati del gruppo comunista -
PDS) .

PAOLO CIRINO POMICINO, Ministro de l
bilancio e della programmazione economi -
ca. Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

PAOLO CIRINO POMICINO, Ministro del
bilancio e della programmzione economi-
ca. Signor Presidente, intervengo anche s e
l'onorevole Macciotta ha sempre parlato de l
ministro del tesoro, pur facendo alla fine i l
mio nome .

La questione sollevata non è nuova, dat o
che lo scorso anno è stata affrontata durante
un approfondito dibattito che ha visto l'in-
tervento di numerosi ed autorevolissimi col -
leghi. Secondo la tesi ripetuta dall'onorevol e
Macciotta, con i proventi attesi dalle priva-
tizzazioni non si dovrebbe incidere sul sald o
netto da finanziare ma sul ricorso al merca-
to. Il giudizio del Governo è esattamente
contrario, in quanto il quadro complessivo
delle entrate che determiniamo attraverso i l
meccanismo della privatizzazione incide di -
rettamente sul saldo netto da finanziare .
Peraltro, come ho ricordato, il problema fu
sottoposto lo scorso anno all'attenzione del -
la Camera, che su di esso deliberò .

Mi rendo conto che la ripetizione di certe
osservazioni tende al raggiungimento di un
obiettivo politico, che mi sembra l'onorevole
Macciotta abbia esposto con grande chiarez-
za: quello di dimostrare come la proposta
del Governo di correzione della finanza pub-
blica non abbia rispettato la risoluzione ap-
provata qualche mese fa .

In realtà il fatto che tale proposta è addi-
rittura al di sotto del limite del saldo nett o
da finanziare fissato dalla risoluzione co-
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stringe l'onorevole Macciotta a riproporre
una questione su cui la Camera ha gi à
deliberato. Devo quindi invitarlo a rilegger e
i resoconti della discussione svoltasi lo scor-
so anno, dove troverà tutte le spiegazion i
che per brevità e per non sottrarre temp o
alla nostra discussione evito di esporre .

Ritengo pertanto che il disegno di legg e
finanziaria sia stato correttamente formula-
to nei termini indicati dal Presidente, e
condivido in pieno la decisione assunta dall a
Presidenza in ordine all'inammissibilità degli
emendamenti.

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la maggio-
ranza. Signor Presidente, prendo la parol a
per fare alcune precisazioni, prima di avvia -
re l'esame del disegno di legge finanziaria .

In relazione a quanto da lei poco fa ricor-
dato, faccio presente che, votato l'articolo 1
nel testo attuale, risulteranno margini d i
disponibilità tra saldi votati e saldi contabili
pari, rispettivamente, a 660 miliardi ne l
1992, 99 nel 1993 e 158 nel 1994 .
Per quanto concerne la regola di cui al

comma 5 dell'articolo 11 della legge n . 468
del 1978, voglio sottolineare che la Commis-
sione bilancio ha inteso stabilire una strett a
conseguenzialità tra la maggiore previsione
di spesa per interessi e le maggiori entrat e
disposte dall'articolo 3, comma 6, del dise-
gno di legge finanziaria, con la conness a
riduzione di entrate dell'INPS ed il conse-
guente maggior fabbisogno di tesoreria ; per-
tanto la Commissione ha ricompreso en-
trambe le variazioni nel quadro di
copertura.

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE
LEONILDE IOTTI

FRANCO CALAMIDA . Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

FRANCO CALAMIDA. Signor Presidente ,
prima di iniziare l'esame del disegno di legg e
finanziaria, desidero fare una dichiarazione
e rivolgere un invito alla Presidenza . Stiamo
discutendo e decidendo in merito a questio-
ni importanti che riguardano il paese . L'o-
norevole Sterpa, ministro per i rapporti con

il Parlamento, ha dichiarato in televisione
che, in caso di esercizio provvisorio, potreb-
be accadere che non vengano pagati gli
stipendi ai dipendenti pubblici. Ho ricevuto
decine di telefonate (Commenti) . Presiden-
te, dica di non interrompermi (Commenti) !
Glielo chiedo per favore .

PRESIDENTE. Onorevole Calamida, lei
ha pienamente ragione . Prego i colleghi di
consentire all'onorevole Calamida di svolge -
re il suo intervento .

FRANco CALAMIDA. Sono convinto che
centinaia di migliaia di persone credano che
con l'esercizio provvisorio non verranno pa-
gati gli stipendi ai dipendenti pubblici, e lo
credono perché è stato un ministro ad affer-
marlo .

Mi rivolgo alla Presidenza, all'Assemble a
e al ministro e vi invito a non fare commenti ,
colleghi, perché si tratta di un problema
serio. L'informazione che proviene dal Par-
lamento è che la battaglia che l'opposizion e
sta conducendo impedirà il pagamento degli
stipendi dei pubblici dipendenti : ciò rispon-
de al vero !

Chiedo alla Presidenza di invitare il mini-
stro Sterpa a rettificare in televisione le sue
dichiarazioni e, qualora egli non intend a
farlo, ad intervenire direttamente al fine di
informare correttamente il paese sul signifi-
cato dell'esercizio provvisorio. Nel caso ciò
non avvenisse nei prossimi giorni, chiederò
ai colleghi dell'opposizione la loro opinion e
sull'opportunità di sollecitare le dimissioni
del ministro Sterpa. Sto parlando molto
seriamente perché considero grave che i l
paese venga informato in maniera distort a
rispetto a quanto avviene in Parlamento .

Se il ministro si è espresso in questi termi-
ni per ignoranza, deve dimettersi ; se ha
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agito in malafede, deve comunque dimetter-
si. Non chiedo formalmente le sue dimissio-
ni, purché il paese venga correttament e
informato attraverso una smentita . Deside-
ro buoni rapporti con il ministro Sterpa . Ma
se ciò non dovesse avvenire, ribadisco che
consulterò i colleghi dell'opposizione sulle
valutazioni da trarre (Applausi dei deputati
dei gruppi DP-comunisti e comunista -
PDS) .

PRESIDENTE. La Presidenza prende atto
delle osservazioni formulate . Per quanto ri-
guarda il rilievo avanzato dall'onorevole
Macciotta, osserva che non si possono no n
applicare le regole di copertura del disegn o
di legge finanziaria quali risultano dal docu-
mento programmatico approvato dalla Ca-
mera.

Nessuno chiedendo di parlare sull'artico -
lo 1 e sul complesso degli emendament i
ad esso presentati, chiedo al relatore d i
esprimere su di essi il parere della Com-
missione .

ALBERTO AIARDI . Relatore per la maggio-
ranza. Esprimo parere contrario su tutti gli
emendamenti presentati all'articolo 1 .

PRESIDENTE. Il Governo?

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario d i
Stasto per il tesoro. Concordo con il parere
espresso dal relatore .

PRESIDENTE. Onorevole Taddei, man-
tiene la sua richiesta di votazione nominale
su tutti gli articoli e gli emendamenti ?

MARIA TADDEI . Sì, signor Presidente .

PRESIDENTE. Ricordo che l'emenda -
mento Macciotta 1 .2 è stato dichiarato i-
nammissibile. Passiamo pertanto ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico,

sull'emendamento Fagni 1 .3, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 344
Votanti	 337
Astenuti	 7
Maggioranza	 169
Hanno votato sì	 94
Hanno votato no	 24 3

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Russo Spena 1 .4, limitatamente alla pre-
visione relativa al 1992, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 338
Votanti	 329
Astenuti	 9
Maggioranza	 165
Hanno votato sì	 88
Hanno votato no 	 24 1

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emenda-
mento Barzanti 1 .5, limitatamente alla pre-
visione relativa al 1992, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .
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Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 338

Votanti	 33 1
Astenuti	 7
Maggioranza	 166

Hanno votato sì	 8 5
Hanno votato no	 246

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

FRANCO CALAMIDA . Signor Presidente, a
nome dei presentatori ritiro gli emendamen-
ti Fagni 1 .11 e Tessari 1 .12 .

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole Cala-
mida.

Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione nomi-
nale, mediante procedimento elettronico ,
sull'emendamento Russo Spena 1 .6, limi-
tatamente alla previsione relativa al 1992 ,
non accettato dalla Commissione né dal
Governo.

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 33 8
Votanti	 332
Astenuti	 6
Maggioranza	 167

Hanno votato sì	 88
Hanno votato no	 244

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen -

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 345
Votanti	 338
Astenuti	 7
Maggioranza	 170
Hanno votato sì	 88
Hanno votato no 	 250

(La Camera respinge).

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 35 1
Votanti	 34 1
Astenuti	 1 0
Maggioranza	 17 1

Hanno votato sì	 88
Hanno votato no	 25 3

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Fagni 1 .10, non accettato dalla Commis-
sione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

to Caprili 1 .8, limitatamente alla previsione
relativa al 1992, non accettato dalla Com-
missione né da Governo .

Indìco la votazione nominale, mediante
procedimento elettronico, sull'emendamen-
to Nappi 1 .9, limitatamente alla previsione
relativa al 1992, non accettato dalla Com-
missione né dal Governo .
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Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 35 3
Votanti	 345
Astenuti	 8
Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 9 5
Hanno votato no 	 250

(La Camera respinge) .

PRESIDENTE . Ne ha facoltà .

Maggioranza	 136
Hanno votato sì	 1 8
Hanno votato no	 252

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

ADA BECCHI. Chiedo di parlare sull'or -
dine dei lavori .

Ricordo che gli emendamenti Fagni 1 .1 1
e Tessari 1 .12 sono stati ritirati .

Indìco pertanto la votazione nominale ,
mediante procedimento elettronico, sull'e-
mendamento Tessari 1 .13, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 34 7
Votanti	 34 0
Astenuti	 7
Maggioranza	 17 1
Hanno votato sì	 92
Hanno votato no 	 248

(La Camera respinge) .

ADA BECCHI. Presidente, desidero far
presente che il mio emendamento 1 .1 è
sostanzialmente identico all'emendamen-
to Tessari 1 .14 testé respinto. Questo e-
mendamento, tendente a sopprimere i fi-
nanziamenti a favore delle partecipazion i
statali previsti nella tabella-B, aveva un
doppio significato: manifestava la convin-
zione che senza una politica di efficiente
gestione delle industrie a partecipazion e
statale non può avere successo alcuna po-
litica di dismissioni ed invitava il Govern o
alla coerenza, in particolare, onorevole
Sterpa, i ministri appartenenti al partito
liberale !

PRESIDENTE. Onorevole Becchi, la rin-
grazio per la sua segnalazione . Dichiaro
pertanto precluso il suo emendamento 1 .1 .

Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emenda-
mento Tessari 1 .14, non accettato dalla
Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 34 8
Votanti	 27 0
Astenuti	 78

PRESIDENTE. Indìco la votazione no-
minale, mediante procedimento elettroni-
co, sull'emendamento Fagni 1 .15, non ac-
cettato dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 352
Votanti	 27 5
Astenuti	 77
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Maggioranza	 13 8
Hanno votato sì	 2 5
Hanno votato no 	 250

(La Camera respinge) .

Indìco la votazione nominale, mediant e
procedimento elettronico, sull'emenda-
mento Caprili 1 .16, non accettato dall a
Commissione né dal Governo .

sari 1 .36, non accettato dalla Commis-
sione né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .25, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo.

(È respinto) .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Pongo in votazione l'emendamento Tes -
sari 1 .26, non accettato dalla Commissio -
ne né dal Governo.

(È respinto).

Presenti	 354
Votanti	 344 ALBERTO AIARDI, Relatore per la mag -

Astenuti	 10 gioranza. Chiedo di parlare .

Maggioranza	 173
Hanno votato sì	 90 PRESIDENTE. Ne ha facoltà .
Hanno votato no	 254

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE . Avverto che per i suc-
ccessivi emendamenti è stata ritirata la
richiesta di votazione nominale .

ALBERTO AIARDI, Relatore per la mag-
gioranza. Modificando il parere preceden-
temente espresso, invito i presentatori a
ritirare gli emendamenti Tessari 1 .29 e
Monaci 1 .30, sostanzialmente identici; nel
caso in cui gli emendamenti non fossero

ritirati, il parere sarebbe contrario .

PRESIDENTE . Il Governo?
Pongo pertanto in votazione l'emenda -

mento Tessari 1 .18, non accettato dalla
Commissione né dal Governo.

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .19, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo.

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-

sari 1 .22, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-

EUGENIO TARABINI, Sottosegretario di
Stato per il tesoro. Il Governo conferma i l
parere precedentemente espresso .

PRESIDENTE. Gli onorevoli Tessari e
Monaci accolgono l'invito al ritiro dei loro
emendamenti 1 .29 e 1 .30, formulato dal
relatore?

ALESSANDRO TESSARI. Sì, signor Presi -
dente, ritiro il mio emendamento 1 .29 .

ALBERTO MONACI. Aderendo all'invit o
del relatore, ritiro il mio emendamento

1 .30, riservandomi di riproporre l'argo -
mento al momento della discussione del
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provvedimento concernente le privatizza-
zioni .

GIORGIO MACCIOTTA . Faccio miei que-
sti emendamenti, signor Presidente, e
chiedo di parlare per dichiarazione di
voto .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

GIORGIO MACCIOTTA. Faccio miei gl i
emendamenti Tessari 1 .29 e Monaci 1 .30 :
siamo, infatti, in presenza di una liquida-
zione che va avanti ormai da qualche de-
cennio. È vergognoso che non si riesca a

chiuderla .
Nel frattempo si sono verificati, in que-

sto settore, fatti che hanno consentito la
formazione di irresistibili imperi . Ritengo
quindi che la chiusura del capitolo relativo
alla liquidazione dell'EAGAT, restituendo
alle regioni le loro competenze, rappresen-
ti un segnale, sia pure minore, di moraliz-
zazione .
Chiediamo altresì su tali emendamenti

la votazione nominale .

PRESIDENTE. Sta bene, onorevol e
Macciotta .

Ha chiesto di parlare per dichiarazione
di voto l'onorevole Valensise . Ne ha facol-
tà .

RAFFAELE VALENSISE. Dichiaro il voto
favorevole del gruppo del MSI-destra na-
zionale sugli emendamenti Tessari 1 .29
e Monaci 1 .30, volti a sopprimere l'ac-
cantonamento per 1'EAGAT . Effettivamen-
te la mancata sistemazione del termalismo
pubblico è scandalosa e determina rica-
dute dannose sull'intero settore, come ab-
biamo potuto rilevare in occasione dell a
discussione sul provvedimento di finanz a
pubblica .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .

Votazioni nominali .

PRESIDENTE. Indìco la votazione no -
minale, mediante procedimento elettroni -

co, sugli emendamenti Tessari 1 .29 e Mo-
naci 1 .30, sostanzialmente identici, ritirat i
dai presentatori e fatti propri dall'ono-
revole Macciotta, non accettati dalla Com-
missione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 350

Votanti	 342
Astenuti	 8
Maggioranza	 172
Hanno votato sì	 110
Hanno votato no . . 232

(La Camera respinge) .

Ricordo che l'emendamento Nappi 1 .7 è
stato dichiarato inammissibile .

Indìco pertanto la votazione nominale ,
mediante procedimento elettronico, sull'e-
mendamento Tessari 1 .17, non accettato
dalla Commissione né dal Governo .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

Presenti	 359
Votanti	 348
Astenuti	 1 1
Maggioranza	 175
Hanno votato sì	 30
Hanno votato no . . 31 8

(La Camera respinge) .

Si riprende la discussione .

PRESIDENTE. Pongo in votazione l'e-
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mendamento Tessari 1 .21, non accetta-
to dalla Commissione né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .23, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .24, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .27, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo .

(È respinto) .

Pongo in votazione l'emendamento Tes-
sari 1 .28, non accettato dalla Commissio-
ne né dal Governo.

(È respinto) .

Passiamo alla votazione dell'articolo 1 .
Ha chiesto di parlare per dichiarazione

di voto l'onorevole Macciotta . Ne ha facol-
tà .

GIORGIO MACCIOTTA . Signor Presiden-
te, desidero dire al ministro del bilancio
che naturalmente non mi ha convinto co n
le sue argomentazioni. Penso che egli non
sarà sorpreso di apprenderlo .

Signor ministro, qualsiasi azienda priva-
ta facesse i propri conti come li fa il
Governo allorquando elabora il bilancio
dello Stato, iscrivendo le sopravvenienz e
da dismissioni patrimoniali nel conto pro -
fitti e perdite e non nello stato patrimonia-
le, potrebbe, in caso di cattivo andamento
degli stessi, vedere imputati di bancarott a
fraudolenta i suoi amministratori .

Inoltre, il ministro del bilancio non m i
ha convinto perché tutti sappiamo bene

come vengano fatti quadrare questi conti .
Ho avuto modo di chiarire poc'anzi in
Comitato dei nove l'estrema erraticità d i
un solo capitolo dello stato di previsione e
voglio ripetere in questa sede la mia osser-
vazione, perché figuri nel Resoconto ste-
nografico. In data 30 luglio, il capitol o
6805 dello stato di previsione del Ministero
del tesoro prevedeva 20 mila miliardi ; im-
provvisamente, si scoprì un andamento
positivo della spesa per interessi e, in dat a
19 novembre, con la seconda nota di va-
riazioni, il Governo, per far quadrare i
conti e rimanere entro il saldo malgrado la
maggiore spesa decisa al Senato, ridusse
la previsione del capitolo in oggetto a
16 mila 819 miliardi ; alla Camera, dopo
aver effettuato alcune altre operazioni ,
aumentava nuovamente l'importo dell a
spesa per interessi fino a 18 mila 91 9
miliardi; immediatamente dopo, per la
precisione due giorni dopo, dovendo ef-
fettuare altre manovre (ho l'impressione
che esista qualche connessione con un
emendamento presentato all'articolo 6 ,
di cui avremmo successivamente modo
di discutere), il Governo scopriva nuo-
vamente un migliore andamento dell a
spesa per interessi, riducendo il capitolo
di 500 miliardi .

È vero che non siamo noi a decidere l a
spesa per interessi, ma la velocità con la
quale la si adegua in tempo reale fa asso-
lutamente rimpiangere i tempi in cui, no n
esistendo la telematica, tali adeguament i
venivano compiuti con il pallottoliere !

Desidero rilevare che anche la votazione
effettuata poc'anzi dall'Assemblea su un
emendamento del tutto banale, tendent e
a sopprimere finalmente il comitato di
liquidazione dell'EAGAT (naturalmente
non ho nulla contro i lavoratori delle a-
ziende termali, la soluzione dei cui pro-
blemi dovrebbe trovare una corretta col -
locazione in altra sede istituzionale )
avvalora quanto sto dicendo . Quell'emen-
damento era stato presentato anche da
un esponente della maggioranza ed è stato
respinto a furor di popolo e di maggio-
ranza, senza che si riflettesse per un solo
momento sulle forti motivazioni che a-
vevano impedito nell'altro ramo del Par-
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lamento che la maggioranza mettesse a
segno un colpo aumentando di 7 miliard i
il fondo in favore dell'EAGAT, essend o
apparso scandaloso in Assemblea, dopo
che la Commissione aveva accolto la mag-
gior spesa in questione, che un comitato di
liquidazione che sopravvive da dieci anni ,
vedesse raddoppiato il suo contributo .
Ho voluto fare queste considerazioni,

signor Presidente, per render chiaro com e
si possa alla fine far sempre quadrare i l
cerchio delle cifre, salvo accorgersi all'in-
domani delle elezioni (speriamo che esse
si svolgano presto, in modo che sia possi-
bile far quadrare i conti e il paese non si a
buttato nella catastrofe) che esse sonotutt e
sbagliate . Quest'anno chiuderemo proba-
bilmente con un disavanzo di circa 30 mila
miliardi superiore a quello sul quale giura -
vano i ministri all'atto dell'esame dell a
legge finanziaria 1991 !

PRESIDENTE . Ha chiesto di parlare per
dichiarazione di voto l'onorevole Valensi-
se . Ne ha facoltà .

RAFFAELE VALENSISE. Signor Presiden-
te, desidero sottolineare come l'articolo 1
della legge finanziaria, che è il manifesto
della manovra governativa, sia scarsamen-
te credibile sotto il profilo dei contenuti ,
avendo anche suscitato le perplessità de l
relatore Aiardi, che non ha potuto esimers i
dall'esprimere perplessità in ordine ad al-
cuni elementi previsionali .

Mi preme tuttavia specificare a carico d i
chi risultino le minori spese ed a carico d i
chi siano le maggiori entrate .

Tra le maggiori entrate sono compresi i
proventi derivanti dalla rivalutazione ob-
bligatoria dei cespiti aziendali, nonché
quelli collegati al condono, un condon o
molto discusso ed avversato; alle dismis-
sioni patrimoniali, che sono di là da venire
e che dovrebbero comportare introiti per
9 mila miliardi; alla remunerazione molt o
castigata dei fondi di dotazione degli ent i
pubblici (si tratta, infatti, di soli 800 mi-
liardi); al concorso pronostici — viene
considerata perfino la «schedina»! — per

450 miliardi; ai minori rimborsi IVA, per
circa mille miliardi, che graveranno ovvia -
mente sulle categorie produttive che ve-
dranno ulteriormente rinviata nel tempo
un'aspettativa quanto mai legittima .

Onorevole Presidente, onorevoli colle-
ghi, dobbiamo chiederci a carico di ch i
verranno a gravare i risparmi di spesa . In
realtà, va considerato che tali risparmi
sono conseguiti attraverso il contenimento
delle retribuzioni per il pubblico impiego ,
stimato in ben 6 mila miliardi; il rinvi o
dell'applicazione delle sentenze della Cor-
te costituzionale in materia di pubblic o
impiego, che si rifletterà ovviamente in
termini negativi sui pensionati ; il conteni-
mento del fabbisogno INPS per un totale
di 4.500 miliardi (anche sotto questo pro -
filo la categoria dei pensionati subirà effet-
ti negativi); infine, il contenimento della
spesa sanitaria, problema sul quale ci sia-
mo già soffermati nel corso della discus-
sione su uno dei disegni di legge collegat i
alla legge finanziaria . Inoltre, va conside-
rata una economia di 1 .750 miliardi con -
seguita in riferimento agli enti pubblic i
esterni, oltre ai risparmi collegati all'ero-
gazione dei mutui della Cassa depositi de l
prestito, che si rifletteranno soprattutto a
svantaggio dei comuni, i quali, fruendo d i
quei mutui, avrebbero potuto realizzare
iniziative strutturali indispensabili .

In altri termini, onorevole Presidente,
onorevoli colleghi, ci troviamo di front e
alla famosa manovra di 7 .500 miliardi che
rappresenta una operazione di bassa cre-
dibilità ma ad alto tasso di incidenza nega-
tiva, soprattutto rispetto ai settori debol i
della nazione . Ben altri avrebbero dovuto
essere i termini della manovra; diversi
avrebbero dovuto essere i contenimenti d i
spesa e le modifiche strutturali da pratica -
re! Questa è la ragione per la quale espri-
meremo voto contrario sull'articolo 1, che
purtroppo inaugura il cammino, certa -
mente non lieto per il popolo italiano, di
una legge «abborracciata» all'ultimo mo-
mento e carica di contraddizioni . (Applau-
si dei deputati del gruppo del MSI-destr a
nazionale) .

PRESIDENTE. Passiamo ai voti .
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Votazione nominale .

PRESIDENTE . Indìco la votazione no -
minale, mediante procedimento elettroni-
co, sull'articolo 1, nel testo della Commis-
sione .

(Segue la votazione) .

Dichiaro chiusa la votazione .

Comunico il risultato della votazione :

	

Presenti e Votanti	 360
Maggioranza	 18 1

	

Hanno votato sì	 255

	

Hanno votato no	 105

(La Camera approva) .

Passiamo all'articolo 2, con le annesse
tabelle, nel testo della Commissione (Per le
tabelle A, B, C, D, E, Fallegate all'articol o
2, vedi lo stampato n . 6115-A):

ART. 2 .

1. Il maggior gettito eventualmente de-
rivante in ciascuno degli anni 1992, 199 3
e 1994, per effetto di provvedimenti legi-
slativi recanti nuove o maggiori entrat e
rispetto alle previsioni di entrate contem-
plate nella legge di bilancio, per ciascuno
di detti anni, è interamente destinato alla
riduzione del saldo netto da finanziar e
nell'anno corrispondente, quale indicato
nell'articolo 1, salvo che si tratti di assicu-
rare la copertura finanziaria di intervent i
urgenti ed imprevisti per fronteggiare ca-
lamità naturali o improrogabili esigenze
connesse alla tutela della sicurezza del
Paese ovvero situazioni di emergenza eco-
nomico-finanziaria .

2. Gli importi da iscrivere nei fond i
speciali di cui all'articolo 11-bis della legge
5 agosto 1978, n . 468, introdotto dall'arti-
colo 6 della legge 23 agosto 1988, n . 362 ,
per il finanziamento dei provvedimenti le-
gislativi che si prevede possano essere ap -

provati nel triennio 1992-1994, restan o
determinati per l 'anno 1992 in lire
37 .343,345 miliardi per il fondo special e
destinato alle spese correnti, secondo il
dettaglio di cui alla Tabella A, allegata all a
presente legge, e in lire 5 .385 miliardi per
il fondo speciale destinato alle spese i n
conto capitale, secondo il dettaglio di cui
alla Tabella B allegata alla presente legge .

3. Le dotazioni da iscrivere nei singoli
stati di previsione del bilancio 1992 e trien-
nale 1992-1994, in relazione a leggi d i
spesa permanente la cui quantificazione è
rinviata alla legge finanziaria, sono indica -
te nella Tabella C allegata alla presente
legge .

4. È fatta salva la possibilità di provve-
dere in corso d'anno alle integrazioni da
disporre in forza dell'articolo 7 della legge
5 agosto 1978, n . 468, relativamente agli
stanziamenti di cui al comma 3 relativi a
capitoli ricompresi nell'elenco n . 1 allega-
to allo stato di previsione del Ministero del
tesoro .

5. Ai termini dell'articolo 11, comma 3 ,
lettera f), della legge 5 agosto 1978, n. 468,
come sostituito dall'articolo 5 della legge
23 agosto 1988, n. 362, gli stanziamenti di
spesa per il rifinanziamento di norme ch e
prevedono interventi di sostegno dell'eco-
nomia classificati fra le spese in conto
capitale restano determinati, per l'anno
1992, in lire 3 .221 miliardi, secondo il
dettaglio di cui alla Tabella D allegata all a
presente legge .

6. Ai termini dell articolo 11, comma 3 ,
lettera e), della legge 5 agosto 1978, n .
468, come sostituito dall'articolo 5 dell a
legge 23 agosto 1988, n . 362, le autorizza-
zioni di spesa recate dalle leggi indicat e
nella Tabella E allegata alla presente legg e
sono ridotte degli importi determinati nel -
la medesima Tabella .

7. Gli importi da iscrivere in bilancio i n
relazione alle autorizzazioni di spesa reca -
te da leggi a carattere pluriennale restano
determinati, per ciascuno degli anni 1992,
1993 e 1994, nelle misure indicate nell a
Tabella F allegata alla presente legge .
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8. A valere sulle autorizzazioni di spesa
in conto capitale recate da leggi a carattere
pluriennale riportate nella Tabella di cui al
comma 7, le Amministrazioni e gli enti
pubblici possono assumere impegni nel -
l'anno 1992, a carico di esercizi futuri, nei
limiti massimi di impegnabilità indicati pe r
ciascuna disposizione legislativa in apposi-
ta colonna della stessa Tabella, ivi compre -
si gli impegni già assunti nei precedent i
esercizi a valere sulle autorizzazioni mede-
sime .

9.Ai fini di quanto disposto dall'articol o
15 della legge 29 marzo 1983, n. 93, la
spesa per gli anni 1992, 1993 e 1994 rela-
tiva ai rinnovi contrattuali per il triennio
1991-1993 del personale delle Amministra-
zioni statali, compreso quello delle aziend e
autonome, delle università, nonché dell e
istituzioni e degli enti di ricerca e speri-
mentazione, limitatamente all'Istituto su-
periore di sanità, all'Istituto superiore pe r
la prevenzione e la sicurezza del lavoro ,
agli Istituti di ricerca e sperimentazione
agraria ed alle Stazioni sperimentali pe r
l'industria, è determinata, rispettivamen-
te, in lire 2 .000 miliardi, lire 5 .300 miliard i
e lire 7.300 miliardi . Tali somme sono
comprensive delle disponibilità occorrent i
per l'adeguamento delle retribuzioni de l
personale militare e dei Corpi di polizia e
sono iscritte nell'apposito fondo istituit o
nello stato di previsione del Ministero del
tesoro .

10.Le somme di cui al comma 9, unita -
mente a quelle preordinate, per il persona -
le dirigente ed equiparato, nonché pe r
l'attuazione dell'articolo 16 del decreto -
legge 24 novembre 1990, n . 344, converti-
to, con modificazioni, dalla legge 23 gen-
naio 1991, n. 21, e dell'articolo 12 della
legge 8 agosto 1990, n. 231, concernenti il
personale dei Corpi di polizia e delle Forze
armate, nell'ambito della tabella A allegat a
alla presente legge, e a quelle risultanti da l
comma 11, costituiscono l'importo com-
plessivo massimo di cui all'articolo 11 ,
comma 3, lettera h), della legge 5 agost o
1978, n . 468, come sostituito dall'articol o
5 della legge 23 agosto 1988, n . 362, ivi

compreso l'effetto delle decisioni connesse
con la decadenza del meccanismo di ade-
guamento retributivo al costo della vita
previsto dall'articolo 16 del decreto de l
Presidente della Repubblica 10 febbrai o
1986, n. 13 .

11.Ai sensi di quanto previsto dall'arti-
colo 15, ultimo comma, della legge 29
marzo 1983, n. 93, le regioni e gli ent i
pubblici non economici da esse dipenden-
ti, le unità sanitarie locali, gli enti locali e
gli enti pubblici non economici, le istitu-
zioni e gli enti di ricerca diversi da quelli
indicati nel comma 9, provvedono ad iscri-
vere nei bilanci relativi agli anni 1992 ,
1993 e 1994 le risorse occorrenti al finan-
ziamento dei rinnovi contrattuali per il
triennio 1991-1993 da contenere entro il
limite corrispondente alla differenza tr a
l'importo derivante dall'applicazione de i
tassi programmati di inflazione, indicat i
dal documento di programmazione econo-
mico-finanziaria, alla spesa per retribuzio-
ni al personale relativa all'anno 1991 e
quello relativo agli oneri per automatism i
retributivi .

12.Per la definizione degli effetti econo-
mici conseguenti all'applicazione dell a
sentenza della Corte costituzionale n . 1
dell'8 gennaio 1991, concernente la riliqui-
dazione delle pensioni dei dirigenti dello
Stato collocati a riposo anteriormente al 1 °
gennaio 1979, è autorizzata la spesa di lire
250 miliardi per l'anno 1993 e di lire 25 0
miliardi per l'anno 1994, per il pagamento
delle competenze relative al periodo 1
marzo-31 dicembre 1990 .

13. L'importo massimo delle garanzie ;
per il rischio di cambio che il Ministro de l
tesoro è autorizzato ad accordare nell'an-
no 1992 per le occorrenze in linea capital e
sui prestiti esteri contratti in base alla
legislazione vigente resta fissato in lire 50 0
miliardi ivi compresa la garanzia sui pre-
stiti contratti nell'anno 1992 ai sensi del-
l'articolo 13, terzo comma, della legge 2 2
dicembre 1984, n . 887 .

All'articolo 2 ed alle annesse tabelle son o
stati presentati i seguenti emendamenti:
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Al comma 1, sopprimere le parole: ov-
vero situazioni di emergenza economico-
finanziaria .

2. 5 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

(TABELLA A )

PRESIDENZA DEL
CONSIGLIO DEI MINISTR I

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, sostituire le voci: Interventi i n
favore dei lavoratori immigrati e regola-
mentazione dell'attività dei girovaghi e
Interventi connessi con i fenomeni del -
l'immigrazione, dei rifugiati e degli ita-
liani all'estero ed i relativi importi con l e
seguenti:

Interventi connessi al fenomeno del -

l'immigrazione :

1992 : 170.000 ;
1993 : 170.000 ;
1994 : 170.000 .

Interventi a favore degli italiani all'e-

stero :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Tab . A. 3 .
Becchi .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, Interventi connessi con i fe-
nomeni dell'immigrazione, modificare gli
importi come segue:

1993 : + 350.000 ;

1994 : + 350 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del tesoro: Rimborso dei credit i
di imposta (regolazione debitoria), variar e
gli importi come segue :

1993 : – 350.000 ;
1994 : – 350.000 .

Tab. A. 1 .
Calamida, Tagliabue, Barzanti .

Alla tabella A, Presidenza del. Consiglio
dei ministri : Interventi connessi con i fe-
nomeni dell'immigrazione, modificare gl i
importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 350 .000 ;
1994: + 350 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo:

1994 : 350 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del tesoro, Rimborso dei credit i
di imposta (regolazione debitoria), modifi-
care gli importi come segue:

	

1992 :

	

—
1993 : – 350 .000 ;
1994: – 350 .000 (a) .

Tab. A. 2 .
Nappi, Fagni Calamida, Bar-

zanti .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Fondo pe r
i rinnovi contrattuali per il triennio 1991 -
1994 del personale dell'amministrazione
statale, modifiche al trattamento retribu-
tivo del personale non contrattualizzato e
altri oneri relativi al personale (A .C .
6096) :

1992: 2.609 .998 ;
1993: 6.690 .506 ;
1994: 9.114 .440 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, sopprimere le seguenti voci : Mini-
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stero del tesoro : modifiche all'ordina-
mento del Ministero del tesoro :

1992 : 370 ;
1993 : 370 ;
1994 : 370 .

Ministero di grazia e giustizia : Modi-
fica ed integrazione dell'articolo 6 della
legge 2 aprile 1979, n. 97, concernente la
progressione in carriera di alcuni magi -
strati a seguito della soppressione dell a
qualifica di aggiunto giudiziario :

1992: 1 .131 ;
1993 : 1 .131 ;
1994: 1 .131 .

Interventi straordinari per la funziona-
lità degli uffici giudiziari e per il perso-
nale dell'Amministrazione della giustizia :

1992 : 113 .337 ;
1993 : 113 .337 ;
1994 : 113 .337 .

Ministero della difesa :

Applicazione della sentenza della Corte
costituzionale n. 277 del 1991 sull'equipa-
razione degli appartenenti all'Arma de i

carabinieri a quelli della Polizia di Stato :

1992: 80.000 ;
1993: 260 .000 ;
1994: 270.000 .

Ministero dei trasporti :

Interventi urgenti in favore del perso-
nale della Direzione generale dell'avia-
zione civile, nonché per l'assunzione a

termine degli ispettori di 'volo :

1992 : 5 .500 ;
1993: 5 .500 ;
1994: 5 .500 .

Ministero della sanità :

Ministero degli affari esteri :

Proroga della legge n . 370 del 1984 ,
concernente norme sui servizi sociali a
favore del personale del Ministero impie-
gato presso l'Amministrazione centrale :

1992 : 2 .000 ;
1993 : 2 .000 ;
1994 : 2 .000 .

Ministero
della pubblica istruzione :

Provvedimenti conseguenti alla riform a
della scuola secondaria superiore e pe r
l'elevazione dell'obbligo scolastico :

1992 :

	

—;
1993: 50.000 ;
1994: 80.000 .

Norme sui servizi sociali a favore de l
personale del Ministero della sanità:

1992 : 660 ;

1993: 260 ;
1994: 260 .

Ministero dell'ambiente :

Ristrutturazione del Ministero :

1992: 4 .000 ;
1993: 34 .000 (a) ;
1994: 44 .000 (a) .

Ministero dell'università
e della ricerca scientifica e tecnologica :

Applicazione della sentenza della Cort e

costituzionale n. 55 del 1989 sul ricono-
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scimento del rapporto di lavoro subordi-
nato ai lettori di madrelingua stranieri :

	

1992 :

	

—;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50.000 .

Amministrazioni diverse :

Riforma della dirigenza statale :

	

1992 :

	

— ;

	

1993 :

	

— ;
1994: 136.000 (a) .

Adeguamento della corrispondenza de i
livelli retributivi con le funzioni attri-
buite alle qualifiche ed ai gradi per i l
personale dei Corpi di polizia e dell e
Forze armate, previsto rispettivamente
dall 'articolo 16 del decreto-legge n . 344
del 1990, convertito in legge n . 21 del
1991 e dall 'articolo 12 della legge n . 23 1
del 1990 :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 400 .000 ;
1994: 400 .000 .

Rifinanziamento del fondo per i pro -
getti finalizzati di cui all'articolo 26 dell a
legge n. 67 del 1988 (di cui miliardi 5 0
per ciascuno degli anni 1992 e 1993 pe r
il « progetto Milano ») :

1992 : 125 .000 ;
1993 : 125 .000 (a) ;
1994: 125 .000 (a) .

Adeguamento retributivo dirigenti e
categorie assimilate :

1992: 128 .970 ;
1993 : 348 .908 ;
1994 : 536 .842 .

Conseguentemente, all'articolo 2, soppri-
mere i commi 9 e 10 .

Tab. A . 4.
Macciotta, Geremicca, Bevilacqua .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
del ministri, introdurre la voce : Rinnovi
contrattuali per il triennio 1991-1993 de l
personale delle amministrazioni statali ,
aziende autonome, università, istituzion i
ed enti di ricerca e sperimentazione (limi-
tatamente all'Istituto superiore di sanità ,
all'Istituto superiore per la prevenzione e
la sicurezza del lavoro, agli istituti di
ricerca e sperimentazione agraria ed alle
Stazioni sperimentali per l'industria) ,
adeguamento delle retribuzioni del perso-
nale militare e dei Corpi di polizia :

1992: 2 .000 .000 (b) ;
1993: 5 .300 .000 (b) ;
1994: 7 .300 .000 (b) .

(b) Accantonamento collegato, ai sensi dell ' arti-

colo Il-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,

n . 468, e successive modificazioni, all'accantona-

mento negativo contrassegnato dalla medesima let-

tera (b) per lire 500 miliardi per l 'anno 1992, 80 0

miliardi per l ' anno 1993 e 1 .000 miliardi per l ' anno

1994 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo - Am-
ministrazioni diverse, introdurre la voce :
Norme per la determinazione degli oner i
finanziari derivanti dalla contrattazion e
collettiva e dalla legislazione in materi a
di pubblico impiego (AC 6096) :

	

1992 : –

	

500 .000 (6) ;

	

1993 : –

	

800 .000 (b) ;
1994 : – 1 .000.000 (b) .

(b) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-

colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,

n . 468, e successive modificazioni, all'accantona-
mento di segno positivo contrassegnato dalla stessa

lettera (b) .

All 'articolo 2, sopprimere i commi 9 e
10 .

Tab . A . 5 .
Bassanini, Macciotta .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Fondo di
dotazione per i rinnovi contrattuali per il
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triennio 1991-1993 del personale delle -

amministrazioni statali, con i seguenti im-
porti :

1992 : 2 .000 .000 ;

1993 : 5 .300 .000 ;
1994 : 7.300.000 .

Conseguentemente, all'articolo 2, soppri-

mere i commi 9 e 10 .

Tab . A . 6 .
Russo Spena, Calamida, Fer-

randi, Caprili, Barzanti, Ta-

gliabue .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o

dei ministri, introdurre la voce : Istituzion e

del reddito minimo garantito :

1992: 1 .278 .970 ;
1993: 1 .598 .908 ;
1994: 1 .886.842 . (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994 : 1 .350 .000 .

Conseguentemente :

alla stessa tabella, Ministero del la-
voro - Ulteriore riduzione aggiuntiva de -
gli oneri impropri gravanti sul costo de l
lavoro, modificare gli importi come segue :

1992 : – 1 .150.000 ;

1993 : – 1 .250.000 ;
1994: – 1 .350 .000. (a)

e alla stessa tabella, Amministrazioni di-
verse sopprimere la voce Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate :

1992: 128 .970 ;
1993: 348 .908 ;
1994: 536 .842 .

Tab. A . 10 .
Russo Franco, Mattioli, Cima,

Scalia .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio

-dei ministri, introdurre la voce : Intervent i

di sostegno al trasporto collettivo urbano :

1992 : 300 .000 ;
1993 : 300 .000 ;
1994 : 300 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 300 .000.

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiva

degli oneri impropri gravanti sul cost o

del lavoro, modificare gli importi come se-
gue:

1992: – 300 .000 ;
1993 : – 300 .000 ;
1994: – 300.000 . (a)

* Tab . A. 11 .
Russo Franco, Donati, Mattioli ,

Scalia, Tamino .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio ,

dei ministri introdurre la voce : Intervent i
di sostegno al trasporto collettivo urbano :

1992 : 300 .000 ;
1993 : 300 .000 ;
1994 : 300.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 300 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a

sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiv a
degli oneri impropri gravanti sul cost o
del lavoro, modificare gli importi come se-
gue :

1992 : – 300.000 ;
1993 : – 300.000 ;
1994 : – 300 .000. (a )

* Tab . A. 495 .
Baghino, Matteoli, Valensise .
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Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, introdurre la voce: Norme per
il decongestionamento del traffico veico-
lare nei centri abitati :

1992 : 75 .000 ;
1993 : 75 .000 ;
1994 : 75 .000 . (a)

(a) Accantonamento ,collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 75.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiva
degli oneri gravanti sul costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 75 .000 ;
1993: – 75 .000 ;
1994: – 75 .000. (a)

* Tab. A . 13 .
Russo Franco, Donati, Mattioli ,

Scalia.

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, introdurre la voce : Norme per
il decongestionamento del traffico veico-
lare nei centri abitati :

1992 : 75 .000 ;
1993 : 75 .000 ;
1994 : 75 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 75 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a

sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiv a
degli oneri impropri gravanti sul cost o
del lavoro, modificare gli importi come se-

gue:

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce: Norme
per la trasparenza degli atti e dei proce-
dimenti in attuazione della legge n . 24 1
del 1990 :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 14 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce: Norme
per la trasparenza degli atti e dei proce-
dimenti in attuazione della legge n . 24 1
del 1990 :

1992: 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

* Tab . A. 497 .
Valensise, Parigi, Rubinacci .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, introdurre la voce : Nuove
norme per la legalizzazione delle droghe :

1992 : – 75 .000 ; 1992 : 40.000 ;
1993 : – 75 .000 ; 1993 : 40.000 ;

1994 : – 75 .000 .

	

(a) 1994: 40.000 (a) .

* Tab. A. 496 .
Valensise, Baghino, Matteoli .

(a) Accantonamento collegato ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
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n . 468, e successive modificazioni, agli accantona -
menti di segno negativo contrassegnati dalla mede-
sima lettera (a) per il seguente importo :

1994 : 40 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale - Ulteriore riduzione aggiuntiva de -
gli oneri impropri gravanti sul costo de l
lavoro, modificare gli importi come segue :

tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994: – 40.000 .

Tab. A . 17 .
Bevilacqua, Orlandi, Pacetti ,

Barbieri, Ferrara, Stru-
mendo, Capecchi, Gaspa-
rotto .

1992: – 40.000 ;
1993: – 40.000 ;
1994: – 40.000 (a) .

Tab. A .

	

16 .
Russo Franco, Mattioli,

	

Scalia ,
Cecchetto

	

Coco,

	

Tamino,
Ronchi .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Rifinan-
ziamento legge 28 febbraio 1990,

	

n . 39
prima acco-(articolo

	

11)

	

per

	

centri

	

d i
glienza e di servizi pe r
grati, esuli e loro familiari :

immi-gli stranier i

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Intervent i
di forestazione urbana :

1992 : 30.000 ;
1993 : 60.000 ;
1994 : 60.000 .

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
1992 : 40.000 ;
1993 : 40.000 ;
1994 : 40 .000 .

Amministrazioni diverse, Adeguamento re -
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Ministero

	

della

	

marina

	

mercantile,

	

Inter -
venti

	

vari

	

di

	

competenza

	

del

	

Ministero

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 60.000 ;
1994: – 60.000 ;

compreso l'aumento del contributo in fa -

vore del Cirm, modificare gli importi come
Tab. A . 20 .

Andreis, Beebe Tarantelli, Maz-
segue : zuconi, Donati, Scalia, Lan-

zinger, Piccoli, Fronza Cre -
1992 : – 40 .000 ;
1993 : – 40 .000 ;

paz .

1994 : – 40.000 .

Tab . A. 15 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Riforma

della legge sull'obiezione di coscienza :

1992 : 40 .000 ;
1993: 40 .000 ;
1994: 40 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Adeguamento re -

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
deì ministri, introdurre la voce: Gestione e
manutenzione del verde di quartiere :

1992: 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994: 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile - Inter-
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue :

1992: — 30.000 :
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1993: — 30 .000 ;
1994: — 30 .000 .

Tab. A. 22 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o

dei ministri, aggiungere la voce : Tutela
delle minoranze linguistiche :

1992: 30 .000 ;
1993: 30.000 ;
1994: 30 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : — 30.000 ;
1993 : — 30.000 ;
1994 : — 30.000 .

Tab. A. 21 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Lanzinger, Guerzoni .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Fondo da
destinare all'istituzione di un osservatori o
nazionale e ai comuni per la ricerca e l a
sperimentazione di nuovi orari nei servizi
pubblici :

1994: — 20 .000 .

Tab . A. 24 .
Turco, Barbieri, Serafini Ann a

Maria, Serra Gianna, Bian-
chi Beretta, Bevilacqua, Fi-
nocchiaro Fidelbo, Taddei ,
Pacetti, Ferrara, Strumendo .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o

dei ministri, introdurre la voce : Intervent i

per l'istituzione di servizi per anziani :

1992: 10 .000 ;
1993: 20 .000 ;
1994 : 40 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : — 10.000 ;
1993 : — 20.000 ;
1994 : — 40.000 .

Tab . A . 26 .
Barbieri,

	

Colombini,

	

Serra
Gianna, Serafini Anna Ma -
ria, Finocchiaro Fidelbo ,
Bianchi Beretta, Bevilacqua ,
Pacetti, Ferrara, Strumendo .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Istitu-
zione dell'Istituto nazionale per le ricer-
che sulla pace :

1992 : 20.000 ; 1992 :

	

10 .000 ;
1993 : 20.000 ; 1993 :

	

10.000 ;
1994: 20.000 . 1994 :

	

10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Amministrazioni diverse - Rifinanzia-
mento del fondo per i progetti finalizzat i
di cui all'articolo 26 della legge n . 67 de l
1988 modificare gli importi come segue :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza
sociale - UIteriore riduzione aggiuntiva
degli oneri impropri gravanti sul costo
del lavoro, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : — 20 .000 ; 1992: — 10 .000 ;
1993 : — 20 .000 ; 1993 : — 10 .000 ;
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1994: — 10.000 .

Tab . A . 25 .
Mattioli, Ronchi, Salvoldi, Scalia .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, introdurre la voce : Istituzion e
dell'osservatorio nazionale sulla condi-
zione dell'infanzia :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, all'articolo 3 aggiun-
gere, in fine, il seguente comma :

8 . All'articolo 1, comma 4, del decreto -
legge 13 maggio 1991, n . 151, convertito ,
con modificazioni, dalla legge 12 luglio
1991, n . 202, sopprimere la lettera a) .

Tab . A . 28 .
Orlandi, Bevilacqua, Pedrazz i

Cipolla, Finocchiaro Fidelbo ,
Sanna, Colombini, Bianch i
Beretta .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, introdurre la seguente voce :
Rifinanziamento dei contributi alle im-
prese radiofoniche di informazione previ-
ste dall'articolo 11 della legge 25 febbrai o
1987, n. 67 e dagli articoli 4, commi 1, 7
ed 8 della legge 7 agosto 1990, n . 250 :

1992 : 8 .000 .

1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce :

Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e

n. 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonch é
legge n . 184 del 1989 : Disciplina organica
dell'intervento straordinario nel Mezzo -
giorno (Tesoro: capitolo 7759) :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994 : – 5 .000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n . 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, nell a
legge n. 246 del 1989, nonché legge n .

184 del 1989: Disciplina organica dell'in-
tervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: capitolo 7759) :

1992: – 5.000 ;
1993: – 5.000 ;
1994: – 5.000 ;
1995 e seguenti : + 15 .000 .

Tab. A. 18 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, aggiungere la voce: Legge-qua-
dro sulle organizzazioni di volontariato :

1992 : 3 .000 ;Conseguentemente, alla tabella E, intro -
1993 : 3 .000 ;

durre la seguente voce: Legge n. 250 del
1994 : 3 .000 .

1990 - Contributo straordinario a favor e
dell'ente nazionale per la cellulosa e per
la carta :

– 8 .000 .

Tab. A. 29 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio

Conseguentemente, alla tabella E ag-
giungere la voce: Legge n . 64 e articolo 6
del decreto-legge n . 166 del 1989 conver-
tito, con modificazioni, dalla legge n . 246
del 1989, nonché legge n . 184 del 1989 -
Disciplina organica dell'intervento straor-
dinario nel Mezzogiorno (tesoro : capitolo

7759) :
dei ministri, aggiungere la voce: Riforma

1992 : – 3 .000 ;
della legge sull'obiezione di coscienza :

1993 : – 3.000 ;
1992: 5 .000 : 1994 : – 3.000 :
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e alla

	

tabella

	

F,

	

Interventi a

	

favore del Conseguentemente, alla

	

medesima

	

ta -

Mezzogiorno,

	

elenco

	

n. 4 :

	

legge

	

n . 64

	

e bella,

	

accantonamenti di

	

segno

	

nagativo ,

articolo

	

6

	

del

	

decreto-legge

	

n. 166

	

del aggiungere

	

la

	

voce : Ministero

	

della

	

fi -

1989 convertito, con modificazioni, dalla nanze,

	

Revisione

	

del regime IVA per i
legge

	

n. 246

	

del

	

1989,

	

nonché

	

legge quotidiani e periodici (A .C . 6104 - articolo

n . 184 del 1989 - Disciplina organica del - 64, comma 1) :
l'intervento straordinario nel Mezzogiorno

1992 : 2 .000 (a) ;
(Tesoro: cap . 7759), modificare gli importi 1993 : 2 .000 (a) ;
come segue:

1994 : 2 .000 (a) .

1992 : – 3 .000 ;
1993 : – 3.000 ;
1994 : – 3.000 ;
1995' e successivi : + 9 .000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera .

Tab. A. 33

	

Mattioli, Cima.

	

Tab . A . 498

	

Poli Bortone, Valensise .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : norme in
materia di sostegno delle attività di pro -
mozione sociale (rifinanziamento legge 1 9
novembre 1987, n . 476) :

1992 : 2 .500 ;
1993 : 2 .800 ;
1994 : 3 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
amministrazioni diverse, Adeguamento retri-
butivo dirigenti e categorie assimilate, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 2.500 ;
1993: – 2 .800 ;
1994: – 3 .000 .

Tab . A . 438
Colombini, Brescia, Dignan i

Grimaldi, Tagliabue, Bevilac-
qua .

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce: Contribut i
a favore delle imprese radiofoniche di cu i
all'articolo 4 della legge 7 agosto 1990, n .
250:

Alla tabella A, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Oneri con-
nessi al funzionamento della Commissione
di indagine sulla povertà :

1992 : 700 ;
1993 : 700 ;
1994 : 700 .

Conseguentemente:

alla tabella E, aggiungere la voce :
Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n. 166 del 1989, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonch é
legge n . 184 del 1989 – Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro : cap. 7759) :

1992: – 700;
1993 : – 700 ;
1994: – 700;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n. 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, dalla
legge n. 246 del 1989, nonché legge
n. 184 del 1989 – Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: capitolo 7759), modificare gli im-
porti come segue:

1992 : 2 .000 (a) ;
1992 : – 700 ;

1993 : 2 .000 (a) ;
1993 : – 700 ;

1994 : 2 .000 (a) . 1994 : – 700 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

1995 e successivi : + 2i00

Tab. A. 34 .

	

Mattioli, Cima .
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Alla tabella A, Presidenza del Consiglio MINISTERO DEL TESORO

dei ministri, introdurre la voce : Istituzione, Alla tabella A, Ministero del tesoro, so -
presso l'Ufficio per gli italiani all'estero e

per l'immigrazione di una « Commissione
stituire la voce: Provvidenze per i ciech i

civili con la seguente : Provvidenze per i

ciechi

	

e

	

gli

	

invalidi

	

civili

	

e

	

variare

	

gl idi

	

garanti

	

sulle

	

relazioni

	

interetniche

	

e
sul conflitto e la violenza razziale » :

importi come segue :
1992 : 500 ; 1992 :

	

+ 425 .000 ;
1993 : 500 ; 1993 :

	

+ 415 .000 ;
1994 : 500 .

1994 :

	

+ 415 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale: Ulteriore riduzione aggiuntiva degl i
oneri impropri gravanti sul costo del la-
voro, modificare gli importi come segue :

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce :
Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n . 246 del 1989, nonché legge n . 184 de l

1989 – Disciplina organica dell'intervent o
straordinario nel Mezzogiorno (Tesoro :

cap. 7759) :

1992 : – 500; 1992 : – 425 .000 ;

1993 : – 500; 1993 : – 415 .000 ;

1994 : – 500. 1994 : – 415 .000 ;

Tab . A . 35 .
Balbo, Guerzoni, Bassanini .

Alla tabella A, Presidenza del Consiglio
dei ministri, introdurre la voce : Istituzione ,
presso l'Ufficio per gli italiani all'estero e
per l'immigrazione di una « Commission e
di garanti sulle relazioni interetniche e
sul conflitto e la violenza razziale » :

1992 : 500 ;
1993 : 500 ;
1994 : 500 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-

ciale: Ulteriore riduzione aggiuntiva degl i

oneri impropri gravanti sul costo del la-
voro, modificare gli importi come segue :

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4: Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, nell a
legge n. 246 del 1989, nonché legge

n. 184 del 1989 – Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: cap. 7759), modificare gli import i
come segue :

1992 : – 425 .000 ;
1993 : – 415 .000 ;
1994 : – 415 .000 ;
1995 e successivi : + 1 .255.000 .

Tab. A . 36 .
Cima.

Alla tabella A, Ministero del tesoro, so-
stituire la voce: Provvidenze per i ciechi
civili, con la seguente: Provvidenze a fa-
vore dei ciechi e dei sordomuti e variar e

gli importi come segue :

1992 :

	

– 500 ; 1992 :

	

+ 31 .000 ;

1993 :

	

500 ; 1993 :

	

+ 31 .000 ;

1994 :

	

– 500. 1994 :

	

+ 31 .000 .

Tab . A . 499 .
Tremaglia, Rauti, Valensise .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re -
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tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare glì importi come segue :

butiva e tributaria connessi con la mano-
vra 1993-1994 :

1992 : — 31 .000 ; 1992 : — (=-) ;
1993 : — 31 .000 ; 1993 : — 20.950.000 (a) (—) ;
1994 : — 31 .000 . 1994 : — 27.376.000 (a) (+ 1 .050.000) .

Tab . A . 37 .
Armellin, Artioli, Saretta, Di-

gnani Grimaldi, Brescia .

Alla tabella A, Accantonamenti di segn o
positivo per nuove o maggiori spese o ridu-
zione di entrate, alla rubrica Ministero de l
tesoro, Rifinanziamento del Fondo sanita-
rio nazionale di parte corrente, variare gl i
importi come segue :

	

1992 :

	

— (—) ;

	

1993 :

	

— (—) ;
1994: 11 .494 .000 (b) (+ 5 .150.000) .

(b) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo Il-bis, comma 2, della legge 5 agosto I978 ,
n. 468 e successive modificazioni, all'accantona-
mento negativo contrassegnato dalla medesima let-
tera (b) .

Alla rubrica : Ministero del lavoro e dell a
previdenza sociale, apporre la nota (a) sul-
l'importo relativo all'anno 1994 per l'accan-
tonamento Interventi in aree di crisi occu-
pazionale sopprimere la nota (a) sull'im-
porto relativo all'anno 1994 per l'accanto-
namento Ulteriore riduzione aggiuntiv a
degli oneri impropri gravanti sul cost o
del lavoro e modificare la nota in calc e
come segue :

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468 e successive modificazioni, agli accantona -
menti di segno positivo contrassegnati dalla mede-
sima lettera (a).

Conseguentemente, alla medesima tabella
A, Accantonamenti di segno negativo pe r
riduzioni di spese o incremento di en-
trate, alla voce: Amministrazioni divers e
modificare i seguenti accantonamenti :

Interventi in materia di finanza pub-
blica ivi compresi quelli di natura contri -

(a)Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468 e successive modificazioni, agli accantona -
menti di segno positivo contrassegnati dalla mede-
sima lettera (a) .

Ulteriori interventi in materia di finanz a
pubblica ivi compresi quelli di natura contri-
butiva e tributaria connessi con la manovra
1993-1994 :

	

1992 :

	

— (—) ;

	

1993 :

	

— (—) ;
1994 : — 11 .494 .000 (b) (— 5 .150.000) .

(b)Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468 e successive modificazioni, all'accantona-
mento di segno negativo contrassegnato dalla me-
desima lettera (b) .

Alla tabella C, Ministero del tesoro, ap-
portare la seguente modificazione :

Legge 22 dicembre 1986, n . 910: Di-
sposizioni per la formazione del bilanci o
annuale e pluriennale dello Stato (legg e
finanziaria 1987) — articolo 8, comma 1 4
— Fondo sanitario nazionale di parte cor-
rente (cap . 5941) :

1992 : 82 .870 .000 (—) ;
1993 : 89 .420 .000 (b) (—) ;
1994 : 83 .176 .000 (b) (— 5.150.000) .

Tab . A. 544
Governo .

A questo emendamento è riferito il se-
guente subemendamento :

Alla voce: Interventi in materia di fi-
nanza pubblica ivi compresi quelli di na-
tura contributiva e tributaria connessi
con la manovra 1993-1994, variare gl i
iporti come segue :

1993 : — 20.980.000 ;
1994 : — 27 .406 .000 .
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Conseguentemente :

alla tab. A, Ministero dell'interno, ag-
giungere la voce: Fondo da destinarsi all e
regioni, province e ai comuni per il finan-
ziamento dei piani di azioni positive d i
cui all'articolo 2, comma 6, della legge
n. 125 del 1991, con i seguenti importi :

1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 ;

,alla tab. A, Amministrazioni diverse ,

Inter?'enti vari nel campo sociale, al nu-
mero 4), Congedi parentali, variare gli im-
porti come segue:

Nucci Mauro, Orlandi, Pe-
drazzi Cipolla, Pellegatti, Poli
Bortone, Procacci, Romani ,

Sangiorgio, Sanna, Serafini

Anna Maria, Serra Gianna ,
Taddei, Tealdi, Turco, Umidi
Sala» .

Alla tabella A, Ministero del tesoro :
Rimborso dei crediti d'imposta ed elimi-
nazione delle ritenute sugli interessi dei
conti interbancari, modificare gli import i
come segue :

1993 : + 10 .000 ; 1992 : – 2 .000.000 ;
1994 : + 10 .000 ; 1993 : – 2.000.000 ;

1994 : – 2.000.000 .

alla tab. A, Amministrazioni diverse ,
Interventi vari nel campo sociale, sostituire
al numero 4), la denominazione con la se-

guente: 4) Indennità di maternità a casa-
linghe, studentesse, disoccupate e variare

gli importi come segue :

1993 : + 10.000 ;
1994: + 10.000 .

0. Tab. A. 544. 1 .
Angeloni, Anselmi, Arnaboldi ,
Artioli, Balbo, Barbieri, Bassi
Montanari, Becchi, Beebe Ta-
rantelli, Bernasconi, Bertone ,
Bevilacqua, Bianchi Beretta ,
Bonfatti Paini, Boselli, Breda ,
Calvanese, Capecchi, Cappiel-
lo, Cavigliasso, Cecchetto Co-
co, Cima, Colombina, Conti ,
Cordati Rosaia, Diaz, Dignani
Grimaldi, Di Prisco, Fachin
Schiavi, Fagni, Filippini, Fi-
nocchiaro Fidelbo, Francese ,
Fronza Crepaz, Fumagalli Ca-
rulli, Gelli, Gramaglia, Gros-
so, Bernocco Garzanti, Lod i
Faustini Fustini, Lorenzett i
Pasquale, Mainardi, Fava ,
Mammone, Martini, Masini ,
Mazzuconi, Migliasso, Minoz-
zi, Montanari Fornari, Mon-
tecchi. Nenna D'Antonio .

Tab . A . 500 .
Parigi, Rubinacci, Valensise, Ba-

ghino.

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti d'imposta, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 125 .000 ;
1994 : – 125 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera .

Conseguentemente, stessa tabella, all a

medesima rubrica, aggiungere la voce : In-
terventi in favore dei cittadini italian i
che hanno perduto beni e diritti all'estero
compresi limiti di impegno per finanzia -
menti agevolati :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

125 .000 ;

	

1994 :

	

125 .000 (a) .

* Tab. A. 39 .

	

Fiori .

Alla tabella A, Ministero del -tesoro ,
Rimborso dei crediti d'imposta, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 50.000 :
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1993 : – 125 .000 ;
1994 : – 125 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Interventi in favore dei cittadini italian i
che hanno perduto beni e diritti all'ester o
compresi limiti di impegno per finanzia-
menti agevolati :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

125.000 ;

	

1994 :

	

125 .000 (a) .

Tab . A. 501 .

	

Tremaglia, Valensise .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), variare gli importi com e
segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 2 .000 .000 ;
1994: – 2 .000 .000. (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente imposto :

1994 : 975 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 2, comm a
9, sostituire le parole : lire 5.300 miliardi
con le seguenti : lire 7 .300 miliardi ; e le
parole: lire 7 .300 miliardi con le seguenti :
lire 9 .300 miliardi .

Tab . A. 41 .
Calamida, Tagliabue, Barzanti ,

Fagni, Ferrandi .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, Rim-
borso dei crediti di imposta (regolazion e
debitoria), variare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 1 .000 .000 ;
1994 : – 1 .000 .000. (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 975 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dei trasporti, aggiungere la voce :
Rifinanziamento del Fondo per gli inve-
stimenti nel settore dei trasporti pubblic i
locali di cui all'articolo 11 della legge 1 0
aprile 1981, n . 151 :

	

1992 :

	

—;
1993: 1 .000.000 ;
1994: 1 .000.000 .

* Tab. A. 42 .
Calamida, Tagliabue, Barzanti .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), variare gli importi come
segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 1 .000 .000 ;
1994 : – 1 .000 .000. (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 975 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dei trasporti, aggiungere la voce:
Rifinanziamento del Fondo per gli inve-
stimenti nel settore dei trasporti pubblic i
locali di cui all'articolo 11 della legge 1 0
aprile 1981, n. 151 :

	

1992 :

	

—;
1993 : 1 .000 .000 ;
1994: 1 .000 .000 .

* Tab . A . 502 .
Baghino, Matteoli, Valensise .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), modificare gli import i
come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 1 .000.000 ;
1994 : – 1 .000.000 .
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Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei trasporti, aggiungere la voce : Ri-
finanziamento del Fondo per gli investi-
menti nel settore dei trasporti pubblici
locali di cui all'articolo 11 della legge 1 0
aprile 1981, n . 151 :

	

1992 :

	

—;
1993 : 1 .000.000 ;
1994 : 1 .000 .000 .

* Tab. A. 503 .
Baghino, Matteoli .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), modificare gli import i
come segue:

	

1992 :

	

—;
1993 : – 1 .000.000 ;
1994 : – 1 .000.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 975 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei trasporti, aggiungere la voce : Ri-
finanziamento del Fondo per gli investi-
menti nel settore dei trasporti pubblici
locali di cui all'articolo 11 della legge 1 0
aprile 1981, n . 151 :

	

1992 :

	

—;
1993 : 1 .000.000 ;
1994: 1 .000.000 (a) .

Tab . A . 52 .
Fagni, Nappi, Russo Spena, Ca-

lamida .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, all a
voce: Rimborso dei crediti di imposta (re-
golazione debitoria), variare gli import i

come segue:

	

1992 :

	

—
1993: – 919.000 ;
1994: – 919.000. (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce : Legge n . 7 de l
1981 - Stanziamenti aggiuntivi per l'aiut o
pubblico a favore dei Paesi in via di svi-
luppo (capp . 45221p, 8173, 9005), variare
gli importi come segue:

1993 : + 919 .000 ;
1994 : + 919 .000 .

Tab. A . 43 .
Fagni, Calamida, Ferrandi, Bar-

zanti, Tagliabue .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), modificare gli import i
come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 500 .000 ;
1994 : – 700.000 .

Conseguentemnente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiunger e
la voce: Interventi straordinari per la fun -
'zionalità degli uffici giudiziari (sistem a
informatico nazionale, apparecchiatur e
elettroniche per le corti d'appello, termi-
nali e stampanti in tutti gli uffici) – uffi-
cio del giudice di pace – adeguamento
delle strutture (edifici, aule automatizza-
zione dei registri) per l'attuazione de l
nuovo processo penale :

	

1992 :

	

—
1993: 500 .000 ;
1994: 700 .000 .

* Tab. A. 46 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), modificare gli import i
come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 500 .000 ;
1994 : – 700 .000 .
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiunger e
la voce: Interventi straordinari per la fun-
zionalità degli uffici giudiziari (sistema
informatico nazionale, apparecchiature
elettroniche per le corti d'appello, termi-
nali e stampanti in tutti gli uffici) — uffi-
cio del giudice di pace — adeguamento
delle strutture (edifici, aule automatizza-
zione dei registri) per l'attuazione de l
nuovo processo penale :

	

1992 :

	

—;
1993 : 500.000 ;
1994: 700.000 .

Tab . A . 504 .
Maceratini, Trantino, Valensise .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria), modificare gli import i
come segue :

	

1992 :

	

—
1993 : — 500 .000 ;
1994 : — 700 .000 . (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiunger e
la voce: Interventi straordinari per la fun-
zionalità degli uffici giudiziari (sistema
informatico nazionale, apparecchiatur e
elettroniche per le corti d'appello, termi-
nali e stampanti in tutti gli uffici) — uffi-
cio del giudice di pace — adeguamento
delle strutture (edifici, aule automatizza-
zione dei registri) per l'attuazione de l
nuovo processo penale :

	

1992 :

	

—;
1993 : 500.000 ;
1994: 700 .000 (a) .

Tab. A. 45 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida, Caprili, Tagliabue ,
Barzanti .

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria) ed eliminazione della ri-
tenuta sugli interessi dei conti interban-
cari, modificare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : — 30 .000 ;
1994: — 30.000. (a)

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della pubblica istruzione, alla
voce: Interventi per l'edilizia scolastica e
universitaria e per l'arredamento scola-
stico, variare gli importi come segue:

	

1992 :

	

—;
1993 : + 30 .000 ;
1994: + 30.000 (a) .

Tab . A. 47 .
Arnaboldi, Fagni, Nappi, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero del tesoro ,
Rimborso dei crediti di imposta (regola-
zione debitoria) ed eliminazione della ri-
tenuta sugli interessi dei conti interban-
cari, variare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993: — 15 .000 ;
1994 : — 20.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato dalla me-
desima lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiunger e

la voce: Fondo per le misure preventive
contro la diffusione dell'infezione HIV
nelle carceri :

	

1992 :

	

—;
1993 : 15 .000 ;
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1994: 20.000 .

Tab. A. 49 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida, Tagliabue, Barzanti .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, ag-
giungere la voce: Minori entrate del Fondo
sanitario nazionale derivanti da fiscalizza-
zione della contribuzione sanitaria :

1992 : 12 .959 .504 (a) ;
1993 : 25 .919 .000 (a) ;
1994: 38 .878.500 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

e sopprimere la voce: Ministero del lavoro
e della previdenza sociale - Ulteriore ri-
duzione aggiuntiva degli oneri impropr i
gravanti sul costo del lavoro :

1992 : 2 .000.000 ;
1993 : 2 .200.000 ;
1994 : 2 .350.000 (a) .

Conseguentemente, alla medesima tabell a

aggiungere la voce: Accantonamenti di se-
gno negativo - Ministero delle finanze -
Introduzione di una imposta regionale su l
valore aggiunto a fini di finanziament o
della sanità (AC 1026) (a) :

Alla tabella A, Ministero del tesoro, in-
trodurre la voce: Rinnovi contratti de l
pubblico impiego per gli anni 1991-1993 ,

con i seguenti importi :

1992: 2.000.000;
1993: 5.300.000;
1994: 7.300.000.

Conseguentemente sopprimere i commi 9

e 10 dell'articolo 2 .

Tab. A . 9 .

Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, ag-
giungere la voce: Perequazione dei tratta -
menti di pensione nel settore pubblico e d
in quello privato :

1992: 2 .000.000 ;
1993 : 3 .000.000 ;
1994: 5 .000.000 .

Conseguentemente :

alla tabella E, aggiungere la voce :

Legge n. 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n. 166 del 1989, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonché
legge n. 184 del 1989 - Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro :• cap. 7759) :

1992: – 2.000.000 ;
1992 :

	

12 .959 .504 ;
1993: – 3.000 .000 ;

1993: 25.919 .000 ;
1994: – 5.000.000 .

1994 :. 38.878 .500 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegato
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992: 12.959.504;
1993: 25.919.000;
1994: 38.878.500 .

Tab. A. 54 .
Macciotta, Geremicca, Solaroli ,

Sannella, Bevilacqua .

e alla tabella F, Interventi a favore del
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 de l
1989, convertito, con modificazioni, dall a

legge n. 246 del 1989, nonché legg e
n . 184 del 1989 - Disciplina organica del -

l'intervento straordinario nel Mezzogiorno

(Tesoro : cap . 7759), modificare gli import i
come segue:

1992 : – 2 .000 .000 ;
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1993 : – 3 .000 .000 ;
1994: – 5 .000 .000 .

Tab . A . 55 .
Mattioli, Cima.

Alla tabella A, Ministero del tesoro, in-
trodurre la voce: Aumento dell'indennità
di disoccupazione ordinaria :

1992 : 300 .000 ;
1993: 400 .000 ;
1994 : 500 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini -
stero del tesoro - Legge n. 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3

	

della legge

n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) - contributo corrente e in

conto capitale (capp . 4521, 7733), variare
gli importi come segue :

1992 : – 300 .000 ;
1993 : – 400.000 ;
1994 : – 500.000 .

Tab. A. 57 .
Pallanti, Ghezzi, Minucci, Sanfi-

lippo, Pellegatti, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, ag-
giungere la voce: Interventi in favore de i
cittadini italiani che hanno perduto ben i
e diritto all'estero (compresi limiti di im-
pegno per finanziamenti agevolati) :

1993 : – 125 .000 ;
1994 : – 125 .000 .

Tab. A . 444 .

Bevilacqua, Geremicca, Solaroli ,
Nerli .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, ag-
giungere la voce: Riconoscimento delle an-
zianità pregresse ed estensione dei bene-
fici contrattuali al personale delle Ferro -

vie collocato a riposo :

1992: 15 .000 ;
1993: 15.000;
1994: 20.000 .

Tab. A. 60 .
Mancini Vincenzo, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero del tesoro, in-
trodurre la voce: Rifinanziamento della
legge n. 7 del 1981 e legge n . 49 del
1987 : stanziamenti aggiuntivi per l'aiut o
pubblico ai Paesi in via di sviluppo :

1992: —;
1993 : 20.700 (a) ;
1994 : 11 .400 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, Mini-
stero delle finanze, aggiungere la voce : Ri-
forma della imposizione diretta (A S

1329), con i seguenti importi (a) :

1992 : –

	

10.000 ;1992 :

	

50 .000 ;
1993 : – 20.700 ;

1993 :

	

125 .000 ;
1994: –

	

11 .400 .
1994 :

	

125 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge n . 59 del
1961, modificata dall'articolo 3 della
legge n. 181 del 1962 : Riordinamento
strutturale (ANAS) - contributo corrente e
in conto capitale (capp . 4521, 7733), va-
riare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;

(a) Accantonamento collegato alla voce : Legge

n. 7 del 1981 e legge n . 49 del 1987 : Stanziament i
aggiuntivi per l'aiuto pubblico ai Paesi in via d i
sviluppo per i seguenti importi :

1993: 20.700 ;
1994 : 11 .400 .

Tab . A. 58 .
Crippa, Mammone, Marri, Cia-

barri, Bevilacqua .
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MINISTERO DELLE FINANZE

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 50 .000 ;
1993: – 50 .000 ;
1994: – 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero della Marina Mercantile, aggiunger e
la voce: Infrastrutture portuali :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 100 .000 .

* Tab. A. 61 .
Solaroli,

	

Angelini

	

Giordano ,
Menzietti, Chella, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 50.000 ;
1993: – 50 .000 ;
1994: – 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero della Marina Mercantile, aggiungere
la voce: Infrastrutture portuali :

1992: 50.000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994: 100 .000 .

Tab . A . 505 .
Baghino, Matteoli, Valensise .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei lavori pubblici, introdurre la
voce: Interventi su edifici di culto adibiti
a fini di culto o appartenenti a comunit à
religiose danneggiati dagli eventi sismic i
del dicembre 1980 e febbraio 1981 :

1992 : 50 .000 :

1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Tab. A . 64 .
Martuscelli .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero di grazia e giustizia - Legge 2 6
giugno 1990, n. 162, articolo 36, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : + 50.000 ;
1993 : + 50 .000 ;
1994 : + 50 .000 .

Tab. A. 62 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Calamida .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 36.000 ;
1993 : – 22 .000 ;
1994: – 22 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiungere
la voce: Spese per il potenziamento de l
servizio e della gestione del Centro elet-
tronico di documentazione (CEI) dell a
Corte suprema di Cassazion e

1992 : 36 .000 ;
1993 : 22 .000 ;
1994: 22.000 .

Tab . A . 66 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Calamida .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,

modificare gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30 .000 ;
1994 : – 30 .000 .
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Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero di grazia e giustizia, legge 26 giu-
gno 1990, n . 162, variare gli importi com e
segue:

1992 : + 30.000 ;
1993 : + 30 .000 ;
1994 : + 30.000 .

Tab. A. 67 .
Recchia, Pedrazzi Cipolla, Bar-

gone, Ciconte, Finocchiaro
Fidelbo, Fracchia, Orlandi ,
Sinatra, Turco, Vacca, Vio-
lante, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 26.000 ;
1993: – 22.000 ;
1994: – 22.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiunger e
la voce: Spese per il potenziamento de l
servizio e della gestione del Centro Elet-
tronico di Documentazione (CED) dell a
Corte Suprema di Cassazion e

1992 : 26 .000 ;
1993 : 22 .000 ;
1994 : 22 .000 .

Tab. A. 68 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 26 .000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994 : – 12.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, aggiungere
la voce: Spese per il potenziamento de l
servizi e della gestione del Centro elettro -

nico di documentazione (CED) della Corte
suprema di cassazione .

	

1992 :

	

26 .000 ;

	

1993 :

	

12 .000 ;

	

1994 :

	

I2 .000 .

Tab. A . 69 .
Recchia, Bargone, Ciconte, Fi-

nocchiaro Fidelbo, Bevilac-
qua.

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 20 .000 ;
1993: – 35 .000 ;
1994: – 45 .000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Ministero del lavoro e della previ-
denza sociale, introdurre la voce : Esten-
sione agli addetti all'attività di estrazione
del marmo, del travertino, del porfido e
della pietra delle disposizioni di cui all a
legge 3 gennaio 1960, n. 5, concernente la
riduzione del limite di età pensionabil e
per i lavoratori delle miniere, cave e tor-
biere :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 35.000 ;
1994 : – 45 .000 .

Tab . A . 256 .
Pallanti, Ghezzi, Ronzani, Costa

Alessandro, Pellegatti, Rebec-
chi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei lavori pubblici, introdurre la voce :
Completamenti di opere in edilizia :

1992 : 20 .000 ;



Atti Parlamentari

	

— 92596 —

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 13 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei lavori pubblici : Interventi per l'e-
dilizia storico-artistico-monumentale, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 :

	

+

	

13 .000 ;
1992 :

	

– 20.000 ;
1993 :

	

+

	

10.000 ;
1993 :

	

– 20.000 ;
1994 :

	

+

	

10.000 .
1994 :

	

– 20.000 .
Tab. A. 72 .

1993 : 20 .000 ;
1994 : 20 .000 .

Tab. A. 70 .
Martuscelli .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei lavori pubblici, introdurre la voce :

Completamenti di opere in edilizia :

1992: 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

* Tab . A . 506 .
Valensise, Colucci Gaetano, Senter .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,

Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994: – 15 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'industria, del commercio e dell'ar-
tigianato, aggiungere la voce: Interventi a
favore delle nuove imprese operanti ne i
settori agricolo, artigianale, industriale e
turistico insediate nella zona occupazio-
nale ACNA della Valle Bormida :

1992: 15 .000 ;
1993: 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Tab . A . 71 .
Scalia, Mattioli, Cima .

Martuscelli .

Alla tabella A, Ministero delle finanze:
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 30.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'ambiente, aggiungere la voce: In-
terventi per la dismissione dell'impiant o
ACNA e per l'avvio del risanamento dell a
Valle Bormida :

1992: 10 .000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 30.000 .

Tab . A. 73 .
Scalia, Mattioli, Cima, Patria .

Alla tabella A, Ministero delle finanze :
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 100 ;
1993 : – 500;
1994 : – 500 .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale

Conseguentemente, alla stesa tabella, Mi-
nistero dell'industria, del commercio e del -
l'artigianato, aggiungere la voce : Pro-
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gramma di razionalizzazione delle strut-
ture degli enti fieristici :

1992 : 100 ;
1993 : 500 ;
1994 : 500 .

*

	

Tab. A . 532 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella A, Ministero delle finanze :
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100;
1993 : – 500;
1994: – 500 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, aggiungere la voce: Pro-
gramma di razionalizzazione delle strut-
ture degli enti fieristici :

1992 : 100 ;
1993 : 500 ;
1994 : 500 .

*

	

Tab . A . 192 .
Prandini, Minozzi, Strada, Bevi-

lacqua .

Alla tabella A, Ministero delle finanze :
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100;
1993 : – 500;
1994 : – 500.

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, aggiungere la voce: Pro-
gramma di razionalizzazione delle strut-
ture degli enti fieristici :

1992 : 100 ;
1993 : 500;
1994 : 500 .

*

	

Tab. A. 515 .

Martinat, Patarino, Valensise .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : –

	

—;-
1993 : – 100.000 ;
1994 : – 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, Istituzione
del giudice di pace, modificare gli import i
come segue :

1992 :

	

—;
1993: + 100.000 ;
1994 : + 100 .000 ;

* Tab. A. 76 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 :
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, Istituzion e
del giudice di pace, modificare gli import i
come segue :

1992 : –

	

—,
1993 : + 100.000 ;
1994 : + 100.000 .

* Tab. A. 507 .
Colucci Gaetano, Valensise, Senter .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscal e
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

1992 : –

	

—;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero di grazia e giustizia, Istituzione
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del giudice di pace, modificare gli importi
come segue:

	

1992 :

	

—;

1993: + 50.000 ;

1994 : + 50.000 .

Tab . A . 77 .
Recchia, Fracchia, Orlandi, Pe-

drazzi Cipolla, Sinatra ,
Turco, Vacca, Violante, Bevi-
lacqua .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
Istituzione dei centri di assistenza fiscale
per i lavoratori dipendenti e pensionati ,
modificare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 15.000 ;
1994 : – 35 .000 ;

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dell'industria, del commercio e del -
l'artigianato, Programmi nel campo della
fusione nucleare e studi e ricerche sull a
sicurezza intrinseca compreso IGNITOR ,
modificare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993: + 15 .000 ;
1994: + 35 .000 ;

Tab. A . 78 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
introdurre la voce: Concessione di un cre-
dito d'imposta alle imprese autorizzat e
all'esercizio dell'autotrasporto merci pe r
conto di terzi :

1992 : 275 .000 ;
1993 : 275.000 ;
1994: 275 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C :

Ministero del turismo e dello spetta -
colo, Legge 30 aprile 1985, n . 163 e legge
29 dicembre 1988 . n. 555 - Nuova disci -

plina degli interventi dello Stato a favor e
dello spettacolo, modificare gli importi
come segue:

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100.000 .

Alla medesima tabella, Ministero dell'u-
niversità e della ricerca scientifica e tecno-
logica, Legge 22 dicembre 1977, n . 951 –
Disposizioni per la formazione del bilan-
cio di previsione dello Stato – articolo 1 1
– contributo al CNR, modificare gli im-
porti come segue :

1992: – 175 .000 ;
1993 : – 175 .000 ;
1994 : – 175.000 .

Tab. A . 79 .
Patria, Ravasio, Serrentino, Fer-

rari Wilmo, Rosini, Savio ,
Angelini Giordano, Piro .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
aggiungere la voce: Abolizione del segret o
bancario .

1992: 5 .000 ;
1993: 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5.000 .

* Tab. A. 80 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero delle finanze ,
aggiungere la voce: Abolizione del segreto
bancario :

1992 : 5.000 :
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1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter-
venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e

segue :

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994 : – 5.000 .

* Tab . A . 508 .
Rubinacci, Parigi, Valensise .

MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA

1993 : 75 .000 ;
1994 : 75 .000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per i seguenti importi .

1994: 75 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella A ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale - Ulteriore riduzione degli oneri im-
propri gravanti sul costo del lavoro, mo-
dificare gli importi :

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 75 .000 ;
1994 : – 75 .000 (a) .

Tab . A . 81 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Calamida .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu - Alla tabella A, Ministero di grazia e giu -
stizia,

	

introdurre le seguenti voci : Serviz i
per l'attuazione del nuovo processo mino-

stizia,

	

aggiungere

	

la

	

voce :

	

Spese

	

per

	

la
dotazione

	

degli

	

uffici

	

giudiziari

	

di

	

ade-
guate apparecchiature a tecnologia avan-

rile di cui al decreto del 28 luglio 198 9
ed interventi locali per la prevenzione e

zata

	

(impianti

	

di

	

video

	

registrazione

	

o
strumenti di stenotipia elettronica) .

il recupero della devianza minorile :
1992 : 200 .000 ;

1992 :

	

100 .000 ;
1993 : 75 .000 ;

1993 :

	

120 .000 ;
1994 : 75 .000 .

1994 :

	

150 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale, Ulteriore riduzione degli oneri im-
propri gravanti sul costo del lavoro, mo-
dificare gli importi :

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 75 .000 ;
1994 : – 75 .000 .

Tab . A . 82 .
Recchia, Bargone, Finocchiaro

Fidelbo, Pedrazzi Cipolla, Si-
natra, Bevilacqua .

Interventi per l'attuazione del nuov o
codice di procedura penale nei confront i
degli imputati minorenni :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994: 10.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro (Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59) (Contributi in conto corrente ed i n
conto capitale all'Anas, cap. 4521) modifi-
care gli importi come segue :

1992 :

	

–

	

110 .000 ;

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu - 1993 :

	

–

	

130 .000 ;

stizia,

	

aggiungere

	

la

	

voce :

	

Spese

	

per

	

la 1994 :

	

–

	

160 .000 .
dotazione degli uffici giudiziari di ade-
guate apparecchiature a tecnologia avan-
zata per la documentazione di atti :

1992 : 200.000 ;

* Tab . A. 83 .
Orlandi, Bevilacqua, Recchia,

Finocchiaro Fidelbo, Pe-
drazzi Cipolla, Ciconte .
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Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere le voci :

Servizi per l'attuazione del nuovo pro -
cesso minorile di cui al decreto 28 lugli o
1989 ed interventi locali per la preven-
zione e il recupero della devianza mino-
rile :

1992: 100.000 ;
1993: 120.000 ;
1994: 150.000 .

Interventi per l'attuazione del nuovo
codice di procedura penale nei confront i
degli imputati minorenni :

1992 : 10 .000 ;
1993: 10 .000 ;
1994: 10 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 7 febbraio 1961, n .
59, modificata dall 'articolo 3 della legg e
21 ' aprile 1962, n . 181 : Riordinamento
strutturale e revisione dei ruoli organic i
dell'Azienda nazionale autonoma dell e
strade (ANAS), modificare gli importi cme
segue:

1992: – 110 .000 ;
1993: – 130 .000 ;
1994: – 160 .000 .

* Tab. A . 114 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia aggiungere la voce: Spese per i l
completamento delle attrezzature presso
ciascun ufficio giudiziario (aule, uffici de l
giudice, uffici amministrativi, sportelli a l
cittadino)

1992 : 100.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n.59 del 1961, mo-
dificata dall'articolo 3 della legge n . 18 1
del 1962 : Riordinamento strutturale

ANAS - contributo corrente e in conto
capitale (capitoli 4521, 7733) modificare
gli importi come segue:

1992: – 100 .000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

* Tab. A . 84.
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia aggiungere la voce : Spese per il
completamento delle attrezzature presso
ciascun ufficio giudiziario (aule, uffici de l
giudice, uffici amministrativi, sportelli a l
cittadino)

1992 : 100 .000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini -
stero

	

del

	

tesoro, voce : Legge n. 59 del
1961,

	

modificata dall 'articolo 3 della
legge

	

n . 181

	

del 1962 :

	

Riordinamento
strutturale ANAS - contributo corrente e
in conto capitale (capitoli 4521, 7733) mo-
dificare gli importi come segue:

1992: – 100 .000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. A . 85 .
Recchia, Bargone, Ciconte, Fi-

nocchiaro Fidelbo, Bevilac-
qua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Spese per l 'ad-
destramento del personale e per l'effettua-
zione di corsi di assistenza sistemistic a
per l'automazione del registro notizie d i
reato e per la gestione informatizzata dei
processi contro la criminalità organizzata :

1992: 60.000 ;
1993: 25 .000 ;
1994: 25 .000 .
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Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero del tesoro: Rifinanziamento dell a
legge 1' marzo 1986, n. 64, sostituire la
denominazione della voce con la seguente :
Riforma dell'intervento straordinario ne l
Mezzogiorno (comprese rate ammorta -
mento mutui), e modificare gli import i
come segue:

1992 : — 60.000 ;
1993 : — 25.000 ;
1994 : — 25.000 .

Tab . A . 86 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Proroga della
legge 22 novembre 1990, n . 342, recante
« Fondo di sostegno per l'amministrazion e
della giustizia per l'anno 1990 » :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge n. 61 0
del 1982 : Riordinamento (AIMA) (capp .
4531, 45321p), variare gli importi come se-
gue:

1992 : — 50.000 ;
1993 : — 50.000 ;
1994 : — 50.000 .

Tab. A . 421 .
Recchia, Bargone, Beebe Taran-

telli, Ciconte, Finocchiaro Fi-
delbo, Fracchia, Orlandi, Pe-
drazzi Cipolla, Sinatra ,
Turco, Vacca, Violante, Bevi-
lacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'acquisto di apparecchiature informati -
che, comprese nella fascia personal com-
puter, per la gestione informatizzata dei
servizi per gli uffici giudiziari :

1992: 50.000 ;

1993 : 20.000 ;
1994 : 20.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera • per il seguente importo :

1994: 20 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale, Ulteriore riduzione degli oneri
impropri gravanti sul costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992: — 50.000 ;
1993: — 20.000 ;
1994 : — 20.000 (a) .

* Tab . A 89 .

Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-
mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'acquisto di apparecchiature informati-
che, comprese nella fascia personal com-
puter, per la gestione informatizzata de i
servizi per gli uffici giudiziari :

1992 : 50.000 ;
1993 : 20.000 ;
1994 : 20.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 20.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale, Ulteriore riduzione degli oneri
impropri gravanti sul costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992 : — 50.000 ;
1993 : — 20 .000 ;
1994: — 20 .000 (a) .

* Tab . A 509 .
Maceratini, Nania, Trantino ,

Valensise.

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Spese per l'ad-
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destramento del personale e per l'effettua-
zione di corsi di assistenza sistemistic a
per l'automazione del registro notizie d i

reato e per la gestione informatizzata de i

processi contro la criminalità organizzata :

1992 : 50 .000 ;

1993 : 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero del tesoro, Rifinanziamento della
legge 1° marzo 1986, n . 64, sostituire la
denominazione della voce con la seguente :
Riforma dell'intervento straordinario ne l

Mezzogiorno (comprese rate ammorta-
mento mutui), e variare gli importi come
segue:

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 15.000 ;
1994 : – 15 .000 .

Tab . A . 87 .
Recchia, Bargone, Fracchia, Or-

landi, Pedrazzi Cipolla, Bevi-
lacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Spese per la
creazione di un'unica rete di trasporto e

di interconnessione :

1992: 50 .000 ;
1993: 15.000;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961, mo-
dificata dall'articolo 3 della legge n . 18 1
del 1962: Riordinamento strutturale
ANAS - contributo corrente e in conto
capitale (capitoli 4521, 7733), modificare
gli importi come segue:

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 15.000 ;
1994: – 15 .000 .

Tab. A . 88 .
Sinatra, Recchia, Turco, Vacca ,

Violante, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di Grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per

l'informatizzazione degli uffici per la giu-
stizia minorile :

1992 : 45.000 ;
1993: 25.000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale, Ulteriore riduzione degli oner i
impropri gravanti nel costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 45 .000 ;
1993 : – 25 .000 ;
1994: – 20.000 .

Tab. A 91 .
Ferrandi, -Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e

giustizia, introdurre la voce : Finanzia -
mento delle iniziative di socializzazion e
negli istituti di prevenzione e pena :

1992 : 40.000 ;
1993 : 40.000 ;
1994 : 40.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 40.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiva
degli oneri impropri gravanti sul cost o
del lavoro, modificare gli importi come se-
gue :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994 : – 40.000 (a) .

Tab. A 97 .
Russo Franco, Mattioli, Cec-

chetto Coco, Scalia .
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Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'estensione delle realizzazioni informati -
che, attuate presso la corte d'appello d i
Roma, agli altri distretti di corte d'ap-
pello d'Italia :

1992 : 40 .000 ;
1993: 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento (AIMA) (capp . 4531, 4532 /
p), modificare gli importi come segue :

1992: – 40.000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994: – 15 .000 .

* Tab. A 93 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'estensione delle realizzazioni informati -
che, attuate presso la corte d'appello d i
Roma agli altri distretti di corte d'ap-
pello d'Italia :

1992 : 40 .000 ;
1993: 15 .000 ;
1994: 15.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, voce : Legge n. 610 de l
1982 : Riordinamento (AIMA) (capp . 4531 ,
45.32/p), modificare gli importi come segue :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 15.000 ;
1994: – 15.000 .

* Tab. A 94 .
Recchia, Bargone, Ciconte, Fi-

nocchiaro Fidelbo, Bevilac-
qua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce : Spese per i l
potenziamento del centro elettronico del

casellario centrale e dei centri interregio-
nali collegati :

1992 : 35 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 35 .000 ;
1993 : – 25 .000 ;
1994 : – 20.000 .

Tab . A 95 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'informatizzazione degli uffici per la giu-
stizia minorile :

1992 : 35 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale, Ulteriore riduzione degli oner i
impropri gravanti sul costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 35 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994: – 10 .000 .

Tab. A 92 .
Ciconte, Recchia, Turco, Vacca ,

Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce : Spese per i l
potenziamento del centro elettronico de l
casellario centrale e dei centri interregio-
nali collegati :

1992 : 35.000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, alla voce: Ade-
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guamento retributivo dirigenti e categori e
assimilate, modificare gli importi come segue :

1992 : – 35 .000 ;
1993: – 15 .000 ;
1994: – 10.000 .

Tab. A 96 .
Pedrazzi Cipolla, Fracchia, Rec-

chia, Orlandi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Incentivi per i l
lavoro esterno al carcere :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994: 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Tab . A . 100 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cecchetto Coco .

Alla tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce: Spese per
l'acquisto di apparecchiature informati-
che, comprese nella fascia personal com-
puter, per la gestione informatizzata de i
servizi per gli uffici giudiziari :

1992 : 30.000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale, Ulteriore riduzione degli oneri im-
propri gravanti sul costo del lavoro, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab. A 90 .
Bargone, Recchia, Finocchiaro

Fidelbo, Orlandi, Sinatra ,
Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Spese per l'in-
stallazione presso gli istituti penitenziari

di sistemi avanzati di sicurezza passiva :

1992 : 27 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 27 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

* Tab. A . 101 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Spese per l'in-
stallazione presso gli istituti penitenziari

di sistemi avanzati di sicurezza passiva :

1992 : 27 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994: 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 27 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

* Tab. A. 102 .
Recchia, Sinatra, Turco, Vio-

lante, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e

giustizia, introdurre la voce : Creazione dei

centri di prima accoglienza negli istitut i

di prevenzione e pena:

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994 : 25 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenz a
sociale - Ulteriore riduzione aggiuntiva
degli oneri impropri gravanti sul cost o

del lavoro, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994: 25 .000 (a) .

Tab . A 99 .
Russo Franco, Mattioli, Cec-

chetto Coco, Scalia .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Istituzione dell a
scuola per il tirocinio e la formazione de i

magistrati :

1993 : 20.000 ;
1994 : 20.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento (AIMA) (capp . 4531, 4532 /
p), modificare gli importi come segue :

1992 : – 20 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994: – 20 .000 .

Tab . A. 107 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Potenziamento
del servizio di piantonamento e tradu-
zione dei detenuti e degli internati :

1992 : 20.000 ;
1992 : 20.000 ;

1993 : 20.000 (a) ;
1993 :

	

12.000 ;
1994: 20 .000 (a) .

1994 :

	

12.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per i seguenti importi :

1992 : —;
1993 : 20 .000 ;
1994: 20 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Rifinanziamento
del fondo per i progetti finalizzati di cu i
all'articolo 26 della legge n . 67 del 1988 ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 (a);
1994 : – 20.000 (a) .

Tab . A. 105 .
Ciconte, Recchia, Fracchia, Or-

landi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Corsi di aggior-
namento per il personale della polizia
giudiziaria :

1992 : 20.000 ;

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 20 .000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994: – 12 .000 .

Tab . A . 103 .
Finocchiaro Fidelbo, Recchia ,

Bargone, Pedrazzi Cipolla ,
Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, introdurre la voce: Riparazione pe r
l'ingiusta detenzione . Riparazione del
danno derivante da errore giudiziario :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 15 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera peri seguenti importi :

1992 :
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1993: —;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza
sociale, Ulteriore riduzione aggiuntiva de -
gli oneri improri gravanti sul costo del
lavoro modificare gli importi come segue :

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 15 .000 (a) .

Tab . A . 109 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Indennità per i l
funzionamento dei consigli giudiziari :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 15 .000 .

Tab . A . 110 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida.

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Incentivi per la
denuncia del racket :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter

venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 15 .000 .

Tab . A. 112 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cecchetto Coco .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Corsi di aggior-
namento per il personale della polizi a
giudiziaria :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento (AIMA) (capp . 4531, 4532 /
p), modificare gli importi come segue:

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Tab. A . 108 .
Sinatra, Recchia, Vacca, Turco ,

Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Fondo a soste-
gno della prevenzione del crimine nell e
regioni meridionali a favore dei minori :

1992 : 10 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce : legge
n . 64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito . con modificazioni .
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dalla legge n. 246 del 1989, nonché legg e

n. 184 del 1989 - Disciplina organica del-

l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o

(Tesoro : capitolo 7759) :

1992 : – 10.000 ;
1993: – 10.000 ;
1994: – 10.000 ;

alla tabella F, interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4: Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 del 1989
convertito, con modificazioni, dalla legge n .

246 del 1989, nonché legge n . 184 del 1989

- Disciplina organica dell'intervento straor-
dinario nel Mezzogiorno (Tesoro : capitolo

7759), modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994: – 10.000 .

Tab . A . 113 .

	

Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Riforma dell'or-
dinamento forense :

1992 : 8 .000 ;
1993 : 15 .000 ;

1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962 : Riordinamento strutturale
(ANAS) - contributo corrente e in cont o
capitale (capitoli 4521, 7733), modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 8 .000 ;
1993: – 15 .000 ;
1994: – 20.000 .

* Tab . A . 115 .
Ferrandi, Fagni, Magri, Cala-

mida .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce : Riforma dell'or-
dinamento forense :

1992 : 8 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 20 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962 : Riordinamento strutturale
(ANAS) - contributo corrente e in cont o
capitale (capitoli 4521, 7733), modificar e
gli importi come segue:

1992 : – 8.000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 20.000 .

* Tab . A . 116 .
Sinatra, Turco, Recchia, Vacca ,

Violante, Bevilacqua .

Alla Tabella A, Ministero di grazia e
giustizia, aggiungere la voce : Indennità per
il funzionamento dei consigli giudiziari :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella :
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993: – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Tab. A. 111 .
Orlandi, Recchia, Pedrazzi Ci -

polla, Ciconte, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero di grazia e giu-
stizia, aggiungere la voce: Fondo a soste-
gno delle spese di giustizia per la costitu-
zione di parte civile delle vittime dell a
mafia e di analoghe organizzazioni crimi-
nali :

1992 : 3 .000 ;
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1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce : Legge
n. 64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni,
dalla legge n . 246 del 1989, nonché legge
n. 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: capitolo 7759) :

Alla tabella A, Ministero degli affari
esteri, Interventi vari di competenza del Mi-
nistero degli affari esteri, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994: – 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
medesima rubrica, introdurre la voce: Rati -
fica di convenzioni bilaterali in tema d i
adozioni dei minori :

1992 :

	

– 3 .000 ;
1992 :

	

10 .000 ;
1993 :

	

– 5 .000 ;
1993 :

	

10 .000 ;1994 :

	

– 5 .000 ;
1994 :

	

10 .000 .

alla tabella F, interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4: legge n. 64 e

articolo 6 del decreto-legge n. 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, dalla
legge n . 246 del 1989, nonché legge n .
184 del 1989 - Disciplina organica dell'in -

nel Mezzogiorno
modificare gli im-

Tab. A . 121 .
Mammone, Serafini Anna Ma -

ria, Marri, Crippa, Pedrazz i
Cipolla, Orlandi, Colombini ,
Bevilacqua .

Alla Tabella A, Ministero degli affar i
esteri, aggiungere la voce : Provvedimenti a
sostegno della cooperazione internazio-
nale :

tervento straordinario
(Tesoro : capitolo 7759) ,
porti come seguene :

1992 : – 3 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Tab . A . 118 .
Mattioli, Cima .

1992: 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

MINISTERO DEGLI AFFARI ESTER I

Alla tabella A, Ministero degli affari
esteri, sostituire la denominazione della
voce: Interventi vari di competenza del
Ministero degli affari esteri con la se-
guente: Interventi vari di competenza de l
Ministero degli affari esteri, fra i quali i n
favore del Centro informazione delle Na-
zioni Unite in Italia .

Tab . A. 119 .
Andreis, Biondi, Rubbi, Bonino ,

Piccoli, Gangi, Mattioli, Fer-
rari Marte, Scalia, Donati .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 50.000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. A. 123 .
Franco Russo, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla Tabella A, Ministero degli affar i
esteri, aggiungere la voce : Sostegno alle
organizzazioni non governative :
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1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A. 125 .
Franco Russo, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi, Ronchi .

Alla Tabella A, Ministero degli affari
esteri, introdurre la voce : Realizzazione d i
scambi culturali con i paesi di prove-
nienza dei cittadini extracomunitari:

1992: 50 .000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1992 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale, Ulteriore riduzione aggiuntiva degl i
oneri impropri gravanti sul costo del la-
voro, modificare gli importi come segue :

1994 : 7 .000 .

Tab. A. 122 .
Poli Bortone, Valensise .

MINISTERO
DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, Interventi per l'edilizia scolastic a
ed universitaria e per l'arredamento scola-
stico, modificare gli importi come segue :

1992: + 185 .000 ;
1993: + 80.000 ;
1994: + 60.000 .

Conseguentemente, all'articolo 3, aggiun-
gere i seguenti commi :

8.All'articolo 1, comma 4, del decreto -
legge 13 maggio 1991, n. 151, convertito ,
con modificazioni, dalla legge 12 lugli o
1991, n. 202, la lettera 1) è sostituita
dalla seguente:

« 1) calzature, escluse quelle manu-
fatte con pelli di coccodrillo, lucertola ,
pitone, canguro, camoscio o altre pell i
pregiate » .

9. Alla tabella allegata al decreto de l
Presidente della Repubblica 26 ottobr e
1972, n . 633, e successive modificazion i

1992 : – 50.000 ;
la lettera a) è sostituita dalla seguente :

1993 : – 50.000 ; « a) lavori in platino, palladio, dia -
1994 : – 50.000 (a) . manti,

	

rubini, zaffiri,

	

smeraldi,

	

esclusi

Tab. A. 124 .
Franco Russo, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

quelli per uso industriale, sanitario o d i
laboratorio ; prodotti con parti o guarni-
zioni delle suddette materie, costituent i
elemento prevalente del prezzo » .

Tab . A . 129 .

Alla Tabella A, Ministero degli affar i
esteri, introdurre la voce: Convenzioni bila-
terali in tema di adozioni dei minori :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;

Orlandi, Bevilacqua .

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, Provvedimenti conseguenti all a
riforma della secondaria superiore e per l'e-
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levazione dell'obbligo scolastico, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : + 90.000 ;
1993 : + 150.000 ;
1994 : + 200.000 .

Conseguentemente, all'articolo 3 aggiun-
gere, in fine, i seguenti commi :

8. Alla tabella allegata al decreto de l
Presidente della Repubblica 26 ottobre
1972, n . 633, e successive modificazion i
la lettera a) è sostituita dalla seguente :

« a) lavori in platino, palladio, dia-
manti, rubini, zaffiri, smeraldi, esclus i
quelli per uso industriale, sanitario o d i
laboratorio ; prodotti con parti o guarni-
zioni delle suddette materie, costituent i
elemento prevalente del prezzo » .

9. All'articolo 1, comma 4, del decreto-
legge 13 maggio 1991, n. 151, convertito, con
modificazioni, dalla legge 12 luglio 1991 ,
n. 202, la lettera 1) è sostituita dalla seguente :

« 1) calzature, escluse quelle manufatt e
con pelli di coccodrillo, lucertola, pitone ,
canguro, camoscio o altre pelli pregiate » .

Tab. A . 126 .
Bevilacqua, Orlandi .

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, .Provvedimenti conseguenti alla
riforma della secondaria superiore e per l'e-
levazione dell'obbligo scolastico, modificar e
gli importi come segue :

1992 : + 20.000 ;
1993: + 90 .000 ;
1994 : + 170 .000 ;

e aggiungere le voci :

Rifinanziamento per l'acquisto di ar-
redi scolastici :

1992: 20 .000 ;
1993: 20 .000 ;
1994: 20 .000 .

Nuovo ordinamento della scuola del -
l'infanzia :

1992 : 50.000 ;
1993 : 80.000 ;
1994 : 80.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961, mo-
dificata dall'articolo 3 della legge n . 181 del
1962 : Riordinamento strutturale (anas) -
contributo corrente e in conto capitale (ca-
pitoli 4521, 7733), modificare gli import i
come segue :

1992 : – 90.000 ;
1993 : – 190.000 ;
1994: – 270.000 .

Tab. A . 127 .
Soave, Masini, Sangiorgio ,

Pinto, Fachin Schiavi, Cor-
dati Rosaia, Bevilacqua .

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, sopprimere la voce: Intervent i
per l'edilizia scolastica e universitaria e
per l'arredamento scolastico, con i relativ i
importi :

1992: 15.000 ;
1993: 20.000 (a) ;
1994: 20.000 (a) .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero della pubblica istruzione, introdurre l a
stessa voce, con i medesimi importi .

Tab . A . 128 .
Becchi .

Alla tabella A, Ministero della pubblica
istruzione, introdurre la voce : Attivazione
del tutorato, dell'orientamento e dei cors i
di formazione e di perfezionamento pe r
gli insegnanti deella scuola materna, ele-
mentare e secondaria di cui alla legge 1 9
novembre 1990, n . 341 :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 150.000 ;
1994: 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 7 febbraio 1961 ,
n . 59, modificata dall'articolo 3 della legge
21 aprile 1962, n. 181 : Riordinamento
strutturale e revisione dei ruoli organici del-
l'Azienda nazionale autonoma delle strade
(ANAS) - Contributo corrente (Cap . 4521) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 :
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1993 : – 150.000 ;
1994: – 200.000 .

Tab . A . 132 .
Soave, Guerzoni, Sangiorgio ,

Cordati Rosaia, Bevilacqua .

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, aggiungere la voce: Norme per
garantire il diritto allo studio :

1992 : 100.000 ;
1993: 100.000 ;
1994 : 100 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale, Ulteriore riduzione aggiuntiva degli
oneri improri gravanti sul costo del lavoro ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 (a) .

Alla tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, introdurre le voci :

Iniziative per il rispetto dell'obblig o
scolastico, il recupero dell'evasione e de -
gli abbandoni scolastici :

1992: 30 .000 ;
1993: 50 .000 ;
1994: 70 .000 .

Provvedimenti per l'attuazione di cors i
di sostegno e di recupero per il bienni o
della scuola secondaria superiore, con
particolare riferimento al Mezzogiorno :

1992 : 30 .000 ;
1993 : 30 .000 ;
1994: 30 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 3, aggiun-
gere, in fine, il seguente comma :

8 . All'articolo 1, comma 4, del decreto -
legge 13 maggio 1991, n . 151, convertito ,
con modificazioni, dalla legge 10 lugli o
1991, n . 202, la lettera l) è sostituita
dalla seguente:

Tab. A .

	

131 .
Franco

	

Russo,

	

Mattioli,

	

Scalia ,
Ronchi .

« 1) calzature ,
quelle manufatte

escluse
con pelli di coccodrillo ,

lucertola, pitone, canguro, camoscio o al -
tre pelli pregiate » .

Alla Tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, introdurre le voci :

Tab. A .

	

133 .
Orlandi, Bevilacqua, Masini, Fi -

Iniziative

	

per

	

il

	

rispetto

	

dell'obbligo
scolastico, il recupero dell'evasione e de -

nochiaro Fidelbo,

	

Bianch i
Beretta, Sanna .

gli abbandoni scolastici :

1992 :

	

80 .000 ;
1993 :

	

100.000 ;
1994 :

	

100 .000 . Alla tabella A, Ministero della pubblica
istruzione, introdurre le voci :

Riforma della scuola secondaria supe -
riore :

Iniziative

	

per

	

il

	

rispetto

	

dell'obbligo
1992 : 50.000 ; scolastico, il recupero dell'evasione e de -
1993 : 80 .000 ; gli abbandoni scolastici :
1994 : 110 .000 .

Poli Bortone, Valensise .

Tab . A 537 .
1992 : 30.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 70.000 .
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Provvedimenti per l'attuazione di cors i
di sostegno e di recupero per il biennio

della scuola secondaria superiore, con
particolare riferimento al Mezzogiorno :

1992 : 30 .000 ;

1993 : 30 .000 ;
1994 : 30 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 14 agosto 1982 ,

n. 610: Riordinamento dell'Azienda di

Stato per gli interventi nel mercato agri -

colo, (AIMA) (capp . 4531, 4532/p) modifi-

care gli importi come segue:

1992: – 60.000 ;
1993: – 80 .000 ;

1994: – 100 .000 .

Tab. A. 510 .
Rallo, Poli Bortone, Valensise .

Alla Tabella A, Ministero della pubblica

istruzione, aggiungere la voce : Edilizia sco-

lastica con particolare riguardo alle re-
gioni meridionali :

1992: 30 .000 ;
1993: 30.000 ;

1994: 30.000 .

Tab. A. 130 .
Poli Bortone, Rallo .

Alla tabella A, Ministero della pubblic a

istruzione, aggiungere la voce : Apertura po-
meridiana delle strutture sportive scola-

stiche ai cittadini :

1992 : 30.000 ;
1993: 30.000;
1994: 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Tab. A . 134 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della pubblica
istruzione, aggiungere la voce: Fondi per le
scuole di musica :

1992 : 20 .000 ;
1993 : 20 .000 ;
1994: 20 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazione diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 20 .000 ;
1993: – 20.000 ;
1994: – 20.000 .

Tab. A . 135 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della pubblica
istruzione, aggiungere la voce: Norme volte
a garantire l'alternativa all'ora di reli-
gione :

1992 : 20.000 ;
1993 : 20.000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazione diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 :
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1994: – 20.000 .

Tab. A. 136 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della pubblic a
istruzione, aggiungere la voce : Informa-
zione sessuale nelle scuole :

1992: 15 .000 ;
1993: 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazione diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate,
modificare gli importi come segue :

1992: – 15 .000 ;
1993: – 15 .000 ;
1994: – 15 .000 .

Tab. A. 137 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

MINISTERO DELL'INTERNO

Alla tabella A, Ministero dell'interno, Po-
tenziamento delle forze di polizia, modifi-
care gli importi come segue:

1993 : – 200.000 ;
1994 : – 400.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla tabella B, stessa
rubrica, alla voce Potenziamento infrastrut-
turale delle forze di polizia, modificare gli
importi come segue:

1993: + 200.000 ;
1994: + 400.000 (a) .

Tab. A. 139 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella A, Ministero dell'interno, Di-
sposizioni finanziarie per le province, per i
comuni e le comunità montane, modificare
gli importi come segue :

1992 : – 120.000 ;
1993 : – 130.000 (a) ;
1994 : – 140.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ai sensi dell'arti-
colo 1l-bis . comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n . 468, e successive modificazioni, all'accantona-
mento negativo contrassegnato dalla medesima let-
tera (a) per i seguenti importi :

1992: — ;
1993 : 130 .000 ;
1994: 140 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, introdurre la voce :
Misure in favore degli interventi di cu i
alla legge n. 96 del 1986 :

1992 : 120 .000 ;
1993 : 130 .000 (a) ;
1994 : 140 .000 (a) .

Tab. A . 140 .
Rizzo, Folena, Mannino Antonino .

Alla tabella A, Ministero dell'interno -
Disposizioni finanziarie per le province ,
per i comuni e le comunità montane, mo-
dificare gli importi come segue :

1992: – 50.000 ;
1993: – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla rubrica Ministero per i beni cultural i
e ambientali, introdurre la voce: Riorga-
nizzazione del Ministero per i beni cultu-
rali e ambientali :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50 .000 .

Tab. A. 141 .
Ceruti, Mattioli .

Alla tabella A, Ministero dell'interno, Di-
sposizioni finanziarie per le province, per
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i comuni e le comunità montane, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 7 .000 ;
1993 : —
1994 : —

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce:
Intervento straordinario in favore del co-
mune di Paladina :

1992: 7.000 ;
1993 : — ;
1994 : —

Tab . A . 142 .
Salvoldi, Ronchi, Mattioli .

Alla tabella A, Ministero dell'interno,

Alla tabella A, Ministero dell'interno, in-
trodurre la voce: Contributo straordinario

a favore del comune di Palermo per con -
corso dello Stato nella spesa per l'esecu-

zione di lavori relativi ad interventi ur-
genti per manutenzione e salvaguardia
del territorio, nonché del patrimonio arti-

stico e monumentale della città :

1992 : + 120.000 ;
1993 : + 130.000 ;
1994: + 140.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale, Ulteriore riduzione aggiuntiva degl i

oneri impropri gravanti sul costo del la-
voro, modificare gli importi come segue :

alla

	

voce

	

Disposizioni

	

finanziarie

	

per le
province,

	

per i

	

comuni

	

e

	

le

	

comunità
montane, variare gli importi come segue:

1992 :

	

–

	

120 .000 ;
1993 :

	

– 130.000 ;
1994 :

	

– 140.000 .

1992 : + 500.000 (a) ; Tab. A . 493 .
1993 : + 500 .000 (a) ; Rizzo .
1994 : + 500.000 (a) .

(a)
mento
lettera .

Accantonamento

	

collegato

	

ad

	

accantona-

Alla

	

tabella

	

A,

	

Ministero dell'interno ,
di segno negativo contrassegnato da analoga

aggiungere le seguenti voci :

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, aggiungere la voce : Accantonament i
di segno negativo - Ministero delle fi-
nanze - Riforma della imposizione dirett a
(A.C. 2991) (a) :

1992: – 10 .000.000 ;
1993: – 10.700.000 ;
1994: – 11 .400.000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegato
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti ammontari :

1992: 500.000 ;
1993: 500.000 ;
1994: 500.000 .

Tab . A. 143 .
Pacetti, Barberi, Ferrara, Stru-

mendo, Solaroli, Serra
Gianna, Bevilacqua .

Fondo ai comuni per la realizzazion e
di centri polifunzionali :

1992: 50.000 ;

1993: 100 .000 ;
1994: 100.000 .

Fondo ai comuni per la formazione d i
gruppi di ascolto e di operatori di strada :

1992 : 10 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994: 10 .000 .

Fondo ai comuni per la sperimenta-

zione di progetti formativi, per il temp o

libero e per l'associazionismo culturale :

1992: 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .
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Conseguentemente all'articolo 3 aggiun-
gere, in fine, i seguenti commi :

8.All'articolo I, comma 4, del decreto -

legge 13 maggio 1991, n . 151, convertito ,

con modificazioni, dalla legge 12 luglio

1991, n. 202, la lettera l) è sostituita

dalla seguente :

« l) calzature, escluse quelle manu-

fatte con pelli di coccodrillo, lucertola ,

pitone, canguro, camoscio o altre pell i
pregiate » .

9. Alla tabella allegata al decreto de l

Presidente della Repubblica 26 ottobre

1972, n. 633, e successive modificazion i
la lettera a) è sostituita dalla seguente :

« a) lavori in platino, palladio, dia -
manti, rubini, zaffiri, smeraldi, esclus i

quelli per uso industriale, sanitario o d i
laboratorio ; prodotti con parti o guarni-

zioni delle suddette materie, costituent i

elemento prevalente del prezzo » .

Tab. A . 145 .
Bevilacqua, Orlandi .

Alla tabella A, Ministero dell'intern o

introdurre le seguenti voci :

Fondo per la realizzazione di centr i

polifunzionali :

1992: 50.000 ;
1993: 100.000 ;
1994 : 100.000 .

Interventi per la formazione di grupp i
di ascolto e di operatori di strada :

	

1992 :

	

5 .000 ;

	

1993 :

	

7 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Fondo per la sperimentazione di pro -

getti formativi, per il tempo libero e pe r
l'associazionismo culturale :

1992 : 50 .000 ;

1993 : 50.000 ;
1994 : 50 .000 .

Tab . A . 511 .
Poli Bortone, Valensise .

Alla tabella A, Ministero dell'interno ,
introdurre la voce: Norme per la traspa-
renza degli atti e dei procedimenti :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994: 50.000 .

Tab . A . 144 .
Calamida, Tagliabue, Russ o

Spena .

Alla tabella A, Ministero dell'interno, in-
trodurre la voce: Estensione del diritto d i
voto agli stranieri :

1992 :

	

50.000 ;
1993 : —
1994 : —

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro - Ulteriore riduzion e
aggiuntiva degli oneri impropri gravanti su l

costo del lavoro, modificare gli import i

come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : — ;
1994 : —

Tab . A . 146 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero delI'interno ,

aggiungere la voce : Istituzione del vot o

elettronico :

1992 : 30 .000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile - Inter -
venti vari di competenza -del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
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vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Tab. A. 147 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dell'interno ,
aggiungere la seguente voce: Fondi per l a
realizzazione di comunità alloggio :

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994 : 25 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per i seguenti importi :

1994: 25 .000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Ministero del lavoro, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

vore del CIRM, modificare gli import i
come segue :

1992 : – 20 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994 : – 20 .000 .

Tab. A. 149 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dell'interno, in-
trodurre la voce: Realizzazione dei centri
di prima accoglienza per i cittadini extra -
comunitari :

1992 : 20 .000 ;
1993 : 20.000 ;
1994 : 20 .000 (a) .

(a) Accantonamento positivo collegato ad accan-
tonamento di segno negativo contrassegnato da
analoga lettera per i seguenti importi :

1994 : 20.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro - Ulteriore riduzion e
aggiuntiva degli oneri impropri gravanti su l
costo del lavoro, modificare gli import i
come segue :

1992 :

	

– 25 .000 ;
1992 :

	

– 20.000 ;1993 :

	

– 25 .000 ;
1993 :

	

– 20.000 ;
1994 :

	

– 25 .000 (a) .
1994 :

	

– 20.000 (a) .
Tab. A . 148 .

Russo Franco, Mattioli, Tamino ,
Scalia .

Alla tabella A, Ministero dell'interno, in-
trodurre la voce: Elezione diretta degli
amministratori delle aziende municipaliz-
zate :

1992: 20.000;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

Tab . A . 150 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dell'interno ,
aggiungere la voce: Comunità terapeutiche :

1992: 10.000 ;
1993: 10.000 ;
1994: 10.000 .

Conseguentemente :

Conseguentemente, alla stella tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa -

alla tabella E aggiungere la voce :
Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n . 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonch é
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legge n . 184 del

	

1989 – Disciplina orga - Alla tabella A, Ministero dell'interno, in -
nica dell'intervento straordinario nel Mez - trodurre la voce: Assegnazione di un con-
zogiorno (Tesoro: capitolo 7759) : tributo annuo all'Ente Nazionale Sordo-

1992 : –

	

10.000 ; muti per la produzione di materiale vi -

1993 : –

	

10.000 ;
sivo e l'istituzione di una videoteca :

1994 : –

	

10.000 ; 1992 :

	

3 .000 ;
1993 :

	

3 .000 ;
1994 :

	

3 .000 .
alla tabella F, Ministeri, Interventi a

favore del Mezzogiorno, elenco n . 4, legg e
n . 64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,
dalla legge n. 246 del 1989, nonché legg e
n. 184 del 1989 – Disciplina organica del-
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro : capitolo 7759), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 :

	

10.000 .

Tab . A . 151 .
Mattioli, Cima .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Ministero dell'universitàe della ricerc a
scientifica e tecnologica : Diritto allo studio ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 3.000 ;
1993 : – 3.000 ;
1994 : – 3.000 .

Tab. A . 153 .
Monaci .

MINISTERO DEI LAVORI PUBBLIC I

Alla tabella A, Ministero dell'interno, in-
trodurre la voce: Fondo destinato ai co-
muni per l'istituzione di centri di soste-
gno per le vittime di maltrattamenti o
violenza sessuale :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Rifinanziamento
del fondo per i progetti finalizzati di cu i
all'articolo 29 della legge n. 67 del 1988 ,
variare gli importi come segue :

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab. A . 152 .
Pedrazzi Cipolla, Turco, Serafin i

Anna Maria, Bianchi Beretta ,
Montecchi, Sanna, Finoc-
chiaro Fidelbo, Barbieri, Or-
landí, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, sostituire la voce : Modificazioni alla
legge dell'equo canone e i relativi importi ,
con la seguente: Modifiche alla legg e
n . 362 del 1978 con l'introduzione del di -
vieto di sfratto per i locatari ultrasessan-
tacinquenni :

1992 : 17 .000 ;
1993 : 22 .000 ;
1994 : 27 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994 : – 25 .000 .

Tab . A. 154 .
Russo Franco, Tamino, Mattioli ,

Scalia .
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Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce: Ristrutturazione
del patrimonio residenziale degradato :

1992: 128 .970 ;
1993: 150 .000 ;
1994: 150 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate,

modificare gli importi come segue :

1992: – 128.970 ;
1993: – 150.000 ;
1994: – 150.000 .

Tab. A. 155 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce : Riqualificazione
delle periferie :

1992 : 128 .970 ;
1993 : 150.000 ;
1994 : 150.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 128 .970 ;
1993 : – 150.000 ;
1994 : – 150 .000 .

Tab . A . 156 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Taurino .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce: Manutenzione or-
dinaria del patrimonio abitativo residen-
ziale pubblico :

1992 : 60.000 ;
1993 : 60.000 ;
1994 : 60.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re -

tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 60.000 ;
1993 : – 60.000 ;
1994 : – 60.000 .

Tab. A. 157 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce: Norme per l'uti-
lizzazione sociale del patrimonio pubblico
edilizio inutilizzato :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 .

Tab . A. 158 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce : Incentivi alla re-
sidenzialità nel centro storico :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. A . 159 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .
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Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce : Incentivi agli in-
terventi di autoristrutturazione delle resi-
denze abitative :

- 1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate,
modificare gli importi come segue:

1992: – 50.000 ;
1993: – 50 .000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 160 .
Russo Franco, 1\4attioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce : Interventi volti a
garantire l'apertura con orario continuat o

dei musei :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi con-te segue :

1992 : -- 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 162 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce: Finanziamento
della manutenzione ordinaria e straordi-
naria degli edifici scolastici :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 50.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero del lavoro e della previdenza so-
ciale: Ulteriore riduzione aggiuntiva degl i
oneri impropri gravanti sul costo del la-
voro, modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994: – 50.000 (a) .

Tab. A. 161 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, introdurre la voce : Fondo sociale per
l'integrazione dell'affitto per le famigli e
meno abbienti affittuarie di alloggi pri-
vati e degli enti pubblici :

1992 : 40 .000 ;
1993 : 40 .000 ;
1994 : 40 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del CIRM, modificare gli importi
come segue :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994 : – 40.000 .

Tab . A . 391 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, introdurre la voce : Utilizzazione del
patrimonio abitativo residenziale, pub-
blico e privato, non utilizzato, nelle are e
metropolitane :

1992: 30.000 ;
1993: 30.000 ;
1994 : 30 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter-
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venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del CIRM, modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 30 .000 ;
1993 : – 30 .000 ;
1994: – 30 .000 .

Tab . A . 163 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, introdurre la voce : Modifiche all'arti-
colo 9 della legge 18 maggio 1989, n . 183
(Servizi tecnici nazionali) :

1992 : 15 .000 (a) ;
1993 : 15.000 (a) ;
1994 : 15.000 (a) .

Alla stessa tabella, Ministero dell'am-
biente, introdurre le voci :

Rifinanziamento dei progetti di cui al -
l'articolo 6 della legge 3 marzo 1987, n .
59 :

1992: 15 .000 (a) ;
1993: 15 .000 (a) ;
1994: 15 .000 (a) .

Rifinanziamento della legge quadr o
sulle aree naturali protette :

1992: 25 .000 (a) ;
1993: 25 .000 (a) ;
1994: 25 .000 (a) .

Disciplina della valutazione di impatto
ambientale :

1992: 15 .000 (a) ;
1993: 15 .000 (a) ;
1994: 15 .000 (a) .

Interventi urgenti contro l'inquina -
mento acustico :

1992: 30 .000 (a) ;
1993: 30 .000 (a) ;
1994: 30 .000 (a) .

(a) Accantonamenti collegati ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato dalla me-
desima lettera (a) .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo ,
aggiungere la rubrica : Ministero delle fi-
nanze e la voce Modifiche all'articolo 1 ,
comma 8, del decreto-legge 9 settembre
1988, n . 397, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge 9 novembre 1988, n .

475, concernente imposta di fabbricazione
sui sacchetti di plastica non biodegrada-
bili (A. C. n. 6144) (a) :

1992: 100.000 ;
1993: 100.000 ;
1994: 100.000 .

(a) Accantonamenti di segno negativo collegat o
agli accantonamenti di segno positivo contrasse-
gnati dalla medesima lettera (a) .

Tab. A . 164 .
Testa Enrico, Boselli, Sapio, Se-

rafini Massimo, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce : Norme per ga-
rantire la trasparenza degli appalti pub-
blici :

1992: 10 .000 ;
1993: 10 .000 ;
1994: 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa Tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter-

venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm modificare gli importi com e

segue:

1992: – 10.000 ;

1993: – 10.000 ;

1994: – 10.000 .

Tab. A. 165 .
Donati, Russo Franco, Mattioli ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei lavori pub-
blici, aggiungere la voce: Piano straordina-
rio per mutui ai comuni per l'edilizia a
favore dei giovani :

1992 : —:
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1993 : 150.000 ; attribuite dall'articolo 18 della medesim a
1994 : 200 .000 . legge :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Finanziamento

della legge 7 febbraio 1961, n . 59 (Contri-
buto in conto corrente ed in conto capi -

tale dell'Anas), modificare gli importi com e
segue:

1992: —;
1993: – 150.000 ;
1994: – 200.000 .

Tab. A. 166 .
Orlandi, Bevilacqua, Bulleri ,

Sapio, Boselli .

MINISTERO DEI TRASPORT I

Alla tabella A, Ministero dei trasporti ,
alla denominazione della voce Misure ur-
genti per l'incentivazione dell'associazio-
nismo nell'autotrasporto delle merci, ag-
giungere, in fine, le parole : finalizzate all a
riduzione degli autotrasportatori ed a una
migliore organizzazione del sistema .

Tab. A. 167 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei trasporti ,
Misure urgenti per l'incentivazione all'as-
sociazionismo nell'autotrasporto dell e
merci, modificare gli importi come segue :

1992: – 5.000 ;
1993: – 5.000 ;
1994: – 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere la voce :
Contributi alle associazioni ambientalist e
individuate ai sensi dell'articolo 13 ,
comma 1, della legge 8 luglio 1986, n .
349, per il finanziamento proposto dalle
associazioni stesse, nonché per le spese
sostenute per l'esercizio delle facoltà loro

1992: 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Tab . A. 168 .
Ronchi, Mattioli, Tamino .

Alla tabella A, Ministero dei trasporti ,
Misure urgenti per l'incentivazione all'as-
sociazionismo nell'autotrasporti dell e
merci, modificare gli importi come segue :

1992 : – 3.000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, aggiungere la voce :
Istituzione di un Fondo per la ricerca e
l'utilizzazione delle piante destinate all a
produzione dei medicinali :

	

1992 :

	

3 .000 ;

	

1993 :

	

5 .000;

	

1994 :

	

5 .000 .

Tab. A . 169 .
Mattioli, Tamino .

Alla tabella A, Ministero dei Trasporti ,
alla denominazione della voce Legge qua-
dro per l'ordinamento, la ristrutturazion e
e il potenziamento dei trasporti pubblic i
locali sopprimere le parole: (rate ammorta-
mento mutui) .

Tab . A . 170 .
Becchi .

Alla tabella A, Ministero dei Trasporti -
Legge quadro per l'ordinamento, la ri-
strutturazione e il potenziamento dei tra -
sporti pubblici locali (rate ammortamento
mutui), modificare gli importi come segue :

1992 : + 400 .000 ;
1993 : + 330 .000 ;
1994 : + 635 .000 .
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Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del Tesoro, alla voce : Legge 7 feb-
braio 1961, n . 59, modificata dall'articol o
3 della legge 21 aprile 1962, n . 181 : Rior-
dinamento strutturale e revisione de i
ruoli organici dell'ANAS. Contributo cor-
rente ed in conto capitale (capp . 4521 ,
7733) variare gli importi come segue:

1992 : — 400 .000 ;
1993 : — 330 .000 ;
1994: — 635 .000 .

Tab. A . 172 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei trasporti -
Legge quadro per l'ordinamento, la ri-
strutturazione e il potenziamento dei tra -
sporti pubblici locali (rate ammortament o
mutui), modificare gli importi come segue:

1992 : + 200.000 ;
1993 : + 130.000 ;
1994 : + 435.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del Tesoro, alla voce : Legge 7 feb-
braio 1961, n . 59, modificata dall'articol o
3 della legge 21 aprile 1962, n . 181 : Rior-
dinamento strutturale e revisione de i
ruoli organici dell'ANAS . Contributo cor-
rente ed in conto capitale (capp . 4521 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992: — 200.000 ;
1993: — 130.000 ;
1994: — 435 .000 .

Tab. A . 539 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella A, Ministero dei Trasporti ,
aggiungere la voce : Concorso dello Stato
negli oneri per il rinnovo contrattuale ne l
settore dei pubblici trasporti :

1992: 670.000 (a) ;
1993: 740.000 (a) ;
1994: 740 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, all'accantonamento di segno negativo con-
trassegnato dalla medesima lettera (a) .

Conseguentemente, alla medesima ta-

bella, Accantonamenti di segno negativo ,

aggiungere la voce: Ministero delle finanz e

- Riforma della imposizione diretta (ved i
atto Camera 2991) (a) :

1992 : 10.000.000 ;

1993 : 10 .700.000 ;

1994 : 11 .400.000 .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-

colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, ad accantonamento di segno positivo con-
trassegnato da analoga lettera per i seguenti im-

porti :

1992: 670.000 ;
1993: 740.000 ;

1994: 740.000 .

Tab . A . 173 .
Solaroli, Angelini Giordano ,

Ronzani, Proietti, Ciocci Lo-
renzo, Menzietti, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero dei Trasporti,

introdurre la voce : Incentivi all'utilizzo del
trasporto collettivo da parte dei lavora-

tori, studenti e pensionati :

1992: 50 .000 ;
1993: 50 .000 ;

1994: 50 .000 .

Tab . A . 513 .
Baghino, Matteoli .

Alla tabella A, Ministero dei trasporti ,
aggiungere la voce : Incentivi all'utilizzo

del trasporto collettivo da parte dei lavo-
ratori, studenti e pensionati :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
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tributivo

	

dirigenti

	

e

	

categorie

	

assimilate, 1993 : 5 .000 ;
modificare gli importi come segue : 1994 : 5 .000 .

1992: – 50 .000 ;
1993: – 50 .000 ;

1994: – 50 .000 .

Tab. A. 176 .

Russo Franco, Mattioli, Donati ,

Scalia .

MINISTERO DELLE POSTE
E DELLE TELECOMUNICAZIONI

Alla tabella A, Ministero delle poste e
delle telecomunicazioni, aggiungere la voce :

Agevolazioni per le piccole emittenti ra-
diofoniche locali :

1992: 50 .000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile - Inter-
venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, ecc . modificare gli importi
come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Tab. A. 177 .
Russo Franco, Mattioli, Tamino ,

Scalia .

MINISTERO DELLA DIFESA

Alla tabella A, Ministero della difesa ,
aggiungere la voce: Riduzione della leva :

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella, 1992 : 252.000 (a) ;

Amministrazioni diverse - Adeguamento re - 1993 : 346.000 (a) ;

tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1994 : 246.000 (a) .

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 178 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero delle poste e
delle telecomunicazioni aggiungere la voce :

Costituzione di una commissione di con-
trollo sulla correttezza delle informazion i
pubblicitarie :

(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, ag-
giungere la voce: Ministero delle finanze ,
Riforma della imposizione diretta (AC
2991) (a) :

1992 : – 10.000.000;
1993 : – 10 .700.000;
1994 : – 11 .400.000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992 : 5 .000 ;

	

1992: 252 .000 :
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1993: 346 .000 ; zione

	

internazioale

	

in

	

alternativa

	

all'a -
1994: 246 .000 . dempimento degli obblighi di leva :

Tab . A. 185 .
Bevilacqua,

	

Orlandi,

	

Mannino 1992 : 20.000 ;
1993 : 20.000 ;Antonino, Gasparotto, Capec-

chi . 1994 : 20.000 .

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,

Alla tabella A, Ministero della difesa, Amministrazioni diverse, Adeguamento re -
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

aggiungere
n. 212 del

la

	

voce :

	

Modifica

	

alla

	

legge
1983, relativa ai sottufficiali :

1992 : 70.000 ; 1992 : – 20.000 ;

1993 : 70.000 ; 1993 : – 20.000 ;

1994 : 70.000 . 1994: – 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

Tab . A . 181 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi .

1992 : – 70 .000 ;
1993 : – 70 .000 ;
1994 : – 70 .000 .

Alla tabella A, Ministero della difesa ,
aggiungere la voce : Fondo per la speri -
mentazione del servizio civile :

Tab. A. 184 . 1992: 20 .000 ;
Gasparotto, Mannino Antonino, 1993: 20 .000 ;

Galante ,
qua .

Capecchi, Bevilac - 1994: 20 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 3, aggiun -

gere, in fine, il seguente comma :
Alla tabella A,

	

Ministero della difesa ,
aggiungere la voce: Norme sulla produ -
zione, esportazione e transito delle armi :

8 . Alla tabella allegata al decreto de l
Presidente

	

della

	

Repubblica

	

26

	

ottobre
1972, n . 633, e successive

	

modificazioni ,
1992 : 50.000 ; la lettera a) è sostituita dalla seguente :
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 . a)

	

lavori

	

in

	

platino,

	

palladio,

	

dia -
manti,

	

rubini,

	

zaffiri,

	

smeraldi,

	

eslcus i

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

quelli per uso industriale, sanitario o d i
laboratorio; prodotti con parti o guarni-
zioni delle suddette materie, costituent i
elemento prevalente del prezzo ; » .

1992 : – 50.000 ; Tab. A. 182 .

1993 : – 50 .000 ; Orlandi, Bevilacqua, Capecchi .

1994 : – 50.000 .

Tab. A. 183 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi .

Alla tabella A, Ministero della difesa ,
aggiungere la voce: Servizio di coopera -

Alla tabella A, Ministero della difesa ,

aggiungere la voce: Norme per il diritto d i
accesso degli amministratori degli enti lo-
cali e regionali nelle carceri e nelle ca-
serme militari:

1992 : 10.000 :
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1993 : 10.000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,

26 febbraio 1987, n. 49, Stanziamenti ag-
giuntivi per l 'aiuto pubblico a favore dei
paesi in via di sviluppo, modificare gli
importi come segue :

Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate, 1992 : – 200.000;
modificare gli importi come segue : 1993 : – 200.000 ;

1992 : – 10.000 ; 1994 : – 200.000 .
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab. A . 180 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi .

Alla tabella A, Ministero della difesa ,
aggiungere la voce: Disciplina della do-
cenza civile nelle scuole, negli istituti e
negli enti di formazione dell'Esercito,
della Marina, dell'Aeronautica e della
Guardia di finanza :

1992 : 3 .400 ;
1993 : 9 .200 ;
1994 : 9 .200 .

Tab. A . 179 .
Azzolini, Mancini Vincenzo ;

Bianchi, Gelpi, Radi .

MINISTERO DELL'AGRICOLTURA
E DELLE FORESTE

Alla tabella A, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce:
Interventi in favore dell'agricoltura ne l
Mezzogiorno e condono dei contributi
agricoli unificati :

e alla stessa tabella C, Ministero dell'u-
niversità e della ricerca scientifica e tec-
nologica, Legge n . 186 del 1988, Istitu-
zione dell'Agenzia spaziale italiana, modi-
ficare gli importi come segue :

1992 : – 100.000;
1993 : – 100.000;
1994: – 100.000.

Tab . A . 190.
Poli Bortone, Valensise, Cara-

donna.

Alla tabella A, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce:
Norme per la difesa dei diritti dei consu-
matori :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994: 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue:

1992 : 300.000 ;
1993 : 300.000 ; 1992 :

	

– 30 .000 ;

1994: 300.000 . 1993 :

	

– 30 .000 ;
1994 :

	

- 30 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella C, Ministero degli affari
esteri, Legge 3 gennaio 1981, n . 7 e legge

Tab . A . 189 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima .
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Alla tabella A, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce :

Controlli sulla qualità degli alimenti :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;

1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero della marina mercantile, Inter -

venti vari di competenza del MinisterQ

compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e

segue :

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 15 .000 .

Tab . A . 188 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce :

Norme per la corretta etichettatura degl i
alimenti :

1992 : 5 .000 ;

1993 : 5 .000 ;

1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -

venti vari di competenza del Ministero
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e

segue:

1992: – 5.000 ;

1993: – 5 .000 ;
1994: – 5.000 .

Tab. A . 187 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Tamino .

MINISTERO DELL'INDUSTRIA, DEL
COMMERCIO E DELL'ARTIGIANAT O

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, Norm e
per la protezione dalla esposizione all'a-
mianto, modificare gli importi come segue :

1992: + 40.000 ;
1993: + 40.000 ;
1994: + 40.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 40 .000 ;

1994 : – 40 .000 .

Tab. A. 191 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,

del commercio e dell'artigianato, intro-
durre la voce : Tutela dei consumatori :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab . A . 194 .
Strada, Minozzi, Prandini, Do-

nazzon, Sanese, Caprili, Be-
vilacqua .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
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gere la voce: Riordinamento del Ministero

ed incentivazioni al personale :

1992 : 6 .600 ;
1993 : 6 .600 ;
1994 : 6 .600 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 6 .600 ;
1993 : – 6 .600 ;
1994 : – 6 .600 .

Tab. A. 197 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Istituzione di una commis-
sione parlamentare sugli effetti e gli svi-
luppi delle biotecnologie :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, anche fermo biologico e d
eventi eccezionali e calamitosi, modificare

gli importi come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000;
1994: – 5 .000 .

Tab . A . 540 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, intro-

durre la voce : Interventi per la tutela de i
consumatori :

1992 : 3 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Amministrazioni diverse, Adegua -
mento retributivo dirigenti e categorie as-
similate, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 3 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5.000 .

Tab. A . 195 .
Scalia, Mattioli .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Interventi per la tutela de i
consumatori :

1992 : 2.000 ;
1993 : 3 .000 ;
1994: 3.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 2 .000 ;
1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3 .000 .

* Tab . A . 196 .
Strada,

	

Minozzi,

	

Prandini ,
Grassi, Bevilacqua, Visco .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Interventi per la tutela de i
consumatori :

1992 : 2.000 ;
1993 : 3.000 ;
1994 : 3.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 2 .000 ;
1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3 .000 .

* Tab . A. 534 .
Viscardi, Corsi, Righi .
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Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Riordino stazioni sperimen-
tali per l'industria :

1992 : 1 .500 ;
1993 : 3 .000 ;
1994 : 3 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 1 .500 ;
1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3 .000 .

Tab. A. 193 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella A, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Riordino stazioni sperimen-
tali per l'industria :

1992 : 1 .500 ;
1993 : 1 .500 ;
1994: 1 .500 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 1 .500 ;
1993 : – 1 .500 ;
1994 : – 1 .500 .

Tab. A . 516 .
Valensise, Martinat, Patarino .

MINISTERO DEL LAVORO
E DELLA PREVIDENZA SOCIAL E

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Collocament o
obbligatorio, modificare gli importi com e
segue:

1993 : + 100 .000 ;
1994: + 120 .000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella : Amministrazioni diverse, Adegua -
mento retributivo dirigenti e categorie as-
similate, modificare gli importi come se-
gue:

1993 : – 100.000 ;
1994 : – 120.000 .

Tab . A. 198 .
Migliasso, Pellegatti, Pedrazz i

Cipolla, Rebecchi, Bevilac-
qua.

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, sostituire le voci :
Finanziamento di un piano di pensiona -
mento anticipati e Interventi in aree d i
crisi occupazionale, con la seguente : Fi-
nanziamento di un piano di pensiona-
mento anticipati ed interventi a favore
dei lavoratori in aree di crisi occupazio-
nale, ivi compresa la sospensione di atti-
vità incompatibili con la tutela dell'am-
biente :

1992 : 190.000 ;
1993 : 690.000 ;
1994 : 700.000 .

Tab . A . 536 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 850 .000 ;
1993 :

	

—;
1994 :

Conseguentemente, all'articolo 6, comm a
1, primo periodo, sostituire le parole : 3 .900
miliardi con le seguenti : 6 .900 miliardi ,
ivi compreso l'importo di lire 3 .000 mi-
liardi in applicazione del comma 6 del -
l'articolo 37 della legge 9 marzo 1989, n .
88; all'articolo 6, comma 2, primo periodo,
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sostituire le parole : 60.150 miliardi con le
seguenti: 61 .000 miliardi .

Tab . A. 200 .
Lodi Faustini Fustini, Pellegatti ,

Pallanti, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale : Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 500.000 ;
1993 : – 500.000 ;
1994: – 500.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da mede-
sima lettera (a) per il seguente importo :

1994: 500 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Norme sui cicli di vita e orario di lavoro :

1992 : 500 .000 ;
1993 : 500 .000 ;
1994: 500 .000 (a) .

Tab . A . 199 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Ronchi, Tamino .

terventi di cassa integrazione guadagni e
mobilità previsti dalla legge 23 lugli o
1991, n . 223 :

1992: 500 .000 ;
1993: 500 .000 ;
1994: 500 .000 (a) .

Tab. A. 266 .
Ghezzi, Pallanti, Minucci, Re-

becchi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale : Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992: – 440 .000 ;
1993 : – 440 .000 ;
1994: – 440.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Interventi var i
nel campo sociale - Interventi per assegn i
di maternità, modificare gli importi com e
segue:

1992 : + 440 .000 ;
1993 : + 440 .000 ;
1994 : + 440 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 440 .000 .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione degli oneri impropri gravanti su l
costo del lavoro, modificare gli import i
come segue :

1992: – 500.000 ;
1993: – 500 .000 ;
1994: – 500 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da mede-
sima lettera (a) per il seguente importo :

1994: 500 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, introdurre la voce :
Estensione alle piccole imprese degli in -

Tab. A . 201 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale : Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : – 400.000 ;
1993 : – 400.000 ;
1994 : – 400.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre l a
voce: Introduzione dei periodi sabbatici :

1992 : 400 .000 ;
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1993 : 400 .000 ;
1994 : 400 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 440 .000 .

Tab . A . 202 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, variare gli im-
porti come segue:

1992 : — 300.000 ;
1993 : — 400.000 ;
1994: — 500.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere l a
voce : Norme per il diritto al lavoro de i
disabili e sostegno all'occupazione dell e
fasce sociali deboli :

1992 : 300 .000 ;
1993 : 400 .000 ;
1994 : 500 .000 (a).

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 500 .000 .

Tab . A . 203 .
Tagliabue, Calamida, Caprili,

Ferrandi, Barsanti .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992: — 200.000 ;
1993: — 300.000 ;
1994: — 213 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 5, a l
comma 1, sostituire le parole: in lire 287
miliardi con le seguenti : in lire 500 mi -

liardi; e le parole: sono confermate le
quote stabilite con le seguenti: sono aume-
tate di lire 200 miliardi le quote stabilite .

Tab . A. 206 .
Calamida, Tagliabue, Barzanti .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli

importi come segue :

1992: — 200 .000 ;
1993 : — 300 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, all'articolo 5, a l
comma 1, sostituire le parole : sono confer-
mate le quote stabilite con le

	

seguenti :

sono aumentate di

	

lire 200 miliardi

	

le
quote stabilite .

Tab . A. 205 .
Russo Spena, Calamida, Ferrandi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : — 200.000 ;
I993 : — 200 .000 ;

1994 : — 200.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero per i beni culturali e ambien-
tali, introdurre la voce : Interventi urgent i
per la tutela dei beni culturali :

1992 : — 200.000 ;
1993 : — 200 .000 ;
1994: — 200 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analoga
lettera per il seguente importo :

1994: 200 .000 .

Tab . A . 208 .
Russo Franco, Ronchi, Mattioli ,

Scalia .
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Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue :

1992 : – 200 .000 ; 1992 : – 200.000 ;

1993 : – 200.000 ; 1993 : – 200.000 ;
1994 : – 200.000 . 1994 : – 200.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Interventi var i
nel campo sociale, alla specificazione : 4 )
Interventi per assegni di maternità, modi-
ficare gli importi come segue:

1992: + 200 .000 ;
1993 : + 200 .000 ;
1994: + 200 .000 .

Tab . A . 210 .
Gramaglia,

	

Bertone,

	

Diaz ,
Balbo, Beebe Tarantelli .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 200.000 ;
1994 : – 200.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la
voce: Norme per finanziare gli espropri :

Conseguentemente, all'articolo 5, a l

comma 1, sostituire le parole: sono confer-

mate le quote stabilite con le seguenti :

sono aumentate di lire 200 miliardi l e

quote stabilite .

Tab. A. 207 .
Russo Spena, Calamida, Ferrandi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue:

1992 : – 120.000 ;
1993 : – 120.000 ;

1994: – 120 .000 .

Conseguentemente, alla Tabella B, Mini-
stero dell'interno, introdurre la voce : Con -

tributo straordinario a favore del comun e

di Palermo per concorso dello Stato nella

spesa per l'esecuzione dei lavori relativ i

ad interventi urgenti per manutenzione e
salvaguardia del territorio, nonché del pa-
trimonio artistico e monumentale dell a

città :

1992 :

	

200.000;
1993 :

	

200.000; 1992 :

	

– 120.000 ;
1994 :

	

200 .000 (a) . 1993 :

	

–

	

120.000 ;

1994 :

	

–

	

120.000 .
(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analoga

	

Tab . A . 494 .

lettera per il seguente importo : Rizzo .

1994: 200 .000 .

Tab . A . 209 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Ronchi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-

zione aggiuntiva degli oneri impropri gra -
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vanti sul costo del Iavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Provvedimenti economici a favore
degli anziani :

1992 : 100.000 ;
1993 : 100.000 ;
1994 : 100.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 100 .000 .

Tab . A . 211 .
Russo Franco, Tamino, Ronchi ,

Mattioli, Scalia .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri, va-
riare gli importi come segue :

1992 : – 75 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica, Diritto allo stu-
dio, variare gli importi come segue :

1992: + 75 .000 ;
1993 : + 100 .000 ;
1994: + 100.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 100 .000 .

Tab. A . 212 .
Arnaboldi, Fagni, Calamida ,

Russo Spena, Barzanti, Ta-
gliabue .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu -

zione degli oneri impropri gravanti su l
costo del lavoro, modificare gli import i
come segue :

1992 : – 52 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del turismo e dello spettacolo ,
introdurre la voce Modifiche ed integra-
zioni alla legge 15 maggio 1986, n . 192 ,
recante interventi a favore dei turisti

stranieri motorizzati :

1992 : 52.000 .

Tab. A . 215 .
Grassi, Prandini, Minozzi, Do-

nazzon, Caprili, De Julio ,
Angelini Giordano, Bevilac-
qua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992: – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Rafforzamento degli ispettori del lavoro :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 50 .000 .

* Tab . A . 220 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
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vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : — 50.000 ;
1993 : — 50.000 ;
1994 : — 50.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Rafforzamento degli ispettori del lavoro :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 50 .000 .

* Tab. A. 517 . '

Senter, Colucci Gaetano, Valen-
sise .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : — 50.000 ;
1993 : — 50.000 ;
1994 : — 50.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Norme per la maggior sicurezza nell e
fabbriche ad alto rischio :

1992 : 50.000;
1993 : 50.000;
1994: 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 50.000 .

Tab . A . 392 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Cima, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : — 50.000 ;
1993 : — 50.000 ;
1994 : — 50.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, aggiungere la voce :
Regolamentazione del lavoro davanti a l

videoterminale

1992 : 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 50 .000 .

Tab. A. 221 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue :

1992 : — 50 .000 ;
1993: — 50 .000 ;
1994: — 50 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
introdurre la voce: Ministero della sanità ,
Norme per la tutela della salute dei citta-
dini extracomunitari :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analoga
lettera per il seguente importo :

1994: 50.000 .

Tab . A . 217 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .
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Alla tabella A, Ministero del lavoro e della
previdenza sociale, Ulteriore riduzione ag-
giuntiva degli oneri impropri gravanti su l
costo del lavoro modificare gli import i
come segue:

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gli

importi come segue :

1992 :

	

— 50.000 ;
1993 :

	

— 50.000 ;
1994 :

	

— 50.000 (a) .
1992 :
1993 :
1994 :

— 50.000 ;
— 50 .000 ;

— 50 .000 (a) .
Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Ministero della sanità, Introdurre la voce :
Norme per la

	

tutela

	

della salute dalla
nocività dei prodotti da fumo :

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Amministrazioni

	

diverse, introdurre

	

la

voce: Interventi per l'abolizione della bar-

riere architettoniche degli edifici pubblici :
1992 :

	

50.000 ;
1993 :

	

50.000 ;
1994 :

	

50.000 (a) .

(a)

	

Accantonamento

	

collegato

	

ad

	

accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da mede -

1992 :

	

50.000 ;
1993 :

	

50 .000 ;
1994 :

	

50 .000 (a) .

sima lettera (a) per i seguenti ammontari :

1994 :

	

50 .000 (a)

	

Accantonamento

	

collegato ad

	

accantona -

Tab . A. 218 .
Russo

	

Franco,

	

Mattioli,

	

Scalia,

mento di segno negativo contrassegnato da analoga
lettera per il seguente importo :

Tamino, Ronchi . 1994: 50.000 .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della

	

previdenza

	

sociale,

	

Ulteriore

	

ridu-

Tab . A . 222 .
Russo

	

Franco,

	

Mattioli,

	

Scalia ,
Tamino .

zione aggiuntiva degli oneri impropri gra -
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 :

	

— 50.000 ;
1993 :

	

— 50.000 ;
1994 :

	

— 50.000 (a) .

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Amministrazioni

	

diverse,

	

introdurre

	

la

Alla

	

tabella A, Ministero del lavoro e
sociale,

	

Ulteriore

	

ridu-della previdenz a

zione aggiuntiva degli oneri impropri gra -
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue :

voce: Norme per l'inserimento nel lavoro 1992 :

	

— 45 .000 ;

dei portatori di handicap : 1993 :

	

— 45 .000 ;

1992 : 50.000 ; 1994 :

	

— 45 .000 (a) .

1993 : 50.000 ;
1994 : 50 .000 (a) . Conseguentemente, alla

	

stessa

	

tabella

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 50 .000 .

Tab. A. 219 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Ministero del turismo e dello spettacolo ,
aggiungere la voce: Fondi per la realizza-

zione di strutture atte a garantire la pra-
tica sportiva :

1992 : 45.000 ;

1993 : 45.000 ;
1994 : 45.000 (a) .



Atti Parlamentari

	

-92635 —

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994: 45.000 .

Tab . A. 22 3

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Ronchi, Tamino .

Alla tabélla A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri, va-
riare gli importi come segue :

1992 : – 35 .000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella,
Ministero del commercio con l'estero, Ri-
finanziamento della legge n . 83 del 1989 ,
concernente il sostegno all'attività de i
consorzi per l'esportazione tra piccole im-
prese, variare gli importi come segue :

1992 : + 35 .000 ;
1993 : + 40.000 ;
1994 :

	

—.

Tab. A. 224 .

Calamida, Tagliabue, Barzanti .

consorzi per l'esportazione tra piccole im-
prese, variare gli importi come segue :

1992 : + 35 .000 ;
1993 : + 40.000 ;
1994 :

	

— .

* Tab . A. 518 .
Colucci Gaetano, Tremaglia, Pa -

tarino, Valensise .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, variare gli im-
porti come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 (a) .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero per i beni culturali e ambientali, ag-
giungere la voce: Interventi urgenti per i l
recupero del barocco leccese, restauro e
recupero dei trulli di Alberobello e della
Valle Itria e valorizzazione del Parco ar-
cheologico di Aquileia :

1992 : 30 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 (a) . '

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente anno :

1994: 50.000 .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri, va-

riare gli importi come segue:

1992 : – 35.000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del commercio con l'estero, Ri-

finanziamento della legge n . 83 del 1989 ,
concernente il sostegno all'attività dei

Tab . A . 225 .
Sannella, Gelli, Fachin Schiavi ,

Pascolat, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue:

1992 : – 30 .000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30 .000 (a) .
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Riordino delle professioni sanitarie infer-
mieristiche :

1992 : 30.000 ;
1993: 30.000 ;
1994: 30 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 30 .000 .

Tab. A. 226 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Cima, Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra -
vanti sul costo de l
importi come segue :

lavoro, modificare gli

1992 :

	

– 30.000 ;
1993 :

	

– 30.000 ;
1994 :

	

– 30.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa

	

tabella ,
Amministrazioni

	

diverse, Provvedimenti
in favore di portatori di handicap, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : + 30.000 ;
1993 : + 30.000 ;
1994 : + 30.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

I994: 30.000 .

1993 : – 30 .000 ;
1994 : – 30 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Provvediment i
in favore di portatori di handicap, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : + 30.000 ;
1993 : + 30.000 ;
1994 : + 30.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 30.000 .

* Tab . A . 519 .
Del Donno, Abbatangelo, Co-

lucci Gaetano, Valensise .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993: – 20 .000 ;
1994: – 20 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, aggiungere la voce :
Interventi per la tutela dei lavoratori con-
tro la nocività da videoterminali :

1992 : 20.000 ;
1993 : 20.000 ;
1994 : 20.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analoga
lettera per il seguente importo :

* Tab . A . 227 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

1994: 20.000 .

Tab . A . 228 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : – 30.000 :

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 15 .000 :
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1993 : – 15.000 ;
1994 : – 15 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Amministrazioni diverse, introdurre la

voce: applicazione del decreto del Presi -
dente della Repubblica 17 maggio 1988 ,
n . 175 - adeguamenti di organico dei ser-
vizi tecnici nazionali, dei ministeri e dell e

regioni :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 15 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 15 .000 .

Tab . A. 229 .
Ronchi, Mattioli, Tamino .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del commercio con l'estero, Ri-
finanziamento della legge n . 83 del 1989 ,
concernente il sostegno all'attività dei
consorzi per l'esportazione tra piccole im-
prese, modificare gli importi come segue :

1992 : + 15 .000 ;
1993 : + 15 .000 ;
1994 :

Tab. A . 531 .
Savio, Bianchini, Perani, Tor-

chio, Zambon, Pellizzari, Ra-
vasio, Perrone, Caccia, Sa -
retta .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra -ra-

vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 12 .000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994 : – 12 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 3, aggiun-
gere, in fine, il seguente comma :

8 . A partire dall'anno 1992, tutti gl i
atti, i documenti ed i provvedimenti rela-
tivi ai giudizi di separazione personal e
dei coniugi sono esenti dall'imposta d i
bollo, dì registro e da ogni altra tassa .

Tab . A. 230 .
Gramaglia, Barbieri, Bertone ,

Diaz, Balbo, Finocchiaro Fi-
delbo, Beebe Tarantelli .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994 : – 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere la
voce: Interventi per l'attuazione della di-
sciplina di valutazione di impatto am-
bientale :

1992 : 10.000 ;
1993: 10.000 ;
1994: 10.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 10 .000 .

Tab. A. 232 .
Ronchi, Mattioli, Tamino .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
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vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue:

1992 : — 10.000 ;
1993 : — 10.000 ;
1994: — 10.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la

voce: Norme per la valorizzazione delle
tradizioni culturali dei cittadini extraco-

munitari :

	

1992 :

	

10 .000 ;

	

1993 :

	

10.000 ;

	

1994 :

	

10.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 10 .000 .

Tab . A . 234 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue :

1992: — 10 .000 ;

1993: — 10.000 ;
1994 : — 10.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a

voce: Incentivi per la produzione e la di-
stribuzione della benzina senza piombo :

	

1992 :

	

10.000 ;

	

1993 :

	

10.000 ;

	

1994 :

	

10.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 10 .000 .

* Tab . A . 235 .
Ronchi, Mattioli, Tamino, Sca-

lfa . Donati .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue:

1992: — 10.000 ;
1993 : — 10.000 ;

1994: — 10.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a
voce: Incentivi per la produzione e la di-
stribuzione della benzina senza piombo :

	

1992 :

	

10.000 ;

	

1993 :

	

10.000 ;

	

1994 :

	

10.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 10 .000 .

Tab . A . 520 .
Martinat, Patarino, Colucci Gae-

tano, Senter, Valensise .

Alla Tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : — 10 .000 ;
1993 : — 10 .000 ;
1994: — 10 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre l a
voce: Regolamentazione dell'attività vena-
toria :

	

1992 :

	

10 .000 ;

	

1993 :

	

10 .000 ;

	

1994 :

	

10 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 10.000 .

Tab . A. 236 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia, Ronchi .
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Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i

importi come segue :

1992 : — 7 .500 ;
1993 : — 10 .000 ;

1994: — 12 .500 (a) .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero della sanità aggiungere la voce :
Iniziative per favorire metodiche di speri-
mentazione senza impiego di animali :

1992 : 7 .500 ;
1993: 10 .000 ;
1994 : 12 .500 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1994: 12 .500 .

Tab . A . 239 .
Mattioli, Tamino .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri ,
modificare gli importi come segue:

1992 : — 5 .000 ;
1993 : — 8 .000 ;
1994 : — 10.000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella,

Ministero dell'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica, aggiungere la
voce: Trasformazione in università d i
Stato dell'università di Urbino :

	

1992 :

	

5 .000 ;

	

1993 :

	

8 .000 ;
1994: 10.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 10 .000 .

Tab . A. 240 .
Fagni, Calamida, Nappi, Caprili ,

Tagliabue, Barzanti .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : — 2.000 ;
1993 : — 2.000 ;
1994 : — 2.000 (a) .

Conseguentemente, alla . stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Rifinanziamento del decreto legge 25 no-
vembre 1989, n. 382, convertito con mo-
dificazioni, dalla legge 25 gennaio 1990 ,
n. 8 (limitatamente alla pubblicizzazione
da parte del Ministero della sanità dell e
siringhe monouso autobloccanti) :

1992 : 2 .000 ;
1993 : 2 .000 ;
1994: 2 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 2 .000 .

* Tab . A . 243 .
Gramaglia,

	

Guerzoni,

	

Diaz ,
Balbo, Beebe Tarantelli .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue:

1992 : — 2 .000 ;
1993: — 2 .000 ;
1994: — 2 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Rifinanziamento del decreto legge 25 no-
vembre 1989, n . 382, convertito con mo-
dificazioni, dalla legge 25 gennaio 1990 ,
n . 8 (limitatamente alla pubblicizzazione
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da parte del Ministero della sanità dell e
siringhe monouso autobloccanti) :

1992: 2 .000 ;
1993 : 2.000 ;
1994: 2 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 2.000 .

* Tab. A . 521 .
Abbatangelo, Del Donno, Co -

lucci Gaetano, Patarino, Va-
lensise .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 1 .500 (a) ;
1993 : – 1 .500 (a) ;
1994 : – 1 .500 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamento di segno negativo, intro-
durre la voce: Ministero delle finanze, Ri-
forma della imposizione diretta (AC 2991 )

(a) :
1992 : 5 .800.000 ;
1993 : 9.000.000 ;
1994 : 11 .000.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analoga
lettera per i seguenti importi :

1992: 227 .000 ;
1993: 197 .000 ;
1994: 147 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del turismo e dello spettacolo, legg e
30 aprile 1985, n. 163, modificare gli im-
porti nel modo seguente :

1992 : 927 .000 ;
1993 : 947 .000 ;
1994 : 947 .000 .

Tab. A . 400 .
Poli Bortone, Servello, Valen-

sise, Rallo .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione degli oneri impropri gravanti su l
costo del lavoro, modificare gli import i
come segue:

1992 : – 1 .500 ;
1993 : – 1 .500 ;
1994 : – 1 .500 (a) .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del turismo e dello spettacolo, Rifi-
nanziamento legge 30 aprile 1985, n . 163 ,
modificare gli importi come segue :

1992: + 1 .500 ;
1993: + 1 .500 ;
1994: + 1 .500 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 1 .500 .

Tab . A . 244 .
Poli Bortone, Servello, Valen-

sise, Rallo .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, Ulteriore ridu-
zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gli
importi come segue :

1992 : – 1 .000 ;
1993: – 1 .000 ;
1994: – 1 .000 (a) .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Iniziative per favorire metodiche di speri-
mentazione senza impiego di animali :

1992 : – 1 .000;
1993 : – 1 .000 ;
1994 : – 1 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente iìnporto :

1994 : 1 .000 .

Tab. A. 245 .
Mattioli, Tamino .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, ulteriore ridu-
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zione aggiuntiva degli oneri impropri gra-
vanti sul costo del lavoro, modificare gl i
importi come segue :

1992: – 600 ;
1993: – 600 ;
1994: – 600 (a) .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero della sanità, introdurre la voce : In-
centivi economici alle farmacie per la
pubblicizzazione delle siringhe monouso
autobloccanti :

1992 : 600;
1993 : 600;
1994: 600 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1994 : 600 .

Tab. A. 246 .
Gramaglia, Guerzoni, Bertone ,

Diaz, Balbo, Beebe Taran-
telli .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a
voce: Interventi di politica attiva del la-
voro .

1992 : 1 .500.000 ;
1993 : 2 .000.000 ;
1994 : 2 .500.000 .

Tab . A . 268 .
Azzolini, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la
voce: Interventi di politica attiva del la-
voro :

1992: 1 .000 .000 (a);
1993: 1 .500.000 (a) ;
1994: 2.000.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato dal analog a
lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo ,
aggiungere

	

la

	

voce :
nanze, Revisione del

Ministero

	

delle

	

fi -
sistema di imposi-Alla tabella A,

	

Ministero del lavoro e
della previdenza sociale — Ulteriore ridu - zione degli olii minerali (AC 4082) (a) :

zione aggiuntiva degli oneri impropri gra - 1992 : 2.000 .000 ;
vanti sul costo del lavoro, variare gli im - 1993 : 2 .000 .000 ;
porti come segue : 1994 : 2 .000 .000 .

	

1992 :

	

—;
1993 : – 24.000 ;
1994 : – 40.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, alla voce : Inter-
venti vari nel campo sociale, n . 1, Fondo
di previdenza per le persone che eserci-
tano attività casalinghe :

1992: —;
1993 : 24.000 ;
1994 : 40.000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992 : 1 .000.000 ;
1993 : 1 .500.000 ;
1994: 2 .000.000 .

Tab. A. 267 .
Pallanti, Pedrazzi Cipolla ,

Ghezzi, Sanfilippo, Minucci ,
Rebecchi, Samà, Bevilacqua .

Tab . A . 247 .
Lodi Faustini Fustini, Barbieri ,

Colombini, Migliasso, Pelle -
gatti, Serafini Anna Maria ,
Montecchi, Bevilacqua, Pa-
cetti, Ferrara, Strumendo .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la
voce: Fondo per la sperimentazione di u n
sistema di lavoro, formazione e reddit o
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minimo garantito per i giovani disoccu-
pati :

1992 : 500.000 (a) ;
1993 : 1 .000.000 (a) ;
1994 : 1 .000.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo ,
introdurre la voce : Ministero delle finanze ,
Riforma della imposizione diretta (A C
2991) (a) :

1994 : – 1 .000 .000 .

Tab . A. 391 .
Ghezzi, Pallanti, Pedrazzi Ci -

polla, Rebecchi, Sanfilippo ,
Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a
voce: Oneri per il mantenimento del sala-
rio dei lavoratori occupati in attività non
compatibili con la tutela dell'ambiente :

1992 : 500 .000 ;
1993 : 500 .000 ;
1994 : 500 .000 .

1992 : –

	

10 .000.000 ; Conseguentemente :

1993 : –

	

10 .700.000 ;
1994 : –

	

11 .400.000 . alla tabella E, aggiungere la voce : Legge

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo Contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992: 500 .000 ;
1993 : 1 .000.000 ;
1994: 1 .000.000 .

Tab . A . 269 .
Orlandi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, introdurre l a
voce: Istituzione di un sistema di reddito
di inserimento lavorativo :

	

1992 :

	

500.000 ;

	

1993 :

	

750.000 ;
1994: 1 .000.000 .

Conseguentemente, alla tabella C Mini-
stero del tesoro : legge n. 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale dell'ANAS - contributo corrente e i n
conto capitale (capp. 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

n . 64 del 1986 e articolo 6 del decreto -
legge n . 166 del 1989 convertito, con mo-
dificazioni, dalla legge n . 246 del 1989 ,
nonché legge n. 184 del 1989 - Disciplina
organica dell'intervento straordinario ne l
Mezzogiorno (Tesoro cap . 7759) :

1992 : – 500.000 ;
1993 : – 500.000 ;
1994 : – 500.000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n . 64 del
1986 e articolo 6 del decreto-legge n. 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,
dalla legge n . 246 del 1989, nonché legg e
n . 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorno
(Tesoro cap . 7759), modificare gli import i
come segue:

1992: – 500 .000 ;
1993: – 500 .000 ;
1994: – 500 .000 .

Tab. A. 260 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la

1992 : – 500.000 ;
voce: Minimo vitale (b):

1993 : – 750.000 : 1992 :

	

200 .000 (b) :
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1993 : 400 .000 (b);
1994: 500 .000 (b) .

(b) Accantonamento collegato all'accantonament o
di segno negativo contrassegnato da ànaloga let-
tera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo ,
aggiungere la voce: Ministero delle fi-
nanze : Riforma delle imposizione dirett a
(AC 2991) (b):

1992 : – 10 .000.000 ;
1993 : – 10 .700.000 ;
1994: – 11 .400.000 .

(b) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992: 200.000 :
1993: 400.000 ;
1994: 500.000 .

Tab . A . 270 .
Lodi Faustini Fustini, Pellegatti ,

Migliasso, Pallanti, Minucci ,
Samà, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la
voce: Fondo per la sperimentazione di
forme di lavoro socialmente utile e per l a
riforma dell'articolo 23 della legge n . 67 ,
del 1988, con i seguenti importi :

1992 : 200.000;
1993 : 200.000;
1994: 300.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 14 agosto 1982 ,
n. 610 : Riordinamento dell'azienda d i
Stato per gli interventi nel mercato agri -
colo (AIMA) (capp. 4531, 4532), modificare
gli importi come segue :

1992 : – 200.000 ;

1993 : – 200 .000 ;

1994 : – 300 .000 .

Tab. A . 263 .

	

Bevilacqua, Orlandi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, introdurre la
voce: Oneri per il mantenimento del sala -
rio dei lavoratori occupati in attività no n
compatibili con la tutela dell'ambiente :

1992 : 200.000 ;
1993: 200.000 ;
1994: 250 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 :
Riordinamento strutturale e revisione de i
ruoli organici dell'Azienda nazionale auto -
noma delle strade (ANAS) - contributo

corrente e in conto capitale (capp. 4521 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992 : – 200 .000 ;
1993 : – 200.000 ;
1994: – 250.000 .

* Tab . A . 259 .
Tessari .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, introdurre l a
voce: Oneri per il mantenimento del sala-

rio dei lavoratori occupati in attività non
compatibili con la tutela dell'ambiente :

1992 : 200.000 ;
1993 : 200.000 ;
1994: 250.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n. 59 del 1961 :
Riordinamento strutturale e revisione de i
ruoli organici dell'Azienda nazionale auto -
noma delle strade (ANAS) - contributo
corrente e in conto capitale (capp . 4521 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992 : – 200.000 ;

1993 : – 200.000 ;
1994: – 250.000 .

* Tab. A. 522 .
Colucci Gaetano, Senter, Valensise .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, aggiungere la
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voce: Oneri per il mantenimento del sala -
rio dei lavoratori occupati in attività no n
compatibili con la tutela dell'ambiente :

1992 : 200.000 ;
1993 : 200 .000 ;
1994: 250.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, elenc o
n. 16, Legge n. 910 del 1986 - Disposi-
zioni per la formazione del bilancio an-
nuale e pluriennale dello Stato (legge fi-
nanziaria 1987) - Articolo 7, comma 15 -
Assegnazione all'ANAS di un contributo
straordinario per gli anni 1987-1990 (Te-
soro cap . 7840 e 7842), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 200.000 ;
1994 : – 250.000 .
1995 e successivi : + 650.000 .

Tab . A . 262 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la

voce: Fondo per la riforma dell'orario d i
lavoro e dei tempi di vita :

1992: 200.000 ;
1993: 200.000 ;
1994: 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 14 agosto 1982 ,
n . 610: Riordinamento dell'Azienda d i
Stato per gli interventi nel mercato agri -
colo (AIMA) (capp . 4531, 4532/p), modifi-
care gli importi come segue:

1992: – 200 .000 ;
1993: – 200 .000 ;
1994: – 200 .000 .

Tab. A. 428 .
Pellegatti, Migliassso, Turco ,

Bianchi Beretta, Finocchiaro
Fidelbo, Serafini Anna Ma -
ria, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la
voce: Estensione agli addetti all'attività d i
estrazione del marmo, del travertino, de l
porfido e della pietra delle disposizion i
della legge 3 gennaio 1960, n . 5, concer-
nente la riduzione del limite di età pen-
sionabile per i lavoratori delle miniere ,
cave e torbiere :

1992 : 20 .000 ;
1993: 35 .000 ;
1994 : 45 .000 .

Tab. A . 257 .
Azzolini,

	

Mancini

	

Vincenzo ,
Bianchi, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a
voce: Incentivi all'impegno nella coopera-
zione internazionale per i dipendenti pub-
blici e privati :

1992: 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue:

1992: – 20.000 ;
1993: – 20.000 ;
1994: – 20.000 .

Tab. A. 255 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a
voce: Assicurazione per gli infortuni sul
lavoro domestico :

1992 : 15.000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter-
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venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e
segue:

1992: 15.000 ;

1993 : – 15 .000 ;
1994: – 15.000 .

Tab. A . 254 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la

voce: Incentivi alla formazione di societ à
cooperative per l'inserimento al lavoro
dei portatori di handicap :

1992 : 10.000 ;

1993 : 10.000 ;

1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter -
venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa -

vore del Cirm, modificare gli importi com e

segue:

1992: – 10.000 ;
1993: – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Tab. A. 307 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a

voce: Norme per la procedura obbligato -

venti vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi com e

segue:

1992 : – 10.000 ;
1993 : = 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab . A . 253 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere l a
voce: Nuove norme sulla rappresentanza
sindacale :

1992 : 10.000;
1993 : 10.000 ;
1994: 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue:

1992: – 10.000 ;
1993: – 10.000 ;

1994 : – 10.000 .

Tab. A. 252 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la
voce: Finanziamento del Comitato nazio-
nale per la parità presso il Ministero e
delle azioni positive per le pari opportu-

nità :

ria di consultazione referendaria sui con - 1992 :

	

10 .000 ;
tratti collettivi di lavoro per i dipendenti 1993 :

	

10 .000 ;

pubblici : 1994 :

	

10 .000 .

1992 : 10.000 ;

1993 : 10 .000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero della marina mercantile, Inter -nter -

Conseguentemente ,

alla tabella E, aggiungere la voce :

Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e

n. 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonché
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legge n . 184 del 1989 – Disciplina orga- voce: Riapertura del termine per la rego-

nica dell'intervento straordinario nel Mez- larizzazione

	

delle

	

pensioni

	

assicurativ e

zogiorno (Tesoro : capitolo 7759) : dei lavoratori licenziati per motivi poli -

1992 : –

	

10.000 ;
tici, religiosi o sindacali :

1993 : –

	

10.000 ; 1992 : 6 .000 ;
1994 : –

	

10.000 . 1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

e alla tabella F, Interventi a favore de l

Mezzogiorno, elenco n. 4: Legge n . 64 e
articolo 6 del decreto-legge n. 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, nell a
legge n . 246 del 1989, nonché legge
n . 184 del 1989 – Disciplina organica del -

l'intervento straordinario nel Mezzogiorno

(Tesoro: capitolo 7759), modificare gli im-
porti come segue :

Tab . A. 251 .
Azzolini,

	

Mancini

	

Vincenzo ,
Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, aggiungere la

voce: Regolamentazione di permessi per

trattamenti terapeutici iterativi :

1992 : – 10.000 ; 1992 : 4 .500 ;
1993 : – 10.000 ; 1993 : 5 .000 ;
1994 : –

	

10.000 . 1994 : 6 .000 .

Tab . A. 541 . Tab. A . 249 .
Azzolini,

	

Mancini

	

Vincenzo ,Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della

	

previdenza

	

sociale,

	

introdurre

	

la

Bianchi, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della

	

previdenza

	

sociale,

	

aggiungere

	

lavoce: Riapertura del termine per la rego -
larizzazione

	

delle

	

pensioni

	

assicurative voce: Elaborazione del testo unico sull a
dei lavoratori licenziati per motivi poli - sicurezza sul lavoro :
tici, religiosi o sindacali :

1992 :

	

2 .000 ;
1992 : 6 .000 ; 1993 :

	

2 .000 ;
1993 : 5 .000 ; 1994 :
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, alla voce : Ade-
guamento retributivo dirigenti e categori e
assimilate, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 6.000 ;
1993 : – 5.000 ;
1994: – 5.000 .

Tab . A . 250 .
Pallanti, Ghezzi, Pellegatti, Re -

becchi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e
della previdenza sociale, aggiungere la

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile – In-

terventi vari di competenza del Minister o
compreso l'aumento del contributo in fa-
vore del Cirm, modificare gli importi come
segue:

1992 : – 2 .000 ;
1993 : – 2 .000 ;
1994 :

Tab . A . 248 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Cima .

Alla tabella A, Ministero del lavoro e

della previdenza sociale, introdurre la
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voce: Fondo per il finanziamento dell a
Cassa integrazione guadagni straordinari a
e della indennità di mobilità :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere la
voce: Istituzione dei parchi urbani :

1992 :

	

1 .500 ; 1992 : 40.000 ;

1993 : 2 .000 ; 1993 : 50.000 ;

1994 : 2.000 . 1994 : 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 :
Riordinamento strutturale dell'ANAS -

contributo corrente e in conto capital e
(capp. 4521, 7733), modificare gli import i
come segue :

1992: – 1 .500 ;
1993: – 2.000 ;

1994 : – 2.000 .

Tab. A. 264 .

Pallanti, Ghezzi, Sanfilippo, Re -
becchi, Samà, Pellegatti, Mi-

gliasso, Lucenti, Bevilacqua .

Tab. A. 277 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della marina
mercantile, Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 40 .000 ;

1993 : – 40.000 ;

1994: – 40.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero per i beni culturali e ambien-
tali, introdurre la voce: Creazione di par-

chi archeologici :

1992 : 40.000 ;
MINISTERO 1993 : 40.000 ;

DELLA MARINA MERCANTILE 1994 : 40.000 .

Alla tabella A, Ministero della marina
mercantile, Rifinanziamento degli istitut i

contrattuali dei lavoratori portuali soppri-
mere le parole : (rate ammortamento mu-

tui) .

Tab. A. 272 .
Becchi .

Alla tabella A, Ministero della marina

Tab. A . 274 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile, Interventi vari di competenz a
del ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

mercantile, Interventi vari di competenza 1992 :

	

– 40.000 ;
del

	

Ministero

	

compreso

	

l'aumento

	

del 1993 :

	

– 40.000 ;
contributo

	

in

	

favore

	

del

	

CIRM,

	

anche 1994 :

	

– 40.000 .
fermo biologico ed eventi eccezionali e
calamitosi, modificare gli importi come se-

gue:

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero dell'ambiente, introdurre l a

voce: Interventi urgenti per la riduzion e

dell'inquinamento nelle aree periferiche

dei centri urbani :
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1992 : 40.000 ; 1993 : 35 .000 ;
1993 : 40.000 ; 1994 : 35 .000 .
1994 : 40.000 .

Tab . A . 278 .
Tab . A . 275 .

Russo Franco,

	

Mattioli,

	

Scalia,
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .
Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile, Interventi vari di competenza

del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del CIRM, modificar e

gli importi come segue:

1992: — 40 .000 ;

1993 : — 40 .000 ;

1994 : — 40 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero per i beni culturali e ambien -

Alla tabella A, Ministero della marina

mercantile, Interventi vari di competenza

del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue:

1992 : — 35.000 ;

1993 : — 35.000 ;

1994 : — 35.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero per i beni culturali e ambien-
tali, introdurre la voce: Recupero delle pe-
riferie urbane mediante la valorizzazion e

dei siti archeologici :

tali, introdurre la voce: Catalogazione de i

beni archeologici e culturali presenti su l

territorio nazionale :

1992 : 35 .000 ;

1993 : 35 .000 ;
1994 : 35 .000 .

1992 : 40.000 ; Tab. A . 279 .
1993 : 40.000 ; Russo Franco, Mattioli ,
1994 : 40.000 . Ronchi, Tamino .

Scalia ,

Tab. A . 276 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile, Interventi vari di competenz a

del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del CIRM, modificare

gli importi come segue :

1992: — 35 .000 ;
1993: — 35 .000 ;
1994: — 35 .000 .

Alla tabella A, Ministero della marina

mercantile, Interventi vari di competenz a
del ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e

gli importi come segue :

1992 : — 30.000 ;
1993 : — 30.000 ;

1994 : — 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero dell'ambiente, introdurre la

voce: Divieto di produzione, importazion e

e vendita delle pellicce :

1992: 30 .000 ;
Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella, 1993 : 30 .000 ;
Ministero per i beni culturali e ambien - 1994: 30 .000 .
tali, introdurre la voce : Ristrutturazione

musei :

1992 : 35 .000 :

Tab . A . 280 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.
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Alla tabella A, Ministero della marina
mercantile, Interventi vari di competenza
del ministero compreso l'aumento del

contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 30 .000 ;

1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere l a
voce: Realizzazione del verde pubblic o
previsto dalla legge n . 167 del 1982 :

1992 : 30.000 ;

1993 : 30.000 ;

1994 : 30.000 .

Tab. A . 281 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza

del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del Cirm anch e

fermo biologico ed eventi eccezionali e

calamitosi, modificare gli importi come se-
gue :

del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del Cirm, modificar e

gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;

1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la se-

guente voce : Interventi urgenti per la ri-

duzione dell'inquinamento nei centri sto-
rici :

1992: 30.000 ;
1993: 30.000 ;

1994 : 30.000 .

Tab. A. 283 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del Cirm, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 25 .000 ;
1993: – 25 .000 ;
1994: – 25 .000 .

1992 :

	

– 30.000 ;

1993 :

	

– 30.000;

1994 :

	

– 30.000 .

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella :

stessa tabella ,Conseguentemente, alla
Ministero dell'ambiente, aggiungere la voce:
Incentivi alla raccolta differenziata dei ri-
fiuti :

Ministero dell'ambiente, aggiungere la voce :
1992 : 25.000 ;

Legge per la gestione di parchi nazionali,
1993 : 25 .000 ;

riserve naturali, parchi e riserve marine :
1994 : 25 .000 .

1992 : 30 .000 ; Tab. A. 284 .
1993 : 30 .000 ; Russo Franco, Mattioli, Tamino ,
1994 : 30 .000 . Scalia, Ronchi .

Tab . A . 282 .

Russo Franco, Mattioli, Tamino ,
Scalia, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile - Interventi vari di competenza

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del Cirm, modificare

gli importi come segue :
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1992 : – 25 .000 ;
1993 : – 25 .000 ;
1994 : – 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la se-
guente voce: Nuove norme per la ridu-
zione delle emissioni inquinanti d a
veicoli :

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994 : 25 .000 .

Tab. A. 285 .
Russo Franco, Mattioli, Donati ,

Scalia, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del Cirm, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 25 .000 ;
1993 : – 25 .000 ;
1994: – 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Fondo per la realizzazione de i
campi nomadi :

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994 : 25 .000 .

Tab. A . 286 .
Russo Franco, Mattioli, Tamino ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del Cirm, modificare
gli importi come segue :

Realizzazione di aree pedonali nelle peri -
ferie :

1992: 25 .000 ;
1993: 25 .000 ;
1994: 25 .000 .

Tab. A. 287 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del Cirm, modificare
gli importi come segue :

1992: – 25 .000 ;
1993: – 25 .000 ;
1994: – 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Realizzazione di aree pedonali nei centr i

storici :

1992: 25 .000 ;
1993: 25.000 ;
1994: 25 .000 .

Tab. A. 288 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del Cirm, modificare
gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994: – 20 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Riutilizzazione sociale dei forti militari :

1992 :

	

20 .000 ;
1992 :

	

– 25 .000 ;
1993 :

	

20.000 ;
1993 :

	

– 25 .000 ;
1994 :

	

20.000 .
1994 :

	

– 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella
Amministrazioni diverse. introdurre la voce :

Tab . A. 289 .
Russo Franco, Mattioli, Tamino ,

Scalia .
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Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del Cirm, modificare

gli importi come segue :

1992 : – 20 .000 ;

1993 : – 20 .000 ;

1994 : – 20 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la voce :
Interventi volti a ripristinare la navigabi-
lità del Tevere :

1992 : 20.000;
1993: 20 .000 ;
1994: 20.000 .

Tab. A. 290 .

Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,
Scalia .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile, Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare

gli importi come segue :

1992: – 20 .000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994: – 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce:
Norme per la prevenzione del randagi-
smo :

1992 : 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

Tab. A . 292 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

1992 : – 20 .000 ;
Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella,
Ministero per i beni culturali e ambientali ,

1993 : – 20 .000 ;

1994 : – 20.000 .
introdurre la voce: Recupero caserme pe r
progetti culturali :

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella,
1992 : 20.000 ;

Ministero dell'ambiente, introdurre la voce :
1993 : 20.000 ;

Norme per la salvaguardia degli animali 1994 : 20.000 .
e della flora protetta :

1992 : 20 .000 ;
Tab . A . 294 .

Russo Franco, Mattioli,

	

Scalia ,

1993 : 20 .000 ; Tamino .

1994 : 20 .000 .

Tab . A. 291 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile - Interventi vari di competenza

del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 20 .000 ;

1993: – 20 .000 ;

1994: – 20 .000 .
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Nuove norme per la donazione del san-
gue :

1992 : 20 .000 ;
1993 : 20 .000 ;
1994 : 20.000 .

Tab. A. 295 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile, Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del CIRM, modificare

gli importi come segue :

1992 : — 20.000 ;
1993 : — 20.000 ;
1994: — 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Istituzione sul territorio nazionale del ser-
vizio di eliambulanza :

1992 : 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

Tab. A. 296 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue :

1992 : — 18.000 ;
1993 : — 18.000 ;
1994 : — 18 .000 .

n. 12): obiezione di coscienza, modificare
gli importi come segue :

1992 : + 18.000 ;
1993 : + 18.000 ;
1994 : + 18.000 .

Tab. A . 293 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue:

1992 : — 15 .000 ;
1993 : — 20.000 ;
1994 : — 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la voce :
Riqualificazione del litorale laziale :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 20 .000 ;
1994 : 20 .000 .

Tab. A. 297 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile — Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue:

1992 : — 10 .000 ;
1993 : — 10 .000 ;
1994 : — 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero della sanità, introdurre la voce :

Conseguentemente,

	

alla
Amministrazioni

	

diverse,
stessa' tabella ,

Interventi

	

vari

Norme contro la vivisezione :

1992 : 10.000 ;
nel

	

campo

	

sociale,

	

alla

	

specificazione 1993 : 10.000 ;
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1994 : 10.000 .

Tab . A . 301 .
Franco Russo, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue:

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, aggiungere la voce :
Norme contro il doping :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994: 10.000 .

Tab. A. 304 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue :

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi corne segue :

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994 : – 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Norme per il riconoscimento dell'omeopa-
tia :

1992 : 10 .000 ;
1993 : 10.000 ;
1994 : 10.000 .

Tab . A. 308 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere la voce :
Costruzione di un sistema di compatibi-
lità ambientale :

1992 : –

	

10 .000 ;
1993 : –

	

10 .000 ; 1992 : 10 .000 ;

1994 : 10 .000 . 1993 : 10 .000 ;
1994 : 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Fondo per il funzionamento dei tribunali
del malato :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;

1994: 10.000 .

Tab . A . 310 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Tab . A. 302 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi,Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza

del Ministero compreso l'aumento de l

contributo in favore del CIRM, modificare

gli importi come segue:
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1992 : – 10.000 ;
1993: 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Norme per la prevenzione dei maltratta -
menti agli animali :

1992 : 10 .000 ;

1993: 10 .000 ;

1994 : 10.000 .

Tab . A . 298 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabe"lla A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue :

1992: – 10 .000 ;
1993: – 10.000 ;
1994 : – 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Controllo degli utenti sugli standard de i
servizi pubblici :

1992: 10.000 ;
1993: 10.000 ;
1994: 10 .000 .

Tab. A. 299 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue:

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce:
Norme volte a garantire l'informazion e
sui diritti dei cittadini :

1992 : 10.000 ;
1993: 10.000 ;
1994: 10.000 .

Tab . A. 300 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 10.000 ;

1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a
voce: Fondo per il finanziamento dei cen-
tri sociali autogestiti :

1992: 10.000 ;
1993: 10 .000 ;
1994: 10 .000 .

Tab . A. 303 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile – Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 10.000;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Norme per le azioni positive :

1992 : 10.000 ;
1993: 10.000 :
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1994 :

	

10.000 . del

	

Ministero

	

compreso

	

l'aumento

	

del

Tab. A. 305 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia,

contributo in favore del CIRM, modificar e
glì importi come segue:

Cima . 1992 : – 5.000 ;
1993 : – 5.000 ;
1994 : – 5.000 .

Alla tabella A, Ministero della marina
mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994 : – 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce:- Legge contro le molestie sessuali :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;

1994 : 10.000 .

Tab . A. 306 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero della marin a

mercantile – Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, modificar e
gli importi come segue:

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, aggiun-
gere la voce : Divieto dell'uso di reti pela-
giche derivanti :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Tab . A . 314 .
Procacci, Russo Franco, Mat-

tioli, Scalia, Tamino, Ron-
chi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenz a
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM anch e
fermo biologico ed eventi eccezionali e
calamitosi, modificare gli importi come se-
gue :

1992 : – 5 .000 ;
1993: – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

1992 :

	

–

	

10.000 ;
1993 :

	

–

	

10.000 ;
1994 :

	

–

	

10.000 .

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Amministrazioni

	

diverse,

	

aggiungere

	

la
voce: Diritto degli utenti all'informazion e

sanitaria :

Conseguentemente,

	

alla

	

stessa

	

tabella ,
Ministero dell'ambiente, aggiungere la voce :
Realizzazione di un sentiero nazionale d i
Trekking :

1992 :

	

5 .000 ;
1993 :

	

5 .000 ;
1994 :

	

5 .000 .

1992 : 10.000 ; Tab. A. 311 .

1993 : 10.000 ; Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

1994 : 10.000 . Tamino, Ronchi .

Tab . A . 309 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza

Alla tabella A, Ministero della marina
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, ecc. modi-
ficare gli . importi come segue :
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1992 : — 5 .000 ; 1992 : — 40.000 ;
1993 : — 5 .000 ; 1993 : — 50.000 ;
1994 : — 5 .000 . 1994 : — 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Determinazione degli standard di qualità
dei servizi pubblici :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Tab. A. 312 .
Russo Franco, Mattiolí, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile - Interventi vari di competenza
del Ministero compreso l'aumento de l
contributo in favore del CIRM, ecc ., modi-
ficare gli importi come segue:

1992 : — 5 .000 ;
1993 : — 5 .000 ;
1994 : — 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Informazione obbligatoria sull'obiezione
di coscienza al servizio di Ieva :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5.000 .

Tab. A. 313 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi .

Alla tabella A, Ministero della marin a
mercantile, Interventi vari di competenz a
del Ministero modificare gli importi com e
segue :

1992 : + 40.000 ;
1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella, .
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

Tab . A . 273 .
Menzietti, Angelini Giordano ,

Borghini, Ciancio, Solaroli ,
BeviIacqua .

MINISTERO DELLA SANITÀ

Alla tabella A, Ministero della sanità ag-
giungere la voce: Norme per la preven-
zione dell'AIDS e l'istituzione dei centr i
di accoglienza a tutela della salute dei
cittadini detenuti :

1992: 100 .000 ;
1993: 100 .000 ;
1994: 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, - Adeguament o
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue:

1992 : — 100.000 ;
1993 : — 100.000 ;
1994: — 100.000 .

Tab. A. 329 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cecchetto Coco .

Alla tabella A, Ministero della sanità ag-
giungere la voce: Fondi per la realizza-
zione e manutenzione dei consultori :

1992 : 80.000 ;
1993 : 80.000 ;
1994 : 80.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : — 80.000 ;
1993 : — 80.000 ;
1994 : — 80.000 .

Tab . A. 330 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima .
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Alla

	

tabella

	

A,

	

Ministero

	

della

	

sanità, Alla

	

tabella

	

A,

	

Ministero

	

della sanità ,
aggiungere le voci : Fondo per l'informa- introdurre la voce: Nuove norme per l'in -
zione

	

sulla

	

contraccezione
zione dell'aborto :

e

	

la

	

preven- centivo alla riduzion e
maci in agricoltura :

dell'uso di fitofar -

1992 : 10.000 ; 1992 : 30.000 ;

1993 : 10.000 ; 1993 : 50.000 ;

1994 : 10.000 . 1994 : 100.000 .

Consultori per i giovani :

1992 : 50.000 ;
1993 : 80 .000 ;
1994 : 100.000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge 7 febbraio 1961, n .
59, Contributo in conto corrente ed in
conto capitale all'Anas variare gli import i
come segue :

1992: – 60.000 ;

1993 : – 90.000 ;
1994: – 110.000 .

Tab. A. 324 .
Bevilacqua, Orlandi, Berna-

sconi, Lanna, Bianchi, Be -
retta, Finocchiaro Fidelbo .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge 14 agosto 1982, n .
610 : Riordinamento dell'Azienda di Stat o
per gli interventi nel mercato agricol o
(AIMA) (capp. 4531, 4532/p.) modificare
gli importi come segue:

1992: – 30.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994: – 100.000 .

Tab. A. 325 .
Donati, Tamino, Mattioli, An-

dreani, Bassi Montanari .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce : Analisi dellè condizion i
di salute dei lavoratori che utilizzano i l
videoterminale :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30.000 .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce: Norme per lo sviluppo
e la qualificazione degli asili nido :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero della difesa, alla voce:Regio decreto 2
febbraio 1928, n . 263 : Disposizioni legi-
slative, amministrative e di contabilità
dei corpi, istituti a stabilimenti militari :
articolo 17, comma primo - Esercito, Ma-
rina ed Aeronautica (cap . 1180), modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 .

Tab . A . 473 .
Colombini,

	

Masini,

	

Taddei ,
Pinto, Sanna, Bevilacqua .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, - Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue:

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Tab. A. 326 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima.

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce: Regolamentazione dei

fitofarmaci :

1992 : 20.000 ;
1993 : 20.000 ;

1994 : 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, - Adeguament o
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retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

Tab . A . 327 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce: Elezione diretta degl i
Amministratori delle USSL :

1992 : 20 .000 ;
1993: 20 .000 ;
1994: 20 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, - Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue:

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

Tab. A . 328 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce: Norme per il potenzia -
mento dei servizi di prevenzione e con-
trollo ambientale delle USL :

1992: 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994 : 20.000 .

Conseguentemente, alla tabella A, Ammi-
nistrazioni diverse, adeguamento retributiv o
dirigenti e categorie assimilate, modificare
gli importi come segue:

1992 : – 20 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994: – 20 .000 .

Tab. A. 370 .
Andreis, Mattioli, Donati .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce : Risarcimento del danno
biologico derivante da prodotti farmaceu-
tici, plasmaderivati registrati e distribuit i
dal S .N.N . ai consumatori emofilici e po -

litrasfusi cui sia stata trasmessa sieropo-
sitività H .I .V . :

1992 : 10.000 ;
1993 : 10.000 ;

	

1994 : 10.000 .

	

-

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Fondo sanitario nazionale
di parte corrente, modificare gli import i
come segue:

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Tab . A. 323 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce: Interventi a sostegno
dell'omeopatia :

1992 : 5 .000 ;
1993: 10.000;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente ala stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 15.000 .

Tab. A . 377 .
Bassi Montanari, Donati, Cima ,

Andreani, Mattioli, Cecchetto
Coco .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce: Interventi a sostegno e
valorizzazione dell'erboristeria :

1992 : 5.000 ;
1993 : 10.000 ;
1994: 15 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, adeguamento retri-
butivo dirigenti e categorie assimilate, mo-
dificare gli importi come segue :

1992: – 5 .000 ;
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1993 : – 10.000 ;
1994 : – 15.000 .

Tab. A . 378 .
Bassi Montanari, Donati, Cima ,

Andreani, Mattioli, Cecchetto
Coco .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce: Diritti della parto-
riente e del bambino ospedalizzato :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994 : 5 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella E, Interventi a favore del
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n . 651 de l
1983 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,
dalla legge n . 246 del 1989 - Disposizion i
per il finanziamento triennale degli inter -
venti straordinari nel Mezzogiorno (Te -
soro: capitolo 7759), modificare gli import i
come segue:

1992 : – 5 .000 ;

	

1993 :

	

—;

	

1994 :

	

—;
1995 e successivi : + 5 .000 .

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 del
1986, articolo 15, comma 52 della legge
n. 67 del 1988 e articolo 6 del decreto -
legge n. 166 del 1989, convertito, con mo-
dificazioni,

	

dalla legge n.

	

246 del

	

1989
nonché legge n . 184 del 1989 : Disciplina
organica dell'intervento straordinario ne l
Mezzogiorno (Tesoro : capitolo 7759), mo-
dificare gli importi come segue :

1992 :

	

—;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 ;
1995 e successivi : + 10.000 .

Tab . A. 318 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,

introdurre la voce : Istituzione presso l'Isti -

tuto superiore di sanità di una struttur a
con finalità di coordinamento per il cen-
simento, controllo e regolamentazione ne l
campo delle nuove tecnologie riproduttive
e nel campo delle manipolazioni geneti-
che :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Interventi per l o
sviluppo della regione Calabria, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5.000 ;
1994 :

Tab . A . 319 .
– 5.000 .

Bassi Montanari, Mattioli .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce : Finanziamento dell'Isti-
tuto superiore di sanità per il censimento ,
controllo e regolamentazione nel campo
delle nuove tecnologie riproduttive e ne l
campo delle manipolazioni genetiche :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse - Interventi per lo
sviluppo della regione Calabria, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994 : – 5 .000 .

Tab . A . 320 .
Mattioli, Cima, Bassi Montanari .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce : Norme per il riconosci-
mento dell'assistenza per le prestazion i
omeopatiche . Disciplina dell'erboristeria :

1992 : 3 .000 ;
1993 : 5 .500 ;
1994 : 5 .500 .
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Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS) - (capitolo 4521 con -
tributo corrente), modificare gli import i
come segue:

1992 : – 3.000 ;
1993 : – 5.500 ;
1994 : – 5.500 .

Tab . A . 317 .
Bertone, Diaz, Beebe Tarantelli .

Alla tabella A, Ministero della sanità ,
introdurre la voce : Censimento, controllo e
regolamentazione nel campo delle nuov e
tecnologie riproduttive e nel campo dell e
manipolazioni genetiche :

Conseguentemente :

alla tabella E, aggiungere la voce : Legge n .
64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,
dalla legge n . 246 del 1989, nonché legge
n. 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorno
(Tesoro: cap . 7759) modificare gli import i
come segue :

1992 : – 2 .000 ;
1993: – 2 .000;
1994 : – 2 .000 .

e alla tabella F. Interventi a favore
del Mezzogiorno , elenco n . 4, Legge n .
64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,
dalla legge n . 246 del 1989, nonché legg e
n. 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorno

(Tesoro: cap. 7759) modificare gli import i
come segue :

1992 : 2 .000 ; 1992 : – 2.000 ;
1993 : 2 .000 ; 1993 : – 2.000 ;
1994 : 2 .000 . 1994 : – 2 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero delle partecipazioni statali - Intervent i
a favore degli Enti di gestione delle par-
tecipazioni statali, modificare gli import i
come segue :

Tab. A . 322 .
Mattioli, Cima, Bassi Montanari .

1992 : – 2 .000 ; MINISTERO DEL TURISM O
1993 : – 2 .000 ; E DELLO SPETTACOLO
1994 : – 2 .000 .

Tab . A. 321 .
Mattioli, Tamino .

Alla tabella A, Ministero della sanità in-
trodurre la voce: Finanziamento dell'Isti-
tuto superiore della sanità per il censi -
mento, controllo e regolamentazione ne l

campo delle nuove tecnologie riproduttive
e nel campo delle manipolazioni geneti-
che :

1992 : 2 .000 ;
1993 : 2 .000 ;
1994 : 2 .000 .

Alla tabella A, Ministero del turismo e
dello spettacolo, aggiungere la voce : Agevo-

lazioni a favore dei turisti stranieri moto -

rizzati :

1992: 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella :
Amministrazioni diverse – Adeguament o

retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993: – 50.000 :
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1994: – 50.000 .

Tab . A . 332 .
Viscardi, Sanese, Corsi, Righi ,

Balestracci, Tancredi, Per-
rone, Savio, Caccia, Bian-
chini .

Alla tabella A, Ministero del turismo e
dello spettacolo, aggiungere la voce: Norme
per la tutela delle tradizioni romane :

1992: 10 .000 ;
1993: 10 .000 ;
1994: 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella :
Amministrazioni diverse – Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10 .000 ;
1994 : – 10 .000 .

Tab. A. 331 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

MINISTERO PER I BENI CULTURALI E
AMBIENTALI

Alla tabella A, Ministero per i ben i
culturali e ambientali, aggiungere la voce :
Assunzioni a tempo determinato per l a
tutela del patrimonio museale :

1992 : 64.000 ;
1993 : 64.000 ;
1994: 64.000 .

Tab. A . 336 .
Azzolini,

	

Mancini

	

Vincenzo ,
Bianchi, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero per i ben i
culturali e ambientali, aggiungere la voce :
Modifiche alla legge 2 dicembre 1980 ,
n. 803, recante norme concernenti il fun -

zionamento delle Biblioteche statali an-
nesse ai Monumenti nazionali :

1992 : 1 .000 ;
1993 : 1 .000 ;
1994 : 1 .000 .

Tab . A. 334 .

	

Mancini

	

Vincenzo,

	

Bianchi ,
Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Ministero per i beni cul-
turali e ambientali, aggiungere la voce:
Conferma del contributo annuale all'Asso-
ciazione Italia Nostra :

1992 : 500 ;
1993 : 500 ;
1994 : 500 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonom a
delle strade (ANAS) - Contributo corrent e
(cap . 4521), modificare gli importi com e
segue:

1992: – 500;
1993 : – 500;
1994: – 500.

Tab. A. 333 .
Biondi, Del Pennino, Bassanini ,

Del Bue, Carrus, Pellicani ,
Violante, Segni, Di Prisco ,
Bonfatti Paini, Rodotà, Bat-
taglia, Bevilacqua, Bianco ,
Piro, Guerzoni, Ceruti, Pelli-
canò, Cederna, Mattioli ,
Usellini .

MINISTERO DELL'AMBIENTE

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere la voce : Nuove norme per l a
tutela delle acque dall'inquinamento :
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1992 : 100.000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse – Adeguamento
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993: – 100 .000 ;
1994: – 100.000 .

Tab . A . 345 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino, Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere la voce : Risanamento ambien-
tale del Tevere e dell'Aniene :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

50 .000 ;

	

1994 :

	

50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella A, Ammi-
nistrazioni diverse – Adeguamento retribu-
tivo dirigenti e categorie assimilate, modi-
ficare gli importi come segue:

1992 : – 50.000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. A. 344 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere la voce: Interventi urgenti con-
tro l'inquinamento acustico :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

50.000 ;

	

1994 :

	

50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,
Amministrazioni diverse, adeguamento retri -

butivo dirigenti e categorie assimilate, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. A. 342 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere la voce: Interventi urgenti con-
tro l'inquinamento atmosferico :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

50.000 ;

	

1994 :

	

50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse — Adeguament o
retributivo dirigenti e categorie assimi-
late, modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 343 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere le voce: Disciplina della valuta-
zione di impatto ambientale :

1992 : 15.000 ;
1993: 15.000 ;
1994 : 15.000 . .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge 7 feb-

braio 1961, n. 59 modificata dalla legg e
n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale e revisionale dei ruoli organici dell'a-
zienda ANAS - Contributo corrente ed in
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conto capitale (capp . 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

1992: 15.000 ;
1993 : – 15.000 ;
1994 : – 15.000 .

Tab. A. 338 .
Donati,- Andreis, Scalia, Mat-

tioli .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
inserire la voce: Regolamentazione e valu-
tazione dell'impatto ambientale delle bio -
tecnologie vegetali e animali :

Riordinamento dell'Azienda di Stato per
gli interventi nel mercato agricolo (AIMA )
(capitoli 4531, 4532/p), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993: – 10.000 ;
1994: – 10.000 .

Tab . A . 339 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla Tabella A, Ministero dell'ambiente,
introdurre la voce: Disciplina della valuta-
zione di impatto ambientale :

1992 :

	

15 .000 ;
1993 :

	

15 .000 ; 1992 :

	

5 .000 ;

1994 :

	

15 .000 . 1993 :

	

5 .000 ;
1994 :

	

5 .000 .
Conseguentemente, alla tabella F, legg e

n. 64 del 1986, articolo 15, comma 5 2
della legge n . 67 del 1988 e articolo 6 de l
decreto-legge n . 166 del 1989, convertit o
con modificazioni nella legge n . 246 de l
1989 nonché legge n . 184 del 1989 : Disci-
plina organica dell'intervento straordina-
rio nel Mezzogiorno (tesoro: capitolo
7759), modificare gli importi come segue :

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Amministrazioni diverse – adegua -
mento retributivo dirigenti e categorie as-
similate, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 5.000 ;
1994 : – 5.000 .

1992 : – 15 .000 ; Tab. A. 340 .
1993 : – 15 .000 ; Testa

	

Enrico,

	

Boselli, Serafin i
1994 : –

	

15 .000 ; Massimo ,
qua .

Angeloni, Bevilac -
1995 e successivi :

	

+ 45 .000 .

Tab. A. 341 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Ministero dell'ambiente ,
introdurre la voce: Disciplina della valuta-
zione di impatto ambientale :

	

1992 :

	

10.000 ;

	

1993 :

	

10.000 ;

	

1994 :

	

10.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 610 del 1982 :

MINISTERO DELL'UNIVERSITÀ
E DELLA RICERCA SCIENTIFICA

E TECNOLOGICA

Alla tabella A, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica - Di-
ritto allo studio, modificare gli import i
come segue :

1992 : + 225 .000 ;
1993 : + 250.000 ;
1994 : + 250.000 .
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Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - legge 14 agosto 1982, n .
610, riordinamento dell'Azienda di Stato
per gli interventi nel mercato agricol o
(AIMA) (capitoli 4531, 4532/p), modificar e
gli importi come segue :

1992 : – 225 .000 ;
1993: – 250.000 ;
1994: – 250.000 .

Tab. A . 347 .

Orlandi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica, intro-
durre la voce: Provvedimenti per il riequi-
librio del sistema universitario statale :

	

1992 :

	

50 .000 ;

	

1993 :

	

75.000 ;
1994: 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - legge 7 febbraio 1961, n .
59, modificata dall'articolo 3 della legge

21 aprile 1962, n . 181 : riordinamento

strutturale e revisione dei ruoli organic i
dell'Azienda nazionale autonoma delle

strade (ANAS) - contributo corrente (capi-
toli 4521 e 7733), modificare gli import i

come segue:

1992: – 50 .000 ;

1993: – 75 .000 ;
1994: – 100 .000 .

Tab. A. 346 .

De Julio, Soave, Guerzoni ,

Gelli, Sangiorgio, Bevilac-
qua.

AMMINISTRAZIONI DIVERS E

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -

Interventi per lo sviluppo della regione

Calabria, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 8 .000 ;
1993: – 8 .000 ;
1994: – 8 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a
voce: Fondo per interventi di tipo struttu-

rale e sanitario per la profilassi e la pre-
venzione delle zoonosi di prevalente inte-

resse dell'igiene veterinaria urbana :

	

1992 :

	

8.000;

	

1993 :

	

8.000;

	

1994 :

	

8.000 .

Tab. A. 348 .
Procacci, Bassi Montanari, Mat-

tioli, Tamino .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
provvidenze per la minoranza slovena e pe r
la tutela della minoranza italiana in Jugo-
slavia e norme in materia di tutela delle
minoranze linguistiche, modificare gli im-
porti come segue :

1992: + 10 .000 ;
1993: + 10 .000 ;
1994: + 10 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Adeguamento re-
tributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab . A. 372 .
Fachin Schiavi, Bevilacqua .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Interventi vari nel campo sociale, Fondo d i
previdenza per le persone che esercitano at-
tività casalinghe, modificare gli import i
come segue:

1992: + 50.000 ;
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1993 : + 50.000 ; 1992 : + 40.000 ;
1994 : + 50 .000 . 1993 : + 40.000 ;

1994 : + 40.000 .

Conseguentemente :

alla tabella E, aggiungere la voce :
Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legge
n . 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonché
legge n . 184 del 1989 - Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro : cap . 7759) :

1992 : — 50.000 ;
1993: — 50.000 ;
1994: — 50.000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n. 64 'e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, dall a
legge n. 246 del 1989, nonché legge
n. 184 del 1989 - Disciplina organica del-
l'intervento straordinario nel Mezzogiorno
(Tesoro: cap. 7759), modificare gli import i
come segue:

1992 : — 50 .000 ;
1993 : — 50 .000 ;
1994 : — 50 .000 .

Tab . A . 349 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse,
Interventi vari nel campo sociale, Fondo d i
previdenza per le persone che esercitano at-
tività casalinghe, modificare gli import i
come segue :

1992: + 6.000 ;
1993: + 24.000 ;
1994 : + 40.000 .

Alla voce Congedi parentali, modificar e
gli importi come segue :

Alla voce: Imprenditorialità femminile ,
modificare gli importi come segue :

1992 : + 10.000 ;
1993 : + 10.000 ;
1994 : + 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, Adeguamento retri-
butivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : — 66 .000 ;
1993 : — 99.000 ;
1994 : — 125 .000 .

Tab. A . 350 .
Migliasso, Pellegatti, Montecchi ,

Minozzi, Francese, Turco,
Bianchi Beretta, Serafini
Anna Maria, Bevilacqua,
Ghezzi, Pallanti .

Alla tabella A, Amministrazioni divers e
alla voce: Interventi vari nel campo so-
ciale, n . 1, Fondo di previdenza per l e
persone che esercitano attività casalinghe ,
modificare gli importi come segue :

1992 : + 6 .000 ;
1993 : + 24 .000 ;
1994 : + 40.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge 7 febbraio 1961, n .
59, modificata all'articolo 3 della legge 2 1
aprile 1962, n . 181 : Riordinamento strut-
turale e revisione dei ruoli organici del -
l'Azienda nazionale autonoma delle strad e
(ANAS) — Contributo corrente e in cont o
capitale (capp . 4521, 7733) variare gli im-
porti come segue :

1992 : +

	

10 .000 ; 1992 : —

	

6.000 ;

1993 : + 25 .000 ; 1993 : — 24.000 ;
1994 : + 35 .000 . 1994 : — 40.000 .

Modificare la denominazione : Intervent i
per assegni di maternità e gli importi co n
i seguenti : Indennità di maternità a casa-
lighe, studentesse, disoccupate :

Tab . A . 439 .
Migliasso, Pellegatti, Montecchi ,

Serafini Anna Maria, Bevi-
lacqua .
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Alla tabella A, Amministrazioni diverse,
Fondo di presidenza per le persone ch e
esercitano attività casalinghe, modificar e
gli importi come segue :

1992 : + 2 .000 ;
1993 : + 5 .000 ;
1994 : + 5 .000 .

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce :
Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n . 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonché
legge n . 184 del 1989 - Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro: cap. 7759) :

1992 : – 2 .000 ;
1993 : – 5.000 ;
1994 : – 5 .000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore del
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n . 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 de l
1989 convertito, con modificazioni, dall a
legge n. 246 del 1989, nonché legge
n. 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: cap . 7759), modificare gli import i
come segue:

1992: – 2 .000 ;
1993: – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Tab. A . 352 .
Mattioli, Cima .

Alla alla tabella A, Amministrazioni di-
verse - Interventi vari nel campo sociale ,
n. 2, Fondo per infortuni da lavoro casa-
lingo, modificare gli importi come segue :

1992: + 5 .000 ;
1993: + 5 .000 ;
1994: + 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica : Adeguamento retri-
butivo dirigenti e categorie assimilate, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 5 .000 .

Tab . A. 447 .
Bevilacqua, Montanari Fornari ,

Barbieri, Pellegatti, Mi-
gliasso, Serafini Anna Maria ,
Sanna, Bianchi Beretta .

Alla tabella A, Amministrazioni divers e
alla voce: Interventi vari nel campo so-
ciale, n. 3, Congedi parentali, modificar e
gli importi come segue:

1992 : + 10.000 ;
1993: + 25 .000 ;
1993: + 35 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonom a
delle strade (ANAS) - Contributo corrent e
in conto capitale (cap. 4521, 7733), variare
gli importi come segue:

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 25.000 ;
1993 : – 35.000 .

Tab. A . 422 .
Migliasso, Pellegatti, Montecchi ,

Serafini Anna Maria, Bevi-
lacqua

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Interventi nel campo sociale, Interventi pe r
indennità di maternità, e Congedi paren-
tali, variare gli importi come segue :

1992: + 10.000 ;
1993: + 10.000 ;
1994: + 10.000 .

Conseguentemente, alla tabella E, ag-
giungere la voce: Legge n . 64 e articolo 6
del decreto-legge n . 166 del 1989 conver-
tito, con modificazioni, dalla legge n . 246
del 1989, nonché legge n . 184 del 1989 -
Disciplina organica dell'intervento straor-
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dinario nel Mezzogiorno (Tesoro: cap .
7759) :

1992 : – 20 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994 : – 20 .000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 del 1989
convertito, con modificazioni, dalla legge
n. 246 del 1989, nonché legge n. 184 del

mento e qualificazione della profession e
docente, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : + 8 .000 ;
1993 : + 13 .000 ;
1994: + 18 .000 .

Conseguentemente, nella stessa tabella A ,
Amministrazioni diverse, alla voce : Ade-
guamento retributivo dirigenti e categorie
assimilate, variare gli importi come segue :

1989

	

-

	

Disciplina

	

organica

	

dell'intervento
straordinario nel Mezzogiorno (Tesoro: cap .
7759), modificare gli importi come segue :

1992 :

	

–

	

8 .000 ;
1993 :

	

–

	

13 .000 ;
1994 :

	

–

	

18 .000 .

1992 : – 20.000 ; Tab . A . 355 .
1993 : – 20.000 ; Gelli,

	

Sangiorgio, Bevilacqua ,
1994 : – 20.000 . Orlandi,

	

Masini, Pinto,

	

Fa -
chin Schiavi, Cordati, Di Pri-
sco, Bianchi Beretta, Serafin i
Anna Maria, Barbieri .

Tab. A . 354 .

	

Mattioli, Cima.

Alla tabella A, Amministrazioni divers e
Interventi vari nel campo sociale, Inter -
venti per assegni di maternità, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : + 440.000 ;
1993 : + 440 .000 ;
1993 : + 440.000 .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Interventi nel campo sociale sostituire l a
denominazione del numero 10) con la se-
guente: Fondo ai comuni per una campa-
gna informativa sull'istituto dell'affida-
mento familiare e misure di sostegno all e
famiglie affidatarie e modificare gli im-
porti come segue:

Conseguentemente, alla tabella C, Mini -
stero del tesoro,

	

Legge

	

7

	

febbraio

	

1961, 1992 :

	

+

	

5 .000 ;

n. 59,

	

modificata

	

dall'articolo

	

3

	

della 1993 :

	

+ 10.000;

legge

	

21

	

aprile

	

1962,

	

n. 181 :

	

Riordina- 1994 :

	

+ 10.000 .

mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS) - Contributo corrente
(cap . 4521), modificare gli importi com e
segue :

1992 : – 440.000 ;
1993 : – 440.000 ;
1993 : – 440.000 .

Tab. A . 353 .
Gramaglia,

	

Bertone,

	

Diaz ,
Balbo, Beebe Tarantelli .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse :
Interventi vari nel campo sociale, alla spe-
cificazione : Introduzione dell'informazione

sessuale nella scuola pubblica e aggiorna -

Conseguentemente, alla medesima tabell a
A, Amministrazioni diverse, Adeguament o
retributivo dirigenti e categorie assimilate ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab. A. 117 .
Mammone, Orlandi, Barbieri ,

Finocchiaro Fidelbo, Bianchi
Beretta, Colombini, Serafini
Anna Maria, Pacetti, Stru-
mendo, Bevilacqua.

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Interventi vari nel campo sociale, aggiun -
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gere la seguente specificazione : Istituzion e
del minimo vitale per l'infanzia :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 15 .000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero degli affari esteri, Legge 3 gennaio
1981, n. 7, e legge 26 febbraio 1987, n . 49 ,
stanziamenti aggiuntivi per l'aiuto pubblico
a favore dei paesi in via di sviluppo (cap .
4620), modificare gli importi come segue :

1992: – 15 .000 ;
1993 : – 15.000 ;
1994: – 15.000 .

Tab . A . 357 .
Poli Bortone, Colucci Gaetano ,

Rallo, Rauti, Valensise, Par -
lato .

Alla tabella A Amministrazioni diverse ,
Interventi vari nel campo sociale, aggiun-
gere la seguente specificazione : 16) Istitu-
zione dei centri di accoglienza e altri in-
terventi a sostegno delle donne in condi-
zione di particolare disagio :

1992: 5 .000 ;
1993: 10.000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella A ,
Amministrazioni diverse, Rifinanziamento
del fondo per i progetti finalizzati di cu i
all'articolo 26 della legge n. 67 del 1988 ,
variare gli importi come segue :

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce :
Legge n . 64 e art . 6 del decreto-legg e
n . 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n. 246 del 1989, nonché
legge n . 184 del 1989 - Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro : cap . 7759) :

1992 : – 100.000 ;
1993 : – 120.000 ;
1994 : – 150.000 .

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n. 4, Legge n. 64 e
art. 6 del decreto-legge n . 166 del 198 9
convertito, con modificazioni, dalla legg e
n. 246 del 1989, nonché legge n . 184 de l
1989 - Disciplina organica dell'intervento
straordinario nel Mezzogiorno (Tesoro : cap .
7759), modificare gli importi come segue :

1992: – 100.000 ;
1993: – 120.000 ;
1994: – 150.000 .

Tab. A. 359 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Rifinanziamento del fondo per i progett i
finalizzati di cui all'articolo 26 della legge
n. 67 del 1988 modificare gli importi com e
segue :

1992 : –

	

5 .000 ; 1992 : – 50 .000 ;
1993 : –

	

10.000 ; 1993 : – 50 .000 ;

1994 : – 20.000 . 1994 : – 50 .000 .

Tab . A. 358 .
Masini, Serafini Anna Maria ,

Sanna, Bianchi Beretta, Fi-
nocchiaro Fidelbo, Bevilac-
qua.

Conseguentemente alla tabella B, Mini-
stero della marina mercantile, aggiungere la
voce: Misure per incentivare il cabotaggio
e l'intermodalità terra-mare nel trasporto
interno delle merci :

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Provvedimenti in favore di portatori di han -
dicap, modificare gli importi come segue :

1992 :

	

50.000 ;
1993 :

	

50.000 ;
1994 :

	

50.000 .

1992 : +

	

100 .000 ; Tab. A . 360 .
1993 : +

	

120.000 ; Solaroli,

	

Chella, Angelini Gior-
1994 : +

	

150.000 . dano. Menzietti .



Atti Parlamentari

	

-92669—

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi com e
segue :

Conseguentemente alla tabella B, Mini-
stero dei lavori pubblici, aggiungere *la
voce: Norme per la trasformazione in par-
chi delle aree industriali dismesse :

1992 : – 120 .000 ; 1992 : 50 .000 ;
1993 : – 130 .000 ; 1993 : 50.000 ;
1994 : – 140 .000 . 1994 : 50.000 .

Conseguentemente alla stessa tabell a
alla medesima rubrica, introdurre la voce :
Misure in favore degli interventi di cu i
alla legge n. 96 del 1986 :

1992 : 120 .000 ;
1993 : 130 .000 ;
1994 : 140 .000 .

Tab . A. 140 .
Rizzo, Folena, Mannino Anto-

nino, Bevilacqua .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi com e
segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a
voce: Chiusura dell'ACNA di Cengio e ga-
ranzia del reddito dei lavoratori dipen-
denti :

1992 : 100.000 ;
1993 : 100.000 ;
1994: 100.000 .

Tab . A . 361 .
Russo Franco, Mattioli, Cima ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue:

1992: – 50.000 ;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab . A . 362 .
Russo Franco, Mattioli, Ronchi ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue:

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Nuove misure per la limitazione del traf-
fico privato nei centri urbani :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994: 50 .000 .

Tab. A. 363 .
Russo Franco, Mattioli, Donati ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
- Adeguamento retributivo dirigenti e cate-
gorie assimilate, modificare gli import i
come segue:

1992 : – 50 .000 ;

1993: – 50 .000 ;
1994: – 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Sostegno alle organizzazioni non go-
vernative per la promozione di progett i
integrati ecosostenibili :

1992 : 50 .000 ;
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1993 : 50.000 ;
1994 : 50.000 .

Tab. A . 364 .
Russo Franco, Mattioli, Sal-

voldi, Scalia, Ronchi .

. Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue :

rie assimilate, modificare gli importi com e
segue :

1992: – 30 .000 ;
1993: – 30 .000 ;
1994: – 30.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Mini-
stero dei trasporti, aggiungere la voce :
Fondi per l'abbattimento delle barriere
architettoniche nei mezzi di trasporto

pubblico :

1992 : 30 .000 ;
1992 : – 40 .000 ;

1993 : 30 .000 ;
1993 : – 40 .000 ;

1994 : 30.000 .1994 : – 40 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Fondo per il finanziamento dei cen-
tri socioculturali polivalenti :

1992 : 40.000 ;

1993 : 40 .000 ;
1994 : 40 .000 .

Tab . A . 365 .
Russo Franco, Mattioli, Cima ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue :

1992 : – 40 .000 ;
1993 : – 40 .000 ;
1994: – 40 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere la
voce: Costituzione dei centri antiviolenza :

1992 : 40.000 ;
1993: 40.000 ;
1994 : 40.000 .

Tab . A. 367 .
Russo Franco, Mattioli, Donati ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse -
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi com e
segue :

1992: – 25 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994: – 50 .000 .

Conseguentemente alla tabella B, Mini-
stero del turismo e dello spettacolo, aggiun-
gere la voce: Realizzazione e ristruttura-
zione di impianti destinati ad ospitare
spettacoli teatrali, musicali, cinematogra-
fici e circensi :

1992: 25 .000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50 .000 .

Tab . A. 368 .
Bordon, Di Prisco, Masini, Bevi-

lacqua .

Tab . A . 366 .
Russo Franco, Mattioli, Cima ,

Scalia .

Alla tabella A, Amministrazione diverse ,
adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi com e

segue :

1992 : – 25 .000 ;
Alla tabella A, Amministrazioni diverse - 1993 : – 25 .000 ;

Adeguamento retributivo dirigenti e catego- 1994 : – 25 .000 .
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Conseguentemente alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, aggiungere l a
voce: Norme per la prevenzione delle tos-
sicodipendenze, contro il mercato nero e
per il rispetto dei diritti dei cittadini tos-
sicodipendenti :

1992 : 25 .000 ;
1993 : 25 .000 ;
1994 : 25 .000 .

Tab. A. 369 .
Russo Franco, Mattioli, Cec-

chetto Coco, Cima, Scalia .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue :

1993: 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

Tab. A. 375 .
Bevilacqua, Orlandi, Barbieri ,

Di Prisco, Calvanese .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Somme da corrispondere alle regioni e a d
altri enti in dipendenza dei tributi espress i

nonché per l'acquisizione allo Stato del get-
tito ILOR e contributi alle camere di com-
mercio, modificare gli importi come segue :

1992 : + 40.000 ;

Tab . A . 379 .
Righi, Viscardi, Carrus, Corsi .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,

1992 :

	

– 5 .000 ;
1993 :

	

– 5 .000 ;
1994 :

	

– 5 .000 .

introdurre la voce: Contratti dei pubblic i
dipendenti . Riforma della natura del rap -

porto di pubblico impiego :

Conseguentemente, alla stessa tabella, Am -
ministrazioni

	

diverse,

	

introdurre

	

la

	

voce :
Interventi a tutela delle casalinghe per gl i
infortuni domestici :

1992 : 2 .000.000 ;
1993 : 5 .300.000 ;
1994 : 7 .300.000 .

comm iConseguentemente, sopprimere i
9 e IO dell'articolo 2 .

1992 : 5 .000 ;
1-993 : 5 .000 ; Tab . A . 380 .

1994 : 5 .000 . Pacetti, Barbieri, Ferrara, Stru -
mendo, Bevilacqua .

Tab . A . 374 .
Montanari Fornari, Barbieri ,

Pellegatti, Migliasso, Serafin i
Anna Maria, Sanna, Bianch i
Beretta, Bevilacqua .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
Adeguamento retributivo dirigenti e catego-
rie assimilate, modificare gli importi come
segue :

1992 : – 5 .000 ;

1993 : – 5 .000 ;

1994 : – 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la voce :
Legge-quadro per le politiche giovanili :

1992 : 5 .000 ;

Alla tabella A, A-mministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Adeguamento e omoge-
neizzazione dei trattamenti di incentiva-
zione per il personale dei Ministeri :

1992 : 450.000 ;
1993 : 450.000 ;
1994 : 450 .000 .

Tab . A. 381 .
Azzolini,

	

Mancini Vincenzo,
Bianchi, Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse,
aggiungere la voce: Interventi per l'istitu-
zione di servizi per gli anziani :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .
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Conseguentemente ,

alla tabella E, aggiungere la voce: Legge

n. 64 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989 convertito, con modificazioni ,

dalla legge n . 246 del 1989, nonché legge

n. 184 del 1989 - Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o

(Tesoro cap . 7759) :

1992: – 50 .000 ;
1993: – 50 .000 ;
1994 : – 50.000 ;

e alla tabella F, Interventi a' favore del

Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 del

1989 convertito, . con modificazioni, dall a

legge n . 246 del 1989, nonché legg e
n . 184 del 1989 - Disciplina organica del-
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro cap . 7759), modificare gli import i

come segue :

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50.000 .

Tab . A . 382 .

	

Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Indennità di maternit à

a casalinghe, studentesse, disoccupate ,

con i seguenti importi :

1992: 40 .000 ;
1993: 40.000 ;
1994: 40.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge 7 feb-
braio 1962, n. 181 : Riordinamento strut-
turale e revisione dei ruoli organici del -

l'Azienda nazionale autonoma delle strade
(ANAS) - Contributo corrente e in cont o

capitale (capp . 4521, 7733) variare gli im-
porti come segue :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 40.000 ;
1994 : – 40.000 ;

Tab. A. 423 .
Migliasso, Pellegatti, Montecchi ,

Serafini Anna Maria, Bevi-
lacqua .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,

aggiungere la voce: Interventi per le politi -

che giovanili e finanziamento di progett i

speciali :

1992: 30 .000 ;
1993 : 30 .000 ;
1994 : 30 .000 .

Conseguentemente, all'articolo 3, aggiun-
gere, in fine, i seguenti commi :

8) All'articolo 1, comma 4, del de-
creto-legge 13 maggio 1991, n . 151, con-
vertito, con modificazioni, dalla legge 1 2

luglio 1991, n. 202, la lettera a) è sop-

pressa.

9) Alla tabella allegata al decreto de l

Presidente della Repubblica 26 ottobr e

1972, n. 633, e successive modificazioni ,

la lettera a) è sostituita dal seguente :

a) Lavori in platino, palladio, dia -
manti, rubini, zaffiri, smeraldi, esclus i

quelli per uso industriale, sanitario o d i

laboratorio; prodotti con parti o guarni-
zioni delle suddette materie, costituent i

elemento prevalente del prezzo .

Tab . A. 40 .

	

Bevilacqua .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce : Inquadramento nell a
qualifica funzionale superiore del perso-
nale dei Ministeri in possesso di determi-
nati requisiti, in applicazione dell'articol o

3, decimo comma, della legge n . 312 del

1980 :

1992 : 29.000 ;
1993 : 29.000 ;
1994: 29.000 .

Tab. A . 383 .
Mancini

	

Vincenzo,

	

Bianchi ,
Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,

aggiungere la voce: Interventi a favore de i

minori :

1992: 25 .000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50 .000 .
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Conseguentemente :

alla tabella E, aggiungere la voce :
Legge n. 64 del 1986 e articolo 6 de l
decreto-legge n . 166 del 1989, convertito ,
con modificazioni, dalla legge n . 246 de l
1989, nonché legge n. 184 del 1989 - Di-
sciplina organica dell'intervento straordi-
nario nel Mezzogiorno (Tesoro cap . 7759) :

1992 : – 25.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994: – 50.000 ;

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 del
1986 articolo 15, comma 52, della legg e
n. 67 del 1988 e articolo 6 del decreto-legge
n. 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonch é
legge n. 184 del 1989 - Disciplina organic a

Tab . A . 384 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce : Interventi per la pre-
venzione e la cura della fibrosi cistica :

1992 : 10.000 ;
1993 : 20.000 ;
1994 : 30.000 .

Tab. A. 385 .
Saretta, Armellin, Augello ,

Borra, Brunetto, Carrara, Ca-
stagnetti Pierluigi, Cobellis ,
Dal Castello, Fronza Crepaz ,
Gregorelli, Latteri, Nenn a
D'Antonio, Perani, Piccirillo ,
Rinaldi, Rivera, Volponi, Ar-
tioli, Renzulli, Bernasconi .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Estensione dei benefici

di cui al decreto del Presidente della Re -
pubblica 1° giugno 1972, n . 319, concer-
nente il riordinamento delle ex carriere
speciali, a talune categorie del personal e
di concetto delle amministrazioni dell o
Stato :

1992: 8 .000 ;
1993 : 8 .000 ;
1994: 8 .000 .

Tab. A. 386 .
Mancini

	

Vincenzo,

	

Bianchi ,
Gelpi, Radi .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Azioni positive per lo
sviluppo dell'imprenditoria femminile :

Conseguentemente :

alla tabella E aggiungere la voce :
Legge n. 64 e articolo 6 del decreto-legge
n. 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n. 246 del 1989, nonch é
legge n. 184 del 1989 – Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro: capitolo 7759) :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 ;

e alla tabella F, interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n. 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 del 198 9
convertito, con modificazioni, nella legg e
n. 246 del 1989, nonché legge n . 184 del
1989 – Disciplina organica dell'intervento
straordinario nel Mezzogiorno (Tesoro : ca-
pitolo 7759), modificare gli importi com e
segue:

1992: – 5 .000 ;
1993: – 10 .000 ;
1994: – 10 .000 ;

Tab. A. 387 .

	

Mattioli, Cima .

dell'intervento straordinario
giorno (Tesoro cap . 7759) ,
importi come segue :

1992 : – 25 .000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

1992 :

	

.5 .000 ;
nel

	

Mezzo-
1993 :

	

10.000 ;
modificare gli

1994 :

	

10.000 .
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Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Interventi per le politi -
che giovanili :

1992: 5 .000 ;
1993 : 5 .000 ;
1994: 5.000 .

Conseguentemente:

alla tabella E, aggiungere la voce :

Legge n . 64 e articolo 6 del decreto-legg e
n . 166 del 1989 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989, nonché
legge n . 184 del 1989 – Disciplina orga-
nica dell'intervento straordinario nel Mez-
zogiorno (Tesoro : capitolo 7759) :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994 : – 5 .000 .

e alla tabella F, Interventi a favore de l
Mezzogiorno, elenco n . 4, Legge n . 64 e
articolo 6 del decreto-legge n . 166 del 1989
convertito, con modificazioni, dalla legg e
n. 246 del 1989, nonché legge n . 184 del
1989 – Disciplina organica dell'intervento
straordinario nel Mezzogiorno (Tesoro: ca-
pitolo 7759), modificare gli importi com e
segue:

1993 : 100.000 ;
1994 : 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro – Legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento . . . (AIMA) (capitoli 4531 ,
4532/p), modificare gli importi come segue :

1992 :

	

—;
1993 : – 100.000 ;
1994: – 100.000 .

Tab. A. 390 .
Di Prisco, Bassanini, Bordon ,

Galante, Bevilacqua .

TABELLA B .

(Presidenza del Consiglio dei ministri –
Tesoro – Finanze – Pubblica istruzione –
Interno – Lavori pubblici – Trasporti –

Poste e telecomunicazioni – Difesa – Agri -
coltura e foreste – Industria, commercio e
artigianato – Marina mercantile – Parte -
cipazioni statali – Sanità – Turismo e
spettacolo – Beni culturali e ambientali –
Università e ricerca scientifica e tecnolo-

gica – Amministrazioni diverse )

1992 : – 5 .000 ; PRESIDENZA

1993 : – 5 .000 ; DEL CONSIGLIO DEI MINISTR I
1994 : – 5 .000 .

Tab. A. 389 .
Mattioli, Cima .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
inserire la voce: Contributo federazione
nazionale lotta alla tubercolosi :

1992 : 50 ;
1993 : 100 ;
1994 : 100 .

Tab. A. 542 .
Tagliabue .

Alla tabella A, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Misure di sostegno pe r
l'associazionismo senza fini di lucro :

1992 :

Alla tabella B, Presidenza del Consiglio
dei ministri, aggiungere la voce : Fondo pe r
interventi nelle zone colpite dalle eccezio -

nali precipitazioni del mese di ottobre e
novembre 1991 :

1992 : 150.000 ;
1993: 250.000 ;
1994 : —

Conseguentemente, alla tabella C, Mini -
stero del tesoro, Legge n. 59

	

del 1961 ,
modificata dall'articolo 3

	

della legge
n .

	

181

	

del 1962: Riordinamento struttu-
rale (ANAS), contributo corrente e in
conto capitale (capitoli 4521, 7733) modi-
ficare gli importi come segue:
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1992: – 150 .000 ;
1993: – 250 .000 ;
1994 :

Tab. B . 1 .
Pacetti, Barbieri, Ferrara, Ange-

ioni, Lorenzetti Pasquale ,
Bevilacqua .

1992 : – 25.000 ;
1993 : – 25.000 ;
1994 : – 25.000 .

Tab. B . 4 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

MINISTERO DEL TESORO

Alla tabella B, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Finanzia -
mento per il completamento delle reti
ferroviarie urbane all'interno della are e
metropolitane :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e foreste, Rifi-
nanziamento della legge n. 590 del 198 1
recante norme per il fondo di solidarietà
nazionale, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 100.000 ;
1993 : – 100.000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab. B. 3 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Donati .

Alla tabella B, Presidenza del Consigli o
dei ministri, aggiungere la voce : Realizza-
zione di piste ciclabili :

1992: 25.000 ;
1993 : 25.000 ;
1994: 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, Rifinanziamento dell a
legge n . 808 del 1985 per interventi per
lo sviluppo e l'accrescimento di competi-
tività delle industrie operanti nel settore
aeronautico, modificare gli importi come
segue :

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-

finanziamento della G .E .P .I s.p .a, variare

gli importi come segue :

1992 : + 200.000 ;

1993 : + 150 .000 ;
1994: + 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n. 59 del 1961 ,

modificata dall'articolo 3 della legg e

n. 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) – contributo corrente e in

conto capitale (capitoli 4521, 7733), modi-
ficare gli importi come segue :

1992 : – 200 .000 ;
1993: – 150 .000 ;
1994 :

	

150 .000 .

Tab . B . 6 .
Sanfilippo, Rebecchi, Samà, Mi-

nucci, Pallanti, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero del tesoro ,
sopprimere la voce : Fondo di solidariet à
nazionale per la Sicilia, e gli importi rela-
tivi .

Tab. B. 11 .
Donati, Mattioli, Lanzinger, Scalia .

Alla tabella B, Ministero del tesoro ,

Fondo di solidarietà nazionale per la Sici-
lia, modificare gli importi come segue:

1992 : + 300.000;
1993 : + 300.000 ;
1994: + 300 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica Partecipazione a
banche e fondi, modificare gli import i

come segue :

1992 : – 300.000 ;



Atti Parlamentari

	

-92676—

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

1993 : – 300 .000 ;
1994 : – 300 .000 .

Tab. B . 214 .
Sinesio, D'Acquisto, Russo Fer-

dinando, Pumilia, Riggio .

Alla tabella B, Ministero del tesoro ,
Fondo di solidarietà nazionale per la Sici-
lia, modificare gli importi come segue :

1992 :
1993 : + 200;
1994: + 500 .

Conseguentemente :

alla tabella C, Ministero del tesoro ,
legge n. 59 del 1961, modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1962 : riordi-

namento strutturale (ANAS) - contribut o
corrente e in conto capitale (capp . 4521 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992 :
1993 : – 200;
1994 : – 300 .

Alla stessa tabella C, Ministero del te -
soro, legge n . 610 del 1982, riordinamento
(AIMA) (capp. 4531, 4532/P), modificare gl i
importi come segue :

1992 :
1993 :
1994: – 200 .

Tab . B. 213 .
Macciotta, Finocchiaro Fidelbo ,

Lucenti, Mangiapane, Sola-
roli, Lauricella, Mannino An-
tonino, Monello, Occhetto ,
Sanfilippo, Sinatra .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1° marzo 1986 ,
n . 64, sopprimere le parole : (comprese rate
ammortamento mutui) .

Tab. B . 13 .
Becchi .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 10 marzo 1986 ,
n . 64, modificare gli importi come segue :

1992 : – 1 .000 .000 (a) ;
1993 : – 2 .000 .000 ;
1994: – 2 .000.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dei lavori pubblici, inserire la
voce: Interventi per Roma Capitale :

1992 : 1 .000.000 (a) ;
1993 : 2 .000.000 ;
1994 : 2 .000.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1992: 1 .000 .000 .

Tab . B . 14 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro ,
Rifinanziamento della legge 10 marz o
1986, n. 64, modificare gli importi come
segue:

1992 : – 800 .000 (a) ;
1993 : – 1 .000 .000 ;
1994: – 1 .500 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, introdurre la voce : Norme
di riconversione dell'industria a rischio :

1992 :

	

800.000 (a) ;
1993 : 1 .000.000 ;
1994 : 1 .500.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo:

1992: 675 .000 .

Tab. B. 15 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi . Ronchi . Tamino .
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Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge P marzo 1986 ,
n . 64, modificare gli importi come segue :

1992: – 500.000 (a) ;
1993: – 500.000 ;
1994: – 500.000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Ministero dei trasporti, introdurre la
voce: Potenziamento delle reti ferroviarie :

1992: 500.000 (a) ;
1993: 500.000 ;
1994: 500.000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera per il seguente importo :

1992: 375 .000 .

Tab . B . 16 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Donati, Ronchi .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1° marzo 1986 ,

n . 64, modificare gli importi come segue :

1992 : – 200.000 (a) ;
1993 : – 200.000 ;
1994: – 200.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, introdurre la voce: Norme

per la riconversione dell'industria bellica :

1992 : 200 .000 (a) ;
1993 : 200 .000 ;
1994 : 200 .000 .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera per il seguente importo :

1992: 75 .000 .

Tab . B. 17 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Salvoldi, Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1° marzo 1986 ,

n. 64, modificare gli importi come segue :

1992: – 100.000 ;
1993: – 100.000 ;

1994: – 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero della pubblica istruzione, intro-
durre la voce: Fondi per la realizzazione
degli asili nido :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100.000 .

Tab . B. 18 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Tamino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1° marzo 1986 ,

n. 64, modificare gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :
Fondi per la realizzazione di poliambula-
tori :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994: 100 .000 .

Tab. B . 19 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Tamino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1° marzo 1986 ,

n . 64, e la tutela del lago di Pergusa ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 100.000 ;
1994: – 150.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e foreste, ag-
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giungere la voce: Interventi a sostegno
valorizzazione dell'agricoltura biologica :

e mento della legge 9 gennaio 1989, n .
modificare gli importi come segue :

13 ,

1992 : + 35 .000 ;
1992 : 50 .000 ;

1993 : —;
1993 : 100 .000 ;

1994 : —.
1994 : 150 .000 .

Tab . B. 21 .

	

Donati, Tamino, Mattioli .

	

Tab . B . 23 .

	

Ronchi, Mattioli, Tamino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge P marzo 1986 ,
n. 64 e la tutela del lago di Pergusa ,
modificare gli importi come segue :

1992 : — 30 .000 ;
1993 : — 30 .000 ;
1994 : — 30 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e delle foreste ,
aggiungere la voce: Interventi a sostegno e
valorizzazione dell'agricoltura :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30.000 .

Tab. B . 24 .
Donati, Tamino, Mattioli .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, ri-
finanziamento della legge 1 marzo 1986 ,
n. 64, modificare gli importi come segue :

1992 : — 30.000 ;
1993 : — 30 .000 ;
1994 : — 30 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre l a
voce: Potenziamento dei mezzi aerei per

la prevenzione e lo spegnimento di in-
cendi boschivi :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30.000 .

Tab. B . 25 .
Ronchi, Mattioli, Tamino, Sca-

ha . Donati .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 10 marzo 1986 ,
n. 64, sostituire la denominazione dell a
voce con la seguente : Riforma dell'inter-
vento straordinario del Mezzogiorn o
(comprese rate ammortamento mutui) e
modificare gli importi come segue :

1992 : — 50 .000 ;
1993 : — 50 .000 ;
1994 : — 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, ag-
giungere la voce: realizzazione del VTS,
sistema coordinato a livello nazionale ,
per il controllo, la sorveglianza e la ge-
stione da terra della navigazione marit-
tima, per la protezione dell'ambiente ma-
rino e costiero :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

50.000 ;
1994 : 100.000 .

Tab . B . 286 .
Baghino .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 10 marzo 1986 ,
n. 64, modificare gli importi come segue :

1992 : — 35 .000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dei lavori pubblici . Rifinanzia -
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Alla tabella B, Ministero del tesoro ,
Rifinanziamento della legge 1 marzo
1986, n . 64, modificare gli importi come
segue :

1992 : – 20.000 ;

1993 : – 20.000 ;

1994: – 60.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, aggiungere la voce : Inter -
venti a favore delle nuove imprese ope-
ranti nei settori agricolo, artigianale, in-
dustriale e turistico, insediate nella zon a
occupazionale ACNA della Valle Bormida :

1992: 20 .000 ;

1993: 20 .000 ;

1994 : 60 .000 .

Tab. B . 27 .
Patria, Borgoglio, Fracchia ,

Soave, Cima, Tealdi, Mat-
tioli, Scalia .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1 marzo 1986 ,
n. 64, modificare gli importi come segue :

1992: – 20.000 ;

1993: – 20.000 ;

1994: – 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della pubblica istruzione, intro-
durre la voce: Realizzazione di bibliotech e
nelle scuole :

1992 : 20 .000 ;

1993 : 20 .000 ;

1994: 20 .000 .

Tab. B. 29 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cima, Tamino .

Alla Tabella B, Ministero del tesoro ,
rifinanziamento della legge 1 marzo 1986 ,
n . 64, concernente la disciplina organica
dell'intervento straordinario nel Mezzo-
giorno, ivi compresi gli oneri di fiscaliz-
zazione in misura non superiore a lir e
4.650 miliardi per l'anno 1994 (comprese
rate ammortamento mutui) nonché inter -
venti per il triennio 1992-1994 per la con-
servazione e la tutela del lago di Pergusa
(Enna), sopprimere le parole da nonché
sino alla fine della voce e modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 3 .000 ;

1993 : – 3 .000 ;

1994 : – 3 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la
voce: Conservazione del Lago di Pergusa :

1992 : 3 .000 ;
1993 : 3 .000 ;
1994 : 3 .000

Tab. B . 31 .
Donati, Ronchi, Mattioli .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, Ri-
finanziamento della legge 1 marzo 1986 ,
n . 64, concernente disciplina organica
deIl'intervento straordinario nel Mezzo-
giorno, ivi compresi gli oneri di fiscaliz-
zazione (comprese rate ammortamento
mutui) nonché interventi per il trienni o
1992-1994 per la conservazione e la tutel a
del lago di Pergusa (Enna) modificare gli
importi come segue :

1992 : —;

1993 : – 100.000 ;

1994 : – 100.000 .

Conseguentemente alla stessa rubrica in-
trodurre la voce: Metanizzazione del Mez-
zogiorno con i seguenti importi:

1992 : —;

1993 : 100 .000 ;



Atti Parlamentari

	

-92680--

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

1994 : 100 .000 .

Tab . B. 32 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo: Mini-
stero delle finanze, aggiungere la voce : Ri-
forma della imposizione diretta (A . Se-
nato n . 1329)(a) :

Alla tabella B, Ministero del tesoro, in - 1992 :

	

–

	

10.000 .000 ;
trodurre la voce: Fondo per il recupero ad 1993 :

	

–

	

10.700 .000 ;
uso

	

abitativo

	

del

	

patrimonio

	

pubblico
inutilizzato :

1994 :

	

–

	

11 .400 .000 .

1992: 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce : legge 7 feb-
braio 1961, n. 59 (ANAS), modificare l'im-
porto previsto per il 1992 come segue :

1992 : – 200.000 .

Tab . B. 76 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, in-
trodurre la seguente voce: Contributi per
l'abbattimento delle barriere architettoni-
che alla circolazione pedonale :

1992 : 50.000 .

Conseguentemente alla tabella C – Mini-
stero del Tesoro – alla voce Legge 7 feb-
braio 1971, n . 59 (ANAS) variare l'im-
porto come segue :

1992: – 50.000 .

Tab. B . 34 .
Calamida, Fagni, Caprili .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, in-
trodurre la voce: Rifinanziamento delle
leggi 3 gennaio 1981, n . 7, 26 febbraio
1987, n . 49, e n . 173 del 1990 per l'aiuto
pubblico ai Paesi in via di sviluppo :

1992 :

	

.
1993 : 1 .500.000(a);
1994: 2.500.000(a) .

(a) Accantonamento di segno negativo collegato
ed accantonamento di segno positivo contrassegnat o
da analoga lettera per i seguenti importi :

1993: 1 .500.000 ;
1994: 2 .500.000 .

Tab. B . 33 .
Crippa, Mammone, Marri, Cia-
barri, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, in-
trodurre la voce: Aumento del fondo con -
tributi interessi della Cassa per il credit o
alle imprese artigiane di cui all'articolo
30 della legge 7 agosto 1982, n . 526, mo-
dificare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 150 .000 ;
1994 : + 150 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, all a
voce: Industria cantieristica ed armato-
riale (direttive CEE n . 81/363 e n. 87/167)
(limiti di impegno), modificare gli import i
come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 150.000 ;
1994 : – 150.000 .

Tab. B . 10 .

	

Righi, Corsi, Viscardi .

Alla tabella B, Ministero del tesoro, in-
serire la voce : Aumento del fondo contri-
buti interessi della Cassa per il credit o
delle imprese artigiana, di cui all'articolo

(a)

	

Accantonamento

	

collegato

	

all'accontana-
30 della legge 7 agosto 1982, n . 526 :

mento di segno negativo contrassegnato dalla me - 1993 : +

	

50.000 ;
desima lettera . 1994 : +

	

150 .000 .
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Conseguentemente :

alla tabella C, Ministero del tesoro ,

Legge 7 febbraio 1961, n . 59, modificata
dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,
n. 181 : Riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici dell'Azienda na-
zionale autonoma delle strade (ANAS) –

Contributo corrente e in conto capital e
(capitoli 4521, 7733), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 160.000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 150.000 .

alla tabella D introdurre la voce:

Legge n . 321 del 1990, Aumento de l
fondo per il concorso nel pagamento degl i
interessi sulle operazioni di credito a fa-
vore delle imprese artigiane, costituito

presso la Cassa per il credito alle imprese
artigiane (capitolo 7743 – Tesoro) :

1992 : + 160 .000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Tab. B . 8 .
Prandini, Ravasio, Solaroli, D'A -

mato Carlo, Serra Gianna ,
Bellocchio, Auleta, Romani ,
Di Pietro, Parigi, Pascolat ,
Farace, Bevilacqua .

MINISTERO
DELLE FINANZE

Alla tabella B, Ministero delle finanze ,
sopprimere la voce : Interventi per la ri-
strutturazione della rete di distribuzion e
dei carburanti :

1992 : 50.000 ;
1993 : 100.000 ;

	

1994 :

	

—.

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del'industria, del commercio e
dell'artigianato, aggiungere la voce : Piano

di interventi per la ristrutturazione dell a
rete di distribuzione dei carburanti :

1992 : 50.000 ;
1993 : 100.000 ;
1994 :

	

—.

Tab . B. 220 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero delle finanze ,
Interventi per la ristrutturazione della
rete di distribuzione dei carburanti, modi-
ficare gli importi come segue:

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del turismo e dello spettacolo ,
introdurre la voce: Realizzazione e ristrut-
turazione di impianti destinati agli spet-
tacoli musicali, teatrali e cinematografic i
(di cui 25 .000 milioni per rate ammorta-
mento mutui) :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: —.

Tab. B . 283 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Negri, Mellini ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

MINISTERO
DEGLI AFFARI ESTER I

Alla tabella B, Ministero degli affar i
esteri, Iniziative per la cooperazione con i
paesi dell'Europa centro-orientale, modifi-
care gli importi come segue:

1992: – 64 .000 ;
1993: – 64.000 ;
1994 : –

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del turismo e dello spettacolo, in-
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trodurre la voce: Rifinanziamento della
legge n. 192 del 15 maggio 1986, proro-
gata con modifiche dalla legge 30 dicem-
bre 1988, n . 556, relativa alle agevola-
zioni a favore dei turisti stranieri moto -
rizzati :

1992 : – 64.000 ;
1993 : – 64.000 ;
1994 : –

Tab . B. 206 .
Sinesio, Alessi, Sanese, Bian-

chini, Righi, Balestracci ,
Tancredi .

MINISTERO
DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Alla tabella B, Ministero della pubblica
istruzione, introdurre la voce : Interventi d i
adeguamento delle strutture scolastiche :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50.000 .

Alla stessa tabella, Ministero dell'agri-
coltura e delle foreste - Rifinanziament o
della legge n. 590 del 1981 recante norm e
per il fondo di solidarietà nazionale, va-
riare gli importi come segue :

1992 : – 50 .000 ;
1993: – 50 .000 ;
1994: – 50 .000 .

Tab. B . 107 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino .

Alla tabella B, Ministero della pub-
blica istruzione, introdurre la voce : Fond i
per la realizzazione di ludoteche :

1992 : 25 .000 ;
1993: 25 .000 ;
1994: 25 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,
Ministero dell'agricoltura e delle foreste -

Rifinanziamento della legge n. 590 de l
1981 recante norme per il fondo di soli-
darietà nazionale, modificare gli importi
come segue:

1992 : – 25 .000 ;
1993 : – 25.000 ;
1994 : – 25 .000 .

Tab . B. 112 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi.

Alla tabella B, Ministero della pubblic a
istruzione, introdurre la voce : Realizza-
zione di ludoteche nelle scuole :

1992: 20.000 ;
1993 : 20.000 ;
1994: 20.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, Rifinanziamento dell a
legge n . 808 del 1985 per interventi per
lo sviluppo e l'accrescimento di competi-
tività delle industrie operanti nel settore
aeronautico, modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994: – 20.000 .

Tab. B . 36 .
Russo Franco, Mattioli, Tamino ,

Scalia .

Alla tabella B, Ministero della pubblic a
istruzione, introdurre la voce: Legge qua-
dro per l'edilizia scolastica (rate ammor-
tamento mutui) :

1992 :

	

—;
1993 : 200 .000 ;
1994 : 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, alla
rubrica : Ministero del tesoro, alla voce :

Legge n. 610 del 1982 : Riordinamento
(AIMA) (capp . 4531, 4532/p) modificare gl i
importi come segue :

1993 : – 200 .000 ;
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1994 : – 200 .000 .

Tab . B. 35 .
Masini, Sangiorgio, Soave ,

Pinto, Cordati Rosaia, Bevi-
lacqua .

MINISTERO DELL'INTERNO

Alla tabella B, Ministero dell'interno, Ul -
teriore finanziamento dell'articolo 29 ,
comma 2,

	

della

	

legge 11

	

marzo 1988,
n . 67, in materia di piani di eliminazion e
delle barriere architettoniche, modificar e
gli importi come segue :

1992 : + 50.000 ;
1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50 .000 ,

Alla stessa tabella, Ministero dei lavor i
pubblici: Ulteriore finanziamento dell a
legge' n. 13 del 1989, per l'eliminazione
delle barriere architettoniche negli edific i
privati modificare gli importi come segue :

1992 : + 20.000 ;
1993 : + 40 .000 ;
1994 : + 40.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: Legge n. 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) - Contributo corrente e i n
conto capitale (capp. 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 70.000 ;
1993 : – 90.000 ;
1994 : – 90.000 .

Tab . B. 38 .
Boselli, Bonfatti Paini, Pacetti ,

Barbieri, Ferrara, Dignan i
Grimaldi, Lorenzetti Pa-
squale, Cicerone, Solaroli ,
Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
Ulteriore finanziamento dell'articolo 29 ,
comma 2, della legge n . 67 del 1988, in

materia di barriere architettoniche, va-
riare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 50.000 (a) ;
1994: + 50 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, all'accantonamento di segno negativo con-
trassegnato dalla medesima lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella, Ac-
cantonamenti di segno negativo, aggiunger e
la voce: Ministero delle finanze : Riforma
della imposizione diretta (AC 2991) (a) :

1992 : – 10.000 .000 ;
1993 : – 10.700 .000
1994 : – 11 .400 .000 .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n . 468, alla voce : Ulteriore finanziamento dell'arti-
colo 29, comma 2 della legge n . 67 del 1988, i n
materia di barriere architettoniche, per i seguent i
importi :

1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

Tab . B. 41 .
Pacetti, Ferrara, Barbieri, Di-

gnani Grimaldi, Solaroli, Be-
vilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
Concorso statale per mutui contratti dall e
province, dai comuni e dalle comunità
montane per finalità di investimento d i
preminente interesse, modificare gli im-
porti come segue :

	

1992 :

	

— ;
1993 : + 460.000 ;
1994 : + 460.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) - Contributo corrente e i n
conto capitale (capp . 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue:

	

1992 :

	

—;
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1993 : – 460 .000 ;
1994: – 460.000 .

Tab. B. 42 .
Pacetti, Barbieri, Ferrara, Stru-

mendo, Solaroli, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
Potenziamento infrastrutturale delle forze
di polizia (limiti di impegno) modificare
gli importi come segue:

1992 : + 150 .000 ;
1993 : + 150 .000 ;
1994: + 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n. 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181, del 1962 : Riordinamento struttu-
rale ANAS (capp . 4521, 7733), modificare
gli importi come segue:

n. 468, alla voce: Contributi in favore delle comu-
nità montane, per i seguenti importi :

1993 : 40 .000 ;
1994 : 40.000 .

Tab. B. 40 .
Pacetti, Barbieri, Strumendo,

Grilli, Solaroli, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
introdurre la voce : Interventi di urbanizza-
zione primaria nelle periferie :

1992: 100 .000 ;
1993 : 100.000 ;
1994 : 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e delle foreste -
Rifinanziamento della legge 590 del 198 1
recante norme per il fondo di solidariet à
internazionale, modificare gli importi come

segue:

1992 :

	

–

	

150 .000 ; 1992 :

	

–

	

100.000 ;
1993 :

	

–

	

150.000 ; 1993 :

	

–

	

100 .000 ;
1994 :

	

–

	

150.000 . 1994 :

	

–

	

100 .000 .

Tab . B. 44 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
Contributi in favore delle comunità mon-
tane, modificare gli importi come segue :

1993 : + 40.000 (a) ;
1994 : + 40.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo Il-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n . 468, all'accantonamento di segno negativo con-
trassegnato dalla medesima lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, Mini-
stero delle finanze, aggiungere la voce: Ri-
forma della imposizione diretta (AC

Tab. B . 47 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'interno ,
aggiungere la voce : Norme per sopperire
alle carenze di organico dei vigili de l
fuoco :

1992: 50 .000 ;
1993: 50 .000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e delle forest e
Rifinanziamento della legge 590 del 198 1
recante norme per il fondo di solidariet à
internazionale, modificare gli importi com e
segue :

n. 2991) (a) : 1992 : – 50 .000 ;

1992 :

	

–

	

10.000 .000 ; 1993 : – 50 .000 ;

1993 :

	

–

	

10.700 .000 1994 : – 50 .000 .

1994 :

	

–

	

11 .400 .000 . Tab . B . 48 .
(a) Accantonamento collegato, ai sensi

	

dell'arti - Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
colo

	

11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978, Cima.
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MINISTERO DEI LAVORI PUBBLIC I

Alla tabella B, Ministero dei lavori
pubblici, sostituire la voce : Norme recant i
disposizioni finanziarie per l'abrogazione
dell'articolo 15 della legge n . 1402 del
1951 (Piani di ricostruzione), successiv e

modificazioni e integrazioni, e per il com-
pletamento dei lavori, nonché in relazione
ad intervenute sentenze passate in giudi-
cato, con la seguente: Norme per l'abroga-
zione dell'articolo 15 della legge n . 1402
del 1951 (Piani di ricostruzione), succes-
sive modifiche ed estensioni per il com-
pletamento dei lavori, e modificare gli im-
porti come segue :

1992: + 150 .000 ;
1993: + 300 .000 ;
1994: + 300 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962 : riordinamento strutturale
(ANAS), modificare gli importi come segue :

1992 : – 150.000 ;
1993 : – 300 .000 ;
1994 : – 300.000 .

Tab . B. 59 .
Angeloni, Boselli, Sapio, Loren-

zetti Pasquale, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, sostituire la denominazione dell a
voce: Norme recanti disposizioni finanzia-
rie per l'abrogazione dell'articolo 15 dell a
legge n. 1402 del 1951 (Piani di ricostru-
zione), successive modificazioni ed inte-
grazioni, e per il completamento dei la-
vori, nonché in relazione ad intervenute
sentenze passate in giudicato con la se-
guente: Norme recanti disposizioni finan-
ziarie per l'abrogazione dell'articolo 1 5
della legge n . 1402 del 1951 (Piani di
ricostruzione), successive modificazioni e d
integrazioni, e per il completamento dei
lavori, nonché in relazione ad intervenute

sentenze passate in giudicato (limiti d i
impegno trentennale) e modificare gli im-
porti :

1992 :

	

—;
1993 : + 200.000 ;
1994: + 300.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, set-
tore di intervento n . 16, legge n. 910 del
1986: disposizioni per la formazione arti -
colo 7, comma 15 - assegnazione all'A-
NAS di un contributo straordinario (te-

soro : capitoli 7840 e 7842), modificare gl i
importi come segue :

1993: – 200 .000 ;
1994: – 300 .000 ;
1995: + 500 .000 .

Tab. B . 58 .
Rubinacci, Ermelli Cupelli .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i

pubblici, Norme recanti disposizioni fi-
nanziarie per l'abrogazione dell'articol o
15 della legge n . 1402 del 1951, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 98.000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, alla stessa rubrica, introdurre la voce :
rifinanziamento degli interventi derivant i
dal piano di ricostruzione della città d i

Ancona di cui all'articolo 13 novies-decie s

della legge n. 363 del 1984 :

1992 : 98 .000 .

Tab . B. 60 .
Rubinacci .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, alla voce : Rifinanziamento del -
l'articolo 22, comma 3, della legge 1 1
marzo 1988, n. 67, aggiungere infine, le
parole: e rifinanziamento della legge 1 6
ottobre 1975, n . 492 per la proroga de l
contributo alle cooperative edilizie degl i
appartenenti alle Forze Armate ed all e

forze di polizia (limiti di impegno) .

Tab. B. 49 .
Botta .
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Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, Ulteriore finanziamento dell a

legge 9 gennaio 1989, n . 13, per l'elimi-

nazione delle barriere architettoniche ne -

gli edifici privati, modificare gli import i

come segue:

1992: + 50 .000 ;

1993: + 50 .000 ;
1994: + 50 .000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 27 aprile 1962 : Riordinamento

strutturale e revisione dei mali organic i

dell'ANAS : Contributo corrente e in conto

capitale (cap . 4531, 7733) modificare gli

importi come segue :

1992: – 50 .000 ;

1993: – 50 .000 ;

1994: – 50 .000 .

Tab. B . 50 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i

pubblici, sopprimere la voce : intervent i
per l'edilizia storico-artistico-monumen-

tale .

Conseguentemente, alla stessa tabella,

Ministero per i beni culturali e ambien-
tali, introdurre la voce : Ristrutturazione

sedi laboratori dell'Istituto centrale per i l

restauro :

1992 : 20 .000 ;

1993 : 10 .000 ;
1994 :

	

5 .000 ;

e alla stessa tabella, stessa rubrica, Inter-
venti per il potenziamento ecc . modificare

gli importi come segue:

1992 : + 2 .000 ;
1993: + 15.000 ;
1994: + 20.000 .

Tab. B . 56 .
Cordati Rosaia, Soave, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, Interventi per l'edilizia storico-
artistico-monumentale, aggiungere le se-
guenti parole: con particolare riguardo a l
barocco di Lecce e di Noto .

Tab . B. 57 .
Poli Bortone, Rallo, Massano .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, alla denominazione della voce :
legge n. 183 : Rifinanziamento della legg e
n. 183 del 1989 per il riassetto organizza-
tivo e funzionale della difesa del suolo ,
ivi compresa la quota per il bacino pilota
aggiungere, in fine, le parole : e il prosegui -
mento degli interventi relativi alla dig a
del Bilancino, per una quota pari a lir e
50 miliardi nel triennio .

Tab. B . 290. (ex Tab. 2. 26) .
Botta, Matulli, Bisagno, Monaci .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, Rifinanziamento della legge n .
183 del 1989, modificare gli importi com e

segue:

1992 : + 172 .000 ;
1993 : + 152.000 ;
1994 : + 152.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 610 del 1982 :

riordinamento (AIMA) (capitoli 4531 ,
4532/p), modificare gli importi come segue :

1992 : — 172.000 ;
1993 : — 152.000 ;

1994 : — 152.000 .

Tab. B . 55 .
Serafini Massimo, Testa Enrico ,

Boselli, Cicerone, Salvoldi ,
Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, sostituire la denominazione della
voce: Rifinanziamento della legge n . 183
del 1989, con la seguente: Rifinanziamento
della legge n. 183 del 1989 per il rias-
setto organizzativo e funzionale della di-
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fesa del suolo, di cui non meno del 10

per cento da destinarsi ai servizi tecnic i
nazionali istituiti presso la Presidenza de l
Consiglio dei ministri in attuazione del -
l'articolo 9 della legge stessa, e modificare
gli importi come segue :

1992 : + 170.000 (a) ;
1993 : + 152 .000 (a) ;
1994 : + 152 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, ag-
giungere la voce: Ministero delle finanze ,
Riforma della imposizione diretta (A .S .
1329) (a) :

1992 : – 10.000.000 ;
1993 : – 10.700.000 ;
1994 : – 11 .400 .000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o

ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992: 170.000 ;
1993: 152 .000 ;
1994: 152 .000 .

Tab . B . 54 .
Bosellí, Serafini Massimo, Test a

Enrico, Lorenzetti Pasquale ,
Bulleri, Salvoldi, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici : Rifinanziamento della legge
n . 183 del 1989 per il riassetto organizza-
tivo e funzionale della difesa del suolo ,

dopo le parole: per il bacino pilota, ag-
giungere le seguenti: e per il completa-
mento della diga del Bilancino e modifi-
care gli importi come segue:

1992 : + 20 .000 ;

1993: + 20.000 ;

1994: + 20 .000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mi-
nistero del tesoro - Legge n . 59 del 1961,

modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181 del 1962: Riordinamento struttu-
rale (ANAS): Contributo corrente e in
conto capitale (cap . 4531, 7733), modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

Tab . B . 212 .
Bulleri, Colzi, Labriola, Bisa-

gno, Nerli, Gabuggiani, Tad-
dei, Capecchi, Minozzi, Mac-
ciotta, Bruzzani, Pallanti .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, Rifinanziamento della legge n .
183 del 1989 per il riassetto organizzativo
e funzionale della difesa del suolo, ivi
compresa la quota per il bacino pilota ,
modificare gli importi come segue :

1992 :

	

—;
1993 : – 50 .000 ;
1994: – 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile, Inter-
venti per la difesa del mare, modificare
gli importi come segue :

1992 : – 50.000 .

Alla stessa tabella, Amministrazioni di-
verse, aggiungere la voce: Interventi ur-
genti per la difesa del litorale adriatic o
danneggiato dalla mareggiata del 23 e 2 4
novembre 1991 :

1992 : 50.000 ;

1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

Tab. B . 72 .
Sanese, Bianchini, Righi, Bale-

stracci, Tancredi, Ciaffi, Per-

rone .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i

pubblici, introdurre la voce: Rifinanzia-
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mento per contributi dello Stato per l'e-
dilizia pubblica :

1992 : 1 .000.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge 7 feb-
braio 1971, n. 59 (ANAS) variare l'importo

previsto come segue :

1992 : – 1 .000 .000 .

Tab . B. 69 .
Calamida, Caprili, Fagni .

mentazioni pr il recupero urbanistico
delle zone di abusivismo edilizio :

1992 : 200 .000 ;
1993 : 200.000 ;
1994: 200.000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a

legge 21 aprile 1962 - Riordinament o
strutturale e revisione dei ruoli organic i
dell'ANAS - Contributo corrente in conto
capitale (capitoli 4531, 7733) modificar e
glì importi come segue:

Alla

	

tabella

	

B,

	

Ministero

	

dei

	

lavori 1992 :

	

– 200.000 ;

pubblici,

	

introdurre

	

la

	

voce :

	

Rifinanzia - 1993 :

	

– 200 .000 ;

mento per contributi dello Stato per le 1994 :

	

– 200 .000 .

aree ad alta tensione abitativa :

1992 : + 1 .000 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce : Legge 7 feb-
braio 1971, n . 59 (ANAS) come segue va-
riare l'importo :

1992 : – 1 .000 .000 .

Tab . B. 70 .
Calamida, Fagni, Tagliabue.

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici introdurre la voce : Contributi a i

privati e agli enti pubblici per il consoli-
damento antisismico degli immobili nelle

zone a rischo sismico .

1992 : 1 .000.000 ;

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - legge 7 febbraio 1971 ,

n. 59 (ANAS) modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 1 .000.000 ;
Tab. B. 75 .

Calamida, Caprili, Fagni .

Tab . B . 78 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i

pubblici, introdurre la voce: Interventi per

il recupero urbanistico per le zone d i

abusivismo edilizio :

1992 : 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro, legge 7 febbraio 1971, n .

59 (ANAS), modificare gli importi com e

segue :

1992: – 200 .000 .

Tab. B . 77 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i

pubblici, introdurre la voce: Anticipazion e

per il piano triennale dell'edilizia agevo-
lata e sovvenzionata :

Alla tabella B, Ministero dei lavori

pubblici, introdurre la voce : Studi e speri-peri -

1992: 100.000 (a);
1993: 100.000 (a) ;
1994: 100.000 (a) .
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(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978, n .
468, all'accantonamento di segno negativo contras-

segnato dalla medesima lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, accantonamenti negativi, aggiunger e

la voce: Ministero delle finanze, Riform a
della imposizione diretta (A .C. 2991) (a) :

1992 : – 10.000.000 ;
1993 : – 10.000.000 ;
1994: – 10.000.000 .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978, n .
468, alla voce : Anticipazione per il piano triennal e
dell'edilizia agevolata e sovvenzionata per i seguent i
importi:

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Tab. B . 74 .
Bulleri, Sapio, Bonfatti Paini ,

Lorenzetti Pasquale, Bevilac-
qua .

Alla tabella B, Ministero dei lavori
pubblici, aggiungere la voce: Legge n . 1 8
del 1985 : Misure in favore delle aree ad
alta tensione abitativa :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

50.000 ;
1994: 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge n . 59
del 1961, modificata dall'articolo 3 dell a
legge n. 181 del 1962 : Riordinamento
strutturale (ANAS), contributo corrente e
in conto capitale (capp. 4521, 7733), mo-
dificare gli importi come segue :

	

1992 :

	

– 50.000 ;

1993 :

	

– 50.000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab . B. 71 .
Sapio, Bulleri, Bonfatti Paini ,

Boselli .

Alla tabella B, Ministero dei lavori
pubblici, introdurre la voce : Concorso
dello Stato nella spesa per il completa-
mento della costruzione delle opere civil i
dell'attrezzaggio e dell'approvvigiona-
mento di materiale rotabile per la linea
delle metropolitane di Napoli :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
59, modificata dall'articolo 3 della legge
21 aprile 1962 : Riordinamento strutturale
e revisione dei ruoli organici dell'ANAS :
Contributo concreto e in conto capital e
(4531, 7733), modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50 .000 .

Tab . B . 67 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei lavor i
pubblici, introdurre la voce: Rifinanzia-
mento degli interventi per il superament o
delle barriere architettoniche negli edific i
pubblici :

1992 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - legge 7 febbraio 1971 ,
n . 59 (ANAS) modificare gli importi com e
segue:

	

1992 : – 50.000 ;

Tab . B. 73 .
Calamida, Caprili, Fagni .
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Alla tabella B, Ministero dei lavori
pubblici, aggiungere la voce : Mutui auto -
rizzati dalla Cassa depositi e prestiti per
il risanamento delle gestioni IACP :

1992 : — ;
1993 : 20 .000 ;
1994: 40 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) - contributo corrente e in
conto capitale (capp . 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

1992: —

	

;
1993: – 20.000 ;
1994: – 40.000 .

Tab. B . 64 .
Bulleri, Sapio, Bevilacqua .

MINISTERO DEI TRASPORT I

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
Interventi a favore dell'associazionismo

in gestione governativa e da consorz i
pubblici per il servizio dei mutui accesi ,
dopo le parole: programmi integrati ur-
bani, aggiungere le seguenti: nonché si-
stemi di trasporto urbano a fune e a
guida rigida .

Tab . B . 81 .
Andreis, Aniasi, Sarti, Soave ,

Bonsignore, Costa Raffaele ,
Battistuzzi, Mattioli, Scalia ,
Donati .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Fondo nazionale per i l
ripiano del disavanzo aziende pubblic o
trasporto locale :

1992 : 2 .000.000 ;
1993 : 2 .000.000 ;
1994 : 2 .000 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962, n . 181 : Riordina -

mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'ANAS : Contributo corrente e

in conto capitale (capp . 4531, 7733) modi-
ficare gli importi come segue :

nell'autotrasporto delle merci, modificare 1992 : – 2 .000.000 ;

gli importi come segue : 1993 : – 2 .000 .000 ;
1994 : – 2 .000 .000 .

1992 : + 40.000 .
Tab. B. 82 .

Conseguentemente, alla tabella E, intro-
durre la voce: Regio decreto n . 645 de l
1936; testo unico approvato con decreto
del Presidente della Repubblica 29 marzo
1973, n. 156 (capitolo 346/Poste) :

1992 : – 40.000 .

Tab . B. 80 .
Angelini Giordano, Chella, Men-

zietti, Solaroli, Ridi .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
alla denominazione della voce : Concorso
dello Stato per gli oneri sostenuti dagl i
enti locali, dalle ferrovie in concessione e

Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

introdurre la voce : Investimenti finalizzat i
al risanamento e potenziamento delle li-
nee ferroviarie di interesse locale secondo

quanto previsto dalla legge n . 385 de l

1990, all'articolo 2 :

1992 : 500.000 ;
1993 : 1 .000 .000 ;
1994 : 1 .500.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59, (ANAS) - Contributo corrente e i n
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conto capitale (capp. 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 500 .000 ;
1993 : – 1 .000 .000 ;
1994 : – 1 .500 .000 .

Tab . B. 83 .
Donati, Mattìoli, Scalia .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Fondo investimenti nel
settore dei trasporti pubblici di compe-
tenza regionale :

1992 : 200.000 ;
1993 : 200 .000 ;
1994: 200 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962 : Riordinamento
strutturale e revisione dei ruoli organic i
dell'ANAS: Contributo corrente e in conto

capitale (capp . 4531, 7733), modificare gli

importi come segue :

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 200.000 ;
1994: – 200.000 .

Tab . B. 84 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

introdurre la voce: Fondo per gli investi -
menti per la realizzazione di linee metro -
politane di trasporto rapido di massa :

1992: 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Legge

7 febbraio 1961, n. 59 - Riordinament o

strutturale ANAS - variare gli importi (per
la quota relativa al capitolo 7733) come

segue :

1992 : – 200.000 .

Tab . B. 85 .

	

Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Recupero dei rami fe-
roviari secchi :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e delle foreste ,
Rifinanziamento della legge n . 590 de l
1081 recante norme per il fondo di soli-
darietà nazionale, modificare gli import i

come segue:

1992 : – 100.000 ;
1993 : – 100.000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab . B. 101 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Donati, Ronchi .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

introdurre la voce: Piano nazionale aero -

porti :

1992 : 100 .000 (a) ;
1993: 200 .000 (a) ;
1994 : 200 .000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 1l-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, all'accantonamento di segno negativo con-
trassegnato da analoga lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo -
Ministero delle finanze, aggiungere la

voce: Revisione del sistema di imposi-

zione degli olii minerali (AC . 4082) (a) :

1992 : – 2.000.000 ;

1993: – 2 .000.000 ;
1994: – 2 .000.000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegato ,

ai sensi dell'articolo 11-bis, comma 2, della legge 5



Atti Parlamentari

	

— 92692 —

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

agosto 1978, n. 468, alla voce : « Piano nazional e
aeroporti » per i seguenti importi :

I992 : 100 .000 ;
1993 : 200 .000 ;
1994 : 200 .000 .

Tab. B . 87 .
Solaroli, Ciancio, Ronzani, An-

gelini Giordano, Cannelonga ,
Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
aggiungere la voce : Realizzazione di sta-
zioni e nodi di scambio per l'agevolazion e
del trasporto su ferro :

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce : Ammodernamento e
potenziamento delle ferrovie Nord-Milano ,
Circumvesuviana, Cumana e Circumfle-
grea :

1992: 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962 : Riordinamento
strutturale e revisione dei ruoli organic i
dell'ANAS : Contributo corrente e in conto
capitale (capp . 4531, 7733), variare gli im-
porti come segue;

1992 :

	

– 50.000 ;
1992 :

	

60.000 ; 1993 :

	

– 50.000 ;
1993 :

	

60.000 ; 1994 :

	

– 50.000 .
1994 :

	

60 .000 .
Tab. B. 89 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'agricoltura e delle foreste
Rifinanziamento della legge n . 590 de l
1981 recante norme per il fondo di soli-
darietà nazionale, modificare gli import i
come segue :

1992 : – 60.000 ;
1993: – 60 .000 ;
1994: – 60.000 .

Tab. B . 88 .

Russo Franco, Mattioli, Donati ,
Scalia .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Realizzazione di sta-
zioni e nodi di scambio per l'agevolazion e
del trasporto su ferro, con i seguenti im-
porti :

1992 : 60.000 ;
1993 : 60.000 ;
1994 : 60.000 .

Tab . B . 222 .

	

Baghino, Matteoli .

Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Ammodernamento della
ferrovia Roma-Lido :

1992: 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962 : Riordinament o
strutturale e revisione dei ruoli organic i

dell'ANAS: Contributo corrente e in conto
capitale (capp . 4531, 7733), modificare gli
importi come segue :

1992: – 50 .000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Tab. B . 90 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Fondo per la realizza-
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zione di corsie protette per il trasport o
urbano di superficie :

1992 : 50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: Legge 7 febbraio 1959 -

Riordinamento strutturale ANAS, variare

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Concorso dello Stato
nella spesa per la-costruzione delle opere
di completamento e per l'approvvigiona -
mento del materiale rotabile e di eserci-
zio di prima dotazione della linea « A »
della ferrovia metropolitana di Roma :

gli importi (per la quota relativa al capitolo 1992 : 10.000 ;
7733) come segue : 1993 : 10.000 ;

1994 : 10.000 .
1992 :

	

– 50 .000 .

Tab . B . 91 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
aggiungere la voce: Rafforzamento del ser-
vizio di filobus e tramvie :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro – Legge 7 febbraio 1961 ,
n . 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina-
mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'ANAS : Contributo corrente e
in conto capitale (capitoli 4531, 7733) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1992 : 30.000 ; 1993 : – 10.000 ;
1993 : 30.000 ; 1994 : – 10.000 .
1994 : 30.000 .

Tab . B. 94 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'industria del commercio e
dell'artigianato : Rifinanziamento dell a
legge n . 808 del 1985 per interventi per
lo sviluppo e l'accrescimento di competi-
tività delle industrie operanti nel settore
aereonautico, modificare gli importi com e
segue:

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Tab. B. 92 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Donati .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

introdurre la voce: Rafforzamento del ser-
vizio di filobus e tramvie :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30.000 .

Tab . B. 230 .
Baghino, Matteoli .

Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

introdurre la voce : Innovazione tecnologic a

per armonizzare e integrare il sistema d i

controllo del traffico aereo nazionale co n

i sistemi europei, in aderenza alle diret-
tive E .C .A.C. (European Civil Aviation

Conferente) :

1992: 5 .000 ;

1993: 5 .000 ;

1994: 5 .000 .

Alla stessa tabella, Ministero della ma-

rina mercantile, introdurre la voce: Inter-

venti per la difesa del mare e per la

prevenzione degli abbordi :

1992 : 10.000 ;

1993 : 20.000 ;

1994 : 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ;

Ministero del turismo e dello spettacolo ,

alla voce: Rifinanziamento della legg e
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n . 217 del

	

1983, recante disciplina qua- 1992 : 5 .000 ;

dro del turismo, nonché interventi di ca - 1993 : 5 .000 ;

rattere nazionale ed internazionale, modi - 1994 : 5 .000 .

ficare gli importi come segue: * Tab. B . 231 .

1992 : –

	

15 .000 ; Baghino, Matteoli .

1993 : —;
1994 :

Alla voce: Industria cantieristica ed ar -
matoriale
n. 87/167 ,

gue:

(direttive

	

CEE

	

n. 81/363

	

e
modificare gli importi come se-

MINISTERO DELLA DIFES A

1992 : —; Alla tabella B, Ministero della difesa ,
sostituire la denominazione della voce: In-

1993 : – 25.000 ;
terventi

	

per

	

l'ammodernamento

	

delle
1994 : – 25.000 .

Forze armate (limiti di impegno) con la

Tab. B. 95 .

	

seguente: Riconversione dell'industria bel -

Carrus .

	

lica .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,
introdurre la voce: Trasferimenti alle re-

gioni Lombardia, Piemonte, Veneto e alla
provincia autonoma di Trento, per inter-
venti, da parte della Società di Naviga-

zione Nord-Italia, per l'ammodernamento ,
la ristrutturazione e la conservazione de i
battelli a pala in servizio turistico sui
laghi :

1992: 5 .000 ;
1993: 5 .000 ;
1994: 5 .000 .

* Tab . B. 96 .
Tagliabue, Marte Ferrari, Ca-

sati, Ferrentino, Calamida ,
Fagni .

Alla tabella B, Ministero dei trasporti ,

aggiungere la voce: Trasferimenti alle re-
gioni Lombardia, Piemonte, Veneto e alla
provincia autonoma di Trento, per inter-

venti, da parte della Società di naviga-
zione Nord-Italia, per l'ammodernamento ,
la ristrutturazione e la conservazione de i

battelli a pala in servizio turistico su i

laghi :

Tab. B. 211 .
Macciotta, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero della difesa ,
sostituire la denominazione della voce: In-
terventi per l'ammodernamento dell e
Forze armate (limiti di impegno) con l a

seguente: Interventi per l'ammoderna -
mento delle Forze armate, ivi compres i
gli interventi per la ristrutturazione e la
riconversione produttiva delle industri e

per gli armamenti (limiti di impegno) .

Tab. B. 221 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero della difesa ,
introdurre la voce: Ristrutturazione e ri-
conversione produttiva delle industrie pe r
gli armamenti ed altre iniziative comun-
que finalizzate al nuovo modello di difesa
(limite di impegno decennale) :

1992 : 350.000 ;
1993 : 350.000 ;
1994 : 350.000 .

Tab. B. 97 .
Viscardi, Tassone, Caccia, De

Carolis, Savio, Meleleo, Per-
rone, Zoppi, Righi, Artese ,
Alberini, Corsi, Pisanu .
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MINISTERO DELL'AGRICOLTUR A
E DELLE FORESTE

Alla
tura
matici in agricoltura e
forestazione, modificare
segue :

1992 :
1993 :

	

—;
1994: + 2 .700 .

Tab . B . 122 .
Barzanti, Russo Spena, Caprili ,

Nappi .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, Interventi program-
matici in agricoltura e nel settore dell a
forestazione, modificare gli importi com e
segue :

1992 :

	

—,
1993 :

	

—;
1994 : + 1 .660.000 (a) ;

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978, n .
468, all'accantonamento di segno negativo contras-
segnato da analoga lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, intro-
durre la voce: Ministero delle finanze -
Revisione del sistema di imposizione de -
gli oli minerali (AC 4082) :

1992 :

	

—;
1993 :

	

—;
1994 : 2 .000 .000 (a) .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992 :

	

— ;
1993 :

	

— ;
1994 : 1 .660.000 .

Tab. B . 123 .
Felissari, Binelli, Civita, Conti ,

Grilli, Montecchi, Poli ,
Schettini, Stefanini, Torna ,
Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste – Interventi nel set-
tore delle opere di irrigazione (limite d i
impegno) modificare gli importi come se-
gue:

1992 : + 20.000 ;
1993 : + 20.000 ;
1994: + 20.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, legg e
n . 610 del 1982 (AIMA) modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994: – 20.000 .

Tab . B . 120 .
Felissari, Binelli, Civita, Conti ,

Grilli, Montecchi, Nardone ,
Poli, Schettini, Stefanini ,
Torna, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, Rifinanziamento dell a
legge n . 590 del 1981 recante norme pe r
il fondo di solidarietà nazionale, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, introdurre la voce :
Norme per la valorizzazione dell'agricol-
tura biologica :

1992 : 100.000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Tab. B. 102 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, Rifinanziamento dell a
legge n . 590 del 1981 recante norme pe r
il Fondo di solidarietà nazionale, modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100.000 .

tabella B, Ministero dell'agricol-
e delle foreste, Interventi program-

nel settore della
gli importi come
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero della sanità, introdurre la voce :

Realizzazione di nuovi day hospital :

1992 : 100 .000 ;

1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Tab . B. 100 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-

tura e delle foreste - Rifinanziament o

della legge n. 590 del 1981 recante norme

per il fondo di solidarietà nazionale, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : - 100 .000 ;
1993 : - 100 .000 ;

1994 : - 100 .000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la

voce: Norme finalizzate al conseguiment o

della compatibilità ambientale e sociale :

1992 : 100.000 ; '
1993 : 100.000 ;

1994 : 100.000 .

Tab. B . 103 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

voce : Norme per la valutazione di im-

patto ambientale :

1992: 100.000 ;
1993 : 100.000 ;

1994: 100.000 .

Tab. B. 104 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste - Rifinanziamento
della legge n. 590 del 1981 recante norme
per il fondo di solidarietà nazionale, mo-

dificare gli importi come segue :

1992 : - 100.000 ;

1993 : - 100.000 ;
1994 : - 100 .000 .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, alla rubrica Amministrazioni di-
verse, introdurre la voce: Realizzazione d i

impianti pubblici per la pratica sportiva
di base:

1992: 100.000 ;
1993 : 100.000 ;

1994: 100 .000 .

Tab . B . 105 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella B, Ministero dell'agricol -
- Rifinanziament o
1981 recante norme
rietà nazionale, mo-

me segue :

Alla

	

tabella

	

B,

	

Ministero

	

dell'agricol - tura

	

e

	

delle foreste
turaL e -delle

	

foreste

	

-

	

Rifinanziamento della legge n . 590 del
della legge n . 590 del 1981 recante norme per il fondo di solid
per il fondo di solidarietà nazionale, mo - dificare gli importi c
dificare gli importi come segue :

1992 : - 50.000 ;
1992 : - 100.000 ; 1993 : - 50.000 ;
1993 : - 100.000 ; 1994 : - 50.000 .
1994 : - 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, introdurre la

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, alla rubrica Amministrazioni diverse ,
introdurre la voce: Fondi per la realizza-
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zione, attrezzaggio e manutenzione di bi-
blioteche pubbliche :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 50 .000 ;
1994 : 50 .000 .

Tab. B. 106 .

Russo Franco, Mattioli, Scalia ,
Ronchi.

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste – Rifinanziamento
della legge n. 590 del 1981 recante norm e
per il fondo di solidarietà nazionale, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994 : – 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, introdurre la
voce: Finanziamento per la realizzazion e
di mense sociali :

1992 : 30 .000 ;
1993 : 30 .000 ;
1994 : 30 .000 .

Tab. B . 110 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, Rifinanziamento dell a
legge n. 590 del 1981 recante norme per
il Fondo di solidarietà nazionale, modifi-
rare gli importi come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994: – 30.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella,

1993 : 30 .000 ;
1994 : 30.000 .

Tab. B . 111 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Cecchetto Coco, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste – Rifinanziamento
della legge n. 590 del 1981 recante norm e
per il fondo di solidarietà nazionale, mo-
dificare gli importi come segue :

1992: —;
1993: – 50.000 ;
1994: – 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero delle partecipazioni statali –
Rifinanziamento degli articoli 5 e 8 de l
decreto-legge 1° aprile 1989, n . 120, con-
vertito, con modificazioni, dalla legge 1 5
maggio 1989, n . 181, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : —;
1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50.000 .

Tab. B. 109 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, alla voce: Rifinanzia-
mento della legge n. 590 del 1981 -
Fondo di solidarietà nazionale, modificare
gli importi come segue:

1992 : + 200.000 ;
1993 : + 200 .000 ;
1994 : + 200.000 .

Conseguentemente:

alla stessa tabella, alla medesima ru-
brica, alla voce Interventi vari di rilevanza
nazionale per lo sviluppo dell'attività agri-
cola (compreso limite di impegno di lire 70
miliardi), modificare gli importi come segue :

Amministrazioni

	

diverse, introdurre

	

la
1992 : – 128.000 ;voce: Centri contro la violenza aì minori :
1993 : – 128.000 ;

1992 :

	

30.000 ; 1994 : –

	

128 .000 ;
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e alla tabella C, Ministero del tesoro, voc e
legge n. 610 del 1982 - Riordino del -
1'AIMA, modificare gli importi come segue :

1992 : – 72 .000 ;
1993 : – 72.000 ;
1994: – 72.000 .

Tab . B . 99 .
Binelli, Felissari, Nardone, Bevi-

lacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce :
Provvedimenti per la riorganizzazione ,
potenziamento, e sviluppo del settore
agro-industriale :

1992 : 300.000 ;
1993: 300.000 ;
1994 : 300 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 610 del 1982
(AIMA), modificare gli importi come segue :

1992 : – 300.000 ;
1993 : – 300.000 ;
1994: – 300.000 .

Tab . B. 116 .
Nardone, Felissari, Montecchi ,

Binelli, Civita, Conti, Grilli ,
Poli, Schettini, Stefanini ,
Torna, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce :
Finanziamento all'AIMA per incentivi all a
riconversione ecologica delle culture :

1992 : 180.000 .
1993 : — ,
1994 : — .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge 14 agosto 1982 ,
n . 610, AIMA, modificare gli importi com e
segue :

1992: – 180 .000 .

Tab. B . 115 .
Calamida, Caprili, Fagni .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-

tura e delle foreste, aggiungere la voce :

Nuove norme in materia di produzione ,

commercializzazione, vendita ed uso d i

fitofarmaci :

1992 : 100 .000 ;

1993 : 100 .000 ;
1994 : 100.000 .

Tab. B . 117 .

Mattioli, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-

tura e delle foreste, aggiungere la voce :

Norme per lo sviluppo dell'agricoltura

biologica :

1992: 30 .000 ;

1993 : 30 .000 ;

1994 : 30 .000 .

Tab . B. 118 .

Mattioli, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-

tura e delle foreste, introdurre la voce :

Interventi per l'incremento dell'agricol-

tura biologica e per la salvaguardia dei

prodotti e dell'ambiente :

1992: 30.000 ;

1993: 30.000 ;

1994: 30.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, legge

n. 610 del 1982, variare gli importi com e

segue :

1992 : – 30.000 ;

1993 : – 30 .000 ;

1994: – 30 .000 .

Tab. B . 114 .

Montecchi, Nardone, Felissari ,

Bevilacqua .
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Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, aggiungere la voce :

Ricostituzione del manto arboreo :

1992 : 30.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994: 30.000 .

Tab . B . 119 .
Mattioli, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-
tura e delle foreste, introdurre la voce :

Provvedimenti in favore dell'agriturismo :

1992 : 20.000 ;

1993 : 20 .000 ;
1994 : 20.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero dell'industria, del commercio e
dell'artigianato, Rifinanziamento dell a

legge n . 808 del 1985 per interventi pe r

lo sviluppo e l'accrescimento di competi-
tività delle industrie operanti nel settore

aeronautico, modificare gli importi come
segue:

1992: – 20.000 ;

1993: – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

Tab. B . 113 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Tamino.

Alla tabella B, Ministero dell'agricol-

tura e delle foreste, introdurre la voce :

Fondo per il recupero e restauro ambien-

tale e la valorizzazione del paesaggio

agrario :

1992 : 20.000 ;
1993 : 20.000 ;

1994 : 20.000_

Conseguentemente, alla tabella C, legge
n . 610 del 1982 (AIMA) modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 20.000 ;
1993: – 20 .000 ;
1994: – 20 .000 .

Tab. B . 121 .
Nardone, FeIissari, Binelli, Ci -

vita, Conti, Grilli, Montecchi ,
Poli, Schettini, Stefanini ,
Torna, Bevilacqua .

MINISTERO DELL'INDUSTRIA ,
DEL COMMERCIO

E DELL'ARTIGIANATO

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, alla
voce: Programmi nel campo della fusione
nucleare e studi e ricerche sulla sicurezz a
intrinseca compreso IGNITOR, dopo la
parola : intrinseca sostituire le parole: com-
preso IGNITOR con le seguenti : con par-
ticolare riferimento ai programmi CEE-
ENEA-CNR nel campo della fusione nu-
cleare - Progetto RFX e al programma
IGNITOR.

Tab . B. 124 .
Fracanzani, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato - Rifi-
nanziamento della legge n . 808 del 198 5
per interventi per lo sviluppo e l'accresci -
mento di competitività delle industrie
operanti nel settore aereonautico, modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 20.000 ;
1994 : – 20.000 .

{

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del turismo e dello spettacolo,
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aggiungere la voce: Provvedimenti a favore
del turismo ecologico :

1992: 20.000 ;
1993: 20.000 ;
1994: 20.000 .

Tab . B. 127 .
Russo Franco, Mattioli, Scalia ,

Ronchi, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, alla
voce: Rifinanziamento della legge n . 808
del 1985, per interventi per lo sviluppo e

l'accrescimento di competitività delle in-
dustrie operanti nel settore aeronautico
(limite di impegno), modificare gli import i
come segue :

1992: + 40 .000 (a) ;
1993: + 80 .000 (a) ;
1994: + 80 .000 (a) .

(a) Accantonamento di segno positivo collegat o
ad accantonamento di segno negativo contrasse-
gnato da analoga lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, aggiungere la voce : Accantonament i
di segno negativo - Ministero delle fi-
nanze - Riforma della imposizione dirett a
(A.C. 2991) (a) :

1992 : – 10.000.000 ;
1993 : – 10.700.000 ;
1994 : – 11 .400.000 .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992 : 40 .000 ;
1993 : 80 .000 ;
1994 : 80.000 .

Tab. B . 125 .
Provantini, Strada, Prandin i

Francese, Cherchi, Cavagna ,
Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, modifi-

care la denominazione della voce : Rifinan-
ziamento della legge n. 808 del 1985, per
interventi per lo sviluppo e l'accresci-
mento di competitività delle industrie
operanti nel settore aeronautico (limiti d i
impegno) con la seguente: Rifinanzia-
mento della legge n . 808 del 1985, pe r
interventi per lo sviluppo e l'accresci-
mento di competitività delle industrie
operanti nel settore aeronautico (limite d i
impegno decennale) e modificare gli im-
porti come segue :

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994 : + 40.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Inter-
venti a favore delle imprese industriali –
elenco n . 2 : Legge n. 710 del 1985 –
Interventi in favore della produzione in-
dustriale (Industria : cap. 7545), modificare
gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994: – 40.000 ;
1995 e succ . : + 40.000 .

e modificare: Limite di impegno 1 con :
Limite di impegno 3 .

Tab. B . 126 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, modifi-
care la denominazione della voce : Rifinan-
ziamento della legge n . 808 del 1985, per
interventi per lo sviluppo e l'accresci-
mento di competitività delle industri e
operanti nel settore aeronautico (limiti d i
impegno) con la seguente: Rifinanzia-
mento della legge n. 808 del 1985, pe r
interventi per lo sviluppo e l'accresci -
mento di competitività delle industri e
operanti nel settore aeronautico (limite d i
impegno decennale) e modificare gli im-
porti come segue :

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994 : + 40 .000 .
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Conseguentemente, alla tabella F, Inter - 1993 : –

	

150.000 ;
venti a favore delle imprese industriali – 1994 : –

	

150.000 .
elenco n . 2 : Legge n . 710 del 1985 –
Interventi in favore della produzione in-
dustriale (Industria : cap . 7545) modificare
gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994 : – 40 .000 ;
1995 e succ .: + 40 .000 .

e modificare: Limite di impegno 1 con :
Limite di impegno 3 .

* Tab. B . 274 .

Provantini, Strada, Donazzon ,
Minozzi, Prandini .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, soppri-
fnere la voce Fondo nazionale per l'arti-
gianato:

1992 : 50 .000 .
1993: —;

	

1994 :

	

.

Conseguentemente, alla tabella D, ag-
giungere la voce : Rifinanziamento de l
Fondo nazionale per l'artigianato :

1992 : 50 .000 .

Tab . B. 130 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato - Fondo
nazionale per l'artigianato, modificare gl i
importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 150.000 ;
1994 : + 150.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro : Legge n. 59 - del 196 1
modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) (capp. 4521, 7733), modificare
gli importi come segue:

	

1992 :

	

—;

Tab. B. 128 .
Scalia, Mattioli .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato - Fond o
nazionale per l'artigianato, modificare gl i
importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 100.000 ;
1994 : + 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: Legge n. 59 del 196 1
modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) (capp. 4521, 7733), modificare
gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 100.000 ;
1994: – 100.000 .

Tab . B . 129 .
Donazzon, Prandini, Provantini ,

Minozzi, Grassi, Cherchi, Be-
vilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato : Fondo
nazionale per l'artigianato, modificare gl i
importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, settor e
n. 2 (Interventi a favore delle imprese indu-
striali), modificare gli importi come segue :

Legge n . 675 del 1977 e legge n . 198
del 1985 - Riconversione industriale (In-
dustria: cap . 7546) :

1993 : – 20 .000 ;
1994 : + 20 .000 .

Legge n . 130 del 1983 : Disposizion i
per la formazione del bilancio annuale e
pluriennale dello Stato (legge finanziari a
1983) : - Articolo 18 e articolo 9 dell a
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legge n . 193 del 1984 - Fondo per la ri-
strutturazione e la riconversione indu-
striale (c) (Industria : cap. 7546) :

1993: – 30.000 ;
1994: + 30.000 .

Legge n . 910 del 1986: Disposizion i
per la formazione del bilancio annuale e
pluriennale dello Stato (legge finanziari a
1987): - Articolo 3, comma 4 - Fond o
speciale rotativo per l'innovazione tecno-
logica (industria : cap. 7548) :

1994 : – 50 .000 (a) ;
1995 e anni successivi : + 50.000 (a) ;

(a) Parte della quota relativa all'anno 1989.

* Tab. B . 131 .
Prandini, Donazzon, Minozzi ,

Provantini, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato: Fondo
nazionale per l'artigianato, modificare gl i
importi come segue :

1992 :

	

—;
1993: + 50.000 ;
1994: + 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, settore
n. 2 (Interventi a favore delle imprese indu-
striali), modificare gli importi come segue :

Legge n . 675 del 1977 e legge n . 198
del 1985 - Riconversione industriale (In-
dustria: cap . 7546) :

1993: – 20 .000 ;
1994: + 20 .000 .

Legge n. 130 del 1983 : Disposizioni
per la formazione del bilancio annuale e
pluriennale dello Stato (legge finanziari a
1983): - Articolo 18 e articolo 9 dell a
legge n. 193 del 1984 - Fondo per la ri-
strutturazione e la riconversione indu-
striale (c) (Industria : cap. 7546) :

1993 : – 30 .000 ;
1994 : + 30 .000 .

Legge n. 910 del 1986: Disposizion i
per la formazione del bilancio annuale e

pluriennale dello Stato (legge finanziaria
1987) : - Articolo 3, comma 4 - Fondo
speciale rotativo per l'innovazione tecno-
logica (industria: cap . 7548) :

1994 : – 50.000 (a) ;
1995 e succ .: + 50.000 (a) ;

(a) Parte della quota relativa all'anno 1989 .

* Tab . B . 218 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, soppri-
mere la voce: Credito agevolato al com-
mercio per progetti finalizzati :

1992 : 150 .000 ;
1993 :
1994 :

Conseguentemente, alla tabella D, ag-
giungere le seguenti voci con i relativi im-
porti:

Legge n . 41 del 1986 : Disposizioni per
la formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziari a
1986) - articolo 11, commi 15 e 16 -
Contributi per la realizzazione dei mer-
cati agroalimentari e dei centri commer-
ciali all'ingrosso (Industria : capp .8043 e
8044) :

1992: 50.000 ;

Rifinanziamento legge n . 517 del 1975 ,
concernente disciplina del commercio (In-
dustria : cap. 8042) :

1992: 100 .000 ;

Tab. B . 132 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, Incen-
tivi per le piccole e medie imprese, modi-
ficare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 :

	

—;
1994 :
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Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, Rifinanziamento
del decreto-legge n . 361 del 1987, modifi-
care gli importi come segue:

legge n. 181 del 1962 : Riordinamento
strutturale (ANAS) - contributo corrente e
in conto capitale (capp . 4521, 7733), va-
riare gli importi come segue :

1992 : + 50.000 . 1992 : – 400 .000 ;

1993 : —; 1993 : – 350 .000 ;

1994 : 1994 : – 350 .000 .

Tab. B . 135 .
Prandini, Strada, Donazzon, Ca-

vagna, Minozzi, De Julio ,
Caprili, Bevilacqùa .

Tab. B . 178 .

	

Ronchi, Mattioli, Taurino .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato - Incentiv i
per le piccole e medie imprese, per l'arti-
gianato e ammodernamento delle impres e
minori, modificare gli importi come segue :

1992 :

	

—

Conseguentemente, alla tabella F, Inter -
venti a favore delle imprese industriali ,
elenco n. 2, legge n . 910 del 1986 : Dispo-
sizioni per la formazione del bilancio an-
nuale e pluriennale dello Stato (legge fi-
nanziaria 1987) : - Articolo 3, comma 4 -
Fondo speciale rotativo per l'innovazion e
tecnologica (industria : cap . 7548) modifi-
care gli importi come segue:

1993 : 150.000 ;
1994 : 150.000 ;
1995 e succ .: + 300 .000 (a) .

(a) Parte della quota relativa all'anno 1989 .

Tab . B. 133 .
Grassi, Strada, Prandini, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Rifinanziamento della legg e
n . 46 del 1982 per interventi per i settor i
dell'economia di rilevanza nazionale :

1992 : 400.000 ;
1993 : 350.000 ;
1994 : 350.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, alla voce: Legge n. 59
del 1961 modificata dall'articolo 3 della

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiungere
la voce: Norme per il conseguimento dell a
compatibilità ambientale delle attivit à
produttive :

Conseguentemente, alla tabella E, ag-
giungere la voce : Legge n . 64 del 1986 ;
articolo 15, comma 52, della legge n. 67
del 1988 : Disciplina organica dell'inter-
vento straordinario nel Mezzogiorno :

1992: – 200.000 ;
1993: – 300.000 ;
1994: – 300.000 .

Tab. B . 137 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Norme per il conseguiment o
della compatibilità ambientale delle atti-
vità produttive :

1992 : 200 .000 ;
1993 : 300 .000 ;
1994 : 300 .000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Inter -
venti a favore del Mezzogiorno, elenc o
n . 4, Legge n . 64 del 1986, articolo 15 ,
comma 52 della legge n . 67 del 1988 e
articolo 6 del decreto-legge n. 166 de l
1989 . convertito . con modificazioni . dalla

1993 :
1994 :

+

	

150.000 ; 1992 : 200 .000 ;
+

	

150.000 . 1993 : 300.000 ;
1994 : 300.000 .
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legge n . 246 del 1989 nonché legg e
n . 184 del 1989: Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o
(Tesoro: cap. 7759), modificare gli import i
come segue:

1992 : – 200.000 ;
1993 : – 300.000 ;
1994: – 300.000 ; .
1995 e successivi : + 800.000 .

Tab. B. 136 .
Mattioli, Cima, Scalia, Donati ,

Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Rifinanziamento della legge per
gli interventi per l'innovazione e lo svi-
luppo delle piccole imprese :

1992 : 150 .000 ;
1993 : 150 .000 ;
1994: 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n . 16, Legge n. 910 del 1986:
Disposizioni per la formazione del bilan-
cio annuale e pluriennale dello Stato
(legge finanziaria 1987) : Articolo 7,
comma 15 - assegnazione all'ANAS di un
contributo straordinario per gli anni
1987-1990 (tesoro : capp. 7840 e 7842) ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 150.000 ;
1993 : – 150.000 ;
1994 : – 100.000 ;
1995 e successivi: + 400.000 .

* Tab . B . 141 .
Provantini, Prandini, Donazzon ,

Minozzi, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Rifinanziamento della legge per
gli interventi per l'innovazione e lo svi-
luppo delle piccole imprese :

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n . 16, Legge n . 910 del 1986:
Disposizioni per la formazione del bilan-
cio annuale e pluriennale dello Stat o
(legge finanziaria 1987): Articolo 7 ,
comma 15 - assegnazione all'ANAS di un
contributo straordinario per gli anni
1987-1990 (tesoro: capp . 7840 e 7842) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 150.000 ;
1993 : – 150.000 ;
1994 : – 100.000 ;
1995 e succ .: + 400 .000 .

* Tab. B . 216 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese ,

Bianchini, Orsenigo .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiungere
la voce: Norme per la riconversione del -
l'industria bellica :

1992 : 100.000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 200 .000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Inter-
venti a favore del Mezzogiorno: Legge
n. 64 del 1986, articolo 15, comma 52
della legge n. 67 del 1988 e articolo 6 del
decreto-legge n . 166 del 1989, convertito ,
con modificazioni, dalla legge n . 246 del
1989 nonché legge n. 184 del 1989: Disci-
plina organica dell'intervento straordina-
rio nel Mezzogiorno (tesoro : cap . 7759) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993: – 100.000;
1994: – 200.000 ;
1995 e succ .: + 400 .000 .

Tab. B . 142 .
Mattioli, Cima, Scalia, Donati ,

Tamino.

1992 : 150.000 ;
1993 : 150.000 ; Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
1994 : 100.000 . del commercio e dell'artigianato, introdurre
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la voce: Norme per la riconversione del -
l'industria bellica :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 200 .000 .

Conseguentemente, alla tabella E ag-
giungere la voce: Legge n . 64 del 1986 ;
articolo 15, comma 52, della legge n . 67
del 1988: Disciplina organica dell'inter-
vento straordinario nel Mezzogiorno,

1994 : 70.000.

Tab. B . 145 .

Prandini, Donazzon, Grassi, Mi-
nozzi, Francese, Bevilacqua.

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Programma di razionalizzazione
delle strutture degli enti fieristici :

1992 : – 100.000 ; 1992 : 40.000 (a) ;

1993 : – 100.000 ; 1993 : 40.000 (a) ;

1994 : – 200.000 . 1994 : 40.000 (a) .

Tab . B. 143 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Rifinanziamento della legge n. 4 1

del 1986, articolo 11, comma 16, per la
realizzazione di centri commerciali e di

mercati agroalimentari :

1992 : 55 .000 (a) ;
1993 : 70.000 (a) ;
1994 : 70.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona-

mento di segno negativo contrassegnato da analog a

lettera .

Conseguentemente, alla medesima tabella ,

Accantonamenti di segno negativo, ag-
giungere la voce: Ministero delle finanze -
Riforma della imposizione diretta (A .C .
2991) (a) :

1992: – 10 .000.000 ;
1993 : – 10.700 .000 ;

1994 : – 11 .400 .000 .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-

colo Il-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, all'accantonamento di segno negativo con-
trassegnato da analoga lettera .

Conseguentemente, alla medesima tabella ,
accantonamenti di segno negativo, aggiun-

gere la voce: - Ministero delle finanze Ri -
forma

	

della

	

imposizione

	

diretta

	

(A .C .
2991) :

1992 : – 10 .000 .000 (a) ;
1993 : – 10 .700 .000 (a) ;

1994 : – 11 .400.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-

colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1878 ,
n. 468 alla voce: Programma di razionalizzazion e
delle strutture degli enti fieristici per i seguent i
importi :

1992 : 40.000 ;
1993 : 40.000 ;
1994 : 40 .000 .

Tab. B . 146 .

Donazzon, Prandini, Grilli, Be-
vilacqua .

(a) Accantonamento di segno negativo collegat o
ad accantonamento di segno positivo contrasse-
gnato da analoga lettera per i seguenti importi :

1992 : 55 .000 ;

1993 : 70 .000 ;

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e

la voce: Interventi a favore delle nuov e
imprese operanti nel settore agricolo, ar-

tigianale, industriale e turistico, insediat e
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nella

	

zona

	

occupazionale

	

ACNA

	

della Alla

	

stessa

	

tabella,

	

sotto

	

la

	

medesima

valle Bormida : rubrica,

	

Rifinanziamento

	

del

	

decreto-legg e

1992 :

	

30 .000 ;
n. 361 del 1987, convertito, con modifica -

zioni, dalla legge n . 441 del 1987, in mate -
1993 :

	

30 .000 ;
1994 :

	

40 .000 .
ria di smaltimento dei rifiuti (rate ammor -

tamento

	

mutui),

	

modificare

	

gli

	

importi

come segue :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini- 1992 :

	

+ 10.000 (a) ;

stero del tesoro, alla voce: Legge n. 59 del 1993 :

	

+ 10.000 (a) ;

1961,

	

modificata

	

dall'articolo

	

3

	

della 1994 :

	

+

	

10.000 (a) .

legge

	

n . 181

	

del

	

1962 :

	

Riordinamento

strutturale (ANAS), contributo corrente e

in conto capitale (capp. 4521, 7733), mo-
dificare gli importi come segue:

1992: – 30.000 ;

1993: – 30.000 ;
1994: – 40.000 .

Tab. B. 148 .
Prandini, Minozzi, Donazzon ,

Cavagna, Grassi, Caprili, Be-

vilacqua .

(a) Accantonamenti collegati ad accantona-

mento di segno negativo contrassegnato da

analoga lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo -

Ministero delle finanze, introdurre la voce :

Modifiche all'articolo 1, comma 8, del de-
creto-legge 9 settembre 1988, n. 397, con-

vertito, con modificazioni, dalla legge 9

novembre 1988, n. 475, concernente im-
posta di fabbricazione sui sacchetti di
plastica non biodegradabili (A.C . n. 6144)

Alla tabella B, Ministero dell'industria, (a) .

del

	

commercio

	

e

	

dell'artigianato,

	

intro-
(a) Accantonamenti di segno negativo collegat i

durre le voci:
ad accantonamenti di segno positivo contrassegnat i
da analoga lettera per i seguenti ammontari :Norme

	

per

	

il

	

conseguimento della

compatibilità

	

ambientale

	

delle

	

attività
1992 : 85.000 ;

produttive : 1993 : 85.000 :

1992 : 25 .000 (a) ; 1994 : 85.000 .

1993 : 25 .000 (a) ; Tab. B. 66 .
1994 : 25 .000 (a) . Testa

	

Enrico, Boselli,

	

Serafini ,
Sapio .

Misure per la tutela del clima globale :

1992 :

	

25 .000 (a) ;

1993 :

	

25.000 (a) ;

1994 :

	

25.000 (a) . Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e

la voce: Riconversione dell'industria bel -

lica :Alla

	

stessa

	

tabella,

	

Ministero

	

dell'am -

biente, introdurre la voce:

Rifinanziamento

	

della
sulle aree naturali protette :

legge quadro

1992 :

	

20.000 ;
1993 :

	

30.000 ;
1994 :

	

30.000 .

1992 : 25.000 (a) ; Conseguentemente, alla tabella F, Mini -

1993 : 25 .000 (a) ; steri, Interventi a favore delle imprese indu -

1994 : 25 .000 (a) . striali, elenco n . 2, Legge n . 710 del 1985
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- Interventi in favore della produzione in-
dustriale (cap . 7545) modificare gli import i
come segue :

ture alle direttive comunitarie e alle di-
sposizioni sanitarie e ambientali in mate -

ria (limiti d'impegno) :

1992 :

	

– 20.000 ; 1992 :

	

15 .000 ;
1993 :

	

– 30.000 ; 1993 :

	

30.000 ;
1994 :

	

– 30.000 ; 1994 :

	

45 .000 .
1995 e successivi : + 80.000 .

e modificare: Limite di impegno 1 con :
Limite di impegno 3 .

*

	

Tab. B . 144 .
Viscardi, Corsi, Righ i

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Riconversione dell'industria bel-
lica :

1992 : 20.000 ;
1993 : 30.000 ;
1994 : 30.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-

steri, Interventi a favore delle imprese indu-
striali, elenco n . 2, Legge n. 710 del 1985
- Interventi in favore della produzione in-

dustriale (cap. 7545) modificare gli import i
come segue:

1992 : – 20.000 ;
1993 : – 30.000 ;
1994: – 30.000 ;
1995 e successivi : + 80 .000 .

e modificare: Limite di impegno 1 con :

Limite di impegno 3 .

* Tab . B . 285 .

Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-
ciomessere, Mellini, Negri ,

Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,

del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Interventi a favore delle imprese

operanti nel settore della lavorazione ,
conservazione e commercializzazione dell e

carni suine per l'adeguamento delle strut -

Conseguentemente :

alla tabella E, Legge n . 130 del 198 3
(legge finanziaria 1983) - Articolo 18 e
articolo 19 della legge n. 193 del 1984 :

Fondo per la ristrutturazione e la ricon-
versione industriale (cap . 7546/Industria) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 15.000 ;
1993: – 30.000 ;
1994 : –

Alla tabella F, Ministeri, Elenco n . 2 ,
Legge n . 710 del 1985 - Interventi a fa-
vore della produzione industriale (Indu-

stria cap . 7545) modificare gli import i
come segue:

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994: – 45 .000 ;
1995 e successivi + 45 .000 .

* Tab . B. 149 .
Prandini, Montecchi, Grilli, Be-

vilacqua, Prandini .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Interventi a favore delle imprese
operanti nel settore della lavorazione ,
conservazione e commercializzazione dell e
carni suine per l'adeguamento delle strut-
ture alle direttive comunitarie e alle di-
sposizioni sanitarie e ambientali in mate -
ria (limiti d'impegno) :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 30.000 ;
1994: 45 .000 .
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Conseguentemente :

alla tabella E, Legge n . 130 del 1983
(legge

	

finanziaria

	

1993)

	

- Articolo 18

	

e
articolo

	

19

	

della

	

legge

	

n . 193

	

del 1984 :
Fondo per la ristrutturazione e la ricon-
versione industriale (cap . 7546/Industria) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 30 .000 ;
1994 :

Alla tabella F, Ministeri, Elenco n . 2 ,
Legge n. 710 del 1985 - Interventi a fa-
vore della produzione ndustriale (Indu-
stria cap. 7545) modificare gli import i
come segue :

1992 :

1993 :
1994: — 45 .000 ;
1995 e successivi : + 45 .000 .

* Tab. B . 291 .

	

'

Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Norme per il conseguimento della
compatibilità ambientale delle attività
produttive :

1992: 15 .000 ;
1993: 15 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella E, ag-
giungere la voce: Legge n. 675 del 1977 e
legge n . 198 del 1985 : Provvedimenti pe r
il coordinamento delle politiche indu-
striali, la ristrutturazione, la riconver-
sione e lo sviluppo del settore (cap . 7546 /
Industria) :

la voce: Norme per il conseguimento dell a
compatibilità ambientale delle attivit à
produttive :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15.000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella E, ag-
giungere la voce: Legge n. 675 del 1977 e
legge n . 198 del 1985: Provvedimenti pe r
il coordinamento delle politiche indu-
striali, la ristrutturazione, la riconver-
sione e lo sviluppo del settore (capitol o
7546/Industria) :

1992: — 15 .000 ;
1993 : — 15 .000 ;
1994 :

* Tab . B. 139 .
Strada, Prandini, Cherchi, Lava-

gna, Provantini, Minozzi, Do-
nazzon, Caprili, Testa En-
rico, Serafini Massimo, Cice-
rone, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Norme per il conseguimento dell a
compatibilità ambientale delle attivit à
produttive :

1992 : 15.000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella E, ag-
giungere la voce: Legge n . 675 del 1977 e
legge n . 198 del 1985 : Provvedimenti per
il coordinamento delle politiche indu-
striali, la ristrutturazione, la riconver-
sione e lo sviluppo del settore (capitol o

1992 :

	

–

	

15 .000 ; 7546/Industria) :
1993 :

	

–

	

15 .000 ;
1992 :

	

–

	

15.000 ;
1994 :

	

–
1993 :

	

–

	

15 .000 ;
* Tab . B. 138 . 1994 :

Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiungere

* Tab . B . 140 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .
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Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
la voce: Misure per la tutela del clim a
globale :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1993 : 30 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962: Riordinamento struttural e
(ANAS), contributo corrente e in cont o
capitale (capitoli 4521, 7733) modificare
gli importi come segue :

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1993 : – 30.000 .

Tab. B. 150 .
Boselli, Testa Enrico, Serafin i

Massimo, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e

la voce: Rifinanziamento della legge n .
517 del 1975 in materia di credito agevo-
lato al commercio :

	

1992 :

	

—;
1993 : 200.000;
1993 : 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962 : Riordinamento struttural e
(ANAS), contributo corrente e in conto
capitale (capitoli 4521, 7733) variare gli
importi come segue :

	

1992 : .

	

—;
1993: – 200 .000 ;
1993 : – 200 .000 .

Tab. B . 151 .
Minozzi, Prandini, Donazzon ,

Provantini, Francese, De Ju-
lio, Caprili, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiungere

la voce: Rifinanziamento della legge n .
221 del 1990 per l'attuazione della poli-
tica mineraria :

	

1992 :

	

—;
1993 : 150.000 ;
1994 : 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 3 gennaio 1981, n .
7, legge 26 febbraio 1987, n . 49, e legge 5
luglio 1990, n . 173: Stanziamenti aggiun-
tivi per l'aiuto pubblico a favore de i
Paesi in via di sviluppo (capitoli 4532/p .
8173, 9005), modificare gli importi com e
segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 150.000 ;
1994: – 150.000 .

Tab . B. 152 .

	

Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiun-
gere la voce: Aumento del fondo contribut i
interessi della Cassa per il credito all e
imprese artigiane - articolo 30 legge 7
agosto 1982, n . 526 :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 150 .000 ;
1994 : – 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro alla voce: Legge 7 gennaio
'1981, n . 7, variare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993 : – 150 .000
1994 : – 150.000 .

Tab. B. 153 .
Matulli .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, intro-
durre la voce: Rifinanziamento della legg e
n. 10 del 1991 : Norme per l'attuazion e
del piano energetico nazionale :

1992: —;
1993 : 60.000 ;
1993 : 60.000 .
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Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Amministrazioni diverse, Provvedi -
menti per la ricostruzione nelle aree col-
pite dagli eventi sismici del novembre
1980 e del febbraio 1981 (rate ammorta -
mento mutui) variare gli importi come
segue:

	

1992 :

	

—;
1993 : – 60.000 ;
1994 : – 60.000 .

Tab . B. 199 .
Scalia, Mattioli .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiunger e
le seguenti voci :

Rifinanziamento della legge n . 41 del
1986, articolo 11, commi 15 e 16 per la
realizzazione dei centri commerciali e d i
mercati agroalimentari :

1992: —;
1993 : 50.000 ;
1994 : 50 .000 .

Rifinanziamento della legge n . 517 del
1975 in materia di credito agevolato a l
commercio :

	

1992 :

	

—;
1993: 150 .000 ;
1994: 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 3 gennaio 1981 ,
n. 7, legge 26 febbraio 1987, n . 49, e
legge 5 luglio 1990, n. 173 : Stanziamenti
aggiuntivi per l'aiuto pubblico a favore
dei Paesi in via di sviluppo (capp . 4532/p .
8173, 9005), modificare gli importi come
segue :

	

1992 :

	

,
1993: – 200 .000 ;
1994: – 200.000 .

Tab . B . 219 .
Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

Alla tabella B, Ministero dell'industria ,
del commercio e dell'artigianato, aggiungere

la voce : Programma di razionalizzazione
delle strutture degli enti fieristici :

1992: —,
1993 : 40 .000 ;
1994 : 40 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 3 gennaio 1981 ,
n .

	

7,

	

legge

	

26 febbraio 1987,

	

n . 49,

	

e
legge 5 luglio 1990, n. 173: Stanziamenti
aggiuntivi per l'aiuto pubblico a favore
dei Paesi in via di sviluppo (capp . 4531/p .
8173, 9005), modificare gli importi come
segue:

1992 :

	

—;
1993 : – 40 .000 ;
1994: – 40.000 .

Tab. B. 147 .

Viscardi, Corsi, Righi, Sanese .

MINISTERO
DELLA MARINA MERCANTILE

Alla tabella B, Ministero della marin a
mercantile, Interventi a favore del cabo-
taggio, modificare gli importi come segue :

1992 : + 30 .000 ;
1993: + 70 .000 ;
1994: + 120 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 7 febbraio 1961, n .
59 modificata dalla legge n . 181 del 196 2
- Riordinamento strutturale e revisional e
dei ruoli organici ANAS - Contributo cor-
rente e in conto capitale, variare gli im-
porti come segue :

1992 : – 30.000 ;
1993: – 70.000;
1994 : – 120.000 .

Tab . B . 156 .

	

Donati, Mattioli, Scalia .
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Alla tabella B, Ministero della marin a
mercantile, Interventi a favore del cabo-
taggio, modificare gli importi come segue :

1992 : + 30 .000 ;
1993 : + 20 .000 ;
1994 : + 20 .000 .

Tab . B. 226 .
Baghino, Matteoli .

Alla tabella B, Ministero della marina
mercantile, Interventi a favore del cabo-
taggio, modificare gli importi come segue :

1992 : + 10 .000 (a) ;

	

1993 :

	

— ;
1994 :

(a) Accantonamento collegato ad accantona -

mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Accantonamenti di segno negativo ,
aggiungere la voce : Ministero delle finanze
- Riforma della imposizione diretta (Att o
Senato n . 1329) :

1992 : – 10.000 .000 (a) ;
1993 : – 10.700.000;
1994 : – 11 .400.000 .

(a) Accantonamento collegato alla voce : Inter -

venti in favore del cabotaggio per il seguente im-

porto :

1992: 10 .000 .

Tab. B . 224.
Baghino, Matteoli .

Alla tabella B, Ministero della marin a
mercantile, alla voce : Interventi a favore
del cabotaggio, modificare gli import i
come segue :

1992 : + 10.000 ;

	

1993 :

	

— ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 -
Riordinamento strutturale (ANAS )
(capp . 4521, 7733), limitatamente al capi-
tolo 7733, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : – 10 .000 ;

	

1993 :

	

— ;
1994 :

Tab. B. 225 .
Baghino, Matteoli .

Alla tabella B, Ministero della marina
mercantile, introdurre la voce: Industria
cantieristica ed armatoriale (Direttiv a
CEE 90/684, VIII Direttiva) (Limiti d ' im-
pegno), con i seguenti importi :

1992 : 50.000 ;
1993: 100.000 ;
1994 : 150.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento (AIMA) (capp . 4531, 4532/
p), variare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 100.000 ;
1994 : – 150.000 .

* Tab. B . 158 .
Solaroli, Chella, Angelini Gior-

dano, Menzietti, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero della marin a
mercantile, introdurre la voce : Industria
cantieristica ed armatoriale (Direttiv a
CEE 90/684, VIII Direttiva) (Limiti d'im-
pegno), con i seguenti importi :

1992 : 50 .000 ;
1993 : 100.000 ;
1994 : 150 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 610 del 1982 :
Riordinamento (AIMA) capp . 4531, 4532/
p), variare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
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1993 : – 100.000 ;
1993 : – 150.000 .

* Tab. B . 292 .
Baghino .

Alla tabella B, Ministero della marin a
mercantile, aggiungere la voce: Contribut i
per gli interventi in attuazione del pian o
di difesa delle coste di cui alla legg e
n . 979 del 1982 :

1992 : 50 .000 (a) ;
1993 : 50.000 (a) ;
1994 : 50.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, Mini-
stero delle finanze, aggiungere la voce : Ri-
forma della imposizione diretta (vedi att o
Senato n . 1329) :

1992 : – 10.000 .000 (a) ;
1993 : –

	

10.700 .000 (a) ;
1993 : –

	

11 .400.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2 . della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, alla voce: Contributi per gli interventi i n
attuazione del piano di difesa delle coste di cui all a
legge n. 979 del 1982, per i seguenti importi :

1992: 50.000 ;
1993: 50.000 ;
1994 : 50.000 .

** Tab . B. 157 .
Serafini Massimo, Boselli, Testa

(a) Accantonamento collegato ad accantona -
mento di segno negativo contrassegnato da analog a
lettera .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Accantonamenti di segno negativo, Mini-
stero delle finanze, aggiungere la voce : Ri-
forma della imposizione diretta (vedi atto
Senato n. 1329) :

1992: – 10.000.000 (a) ;
1993: – 10.700.000 (a) ;
1993: – 11 .400.000 (a) .

(a) Accantonamento collegato, ai sensi dell'arti-
colo 11-bis, comma 2, della legge 5 agosto 1978 ,
n. 468, alla voce : Contributi per gli interventi i n
attuazione del piano di difesa delle coste di cui all a
legge n. 979 del 1982, per i seguenti importi :

1992 : 50.000 ;
1993 : 50.000 ;
1994: 50.000 .

** Tab . B. 279 .
Baghino, Matteoli .

MINISTERO .
DELLE PARTECIPAZIONI STATAL I

Alla tabella B, Ministero delle partecipa-
zioni statali, Rifinanziamento degli arti -
coli 5 e 8 del decreto-legge 1° aprile 1989 ,
n. 120, convertito, con modificazioni ,
dalla legge 15 maggio 1989, n . 181, modi-
ficare gli importi come segue :

Enrico,

	

Angeloni, Solaroli, 1992 : —;
Bevilacqua . 1993 : + 50.000 ;

1994 : + 50.000 ;

Alla tabella B, Ministero della marin a

mercantile, aggiungere la voce: Contribut i
per gli interventi in attuazione del pian o

di difesa delle coste di cui alla legg e

n. 979 del 1982 :

1992 : 50 .000 (a) ;

1993: 50 .000 (a) ;
1994: 50 .000 (a) .

e alla tabella D, Decreto-legge n . 120 de l
1989, convertito, con modificazioni, dall a
legge n. 181 del 1989, Misure di sostegno
e di reindustrializzazione in attuazione
del piano di risanamento della siderurgi a
(capitolo 7549, Partecipazioni statali), mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : + 50 .000 :
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1993 :

	

— ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n.59 del 1961 modi-
ficata dall 'articolo 3 della legge n . 18 1
del 1962 : Riordinamento struttural e
(ANAS) (capp . 4521, 7733), modificare gli
importi come segue :

1992 : – 50 .000 ;
1993 : – 50.000 ;
1994 : – 50 .000 .

Tab . B.108 .
Provantini, Cerofolini, Cellini ,

Cavicchioli, Geremicca, Ca-
stagnola, Marri, Ciliberti ,
Sannella, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero delle partecipa-
zioni statali, Interventi a favore degli ent i
di gestione delle partecipazioni statali ,
modificare gli importi come segue:

1992 : – 12 .000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994 : – 12 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Presi-
denza del Consiglio dei ministri, sostituire
la voce : Legge 15 dicembre 1990, n . 396 -
Interventi per Roma, capitale della Re -
pubblica e per la rete metropolitana d i
Roma (cap . 7653) con la seguente: Legge
15 dicembre 1990, n . 396 - Interventi per
Roma, capitale della Repubblica, per l a
rete metropolitana di Roma, nonché per
l 'avvio della realizzazione dell 'Auditorium
e per l'acquisizione del palazzo Silvestr i
Rivaldi, della Villa del Duca di York e d i
Villa Blanc (cap . 7653), modificando come
segue i relativi importi:

1992 : + 12.000 ;
1993 : + 12.000 ;
1994 : + 12.000 .

Tab. B. 161 .
Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia ,
Mattioli, Picchetti, d 'Amato
Luigi, Mensurati, Nicolini ,
Piermartini, Zevi, Dutto .

Alla tabella B, Ministero delle partecipa-
zioni statali, Interventi a favore degli ent i
di gestione delle partecipazioni statali ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 10 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla stessa Tabella ,
Ministero dell 'ambiente, introdurre la voce:
Incentivi alle industrie produttrici per l a
riduzione dei clorofluorocarburi (CPF) ;

1992 : – 10.000 ;
1993: – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab . B . 162 .
Ronchi, Mattioli, Scalia, Ta-

mino, Donati .

Alla tabella B, Ministero delle parteci-
pazioni statali - Interventi a favore degl i
enti di gestione delle partecipazioni sta-
tali, modificare gli importi come segue:

1992 : – 5.000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994 : – 10.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, ru-
brica Presidenza del Consiglio dei mini-
stri, alla voce: legge 15 dicembre 1990, n .
396 : Interventi per Roma, capitale dell a
Repubblica e per la rete metropolitana d i
Roma (capitolo 7653), modificare gli im-
porti come segue:

1992 : + 5 .000 ;
1993 : + 5 .000 ;
1994: + 10.000 .

Tab. B . 163 .
Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia ,
Mattioli, Picchetti, d'Amato
Luigi, Mensurati, Nicolini ,
Piermartini, Zevi, Dutto, Be-
vilacqua .

Alla tabella B, Ministero delle parteci-
pazioni statali - Interventi a favore degli
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enti

	

di

	

gestione delle partecipazioni

	

sta - Mattioli,

	

Picchetti,

	

d'Amato
tali, modificare gli importi come segue : Luigi,

	

Mensurati,

	

Nicolini ,

1992 : – 3 .000 ;
Piermartini, Zevi, Dutto, Be -
vilacqua .

1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, ru-

	

Alla tabella B, Ministero delle parteci -
brica Presidenza

	

del Consiglio dei

	

mini - pazioni statali - Interventi a favore degl i
enti di gestione delle partecipazioni

	

sta-
tali, modificare gli importi come segue :

stri, alla voce : legge 15 dicembre 1990, n .
396: Interventi per Roma, capitale dell a
Repubblica e per la rete metropolitana di 1992 : – 600;
Roma (capitolo 7653) : modificare gli im - 1993 : – 600;
porti come segue : 1994 : – 600.

1992 : + 3.000 ;

1993 : + 3 .000 ;

1994 : + 3 .000 .

Tab. B . 164 .

Cederna, Bassanini, Beebe Ta -

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
introdurre la rubrica Ministero della sanit à
con la voce: Incentivi economici alle far-
macie per la pubblicizzazione delle sirin-
ghe monouso autobloccanti :

rantelli,

	

Gramaglia,

	

Scalia, 1992 :

	

600 ;
Mattioli,

	

Picchetti,

	

d'Amato 1993 :

	

600 ;

Luigi,

	

Mensurati,

	

Nicolini, 1994 :

	

600 .

Piermartini, Zevi, Dutto . Re-
vilacqua .

Alla tabella B, Ministero delle parteci-
pazioni statali - interventi a favore degl i
enti di gestione delle partecipazioni sta -
tali, modificare gli importi come segue :

1992 : – 3 .000 ;
1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, ru-
brica Presidenza del Consiglio dei mini-
stri, alla voce : legge 15 dicembre 1990, n .
396 : interventi per Roma, capitale dell a
Repubblica e per la rete metropolitana d i
Roma (capitolo 7653), modificare gli im-
porti segue :

1992: + 3 .000 ;
1993 : + 3 .000 ;
1994: + 3 .000 .

Tab. B . 165 .
Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia,

Tab. B . 166 .
Gramaglia, Guerzoni, Bertone ,

Diaz, Balbo .

MINISTERO DELLA SANITÀ

Alla tabella B, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce : Indennità di rischi o
radiologico per i medici ortopedici :

	

1992 :

	

5 .000 ;

	

1993 :

	

5 .000 ;

	

1994 :

	

5 .000 .

Tab . B . 167 .
Poli Bortone, Del Donno, Rallo ,

Valensise .

Alla tabella B, Ministero della sanità ,
aggiungere la voce: Norme per il ricono -
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scimento dell'assistenza per le prestazion i
omeopatiche, disciplina dell'erboristeria :

	

1992 :

	

3 .000 ;

	

1993 :

	

5 .500 ;

	

1994 :

	

7 .000 .

Conseguentemente, alla tabella B, Am-
ministrazioni diverse - Interventi a favore
della regione Calabria, modificare gli irn-
porti come segue :

1992 : – 3 .000 ;
1993 : – 5 .500 ;
1994 : – 7 .000 .

Tab . B . 168 .
Mattioli, Tamino, Donati, Sca-

lfa .

MINISTERO DEL TURISMO
E DELLO SPETTACOLO

Alla tabella B, Ministero del turismo e
dello spettacolo - Rifinanziamento dell a
legge n . 217 del 1983, recante disciplin a

quadro del turismo, nonché interventi, d i
carattere nazionale ed internazionale, mo-
dificare gli importi come segue :

1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge n .
181 del 1962: riordinamento struttural e
(ANAS), contributo corrente e in conto
capitale (capitoli 4521, 7733), modificare

MINISTERO PER I BEN I
CULTURALI E AMBIENTALI

Alla tabella B, Ministero per i ben i
culturali e ambientali, Rifinanziamento
della legge speciale per Siena, modificare
gli importi come segue:

1992 : — 10.000 ;

	

1993 :

	

—;

	

1994 :

	

—.

Conseguentemente, alla tabella D, aggiun-
gere la voce: Legge 9 marzo 1976, n . 75 ,
Tutela dei beni a carattere artistico e
monumentale di Siena (Lavori pubblici –
capitoli 8636, 8646, 8709, 8710) :

1992 : 10.000 ;
1993: —;
1994 :

Tab. B . 217 .

	

Ceruti .

Alla tabella B, Ministero per i ben i
culturali e ambientali - Interventi per i l
potenziamento delle attività di restauro ,
recupero, valorizzazione, catalogazion e
del patrimonio culturale, nonché per i l
finanziamento dei progetti in attuazione
di piani paesistici regionali e per il po-
tenziamento e decentramento dell'Istitut o
centrale per il restauro, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 30 .000 ;
1993 : – 50 .000 ;
1994 : – 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
medesima rubrica, aggiungere la voce : Inter-
venti urgenti per il recupero del barocc o
leccese, restauro e recupero dei trulli d i
Alberobello e della Valle Litria e valorizza-
zione del Parco archeologico di Aquileia :

gli importi come segue :
1992 : 30 .000 ;

1993 : – 50 .000 ; 1993 : 50.000 ;
1994 : – 50 .000 . 1994 : 50.000 .

Tab. B. 169 .
Grassi, Prandini, Minozzi, Do-

nazzon, Caprili, De Julio ,
Bevilacqua .

Tab . B . 170 .
Fachin Schiavi, Pascolat, Soave ,

Gelli, Cordati Rosaia, San -
nella, Bevilacqua .
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Alla

	

tabella

	

B,

	

Ministero

	

per

	

i

	

ben i

culturali

	

e

	

ambientali,

	

Interventi

	

per

	

il
capitale (Cap .
come segue :

7733), modificare gli importi

potenziamento delle attività di

	

restauro ,

recupero,

	

valorizzazione,

	

catalogazione 1992 : –

	

12 .000 ;

del

	

patrimonio

	

culturale,

	

modificare gli
1993 : –

	

12 .000 ;

importi come segue :
1994 : –

	

12 .000 .

Tab. B . 175 .
1992 :

	

+ 40.000 ; Cederna, Bassanini, Beebe Ta-
1993 :

	

+ 40.000 ; rantelli,

	

Gramaglia,

	

Scalia ,

1994 :

	

+ 40.000 . Mattioli,

	

Picchetti,

	

d'Amato
Luigi,

	

Mensurati,

	

Nicolini ,

Conseguentemente alla tabella C, Mini - Piermartini, Zevi, Dutto, Be -

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59,

	

modificata

	

dall'articolo

	

3

	

della

legge

	

24

	

aprile

	

1962

	

n . 181 :

	

Riordina -

mento strutturale ANAS, contributo cor -

rente

	

e

	

in

	

conto

	

capitale

	

(capp .

	

4531 ,

7733), modificare gli importi come segue :

Alla

vilacqua .

tabella

	

B,

	

Ministero

	

per

	

i

	

beni
culturali e ambientali, aggiungere la voce :
Rifinanziamento

	

della

	

legge

	

9

	

gennai o
1991,

	

n . 19 (articolo 10, comma 6), con -
1992 : – 40 .000 ; cernente la

	

realizzazione

	

di

	

un

	

pro-
1993 : – 40 .000 ; gramma di valorizzazione del parco ar-
1994 : – 40 .000 . cheologico di Aquileia e per ogni occor -

renza connessa :
Tab . B. 176 .

Ceruti, Mattioli, Scalia, Donati ,

Tamino .

Alla tabella B, Ministero per i ben i

culturali e ambientali, aggiungere la voce :

Interventi per l'avvio della realizzazion e

dell'Auditorium e per l'acquisizione del

palazzo Silvestri Rivaldi, della Villa de l

Duca di York e di Villa Blanc in Roma :

1992: 12 .000 ;

1993: 12 .000 ;
1994: 12 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n . 59, modificata dall'articolo 3 dell a

legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -

mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonoma

delle strade (ANAS), Contributo in conto

1992 : 10 .000 ;
1993 : 12 .000 ;
1994 : 13 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n . 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962, n . 181 : Riordina -

mento strutturale (ANAS), contributo cor-
rente e in conto capitale (capp . 4531 ,

7733), modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994 : – 13 .000 .

Tab . B . 171 .
Fachin Schiavi, Bonfatti Paini ,

Bertoli, Renzulli, Breda, Pa-
scolat, Santuz, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero per í ben i

culturali e ambientali, aggiungere la voce :

Spese per interventi volti al consolida -

mento ed al restauro conservativo del pa -
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trimonio artistico, monumentale e storic o
del Barocco leccese :

1992 : 10.000 ;
1993: 12 .000;
1994: 13 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 24 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale (ANAS), contributo cor-
rente e in conto capitale (capp . 4531 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992 : – 10.000 ;
1993 : – 12 .000 ;
1994 : – 13 .000 .

Tab . B. 172 .
Gelli, Poli Bortone, Marzo, An-

tonucci, Gorgoni, Fachi n
Schiavi, Bonfatti Paini, Pa-
scolat, Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero per i ben i
culturali e ambientali, aggiungere la voce :
Interventi per l'avvio della realizzazione
dell'Auditorium in Roma :

	

1992 :

	

5 .000 ;

	

1993 :

	

5 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale e revisione dei ruoli or-
ganici dell'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS), contributo in conto
capitale (capp. 7733), modificare gli im-
porti come segue :

1992: – 5 .000 ;
1993 : – 5 .000 ;
1994: – 10 .000 .

Tab. B . 287 .
Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia ,
Mattioli, Picchetti, d'Amato
Luigi, Mensurati, Nicolini ,
Piermartini, Zevi, Dutto .

Alla tabella B, Ministero per i ben i

culturali e ambientali, aggiungere la voce :

Interventi per l'acquisizione della Vill a

del Duca di York e di Villa Blanc i n

Roma :

1992: 3 .000 ;

1993: 3.000 ;

1994: 3.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59, modificata dall'articolo 3 dell a
legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina -
mento strutturale e revisione dei ruoli or-

ganici dell'Azienda nazionale autonom a

delle strade (ANAS), contributo in conto

capitale (capp. 7733), modificare gli im-

porti come segue :

1992 : – 3 .000 ;

1993 : – 3 .000 ;

1994 : – 3 .000 .

Tab . B . 288 .

Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia ,

Mattioli, Picchetti, d'Amato
Luigi, Mensurati, Nicolini ,

Piermartini, Zevi, Dutto .

Alla tabella B, Ministero per i ben i

culturali e ambientali, aggiungere la voce :

Interventi per l'acquisizione del Palazz o
Silvestri Rivaldi in Roma :

1992 : 1 .000 ;

1993 : 3 .000 ;

1994 : 3 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-

stero del tesoro - Legge 7 febbraio 1961 ,

n . 59, modificata dall'articolo 3 dell a

legge 21 aprile 1962, n . 181 : Riordina-

mento strutturale e revisione dei ruoli or-

ganici dell'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS), contributo in conto
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capitale (capp . 7733), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 1 .000 ;
1993 : – 3 .000 ;
1994 : – 3.000 .

Tab . B. 289 .
Cederna, Bassanini, Beebe Ta-

rantelli, Gramaglia, Scalia ,
Mattioli, Picchetti, d'Amato
Luigi, Mensurati, Nicolini ,
Piermartini, Zevi, Dutto .

MINISTERO DELL'AMBIENTE

Alla tabella B, Ministero dell'ambiente,

role: Programma di salvaguardia ambien-
tale e .

Tab. B . 183 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Ministero dell'ambiente ,
Programma di salvaguardia ambientale e
tutela dei parchi nazionali, modificare gl i
importi come segue :

1992 : + 50 .000 ;
1993 : + 50.000 ;
1994 : + 50 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59 (ANAS), modificare gli importi come
segue :

Contratti

	

di

	

programma

	

per

	

interventi 1992 : – 50.000 ;

ambientali, modificare gli importi come se - 1993 : – 50.000 ;

gue : 1994 : - 50.000 .

1992 : + 50.000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Interventi a fa-
vore della regione Calabria, modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 50 .000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Tab . B . 179 .
Ronchi, Mattioli, Tamino, Sca-

lfa, Donati .

Alla tabella B, Ministero dell'ambiente ,
alla denominazione della voce : Programma
di salvaguardia ambientale e tutela de i
parchi nazionali e delle altre riserve na-
turali, comprensivo del riasetto territo-
riale dell'Oltrepò pavese, investito da un

Tab . B . 180 .
Ceruti, Ronchi, Donati, Mattioli ,

Scalia, Tamino .

Alla tabella B, Ministero dell'ambiente ,

aggiungere la voce: Interventi straordinari
per l'applicazione del decreto del Pregi -
dente della Repubblica n . 175 del 1988 in
materia di prevenzione dei rischi indu-
striali :

1992: 50 .000 ;
1993: 50.000 ;
1994: 50 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Amministrazioni diverse, Interventi a fa-
vore della regione Sardegna ivi compres i

quelli destinati a realizzare la contiguità
territoriale, modificare gli importi come se-
gue:

diffuso dissesto idrogeologico, entro il li - 1992 : – 50 .000 ;
mite di lire 20 miliardi, sopprimere le pa - 1993 : – 50 .000 ;
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1994 : – 50.000 .

Tab . B. 186 .
Mattioli, Scalia, Donati, Ronchi .

Alla tabella B, Ministero dell'ambiente ,
aggiungere la voce: Progetti di cui all'arti-
colo 6 della legge 3 marzo 1987, n . 59 :

1992 : 6 .000 ;
1993 : 6 .000 ;
1994 :

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n. 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS), contributo corrente e in
conto capitale (capitoli 4521, 7733), modi-
ficare gli importi come segue :

1992 : – 6 .000 ;
1993 : – 6 .000 ;
1994 : —

Tab . B. 182 .
Testa Enrico, Serafini Massimo ,

Boselli, Cicerone, Bevilacqua .

MINISTERO DELL'UNIVERSITA '
E DELLA RICERCA SCIENTIFIC A

E TECNOLOGICA

Alla tabella B, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica -
Nuovo programma quinquennale di ricerch e
in Antartide, sostituire la denominazione
della voce con la seguente: Contributo alla
creazione del parco internazionale del -
l'Antartide .

Tab. B . 187 .
Mattioli, Scalia, Ronchi, Donati ,

Andreis .

Alla tabella B, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica, ag -

giungere la voce : Rifinanziamento dell a
legge n. 184 del 1989 per investiment i
connessi alla realizzazione del pro-
gramma nazionale di ricerche aerospa-
ziali :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15 .000 ;
1994 : 15 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero dell'università e della ricerca scienti -
fica e tecnologica, alla voce : legge 30 mag-
gio 1988, n . 186: Istituzione dell'Agenzi a
spaziale italiana (cap . 7504), modificare
gli importi come segue :

1992 : – 15 .000 ;
1993 : – 15 .000 ;
1994 : – 15 .000 .

* Tab . B. 188 .
Viscardi, Corsi, Righi .

Alla tabella B, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica, ag-

giungere la voce : Rifinanziamento dell a

legge n. 184 del 1989 per investimenti

connessi alla realizzazione del pro-
gramma nazionale di ricerche aerospa-
ziali :

1992 : 15 .000 ;
1993 : 15.000 ;
1994 : 15.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero dell'università e della ricerca scien-
tifica e tecnologica : Legge 30 maggio 1988 ,
n. 186 : Istituzione dell'Agenzia spaziale ita-
liana (cap . 7504), modificare gli importi
come segue:

1992: – 15 .000 ;
1993: – 15 .000 ;
1994: – 15 .000 .

* Tab. B . 189 .
Francese, Prandini, Geremicca ,

Bevilacqua .

Alla tabella B, Ministero dell'università e
della ricerca scientifica e tecnologica, ag-
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giungere la voce: Sede dell'università d i
Alessandria, compendio ex Cittadella (li -
mite di impegno) :

1992 : 5 .000 ;
1993 : 10 .000 ;
1994 : 10 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero dell'università e della ricerca scienti-
fica e tecnologica, Legge 22 dicembre 1986 ,
n. 910, edilizia universitaria (articolo 7 ,
comma 8, capitolo 7303), modificare gl i
importi come segue :

1992 : – 5 .000 ;
1993 : – 10.000 ;
1994 : – 10.000 .

Tab . B . 190 .
Patria,

	

Borgoglio,

	

Fracchia ,
Soave, Bevilacqua .

AMMINISTRAZIONI DIVERS E

Alla tabella B, Amministrazioni diverse,
Proseguimento degli interventi finalizzat i
alla salvaguardia di Venezia (limiti di im-
pegno), modificare gli importi come segue :

1992 :
1993: + 500 .000 ;
1994: + 400 .000 .

Conseguentemente, alla tabella E, intro-
durre la voce: Legge n. 64 del 1986; arti -

colo 15, comma 52, della legge n . 67 del
1988 e articolo 6 del decreto-legge n . 166
del 1989, convertito, con modificazioni ,

dalla legge n . 246 del 1989, nonché legg e
n . 184 del 1989 : Disciplina organica del -
l'intervento straordinario nel Mezzogiorn o

(cap . 7759/Tesoro) :

	

1992 :

	

—,
1993 : – 500 .000 ;
1994 : – 400.000 .

Tab . B. 191 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
Istituzione di un fondo per interventi ne l
settore del trasporto rapido di massa, ne l
settore del traffico e per il risanamento ur-
bano (limiti di impegno), variare gli im-
porti come segue:

1992 : + 100.000 ;

	

-
1993: + 300.OQO ;
1994: + 500.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge 7 febbraio 1961 ,
n. 59, modificata dalla legge n . 181 del
1962. Contributo corrente e in conto capi -
tale all'Anas, modificare gli importi com e
segue :

1992: – 100.000 ;
1993 : – 300.000 ;
1994: – 500.000 .

Tab. B. 197 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
Istituzione di un fondo per interventi ne l
settore dei trasporti rapidi di massa, ne l
settore del traffico e per il risanamento ur-
bano (limiti di impegno), modificare gli im-
porti come segue :

1992 : + 100 .000 ;
1993 : + 100.000 ;
1994: + 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro, Legge n . 59 del 1961 : Rior-
dinamento strutturale ANAS (capitoli 4521 ,
7733), limitatamente al capitolo 7733, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993 : – 100.000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab . B . 193 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
Istituzione di un fondo per interventi nel
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settore del trasporto rapido di massa, ne l
settore del traffico e per il risanamento ur-
bano (limiti di impegno), variare gli im-
porti come segue:

1992: + 100 .000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, Interventi a favor e
della regione Calabria, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993 :
1994 :

Tab . B . 196 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse,
Istituzione di un fondo per interventi ne l
settore dei trasporti rapidi di massa, ne l
settore del traffico e per il risanament o
urbano (limiti di impegno), variare gli im-
porti come segue :

	

1992 :

	

—;
1993: + 100.000 ;
1994: + 150.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini -

stero del tesoro, Legge n. 610

	

del 1982 :

Riordinamento (AIMA) (capitoli 4531,
45321p) variare gli importi come segue :

1992 :

	

—;
1993 : – 100 .000 ;
1994: – 150 .000 .

Tab. B . 192 .
Angelini Giordano, Ridi, Ron-

zane, Chella, Solaroli, Bevi-
lacqua .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,

sopprimere la voce: Interventi a favor e
della regione Sardegna ivi compres i

quelli destinati a realizzare la contiguit à
territoriale .

Conseguentemente, ridurre il saldo nett o
da finanziare di cui all'articolo 1 .

Tab. B . 198 .
Mattioli, Scalia .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
Interventi a favore della regione Calabria ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 ;
1993 : – 200 .000 ;
1994 : – 300.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
alla medesima rubrica, introdurre la voce :
Istituzione di un fondo per la realizza-
zione di tramvie veloci a raso in sed e
propria per risolvere la congestione de l
traffico nella città :

1992 : 100.000 ;
1993 : 200.000 ;
1994 : 300.000 .

Tab . B. 208 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
Interventi a favore della regione Calabria ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 75.000 ;
1994: – 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella B, alla

medesima rubrica, aggiungere la voce : Rifi-

nanziamento della legge n . 208 del 1991 :

Interventi per la realizzazione di itinerari

ciclabili e pedonali nelle aree urbane :

	

1992 :

	

50.000 ;

	

1993 :

	

75 .000 ;
1994 : 100.000 .

Tab . B. 68 .
Donati, Mattioli, Scalia .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
introdurre la voce: Incentivi per lo svi-
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luppo delle zone economicamente de -
presse dell'Arco alpino :

1992 : 100 .000 ;
1993 : 100 .000 ;
1994 : 100 .000 .

nuale e pluriennale dello Stato (legge finan-
ziaria 1988) : Art. 17, comma 1 : incremento
del Fondo previsto dall'articolo 3 della legge
n. 219 del 1981 (Bilancio, cap . 7500) modi-
ficare gli importi come segue :

1992 :

	

–

	

60.000 ;

Conseguentemente, alla tabella C, Mini - 1993 :

	

–

	

60.000 ;

stero del tesoro, alla voce : legge n. 59 del 1994 :

	

–

	

100.000 ;

1961, modificata dall'articolo 3 dell a
legge n . 181 del 1962 : Riordinamento
strutturale dell'ANAS, contributo corrente
e in conto capitale (cap . 4521, 7733), va-
riare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab. B . 207 .

Motetta, Solaroli, Soave, Bevi-
lacqua .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce : Completamento rico-

struzione dei comuni della regione Cala-
bria e Basilicata colpiti dal terremoto de l

21 marzo 1982 di cui al decreto del Presi -
dente del Consiglio dei ministri 30 april e
1982 :

1992 : 60.000 ;
1993: 60.000 ;
1994: 100.000 .

Conseguentemente:

alla tabella E, aggiungere la voce :
Legge n. 67 del 1988: Disposizioni per la
formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziari a
1988) : Art . 17, comma 1 : incremento de l
Fondo previsto dall'articolo 3 della legg e
n. 219 del 1981 (Bilancio, cap . 7500) :

1992 : – 60.000 ;
1993 : – 60.000 ;
1994 : – 100.000 ;

e alla tabella F, all'elenco numero 3 ,
alla voce: Legge n. 67 del 1988 : Disposi-
zioni per la formazione del bilancio an-

1995 e successivi: + 220 .000 .

Tab. B. 205 .
De Julio, Principe, Nucci Mauro .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Interventi urgenti spe-
rimentali a tutela dei centri storici mi-
nori di Civita di Bagnoregio, Caramanico
Terme, Sant'Eufemia a Maiella, Sant a
Maria del Tronto, Civitella, Castelli :

	

1992 :

	

40 .000 ;

	

1993 :

	

60 .000 ;
1994 : 100 .000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro - Legge n. 59 del 1961 :
Riordinamento strutturale e revisione de i

ruoli organici dell'Anas, modificare gl i
importi in conto capitale (cap . 7733) :

1992 : – 40.000 ;
1993 : – 60.000 ;
1994 : – 100.000 .

Tab. B . 201 .
D'Addario .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
introdurre la voce: Fondo per la riconver-
sione dell'industria bellica :

1992 : 30.000 ;
1993 : 150.000 ;
1994 : 200.000 .

Conseguentemente, alla tabella C, Mini-
stero del tesoro: Legge n. 59 del 1961 modi-
ficata dall'articolo 3 della legge n . 181 de l

1962: Riordinamento strutturale (ANAS) -

contributo corrente e in conto capital e
(capp. 4521, 7733), modificare gli import i
come segue :
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1992 :

	

–

	

30.000 ; 1993 :

	

– 200 .000 ;
;1993 :

	

-

	

150000 ,177J .

	

v 1994 :

	

– 300 .000 .
1994 :

	

– 200 .000 .
Tab. C .

	

1 .
Tab . B. 202 .

Strada, Prandini, Provantini ,
Donazzon, Cavagna, Minozzi ,
Cherchi, Bevilacqua .

Alla tabella B, Amministrazioni diverse ,
aggiungere la voce: Interventi per la rea-
lizzazione del sistema idroviario padano-
veneto :

1992 :

1993 :
1994 :

Tab . B. 215 .
Torchio, Angelini Giordano, Pel-

legatti, Strada, Benevelli ,
Savio, Zampieri, Testa Anto-
nio, Bianchini, Bortolani ,
Duce, Anselmi, Malvestio ,
Rocelli, Pellizzari, Zuech, Ri-
ghi, Bortolami, Cristoni, De l
Bue, Perani, Zaniboni, Ricci ,
Sanese, Patria .

TABELLA C

Sapio, Cederna, Picchetti, Nico-
lini, Bevilacqua .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
legge 7 febbraio 1961, n . 59 (ANAS: Con-
tributo corrente e in conto capitale ; capp .
4521 e 7733), modificare gli importi com e
segue :

Conseguentemente :

alla stessa tabella, medesima rubrica ,
legge 14 agosto 1982, n . 610 (Riordina -
mento dell'AIMA; capp. 4531, 4532), modi-
ficare gli importi come segue:

1992 : – 500.000 ;

alla tabella D, legge n . 67 del 1988 :
articolo 15, comma 20 . (Fondo dotazione

SACE; cap . 8033/Tesoro), modificare l'im-
porto come segue :

1992 : – 570 .000 .

1992 : –

	

1 .500 .000 ;
—; 1993 : – 2 .570 .000 ;

40 .000 ; 1994 : – 2 .570 .000 .

40 .000 .

Alla tabella C, Presidenza del Consigli o
dei Ministri, Legge 15 dicembre 1990,
n. 396 : Interventi per Roma Capitale
della Repubblica e per le Metropolitan e
di Roma, modificare gli importi come se-
gue:

1992 : + 100.000 ;
1993 : + 200.000 ;
1994 : + 300.000 ;

Tab . C . 2 .
.

Donati, Tamino, Mattioli, Scalia .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
legge 7 febbraio 1961, n . 59 (ANAS: con-
tributo corrente e in conto capitale ; capp .
4521, 7733), modificare gli importi come
segue :

1992 : – 1 .285 .000 ;
1993 : – 1 .285 .000 ;
1994 : – 1:285 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero del tesoro, legge n . 59 del 1961 ,
modificata dall'articolo 3 della legge
n . 181 del 1962 : Riordinamento struttu-
rale (ANAS) – contributo corrente e in
conto capitale (capp. 4521, 7733), modifi-
care gli importi come segue :

1992 : – 100 .000 :

Tab . C . 3 .
Mattioli, Scalia, Donati, Ta-

mino .

Alla Tabella C, Ministero del tesoro ,
legge 7 febbraio 1961, n . 59, modificata
dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,



Atti Parlamentari

	

-92724—

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

n. 181 : Riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici dell'Azienda na-
zionale autonoma delle strade . Contribut o
corrente e in conto capitale, modificare gl i
importi come segue :

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
legge 7 febbraio 1961, n . 59, modificata

dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,
n . 181 : Riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici dell'Azienda na -

1992 :

	

–

	

1 .000.000 ; zionale

	

autonoma delle strade (ANAS)

1993 :

	

– 2 .000.000 ; contributo corrente e

	

in conto capitale

modificare gl i1994 :

	

– 3 .000.000 .

Tab . C . 4 .

(capp . 4521, 7733) ,
come segue :

importi

Donati, Andreis, Mattioli, Sca- 1992 :

	

– 300 .000 ;

lfa . 1993 :

	

–

	

100 .000 ;
1994 :

	

–

	

100.000 .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,

legge n . 59 del 1961, modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1962 - Rior-
dinamento strutturale e revisione dei
ruoli organici dell'Anas . Contributo cor-
rente e in conto capitale (cap 4521, 7733) ,
modificare gli importi come segue :

1992: – 988 .000 ;
1993 : – 1 .938 .000 ;

1994: – 2 .923 .000 .

Tab. C. 5 .
Mattioli .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
legge n. 59 del 1961, modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1962 : Rior-
dinamento strutturale e revisione dei

ruoli organici dell'ANAS - Contributo cor-
rente e in conto capitale (capp . 4521 ,
7733), modificare gli importi come segue :

1992 : – 500.000 .

Conseguentemente, alla tabella D, intro-
durre la voce : Legge n . 10 del 1991 -
Norme per l'attuazione del piano energe-
tico nazionale :

1992: 500 .000 .

Tab. C. 51 .
Mattioli, Scalia, Donati .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, legge 28 agost o
1989, n. 305, Modificare gli importi com e
segue :

1992 : + 300.000 ;
1993 : + 100.000 ;
1994: + 100.000 .

Tab . C. 24 .

Ronchi, Mattioli, Tamino .

Alla tabella C, Ministero del tesoro :
Legge n . 59 del 1961, modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1992 : Rior-
dinamento strutturale (ANAS) – contri-
buto corrente e in conto capitale (capi-

toli 4521, 7733), modificare gli import i
come segue:

1992 : – 210.000 ;
1993 : – 220.000 ;
1994: – 250.000 .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero della marina mercantile - Legg e
31 dicembre 1982, n . 979: Disposizioni
per la difesa del mare (articolo 7) (cap .
2554, 2556, 7601, 8022, 8023, 8024), modi-
ficare gli importi come segue :

1992: + 210.000 :
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1993: + 220.000 ;
1994: + 250 .000 ,

Tab . C . 6 .

Solaroli, Chella, Angelini Gior-
dano, Bevilacqua .

Conseguentemente alla stessa tabella ,
Ministero dell'ambiente, alla voce: Legge
n. 305 del 1989 : Programma triennale pe r
la tutela dell'ambiente – articolo 1 ,
comma 4 : Finanziamento programm a
triennale (capp . 7705, 8501) modificare gl i
importi come segue :

1992: + 100 .000 .

Alla tabella C, Ministero del Tesoro ,
legge 7 febbraio 1961 n. 59, modificata
dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,
n. 181 : Riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici flell'Azienda na-
zionale autonoma delle strade (ANAS)-

Contributo corrente e in conto capital e

(Cap . 4521, 7733), modificare gli import i

come segue :

Tab. C. 7 .
Testa Enrico, Boselli, Serafin i

Massimo, Angeloni, Bevilac-
qua.

Alla tabella C – Ministero del Tesoro –
legge 7 febbraio 1961, n . 59 (ANAS) (cap .

1992 :

	

– 200.000 ;
1993 :

	

—;
1994 :

	

– 200.000 .

7733) modificare gli importi come segue :

1992 :

	

– 50.000 .

Conseguentemente,

	

alla stessa tabella,
Conseguentemente,

	

alla

	

tabella

	

D

	

ag-
giungere la voce: Legge n. 13 del 1989 –

Ministero

	

dell'Università e della ricerca disposizioni per favorire il superamento e
scientifica e tecnologica – Legge 22

	

di - l'eliminazione della barriere architettoni -
cembre 1986, n . 910, Disposizioni per la che negli edifici privati :
formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziari a
1987) – Art 7, comma 8, Edilizia universi-

taria (cap. 7303), modificare gli import i

come segue:

1992 : + 200 .000 ;
1993 :

	

—;
1994: + 200 .000 .

Tab. C. 9 .
Guerzoni, Soave, De Julio, Bevi-

lacqua .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,

Legge n . 59 del 1961, modificata dall'arti -
3 della legge n .colo 181 del

	

1962 : Rior-
dinamento strutturale (ANAS) – contri -

buto corrente e in conto capitale (capp .

1992 : 50.000 .

Tab . C. 8 .
Calamida, Caprili, Nappi .

Alla tabella C, Ministero del tesoro, all a

voce: Legge n. 59 del 1961, modificata

dall'articolo 3 della legge n . 181 de l

1962: Riordinamento strutturale (ANAS) ,
contributo corrente e in conto capital e

(capp . 4521, 7733), modificare gli import i

come segue :

1992 : – 10.000;

	

1993 :

	

—;

	

1994 :

	

—.

4521, 7733), modificare gli importi come

segue :

1992 : – 100.000 .

Conseguentemente, alla tabella D, Mini-
stero per i beni culturali e ambientali ,
aggiungere la voce : Rifinanziamento dell a
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legge 9 gennaio 1991, n . 19 (articolo 10 ,
comma 6) concernente la realizzazione d i
un programma di valorizzazione del
parco archeologico di Aquileia e per ogn i
occorrenza connessa (limitatamente all a
parte capitale) :

1992: + 10 .000 .

Tab . C. 52 .
Bertoli, Santuz, Breda, Renzulli ,

Fachin Schiavi, Pascolat .

Alla tabella C, Ministero del tesoro :

Legge n. 59 del 1961 modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1962 : riordi-
namento strutturale e revisione dei ruol i

organici dell'azienda nazionale autonom a
delle strade (ANAS) - Contributo corrent e

e in conto capitale (cap. 4521, 7733), mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : + 12 .000 ;
1993 : + 62 .000 ;
1994 : + 77.000 ,

e sopprimere per gli anni 1993 e 1994 la
nota (a): (Tali stanziamenti comprendon o
miliardi 360 per ciascuno degli anni 199 3
e 1994 concernenti l'ammortamento del -
l'ulteriore mutuo di 2.100 miliardi da as-
sumere nel secondo semestre 1992, in ag-
giunta al complessivo programma di
8 .000 miliardi di mutui per il quadrien-
nio 1991/1994 autorizzato con legge finan-
ziaria 1991) .

Tab. C. 10 .
Mattioli .

Alla tabella C, Ministero del tesoro -
Legge 7 febbraio 1961, n . 59, modificata
dall'articolo 3 della legge n. 181 de l
1962 : contributo corrente ed in conto ca-
pitale all'ANAS, modificare gli import i
come segue:

1992 :
1993: – 390.000 ;
1994: – 400 .000 .

Conseguentemente, sopprimere la not a
a) .

Tab . C. 53 .
Donati, Mattioli, Scalia, An-

dreis, Ronchi .

Alla tabella C, Ministero del tesoro
Legge 7 febbraio 1961, n. 59, modificata
dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,
n . 181 : riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici dell'ANAS . Contri-
buto corrente e conto capitale, modificare
gli importi come segue:

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994 : – 1400,

e sopprimere la nota a) .

Tab . C . 54 .
Donati, Andreis, Mattioli, Ron-

chi, Scalia .

Alla tabella C, Ministero del tesoro :
Legge 7 febbraio 1961, n . 59, modificata
dall'articolo 3 della legge 21 aprile 1962 ,
n. 181 : Riordinamento strutturale e revi-
sione dei ruoli organici dell'azienda na-
zionale autonoma delle strade . Contributo
corrente e in conto capitale, sopprimere
per gli anni 1993 e 1994 la nota (a) : (Tal i
stanziamenti comprendono miliardi 360
per ciascuno degli anni 93/94 concernent i
l'ammortamento di un ulteriore mutuo d i
2 .100 miliardi da assumere nel second o
semestre 1992, in aggiunta al complessiv o
programma di 8 .000 miliardi di mutu i
per il quadriennio 1991/1994 autorizzat o
con legge finanziaria 1991).

Tab. C. 11 .
Donati, Andreis, Mattioli, Sca-

lfa, Ronchi .
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Alla tabella C, Ministero del tesoro :
Legge n. 59 del 1961 modificata dall'arti-
colo 3 della legge n . 181 del 1962 : riordi-
namento strutturale e revisione dei ruol i
organici dell'azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS) - Contributo corrent e

e in conto capitale (cap . 4521, 7733), so-

stituire la nota (a) con la seguente: (a) Per
l'anno 1992 l'ANAS non può contrarr e

mutui a carico dello Stato .

Tab. C . 12 .
Tessari .

Alla tabella C, Ministero del tesoro : Legge

7 febbraio 1961, n. 59, modificata dall'arti-
colo 3 della legge 21 aprile 1962, n. 181 :

Riordinamento strutturale e revisione de i

ruoli organici dell'Anas . Contributo corrent e

e conto capitale, sostituire la nota (a) con l a
seguente: Tali stanziamenti comprendon o
miliardi 360 per ciascuno degli anni 1993 e
1994 concernenti l'ammortamento dell'ulte-
riore mutuo di 2 .100 miliardi da assumere
nel secondo semestre 1992, finalizzato a d
interventi di manutenzione ordinaria e stra-
ordinaria secondo quanto previsto dall'arti-
colo 2, lettera a), della legge 7 febbraio 1961 ,

n. 59 .

Tab . C . 13 .
Donati, Andreis, Mattioli, Ron-

chi, Scalia .

Alla tabella C, Ministero del tesoro :
Legge 7 febbraio 1961, n . 59, contributo
corrente e in conto capitale, nella not a

(a), dopo le parole : 2 .100 miliardi, aggiun-
gere le seguenti: dei quali 1 .400 ad incre-
mento dei capitoli 707, 727 e 709 (manu-

tenzione) .

Tab . C. 30 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, McIlini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella C, Ministero del tesoro :
Legge 7 febbraio 1961, n . 59, contributo
corrente e in conto capitale, nella nota
(a), dopo le parole : 2 .100 miliardi, aggiun-
gere le seguenti: dei quali 800 ad incre-
mento dei capitoli 707, 727 e 709 (manu-
tenzione) .

Tab . C . 14 .
Tessari .

Alla tabella C, Ministero del tesoro, all a
voce: Legge 7 febbraio 1961, n. 59, modi-
ficata dall'articolo 3 della legge 21 april e

1963, n . 181 (riordinamento strutturale e

revisione dei ruoli organici dell'ANAS) -

Contributo corrente e in conto capitale -

nella nota a), dopo le parole: 2 .100 mi-
liardi aggiungere le seguenti : dei quali 100
miliardi per il raddoppio dell'autostrada
Torino-Savona .

Tab . C. 29 .
Costa Raffaele, Cerutti, Martino ,

Bonsignore, La Ganga ,
Botta, Tealdi, Rossi di Mon -
telera,

	

Lega,

	

Altissimo ,
Soave, Zolla, Balzardi, Fian -
drotti,

	

Cardetti,

	

Salerno ,
Sarti .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,

legge 3 gennaio 1981, n. 7, legge 26 feb-

braio 1987, n . 49 e legge n . 173 del 1990 :
stanziamenti aggiuntivi per l'aiuto pub-
blico ai Paesi in via di sviluppo (cap .

4532), modificare gli importi come segue:

1992 : – 2 .000.000 ;
1993 : – 2 .000.000 ;
1994: – 2 .000.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella C ,

Ministero degli affari esteri, alla voce:
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legge n . 7 del 1981 e legge n. 49 de l

1987 : stanziamenti aggiuntivi per l'aiuto
pubblico ai Paesi in via di sviluppo (cap .

4620), modificare gli importi come segue :

1992 : + 2.000.000 ;
1993 : + 2.000 .000 ;
1994 : + 2.000 .000 .

Tab . C . 15 .
Crippa, Mammone, Marri, Ci -

barri .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,

legge 3 gennaio 1981, n. 7, legge 26 feb-

braio 1987, n . 49 e legge 5 luglio 1990 ,

n. 173: stanziamenti aggiuntivi pe r

l'aiuto pubblico a favore dei Paesi in vi a
di sviluppo (capp. 4532/p ., 8173, 9005) ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 2 .000 ;
1993 : – 700;
1994 : + 100.

Conseguentemente alla medesima tabella ,
Ministero degli affari esteri : legge 3 gen-
naio 1981, n. 7 e legge 26 febbraio 1987 ,
n. 49: Stanziamenti aggiuntivi per l'aiuto
pubblico a favore dei Paesi in via di svi-
luppo (cap . 4620), modificare gli importi
come segue :

1992 : + 2.000 ;
1993 : + 3.700 ;
1994 : + 4.900 .

Tab . C. 16 .
Crippa .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
Legge 14 agosto 1982, n. 610 : Riordina -
mento dell'Azienda di Stato per gli inter -
venti nel mercato agricolo (AIMA), modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 1 .000.000 :

1993 : – 1 .000 .000 ;
1994 : – 1 .000 .000 ;

e alla voce: decreto-legge 21 dicembre
1990, n . 391, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge 18 febbraio 1991, n . 48 ,
modificare gli importi come segue :

1992 : – 1 .000.000 ;
1993 : – 1 .000.000 ;
1994 : – 1 .000.000 .

Tab . C . 17 .
Mattioli, Tamino, Donati .

Alla tabella C, Ministero del tesoro ,
Legge 14 agosto 1982, n . 610: Riordina -
mento dell'Azienda di Stato per gli inter-
venti nel mercato agricolo (AIMA), modifi-
care gli importi come segue:

1992 : – 500 .000 ;
1993 : – 500.000 ;
1994 : – 500.000 .

Tab . C. 18 .
Donati, Tamino, Mattioli .

Alla tabella C, Ministero del bilancio e

della programmazione economica, Legge

19 ottobre 1984, n . 701 : Aumento del

contributo ordinario dello Stato all'isti-
tuto nazionale per lo studio della con -

giuntura (ISCO) (cap. 1354), modificare gl i

importi come segue :

1992: – 5 .000 ;
1993: – 5 .000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministero del turismo e dello spettacolo ,

legge 14 novembre 1981, n . 648, e legg e

11 ottobre 1990, n . 292 : Nuovo ordina -

mento dell'Ente nazionale italiano per i l

turismo (cap . 1563), modificare gli import i

come segue :

1992: + 5 .000 :
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1993 : + 5 .000 .

Tab . C . 19.
Sanese, Corsi, Righi, Bale-

stracci, Tancredi, Perrone ,
Savio, Caccia .

Alla tabella C, Ministero di grazia e
giustizia, Legge 26 giugno 1990, n . 162 :
Aggiornamento, modifiche ed integrazion i
della legge 22 dicembre 1975, n . 685, re-
cante disciplina degli stupefacenti e so-
stanze psicotrope, prevenzione, cura e ria-
bilitazione dei relativi stati di tossicodi-
pendenza: Articolo 36 - Programmi fina-
lizzati alla prevenzione e alla cura del -
l'AIDS, al trattamento socio-sanitario, a l
recupero e al successivo reinserimento de i
tossicodipendenti detenuti (cap . 2120) ,
modificare gli importi come segue:

1993 : + 20 .000 ;
1994 : + 20 .000 .

Conseguentemente, alla tabella F: legge
n . 910 del 1986: Disposizioni per la for-
mazione del bilancio annuale e plurien-
nale dello Stato (legge finanziaria 1987) :
Articolo 7, comma 15 - Assegnazione al -
l'ANAS di un contributo straordinario per
gli anni 1987-1990 (Tesoro : capp . 7840 e
7842), modificare gli importi come segue :

1993: – 20.000;
1994: – 20.000;
1995 e successivi : + 40.000 .

Tab . C. 20 .
Benevelli,

	

Sanna,

	

Mainardi
Fava, Bevilacqua .

Alla tabella C, Ministero della marin a
mercantile, Legge 31 dicembre 1982, n .
979: Disposizioni per la difesa del mare

(articolo 7) sopprimere le parole : cap.
7601 .

Tab . C . 22 .
Ronchi, Mattioli, Tamino, Sca-

lfa, Donati .

Alla tabella C, Ministero dell 'ambiente ,
legge 28 agosto 1989, n . 305, modificare
gli importi come segue :

1992 : + 300.000;
1993 : + 100.000;
1994 : + 100.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministero dell 'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica, legge 30 maggi o
1988, n . 186, modificare gli importi come
segue:

1992 : – 300 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994: – 100.000 .

Tab. C. 25 .
Ronchi, Mattioli, Tamino.

Alla tabella C, Ministero dell'ambiente ,
legge n . 305 del 1989 : Programma trien-
nale per la tutela dell'ambiente - articol o
1, comma 4 : Finanziamento programm a
triennale (capp . 7705, 8501), modificare gl i
importi come segue :

1992 : + 300 .000 ;

Conseguentemente: alla stessa tabella ,
Ministero dell 'università e della ricerc a
scientifica e tecnologica, legge n . 186 del
1988 : Istituzione dell 'Agenzia spaziale ita-
liana (cap . 7504) modificare gli importi
nel seguente modo :

1992: – 50.000.
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Alla tabella D, sopprimere la voce:
Legge n. 221 del 1990: Nuove norme pe r
l'attuazione della politica

	

mineraria
(capp . 7900, 7901, 7902, 7903, 7904, 7911 /
Industria),

	

col

	

relativo importo

	

di

	

lire
150.000 milioni e Decreto-legge n . 120 de l
1989 convertito, con modificazioni dall a
legge n . 181 del 1989 : Misure di sostegn o
e di reindustrializzazione in attuazione
del piano di risanamento della siderurgi a
(cap . 7549/Partecipazioni statali), col rela-
tivo importo di lire 50 .000 milioni e alla
voce: Legge n . 67 del 1988 articolo 15 ,
comma 20: Fondo dotazione SACE (cap .
8033/Tesoro), ridurre il relativo importo d i
lire 50 .000 milioni .

Tab. C . 26 .

	

Tessari .

TABELLA D

Alla tabella D, Legge n . 798 del 1984 :

Nuovi interventi per la salvaguardia d i
Venezia (capitolo 9006/Tesoro), modificar e
l'importo come segue:

1992 : + 400.000 .

Conseguentemente, alla tabella E ag-
giungere la voce: Legge n . 64 del 1986 –
articolo 15, comma 52 della legge n . 67
del 1988 e articolo 6 del decreto-legg e
n . 168 del 1989, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 246 del 1989 nonch é
legge n . 184 del 1989 : Disciplina organica
dell'intervento straordinario nel Mezzo -
giorno (cap. 7759/Tesoro) :

1992: – 400 .000 .

Tab. D. 1 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini . Zevi .

Alla tabella D, sopprimere la voce Legg e
n . 41 del 1986 : Disposizioni per la forma-
zione del bilancio annuale e pluriennale
dello Stato (legge finanziaria 1986) - arti -
colo 11, comma 10, Conferimento al co-
mitato di liquidazione EAGAT (cap . 7543 /
Partecipazioni statali) .

Tab . D . 2 .

Barzanti, Fagni .

Alla tabella D alla voce: Decreto-legg e
n . 9 del 1987 convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 121 del 1987 – arti -
colo 3-octies: rifinanziamento del fond o
per l'assistenza tecnica al commercio
(cap. 8045/Industria), modificare l'importo
come segue :

1992: + 50.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n . 16, legge n. 41 del 1986
(legge finanziaria 1986) - articolo 13 ,

comma 13 : Realizzazione di un pro-

gramma pluriennale di interventi d a

parte dell'ANAS (Tesoro/cap . 7810) modifi-

care gli importi come segue :

1992: – 50 .000 ;
1993 :

	

—;
1994 :

Tab. D. 5 .

Minozzi, Prandini, Donazzon ,

Provantini, Francese, De Ju-
lio, Caprili, Bevilacqua .

Alla tabella D, Legge n . 67 del 1988 ,

articolo 15, comma 20 : Fondo dotazione

SACE (cap . 8033/Tesoro, modificare l'im-

porto come segue :

1992 : – 20 .000 .
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Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n. 11, Legge n . 380 del 1990 :

	

Interventi

	

zione del sistemaper la rCai.zza"	
idroviario padano-veneto (Trasporti cap .
7211), modificare gli importi come segue :

1992 : + 20.000 ;

	

1993 :

	

—;
1994 :

Tab . D. 3 .
Angelini Giordano, Pellegatti ,

Benevelli, Strada, Barbieri ,
Montecchi, Solaroli, Bevilac-
qua .

Alla tabella D aggiungere la voce : Legge

n. 825 del 1973 : Ristrutturazione dei si-
stemi aeroportuali :

1992: 650.000 ;

Conseguentemente, alla tabella E ag-
giungere le voci: Legge n . 41 del 1986 –

articolo 13, comma 13 : Programma trien-

nale interventi ANAS :

1992 : – 250 .000 ;

Legge n. 910 del 1986 – articolo 7 ,
comma 15:

1992 : – 400.000 ;

Tab. D . 4 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella D aggiungere la voce : Legge
n . 10 del 1991 : Norme per l'attuazione
del piano energetico nazionale in materi a
di uso razionale dell'energia, di risparmio

energetico e di sviluppo delle fonti rinno-
vabili di energia (capitoli 7715, 7716 ,
7717, 7718, 7719/Industria) :

1992 : 365.000 .

Conseguentemente :

alla tabella E, alla voce : Legge n. 67
del 1988 (legge finanziaria 1988), aggiun-
gere i seguenti capoversi: articolo 17 ,

comma 1 : Incremento del fondo previst o
dall'articolo 3 della legge n . 219 del 198 1
(cap . 7500/Bilancio) :

1992 : – 300 .000 ;
1993 : – 300 .000 ;
1994 :

articolo 17, comma 3 : Completa -
mento del programma abitativo di cui a l
titolo VIII della legge n . 219 del 198 1
(cap . 8909/Tesoro)

	

1992 :

	

—;

	

1993 :

	

—;
1994: – 800.000 ;

aggiungere la seguente voce : Legge
n. 910 del 1986 : Disposizioni per la for-
mazione del bilancio annuale e plurien-
nale dello Stato (legge finanziaria 1987( –
articolo 6, comma 2 : Completamento del
programma abitativo di cui al titolo VII I
della legge n. 219 del 1981 (Tesoro cap .
8908)

1992 : – 65 .000 ;
1993 : – 50.000 ;

	

1994 :

	

—;

articolo 6, comma 6, e articolo 17 ,

comma 10 della legge n. 67 del 1988 :

Rifinanziamento dell'articolo 5, lettera d) ,

della legge n. 80 del 1984, in materia d i

proroga dei termini ed accelerazione dell e
procedure per l'applicazione delle norme

in favore delle popolazioni colpite dagl i

eventi sismici del novembre 1980 e de l

febbraio 1981 (cap . 7089/Bilancio )

	

1992 :

	

—;
1993 : – 50 .000 ;
1994 :
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Alla tabella F, Ministeri, settore d'inter-
vento n . 26, voce: Legge n . 10 del 1991 :
Norme per l'attuazione del piano energe-
tico nazionale in materia di uso razional e
dell'energia, di risparmio energetico e d i
sviluppo delle fonti rinnovabili di energi a
(Industria capp . 7715. 7716, 7717, 7718 ,
7719 variare gli importi come segue :

	

1992 :

	

—;
1993: + 400 .000 ;
1994: + 400 .000 .

Tab. D. 6 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella D, Legge n . 67 del 1988:
disposizioni per la formazione del bilancio
annuale e pluriennale dello Stato (legge fi-
nanziaria 1988) aggiungere la voce : Arti -
colo 15, comma 51 - Fondo di dotazion e
Ente Autonomo Mostra d'Oltremare e de l
lavoro italiano nel mondo » (cap . 7564
Partecipazioni statali) :

1992 : 20 .000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n . 11, legge n. 208 del 1991 ,
Interventi per la realizzazione di itinerari
ciclabili e pedonali nelle aree urbane (Te -
soro cap. 7878) modificare gli import i
come segue:

1992: – 20.000 ;

	

1993 :

	

—;

	

1994 :

	

—.

Tab. D. 8 .
Sinesio .

TABELLA E

Alla tabella E, Legge n . 67 del 1988 :
Disposizioni per la formazione del bilan-
cio annuale e pluriennale dello Stato
(legge finanziaria 1989), aggiungere la

voce: articolo 14, comma 1 - Increment o
delle autorizzazioni di spesa di cui all'ar-
ticolo 1 della legge n . 449 del 1985 (Tra -
sporti: capitolo 7509) :

1992: – 50 .000 ;
1993 : – 150 .000 ;
1994 : – 150.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n. 15, legge n . 67 del 1988 :
articolo 14, comma 1, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : – 50.000 ;
1993 : – 150 .000 ;
1994 : – 150 .000 .

Tab. E . 1 .
Donati, Scalia, Andreis, Matteoli .

Alla tabella E, aggiungere la voce:
Legge n . 102 del 1990 - Disposizioni per
la ricostruzione e la rinascita della Val -
tellina e delle adiacenti zone delle pro -
vince di Bergamo, Brescia e Como, non -
ché della provincia di Novara, colpit e
dalle eccezionali avversità atmosferiche
dei mesi di luglio ed agosto 1987 (cap .
7083, Bilancio) :

1992: – 100.000 ;
1993: – 100.000 ;
1994: – 150.000 .

Conseguentemente, alla tabella F, Mini-
steri, elenco n . 3, legge n . 102 del 1990 -
Bilancio, cap. 7083, modificare gli import i
come segue :

1992: – 100 .000 ;
1993 : – 100 .000 ;
1994: – 150.000 .

Tab. E . 2 .
Donati, Scalia, Andreis, Matteoli .

TABELLA F

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 2 ,
legge n. 710 del 1985, interventi a favore
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della produzione industriale modificare gl i
importi come segue :

1992 : —;
1993 : —;
1994 : – 45.000 ;
1995 e successivi : + 45 .000 .

Tab . F. 6 .
Prandini, Donazzon, Montecchi ,

Grilli, Bevilacqua .

Alla tabella F, Ministeri, elenchi n . 2
(Interventi a favore delle imprese indu-
striali), 4 (Interventi a favore del Mezzo -

giorno), 5 (Credito agevolato al commer-
cio), 16 (Interventi per la viabilità ordna-
ria, speciale e di grande comunicazion e
[ANAS], nella colonna limite impegno so-
stituire l'importo 3 con il seguente : 1 .

Tab . F. 7 .
Tessari, Calderisi, Bonino, Cic-

ciomessere, Mellini, Negri ,
Stanzani Ghedini, Zevi .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n. 3 ,

Legge n . 102 del 1990 - Disposizione pe r
la ricostruzione e la rinascita della Val -

tellina e delle adiacenti zone delle pro -

vince di Bergamo, Brescia e Como, non -
ché della provincia di Novara, colpite
dalle eccezionali avversità atmosferiche

dei mesi di luglio ed agosto 1987 (Bilan-
cio; capitolo 7083), modificare gli import i

come segue :

1992 : – 129.000 ;
1993 :

	

—;
1994: – 143 .000 ;
1995 : + 272 .000 .

Sostituire il limite di impegno con i l

seguente: 1 .

Tab. F. 8 .
Andreis, Mattioli, Scalia, Donati .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 11 ,
Legge n . 380 del 1990: Interventi per la
realizzazione del sistema idroviario pa-
dano-veneto, sostituire il limite di impegn o
con il seguente : 3 .

Tab. F . 10 .
Angelini Giordano, Pellegatti ,

Strada, Benevelli, Barbieri ,
Solaroli, Bevilacqua .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 11 ,
Legge n . 380 del 1990: Interventi per la
realizzazione del sistema idroviario pa-
dano-veneto (Trasporti cap . 7211), modifi-
care gli importi come segue :

1992: + 20 .000 ;
1993 : – 20 .000 .

Tab. F. 11 .
Angelini Giordano, Chella, Bevi-

lacqua .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 15 ,
Legge n. 67 del 1988, Disposizioni per l a
formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziari a
1988) : articolo 14, comma 1 - Increment o
delle autorizzazioni di spesa di cui all'ar-
ticolo 1 della legge n . 449 del 1985 (Tra -
sporti : cap . 7509), modificare gli import i
come segue:

1992 : — 50 .000 ;
1993 : — 150 .000 ;
1994 : — 150 .000 ;
1995 e successivi : + 350.000 ;

sostituire il limite di impegno con il se-
guente: 1 .

Tab . F. 12 .

Andreis, Scalia, Donati .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 16 ,

legge n . 41 del 1986, art. 13, comma 13 ,
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Realizzazione di un programma triennal e
di interventi da parte dell'ANAS nel qua-
dro della politica dei trasporti (Tesoro :
cap. 7810), variare gli importi come segue :

1992 : — 200 .000 ;

1993 : — 200 .000 ;
1994 : —;
1995 : + 400 .000 .

Tab. F. 17 .
Donati, Andreis, Mattioli, Sca-

lfa, Ronchi .

zione di un programma triennale di inter -
venti da parte dell'ANAS (Tesoro capitol o
7810), modificare gli importi come segue :

1992 : – 100.000 ;
1993: + 50.000 ;
1994: + 50.000 .

Conseguentemente, alla stessa tabella ,
Ministeri, elenco n. 19, Decreto-legge

n . 277 del 1989, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 283 del 1989: Provve-
dimenti urgenti per la lotta alla eutrofiz-
zazione delle acque costiere del mare
Adriatico (Ambiente capitolo 7708), modi-
ficare gli importi come segue :

1992 : + 100 .000 ;
Alla tabella F, Ministeri, elenco n .

	

16, 1993 : –

	

50 .000 ;
Legge n. 41

	

del

	

1986

	

(legge

	

finanziaria 1994 : –

	

50 .000 .
1986) : articolo 13, Comma 13 : Realizza-

zione di un programma triennale di inter -
venti da parte dell'ANAS (Tesoro capitol o
7810), modificare gli importi come segue :

1992: – 100 .000 ;

1993: + 50.000 ;
1994: + 50 .000 ;
1995 :

Conseguentemente, alla stessa tabella ,

Ministeri, elenco n . 19, Decreto-legge

n . 227 del 1989, convertito, con modifica-
zioni, dalla legge n . 283 del 1989 : Provve-
dimenti urgenti p'er la lotta all'eutrofizza-
zione delle acque costiere del mare Adria-
tico (Ambiente capitolo 7708), modificare

gli importi come segue :

1992 : + 100.000 :
1993 : – 50.000 ;

1994 : – 50.000 ;

1995 :

	

—

* Tab. F. 13 .
Russo Spena, Calamida, Nappi ,

Caprili .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 16 ,

Legge n. 41 del 1986 (legge finanziari a
1986): Articolo 13, comma 13 : Realizza -ealizza-

* Tab . F. 16 .

Serafini Massimo, Boselli, Ange-
ioni, Solaroli, Bevilacqua .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 16 ,
legge n . 910 del 1986 : articolo 7, comm a
15 – Assegnazione all'ANAS di un contri-
buto straordinario per gli anni 1987-1990 :
sostituire il limite di impegno con il se-
guente:

1 e modificare gli importi come segue :

1992 : – 300.000 ;
1993 : –

	

500 .000 ;
1994 : –

	

500 .000 ;
1995 : +

	

1 .300 .000 .

Tab . F. 3 .
Mattioli, Scalia, Donati, An-

dreis .

Alla tabella F, elenco n . 16 : Intervent i

per la viabilità ordinaria, speciale e d i
grande comunicazione (ANAS) . Legge
n. 910 del 1986 . articolo 7, comma 15 :
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Assegnazione all'ANAS di un contribut o
straordinario per gli anni 1987-1990, mo-
dificare gli importi come segue :

1992 : — 78 .000 ;
1993 : — 100 .000 ;
1994 : — 200 .000 ;
1995 : + 378 .000 .

e modificare come segue il limite di impe-
gno: I .

Tab . F. 102 .
Donati, Mattioli, Scalia, Andreis .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 16 ,
Legge n. 910 del 1986: Disposizioni per
la formazione del bilancio annuale e plu-
riennale dello Stato (legge finanziari a

1987): Articolo 7, corna 15 - Assegnazione

mento di segno positivo) Elenco n . 21 ,

legge n. 201 del 1991, modificare gli im-
porti come segue :

1992 : + 2 .085 .000 ;
1993 : + 2 .085 .000 .

Tab . F. 20 .
Bruni Francesco, Zarro .

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 23 ,
legge n . 245 del 1990, sostituire il limit e
di impegno con il seguente : 3 .

Tab. F. 23 .
Guerzoni, Soave, Sangiorgio, D e

Julio, Bevilacqua .

all'ANAS di
per

	

gli

	

anni
7840 e 7842) ,
segue :

un contributo straordinari o
1987-1990

	

(Tesoro :

	

capp .
modificare gli importi come

Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 26 ,
legge n . 10 del 1991 : Norme per l'attua -
zione del piano energetico nazionale, mo -
dificare gli importi come segue :

1992 : – 60.000 ; 1992 :

	

– 337.000 ;
1993 : + 20.000 ; 1993 :
1994 : + 40.000 . 1994 :

	

+ 522 .000 ;

Conseguentemente, alla medesima ta-
bella, Ministeri, elenco n . 17, Legge n . 4 1

del 1986 : Disposizioni per la formazion e
del bilancio annuale e pluriennale dello
Stato (legge finanziaria 1986) : Articolo 13 ,
comma I - Completamento di edifici de-
stinati ad istituti di prevenzione e pen a
(Lavori pubblici : capitolo 8404), modifi-
care gli importi come segue :

1992 : + 60 .000 ;
1993 : – 20 .000 ;
1994: – 40 .000 .

Tab . F. 15 .
Finocchiaro Fidelbo, Bargone ,

Recchia, Bevilacqua .

1995 e successivi : – 185 .000 .

Tab . F. 24 .

Mattioli, Scalia, Donati.

Sostituire il comma 9 con il seguente :

9 . L'articolo 15 della legge 29 marzo
1983, n. 93, è abrogato. La spesa per gl i
anni 1992, 1993 e 1994 relativa ai rinnov i
contrattuali per il triennio 1991-1993 de l
personale delle amministrazioni statal i
sarà determinata ed iscritta in bilancio
successivamente alla approvazione dei re-
lativi contratti collettivi di lavoro in sede
di assestamento di bilancio .

2 . 1 .
Alla tabella F, Ministeri, elenco n . 21 ,

premettere la dicitura n. 1) (Accantona-
Calamida, Tagliabue, Barzanti ,

Nappi, Fagni .
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Dopo il comma 9 aggiungere il se-
guente:

9-bis. Per il rinnovo del contratto de l
personale docente e non docente dell a
scuola pubblica viene stanziata, per i l
1992, la somma di lire 2 .650 miliardi .

2. 2 .
Arnaboldi, Fagni, Ferrandi, Ca-

lamida .

Al comma 10, sostituire le parole .da :

del meccanismo fino alla fine del comma,

con le seguenti: , a far tempo del 10 mag-
gio 1992, del meccanismo di adegua -
mento retributivo al costo della vita pre-

visto dall'articolo 16 del decreto del Pre-
sidente della Repubblica 1° febbraio 1986 ,
n. 13 . A far tempo dal 10 maggio 199 2
decade altresì la disciplina di cui alla

legge 26 febbraio 1986, n . 38, e succes-
sive integrazioni e modificazioni .

Conseguentemente:

sopprimere i commi 6 e 7 dell'articolo 3 ;

dopo l'articolo 3 aggiungere il se-
guente:

ART. 3-bis .

1. L'aliquota del 9 per cento dell'im-
posta sul valore aggiunto, indicata all'ar-

ticolo 16, comma 2, del decreto del Presi -
dente della Repubblica 26 ottobre 1972 ,
n . 633, è ridotta con decorrenza dal 1 0
gennaio 1992 al 6 per cento .

2. All'aliquota del 6 per cento, di cu i
al comma 1, sono assoggettati beni e ser-
vizi di cui alla tabella A del citato de-
creto del Presidente della Repubblica .

3. I beni e servizi indicati nella ta-
bella B del decreto del Presidente dell a
Repubblica citato, sono assoggettati all'a-
liquota ordinaria dell'imposta sul valore
aggiunto. La tabella B è conseguente -
mente abrogata .

4. L'aliquota del 12 per cento dell'im-
posta sul valore aggiunto, istituita dall'ar-
ticolo 1, comma 4, del decreto-legge 1 3
maggio 1991, n . 151, convertito, con mo-
dificazioni, dalla legge 12 luglio 1991 ,
n. 202, è elevata al 13 per cento .

5. Nella tabella A, parte terza, del de-

creto del Presidente della Repubblica
n . 633 del 1972, sono soppressi i numer i
22, 82, 83, 84, 108, 116, 120, 121, 122 ,
123, 124 .

6. All'aliquota indicata nel comma 4
sono assoggettati anche i seguénti beni :

a) vini di uve fresche, esclusi i vin i
spumanti e quelli contenenti più del ven-

tuno per cento del volume di alcole ; vin i
liquorosi ed alcoolizzati ; vermouth ed al-
tri vini di uve fresche aromatizzati co n

parti di piante o con sostanze aromatich e
con esclusione di quelli contenenti pi ù
del 21 per cento in volume di alcole ;

b) uva da vino ;

c) prestazioni di servizi relativi all a
fornitura e distribuzione di calore-energi a
per uso domestico ;

d) servizi telefonici per utenze pri-
vate, compresi quelli resi attraverso post i
telefonici pubblici e telefoni a disposi-
zione del pubblico .

2. 5 .

Macciotta, Visco, Bassanini ,
Ghezzi, Geremicca, Pallanti ,
Bellocchio .

Sopprimere il comma 11 .

2 . 3 .
Calamida, Fagni .

Al comma 13, dopo le parole: compresa
la garanzia sui prestiti aggiungere le se-
guenti: per un controvalore non inferiore
a 1 .200 miliardi .

2 . 4 .
Grilli, Binelli, Felissari .
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Passiamo alla discussione sull'articolo 2
ed annesse tabelle, e sul complesso degl i
emendamenti presentati .

Ha chiesto di parlare l'onorevole Gere-
micca. Ne ha facoltà .

ANDREA GEREMICCA. Signor Presidente,
anzitutto vorrei tranquillizzare i colleghi ,
dichiarando fin d'ora che il mio intervento
sarà molto breve anche perché concentrat o
su un aspetto particolare .

Il giudizio del gruppo comunista-PDS è
che la manovra finanziaria del Governo si a
nata male, sia rotolata in questi giorni ancor
peggio, e corra addirittura il rischio di rim-
balzare persino oltre gli argini del decoro
politico e della correttezza giuridica. Ciò
avverrà, infatti, se tra poco dovessimo tro-
vare conferma di quanto già le agenzie d i
stampa e gli organi di informazione hann o
preannunciato, cioè se dovessimo trovarci d i
fronte alla grave iniziativa del Governo d i
porre la questione di fiducia sull'articolo 2 .

nata male, e certo non starò a ripetere le
motivazioni riportate, nel corso del dibattit o
generale sulla manovra, dai colleghi Rei-
chlin, Visco e Macciotta e da quanti si sono
intrattenuti sull'assoluta inadeguatezza dell a
manovra rispetto alle prove che il paese dev e
affrontare per rimanere nella competizione
internazionale e superare i nodi che si trova d i
fronte . Si tratta, quindi, di una manovra nata
male, che tenta in qualche modo di superare i
primi mesi del prossimo anno — che guard a
caso — sono anche mesi di preparazion e
elettorale, per portare poi di fronte agi i
elettori tutti i conti di un'incapacità a gover-
nare ed a prevedere gli sviluppi della situazio-
ne immediatamente dopo il voto .

Al di là della sua iniziale impostazione ,
colleghi del Governo, intendiamo sottolinea -
re tutta la gravità di quanto il Governo s i
appresta a fare con la posizione della que-
stione di fiducia sull'articolo 2 . Si tratta —
è inutile ricordarlo considerato che i collegh i
lo conoscono bene avendolo discusso e d
esaminato nelle Commissioni di merito ed in
Commissione bilancio — del cuore dell'inte-
ra manovra. La richiesta della posizione
della questione di fiducia, insieme all'artico -
lo 2, trascinerebbe (sulla base di un'iniziati-
va del tutto nuova. inusitata ed estremamen -

te grave) tutte le tabelle, gli emendamenti e
le questioni connesse al rifinanziamento di
leggi in corso, ad appostamenti che devon o
poi trovare una propria forma legislativa, a
questioni di carattere sociale previste in
apposite tabelle . All'abolizione del voto se-
greto sulle leggi di spesa (che trovò noi stessi
molto disponibili) avrebbe dovuto seguire, in
tutte le istanze del Parlamento, un approfon-
dimento maggiore sul merito delle questio-
ni. Si sarebbe quindi dovuto affrontare, pri-
ma di tutto, prima ancora della riform a
dell'articolo 81 della Costituzione, una rifor-
ma del regolamento che consentisse meglio
e più competentemente di approfondire l a
programmazione delle leggi di spesa. Inve-
ce, ci siamo trovati progressivamente d i
fronte al tentativo, operato dal Governo e
dalla maggioranza, di superare una serie di
garanzie e di previsioni regolamentari che
devono assicurare la correttezza della ma-
novra.

La posizione della questione di fiducia s i
intreccia in maniera notevolmente preoccu-
pante ed allarmante con questo navigar e
senza trovare raccordo tra Camera e Senato
dei provvedimenti collegati, e quindi degli
appostamenti essenziali dei saldi nella legge
finanziaria che in questo momento stiamo
discutendo .

Pertanto, nella nota anticipata dalla presi-
denza del gruppo comunista-PDS quest'ogg i
si ribadisce, a fronte di tale minaccia (ci
troviamo di fronte ad un vulnus operato da l
Governo e dalla maggioranza) il nostro giu-
dizio grave e preoccupato. Vorrei dire ai
colleghi della maggioranza che non com-
prendiamo neppure troppo bene il perché d i
tutto questo, salvo che in una chiave d i
interpretazione: ancora una volta, come
sempre, la questione di fiducia viene posta
dal Governo più nei confronti della maggio-
ranza che delle minoranze .

Questo supplemento di assemblea che i l
ministro del bilancio teneva pochi minuti fa
in quel settore della maggioranza ha costi-
tuito anche plasticamente, l'immagine d i
come una serie di questioni non riescano ad
essere governate dall'esecutivo, che intende
risolverle a colpi di fiducia. Ma ancora una
volta una misura, motivata innanzi tutto da
una inconsistenza della maggioranza, si sca-
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rica poi oggettivamente su tutto il Parlamen-
to e sul ruolo e la funzione che lo stesso deve
svolgere .

Se avessimo voglia (e non ne abbiamo) d i
cogliere le contraddizioni esistenti all'inter-
no dell'esecutivo, potremmo ricordare in
primo luogo tutte le cose che il Governo ha
fatto e disfatto durante l'itinerario del bilan-
cio e prima ancora durante quello delle legg i
collegate, in modo particolare della legge
sulla finanza pubblica oltre che del provve-
dimento collegato in materia fiscale . Abbia-
mo in generale registrato, da parte del Go-
verno, un'incapacità di tenuta per la
mancanza di una linea di politica economica
e di politica della spesa pubblica .

Se dovessimo, se avessimo voglia di ricor-
dare le contraddizioni manifestatesi all'in-
terno della maggioranza in queste settima-
ne, non potremmo fare a meno di
sottolineare che con la posizione della que-
stione di fiducia, salta per così dire, una seri e
di elementi sui quali si stava tentando u n
accordo tra settori della maggioranza, Go-
verno e Parlamento nel suo insieme, come
saltano del resto tutti gli emendamenti. Mi
riferisco ai problemi connessi alla questione
femminile, a quelli connessi alle questioni
giovanili, e ancora, in generale, a question i
che erano state poste dag)i stessi collegh i
della maggioranza. Evidentemente il Gover-
no, incapace di sopportare anche semplice -
mente la correzione di una manovra che
certo rimarrebbe comunque, a nostro avvi-
so, iniqua e insufficiente, ricorre ad una
misura che rappresenta un vulnus per l'in-
tero Parlamento .

Io penso di esprimere, e non soltanto a
nome dei colleghi dell'opposizione (ho ap-
punto la presunzione di parlare anche a
nome di tanti colleghi della maggioranza) ,
una preoccupazione molto seria di fronte a
questo modo di procedere .

Il ministro del bilancio ha rilasciato a i
giornali una dichiarazione (noi in particolar e
l'abbiamo letta sul giornale della Confindu-
stria) che si commenta da sola. Il ministro
del bilancio, scomodando la zingara (e no n
era il caso di farlo), ha affermato appunto
che la zingara direbbe che «tanto all'eserci-
zio provvisorio non si va, e che la finanziari a
verrà approvata nei tempi opportuni».

ANGELO TIRABOSCHI . Era la sibilla cu-

mana!

ANDREA GEREMICCA. No, parlava di zin-
gara, non di sibilla cumana : non nobilitiamo
un riferimento estremamente legato alle tra-
dizioni popolari !

Io credo davvero che non sia il caso d i

scomodare né le sibille né le zingare . Se noi

non vogliamo che il Senato o la Camera
diventino rispettivamente semplici camere
di registrazione delle decisioni l'uno dell'al-
tra, è molto probabile che, nonostante tutt i
i tentativi posti in essere (che hanno finit o
per costituire — lo ribadisco — un vulnus
nei confronti del Parlamento), all'esercizio
provvisorio si vada lo stesso . Certo, si trat-
terà di un esercizio provvisorio breve .

Ma allora, colleghi, era davvero il caso di
fare un lavoro così affannoso? Era davvero
il caso di esporsi a possibili serie censure da
parte della Corte dei conti ed anche del Cap o
dello Stato, tenuto conto del ruolo svolto da l
Presidente della Repubblica quando si tratta
di promulgare leggi di questa natura? Valeva
proprio il caso di fare questa corsa, di supe-
rare in questo modo una serie di ostacoli
senza darsi quel tempo che, a nostro avviso ,

sarebbe stato utile e opportuno per appro-
fondire nel mese di gennaio in termini tran-
quilli e programmati le materie che stavamo
discutendo nel corso di questo dibattito ?

Voi intendete così accelerare la manovra .
Io ritengo che così combinerete invece guai
maggiori. Ma soprattutto — lo devo dire —
in questo modo avete dimenticato che intor-
no a queste carte e su queste cifre si gioc a
grandemente e per molto tempo la possibi-
lità di dare un contributo serio al tentativ o
di risanare la finanza pubblica e di contenere
l'inflazione per puntare ad un progressivo
superamento della situazione di crisi in cu i
si trova il nostro paese .

Per quanto ci riguarda, non ci compiacia-
mo degli errori che state commettendo ; noi
esprimiamo disappunto, sdegno profondo ,
ma soprattutto allarme e preoccupazione .
Infatti ancora una volta (ve lo diciamo con
grande rispetto, ma anche con grande fran-
chezza) non vi dimostrate assolutamente
all'altezza della situazione che sta attraver-
sando il paese e — se permettete — neppure
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all'altezza di un popolo come il nostro, che
fra tanti guai vorrebbe una guida per un a
direzione sicura e trova invece un gruppo d i
personaggi che non sanno da che parte
rivolgersi e che ritengono di dover fare il pi ù
presto possibile per liberarsi di un problem a
che rimarrà, per altro, di fronte a tutti, come
rimane di fronte alla coscienza dei cittadin i
e degli elettori (Applausi dei deputati de l
gruppo comunista-PDS) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Mattioli. Ne ha facoltà .

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI. Signor Pre-
sidente, onorevoli colleghi, a fronte dei 56
mila miliardi della manovra originaria, l e
tabelle inserite nell'articolo 2 del disegno di
legge finanziaria non avrebbero inciso i n
modo straordinario sulla situazione econo-
mico-finanziaria ma avrebbero fornito cer-
tamente lo strumento opportuno a chi aves-
se voluto ripristinare una manovr a
economica caratterizzata da una maggiore
razionalità ed in grado di rispondere i n
maniera più adeguata ai problemi del paese .
E noi avremmo atteso l'esame delle tabell e
(in particolare le tabelle C, D e F) per
ripristinare, attraverso i nostri emendamen-
ti, una più ragionevole distribuzione dell e
risorse .

In particolare, la voce che avrebbe mag-
giormente dovuto far gridare alla contraddi-
zione è quella relativa al risparmio energeti-
co, che per il 1992 ha subito un incredibile
taglio del 66 per cento, mentre i nostri
ministri dell'industria e dell'ambiente si re -
cavano a Bruxelles a sottoscrivere impegni
che avrebbero mantenuto con difficoltà s e
la strategia del Governo fosse stata piena -
mente incentrata sul risparmio energetico .

Ora apprendiamo che non si procederà a
votazioni. Credo infatti che il progressiv o
scomparire dei colleghi dimostri l'avvenuta
decisione di porre la questione di fiduci a
sull'articolo 2 . Devo dire (non me ne voglia
il presidente della Commissione bilancio ,

che non ha certo responsabilità in tal senso)
che mai, da quando sono in Parlamento, l a
legge finanziaria è stata formulata in modo
peggiore, non per responsabilità — insisto
— del presidente della Commissione bilan-

cio. Si tratta infatti del risultato di una
scelta, cioè del fatto di aver ritenuto che v i
fosse una maggioranza, che questa maggio-
ranza avesse degli orientamenti e che, pre-
supponendo la dialettica parlamentare u-
n'opposizione che non esiste, le decisioni gi à
assunte dalla maggioranza fossero indicazio-
ni di legge. Non ho mai assistito ad una
sessione di bilancio in cui gli emendament i
più significativi non abbiano costituito og-
getto di approfondita discussione .

Questa volta così non è stato . Se qualche
collega intendesse sostenere che si è svolta
una discussione non solo intorno alle que-
stioni sollevate dall'opposizione, ma anche
su quelle che sono di fronte al paese, egli
sosterrebbe il falso, perché questa discussio-
ne non ha avuto luogo . Si è registrato ,
invece, un farraginoso accavallarsi di legg e
finanziaria, di legge di bilancio e dei provve-
dimenti collegati; questo accavallarsi avreb-
be potuto rappresentare di per sé un fatto
positivo, se avesse conferito certezza de l
diritto alle coperture e ai saldi . Tuttavia la
farraginosità della discussione sui documen-
ti finanziari e sui provvedimenti collegati h a
impedito l'approfondimento delle varie te-
matiche e il dibattito si è risolto in una
commedia, in una parvenza di discussione .
Propongo ai colleghi che hanno ancora

voglia di ascoltarmi di valutare se ciò che
abbiamo fatto in queste due settimane si a
razionale. Non sto parlando di grandi discor-
si di alto profilo o di moralità politica, dev o
dire però che chi entra in quest'aula la prim a
cosa che sente è il cattivo odore : fuori vi è
il tanfo di un salone pieno di fumo e dentro
vi è gente che passa ore e ore senza mai
entrare nel merito dei problemi. Vi sembr a
che questo sia il luogo ove i deputati del
popolo fanno leggi buone e razionali? Non
credo. In questi quindici giorni non ho mai
visto colleghi pronti ad affrontare i problem i
e ad ascoltare le parti interessate o i funzio-
nari del Ministero del tesoro, come avveniva
tre o quattro anni fa .

Quella che vi apprestate a chiudere con
un voto di fiducia è stata non una sessione
di bilancio, ma la commedia più insensata e
sgradevole alla quale io in quattro anni ,
come membro della Commissione bilancio e
del Parlamento, abbia assistito . Motivazioni
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estranee alla sessione di bilancio hanno in-
citato alla fretta: il Quirinale, con i suoi punti
di vista, estranei al proprio ruolo, le elezioni
e le preoccupazioni della campagna eletto-
rale e comunque lo scioglimento anticipat o
delle Camere — tutti argomenti che con l a

sessione di bilancio nulla hanno a che veder e
— ne hanno determinato i tempi . Ma che
cosa c'entrano i punti di vista del President e
della Repubblica, del segretario del partito
socialista italiano, del segretario della demo-
crazia cristiana o di quel gruppuscolo che è

il partito liberale con la sessione di bilanci o
e con l'approvazione di buone leggi che
consentano di governare la finanza nel pros-
simo triennio?

Non credo che alcun collega, in buona
fede, possa sostenere che abbiamo dat o
conto ai cittadini che ci hanno eletto d i
quanto è avvenuto in questi quindici giorni ,
nei quali avremmo potuto e dovuto far e
buone leggi, almeno per poter esibire all'e-
stero, di fronte alle scadenze comunitarie ,
qualcosa di credibile e non questi saldi che
non esistono, fondati su previsioni di entrata
che altro non sono che flatus vocis, affidati
alla divertente maestria del ministro de l
bilancio e dietro ai quali vi sono soltanto
sogni ed illusioni, mancando un ministro i n
grado di portare avanti qualcosa di più di u n
miserabile condono e di fare i primi passi
verso una riforma del fisco più equa e d
efficace .

Su tutto questo intendete stendere il velo
del voto di fiducia . È la prima volta, a
quanto mi risulta, che la sessione di bilancio
viene strozzata con un voto di fiducia sulle
tabelle . Credo che in questo modo rendiate
un pessimo servizio alla credibilità delle
istituzioni ed anche a chi, come me, pensa
di trovarsi in Parlamento per ascoltare le
posizioni degli altri, valutarle, riflettere, fa-
cendo il lavoro del vero parlamentare, che
non è solo quello di slogarsi le dita ne l
premere un pulsante .

Non so quanti di voi sappiano ciò che l a
gente pensa di questa classe politica. Vi dico
ciò che penso io: certamente vi sono delle
eccezioni, ma spesso incontro gente senza
arte né parte, che fuori di quest'aula no n
saprebbe cosa fare .

Quest'aula è diventata l'approdo di gente

servile, pronta a fare quel che le segreteri e
di partito dicono di fare, senza il guizzo d i
un po' di orgoglio che faccia dire che, in un
momento tanto delicato per il futuro del
paese, la sessione di bilancio non si può
condurre in questo modo! Invece, c'è un
mare di deputati servili, pronti soltanto — i n
ossequio alla carriera da burocrati che avete
alle spalle — a premere quel pulsante e ad
accettare i vergognosi diktat che vengono

dai vostri vertici, preocupati unicamente d i
sapere in quale modo finirà il vostro colle-
gio !

Noi verdi, con tutto questo, non abbiam o
nulla a che vedere! Assumete voi quest e
responsabilità! Spero che il vostro strapotere

nei giornali e nelle televisioni non induc a
anche l'opinione pubblica a un grande in-
ganno, rimandandovi in questo Parlamento
a far vergogna alle istituzioni! Spero che l a
società civile smetta di delegare la politica a
chi non ne è degno, cacci dalle istituzioni i
corrotti, riprenda la sua responsabilità e, s e
c'è una moralità politica alla base di quest e
scelte, le sappia fare, invece di continuare in
un inutile mugugno! Quello che ho visto
celebrare in questi giorni in quest'aula mi fa
vergognare di avervi passato quattro anni ;
mi fa rimpiangere il tempo in cui, nel mio
lavoro, come tutti i cittadini italiani facevo
— li sì — il mio dovere, e non in mezzo a
quest'aula di lazzaroni, servili e nullafacenti

(Vive proteste dei deputati dal gruppo della

DC) .

PRESIDENTE. Onorevole Mattioli, la in-
vito ad un linguaggio consono alla dignit à
dell'aula e ad astenersi da espressioni ingiu-
riose nei confronti dei colleghi . Altrimenti
sarò costretta a chiederle di lasciare l'aula!

BRUNO STEGAGNINI. Sarebbe meglio !

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI . Onorevole

Presidente, prima di richiamare chi parla ,
dovrebbe richiamare chi accetta che la ses-
sione di bilancio diventi questa commedia ;

e allora, sì, farebbe il suo dovere !

ANGELO TIRABOSCHI . È. una commedia!
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BRUNO STEGAGNINI. Sei un comme-
diante !

GIANNI FRANCESCO MATTIO LI . Ho conclu-
so, comunque. Mi fa piacere che ci sia
qualche reazione, quelle reazioni che du e
ministri — il ministro Prandini e il ministro
della difesa — non hanno avuto quando
abbiamo detto loro quello che sono degli
affaristi e dei corrotti! Non c'è stata reazion e
e la posizione del voto di fiducia eviterà al
ministro Prandini di essere presente anch e
domani in quest'aula. Avete ottenuto anche
questo; se ciò vi rende felici, andatelo a dir e
agli elettori! (Vive proteste) .

BRUNO STEGAGNINI. Corrotto sei tu !
Corrotto e commediante !

PRESIDENTE. La prego, onorevole Ste-
gagnini !

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI. C'è tanta
gente del suo partito alla quale, con le prove ,
lo si è potuto dire nei tribunali di quest a
Repubblica. Finché non sarà posto il bava-
glio anche a questa Repubblica . . . !

Signora Presidente, ho terminato espri-
mendo lo sdegno del gruppo verde per aver
assistito a questa commedia. A noi certo non
rimane altro strumento che quello — doma-
ni, domenica o quando lo riterrete opportu-
no — di negare la fiducia a questa comme-
dia! (Applausi dei deputati del gruppo
verde) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Becchi . Ne ha facoltà .

ADA BECCHI. Signor Presidente, vorrei
rassicurare i pochi colleghi rimasti che sar ò
breve e che non solleciterò escandescenze .
Purtroppo non ne sono capace . Pare di
capire dagli interventi dei colleghi delle op-
posizioni, e in contrasto con quanto, si a
pure a tu per tu, il ministro del bilancio
diceva sino ad un'ora fa, che il Governo
abbia intenzione di porre la fiducia sull'arti-
colo 2 del disegno di legge finanziaria . Credo
sia giuàto che resti agli atti che la posizione
della questione di fiducia deriva — come de l
resto forse è implicito nella decisione — non

dai tempi troppo lunghi che un normal e
esame dell'articolo 2 da parte dell'Assem-
blea avrebbe richiesto, ma dalle difficoltà
insorte tra Governo e maggioranza, in questi
giorni e in queste ore, sulle ulteriori modifi-
che da apportare alle tabelle annesse all'ar-
ticolo 2 .

Per questi motivi, verificati anche di per -
sona — perché le difficoltà del Go*rno a
impostare una legge finanziaria che soddi-
sfacesse gli appetiti e le attese che si erano
formate da più parti si sono presentate an-
che in Commissione —, possiamo dire che ,
date le circostanze, forse la fiducia è il mal e
minore. Ci consentirà infatti di evitare ch e
nuovi, piccoli o grandi, stanziamenti clien-
telari o preelettorali vengano inseriti in que-
sta manovra .

Dei limiti della manovra ho già parlato ne l
corso della discussione sulle linee generali, e
non vi tornerò . Può darsi che con il testo a l
nostro esame, sul quale il Governo porrà la
fiducia, non si tocchi ancora il fondo . Eppu-
re con questo provvedimento si finanziano ,
alla tabella A, spese correnti con l'autorizza-
zione a contrarre mutui; si prevedono mo-
dalità di copertura delle spese correnti ch e
il Governo dovrebbe considerare, — com e
noi le reputiamo — incostituzionali, contra-
rie a quanto previsto dall'articolo 81 dell a
Costituzione, anche nell'interpretazione ge-
nerosa che di tale articolo è stata data in
questi anni .

Per non parlare poi della spesa in cont o
capitale! Non c'è contrasto con l'interpreta-
zione vigente dell'articolo 81 della Costitu-
zione, ma la modalità dominante di coper-
tura delle voci di spesa previste è, appunto ,
l'autorizzazione a contrarre mutui .

Sembra difficile approvare un testo peg-
giore di quello che domani la maggioranza
voterà, riconfermando la fiducia al Governo ;
però è possibile che si faccia di peggio . Sono
certa, anche in base a quanto è avvenuto in
aula questo pomeriggio — e mi riferisco, ad
esempio, all'EAGATT —, che, nonostante i l
gran parlare che si fa fuori dell'aula di partit i
degli onesti, di partiti dei risanatori e quan-
t'altro, gli emendamenti indirizzati a ripor -
tare ad un minimo di rigore gli strappi più
vistosi contenuti nelle tabelle A e B — e tr a
questi emendamenti vi sono i pochi presen-
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tati dal nostro gruppo — non sarebbero stat i
approvati.

Credo pertanto abbia ragione il collega
Macciotta ad augurarsi che questa legislatu-
ra volga rapidamente al termine e che si voti
al più presto . Le ragioni per cui questo
augurio è legittimo sono più d'una. Ma in
questa sede una ragione per cui tale augurio
è legittimo è quella di evitare in tal modo
che almeno una parte delle promesse clien-
telari contenute nella legge finanziaria si
traduca in realtà .

Il nuovo Parlamento si troverà comunque
di fronte ad una quantità rilevante di mace-
rie e a gravi ostacoli rispetto alla partecipa-
zione al gravoso e complesso processo d i
unificazione europea .

Io ho una figlia e spero di avere in futuro
dei nipoti. Ebbene, so quali oneri tutti quan-
ti, perché in qualche modo siamo tutti com-
partecipi, ma in particolare la politica eco-
nomica seguita dai governi degli ultimi
quindici anni, abbiamo scaricato sulle spall e
di mia figlia e dei miei nipoti. Vorrei augu-
rarmi che il tempo dello scaricabarile sia
finito; invece so che con questa finanziari a
non solo non è finito, ma si è anche aggra-
vato (Applausi dei deputati dei gruppi della
sinistra indipendente, comunista-PDS, DP -
comunisti e verde) .

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'o-
norevole Tessari. Ne ha facoltà.

ALESSANDRO TESSARI. Signor Presidente ,
anche su questo articolo, come è già succes-
so in altre occasioni, cadrà la mannaia della
posizione della questione di fiducia e quindi
non avremo modo di confrontare i divers i
punti di vista.

Dichiaro, fin d'ora, che noi saremmo di-
spostissimi a ritirare tutti i nostri emen-
damenti per consentire al Governo di varare
ed approvare l'intera manovra economica in
tempi molto rapidi, se solo ci fosse offerta l a
possibilità di poter comunicare la nostr a
posizione al paese . Questo finora non ci è
stato consentito .

Vorrei che la Presidenza della Camera si
facesse interprete di tale esigenza che, orma i
da molto tempo a questa parte, andiamo
rappresentando .

Se i cinque minuti finali dei telegiornali ,
nelle due settimane in cui il Parlamento è
investito dalla discussione dei documenti di
bilancio, fossero riservati ai rappresentanti
di ciascun gruppo per esporre la propria
posizione in materia, credo che faremmo un
ottimo lavoro: informare il paese! Il paese
saprebbe quali sono le responsabilità in or -
dine alla manovra e alla contromanovra, ch i
vuole un progetto e chi lo ostacola . In tal
modo potremmo anche consentire al Gover-
no di portare a casa in tempi ragionevoli
l'intera manovra .

Quello che siamo costretti a fare in quest o
momento (da ciò derivano l'imbarazzo e la
noia tremendi che ci opprimono tutti) è di
tentare di far uscire dal Palazzo un'informa-
zione che attualmente i mezzi pubblici d i
informazione non forniscono al paese . Ed è
con questo disagio che esprimo il mio disap-
punto .

Signor Presidente, preannuncio che no n
entrerò nel merito dell'articolo 2 della legg e
finanziaria perché poi non ci sarà consentit o
di intervenire in sede di esame degli emen-
damenti. Manifestiamo tuttavia un atteggia-
mento di rifiuto verso l'intera manovra d i
bilancio per come è stata impostata dal
Governo, esprimendo nel contempo tutto i l
disagio di un piccolo gruppo come il nostr o
per l'impossibilità di accedere ai canali del -
l'informazione pubblica .

Se ci consentiste di accedere all'informa-
zione, noi non bloccheremo i lavori: credo
che anche altri colleghi presentatori di mi-
gliaia di emendamenti rinuncerebbero vo-
lentieri agli stessi se avessero, appunto, l a
possibilità di esporre direttamente al paese ,
senza mediazioni, la loro posizione .

PRESIDENTE. Prendo atto che, nessun
altro chiede di parlare sull'articolo 2 e an-
nessa tabella e sul complesso degli emenda -
menti presentati .

PAOLO CIRINO POMICINO, Ministro de l
bilancio e della programmazione economi -
ca. Chiedo di parlare .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

PAOLO CIBINO POMICINO, Ministro del
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bilancio e della programmazione econo-
mica. Signor Presidente, molti colleghi in-
tervenuti nella discussione sull'articolo 2
hanno sottolineato l'esigenza di un confron-
to approfondito, che probabilmente, in par -
te anche se non completamente, «salterà» a
seguito di quanto dirò tra poco .

Devo ricordare ai colleghi intervenuti ch e
in Commissione il Governo non si è presen-
tato arroccato a difesa del testo approvato
dal Senato ; tant'è che — lasciatemi citar e
questo dato che mi hanno fornito gli uffic i
— per il solo articolo 2, abbiamo introdotto
nelle tabelle relative quarantacinque modifi-
cazioni al testo del Senato .

Ricordo che il Governo sperava (ed ha
lavorato perché ciò avvenisse, come posso -
no testimoniare i colleghi che sono interve-
nuti) che, attraverso l'intervento di chi v i
parla, sulla tabella relativa alla difesa fosse
possibile non attuare un tentativo di media-
zione ma pervenire all'accoglimento di alcu-
ne indicazioni ed esigenze provenienti anche
dalle opposizioni . . .

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI . 150 miliar-
di su 26 mila!

in ordine agli andamenti della finanza pub-
blica, in un momento nel quale anche il
mercato dei capitali — con riferimento a
quanto è avvenuto questo pomeriggio con la
modificazione del saggio di sconto da parte
degli Stati Uniti e con le relative tensioni sui
mercati finanziari — lo richiede ad un paese
ad economia integrata come il nostro.

Questo obiettivo, che ho definito sovraor-
dinato, consiste nel giungere rapidissima-
mente all'approvazione, nei termini costitu-
zionalmente previsti, della manovra
correttiva contenuta nel disegno di legg e
finanziaria e nei provvedimenti collegati .

Signor Presidente, onorevoli colleghi, d i
fronte alla presentazione di tanti emenda -
menti tendenti a vanificare un obiettivo ,
che, ripeto, è fondamentale, il Governo ,
anche se aveva esso stesso presentato alcuni
emendamenti, pone la questione di fiduci a
sull'approvazione senza emendamenti e sen-
za articoli aggiuntivi dell'articolo 2 ed an-
nesse tabelle, nel testo della Commissione .

GIORGIO MACCIOTTA. Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .
ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V

Commissone. La proposta l'ha fatta Mattiol i
e successivamente se l'è rimangiata! E po i
parliamo di commedie !

PAOLO CIRINO POMICINO, Ministro de l
bilancio e della programmazione economi -
ca. Onorevole Mattioli, ho ascoltato quanto
lei ci ha detto senza interromperla !

Nell'ambito di questo discorso, pensava-
mo (lo affermo con serenità e per motivare
quanto sto per dire, non per fare polemi-
che!) che probabilmente il passaggio dalla
Commissione all'Assemblea avrebbe potuto
consentire, con un numero ristretto di e-
mendamenti relativi a grandi questioni ,
quell'approfondimento di dibattito che m i
sembrava fosse stato chiesto da numerose
parti politiche .

Il Governo ha un obiettivo «sovraordina-
to» — lasciatemi esprimere in questi termini
— che è quello di portare a termine un a
manovra correttiva per dare alcune indica-
zioni (che le opposizioni non condividono,

GIORGIO MACCIOTTA . È del tutto chiaro ,
signor Presidente, che la posizione dell a
questione di fiducia sull'articolo 2 pone in
primo luogo problemi politici . Nel corso di
questi anni, infatti, la modifica delle norm e
di contabilità ha progressivamente spostato
dalla legge di bilancio a quella finanziaria
gran parte delle decisioni realmente discre-
zionali della manovra di politica economica .
Non a caso quest'ultima ormai concentra —
essendo appunto il bilancio sempre più una
pura proiezione della legislazione vigente —
la gran parte delle poste discrezionali .

Nell'ambito di tale provvedimento il cuore
è rappresentato dall'articolo 2, che contien e
il programma legislativo del Governo (le
tabelle A e B), le appostazioni di spesa pe r
le principali leggi di funzionamento e d i
investimento (le tabelle C ed F), le misure d i
definanziamento e rifinanziamento di leggi
di investimento (le tabelle D ed E), nonché l e
norme — particolarmente delicate in un
anno di rinnovi contrattuali — riguardanti
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appunto i rinnovi contrattuali del pubblic o
impiego.

Se dunque la legge finanziaria fosse cre-
dibile — il che non è; ma questo non
migliora la situazione — la politica eco-
nomica dal 1992 sarebbe contenuta nell'ar-
ticolo 2. Porre dunque su di esso la que-
stione di fiducia significa strozzare ogn i
discussione .

Che poi tale discussione fosse necessari a
viene dimostrato da quanto poc'anzi h a
detto il ministro del bilancio, quando h a
affermato che lo stesso Governo si accingeva
a presentare una serie di emendamenti .
Non potremo dunque discutere in que-

st'aula il complesso delle questioni, se no n
nel breve tempo concesso per le dichiarazio-
ni di voto sulla fiducia . Tra l'altro, vorrei
ricordare che il ministro Prandini si era
impegnato ad intervenire in questa sede .
Non vedo dunque, francamente, come ora
la sua difesa possa aver voce ; e credo che
anche questo sia un modo per sfuggire alle
proprie responsabilità !

Desidero tuttavia richiamarmi più stretta -
mente alle questioni regolamentari e dir e
che dal punto di vista tecnico è forse possi-
bile sollevare perplessità persino più rilevan-
ti di quelle, pur serie, esistenti dal punto d i
vista politico .

La manovra relativa al triennio 1992 -
1994, infatti, si caratterizza per una grande
quantità di innovazioni normative incidenti
sui saldi di bilancio e attuate attraverso i
provvedimenti collegati. In particolare, sono
di grande rilievo le maggiori entrate reperi-
bili mediante il disegno di legge in materia
fiscale che abbiamo licenziato qualche gior-
no fa quelle che si attendono attraverso il
decreto-legge 5 dicembre 1991, n . 386, sulle
privatizzazioni, reiterato recentemente . Tra
l'altro, le maggiori entrate che dovrebbero
risultare dal disegno di legge fiscale derivan o
anche (si tratta di 2 mila miliardi) dall'arti-
colo 8, che prevede un decreto delegato del
Governo .

Vorrei ricordare anzitutto a me stesso, m a
anche al Governo, che quando si discusse s u
quell'articolo ne proponemmo lo stralcio ,
affermando che la norma di delega non era
di per sé sufficiente a garantire la correttez-
za contabile dei saldi . Sostenevamo infatti

che la delega è eventuale — il Governo può
o meno attuarla — e la copertura non è
certa. Proponemmo poi di anticipare i tempi
della delega, che il Governo prevede di
realizzare fino al 31 dicembre 1992, al 3 0
giugno. Motivammo in aula la nostra propo-
sta, affermando che quella data era l'unic a
adeguata a far entrare i 2 mila miliard i
attesi, e che avrebbe potuto consentire, qua-
lora la delega non fosse stata onorata, di
adeguare in sede di bilancio di assestamento
le previsioni di entrata ed i saldi .
Il Governo e la maggioranza hanno re -

spinto quell'emendamento . C'è un vulnus
alla copertura, ma ve ne è uno perfino più
rilevante dal punto di vista quantitativo ,
anche se meno dal punto di vista qualitativo ,
che deriva dal decreto sulle privatizzazioni ,
che non è stato convertito in legge nella su a
prima edizione non perché ci si sia dimenti-
cati della sua esistenza, ma perché la mag-
gioranza lo ha fatto deperire per contrasti a l
suo interno . Comunque, anche una volta
convertito, quel decreto avrebbe comporta-
to entrate del tutto eventuali .

Concludo, signor Presidente, affermando
che la posizione della questione di fiduci a
impedisce al Governo di realizzare la corret-
tezza contabile dei saldi della legge finanzia -
ria, che sarebbe stata possibile solo se, a
fronte del decreto-legge non ancora conver-
tito e della delega contenuta nell'articolo 8
del disegno di legge in materia fiscale, s i
fossero previsti opportuni fondi negativi ed
i fondi positivi ad essi collegati fossero stat i
attivabili solo a seguito della concreta realiz-
zazione delle entrate previste dai fondi ne-
gativi .
Credo quindi che vi siano molti motivi

perché il Presidente della Repubblica rifiut i
la promulgazione di un legge finanziaria con
una copertura così scorretta, o perché l a
Corte dei conti, esercitando la sua funzion e
di controllo contabile, rifiuti la registrazion e
dei relativi decreti .

FRANCESCO SERVELLO . Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

FRANCESCO SERVELLO . Mi rivolgo innan-
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zi tutto a lei, onorevole Presidente, perché
ho ascoltato il suo indirizzo di saluto e d i
auguri nel corso del quale, rilevando che la
sua esperienza ormai pluriennale di dibattit i
sul bilancio e sulla legge finanziaria è certa-
mente negativa e non positiva, ha auspicato
che la procedura venga riveduta e corretta .

Aderisco alla sua sollecitazione a cambia -
re, non fosse altro perché, pur essend o
arrivato in questa Camera dopo di lei, ricor-
do i tempi in cui c'era un rapporto di
responsabilità diretta tra i parlamentari ed i
ministri. Oggi i ministri sono non dico dere-
sponsabilizzati, ma posti nella condizione d i
non essere più interlocutori diretti, sicché i
parlamentari, a loro volta, non sanno a ch i
rivolgersi . I tentativi di aprire dibattiti amp i
sulle interpellanze o sulle mozioni sono de l
tutto impossibili, data la difficoltà dei lavor i
parlamentari, per cui le discussioni si svol-
gono molto in ritardo rispetto agli avveni-
menti; oppure ci troviamo nell'impossibilità
di avere un confronto diretto sui singoli
capitoli del bilancio .

Mi auguro, pertanto, che l'auspicio da le i
rivolto questa mattina ai giornalisti possa
rappresentare per la futura legislatura un
momento di riflessione e di stimolo al cam-
biamento, non per tornare indietro ma per
avvalersi dell'esperienza che abbiamo matu-
rato in questo settore .

Per quanto riguarda la posizione della
questione di fiducia, voglio sottolineare ch e
siamo di fronte ad una situazione assoluta -
mente nuova: non era mai accaduto nella
storia parlamentare, non solo della Camera
ma neanche del Senato, che il Governo
ponesse tre volte la fiducia sulla manovra
finanziaria nel suo complesso .

PRESIDENTE. È già avvenuto .

FRANCESCO SERVELLO. Tre volte no !

PRESIDENTE. Anche di più .

FRANCESCO SERVELLO. Dunque, onore-
vole Presidente, il Governo è recidivo! Reci-
divo specifico, per giunta !

Aggiungo qualche considerazione per ri-
spondere agli anatemi lanciati poco fa dal
collega Mattioli. Sparare nel mucchio è trop-

po facile: talvolta gli anatemi sono come u n
boomerang e tornano su chi li ha inviati . S i
dà il caso, comunque, che nell'ambito della
vicenda relativa alla manovra di bilancio i
parlamentari — non tutti, ma perlomeno l a
maggioranza — abbiano garantito nelle
Commissioni ed in aula una presenza ed un
impegno quasi stakanovisti .

Quello che è inaccettabile, onorevole Pre-
sidente, è che ogni fine d'anno il Parlament o
— e specificamente la Camera — sia posto
nella condizione di trovarsi con l'acqua all a
gola, con tempi striminziti e con l'impossi-
bilità di apportare modifiche ai provvedi -
menti. Onorevole ministro del bilancio ,
quando lei riconosce di aver potuto appor -
tare ai provvedimenti che abbiamo varat o
finora alcune decine di modifiche, deve però
anche convenire sul fatto che questi provve-
dimenti hanno risentito di un trattament o
affrettato, non sono stati elaborati con la
necessaria riflessione e costituiscono il frutto
di diverse improvvisazioni, di molti condi-
zionamenti, numerosi patteggiamenti e
compromessi realizzati nell'ambito delle
trattative con il suo ministero e con tutti i
dicasteri economici .

Il Parlamento, comunque, è stato l'ultim o
a poter dire qualche parola; e quando si
sarebbero potute formulare nuove propost e
rispetto al testo licenziato dal Senato c i
siamo trovati nell'impossibilità di interveni-
re, a causa della posizione della questione d i
fiducia .

La mia critica quindi è di carattere proce-
durale, istituzionale e politico . Credo che s i
debba registrare il metodo adottato dal Go-
verno ed i suoi comportamenti, non rispet-
tosi della necessità di ampiezza del dibattit o
in Parlamento: si tratta di una sostanziale
debolezza della compagine governativa e
della maggioranza che la sostiene (Applaus i
dei deputati del gruppo MSI-destra nazio-
nale).

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V
Commissione. Chiedo di parlare sull'ordin e
dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V



Atti Parlamentari

	

- 92746 —

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

Commissione. Signora Presidente, onorevoli

colleghi, in relazione alle dichiarazioni dell'o-
norevole Mattioli preciso che la Commissio-
ne bilancio, nonostante le poche ore a dispo-
sizione, ha compiuto a nostro giudizio un
buon lavoro ed ha emendato il testo pervenu-
toci dal Senato, migliorandolo . Tutto ciò è
potuto accadere perché abbiamo registrato il
concorso positivo del Governo e, in taluni
casi, anche dei gruppi dell'opposizione .

Se in questa fase il Governo è costretto a
porre la questione di fiducia, come ha ricor-
dato il ministro del bilancio, è perché alcun i
gruppi a parole vogliono migliorare il bilan-
cio e la legge finanziaria . . .

FRANCESCO SERVELLO. Perché guarda da
questa parte?

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V
Commssione. Scusa, Servello, ma hai gi à
parlato .

FRANCESCO SERVELLO. Abbiamo propo-
sto pochissimi emendamenti !

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V
Commissione. Te ne do atto: infatti, ho
parlato di «alcuni gruppi» .

GIANCARLO SALVOLDI . Siamo noi che li
vogliamo migliorare !

PRESIDENTE. Onorevole Tiraboschi ,
non raccolga le interruzioni e continui !

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V
Commissione. Stavo dicendo che alcuni
gruppi a parole dicono di voler migliorare l a
legge finanziaria ed il bilancio, ma di fatto
si comportano soltanto avendo di mira l'o-
biettivo di intralciare la possibilità di votar e
— come è nostro dovere — i disegni di legge
finanziaria e di bilancio nei termini previsti ,
secondo le scadenze costituzionali . Lo riba-
disco: quando alcuni gruppi dell'opposizio-
ne presentano migliaia di emendamenti, e-
videntemente vogliono soltanto sbarrare la
strada alla possibilità di migliorare ulterior-
mente la cosiddetta manovra economica .

In ogni caso l'onorevole Mattioli sa che i l
Governo e la maggioranza della Commissio -

ne erano disponibili, sia sulla tabella relativa
al Ministero della difesa sia su altre questio-
ni, ad apportare miglioramenti. Erano state
fatte anche ipotesi concrete e consistenti .
L'onorevole Mattioli sa benissimo che alcun i
gruppi hanno impedito che si realizzasse
questa possibilità . Questa è la sostanza, al di
là delle dichiarazioni, che probabilmente s i
fanno per quanti ascoltano Radio radicale .

FRANCESCO SERVELLO. Anche lei parla
per Radio radicale!

ANGELO TIRABOSCHI, Presidente della V

Commissione. Io sono costretto a risponde -
re, onorevole Servello .

Per quanto riguarda il punto sollevat o
dall'onorevole Macciotta, desidero rilevare ,
signor Presidente, che esso è essenzialmente
di carattere politico . Non vi è dubbio, infatti ,
che, una volta ammessa l'unitarietà dell a
materia trattata dall'articolo 2 (che consist e
nella programmazione della spesa dispost a
dalle leggi vigenti e da quelle in itinere), s u
di esso possa legittimamente essere posta la
questione di fiducia ; fiducia che per altro
interviene in seconda lettura e dopo un
esame in sede di Commissione alla Camera ,
ove il testo, come ricordavo, è stato ampia -
mente emendato . La fiducia, quindi, è fina-
lizzata non ad evitare la discussione parla-
mentare, ma a garantire il rispett o
dell'obbligo costituzionale dell'approvazio-
ne del bilancio .

Per quanto riguarda la questione dell a

copertura finanziaria, voglio ricordare a i
colleghi, e in particolare all'onorevole Mac-
ciotta che ha sollevato il problema poco fa ,
che essa forma oggetto dell'articolo 7 de l
disegno di legge in esame e del relativo
prospetto; quindi è solo indirettamente con-
nessa all'articolo 2, su cui il Governo h a
posto la questione di fiducia . Ciò che in

realtà Macciotta mette in dubbio è l'effetti-
vità delle maggiori entrate che la manovr a
(quindi la copertura della legge finanziaria)
attribuisce al disegno di legge collegat o
n. 6104, in materia fiscale, e al decreto -
legge sulle privatizzazioni . Dato che tali
maggiori entrate sono il risultato di una
stima, si sostiene che più correttamente esse
avrebbero dovuto costituire oggetto di fondi
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negativi di pari importo. A nostro parere si
tratta di una opinione, legittima, ma pu r
sempre di un'opinione .

Voglio ricordare, sul piano della legittimi-
tà — e concludo — che gli effetti finanziar i
di provvedimenti legislativi in vigore (quali ,
appunto, saranno il disegno di legge fiscale
dopo la definitiva approvazione delle Came-
re e il decreto-legge sulle privatizzazion i
anche prima della conversione in legge )
possono essere legittimamente iscritti in bi-
lancio .

Quanto alla questione della copertura ,
ribadiamo che si tratta di stime: a nostro
giudizio quelle del Governo sono ragionevoli
e attendibili. Rimane il giudizio diverso del-
l'onorevole Macciotta e di quanti la pensano
come lui. Sono pur sempre valutazioni e
stime; noi abbiamo le nostre, Macciotta
insiste sulle sue. Tuttavia la posizione del
Governo è assolutamente corretta e legitti-
ma (Applausi).

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI. Chiedo di
parlare sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

GIANNI FRANCESCO MATTIOLI . Così quan-
to temevamo è avvenuto : è stata posta la
questione di fiducia . L'onorevole ministr o
del bilancio in questi giorni, come del rest o
negli anni passati, è stato uno dei poch i
interlocutori che in questa commedia dei
fantasmi abbiamo incontrato . Credo sia giu-
sto rimangano agli atti, perchè ne venga a •
conoscenza tutta la Camera, le dichiarazion i
fatte nella stanza dei ministri, in qualche
modo pro veritate.

Il ministro del bilancio ha affermato che
sono state apportate ben quarantacinque
modifiche al testo. Signor ministro, so be-
nissimo che esse non hanno certo riguardato
chi poneva questioni generali . Mi riferisc o
alla questione generale degli impegni ch e
avevate assunto come Governo a Bruxelles
sull'energia, alla questione generale dell'am-
biente o a quella della sanità . Avete distri-
buito fondi alle camere di commercio, a
Siena, a Trieste, ai distributori di benzina ,
tanto da far dire ad un uomo onesto come

il collega Macciotta (pure sardo) che forse
quei soldi alla Sardegna, come quelli a Sien a
o a Trieste, erano facilmente spiegabili con
la provenienza dei membri della Commissio-
ne bilancio .

Avete tagliato 150 miliardi al bilancio della
difesa, ma soltanto perché per gli ammoder-
namenti del 1992 non avreste saputo come
spenderli. Siamo arrivati così alla prima
questione di fiducia . Ci avete offerto 15 0
miliardi; questo lasciava intuire che i capitoli
4011, 4031 e 4051, di cui noi sollecitavamo
il taglio, avrebbero potuto effettivamente
essere ridotti. Ma, su 26 .500 miliardi di
bilancio, non mi sembra un grande sforzo !

Si è giunti poi, colleghi, a questa seconda
fiducia. Allora, se l'opinione pubblica ascol-
ta ciò che avviene attraverso Radio radicale
(la quale, onorevoli Tiraboschi, rende u n
servizio prezioso a questo paese), deve sape-
re che le opposizioni avevano chiesto 40 0
miliardi, destinati al parziale ripristino de i
mille miliardi rubati al risparmio energetico ,
200 miliardi destinati all'ambiente e 30 0
miliardi alla spesa sociale. Si trattava in
totale di 900 miliardi . Avevamo anche indi-
cato che avrebbero potuto essere tratti d a
quei 24 mila miliardi che continuano ad
essere stanziati a favore dell'ANAS, di un
ministro al quale fate anche grazia di venire
in Parlamento a rendere conto dei suoi
affari, inquisiti dalla Corte dei conti e —
spero — dalla magistratura ordinaria . Inol-
tre, i fondi avrebbero potuto essere reperit i
sottraendoli al gigantismo del Ministero del -
la difesa, ai cui stanziamenti avevate dato a
vedere che si sarebbero potuti effettuare
alcuni tagli .

Non sono dunque le opposizioni che non
hanno avanzato proposte; esse infatti hanno
formulato richieste sagge, tutte nel rispett o
dei saldi e delle coperture . Mi sembra tutta-
via che quando abbiamo cercato di proporr e
tagli nell'interesse della collettività, non ab-
biamo ricevuto risposte .

Mi dispiace se l'onorevole Servello si è
sentito coinvolto nella critica, che era invece
rivolta ad un Parlamento e a forze di mag-
gioranze che in questa sede così delicata ,
difficile e importante per il paese hanno dat o
prova di essere così poco al servizio di tutt i
i cittadini .
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PRESIDENTE. Avverto che, avendo il Go-
verno posto la questione di fiducia dopo la
conclusione della discussione sull'articolo ,
fase destinata all'illustrazione degli emenda -
menti, non resta che procedere alla votazio-
ne dell'articolo stesso, previe dichiarazion i
di voto . Poichè peraltro, ai sensi del comm a
3 dell'articolo 116 del regolamento, la vota-
zione fiduciaria non può avvenire prima d i
ventiquattro ore, salvo diverso accordo tra i

gruppi, apprezzate le circostanze, rinvio i l
seguito del dibattito a domenica 22 dicem-
bre 1991, alle 10 .

Proposta di assegnazione di progetti di
legge a Commissioni in sede legislativa .

PRESIDENTE. Comunico che sarà iscrit-
ta all'ordine del giorno della prossima sedu-
ta l'assegnazione, in sede legislativa, de i
seguenti progetti di legge,che propongo alla
Camera a norma del comma 1 dell'articolo
92 del regolamento :

alla Il Commissione (Giustizia):

GARGANI ed altri: «Tirocinio professionale
per i dottori commercialisti» (6120) (co n
parere della I, della XI Commissione e della
Commissione speciale per le politiche co-
munitarie);

alla VIII Commissione (Ambiente) :

BERTOLI ed altri: «Proroga e rifinanzia-
mento di disposizioni di legge concernenti l a
ricostruzione dei territori del Friuli colpit i
dal terremoto del 1976» (già approvato dalla
VIII Commissione della Camera e modifi-
cato dalla XIII Commissione del Senato)
(5533-B) (con parere della I, della V e dell a
VII Commissione);

alla IX Commissione (Trasporti) :

DISEGNO DI LEGGE E PROPOSTE DI LEGGE D'I-
NIZIATIVA DEI DEPUTATI TASSI ed altri; TASSI ed
altri; RONZANI ed altri: «Ristrutturazione del-
l'autotrasporto di cose per conto di terzi »
(già approvati, in un testo unificato, dalla
IX Commissione della Camera e modificato
dalla VIII Commissione del Senato) (4756 -

B) (con parere della I e della V Commissio-
ne);

alla XI Commissione (Lavoro):

S. 3082 . — «Misure urgenti in materia di
occupazione» (approvato dalla XI Commis-
sione del Senato) (6221) (con parere della I,
della V e della VIII Commissione) .

Sull'ordine dei lavori.

RAFFAELE VALENSISE . Chiedo di parlare
sull'ordine dei lavori .

PRESIDENTE. Ne ha facoltà .

RAFFAELE VALENSISE . Signor Presidente ,
ieri i deputati del gruppo del MSI-destra
nazionale hanno sottoscritto una mozione di
sfiducia individuale nei confronti del mini-
stro Prandini, ex articolo 115, comma 3, de l
regolamento, di contenuto identico alla mo-
zione n . 1-00580, presentato dall'onorevol e
Donati e molti altri deputati . Tuttavia, per
un disguido tecnico, la nostra mozione non
figura nell'allegato ai resoconti della sedut a
di ieri. Chiedo allora che resti agli atti ch e
le firme dei deputati del nostro gruppo de-
vono intendersi aggiunte a quelle dei firma -
tari della mozione Donati n. 1-00580 .

PRESIDENTE. Onorevole Valensise, ri-
tengo che il disguido è probabilmente dovu-
to alla grande mole di lavoro cui gli uffici
debbono far fronte in questo periodo. Le
assicuro comunque che la mozione Donati
n. 1-00580 sarà ripubblicata nell'allegato ai
resoconti della seduta odierna, completa di
tutte le firme ad essa apposte .

Per lo svolgimento
di un'interrogazione .

BENEDETTO SANNELLA. Signor Presiden-
te, prendo la parola per sollecitare nuova -
mente lo svolgimento della mia interrogazio-
ne n. 3-03396, rivolta al ministro dell'interno
Scotti, presentata, per la prima volta, il 2 3
settembre 1991 e ripresentata in Assemble a
il 14 dicembre 1991 .
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Insisto affinché il ministro venga a rispo-
ndere sollecitamente perché la situazione d i
Taranto diventa sempre più complessa e
difficile da gestire . Quando in una città
capoluogo come Taranto, dilaniata dalla fe-
rocia omicida ed assassina dei clan mafiosi ,
siedono in consiglio comunale personaggi
con la fedina penale «lunghissima», è neces-
sario agire con rapidità, rimuovendoli da i
loro incarichi . A denunciare questi consiglie-
ri comunali non sono stato io, bensì l'Alto
commissario per il coordinamento alla lotta
contro la criminalità organizzata, prefetto
Domenico Sica .

Ritengo non si possa differire ulteriormen-
te una decisione in merito a tale denuncia .

PRESIDENTE. Onorevole Sannella, la
Presidenza si farà carico di intervenire pres-
so il ministro dell'interno affinché venga
sollecitamente a rispondere all'interrogazio-
ne da lei richiamata, soprattutto in conside-
razione della situazione da lei delineata .

Ordine del giorno
della prossima seduta .

PRESIDENTE. Comunico l'ordine de l
giorno della prossima seduta .

Domenica 22 dicembre 1991, alle 10 :

1.— Dichiarazione di urgenza di progett i
di legge.

2. — Assegnazione di progetti di legge a
Commissioni in sede legislativa.

3.— Seguito della discussione del dise-
gno di legge :

S. 3003 . — Disposizioni per la formazione
del bilancio annuale e pluriennale dello Sta-
to (legge finanziaria 1992) (Approvato da l

Senato) (6115) .
Relatori: Aiardi, per la maggioranza ; Ca-

lamida, Quercini, Mattioli, di minoranza .

4. — Seguito della discussione del dise-
gno di legge :

S. 2944 . — Bilancio di previsione dello
Stato per l'anno finanziario 1992 e bilancio
pluriennale per il triennio 1992-1994 (Appro-
vato dal Senato) (6116) .

Relatori: Aiardi, per la maggioranza; Ca-
lamida, Quercini, Mattioli, di minoranza .

5.— Seguito della discussione del dise-
gno di legge :

S . 2893 . — Rendiconto generale dell'Am-
ministrazione dello Stato per l'esercizio fi-
nanziario 1990 (Approvato dal Senato)
(6056) .

Relatori: Zarro, per la maggioranza ; San-
nella, di minoranza .

La seduta termina alle 21,10 .

IL CONSIGLIERE CAPO
DEL SERVIZIO STENOGRAFIA

DOTT. VINCENZO ARISTA

L'ESTENSORE DEL PROCESSO VERBALE
Dorr. MARIO CORS O

Licenziato per la composizione e la stampa
dal Servizio Stenografia alle 1,1 5

del 21 dicembre 1991 .
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Missioni valevol i
nella seduta del 20 dicembre 1991 .

Anselmi, Antonucci, Balzardi, Pietro Bat-
taglia, Bonino, Borri, Pierferdinando Casini ,
Silvia Costa, de Luca, De Michelis, Lo Porto ,
Mattarella, Gianfranco Orsini, Patria, Rebul-
la, Rizzo, Raffaele Russo, Adolfo Sarti e
Tognoli .

Alla ripresa pomeridiana dei lavor i

Anselmi, Balzardi, Pietro Battaglia, Boni-
no, Borri, Pierferdinando Casini, Cavicchio -
li, de Luca, De Michelis, Fornasari, Lo Por-
to, Mattarella, Gianfranco Orsini, Patria ,
Rebulla, Ricciuti, Rizzo, Adolfo Sarti e Si-
gnorile .

Annunzio di proposte di legge .

In data 19 dicembre 1991 sono state pre-
sentate alla Presidenza le seguenti proposte
di legge dai deputati :

MARTINAT ed altri: «Modifiche ed integra-
zioni al decreto-legge 30 dicembre 1989 ,
n. 416, convertito, con modificazioni, dalla
legge 28 febbraio 1990, n. 39, recante nor-
me urgenti in materia di asilo politico, d i
ingresso e soggiorno dei cittadini extraco-
munitari ed apolidi già presenti nel territorio
dello Stato» (6218) ;

ALAGNA ed altri: «Disposizioni per person e
detenute affette da virus HIV» (6219) .

Saranno stampate e distribuite .

Adesione di un deputato
ad una proposta di legge .

La proposta di legge VALENSISE ed altri :
«Norme a favore dei locatari di immobili di

proprietà dei soggetti pubblici e privati indi-
cati nell'articolo 1 della legge 22 aprile 1982 ,
n. 168, per agevolare l'accesso alla proprietà
dell'abitazione» (3179) (annunciata nell a
seduta del 26 settembre 1988) è stata suc-
cessivamente sottoscritta anche dal deputa-
to Parlato .

Trasmissione dal Senato .

In data 19 dicembre 1991 il Presidente de l
Senato * ha trasmesso alla Presidenza i se-
guenti progetti di legge :

S . 33 . — Senatori Riz e RUBNER: «Norme
per dare effettiva equiparazione ai titoli ac-
cademici austriaci riconosciuti equivalenti a i
titoli accademici italiani» (approvata dalla
VII Commissione permanente del Senato)
(6220);

S. 3082. — «Misure urgenti in materia d i
occupazione» (approvato dalla XI Commis-
sione permanente del Senato) (6221) .

Saranno stampati e distribuiti .

Assegnazione di progetti di legge
a Commissioni in sede referente .

A norma del comma 1 dell'articolo 72 de l
regolamento, i seguenti progetti di legge
sono deferiti alle sottoindicate Commission i
permanenti in sede referente ;

alla I Commissione (Affari costituziona-
li):

Senatore MANCINO ed altri: «Modificazioni
alla legge 6 febbraio 1948, n. 29, sulla
elezione del Senato della Repubblica» (ap-
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provato dal Senato, in seguito al nuovo
esame chiesto alle Camere dal Presidente
della Repubblica, a norma dell'articolo 74
della Costituzione) (5729-B) ;

ALTIssIMo ed altri : «Norme per l'attuazio-
ne del diritto di voto dei cittadini italian i
residenti all'estero» (6083) (con parere dell a
III e della V Commissione) ;

alla III Commissione (Esteri):

«Ratifica ed esecuzione delle Convenzion i
con annessi, firmate a Vienna 1'8 novembr e
1968, sulla circolazione e sulla segnaletic a
stradale, ed adesione agli accordi europei
con annessi, firmati a Ginevra il 1 o maggi o
1971, sulle stesse materie ed al protocoll o
con annessi, firmato a Ginevra il lo marz o
1973, sui segnali stradali, e loro esecuzione »
(5293) (con parere della I, della II, della V
e della IX Commissione) ;

alla VII Commissione (Cultura) :

PRINCIPE ed altri: «Istituzione dell'albo e
dell'ordine professionale degli insegnanti di
discipline sportive» (5895) (con parere dell a
I, della V, della VI e della XI Commissione,
nonché della Il Commissione ex articolo
73, comma 1-bis, del regolamento);

ORCIAIU ed altri: «Disposizioni per il recu-
pero e la valorizzazione del patrimonio mo-
numentale, artistico ed ambientale di Urbi -
no, nonché dei territori dei comuni dell'area
culturale e politica del ducato di Montefeltro
e dei Della Rovere, inclusa Senigallia, prima
capitale dello stato Roveresco» (6148) (con
parere della I, della V e della VIII Commis-
sione) .

alla X Commissione (Attività produttive) :

VITI ed altri: «Istituzione dell'albo nazio-
nale delle imprese manutentrici di impiant i
elevatori» (6062) (con parere della I, della
V, della IX, della XI, della XII e della
Commissione speciale per le politiche co-
munitarie, nonché della II Commissione ex
articolo 73, comma 1-bis, del regolamento) ;

BORTOLAMI ed altri: «Disciplina della sub-
fornitura» (6124) (con parere della I e dell a
V Commissione, nonché della Il Commis-
sione ex articolo 73, comma 1-bis, del rego-
lamento) .

Costituzione della delegazion e
parlamentare italiana alla CSCE .

La delegazione parlamentare italiana al-
l'Assemblea CSCE (Conferenza sulla sicu-
rezza e cooperazione in Europa), della cu i
composizione è stato dato annuncio in aula
nella seduta del 10 dicembre scorso, si è
riunita il giorno 18 dicembre 1991 ed ha
proceduto all'elezione del Presidente, nell a
persona dell'onorevole Adolfo Sarti e de i
due Vice Presidenti nelle persone del Sena-
tore Giuseppe Boffa e dell'Onorevole Mario
Raffaelli .

Annunzio di mozioni, di risoluzioni ,
di interpellanze e di interrogazioni .

Sono state presentate alla Presidenza mo-
zioni, risoluzioni, interpellanze e interroga-
zioni. Sono pubblicate in allegato ai recoson-
ti della seduta odierna .
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ALLEGATO A

LETTERA DELL'ONOREVOLE FRANCO PIRO
ALL'ONOREVOLE GIORGIO LA MALFA.

Roma 19 dicembre 199 1

LETTERA A GIORGIO LA MALFA .

Caro Giorgio ,
nel ringraziarti per l'assoluta correttezza

con la quale ti sei rivolto a me dalle agenzi e
di stampa, sento il dovere di comunicare
formalmente anche a te, come ho fatto gi à
con il segretario generale del mio partito, l a
mia determinazione a non candidarmi nell e
condizioni attuali alla Camera dei Deputati .

Taluni tradizioni di pensiero consigliereb-
bero in una lingua che come economista t i
è ben nota: «never say never again» . E
tuttavia la responsabilità dell'equivoco è do-
vuta ad una intervista apparsa sul quotidia-
no la Repubblica dell'Emilia Romagna, cor-
rettissima nel virgolettato ed un po' meno
nel titolo che, come sai, non è responsabilit à
dell'intervistato.

Mi rendo conto poi di inseguire un sogno ,
il sogno che nel 1881 portò Andrea Costa a
comporre un libretto con quel titolo . Se
posso ripeterlo, i had a dream: che la scis-
sione che condusse a fondare il partito so-
cialista rivoluzionario di Romagna possa es-
sere riassorbita.

Essendo repubblicano nella lista di Raven-
na e socialista nel cuore, Andrea Costa fu
eletto deputato dieci anni prima della fonda-
zione del «Partito dei Lavoratori Italiani» a
Genova. Solo un anno dopo, nel 1893 a
Reggio Emilia, il partito asssunse il nom e
glorioso di Partito Socialista dei lavorator i
italiani . Tale fu il nome usato da Saragat ne l
1947 .

Muore in questi giorni il comunismo rea-
le, dei cui modelli di accumulazione m i
occupai venti anni fa sotto la direzione d i
uno dei migliori storici dell'economia mon-
diale, il professor Carlo Poni del quale diven -

ni assistente nel 1973, con un regolare con -
corso cui fece seguito l'incarico di metodo-
logia della ricerca storica .

Alla fine del 1971 fui premiato dalla Lau-
rea con 110 e lode . Oggi sono docente di
storia economica contemporanea presso
l'Università di Bologna, il cui rettore, pro-
fessor Fabio Roversi Monaco, avrei volut o
come sindaco di Bologna e di ciò ti parla i
nel settembre 1989 nel corso di una bella
manifestazione organizzata in piazza Mag-
giore dai rettori delle università europee .

La mia esperienza di deputato volge ormai
al termine e posso ricominciare il mio lavo-
ro. Ma, se l'onorevole Craxi non ha nulla i n
contrario, spettano anzitutto a lui le decisio-
ni sul mandato parlamentare che mi è stato
affidato dagli elettori sulla base della desi-
gnazione nelle liste del partito socialista ita-
liano .

Proprio oggi mentre si annuncia la fine
dell'Unione Sovietica, potrebbe realizzarsi i l
sogno che è stato di tuo padre e dell a
rigorosa moralità che ha accompagnato la
vita sua, di Riccardo Lombardi e di Leonar-
do Sciascia, nati nello stesso fazzoletto di
terra siciliana sul quale hanno lasciato eter-
na memoria di sacrificio della libertà Libero
Grassi e tutti coloro, come il sindacalista
socialista Salvatore Carnevale e come il di-
rigente comunista Pio La Torre, che hanno
sacrificato il bene più prezioso alla dignit à
loro, dei loro figli, della nostra politica. Il
mio sogno è che l'Italia possa vedere i color i
della sua bandiera, che secondo l'articolo 1 2
della Costituzione è il tricolore italiano : «ver-
de, bianco e rosso, a tre bande verticali d i
eguale dimensione» . Il mio sogno è che la
bandiera liberale possa rappresentare la spe-
ranza di un mondo meno ingiusto nel qual e
l'edera, la quercia ed il garofano possano
crescere con il calore del sole che nasce .
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Penso che la politica non è fatta solo d i
sogni come quello di Andrea Costa e d i
Martin Luther King . Ma penso anche, come
diceva Olaf Palme, che non abbiamo diritt o
di distruggere i sogni. Per questa Italia, metà
giardino e metà galera, potremo lavorare
ognuno per il ruolo che si sceglie, ognuno
per il posto che gli tocca, ognuno per quell o
che la Provvidenza deciderà di fargli fare .

È stato Franco Modigliani a dire che nel
Governo italiano ci sono dei disonesti e lo h a
ripetuto qualche volta uno dei nostri miglior i
economisti, il professor Nino Andreatta.

Non è più tempo di scudi se non per la
moneta europea che riprende l'antica defi-
nizione di Carlo Magno. Dopo le elezioni ,
spero di essere utile alla mia Patria, perch é
come diceva il primo sindaco riformist a
della mia città, Francesco Zanardi, si pu ò
amare la Patria e odiare la guerra . Grazie
ancora per l'affettuosità delle tue parole .
Buon Natale .

On. Prof. Franco Piro
Deputato al Parlamento
Tessera 1991 01041679

del Partito Socialista Italiano
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ALLEGATO B

LETTERA DELL'ONOREVOLE FRANCO PIRO
AL PRESIDENTE DELLA CAMERA.

Roma, 18 dicembre 199 1

Onorevole Presidente ,
nella lettura del processo verbale di sta -

mane, nel resoconto sommario del 18 di-
cembre a pagina 5 e nel Resoconto steno-
grafico dello stesso giorno a pagina 18 vengo
indicato nel novero dei mascalzoni dall'ono-
revole Paolo Cirino Pomicino .

Nel premettere che sentitamente lo rin-
grazio per questa sua tardiva reazione, che
comunque dimostra che egli ritiene di dove r
reagire a tutela della dignità della sua fun-
zione, mi permetto di farle rilevare ch e
ricorrono a mio parere gli estremi per l a
istituzione di una Commissione di indagin e
a tutela della mia onorabilità ex articolo 5 8
del regolamento .

Sarebbe stato opportuno che l'onorevole
Pomicino Cirino avesse reagito un anno e
mezzo fa. In sede di Commissione finanz e
della Camera emerse la sua responsabilità
relativamente all'affare Lombardfin : il si-
gnor Leati, un finanziere, controllato e col-
legato non ai sensi dell'articolo 2359 de l
codice civile, al signor Franco Ambrosio che
è stato in rapporti d'affari con l'onorevol e
Chino Pomicino, fu all'origine dello scanda-
lo della Borsa valori italiana esploso ne l
luglio 1990 proprio mentre la Commissione
finanze aveva licenziato in sede referente i l
testo sulle SIM, poi divenuto legg e
n. 1/1991, Gazzetta Ufficiale del 2 gennai o
1991 .

Sarebbe stato più opportuno che l'onore-
vole Paolo Chino Pomicino avesse reagito
un anno fa quando in legge finanziaria egli
sostenne nuove spese in tabella A — spes a
corrente — a favore dei progetti di Vincenzo
Maria Greco, un professionista che ha avuto
rapporti telefonici e di affari sia con il mini-
stro del bilancio che con esponenti dell a
criminalità organizzata sui quali ho riferit o
nelle sedi proprie .

Sarebbe stato certamente più opportuno
che il Governo avesse risposto alle numerose
interpellanze parlamentari e che i sollecit i
rivolti dalla Presidenza della Camera, che
doverosamente ringrazio, fossero stati ac-
colti dal Governo, anche perché vista la
gravità delle accuse ( rivolte da chi ha avuto
l'onore di ricoprire la funzione di president e
della Commissione finanze fino al 16 ottobre
1991) erano, sono e saranno di particolare
gravità, come si puo' evincere dalle interro-
gazioni che appaiono nel resoconto odierno
a firma mia e di altri colleghi .

E tuttavia, pur riconoscendo all'onore-
vole Chino Pomicino — con il quale spero
di non essere più da lei confuso — le
attenuanti, pare a me che io non poss a
esimermi dalla richiesta del giurì per evitar e
che la battaglia parlamentare che ho con -
dotto ex informata coscientia possa essere
scambiata per l'opera di un mascalzone .
Lo sostiene oggi, con legittima ignoranz a
dei fatti, il Giornale diretto da Indro Mon-
tanelli, un quotidiano che ha avuto l'in-
dubbio merito di richiedere chiarezza . Quel -
la chiarezza puo' essere riscontrata
dall'onestà intellettuale manifestata oggi ,
come il 9 agosto 1991 dal quotidiano La
Stampa diretto da Paolo Mieli .

Mi permetto dunque di avvalermi dei di -
ritti di cui all'articolo 58 del regolamento pe r
richiedere l'istituzione di un giuri d'onore
che certo le sarà agevole comporre sulla
base dei precedenti .

In subordine, onorevole Presidente, m i
permetto di richiederle l'applicazione del -
l'articolo 60 del regolamento della Camera ,
anche se è stato più volte violato in aula ne i
confronti del Presidente della Repubblica, di
numerosi ministri ed anche di deputati come
il sottoscritto .

Onorevole Presidente, con deferenza m i
permetto di ricordare a me stesso l'antico
detto: stabat superior lupus . E poichè non
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posso cantare la nota canzone di Lucio Dalla
«Attenti al lupo», le sarò grato se ella vorr à
considerare le prerogative dl cui all'articol o
68, 1 comma, della Costituzione ed al pre-
cedente articolo 67 per il rispetto dei quali
non posso evitare di far conoscere quest a
lettera al supremo garante della Costituzio-
ne. A questo proposito, mi permetto d i
concludere questa mia formale richiesta
ricordandole che sono stato eletto nelle list e
del PSI. Attendo le decisioni del segretario
generale del mio partito per sapere se debbo
o meno formalizzare le mie dimissioni da
deputato. Ma Ella converrà, onorevole Pre-
sidente, che non posso accettare 1) di esser e
costretto al silenzio, 2) di essere fatto passa-
re per matto, 3) di essere infine additato
come un violento che brandisce bastoni .
Negli Inni Omerici talune donne che aveva-
no problemi alle gambe venivano chiamat e
sirene. E non mi permetto neanche per u n
momento di paragonare le «urla nel silenzio
avvolto in un muro di gomma al canto delle
sirene .

Fu Camillo Prampolini, reggiano a lei ben
noto, a testimoniare — anche rovesciando le
urne della Camera — la irregolarità di talun e
procedure di votazione .

Può restare a me la consolazione che le
sirene facevano paura per il loro silenzio ?

Noi dobbiamo certamente liberarci della
paura di avere paura, secondo la celebre
frase di Franklin Delano Roosevelt cui siamo
debitori della nostra libertà . Ne parlò Gior-
gio Ruffolo recensendo un piccolo lavoro di
testimonianza, «La Carrozzina e il Presiden-
te» .

Recensendo un altro libro di due anni fa
su Georges Couthon e la Rivoluzione fran-
cese con due pagine del quotidiano La Re -
pubblica, il ministro Giorgio Ruffolo mi
onorò del titolo «La tigre e la politica». Sono
solo una tigre di carta ed i bastoni son o
pròtesi massacrate dalle recenti leggi finan-
ziarie e tributarie che hanno violato gli

articoli 3, 23, 38, 53, 77 e 81 della Costitu-
zione. Oggi ha parlato il professor Furet e
mi spiace che gli impegni d'aula non m i
abbiano consentito di ascotarlo .

Spero, onorevole Presidente, che Ella vor-
rà onorarmi di una sua risposta affermativ a
in ordine alle formali richieste che ho avan-
zato in aula parlando per richiamo all'arti-
colo 59 del regolamento.

Nell'elenco della mia attività parlamenta-
re è contenuta una nota che indica la respon-
sabilità che mi assunsi di rivolgerle a nom e
dell'Assemblea gli auguri di buone feste .
Posso farle questo augurio oggi solo a titolo
personale ma sento di doverlo fare con il
cuore e con la ragione .

Con viva cordialità

On. Prof. Franco Piro

ONOREVOLE NILDE IOTTI
PRESIDENTE CAMERA DEI DEPUTATI
SEDE

P.S .

Mi permetto di inviarle come allegata la
memoria conclusiva che ho già consegnato
al Presidente Augusto Barbera e agli altri
componenti del giuri d'onore . Analoga me -
moria ho predisposto per l'onorevole Adolf o
Cristofori detto Nino e l'ho consegnata al
presidente Pietro Serrentino .

Come Ella vedrà, non si tratta di quisquili e
e pinzillacchere, come avrebbe detto Totò ,
ma di macigni grandi quanto una casa che
lo stesso Capo dello Stato aveva proposto d i
rimuovere. Tale memoria e gli altri nov e
capitoli che ho già pronti appariranno in un
volume che riprodurrà un fortunato titolo d i
Gaetano Salvemini e si chiamerà dunque : «Il
ministro della malavita» .
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ALLEGATO C

DICHIARAZIONE DI VOTO DELL'ONOREVOLE FRANCO PIR O
SULL'ARTICOLO 20 ED ANNESSA TABELLA 19.

FRANCO PIRO . Signor Presidente, poiché
credo che il tempo a mia disposizione si a
esaurito, mi permetto di farle pervenire co-
me dichiarazione di voto sulla tabella 19- B
la seguente.

Signor Presidente, onorevoli colleghi, si-
gnori rappresentanti del Governo, non vo-
lendo rubare tempo all'Assemblea, mi asten-
go dal voto, ringraziando la Commissione
bilancio che è riuscita a recuperare qualch e
miseria per le barriere architettoniche .

Non dobbiamo demolire le leggi che ab-
biamo fatto in questi anni . Sono leggi che
consentono agli anziani una vita di relazio-
ne, ad un non vedente di attraversare un
semaforo e a gente con i miei stessi problem i
di uscire di casa e spesso di passare da l
novero degli assistiti alla dignità di contri-
buenti. Ne va della persona umana . Si tratt a
di valori morali, degli effetti perversi di legg i
atroci, che contrastano con i diritti elemen-
tari della persona .

Confido sul fatto che il Governo non pon-
ga la questione di fiducia altrimenti prego l a
Camera di considerare la mia dichiarazione
come dichiarazione scritta di non partecipa-
zione al voto .

In data 20 dicembre, tra le ore 14 e le ore
14,45, ho ricevuto una delegazione di per-
sone in sedia a rotelle che intendevano far e
una passeggiata in Transatlantico . Smenti-
sco che il clima non era dei migliori e ,
coadiuvato dal servizio di sicurezza, ho spie-
gato ai miei simili che sulla tabella 19 de l
bilancio, come sulla successiva tabella B
della finanziaria mi sarei battuto . Anche in
silenzio, dando comunque comunicazion e
in forma scritta all'Assemblea di un comu-
nicato stampa del seguente tenore :

«L'onorevole Franco Piro ha ricevuto una
delegazione del Comitato abbattimento bar-
riere architettoniche (CABA), che ha conse -

gnato all'onorevole Piro il documento alle-
gato .

La delegazione, guidata dalla signora Car-
la Milana, dal signor Antonio Bilotta, h a
rappresentato al deputato Piro la viva indi-
gnazione delle persone in sedia a rotelle per
le picconate date dal Governo e dalla mag-
gioranza dei parlamentari alle leggi faticosa -
mente conquistate in questi anni .

La delegazione, che era numerosa e par -
lava a nome di un foltissimo numero di
persone disabili, ha ritenuto di dover comu-
nicare i nominativi dei deputati che nelle
votazioni voteranno contro i diritti degli
handicappati e dunque contro gli articoli 3
e 38 della Costituzione della Repubblica . La
delegazione, accogliendo l'invito dell'onore-
vole Piro, ha desistito dall'idea di protestare
vivacemente e di arrivare anche a commet-
tere il reato di disturbo della seduta, reato
infinitamente meno grave della protervia ,
della immoralità e della trivialità di ministri
che, arricchitisi con i terremoti, si fanno
pagare i trapianti all'estero e tolgono da l
nomenclatore tariffario gli ausili e le protesi
necessari alla vita civile .

Gli handicappati dicono basta! basta! ba-
sta! e per deferenza verso il Parlamento, ch e
deve ancora votare, hanno deciso di recars i
avanti alla sede del Governo, in palazz o
Chigi .

Qualora palazzo Chigi si rifiuti di incontrar -
li, gli handicappati saliranno con fatica la vi a
del colle del Quirinale poiché il Presidente
della Repubblica certamente non apporrà la
firma ad una ignobile legge finanziaria che
viola la Costituzione della Repubblica, usurpa
i diritti di cittadinanza e ci allontana dall'Eu-
ropa e dal mondo civile in virtù di uomini che
hanno il portafoglio al posto del cuore .

L'onorevole Piro ha preso atto delle ri-
chieste e si è impegnato a trasmetterle ai
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suoi colleghi parlamentari, al Governo, a l
Presidente della Repubblica ed ai mezzi d i
informazione».

Altro non ho da aggiungere e ringrazio il

Presidente della seduta se consentirà la pub-
blicazione di questi brevi appunti, cui mi
permetto di aggiungere gli auguri di Buon
Natale per tutte le famiglie .
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VOTAZIONI QUALIFICATE

EFFETTUATE MEDIANTE

PROCEDIMENTO ELETTRONIC O

F = voto favorevole (in votazione palese )
C = voto contrarlo (In votazione palese )
V = partecipazione al voto (in votazione segreta )
A = astension e
M = deputato in mission e
P = Presidente di turno

Le votazioni annullate e quelle in cui è mancato il numero legal e
sono riportate senza alcun simbolo .

Ogni singolo elenco contiene fino a 34 votazioni .
Agli elenchi è premesso un indice che riporta il numero, il tipo ,

l'oggetto, il risultato e 1 esito di ogni singola votazione .
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ama

	

ELENCO

	

N .

	

1

	

(DA

	

PAG .

	

92766

	

A

	

PAG .

	

92779)

	

zi e

Votazione Risultat o

Num . Tipo
OGGETTO

Ast . Fav . Contr Magg .
Esito

1 Nom . tab .

	

13 .1 1 100 278 190 Resp .

2 Nom . tab .

	

13 .2 8 96 265 181 Resp .

3 Nom . tab .

	

13 .5 e 13 .21 2 98 269 184 Resp .

4 Nom . tab .

	

13 .6 1 105 253 180 Resp .

5 Nom . tab .

	

13 .7 e 13 .20 108 262 186 Resp .

6 Nom . tab .

	

13 .8 93 271 183 Resp .

7 Nom . tab .

	

13 .9 e 13 .19 1 90 271 181 Resp .

8 Nom . tab .

	

13 .10 e 13 .18 91 261 177 Resp .

9 Nom . tab .

	

13 .11 89 269 180 Resp .

10 Nom . tab .

	

13 .12 96 272 185 Resp .

11 Nom . tab .

	

13 .14 91 261 177 Resp .

12 Nom . tab .

	

13 .15 88 257 173 Resp .

13 Nom . tab .

	

13 .16 7 103 246 175 Resp .

14 Nom . tab .

	

13 .17 7 78 264 172 Resp .

15 Nom . art . 14 e annessa tabella 13 261 90 176 Appr .

16 Nom . tab .

	

14.1 86 253 12 133 Appr .

17 Nom . art . 15 e annessa tabella 14 3 252 92 173 Appr .

18 Nom . art . 16 e annessa tabella 15 235 95 166 Appr .

19 Nom . art . 17 e annessa tabella 16 3 239 85 163 Appr .

20 Nom . art . 18 e annessa tabella 17 1 249 81 166 Appr .

21 Nom . tab .

	

18 .1 12 81 241 162 Resp .

22 Nom . tab .

	

18 .2 6 79 241 161 Resp .

23 Nom . tab .

	

18 .3 6 78 236 158 Resp .

24 Nom . tab .

	

18 .5 e 18 .9 3 82 243 163 Resp .

25 Nom . tab .

	

18 .8 6 75 242 159 Resp .

26 Noma art .19 e annessa tabella 18 244 85 165 Appr .

27 Nom . tab .

	

19.1 8 117 230 174 Resp .

28 Nom . tab .

	

19 .2 e 19 .54 6 106 244 176 Resp .

29 Nom . tab .

	

19 .3 14 88 243 166 Resp .

30 Nom . tab .

	

19 .4 e 19 .55 8 95 237 167 Resp .

31 Nom . tab .

	

19 .5 e 19 .56 4 95 246 171 Resp .

32 Nom . tab .

	

19 .6 11 96 244 171 Resp .

33 Nom . tab .

	

19 .7 8 86 246 167 Resp .

34 Nom . tab•.

	

19 .8 5 96 240 169 Resp .
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na n

	

ELENCO

	

N .

	

2

	

(DA

	

PAG .

	

92780 A

	

PAG .

	

92793)

	

. . n

Votazione Risultat o

Num . Tipo
OGGETTO

Ast . Fav . Contr Nagg .
Esito

35 Nom . tab .

	

19 .9 e 19 .53 2 97 238 168 Resp .

36 Nom . tab. 19 .11 6 114 234 175 Resp .

37 Nom . tab .

	

19 .12 3 97 243 171 Resp .

38 Nom . tab .

	

19 .13 11 101 237 170 Resp .

39 Nom . tab. 19 .14 5 107 239 174 Resp .

40 Nom . tab .

	

19 .16 5 105 239 173 Resp .

41 Nom . tab. 19 .17 e 19 .52 1 96 248 173 Resp .

42 Nom . tab .

	

19 .15 5 99 239 170 Resp .

43 Nom . tab .

	

19 .18 4 101 242 172 Resp .

44 Nom . tab .

	

19 .18 8 96 239 168 Resp .

45 Nom . tab .

	

19 .19 13 89 235 163 Resp .

46 Nom . tab .

	

19 .22 18 80 235 158 Resp .

47 Nom . tab .

	

19 .23 17 88 236 163 Resp .

48 Nom . tab .

	

19 .57 23 305' 19 163 Appr .

49 Nom . tab .

	

19 .25 13 84 245 165 Resp .

50 Nom . art . 20 e annessa tabella 19 12 239 88 164 Appr .

51 Nom . em .

	

21 .1 7 69 260 165 Resp .

52 Nom . art . 21 e annessa tabella 20 2 259 81 171 Appr .

53 Nom . tab .

	

21 .1 8 234 83 159 Appr .

54 Nom . art . 22 e annessa tabella 21 252 75 164 Appr .

55 Nom . tab .

	

22.2 e 22 .3 86 249 168 Resp .

56 Nom . art. 23 con annessa tabella 22 2 249 92 171 Appr .

57 Nom . tab .

	

23 .1 1 79 249 165 Resp .

58 Nom . tab .

	

23.2 e 23 .4 1 80 252 167 Resp .

59 Nom .1 tab .

	

23 .3 14 317 166 Resp .

60 Nom . art . 24 e annessa tabella 23 251 102 177 Appr .

61 Nom . art .

	

25 23 266 55 161 Appr .

62 Nom . art .

	

26 63 261 26 144 Appr .

63 Nom . em .

	

27 .1

	

a 84 270 178 Resp .

64 Nom . em .

	

27 .2 78 268 174 Resp .

65 Nom . em .

	

27 .3 2 343 15 180 Appr .

66 Noma art .

	

27 .4 1

	

2 86 273 180 Resp .

67 Nom., art. 27 e annesse tabelle a b e c

	

1 1 267 86 177 Appr .

68 Nom . art. 28 e tabelle allegate

	

l 1 272 93 183 Appr .
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nnn

	

ELENCO N .

	

3 (DA PAG .

	

92794 A PAG.

	

92807)

	

nu

Votazione Risultato
Esito

Num . Tipo
O G G E T T O

Ast . Fav . Contr Magg .

•

	

69 Non . em .

	

1 .3 7 94 243 169 Resp .

70 Nom . em . 1 .4 9 88 241 165 Resp .

71 Nom . em .

	

1 .5 7 85 246 166 iResp .

72 Noni . em .

	

1 .6 6 88 244 167 Resp .

73 Nom . em .

	

1 .8 7 88 250 170 Resp .

74 Nom . em .

	

1 .9 10 88 253 171 Resp .

75 Nom . em .

	

1 .10 8 95 250 173 Resp .

76 Nom . em .

	

1 .13 7 92 248 171 Resp .

77 Nom . em .

	

1 .14

	

_ 78 18 252 136 Resp .

78 Nom. em .

	

1 .15 77 25 250 138 Resp .

79 Nom . em .

	

1 .16 10 90 254
1 1

173 UResp .

80 Nom . em .

	

1 .29

'

8 110 232 172 Resp .

81 Nom . em .

	

1 .17 11 30 318 175 Resp .

82 Nom . art .

	

1 255 105 181 Appr .

* * *
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2
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2
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2
5

2
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2 2
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0

3
1

3
2
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AMATE FABRIZIO CCCCCCCCCCCCCCFFFFFFC C C C C F C C C C C C C C

ABETE GIANCARLO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

AGRUS?I MIC70;t.ABGffi.O C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

AIARDI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ALAGMA EGIDIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ALBBRINI GUIDO C F C F C F F A C C C F F A F A F F C F

ALESSI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

ALINOVI ABDON F F F F

AMALFITANO DOMENICO C C C C C C C C C C C C F F C C C C C F C C

AMODEO NATALE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F

ARDO' SALVATORE C C C C C F C C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

ANDREIS SERGIO F A F F F F F F F F F F C C C F F F F F F F F F F F A F

»IMMOLI GIUSEPPE C C C C C C C C C C F F F C C C C C C C C

ANGELINI GIORDANO F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F C F F F F F F F F

~LINI PIERO C F C C C C C C C

ANGELOONI LUANA F F F F

ANIASI ALDO P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P P

AMSELMI TINA C C C C C C C C C C C CCC F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ANTONUCCI BRUNO C C C C C C C C C C C C C C F F FFFF F C C C C F C C C C C C C C

ARMELLIN LINO C C C C C CCC C C C CCC FFF F F C C C C C F C C C C C C C C

ARTESE VITALE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ARTIOLI ROSSELLA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ASTONE GIUSEPPE C C C CCCCCC CCC C C F F F F F F C C C C C C C

ASTORI GIANFRANCO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

AUGELLO GIACOMO SEBASTIANO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

AULETA FRANCESCO F F F F F F F F

AllOLINI LUCIANO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C CFC C C C C A C C

BABBINI PAOLO C C C C C F C F F F C C C C C C C C

BAGBINO FRANCESCO GIULIO F F F F F F F F F F A F F F F

BALBO LAURA F F F F F F F F FFFF F F C A C C C C FFFF F C FFFF F F F

~STRACCI NELLO CCCCCCCCCC C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BALZANO VINCENZO CCCCC CCCCCFFFFFFCC F C A

BALZARDI PIERO ANGELO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

BARBALACE FRANCESCO F C C CC C C C C C C F F F F F F C C C C C F F F F C F F F F

BARBIERI SILVIA F F F F A CCC F C F F F

BARGONE ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F F A C C C C FFF FFC F F F F F F F

BARUFFI LUIGI C C C C CCC C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C

BABZANtI VEDO F F F F F F F FFF FFF C A C C C C FFFFFC FFF F F F
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9

3
0

3
1

3 3
2 3

3
4

23457891
0
11 1

4
1
5

1
6

1
7

1
8

1
9

2
0

2
1

2
2

2
31 2

BASSSANINI FRAMCO ACCCCFFFFFCFFFFFFF F

BASSI MONTANARI FRANCA F A F F P F F F P F F F F F C A C C C C F P F F F F F F F F F A A F

BASTIANINI ATTILIO C C P CCC F C C F F F

BATTAGLIA PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

BATTISTUZZI PAOLA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BHCCNI ADA F F F F F F F F F F F F F F C A C F F F F F F F F

BIMBE TARAIT ELLI CAROLE JAN E

BEL.L000RIO ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F C A C

BENEDIHTER JOBANN C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F A A A A A A A A

BENEVELLI LUIGI F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F C F F F F

BRRNASCONI ANNA MARIA F F F F F F F F F F F F C A F F F F F F F F F F F F

BERTOLI DANILO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BERTONE GIUSEPPINA F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F C F F F F F F F

BEVILACQUA CRISTINA F F F F F F F F F

BIAFORA PASQUALINO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BIANCHI SMETTA ROMANA F F F

BIANCHINI GIOVANNI CCCCCC C C C C C C A C F F F F F F C C C C C F

BIANCO GERARDO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

BIASCI MARIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BINELLI GIAN CARLO F F F F F F F F F F F F F C A C C C C

RIMETTI VINCENZO C C F F F C F F C C C C C F C C C CCC C C

BISAGNO TOIQIASO C C C C C CCC C C C C C C F FFFF F C C C C C F C C C C C C C C

BORRATO GUIDO C C C CCC C C C C F F F C C C C F C C C C C

BONFATTI PAINI MARISA

BONPERRONI FRANCO C C C C C C C C

SONINO EKMA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

BONIVER MARGHERITA C F F F C C C C C F C C C C C C C C

BONSIGNORE VITO C C C C C C C C F C C CCCCC C

BORDON WILLER F F

BORGHINIGIANFRANCESCO F F F F F F FFFFFFPCAC C C

BORGOGLIO FELICE C CCCC C C C CCC C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

BORRA GIAN CARLO

BORRI ANDREA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

BORTOLANI BENITO MARIO CCCCCCCC C C C C A C F F F F F F C C C C C FCCCCCCC C

BORTOLANI FRANCO C C C C C C C C C C CCFFF F F F C C C C C F C C C C C C C C

BOSELLI MILVIA FFFF F F F F F F

BOTTA GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BREDA ROBERTA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C CCC C C
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-
3
1

-
3
2
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3
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BRESCIA GIUSEPPE F F F F F F F F F F F F C A C C C F F F F F C F F P F F F F F

BROCCA BERIAMINO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BRUNETTO ~ALDO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BRUNI FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C C F F C C C C F CCC CCC C

BRUNI GIOVANNI C C C C F C C C C C C C C C C F C C C C C C C C C C C C C C CCC C

BRUNO ~MIO C C C C C C C C C C C C C C F F F

BRUNO PAOLO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C CCC F C C C C C C C C

BUFFONI ANDREA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

BULLERI LUIGI F F F F F F F F

BUONOCORE VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C A A A A

CACCIA PAOLO PIETRO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CAFARELLI FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CALAMIDA FRANCO F C F F F F F F F

CALDERISI GIUSEPPE

CALVANESE FLORA F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F F F

CAMPAGNOLI MARIO C C C C C C C C C C C C A C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CANNffi.ONGA SEVERINO LUCANO F F F F F F F F F FFFF F C A C C C C F FFF F C F F F F F F F

CAPACCI RENATO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CAPANNA MARIO F F F F FFFF F F F F

CAPECCHI MARIA TERESA C C F F F F C

CAPRIA NICOLA F C C C C C C C

CAPRILI MILZIADE F F F F FFFFFFFFF F F A C C C C F F F F F C F F F F

CARADONHA GIULIO F A F F F F F

CARDETTI GIORGIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CARDINALE SALVATORE C C C C C C C C C C C C C C F F F F C C C C C F C C C C C

CA ELLI RODOLFO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CARIA FILIPPO

CAROLI GIUSEPPE C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

CARRARA ~MINO CCCCC C C C C CCC C C F F F FFF C C C C C C C C C C C

CARRUS NINO CCCCCCCCC C C C C C P F F P F F C C C C C F C C CCCCC C

CASATI FRANCESCO C C C C C C C C C C
.

C C C C F F F F F F
.

C C C C C F C C C C C C C C

CASINI CARLO C C C C C C C C CCC C C F F F F F F C C C C C F

CASINI PIER FERDINANDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M N M M M M M M M M

CASTAGNETTI PIERLUIGI C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

CASTRUCCI SIRO C C C C C CCCC C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

CAVAGNA MARIO F F F F F F

CAVICCHIOLI ANDREA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

CECCFHSTTTO COLO ALESSANDRA F F F F F A A F
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CELLIMIGIULIANO CCCCCCCCCCCCFCFFFFFFCCCCCFCC C C C C C C

CESOPOLINIFULVIO C C C C C C C C C C C C F C F F F CC F C

CERUTIGIANLUIGI PAAFFFF F PFFACACFCCFFPFFC FFFFFAF F

CEROTTI GIUSÉPPE C C C C C CCC CCC C C C F F F P F F C C C C C F C C C C C C C C

CERVETTI GIOVANNI

CKELLA MARIO F F F F F F

MIRIAMO ROSARIO C C C C C C C C C C C C C C
-
F F F F F F C C C C C F A C C C C C C C

CIARARRI VINCENZO F F F F FFF F F F F F F F C A C F F F F F F F F

CIAPFI ADRIANO C C C C C C C C C C C C C C FFFF F F C C C C C F C C C C C C C

C I A M P A G L I A ALBERTO C C C C C C C C C C C C C C FFF C C C C C C C C

CIANCIO ANTONIO F F F C C C F FFFF F F F F F F F F

CICCARDINI BARTOLO C C C C C C C C C C C C C C FFFF F F C C C F C C

CICERONE F R A N C E S C O F F F F F F F FFF F F F F C A C C C C F F F F F C F F F F F F F F

CICONTE VINCENZO F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F F F F

CILIBERTI FRANCO C C C C C C C CCC C C C C FFFF F F C C C C C F C C C C C C C C

CIMA LAURA

CURANO TANCRBDI C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

CIOCCI CARLO ALBERTO CCCCCCCCCC C C C C F F F F F F C C C C C F A C C

CIOCII LORENZO FFFFFFFFFFFFFCACCCCFFFFFCFFFFFFF F

CIOCIA GRAZIANO C C CCC C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CIRINO POMICINO PAOLO C C C C C

CIVITA SALVATORE F F F F F F F F F F F F F F C A C F F F F F C F F F F F F F F

COBELL1S GIOVANNI

COLOnIBINI L E D A F F F F F F F F F F F F F F C A FFF F F F F F

COLONI SERGIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

COLUCCI FRANCESCO C C

COLUCCI GAETANO F F F F

COLZI OTTAVIANO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

CONTE CARMELO

CORDATI ROSAIA LUIGIA

CORSI H U B E R T CCCCCCCCCC C C C C F F F F F F C C C C C F C C CCC C C C

COSTA ALESSANDRO F F F F FFFFFF FFFF C A C C C C F F F F F C F F F F F F F F

COSTA RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C C F C C F C C C C F C C C C C C C C

C O S T A SILVIA C C C C CCC CCC C C C C FFFF F F C C C C C F C C C C C C C C

COSTI SILVANO C C C C C C C C C C C C C C F F F C C C C C FCC C CCCC C

CRESCENZI UGO C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C C

C R E S C O ANGLO GAETANO C C C C C C C CCC C C C C C C C C C A A A A A A F F F F F F F F F

GRIPPA GIUSEPPE F F F F F F F FFF F F F F C A C
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CRXSTOPORIMINO CCCCCCCCCCCCCCFFF FCCCC C

CRISTOMI PAOLO C F C F F C C C C C C C F C F F F F F F C C F C C

CORCI FRANCESCO C C C F C C C C C C C C F F F C C C C F C C C C C C C C

CORSI CESARE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C

D'ACQUISTO MARIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

D'ADDARIO AMEDEO C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C C C C C C C A C C

D'AIMMO ~RIMO C C CCC C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C FCC C C C C C C

DAL CASTELLO MARIO C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

D' ALLA SALVATORE C C C C C C C CCC C C C F F F F F F C C C F C C C C C C C C

D'AMATO CARLO C C C F C CCC C C C C F C F F F F F F C C C C C C C A C C C

D'AMATO LUIGI A F C A A C A C F F A F C F F F

D'AMBROSIO MICHEL E

D'ANGELO GUIDO C C C C C C C C C C C C C C F F C C C C F C C C C C C C C

D'AQUINO SAVERIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

DARIDA CLELIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

DB CABLI FRANCESCO C C C A C C C C

DEGBNMAROGIUSEPPE CCCCCCCCCCCCCCFFFFFFCCC C C F C C C C C C C C

DE JULIO SERGIO F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F

D E L BUE M A U R O C C C F C C C C C CCC F C F F F F F F C C F A A A A A C A A

DELDONNOOLINDO CFFFFFFFFFFF ACC CCCCAAAFA FFAFFFF F

DELL'UNTO PARIS C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C F F C C F F C C

DEL MESE PAOLO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

DE LORENZOPRANCESCO C CCCC CCCCCCFFFFFFACC C C F C C C C C C C

DEL ~MINO ANTONIO C C C

DE LUCA STEFANO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M C C C C C C C C C C C

DE MICRELIS GIANNI M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

DE IUTA CIRIACO CCC C C C C C F F F C C C C C C C C

DEMITRT GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C CCC C C

D E ROSE EMILIO C C C CCCC C C C C C C F F F F F F C C C C C F F C C C C C C C

DIAZ ANNALISA F F F F F F F C A C C C F F F F C F F F F F

DI DOMATO GIULIO F F F C C C CCC C C C

DIGLIO PASQUALE C C C F F C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F F F F C C C C C

DIGMANI GRIMALDI V A N D A F F F F F F F F F F F F F F C A C C C F F F F F C FFFF F F F F

DI PIETRO GIOVANNI F F F F F

DI P R I S C O ELISABETTA F F F C F FFFF F F F

DONATI ANNA F A F F F F F F F F F F F F C A C F F F F F C F F F F F A A F

DONAllON REMATO F F F F F F F F F F F F F C A C C C F F F F F

D'ONOFRIO FRANCESCO

	

IC C CCCCCC C C C C C C F F F
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DRAGO ANTONINO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

DUCE ALESSANDRO C C C C C C C C C C C C C E F E F F F C C C C C E C C C C C C C C

DUTTO MAURO F C C C C C C C C C F C F C C C C C

EBNÉ12 MICHL C C C E' C C C C C C C C E' C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ERMELLI CUPELLI ENRICO C C C C C C C C

PACCHIANO FERDINANDO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

PACHIN SCHIAVI SILVANA F F F F F F F F F F F F F F C A C C C F F F F F C F

PAGNI EDDA F F F F F F F F F F F E' C C C C C F F F F F F F E'

FARACE LUIGI C C C C C C C C C C C C C C F C

FARAGUTI LUCIANO C C C C C C C F C C C C C F F F F F F C C C C C C C C C C C C C C

FARIGU RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C C F F F F C F C C C C C

FAUSTI FRANCO F C C C C C C C C

FELISSARI LINO OSVALDO F F F F F F F F F F F F F F C A C

FERRARA GIOVANNI F F F E'

	

E' F F F E' F F F F F C A C C C C C E E' F E' F F E F

FERRARI BRUNO C C C C C C C C C C C C C C FFF F F F C C C F C C C C C

FERRARI MARTE C E' C F C C C C C C C C F C F E' E' C F E' C C C C C E' E' C C A C C F A

FERRARI WILMO C C C C C C C C C C F C C C C C F C C C C C C C

FERRARINI GIULIO C C C F C C C C C C C C F C C F F F F F C C C C C F F F F F F F F F

FIANDROTTI FILIPPO C C F C C C C C C F C F F A F F F F F F F C

FILIPPINI ROSA F F F C A C C C C F F F F F C F F

FINCATO LAURA C C C C C C C C C F C F F F F C F C C C C C F C C C C C C C C

FIORI PUBLIO C C C C C F C C C C C C C C

FORLEO FRANCESCO C C C C F F F F F C

FORMICA RINO C C C C C C C C C C C C

FORMIGONI ROBERTO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C E C

FORNASARI GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M C C C C C C C

FOSCHI FRANCO C C C C C C C C C C C C C C F F F FFFC C C C F C C C C C C C C

FOTI LUIGI C C C C C C C C C C C C C C F E' E' E' F E' C C C C C F C C C C C C C C

FRACANZANI CARLO C C C C C C C C C C C C C C E' F E' E' F E' C C C C C E' C C C C C C C

FRACCHIA BRUNO E' E'

FRANCHI FRANCO C F F F F F F F F F F F A C C CFC C A A A F A C F F A F F F F F

FRASSON MARIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F A C C C C F C C C C C C C C

PRONZA CREPAZ LUCIA C C C C C C C C C C FwF F F C F C C C C

FUMAGALLI CARULLI BATTISTINA C C C C C C C C C C C C C C F FFF F F C C C C C C C C C C C C C C

GABBUGGIANI ELIO F E' E' F E' F

GALANTE MICHELE F F F

GALLI GIANCARLO C C C F C C C C C C C C C C F F F F F F C C F C A A A C A C C

GANGI GIORGIO C C CCC C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C FCCC CCC C C
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LOBIANCO ARCANGELO F F C C C C C F C C C C C C C

LODI FAUSTINI FUSTINI ADRIANA F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F

LODIGIANI ORESTE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

LOIERO AGAZIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

LOMBARDO ANTONINO C C C C C C C C C C A C C C C

LO PORTO GUIDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

LUCCHESI GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F F F F C C C C F C C C C C C

LUCENTI GIUSEPPE F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F F F F F F F F

LUSETTI RENZO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

MACCHERONI GIACOMO C C C F F F C C C C C F

MACCIOTTA GIORGIO F F F F F F F F C A C C C C F F F F F F F

MACERATIMI GIULIO C A A A F A C F F A F F F F F

MADAUDO DINO C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

MAGRI LUCIO F F F F C C F F F F C F F

~SARDI FAVA ANNA F F F F F F F F F F F F F F C A C C C F F F F F F F F F F F F

MALVESTIO PIERGIOVANNI C C C C C C C C C C C C C C FFF F F F C C C C C F C C C C C C C C

MAMME NATIA F F F F F F F F F F F F F F C A C F F F F F C F F F F F F F F

MANCINI VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

~PRIMI ~ R I M O C C C C C C C CCC C C C C FFF F C C C C C F C C C C C C C C

MANFRSDINI VILLER F F F

MANGIAPANE GIUSEPPE F F C C F F F F

~MINO ANTONINO

MANZOLINI GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F A C C C C C C C

MARIANETTI AGOSTINO C C C C C C C C F F F F F F C C C F C C C C C C C

MAGRI GERMANO C C F F F F F F F F F

MARTINAllOLI FERMO MINO C F C

MARTINI MARIA ELETTA C C C C C C F C

MARTINO GUIDO C C C C C C C C C C C C C C C F C C C C C C C C C C C C C C C C C C

MARTUSCELLI PAOLO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F F C C C C C C C

MARZO BIAGIO C F C C C C FFF F F F C C C C C F C C

MASINA ETTORE F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F C F F F F F F F F

NASINI NADIA F F F F F F F F F F F F F C A C C F C E F F E F F E

MASSARI R E N A T O C C C C C C C C C C C C C CFFFFF F C C C C C F F C C C C C C C

MASTELLA MARIO C L E M E N T E CCCC C C C C C C C C C F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

MASTRANTUONO RAFFAELE C C C C C

MASTROGIACOMO ANTONIO C C C C F C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

MATTARELLA SERGIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

MATTEOLI ALTERO C C F F F F F F F F F A F F F F F
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MATTIOLI GIAtR7I PRANC6SC-O

NATULLI GIUSEPP E

MAllA DINO

MAllUCONI DANIELA
I

MSDRI GIORGI O

Mffi.ffi.SO SALVATORE

MELILLO SAVINO

MELLINI MAURO

MENSORIO CARMINE

MENSURATI ELI O

MENZZETTI PIETRO PAOLO

MEROLLI CARIA

NICHELI FILIPPO

NICHELINI ALBERTO

MIGLIASSO TERESA

MILANI GIAN STEFAN O

MINOZZI ROSANNA

MISASI RICCARDO I

MOMBELLI LUIG I

MONACI ALBERTO

MONGIELLO GIOVANN I

MONTALI SEBASTIAN O

MONTANARI FORNARI MANDA

MONTECCHI ELENA

M)RONI SERGIO

MOTETTA GIOVANN I

MUNDO ANTONIO

NAPOLI VIT O

NAPOLITANO GIORGI O

NAPPI GIANFRANC O

NARDONE CARMINE

NEGRI GIOVANN I

NENNA D'ANTONIO ANNA
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C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C C C C C C C C C

MERLI FRANCESCO

	

IF F F F F F F F F F F F F F C A C C C C, F F F F C F„F F F F

•• F F F C C C C
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: :+

	

:+ ► :

	

•

	

:+

	

• C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F A C C C C F C C C C C C C C

•

	

• C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

• :

	

• C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C
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RUBINACCI GIUSEPPE F F F F F F F F F A C C C

RUSSO FERDINANDO C C C C C C C C C C C C F F F C C C C C F C C C C C C C C

RUSSO FRANCO F F F F F F F F F F F A C C C C F F F F F C F F F F F C C F

RUSSO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

RUSSO RAFFAELE C C C F C C C C F C C C C C C C C

RUSSO VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F F F F A F C C C C F C C C C C C C C

SACCONI MAURIZIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SALADINO GASPARE C C C C C C C C C C C C C F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SALERNO GABRIELE C C C C C C C C C C C C C C F C F C F C C C C C C

SALVOLDI GIANCARLO F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C

SANA' FRANCESCO F F F F F F F F F F F F F F C A C F C F F F F F C F F F F F F F

SANESE NICOLANARIA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SANFILIPPO SALVATORE F F F F F F F F F F F C A C C C F C F F F F F F F F

SANGALLI CARLO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C F C C C C C C

SANGU INET I MAURO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F F C C C C C C C C

~A ANNA

SAI~i_A BENEDETTO F F F F F F C F F F F F F C F F F F F

SANTARELLI GIULIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SANtONASTASO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C C C C C

SANTUZ GIORGIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SANZA ANGELA MARIA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

SAPIENZA ORAZIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SAPIO FRANCESCO F F F F C F F F F

SARETTA GIUSEPPE C C C C CCC C C C C C C C F F F C F F C C C C F C C C C C C C C

SARTI ADOLFO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

SAVIO GASTONE C C C C C CCC C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SBARDELLA VITTORIO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

SCALFARO OSCAR LUIGI C C C C CCC C C C C C C C F F F F F C C C

SCALIA MASSIMO F A F F F F F F F F F F F F C A C F C C F F F F F C F F F F F A A F

SCARLATO GUGLIELMO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

SCOTTI VINCENZ O

SEGNI MARIOTTO C C C C C C C C C C F F F F C C C C C F

SENALDI CARIA C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C F C C C C C C C C

SENTER DIEGO C F F F F F F F A C C C C C C A A A F A C F F A F F F F

SEPPIA MAURO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C

SERAFINI ANNA MARIA F F F

SERAFINI MASSIMO F F F F F F C A C C C F F F F F F

SERRA GIANNA F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F C
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SERRA GIUSEPPE

	

C C C C C C C C C„C, F' F„F C
SBRRBNTINO PIETRO

SERVELLO FRANCESC O

SIGNORILE CLAUDIO

SILVESTRI GIULIAN O

SINESIO GIUSEPPE

	

C C C C C C C C C C C C C
C IHIHIIIIIHI!HIHHHIHIHH

I F F F C H, C IF

SINATRA ALBERTO

SODDU PIETRO

	

IDC C C C C C C C C C,

	

C F F F F F F A C C C C F C C C C C C C C

SOLAROLI BRUNO

SORICE VINCENZ O

SPINA FRANCESC O

SPINI VALDO

STEFANINI MARCELLO

STEGAGNINI BRUNO

STERPA EGIDI O

STRADA RENATO

STRUMENDO LUCIO

ON

	

H NONTADDEI MARIA

TAGLIABUE GIANFRANCO

TANCRBDI ANTONI O

TARABINI EUGENI O

TASSI CARLO

0

TASSONE MARIO

TATARELLA GIUSEPPE

TEALDI GIOVANNA MARIA

TEMPFSTINI FRANCESCO

TESINI GIANCARLO

TESSARI ALESSANDR O

TESTA ANTONI O

TRAABOSCHI ANGELO

	

C C C C C C C C C C FFF F F F C C C C C F C C C C C C C C

TOGNOLI CARLO

	

I~

	

C C C C C C C C C C F F

	

F F F
TOMO MARIO

	

F F F F F F F F F F F F F C A C C C C F F F F F C F F F F F F F F

TORCHIO GZDSSPPB

	

C C C C C C C CCC C

	

C C F F F

	

F

	

C

	

C

	

F

	

C

	

C

	

C

TORELLI GIUSEPPE

	

F

	

F F F F F F F F F F F F

	

A C C C C F

	

F C F F F F F F F F

TRABOCCHI PSLICB

	

F F F F F F F F F F F F F F C A C C C C

	

F F F F F

	

F F

TRABACCHINI QUARTO
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TRAVAGLINI GIOVANNI CC C C CCC C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

TREMAGLIA MIRRO

UMIDI SALA NEIDE MARIA

ORSO SALVATORE

USELLINI MARI O

VACA GIUSEPPE

VAIRO GAETANO 2, C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C :C C C C C C C C

VALENSISB RAFFAELE ~ C F F F F F F F F F F F A C C C C C C A A A F A C F F A F F F F

VAllOLSR SSRGIO C C C C C C C C C e C C F F F F
F

VECCiiTARELLI BRUNO

VIOLANTE LUCIANO

VISCARDI MICHELE

VISCO VINCENZ O

VITI VINCENZO

VITO ALFREDO C C C C C C

VIZZINI CARLO C C C C C C C C C C( F F r

VOLPONI ALBERTO C C C C C F F

ZAMBERLETTI GIUSEPPE C

ZAMBON BRUNO C C

ZAMPIERI AMEDEO C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C

ZANIBONI ANTONINO

ZARRO GIOVANNI
H

ZAVETTIERI SAVERIO ~C C C A C C C' C A C F F F C F F CA„A„A

ZOLLA MICHELE C F C C C C C C C

ZOPPI PIETRO 1C C C C C C C C C C C F F F C C C

ZOSO GIULIANO C C C C C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C

ZUECB GIUSEPPE C CCC C C C C C C C C C C F F F F F F C C C C C F C C C C C C C C
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DUCE ALESSANDRO C C F C C C F F F C C F C P F

DOTTO MAURO C C A C A A C A C A A A A C A C C C C C F C C A C C C C C C C C C C

EBNEE MICI C C C C C C C C C C C C C C C F C C F F C C C C C C F F C C F C F F

~LI CUPELLI ENRICO C C C C C C C C C C C

PACCHIANO FERDINANDO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C F C F F

FACRIN SCHIAVI SILVANA C C F C F F F C C A F F F C C

FAGNI EDDA F F F F F F F F F F F F F F F F C C C F C F F C C C F F F F C C

FARACE LUIGI C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

FARAGUTI LUCIANO C A F C C C C C C A A A A A A A C F F F C F C C C F F F C C F C F F

FARIGU RAFFAELE C C F C C C F F F C C F C F F

FAUSTI FRANCO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C C C F F F C C F C F F

FRLISSARI LINO OSVALDO F F F F F F F F F F F F F F C C C F C F

FENRARA GIOVANNI F F F F F F F F F F F F F F F F C C C C F F F F C C

FEPRARI BRUNO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

FERRARI MARTE C C C C C F C C C CFC A F C C C F F F C F C C C F FFC C C C F F

FERRARI WILMO C C C C C C F C F C F F F C F F

FERRARINI GIULIO F F F F F F F F F F C F F F F C C C C C C F C C C F F F C C C C F F

FIANDROTTI FILIPPO C F F F A A C A A F C F F F

FILIPPINI ROSA C F C

FINCATO LAURA C C C F C C C A C C C C C F C A C F F F C A F C C F FFCC C F F

FIORI PUBLIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F CFC C C F F F C C F C F F

FORLEO FRANCESCO F F F C C C F C F F C C C A F F F F C C

FORMICA RINO

FORMIGONI ROBERTO F

FORNASARI GIUSEPPE

FOSCHI FRANCO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F F FFC C F C F

POTI LUIGI C C C C C C C C C C C C C F C F C FFFC F C C C FFFC C F C F F

FRACANZANI CARIA C A C C C C C C C C C C C F C F C F C P C C C F F F C C C C F F

MACCHIA BRUNO

FRANCHI FRANCO F F F F F F F F F F F C A A F C C C C F C C C C C C C C

FRASSON MARIO C C CCC C C CCC C C C F C F C FFFC F C C CFF F C C F C F F

FRONZA CREPAZ LUCIA

FUMAGALLI CARULLI BATTISTINA C C C C C C C C C C C C C F C F C FFF C F C C C F F F C C F C F F

GABBUGGIANI ELIO F F F F F F F F F C C C F C F F C C A A F F F F C C

GALANTE MICHELE

GALLI GIANCARLO C CCCCCC C C C C C C F C F C F F FCFC C C F F F C C F C F F

GANCI GIORGIO C CCC C C C C C C C C FCFC F C F C C C F F F C C F C F F
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GARAVAGLIA MARIAPIA C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

GARGANI GIUSEPPE C C C C C C C C F C C F F C C F C F F

GASPARI RETTO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C F F F C C C F F

GAVA ANTONIO C C C F C F C F F F C F C

GEI GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C F C F F

GELLI BIANCA F

GELPI LUCIANO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F

GEREMICCA ANDREA F F F F F F F F F F F F F F F

MEZZI GIORGIO F C C C C C F A F F F F C C

GIURAMI ALESSANDRO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

GITTI TARCISIO C C C C C C C C C C C C C C C F C F C F F C C C F F C C F C F F

GORGONI GAETANO

GORIA GIOVANN I

GOTTARDO SETTIMO C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

GRAMAGLIA MARIELLA F F F F C C

GRASSI ENNIO

GREGORELLI ALDO C C C C C F C C C C C C C F C C C F F F C F C C C F F F C C F C F F

GRILLI RENATO

GRILLO LUIGI C F F C F C

GRILLO SALVATORE

GRIPPO UGO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

GROSSO MARIA TERESA

GUERZONI LUCIANO F F F F F F F F F F F F F C F F C C C F C F F C C C C F F F F C C

GUNNELLA ARISTIDE CCCCCCCCCCCCCFCFCFFFCFCCCFFFCCFCFFF

INTINI UGO F C F

IOSSA FELICE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

LABRIOLA SILVANO C C C C C C C C C C C C C F C F C F C F C C C F F F C C F C F F

LAMORTE PASQUALE C C C C CCC C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

LANZINGER GIANNI F F F F F F F F F F F F C F C C C F F F F F C C A F F F F C C

LA PENNA GIROLAMO C C C C C C C C C C C C CFC F C F F F C F C C C F F F C CFC F F

LATTANZIO VITO C C C C C C C C CCC C C F C F C F F F C

LATTERI FERDINANDO F C C F

LAURICELLA ANGELA F F F F F F F F F F F F F F F C F F C C C A F F F F C C

LA VALLE RANIERO

LAVORATO GIUSEPPE

LEGA SILVIO C C C A C F C F F F C F C C C F F

LENOCI CLAUDIO

LIA ANTONIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F
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LOBIANCO ARCANGELO C C C C CCCFCCFFFCFCCCFFFCCFCF F

LODI FASTTINI FUSTINI ADRIANA F F F F F F F F F F F F F F F C

LODIGIANI ORESTE C C C C CCC C C C C C C F C F C F C F C C C F F F C C F C F F

LOIRRO AGAZ IO C C C ACC F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

LOMBARDO ANTONINO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

LO PORTO GUIDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

LUCCHESI GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C A C C C F F F C C F C F F

LUCENTI GIUSEPPE F F F F F F F F F F F F F F F F F

LUSETTI RENZO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MACCHERONI GIACOMO C C C C C C C C C C C C F C F C F F F F C C C F F F C C F C F F

MACCIOTTA GIORGIO F F F F F F F F F F C C C C F C C A A F F F F C C

MACERATIMI GIULIO F F F F A C C F C F F C C C C C C C C

MADAUDO DINO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MAGRI LUCIO F C C C F F C C

MAINARDI FAVA ANNA F F F F F F F F F F F F F F F C F C F F C C A A F F F F C C

MALVESTIO PIERGIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C A C F F F C F C C C F F F C C F C F F

~IONE NATIA F F F F F F F F F F F F F F F C F F C F F C C A A F F F F C C

MANCINI VINCENZO C C C C C C C C C C C C C A C F C F F F C F C C F F FFC C F C F F

~MEDI MANFREDO C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MMWREDINI VILLER F F F F F F F F F F F F F C C F F F C

MANGIAPANE GIUSEPPE F F F F F F F C F F F F C F C C

~UNO ANTONINO C F C

MANZOLINI GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C C C F F F F F F C C F C F F

MAR ANWErI AGOSTINO C C C C C C C C C C C C C F F F C F F F C F C C C FFC C C F C F F

MARRI GEMANO F F F F F F F F C F C C

MARTINAllOLI FERMO MINO F C F F F C C C F F F C C F C F

MARTINI MARIA ELETTA C C C F C F C F F F C F C C F F F C C F C F F

MARTIRIO GUIDO C C C C C C C C C C C C C F C F C C C C C C F F C C C C C C FCC C

MARTUSCELLI P A O L O C CCCC C C C A C C C F C F C F A F C F C C C F F F C C F C F F

MARZO BIAGIO C C CCCCC C C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MASINA ETTORE F F F F F F F F F F F F F F F C C C F C F F F F

NASINI MADIA F C C C F F F

MISURI R E N A T O C C CCCCC C C C

MASTELLA MARIO CLBl03NTS C F

MA.STRANTUONO RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MA.STROGIACOMO ANTONIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C F FFC C F C F F

MATTARBLLA SERGIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

MATTMOLI ALTERO F C F F F F F F F F A C A A A C C C F C F F C C C C



Atti Parlamentari

	

— 92788 —

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

m

	

Nominativi
e

	

ELENCO N . 2 DI 3 - VOTAZIONI DAL N . 35 Al N. 68

	

i

3
5

3
6

-
3
7

-
3 3
8 9

-
4 4
0 1

-
4
2

4
3

-
4
4

-
4
5

-
4
6

4
7

4
8

-
4
9

-
5
0

-
5
1

5
2

-
5
3

5
4

-
5
5

-
5
6

5
7

5
8

5
9

6
0

6
1

6
2

6
3

6
4

-
6
5

-
6
6

6
7

-
6
8

MATTIOLÍ GIANNI FRANCESCO F F C A F F F F F F F A F A F F C C C F C F F F C C A F F F F C C

MATULLI GIUSEPPE C C C C C C C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MAllA DINO

MAllUCONI DANIELA C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MORI GIORGIO C

lO T.ELEO SALVATORE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MELILLO SAVINO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C C F F C C F C F F

MELLINI MAURO F F

MENSORIO CARMINE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F C F C C C F F F C C F C F F

MENSURATI ELIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MENZIETTI PIETRO PAOLO F F F F F F F F F F F F F F F C F F C F F C C C A F F F F C C

!MOLLI CARLO C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MICHELI FILIPPO C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MICHELINI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

MIGLIASSO TERESA F F F F F F F F F F C F C C C F C F FCC A A F F F F C C

MILANI GIAN STEFANO C C C CCC C C C C C C C F C F C F F F C F F F C C F C F F

MINOZZI ROSANNA F F C C C F C F F C C A A F F F F C C

MISASI RICCARDO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C C F F C C F C F F

MOMBELLI LUIGI F F F F F F F F F C C C C F F C C A A F F F F C C

MONACI ALBERTO C C C C C C C C C C C CFC F C F F F C F C C C F F F C CFC F F

MONGIELLO GIOVANNI F

MONTALI SEBASTIANO C C C C C C F C F C F F F C C C F F F C C F C F

MONTANARI FORNARI MANDA F F F F F F F F F F F F F F F C F C C A A F F F F C C

MONTECCHI ELENA F F F F F F F F F F F F F F F C F C F C A A F F F F C C

MORONI SERGIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

NOTETTA GIOVANNI C C C F C F F C C C A F F F F C

MONDO ANTONIO C C C CCC C C CCC C C C C F C F F F C F C C C FFFC C F C F F

NAPOLI VITO C C C C C C C C C C A A C F C F C F F F C C F F F C C F C F F

NAPOLITANO GIORGIO F F F F F F F F F F F C

NAPPI GIANFRANCO F F F F F F F F F F F F F F F C F C F F C C C C F F F F C C

MARMI« CARMINE C C A F F F F C C

NEGRI GIOVANNI

M E N A T A D'ANTONIO ANNA C C C C C C C C C C C C C F I C F C FFFC F C C C FFFC C F C F F

NEGLI FRANCESCO F F F F F FFFFF FFFFF F F C C A F F C C

NICOLAllI FRANCO

NICOTRA BEMNDETTO VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F C F C F

NOCI MAURIZIO C C C C C C C C C C C C C C C F C F F C F C C C FFFC CFC F F

NONNE GIOVANNI C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C ,F C C C F F F C C F C F F
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NOVELLI DIEGO

NUCCI MAURO ANNA MARIA C C C C C C C C C C C C C F CI;' C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ORCIARI GIUSEPPE C C C C C C C C ACC C C F A F C F F F C C C C F F F C C F F

~MI NICOLETTA F F F F F F F F F F F F F F F C F C C C F F F

ORSENIGO DANTE ORESTE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ORSINI GIANFRANCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

PACETTI MASSIMO C C C F C F F F F F C C

PACIULLO GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C FFF C C F C F F

PAGANELLI ETTORE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PALLANTI NOVELL O

PALMIERI ERMENEGILDO F F F F F F F F F F F F F C F C C A F F F F C C

PATRIA RENZO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

PAVONI BENITO C C F C C C C C C C C C C C C P C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PEDRAllI CIPOLLA ANNAMARIA F F F F F F F F F F F F F F F C C C C A A F F F C

PELLICANI GIOVANNI F F F C C

PELLICANO' ~OLMO C C C C C C C F F C C C C C C F C C C

PELLIZZARI GIANMARIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C C F F C C F C F F

PERANI MARIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PERINEI FABIO F F F F F F F F F F F F F

PERRONE ANTONINO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F F C C C F F F C C F C F F

PETROCELLI EDILIO F F F F F F F FFFF C F C C C F C F F C C C A F F F F C C

PICCHETTI SANTINO F C F F C C C A F F F C C

PICCIRILLO GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C P C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PICCOLI FLAMINIO C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PIERMARTINI GABRIELE C F C C C C C C C C FCC C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PIETRINI VINCENZO F F F F F F F F F F F F F C F C C F F F C F C C C F F F C C FCF F

PIRBDDAMATTEO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PIRO FRANCO

PISANU GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C F C F C C C F F F C C F C F

PISICCHIO GIUSEPPE

POGGIOLINI DANILO C C C C C l

POLI GIAN—GAETANO

POLI BORSONE ADRIANA F F F F F F F F F F A C A A A C A C C C C F F C C C C C C F C C C

POLIDORI ENZO F F FFFF F FFFF• C F

POLVERARI PIERLUIGI C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F C CFC F F

PORTATACINO COSTANTE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

POTI' DAMIANO

PRANDINI ONELIO F F F C C
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PRINCIPE SANDRO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PROCACCI ANNAMARIA F F C A F F F F F F F A F A A C F A C C F C A F F F F C C

PROIETTI FRANCO F F F F F F F F F F F F F F F F C C C F C F F C C C A F F F F C

PROVANTINI ALBERTO

PUJIA CARMELA C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

PUMILIA CALOGERO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

QUERCINI GIULIO F F F F C C

QUERCIOLI ELIO C F A F F F

RASINO GIOVANNI BATTISTA C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RADI LUCIANO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RAFFAELLI MARIO C C C C C C C C C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RAVAGLIA GIANNI

RAVASIO RENATO C C C C C C C C C C C C C F C C C F F F C F C C C F F F C C F C F F

REBECCHI ALDO F F F F F F F F F F F F F F C F C C C F C C F

REBULLA LUCIANO C F F F F C F C C C F F F C F F

RECCHIA VINCENZO C C F C F F C C

REICRLIN ALFREDO F C F F C C A A F F F F C C

REINA GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C C C C C F C C C F F F C C F C F F

RENZULLI ALDO GABRIELE F F F C F C C F C C F F

RICCIUTI ROMEO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

RIDI SILVANO F C F F C C C A F F F C C

RIGGIO VITO C C C C C C C C C C C C C F C F C F A F C F F C C F F F C C F C F F

RIGHI LUCIANO C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RIMALDI LUIGI C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C F F F F C C F C F F

RIVERA GIOVANNI C C C C C C C C C C C C F C F C C A F C F C C C F F F C C F C F F

RIZZO ALDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M

ROCELLI GIAN FRANCO C C C C C C C C C C C C C F C C C F A F C F C C C F F F C C F C F F

RODOTA' STEFANO F F F F F F F F F F F F F F C C C F C F F C C C F F F C C C

ROGNONI VIRGINIO

ROJCH ~GELINO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ROMITA PIER LUIGI C C C C F C F F

RONZAMI GIANNI WILMER F F F F F F F F F F F C C C F C C C C A F F F F C C

ROSIMI GIACOMO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ROSSI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ROSSI DI MOMTELERA LUIG I

ROTIROTI RAFFAELE F F C F C C C F P F C C F C F F

RUBBI ANTONIO F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F C C A F F F F F C

RUBBI EMILIO C C C C C C C C C C C C F C F F F C F C C C F F F C C F A F F
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RUBINACCI GIUSEPPE F F F F F C C

RUSSO FERDINANDO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RUSSO FRANCO F C C F F C F F C C

RUSSO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

RUSSO RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C F C F C C F F C F C C C F F F C C F C F F

RUSSO VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C F F F C C F C F F

SACCONI MAURIZIO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C C F F C C F C F F

SALADINO GASPARE C C C C C C C C C C C C C F C C C F F F C F C C C F F F C C C F F

SALERNO GABRIELE C F C F C C C F F F C C F C F F

SALVOLDI GIANCARLO F A F F C C C

SANA' FRANCESCO F F F F F F F F F F F F F F F C F C C C F C F F C C C A F F F F C C

SANESE NICOLAMARIA C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SANFILIPPO SALVATORE F F F F F F F F F F F F F F F F C F F C F F F F C C

SANGALLI CARLO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SANGUINETI MAURO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C C C F F F C C F C F F

SANNA ANNA F F F F F F F F F F C F C C C C A F F F F

SA NELLA BENEDETTO F F F F F F F F F F F C F F C C C F F F

SANTARELLI GIULIO C C C C C C C C CCC C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SANTONASTASO GIUSEPPE C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SANTUZ GIORGIO C C C C C C C C C C C C C C C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SANZA ANGELA MARIA C C C C C C C C C A A A A A A F A F A F C C C C C F F F C C F C F F

SAPIENZA ORAZIO C C C C C C C C C C C C F C F C F A F C F C C C F F F C C F C F F

SAPIO FRANCESCO C C

SARETTA GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F C F C F A F C C C F F F C C F C F F

SARTI ADOLFO M 14 M M M 14 M 14 M 14 M M M M M 14 M M M M M M M M M 14 M M 14 M M M 14 M

SAVIO GASTONE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F F C C C F C F F

SBARDELLA VITTORIO C C C C C C C C C C C C C F C C C F F F C F C C C C F F F

SCALFARO OSCAR LUIGI C C C C C C C

SCALZA MASSIMO F F C A F F F F F F F A F A F F C F F F C C A F F F F C C

SCARLATO GUGLIELMO C C C C C C C C C C C C F C A C F C F C C C F F F C C F C F F

SCOTTI VINCENZO F C F F F C C F C F F

SEGNI MARIOTTO F F C F F F F C C F C F F

SENALDI CARLO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

SENTER DIEGO F F F F F F F F F C A C C C F C F F C C C C C C C C C C

SEPPIA MAURO C C C C C C C C C A C C F C F C F F F C F C C F F F F C C F C F F

SERAFINI ANNA MARIA F F F F F F F F F F F F F F F C C F C F

SERAFINI MASSIMO F F F F F F F F F F F F F F F F C C F C C

SERRA GIANNA
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TRAVAGLINI GIOVANNI CCCC C C C C C C C C F C F C F F F C F C C F F F C C F C F F

~CAGLIA MIRRO F F C C C CCCC C C

UMIDI SALA NEIDE MARIA F F F F F F F F F F F F F F C F C C C F

URSO SALVATORE C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

USELLINI MARIO F C C F C C C F F F C C F C F F

VACCA GIUSEPPE F C F F C C C A F F F F C C

VAIRO GAETANO C C C C C C C C C C C C C F C F F C F C C C F F F C C F C F F

VALENSISE RAFFAELE F F F F F F F F F F A A A A C A C C C F C F F C C C C C C C C C C

VAllOLER SERGIO C

VECCHIARELLI BRUNO C C C C C C C C C C.0 C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

VIOLANTE LUCIANO F F F F F

VISCARDI MICHELE C C F F F F C F C C F F F C C F C F F

VISCO VINCENZO F F F F F F F F F F F F F F C C

VITI VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

VITO ALFREDO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

VIZZINI CARLO FCFFFC FCC C F F F C C F C F F

VOLPONI ALBERTO C C F

ZAMEERLETTI GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ZAMBON BRUNO C C

ZAMPIERI AMEDEO C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ZANIBONI ANTONINO C F F F C F C C C F F F C C F C F F

ZARRO GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F C F

ZAVETTIERI SAVERIO C C C C C C C C C C C A A F C A F C F F C F C F F

ZOLLA MICHELE C C C C C C C C C C C C F C F C C F F F

ZOPPI PIETRO

ZOSO GIULIANO C C C C C C C C C C C C C F C F C F A F C F C C C F F F C C F C F F

ZUBCH GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F C F C F F F C F C C C F F F C C F C F F
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A DREOLI GIUSEPPE

ANGELINI GIORDANO
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AMASI ALDO

ANSELMI TINA

ANTONUCCI BRUNO

ARMELLIN LINO

ARTESE VITALE

ARTIGLI ROSSELLA

ASTONE GIUSEPPE

ASTORI GIANFRANCO

AUGELLO GIACOMO SEBASTIAN O

AULETA FRANCESCO

AllOLINI LUCIANO

RABBINI PAOLO

BAGBINO FRANCESCO GIULIO

BALBO LAURA

BALESTRACCI NELLO

BALZANO VINCENZO
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BASSANINI FRANCO F F F F F F F F A A F C C

BASSI MONTANARI FRANCA F F F F F F F F F F F F A C

BASTIANINI ATTILIO C C C C C C

BATTAGLIA PIETRO M M M M M M M M M M M M M M

BATTISTUZZI PAOLO C C C C C C C C C C C C F

BECCHI ADA F F F F F F F F F F F F C C

BEEBR TARANTELLI CAROLE JANE F F F F F F F F F F F F C C

BELLOCCBIO ANTONIO

BENEDIHTER JOHANN C C C C C C C C C C C F C F

BENEVELLI LUIGI F F F F F F F F C C

BERNASCONI ANNA MARIA F F E' C

BERTOLI DANILO C C C C C C C C C C F C F

BERTONE GIUSEPPINA F F F F F F F F A F F F F C

BEVILACQUA CRISTINA F A F E' E' E' F F A A E' F C

BIAFORA PASQUALINO C C C C C C C C C C C C C F

BIANCHI BERETTA ROMANA F F F F F F F A-A F F F

SIANCHINI GIOVANNI C C C C C C C C C C C C

BIANCO GERARDO C C C C C C C C C C C C C F

BIASCI MARIO C C C C C C C C C C C C C F

B71~LLI GIAN CARLO F F F F F F F F A A F F F

RIMETTI VINCENZO C C C C C C C C C C C C C F

BISAGNO TOMMASO C C C C C C C C C C C C C F

BODRATO GUIDO C C C C C C C C C C C C C F

BONFATTI PAINI MARISA C

BONFERRONI FRANCO C

SONINO EMMA M M M M M M M M M M H M M M

BONIVER MARGHERITA C C C C C

BONSIGNORE VITO

BORDON WILLER

BORGIEINI GIANFRANCESCO

BORGOGLIO FELICE

BORRA GIAN CARLO

BORRI ANDREA M M M M M M M M M M M M M M

BORTOLAMI BENITO MARIO C C C C C C C C C C C C C F

BORTOLANI FRANCO C C C C C C C C C C C C C F

BOSELLI MILVIA F F F F A F F C C

BOTTA GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C F

BREDA ROBERTA C C C C C C C C C C C C C F



Atti Parlamentari

	

— 92796 —

	

Camera dei Deputati

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

m

	

ELENCO N . 3 DI 3 - VOTAZIONI DAL N . 69 AL N . 82
m

	

Nominativi - - - - -

	

- - - - - - - -
6
9

7
0

7
1

7
2

7 7
3 4

7
5

7
6

7 7
7 8

7 8
9 0

8 8
1 2

B R E S C I A GIUSEPPE FFFFFFPFAAFFC C

BROCCA BENIAMINO C C C C C C C C C C C C C F

BRUNETTO ARMALDO C C C C C C C C C C C C C F

BRUNI FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C F

BRUNI GIOVANNI C C C C C C C C C C C F C C

BRUNO ANTONIO

BRUNO PAOLO C C C C C C C C C C C C C F

BUFFONI ANDREA C C C C C C C C C C C C C F

BULLERI LUIG I

BUONOCORB VINCENZO C C C C C C C C C C C A C F

CACCIA PAOLO PIETRO C C C C C C C C C C C F C F

CAFARELLI FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C F

CALANIDA FRANCO F F F C

CALDERISI GIUSEPPE F

CALVANESE FLORA F A F F C C

CAMPAGNOLI MARIO C C C C C C C C C C C C C F

CANNELONGA SEVERINO LUCANO F F F F F F F F A A F C C

CAPACCI RENATO C C C C C C C C C C C F C F

CAPANNA MARIO

CAPECCHI MARIA TERESA F F F A A F C

CAPRIA NICOLA

CAPRILI MILZIADE

CARADONNA GIULI O

CARDETTI GIORGIO C C C C C C C C C C C C C F

CARDINALE SALVATORE C C C C C C C F

CARELLI RODOLFO C C C C C C C C C C C C C F

CARIA FILIPPO C C C C C C C C C C C C C

CAROLI GIUSEPPE CCCC C C CCCCCCC F

CARRARA ANDREINO

CARRUS MINO C C C C C C C C C C C C C F

CASATI FRANCESCO C C C C C C C C C C C F

CASINI CARLO C C C C C C C C C C C C C F

CASINI PIER FERDINANDO M M M M M M M M M M M M M M

CASTAGNETTI PIERLUIGI C C C C CCC C C C C C C F

CASTRUCCI SIRO C C C C C C C C C C C C C F

CAVAGNA MARIO

CAVICCHIOLI ANDREA M M M M M M M M M M M M M M

CECCHETTO COCO ALESSANDRA F F F F A F F F C
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CELLINI GIULIANO C C C C C C C C C C C C C F

CEROFOLINI FULVIO C C C C C C C C C C C C C F

CERUTI GIANLUIGI F C

CEROTTI GIUSEPPE C C C C C C C C C C C F

CERVETTI GIOVANNI

CHECCA MARIO F F F F F F F F A A F F F C

CHIRIANO ROSARIO C C C C C C C C C C C C C F

CIABARRI VINCENZO F F F F F F F F A A F F C

CIAFFI ADRIANO C C C C C C C C C C C C C F

CIAMPAGLIA ALBERTO C C C C C C C C C C C C C F

CIANCIO ANTONIO F F F F F F F F A A F F C C

CICCARDINI BARTOLO C C C C C C C C C C F

CICERONE FRANCESCO

CICONTE VINCENZO F C C

CILIBERTI FRANCO C A C C C C C C C C C C C F

CIMA LAURA F F F F F F F F F F F F F

CIMMINO TANCREDI C C C C C C C C C C C C C F

CIOCCI CARLO ALBERTO C

CIOCCI LORENZO F F F F F F F F A A F F C C

CIOCIA GRAZIANO C C C C C C C C C C C C C F

GIRINO POMICINO PAOLO C C C C C C C C C C C C F

CIVITA SALVATORE F F F F F F F F A A F F C C

COBELLIS GIOVANNI

COLOMBINI LEDA

COLONI SERGIO C C C C C C C C C C C C

COLUCCI FRANCESCO C C C

COLUCCI GAETANO

COLZI OTTAVIANO

CONTE CARMELO C C C C

CORDATI ROSALA LUIGIA F F F F F A A C

CORSIHUBERT CCCCCCCCCCCCC F

COSTA ALESSANDRO F F F F F F F F A A F F C C

COSTA RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C C

COSTA SILVIA C C C C C C C C C C C C C F

COSTI SILVANO C C C C C A C C C C C C C F

CRESCENZI UGO C C C C C C C C C C C C C F

CRESCO ANGELA GAETANO F F F F F F F F F F F F F F

CRLPPA GIUSEPPE
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CRISTOFORI NINO C C C C C C C C C C C C

CRISTONI PAOLO C C C C C C C C C C C C F

CURCI FRANCESCO C C C C C C C C C A F

CURSI CESARE C C C C C C C C C C C C C F

D'ACQUISTO MARIO C C C C C C C C C C C C C F

D'ADDARIO AMEDEO C C C C C C C C A C F

D' AIMMO FLORINDO C C C C C C C C C C C C C F

DAL CASTELLO MARIO C C C C C C C C C C C C F

D' ALIA SALVATORE C C C C C C C C C C C C C F

D'AMATO CARLO C C C C C C C C F

D'AMATO LUIGI F F F F F F F F A A F F F F

D'AMBROSIO MICHELE F F F A A F F F C

D'ANGELO GUIDO C C C C C C C C C C C C C F

D'AQUINO SAVERIO C C F

DARIDA CLELIO C C C C C C C C C C C C C F

DE CARLI FRANCESCO A C C F

DEGENNARO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F

DE JULIO SERGIO F F F F F F F F F F F F C C

DEL BUE MAURO C C C C C C C C C C C F

DEL DONNO OL INDO A A A A A A A A A A A F A C

DELL'UNTO PARIS C C C C C C C C C C C C C F

DEL MESE PAOLO C C C C C C C C C C C C C F

DE LORENZO FRANCESCO C C C C C C C C C C C C F

DEL PENNINO ANTONI O

DE LUCA STEFANO C C C C C C C C C C C C F

DE MICRELIS GIANNI M M M M M M M M M M M M M M

DE VITA CIRIACO F

DEMITRY GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F

DE ROSE EMILIO C C

DIAZ ANNALISA F F F F F F F C C

DI DOMATO GIULIO C C C C C C C C C F

DIGLIO PASQUALE C C C C C C C C C C C F C F

DIGNANI GRIMALDI VANDA F F F F F F F F A A F F F C

DI PIETRO GIOVANN I

DI PRISCO ELISABETTA

DONATI ANNA F F F F F F F C

DONAllON RENATO F F F F F F A A F F C

D'ONOFRIO FRANCESCO C C C C C C C C C F
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LOBIANCO ARCANGELO C C C C C C C C C C C C C F

LODI FAUSTINI FUSTINI ADRIANA F C

LODIGIANI ORESTE

LOIERO AGAZIO C C C C C C C C C C C C C F

LOMBARDO ANTONINO C C C C C C C C C C C C F

LO PORTO GUIDO M M M M M M M M M M M M M M

LUCCHESI GIUSEPPE C C C C C F

LUCENTI GIUSEPPE

LUSETTI RENZO C C C C C C C C C C C C C F

MACCHERONI GIACOMO C C C C C C C C C C C A C F

NACCIOTTA GIORGIO F F F F F F A A F F C C

MACERATIMI GIULIO A A A A A A A A A A A F A C

MADAUDO DINO C C C C C C C C C F

MAGRI LUCIO

MAINARDI FAVA ANNA F F F F F F F F A A F F C C

MALVESTIO PIERGIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F

MALIONE NATIA F F F F F F F F A A F F C

MANCINI VINCENZO C C CCC C C C C C C C C F

MANFREDI MANFREDO C C C C C C C C C C F

MANFREDINI VILLER F F F F F F F F A F F

MANGIAPANE GIUSEPPE F F F F F F F F A A F F

MANNINO ANTONINO F F F

MANZOLINI GIOVANNI F

MARIANETTI AGOSTINO C C C C C C C C C C C C

MARRI GERMANO

MARTINAllOLI FERMO MINO C C C C C C C C C C C C C F

MARTINI MARIA ELETTA C C C C C C C C F

MARTINO GUIDO CCC C C C C C C C C C C C

MARTUSCELLI P A O L A C C C CCC C C C C C C C F

MARZO BIAGIO F

MASINA ETTOR E

MASINI NADIA F F F F F A F F C C

MASSARI RENATO

MASTELLA MARIO CLEMENTE

MASTRANTUONO RAFFAELE C C C C C C C C C C C F

MASTROGIACONO ANTONIO C C C C C C C C C C C C C F

MATTARELLA SERGIO M M M M M M M M M M M M M M

MATTEOLI ALTERO C A AAA A A A A A A F A C
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MATTIOLI GIANNI FRANCESCO F F F F F F F F A F F F C

MATULLI GIUSEPPE C C C C C C C C C C C F

MAllA DINO

MAllUCONI DANIELA C C C C C C C C C C C C C F

MORI GIORGIO

$ f.ELEO SALVATORE C C C C C C C C C C C C C F

MELILLO SAVINO C C C C C C C C C C C C F

NELLINI MAURO

MENSORIO CARMINE C C C C C C C C C C C C C F

!CENSURATI ELIO C C C C C C C C C C C C C F

NENZIETTI PIETRO PAOLO F F F F F C

MEROLLI CARLO C C C C C C C C C C C C F

MICI RLI FILIPPO C C C C C C C C C C C C C F

MICRELINI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C F

MIGLIASSO TERESA F F F F F F F F A A F F C C

MILANI GIAN STEFANO C C C C C C C C C C C C C F

MINOZZI ROSANNA F F F F F F F F A A F F C C

MISASI RICCARDO C C C C C C C C C C C C C F

MOMBELLI LUIGI F F F F F F F A F F F C C

MONACI ALBERTO C C C C C C C C C C C C C F

MONGIELLO GIOVANNI

MONTALI SEBASTIANO

MONTANARI FORMAI MANDA F F F F F F F F A A F F C C

MONTECCBI ELENA F F F F F F FFAA F F C F

MORONI SERGIO C C C C C C C C C C C C C F

MOTETTA GIOVANNI F F F F F F F F F A C C

MONDO ANTONIO C C C C C C C C C C C C C F

NAPOLI VITO C C C C C C C C C C A C F

NAPOLITANO GIORGIO

NAPPI GIANFRANCO

NARDONE CARMINE F F F F F F F F A A F F C C

NEGRI GIOVANNI F F F F F F F FFF F

NBNMA D'ANTONIO ANNA C C C C C C C C C C C C F

MERLI FRANCESCO F F F F F F F A A F F C C

NICOLAllI FRANCO

NICOTRA BENEDETTO VINCENZO C C C C C C C C C C C C F

NOCI MAURIZIO C C C C C C C C C C C C F

NONNE GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F



Atti Parlamentari

	

-92803—

	

Camera dei Deputat i

X LEGISLATURA - DISCUSSIONI - SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 199 1

a

	

Nominativi
a

	

ELENCO N .

	

3 DI 3 — VOTAZIONI DAL N . 6' AL N . 82

6
9

7
0

7
1

7
2

7 7
3 4

7 7
5 6

7
7

7
8

7
9

8
0

8
1

8
2

NOVELLI DIEGO

MOCCI MAURO ANNA MARIA C C C C C C C C C C C C C F

ORCIARI GIUSEPPE C F

OBLAIDI NICOLETTA P F F F F F F F A A F F C C
t

ORS101IGO DANTE MESTE C C C C C C C C C C C C C F

ORSINI GIAMPRANCO M M M M M M M M M M M M M M

pACEPTI MASSIMO F F F F F F F A A F F C C

PACIULLO GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F

PAGAMELLI ETTORE C C C C C C C C C C C C C F

PALLANTI NOVELLO F F F F C

PALMIELI111UIREGILDO F F F F F F F F A A F F C C

PATRIA RENZO M M M M M M M M M M M M M M

PAVONI BEMITO C C F

~RAllI CIPOLLA ANNAMARIA F F F F F F A F E

PELLICANI GIOVANNI F F P A

PELLICANO' GBROLAMO

PXLLIZZARI GIANMARIO C C C C C C C C C C C C C F

PERANI MARIO CCCCCCCCCCCCC F

PERINEI FABIO F F F F A F FFC C

PERRONE ANTONIN O

PETROCELLI EDILIO F F F F F F FFAA F F F

PICCHETTI SANTI MO FFF F F F F F A A F F C C

PICCIRILLO GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F

PICCOLI FLAMINIO C C C C C C C C C C C C C

PIIDiMARTINI GABRIELE C C F

PIETRINI VINCENZO C C C

PIRBDDAMATTNO CCCCCCCCCCCAC F

PIBO FRANCO

PISANU GIUSEPPE C C C C CCCCCCCCC F

PISICCNIO GIUSEPPE

POGGIOLINIDANILO CCCCCCCCCCCFC C

POLI GIAN-GAETANO

POLI SORTONE ADRIANA C

POLIDORI ENZO C F

POLVEPARIPIERLUIGI C CC CC CC CC CCCC F

PORTATADINO COSTANTE C C C C C C C C C C C C F

POTI' DAMIANO F

PRANDINI ONBLIO ._n
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PRINCIPE SANDRO CCCCCCCCCCCCC F

PROCACCIANMAMARIA FFFFFFFFFAFFA C

PROIET?I FRANCO F F F A A F F F C

PROVANTINI ALBERTO C

PUJIACARXKLO CCCCCCCCCCCCC F

PUMILIA ~GEMO C C C C C C C C C C C C C F

QUERCINI GIULIO F F C C

QUERCIOLI ELI O

RABINO GIOVANNI BATTISTA C C C C C C C C C C C C C F

RADI LUCIANO C C C C C C C C C C C C F

RAFFAELLI MARIO F

RAVAGLIA GIANNI C

RAVASIO RENATO C C C C C C C C C C C C C F

RBSSCCHI ALDO

REBULLALUCIANO CCCCCCCCCCCCC F

RECCBIA VINCENZO F F F F F F F F A A F F C C

REICBLIN ALFREDO C

REINAGIUSEPPE CCCCCCCCCCCCC F

RENZULLI ALDO GABRIELE C C C C C C C C C C C C C F

RICCIUTI ROMBO M M M M M M M M M M M M M M

RIDI SILVANO F F F F F F F F A A F F F C

RIGGIOVITO C CC CC CCCCCCCC F

RIGHI LUCIANO CCC C C C C C C C C C C F

RINALDILUIGI CCCCCCCCCCCCC F

RIVE IA GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F

RIZZO ALDO M H M M M M H M M M M M M M

ROCffi.LIGIAN FRANCO CCCCCCCCCCCCC F

RODOTA' STEFANO F F F F F F F F F F F F C

ROGNONI VIRGINIO F

ROJCSAMGELINO CCCCCCCCCCCCC F

ROMITA PIER LUIG I

RONZAMI GIANNI KILMER F, F F F F F F F A A F F C C

ROSIMI GIACOMO C CC CC CCC CCCC F

ROSSI A L B E R T O
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ROSSI DI MOlTTELERA LUIGI I
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ROTIROTI RAFFAELE C C C C C C C C C C C C C

RUBBI ANTONIO

RUBBI EMILIO C C C C C C C C C C C C
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RUBINACCI GIUSEPPE A A A A A A A C

RUSSO ►aDn1ANDO C C C C C C C C C C F
--
RUSSO FRANCO FFFFFFFFFFF FF C

RUSSOGIDSEPPS CCCCCCACCCC C F

RUSSO RAFFAELE C C C C C C C C C F

RUSSO VINCENZO CCCCCCCCCCCCC F

SACCONI MAURIZIO C C C C C C C C C C C C C F

SALADINO GASPARE C C C C C C C C C C C C C F

SALERNO GABRIELE C C C C C C C C C C C C C

SALVOLDI GIANCARLO F F C

SAMA' FRANCESCO F F F F F F F A A F F C C

SANELSE NICOLAMARIA C C C C C C C C C C C C C F

SANFILIPPO SALVATORE F F F F F F F F A A F F C C

SANGALLI CARLO CCCCCCCCCCCCC F

SANGDIMETI DIAMO C C C C C C C C C C C C C C

SAMNAANNA F P P F F F F F A A F F F C

SAMMELLA BENEDETTO F F F F F C C

SANTARELLI GIULIO CCCCCCCCCCCCC C

SANTOMASTASO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F

SAMTUZ GIORGIO C C C C C C C C C C C C C F

SANZA ANGELO MARIA C C C C CCCCC C C C C F

SAPIENZA ORAZIO C C CCCC CCCC C C C F

SAPIO FRANCESCO F F F F F A A F

SARETTA GIUSEPPE C CCCCCCCCCCCC F

SARTI ADOLFO M M H H M H H M M M M M M M

SAVIO GASTONE CCCCCCCCCCCCC F

SBARDELLA VITTORIO C C C C C C C C C F

SCALFARO OSCAR LUIG I

SCALZA MASSIMO FFFFF PFFFFFF C

SCARLATO GUGLIELMO C C C C C C C C C C C

SCOTTI VINCENZO F

SEGNI MARIOTTO C C C

SEMALDI C A R L O CCCCCCCCCCCCC F

SUE= DIEGO A A A A A A A A A A A F A C

SEPPIAMAURO CCC CCCCCCCCC F

SERAFINIANNAMARIA F F F F F F F F A A F FC C

SERAFINI MASSIMO F F F F F FFF A A FFC C

SERRA GIANNA
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SERRA GIUSEPPE C C C C C C C C C C F

S RREaTrINO PIETRO CCCC C C C C C

SERVELLO FRANCESCO AAAAAAAAAAAFA C

SIGNORILE CLAUDIO M M M M M M M M M M M M M M

SILVESTRI GIULIANO C C C F

SINATRA ALBERTO F F F F F F F F A A F C

SINESIO GIUSEPPE C C C C C C C C C C C C C F

SODDU PIETRO C C C C C C C C C C C A C

SOLAROLI BRUNO F F F F F F F A A F F F C

SORICE VINCENZO

SPINA FRANCESCO C C C C C C C C C C C C C F

SPINI D'ALDO C C C C C C C C C C C C C F

STEFANINI MARCELLO C

STEGAL~TI21Z BRUNO C C C C C C I C C C C C C C F

STERPA EGIDIO C C C C C C I C C C C C C F

STRADA RENATO F F F F F F F F F A F F F C

STRUM ÌDO LUCIO F F F F F F F F F A F F F C

TADDEI MARIA F F F F F F F A A F C C

TAGLIABUE GIANPRANCO F F F F F F F A A F F F C

TANCREDI ANTONIO C C C C C C C C F

TARABINI EUGENIO C C C C C C C C C C C C C F

TASSI CARLO

TASSONE MARIO F C C C C C C C C C C C C F

TATARELLA GIUSEPPE

TEALDI GIOVANNA MARIA C C C C C C C C C C C C F

TEMPESTLNI FRANCESCO C C C C C C C C C C C F C F

TESIMI GIANCARLO C C C C C C C C C C C C C F

TESSARI ALESSANDRO F F F F F F F F C

TESTA ANTONIO C C C C C C C C C C C C C F

TESTA ENRICO F F F F F F F F A A F

TIEZZI ENZO F F F

TIRABOSCBI ANGELO C C C C C C C C C C C C C F

TOGNOLI CARLO C C C C F

TOMA MARIO F F F F F F F F A

TORCHIO GIUSEPPE ChC C CC C C C C C C C C F

TORELLI GIUSEPPE F F F F F F F A A F F C C

TRABACCBI FELICE F F F F F F F F A A F F F C

TRARACCHINI QUARTO
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TRAVAGLINI GIOVANNI C C C C C C C C C C C C C F

TREMAGLIA MIRRO

UMIDI SALA NEIDE MARIA

ORSO SALVATORE CCCCCCCCCCCCC F

OSELLINI MARIO

VACCA GIUSEPPE

VAIRO GAETANO C C C C C C C C C C C C C F

VALENSISE RAFFAELE A A A A A A A A A A A F A C

VAllOLER SERGIO

C C C C C C C C C C C C C FVECY LIIARELLI BRUNO

VIOLANTE LUCIANO F

VISCARDI MICHELE C C C C C C C C F

VISCO VINCENZO F F F F F

VITI VINCENZO C C C C C C C C C C CCC F

VITO ALFREDO

VIZZINI CARLO C C C C C C C C C C C C C F

VOLPONI ALBERTO C

ZAMBBRLRTTI GIUSEPPE CCC C C C C C C C C C C F

ZAMBOH BRUNO

ZAMPIERI AMEDEO C C C C C CCC C C C C C

ZANIBONI ANTONIMO C C C C C C C C C C C C C F

ZARRO GIOVANNI C C C C C C C C C C CCC F

r

ZAVESTIERI SAVERIO M:~ C A A F

ZOLLA MICHELE M2FZWO C C C F

ZOPPI PIETRO

ZOSO GIULIANO C C C C C C C CCCCC C

ZUBCB GIUSEPPE C C C C CCC C C C C C C F
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